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De M. FERNANDO PALHA

HISTOIRE

I. PROLÉGOMÈNES HISTORIQUES

I . Géographie.

227 7. Apiano (Fedro).— La Cosmographia de Pedro Apiano, corri-

gida e anadida por Gemina Frisio, Medico y Mathematico. La

inanera de descriuir y situar los Lugares, con el vso dei Anillo

Astronómico, dei mismo auctor Gemma Frisio. El Sitio y Des-

cripcion de las índias y Mudo Nueuo, sacada dela Historia de

Francisco Lopez de Gomara, y dela Cosmographia de lerony-

mo Giraua Tarragonez. En Anvers, impresso por Iuan Witha-

gio. M.D.LXXF.(\òlb), in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 68 ff. eh. de

texle, et li ff. n. eh. de tahle., fig. matheVnatiques, et fig. mo-
biles gr. sur bois, lettres orne'es, demi-rel. bas.

EDITION TRÊS RAKK, iion citée par Brunei, et décrite par Nic. António parmi

Ir- unonynifs.

Bel exemplaire Complet, uvec le enrieox mappemonde au f. .'!4, qui manque presque

toujoun.
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2278. Cellarius (Christophorus).— Notitia orbis Antiqvi sive. Geo-

graphia plenior ab orlu llerumpublicarum ad Conslantinorum

têmpora orbis terrarum faciem declarans. Christophorvs Cella-

rivs e vetustis probatisque monimentis collegil, & novis tabvlis

geographieis sigvlari cura & stvdio delineatis illvstrauil . . . Al-

teram bane editionem... illuslravit ei auxil L. Io. Conradvs

Sehwarlz. Lipsi/re, apuil Iofi. Frídcrici Gletlitschii, li. F/7.,

1731, 2 vol. in~i
,
porlr. el caries gr. sur cuivre, rei. v., dos

ora., tr. jasp.

Edition peu commnne, la plus complete et fort estimée.

Bel exemplaire.

227 9. Abrabami ORTEIJI Tbealri orbis lerrarvm Parergon ; sive

Veleris Geographiae labulae, commenlariis geographieis et

historieis illustratae. Editio novíssima tabulis alitjuol aueta,

et varie emendata atq; innouata, cura et stvdio Ballhasaris

Moreli. Ãntuerpiae, ex O/fieina Planliniana, 1624, gr. in-fol.,

piaus et cartes sur cuivre, 1'ronl. encadre', rei. v. marq., dos

orn., armes sur les plats, Ir. r.

Ouvrage três recherché coinme étanl le premier recueil ile caries géographiques que

ait quelque mérite.

Hei exemplaire renfermant 44 planches et caries, 5 en plus que le plus complet

evemplaire cite par Brunei.

Ilaappartenu à Jacques Samuel BernarJ. dont les armes se trouveat sur les piais.

2280. (LUSITÂNIA Alvari Secco industria descripla. Romae,

1661J, in-fol. plano, grave' sur cuivre, 1 feuille plie'e en deux,

colle'e sur un cartonnage en porte-ieuille.

Carie RARISSIME, comprenant le Portugal et une partie riu sud de PEspagne jus-

qifuu détroil de Gibraltar. Elle a été publiée par le savant porlugais Achilles Estaco, qui

l'a dédiée au Cardinal Sforza, avee une Epitre dédicatoire qui se Irouve gravée sur la

inrine plauche. et dans laipielle nons avons pris 1'intitulé ci-dessus.

«(ividoni Ascanio Sfortiae S. R. E. Cardinuli Camerario. Achilles Slativs sal.

«Lvtitaniam (ivido Sfortia Vernandi Alvari Secco indvslria ilescriplam tibi oii

"gentis noslrae patrocinivm ilicamvs. Hinc homines iocreddiili virtvte ac felici-

«late proleeli omnis orbis lerrarvm partes obivervnt. Afncae niagnam partem iu

'iProvinciani redegervnt, innvmerahiles insulai primi palefecervnt. Asiam (erram

«heatissimam sibi stipendiariam fecervnl. Remotíssimas nationes lesv Cliristi cvl-

«tvm, religionem qve doevervut. Vale. Homae. \m. Kal. Ivn. CCDL.VI. (1561).»

Cette carte a été citée par Barbosa comme étant datée de 1560 ; d aulres bibliogra-

plies lont atlribuée à Achilles Estaco.

Bel exemplaire.

Ilauleur <)•"..•)«<).— Largeur 0",676.

2281. PORTULAN. In-fol. 3 cartes peintes en or et couleur, rei.

v., fd. à comparl. à fr. Heurdelisés dor.

MAM SCI! IT »U XVII SIÈCI.E. SUR VF.I.IN. La première carie, ports.nl le nom
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de 1'aiiteur et la date el lieu ile sou exécution: Salvator Olha fecit ia cicitate Manilia
mino Í620, represente les entes d'une parlie de 1'Europe sur la Mer du nord, PAtlanli-

ipie et la Méditerranée. les lies Brilanniques. et une partie de I'AMque sur la Méditer-

ranée et 1'Allantique. La seconde represente toutes les cotes de la Méditerranée. Iva

troisième, PArchipel. dans une plus grande échelle.

Sur ces caries, se trouvent admiratdement Ogurées toutes les cotes des conlinents et

des iles, avec les noms des porls. ci.ps. ele, écrits à 1'encre noire et rouge. Elles sont or-

nécs eu outre de vues de villes. de bannièros portátil les armoiries de pays et de vil les.

roses des vents, ornements. etc, le tout Ires bien peint en or et couleurs.

Klles sont collées sur carton pliées en deux. et mesurant 41 cent. de hauteur sur 60
cent. de largeur.

Ce manuscrit provient de la collection Castello-Melhor.

2282. Carvalho da Costa (P. Aulonio).— Compendio geographieo,

distribuído ein três tratados, o primeiro da projecçam das Es-

pheras em plano, eonstrucçam dos Mappas universaes, & par-

ticulares, & fabrica das Cartas Hydrographicas: o segundo da

Hydrographia dos Mares: o terceiro da descripçam Geogra-
phica das terras, com varias proposiçoens pertencentes a esta

matéria... Composto pelo P. António Carvalho da Costa. Lis-

boa, na Officina de João Gafrâo, 1686, in-4°, rei. parch.

Ouvrage peu eommnn et estime,

2283. Casado Giraldes (J. P. C). — Tratado completo de cosmo-
graphia e geographia histórica, physica e commercial, antiga e

moderna. Por J. P. C. Casado Giraldes. Pariz, Fanlin, Rei/,

Aillaud, 1825-1828, 4 vol. in-4°, portr., rei. v. olive, dos orn.,

dent. à Ir. sur les plats, dent. inter, dor., tr. dor.

Ouvrage estime et peu eommnn. II esl orne dun portrait dn roi Jean VI en laille-

douce. belle épreute niant la lettre: portrait de Pautem- lillioirraphié. au tome IV''.

Bel exemplaire.

2284. Gaffarel (Paul).— Le Porlulan de Malartic. Par Paul Gafla-

rel. Dijon, Imp. Dãravtiere, s. d., in-8° de 34 pp., 3 cartes

phototyp., br.

Kxlrail dea °Hemoireia de la Société Bonrgnignoune de Oéographíe el dllisloire».

Étnde de géographie sur nu porlulan do \\l' siècle, attribué par Pauleur à Ba-
ptista Ignèse, genois.

Knvoi de 1'auteur SÍgné.

2285. Caiitai i.Ios. François).—-Histoire des découvertes el con-
qtiesles des Porlugais dans le nouveau Monde. Avec, des figu-

res cu taille-douce. Parle R. P. Joseph François Lafitau. Paris,
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Sangram Père, ele., 17 33, 2 vol. in-4°, fig., rei. v., dos orn.,

£11. à fr., tr. dor-

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

Le tom. I] e manque de titre.

2288. Pacheco Pereira (Duarte).— Esmeraldo de situ Orbis por

Duarte Pacheco Pereira. Edição commemoraliva da descoberta

da America por Christovam Colombo no seu quarto centená-

rio. Sob a direcção de Raphael Eduardo de Azevedo Basto. Lis-

boa, Imprensa Nacional, 1892, gr. in-4° faesim., pi. chromolith.,

pap. lin, br.

Première édition de ce précieux mamiscrit, existant à la Bibliothèque d'Evora.

Envoi de Raphael Basto, signé.

2287. Santarém (Vicomte de).— Essai sur 1'histoire de la Cosmo-
graphie et de la Cartographie pendant le inoyen age et sur les

progrès de la Ge'ographie après les grandes de'couvertes du XV 6

siècle, pour servir dintroduetion et d'explication à 1'Atlas com-
pose' de Mappemondes et de Portulans, et d'autres monuments
geographiques, depuis le VP siècle de notre ère jusqu'au XVIP.
Par le Vicomte de Santarém. Paris, Inipr. Maulde et Renou,

1849-1852, 3 vol. in-8°, demi-rel. mar bleu, dos orn.

Ouvrage três estime, devenu peu commun.

2288. Rechercbes sur la priorite' de la de'couverle des pays

situe's sur la cote occidentale d'Afrique, au dela du cap Bojador,

et sur les progrès de la science ge'ographique, après les navi-

gations des portugais au XV e
siècle: parle Vicomte de Santa-

rém . . . Acompagne'es d'un Atlas compose' de mappemondes et

de cartes pour la plupart ine'dites, dre'sse'es depuis le XP jus-

qu'au XVIP siècle. Paris, V? Donãey-Dupré, 1842, in-8°, de-

mi-rel. mar. vert.

Ouvrage estime, et peu commun.

2289. - - Atlas compose de Cartes des XIVC
, XV e

, XVP et XVIP
siècles, pour la plupart ine'dites, et devant servir de preuves à

1'ouvrage sur la priorite' de la de'couverte de Ia cote occiden-

tale d'Afrique au dela du cap Bojador par les Portugais, re-

cueillies et gravées sous la direction du Vicomte de Santarém.

Publie' aux irais du gouvernement de sa Mageste' Très-Fidèle.

Paris, 1841, in-fol. atl. (0
m
,72 X0'",55), conlenant 78 cartes,
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dont I 2 en doubles ff., en noir et coloriees, en íeuilles, dans

un portefeuille, avec dos et coins mar. noir, titre dor., rubans

soie.

On y a joint sons le n. 50 (a) le fac-simile colorié d'une carte extraite de Vlnsula-

rium illuêtratum Henriti Martelli (lermanni, mantiscrit du XVC siècle existant au Bri-

tish Museiim, pnblié par le Conite de Lavradio em 1863.

Magnifique reuni 0D de fac-similes, pen commune et três recherchée.

Bel exemplaire.

2290. Note sur la publication de 1'Atlas compose' de Mappe-

mondes et de Portulans et d'autres monuments ge'ographiques.

Depuis le VIe
siècle de notre ère jusqu'au XVII e

. Par le Vicomte

de Santarém. Extrait des Nouvelles Annales des Voyages. Mai

1855. Paris, Impr.par E. T/mnot et- C.\ s. d. (1855), in-8° de

20 pp., br.

Pièce difTicile à Iroiiver.

2. Voyages.

A. Relations de voyages.— Voyages dans diverscs

parties du monde.

2291. Mariz Carneiro (António de).— Regimento
||
de

j|

pilotos
||
e

roteiro da
(|
navegaçam

j|
e conquilas (sic)

j|
do Brasil,

||
Angola,

S. Tbome,
||
Cabo Verde, Maranhão, Ilhas, &

j|
índias Occiden-

tais.
|j

Qvinta vez impresso com
||
Ordem de S. Magestade pello

seu Conselho da
||
Fazenda, com as emendas que se

|
(sic) bs-

sentaraò na Casa do Anjo
||
se fizessem.

j|
Acrecentado o ro-

teiro do
||
Maranhão, & Itamaraca,

[|
com as estampas dos

||

Portos, Sondas, & Barras do Cabo
||
de Finis terra?, ate o Es-

treito
I
de Gibraltar.

||

Pello Dezembargador
||
António de Ma-

riz Carneiro, Fidalgo da Casa
||
sua Magestade, & seu Cosmo-

grapho mór desteo Reynes (sic) de
j|
Portugal.

||
Com licença.

(Lisboa) Por Manoel da Sy/ua, anno 1655, in-4° de 1 f. pour

le tit., <36 ff. irre'gulièrement eh. et I I 7 fl'. avec une nouvelle

numerolalion eh. par erreur 111, 1 f. pour 1'intitule' des car-

tes et 1 1 cartes gr. sur bois, rei. v., tr. r.

Livre TRÊS RARE. noa cite par \ic. António, Pineio, Krunet et Leclerc, et dont

on no connait (pie peu d'exemplaires, tons incomplels des onze caries avec leur intjlulé

qui ornenl ec volume.

Exemplaire bicn complei. Petiti raecommodagei el piqârej aux dernien fi",
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2292. Ramvsio (Giov. Bat.).-— Primo volume, & Seconda edizione
||

delle Navigationi
|

e viaggi in inolti lvoglu corretla, & atn-

pliala,
j|

nella quale si conlengono | la descrittiope dellAfrica,

|j
& dei. paese dei Prele lanei, con varij viaggi, dalla Città di

Lisbonna, & dal Mar
[|

Rosso à Calieul, & insin'all'isole Molluc-

che, doue nascono le Spetierie,
||
Et la Nauigatione attorno il

Mondo,
jj
Aggiuntoui di nuouo

jj
La Relatione dell'isoIa Giapan,

nouamente scoperla. . .
[|

Alcuhi Capitoli appartenenti alia Geo-

graphia estralti dellHistoria dei S. Giouan
[|

di Barros Porlo-

gbese.
||
Tre Tauole di Geographia in disegno, secondo le carte

di nauigare de Portoghesi,
||

8c fra terra secondo gli scrittori

che si conlengono in (pieslo volume.
|
Un índice mollo co-

pioso . . . (marque de l impr.) In Penetia nella stamperia de

Givnti, I'atino M D LIIII. (1554)— Secondo volvine
jj

delle

navigationi et viaggi... In f
r
enetia nella stamperia de Givnti

latino MDLIX. (1559)— Terzo volvine delle navigationi et

viaggi. . . In Venctia nella stamperia de Givnti, MDLVI. (1 556).

— Ens. 3 vol. in-fol., caries et fig. gr. sur bois dans le lexte,

rei. v., dos orn., (il. et fers à comparl. à Ir. sur les plats.

Recueil de vojages. TRÊS ELA.RÉ, forl estime cl rechercbé.

Le premier vol. cuutient: 10 ff. pr. n. eh. 3 curtes comprises. 4:tH ff. chi de lexle à

longues Iíjtihs, et 34 IT. eh. de hilile à 3 eol. — Vol. II.: 3 ff. pr. n. eh., 153 ff. eh. de

lexle. et I f. ponr le registre, marque et souscriptioii de riirprimeiír.— Vol. III.: li ff.

pr. eh. 34 ff. de lable à 3 eol., 4.>f> ff. eh. de texte et cartes.

Bel exempluire Ires propre et bien conserve.

2293. Alguns Documentos do Archivo Nacional da Torre do Tombo
acerca das navegações e conquistas portuguesas publicados por

ordem do Governo de Sua Mageslade Fidelíssima ao cele-

brar-se a coinmemoraçào quadricentenaria do descobrimento

da America. Imprensa Naeional, I 892, gr. in-i°, pap. lin, fac-

sim., lig., br.

Belle édition, accompagnée de lae-similes et renfermanl des documenta inédits pré-

cieiíx.

229 i. Bettencourt (E. A.).— Descobrimentos, guerras, e conquis-

tas dos portuguezes em terras do ultramar nos séculos XV. e
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XVI. Por E. A. de Bettencourt. Lisboa, Lith. Malta e C.\ 1881-

1882, gr. in-4°, cartes, cart.

Kditiou imitalion ile maiuiscrit. litlmírraphiée acompagnée de .1 caries coloriées.

2295. Bhéard (Charles).— Histoire de Pierre Berthelol jtilote et

cosmographe du Koi de Portugal aux Indes Orienlales, car-

me déchaussé. Ne' eu Normandie en MDC. Morl á Achem eti

M.DCXXXVIII. Publiee dapres l'«Ilinerariuin Orientale» avec

une preTace et des notes, par Charles Bre'ard. Paris, Âlphonse

Picard, 1889, in-8°, portr., pap. lin, br.

Ouvrage três curienx sur la vie de Pierre Berlhclol, cu religion Ic P. Denis de la

Nativité. La cbapitre íl. renferme le texte latiu du livre IX de Pouvrage Itinerariítm

Orientale.

2296. Canto (Ernesto do).— Os Corle-Beaes. Memoria histórica

acompanhada de muitos documentos inéditos. Potita-De/gada,

Ti/p. do Archivo dos Açores, 1883, in-4°, br.

Ouvrage ciirieuv el intcressaut ponr 1'hisloire des voyages et découvertes des por-

tllgail.

Knvui de 1'autcnr. sigué.

2297. Carla em resposta a hum amigo, na qual se dá noticia da

Ilha Anlilia, ou de S. Borondon ou Santa Cruz, vulgarmente

denominada a Ilha Encuberta. Lisboa, Officina de Simão T/iad-

deo ferreira, 1815, pet. in-8° de 40 pp., br.

Opnscule cnrienx et peu cnnimuu.

2298. Méme pièce, br.

2299. Cook (.lacques).— Voyage dans Themisplière austral, et au-

tour du monde, fail sur les vaisseaux du Boi, CAvenlure & la

Resolution, en 1772, 1773, 1 7 7 4 & 1775. Ecrit par Jacques

Cook, cominandant de la Resolution; dans lequel on a insere la

Relation du capitaine Furneaux, & celle de MM. Eorsier. Tra-
duit de langlois (par Suard). Ouvrage enrichi de plans, cartes,

etc. Paris, Hotel de T/iou, 177 8, ."> vol. in-4", lig., rei. v. raarq.,

dos oiii., lil. dor. sur les piais, Ir. jasp.

Bel exemplaire de ect OIIYfage Ires estime.

II i-l uru.'- de 8S plaacbea dual pliuieura pliaotes, gravèsa sur cuivre.

2300. Fbancisqde-Michel.— Histoire du commerce el de la naviga-

tion a Bordeaux, princípalemenl sons 1'administration aoglaise.

t
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Par Francisque Micbel. Bordeaux, bnp. de ./. De/mas, 1 867-
1870, 2 vol. in-8°, carie pliante, br.

Ouvrage curieux, orne <l'une carte du siége de Blaye en 1592.

230 1. Gaffarel (Paul).— Les Decouvreurs (rançais du XIV au XVI
siecle. Cotes de Guinee, du Bre'sil, et de 1'Ame'rique du Nord.
Par Paul Gaffarel. Ouvrage orne' de 3 caries aneiennes et de 2

portraits. Paris Challamd et CK
, 1888, in-18 , br.

Envoi de 1'auteur, signé.

2302. Jean Ango. Par Paul Gaffarel... Extrait du «Bulletin

de la Socie'te' Normande de Geographie». Rouen, Imp. de Espe-

rance Cagniard, 1 889, gr. in-4°, br.

2303. Harrisse (Henry).— Les Corte Real et leurs voyages au Nou-
veau-Monde. D'apre's des documents nouveaux ou peu connus
tire's des Archives de Lisbonne et de Modène. Suivi du texte

ine'dit d'un Re'cit de la troisième expédition de Gaspar Corte-

Real et d"une importante Carte nautique portugaise de 1'anne'e

1 502 reproduile ici pour la première fois. Me'moire à 1'Acade'-

mie des Inscriptions et Belles-Lettres dans la se'ance du I
er

juin

1883 par Henry Harrisse. Paris, Ertiest Leroux, 1883, gr.

in-8° pap. velin.

Ouvrage três intéressant. orne dn Idason d'annesdes Corte-Real en couleurs rehaus-
gées d'or.

Cest le n. IH du Beeueti dr I oyage» et de documenU pour servir h 1'hisiuire de la

ijéoyraphie depuis le Xlíl' jvsqu'ii la fin du XI l' sièele. publié sons la direction de MM.
Ch. Scheffer, memore de l'Instilul. et llenri Cordier.

2304. Fragrnent du planispbère envoye de Lisbonne a Her-
cule d'Esle Duc de Ferrare avant le 19 Novembre 1502 par
Alberto Canlino. De la grandeur de loriginal (Biblioteca Es-

tense a Modène). Calque' sur 1 original par MM. Malatesta, Zat-

tera et Antilli... et reproduit en fac-simile par Pilinski père

et fils pour louvrage de M. Henry Harrisse intitule «Les Corte-

Real et leurs voyages au Nouveau-Monde». Paris, E. Leroux
editem; s. d., gr. in-fol. plano.

Reproduction lithographiée de cette magnifique carte nautique, en couleurs rehaussées
d'or.

Haiiteur 0'"..98.— Largeur O'", 105.

2305. — Gaspar Corte-Real. La date exacte de sa dernière ex-

pe'dilion au Nouveau-Monde, daprès deux documents ine'dits
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récemnient tires des Archives de la Torre do Tombo à Lis-

bonne dont un e'crit esl signe' par Gaspar Corte-Real, lautre par

son frère Michel, reproduits ici en fac-simile. Post-scriptum

par Henry Harrisse. Paris, Leroux, 1883, in-8°, br.

2306. HubhEr (Baron).— Proinenade autour du monde. 1871. Par

le Baron Hubner. Paris, Hachette et C'°, 1873, 2 vol. in-18°,

demi-rel., ebagr. jaune.

2307. La Gravière (Viee-Amiral Jurien de).— Les Anglais et les

Hollandais dans les mers polaires et dans la Mer des Indes. Par
le Vice-Amiral Jurien de La Gravière. Paris, Plon, s. d., 2 vol.

in-18 , br.

2308. La Pérolse (Jean François Galaup de).— Voyage de La Pe'-

rouse antonr du monde, conforme'ment au De'eret du 22 avril

1791, et re'dige' par M. L.-A. Milet-Mureau. Paris, dellmpri-
merie de la Republique, An V. (1797), in-4° et atlas gr. in-fol.

avec 70 pi., rei. v. dos orn. fil. et dent. dor., dent. inter., tr.

dor.

Ouvrage lonjoura estime el recherché

liei eveui|)liiirc d'nae conservntion três soignée, dana une belle reliuie.

2309. Macedo (Lino de).— A Obra do infante. Publicação desti-

nada a commemorar o quinto centenário do Infante D. Henri-
que I. Duque de Vizeu. Filia Franca de Xira, Ti/p. do «Cam-
pino», 1894, in-8°, cart. percal r.

Tire à petit nombre.

Knvoi de 1'autenr. finge.

23 10. Martin (Alexis).— Jean Ango, armateur Dieppois. Par Ale-
xis Martin. Paris, A. Ifennuycr, 1884, in-8° de 30 pp.,
íig., br.

Notice três ciirieuse sur la marine ilieppoise, ornée ifnne frravure snr bois, el il'une
ean furle hors leite.

23 I I . Pai.ua Fernando).— A Carta de marca de João Ango. Expo-
sição summaria dos factos extrahida de documentos originaes

e inéditos por Fernando Palha. Lisboa, Imprensa Nacional,

1882, in-í°, pap. Un, br.

Non mjie ilíins Ir commeree.

3 III.
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2312. Pavia (P. Teodoro da).— II primo scuoprimento delllsola di

Madera fatto da Roberlo Maciço inglese; Istoria verídica, in

cui anco si narrano la sua prima abilazione, & le altre cose piu

considerabili di essa, e lo stato, in cui di presente si troua.

Tradotta dal Portoghese neUItaliano, & mollo accresciuta dal

P. Teodoro da Pavia. . . In Tortona, per li Tratelli Viola, 1705,

pet. in-8° de 8 ff. pr. n. eh. et 190 pp , rei. parch.

Onvrage peu commiin, dont la premièrc parlie est une tradiiction de la Epanaphora

amorosa de Dom Francisco Manoel de Mello.

Bel exemplaire.

2313. Pyrard de Laval (Francisco).— Viagem de Francisco Pyrard

de Laval, contendo a noticia de sua navegação ás índias Orien-

taes, Ilhas de Maldiva, Maluco, e ao Brazil, e os differentes ca-

sos, que lhe aconteceram na mesma viagem nos dez annos que

andou nestes paizes: (1601 a 1611) com a descripçào exacta

dos costumes, leis, usos, policia e governo ; do trato e commer-

cio, que nelles ha; dos animaes, fruetas, e outras singularida-

des, que se encontram ; vertida do francez em portuguez sobre

a edição de 1679, correcta e acerescentada com algumas notas

por Joaquim Heliodoro da Cunha Rivara. Nova-Gòa, Imprensa

Nacional, 1858-1862, 2 vol. in-4°, br.

Onvrage ciirieux et peu coniniun.

2314. Relação de hum novo descobrimento de huma ilha. Mandada

por hum Capitão de hum navio de Dieppe. Lisboa, 1758, in-4°

de 8 pp.— Relação que traia de como em cincoenla e oito

grãos do sul foy descuberla huma ilha por huma Náo Fran-

ceza, a qual obrigada de hum temporal, que lhe sobreveyo no

Cabo da Boa Esperança, foy parar a dita Ilha. Traduzida da

lingoa franceza por Barlholomeo da Silva e Lima. Segunda

parte. Lisboa, s. d., in-4° de 8 pp.— Ens. 2 pièces.

Réunion de deu* pièces peu coramunes et curieuses.

2315. S. Luiz (Fr. Francisco de).— Os Portuguezes em Africa,

Ásia, America e Oceania. Obra clássica. Lisboa, Typ. de Bor-

ges, 1840-1850, 7 vol. in-8°, portr., demi-rel. mar. vert., dos

orn.

Ouvrage estime et peu commiin. renfermant 1'Index chronologique des navigations

des portugais et un resume chronologique de leurs conquètes doutre-mer.

II est omé d'un porlrait de 1'auteur, lithographié.
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2316. Santíssima Tiumta (P. Filippo delia).— Viaggi orienlali dei

Reverendiss. P. Filippo delia SS. Trinitá. Roma, a spese di Fi-

lippo M. Mancini, 1666, in-12°, rei. v., dos orn.

Ouvrage estime et fort curieux.

2317. Silva (Elias Alexandre e).— Relação ou noticia particular

da infeliz viagem da náo de Sua Magestade Fidelíssima Nossa

Senhora da Ajuda, e S. Pedro de Alcântara do Rio de Janeiro

para a cidade de Lisboa neste presente anno. Lisboa, na Re-

gia Offic. Typographica, 1778, in-4°, de 3 fl. pr. n. eh. et

72 pp., br.

Pièce peu conimnne.

2318. Collecçào de opúsculos reimpressos relativos á historia das

navegações, viagens e conquistas dos porluguezes, pela Acade-
mia Real das Sciencias de Lisboa. Tomo I. Lisboa, Typ. da
Academia, 187 5, in-4°, rei. v. marbr., dos orn.

Recuei) três intéressant et cufieux, contenant:

].° Relação do descobrimento da Florida.

—

í. n Relação das cousas que o mni es-

forçado capitam D. Christovam da Gama fez nos reinos do Preste João
;
por Miguel de

Caslanhoso. — :)." Historia da Província de Santa Cruz. a que vulgarmente chamam
Brasil, feita por Pêro de Magalhães Gandavo.— 4." Breve relação da embaixada que o

palriarcha D. João Bermndez trouxe do imperador da Elhiopia, chamado vulgarmente
Preste João, dirigida a el-rei D. Sebastião.

2319. Sousa Viterbo.—-Trabalhos náuticos dos portuguezes nos

séculos XVI e XVII, por Sousa Viterbo. (Extraindo do «Bole-

tim da Sociedade de Ceographia de Lisboa», n. 7, 9.' serie.)

Lisboa, Imprensa Nacional, 1890, in-8°, br.

Edition tirée à 100 exemplaires. non mise dans le commerce. Ex. n. 3 sur papier
Japon.

Envoi de Tauteur signé.

2320. Wauwermans (Lieut.-GeWral).— Henry le Navigateur et

l'Acade'mie Porlugaise de Sagres. Introduclion à l'e'tude de
1'Ecole Anversoise de Geographie du XVI e

siècle. Par le Lieut.-

Ge'ne'ral Wauwermans. Anvers, Imp. Feuve de Backer, 1890,
in-8°, cartes, br.

Ouvrage intéressant. acompagné de cartes des premières navigations des portu-
gais.
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B. Voyageà en Europe

2321. Barreiros (Gaspar).— Corographia de algvns lv
||

gares que

stam em hum caminho, que fez Gaspar Barrei
||

ros ò anno de

M.D.xxxxvj. começado na cidade de Ba
||
dajoz em Caslella,

te' á de Milam em Itália,
||
cõ ai

||

gíias outras obras, cujo cata-

logo vai scripto
j|
com os nomes dos ditos lugares, na

|j
folha

seguinte.
||

(armes.) fj Impresso em Coimbra, por Ioã Aluarez,

impressor da Vniuersidade, & por ?nandado do doe/or Lopo de

Barros do desembargo delrei vosso senhor, & cónego na Se

d'Euora. M.D.LXI. (1561), in-4° de 12 ff. pr. n. eh., 247 ff.

eh., et 1 f. n. eh. pour la souscription de limprimeur.— Com-

memari II vs de Ophyra RECioNE apvd divi
|]
nani scripluram cô-

memorata, Vnde Salomoni Iudseo
||
rum regi inclyto, ingens

auri argenti, gemmarum,
||
eboris, aliarumq; rerum copia ap-

portabatur. | Gaspare Varrerio Lusitano autore.
||

(armes.)

Conimbricae.
|| f Per Ioannem Aluarú Typographum fíegiu

||

Cum facuítale Ordinarij & Ivquisitoris. M.D.LXI. (1561),

in-4° de 28 ff. n. eh.— Garsias Menesivs Eboren
||

sis prsesul,

quum Lusitana? regis inclyti legatus, & | regia? classis aduer-

sus Turcas Hydrutê in Apúlia pre
||
sidio tenentes, príefeclus

ad Vrbem accederet, In têplo
||
diui Fauli publicè exceptus,

apud Xistu .iiij. Ponti. Max.
||
& apud sacruin Cardinalium se-

natum hujuscemodi
||
orationem habuit.

||

(armes.)
|j
Conimbri-

cae.
||
Jpúd Ioannem Aluarum Ti/pographum Regiú. M.D.LXI.

(1561), in-4° de 14 ff: n. eh.—
||
Censvras de

||
Gaspar Bar-

reiros sobre qva
||.

tro liuros intitulados em M. Porlio Catam
de Ori

j]

ginibus, em Beroso Chaldceo, em Mane
j|
thon &gy-

ptio, & em Q. Fábio Pictor Romano.
|j

(armes.)
||
Em Coimbra.

I| f\ Per Ioam Aluares, impressor da Fniuersida.de. [I Anno de

.M.D.LXI. (1561), in-4°de 53 ff. n. eh. et 1 f. blanc— Ens.

4 ouvrages en 1 vol. in-4°, rei. v. marq., dos orn., Ir. jasp.

Réunion d'oiivra^e.s Ires dilíiciles à (rouver, surlont le premier. d'après l'o|)inion d6

Brunet. L'a»teur. neve» ilu célèl)re historien João de Barros, enlra ilans Tonlre (les l'ran-

ciscains, et prit le nom de Fr. Francisco da Madre de Deus.
Bel exemplaire. Trou de ver BUI quatre premiers IT.

2322. Kotzebue (Auguste).— Souvenirs d'un voyage en Livonie à

Rome et à Naples. Traduits de 1'allemand. Par Auguste Kotze-

bue. Paris, Barba, 1806, 4 vol. in-12°, rei. v. marbr., dos

orn., fil. sur les plats, tr. jaune.
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2323. Oliveira (Francisco Xavier de).— Memorias das viagens de

Francisco Xavier de Oliveira... Amslerdam, 1741, pel. in-8°

de 7 ff. pr. n. eh., I f. blanc, 397 pp. et 10 ff. n. eh. pour ter-

minei" la table, rei v., dos orn., fleurons dor. sur les plats, tr. r.

Vol. I. TRÊS KARK et estime, (les mémoires de Francisco José d'Oliveira, vnlgai-

renient snrnommé le Chevalier d'Oliveira.

La suite resla inédite.

Bel evemplaire.

C. Foi/ages en Afie et en Afrique

2324. Castro (D. João de).—-Primeiro roteiro da Costa da Índia;

desde Goa ate' Dio : narrando a viagem que fez o Vice-Rei D.

Garcia de Noronha em soccorro desta ultima cidade, 1538-

1539. Por Dom Joào de Castro segundo Governador e Vice-

rei que depois foi, da índia. Segundo MS. autographo. Publi-

cado por Diogo Kõpke. Porto, Ti/p. Commercial Portuense,

1843, in-8" et atlas in-4°, fig., fac-sim., br., 1'atlas cart.

Ouvrage três curieux el |>eu coinmnn. II est orne d'un portrait lithographié de l'in-

fant Dom Luís, d'nne figure sur bois el de deus fac-similes d'autogruphes. L'atlas est

composé de 16 planclies fac-similes coloriées et rehaussées d'or.

2325. - — Roteiro de Lisboa a Goa por D. Joào de Castro. An-
notado por Joào de Andrade Corvo. Lisboa, Tt/p. da Academia

Real das Sciencias, 1882, in-8°, br.

Ktnde três estimee.

2326. Godinho (P. Manuel).— Relação
[|
do

||
novo caminho

||

qve

fez por terra, e mar,
[|
vindo da índia para Portugal

||
no anno

de 1663
|j
O Padre Manoel Godinho da Companhia de lesv;

||

enviado a Magestade dei Rey N. S. Dom Affonso VJ.
||

pello sev

Viso-Rey António de Mello
j|
de Castro, & Estado da índia.

||

A
||
Lvis de Vasconcellos e Sovsa

||

. . . Em Lisboa, na Ojficina

ile Henrique Valente de Oliueira, atino 16G6, in-4° de 6 ff. pr.

n. eh. et 188 pp., demi-rel. chagr. vert, dos orn.

IMtKMIKKK F.DITION, FORT KAItK, de cet ouvrage estime, <pii nianque à la

plupart des collections de voyages.

Bel exemplai re.

2327. LiNSCHOTEN (J. Hughen van).— The Voyages and trauailes of

Iohn Htigen van Linschoten inlo the East or Portingales In-

dies. Translated out of Dtikh into English bv W. P. Loni/on,
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imprintcd
'
bij John fVo/fe, 1598.— Ens. 4 pari. en 1 vol. in-fol.

golh. de 462 pp. eh. de texte à 2 col., non compris les tit., plans

et cartes plie'es, fig. dans et hors texte, demi-rel. mar. brun

avec coins, dos orn.

PREMIÈRE EDITJON, HARISSIME, de la tradurlion snglaise de cet onvrage liol-

landnis. Outre les planrhes de la Uaduclion anglaise, ou y a joint d'aulres appartenant a

1'origiiial hollandais, en lout 40 planches fort estiniées.

Ce livre est três ciirieux et inléressant pour l'histoire des navigations et exploits des

portiigai».

Manque du titre de la preinière parlie.

Quelques déchirures et raccoinmodages.

2328. MENDES PINTO (Fernão).— Peregrinaçam
||
de Fernani

Mendez
||
Pinto.

||
Em que da conta de mvytas e mvy

||
to estra-

nhas cousas que vio & ouuio no reyno da Chyna, no da Tar
||
ta-

ria, no do Sornau, que vulgarmente se chama Siào, no do Ca-

lami-
||
nhan, no de Pegú, no de Martauào, & em outros muytos

reynos
[[
e senhorios das partes Orientais, de que nestas nossas

j|
do Occidente ha muyto pouca ou

||
nenhíia noticia.

||
E também

da conta de muytos casos parti
||
culares que acontecerão assi a

elle como a outras muytas pessoas. E no fim delia trata bre
||

uemenle de algtias cousas, & da morte do santo Padre mestre

Francisco Xavier,
||
única luz, & resplandor daquellas parles do

Oriente, & Reytor | nellas vniuersal da Companhia de Iesus.
||

Escrita pelo mesmo Fernam Mendes Pinto.
||

. . . Em Lisboa, por
Pedro Crasbeeck, anno 1614, in-fol. de 2 ff. pr. n. eh., 303 pp.
de texte à 2 col. et 6 fí. n. eh. de table.— Tratado dos desco-

brimentos antigos e modernos feitos ate' a era de 1550, com
os nomes particulares das pessoas que os fizerão... composto

pelo famoso António Galvào. Lisboa, na Oflici?ia Fcrreiriana,

1731, in-fol., de 8 ff. pr. n. eh., et 100 pp. de texte, fig.

— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. in-fol., rei. v. marq., dos orn.,

tr. r.

PREMIÈRE ÉD1TION, TRÊS RAItE et estimée, du célèl>re livre des voyages de

Mendes Pinto.

Le deiixième onvraye est une réimpression FORT RARK du livre rarissime d'An-

tonio Galvão, imprime pour la première fois en 15tí.'i.

Bel exemplaire.

2329. - Peregrinação de Fernào Mendes Pinto, e por elle es-

critta. .. E agora de novo correcta, e acerecentada com a con-

quista do Reyno de Pegu feyta pelo Portuguezes, sendo Visor-

rey da índia Ayres de Saldanha no anno de 1600. Lisboa, na

Officina de Josep/i Lopes Ferret/ra, 1711, in-fol. de 2 ff. pr. n.
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ch., et 400 pp. à 2 col., tit. en r. el noir, lellres ornées, rei.

v. marq., dos orn., tr. r.

Edition peu commune, non citée par Brunet, mais décrite par Salva. Klle renferme en

plus que les precedentes la Conguitta do reino de Pega.
Raccomniodage an titre; dn reste bel exemplai re.

2330. Les voyages advantvrevx de Fernand Mendez Pinto.

Fidelement tradvicts de porlugais en françois par le Sieur Ber-

nard Figuier, Genlil-hoinme portugais. Et dediez à Monsei-

gneur le Cardinal de Richeliev. A Paris, c/tez Mathurin He-
navll, M.DC.XXniI. (1628), in-4° de 8 ff. pr. n. eh., 1 193

pp. de texte, et 7 ti. n. ch. pour terminer la table.

PkemiÈhe édition dune traduction française, TRKS RARE en Portugal.

Bel exemplaire.

2331. Pérsia (D. Juan de).— Relaciones de D. Ivan de Pérsia...

Divididas en três libros, donde se tratan las cosas notables de

Pérsia, la genealogia de sus Reyes, guerras de Persianos Tur-
cos y Tártaros, y las (pie vido en el viaje quehizo a Espana; y
su conuersion y la de oiros dos Caualleros Persianos. En Valla-

dolid, Imprenta de loan de Boslillo, 1 60 4, in-4° de 12 11'. pr.

n. ch., 175 fí. ch. de texte et 17 li", n. ch. de tables, rei v.,

dos orn.

Livre EXTRÈMBMENT RARE et fort curieux, iiiléressant surtout 1'histoire de la

Perse, mais renfenuant le récit de Tenvoi d'une ambassade anglaise, sous Ia conduite de

Sir Anlliony Sliirln, auprès du Shali Abbas. II renferme une description de la Russie, et

parmi les tables un vocabulaire de mots persans, tnrcs et árabes avec leur traduction es-

pagnole.

I in seul exemplaire (le ce livre a eté cite par les biblio?raplies ; c'est celui du sa-

\ant orientaliste Langles, porUinl u signalure. Notre exemplaire est décrit pour la pre-

mière fois.

Le titre et le premier f. prélim. manquent.

2332. Relação da embaixada de António de Brito e Pereira a Ben-

gala, voltando por Tanaçarim e Pegu. Í3esde 1 de outubro de

1 52 1 ate 25 de fevereiro de 1 522.— In-fol. de 32 ff', n. ch., en

feuilles.

MANUSCRIT 1NKUIT, copie du XIX' siècle. La relation est assez curieute ; elle

a élé écrite par rinlérprèle dei aniliassadeiirs, et donne une ídée peu favorable de Chris-

tovam Zuarte, de Raphael Perestrello, de Martin de Lucena, et même d'Antonio de

Brito.

Ni (iaspar Corrêa, ni Barros, m Caflagoeda, ou Faria ont parle' de cette ambassade.

2333. Roteiro da viagem (pie em descobrimento da índia pelo

Cabo da boa Esperança fez Dom Vasco da Gama em 1497. Se-
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guhdo um manuscriplo coetâneo existente na Bibliotheca Pu-

blica Portuense. Publicado por Diogo Kopke e o Dr. António

da Costa Paiva. Porto, Typ. Commercial Portuense, I 838, in-8°,

portr. lith., fac-sim. carte, demi-rel. v. avec coins, dos orn.

Ouvrage peu commun et estime, <|iie lon atlrilme à Álvaro Velho, un des compu-

gnons de Vasco da Gama.

2334. Rego (José' Luiz do).— Viagens do capitão José' Luiz do

Rego á China, offerecidas ao 111."
10

e Ex.m0 Sr. Conde de Cèa.

Porto, Imprensa do Gandra, 1822, in-4° de 32 pp., br.

Ouvrage cnrieux de cet auteur non cite par Innocencio.

2335. S. Bernardino (Fr. Gaspar de).— Itinerário da índia por

terra
[|
ate este reino

||
de Portugal com A Discripcam de Hie-

rusalem.
||
Dirigido A Raynha de Espanha Margarita

í|
De Áus-

tria Nossa Senhora.
||

I.
a
P.

e

||
Composto por Frei Gaspar de Sao

Bernardino da [I Ordem do Seraphico Padre Sam Francisco da

Província de Portvgal.
||
Com licença da Sancta Inquisiçam E

ordinário li Em Lisboa Na Ofjicina de Vicente Aluares. Anno

1611, in-4 de 1 titre-front. sur cuivre, 6 ff. pr. n. eh. et 130

II'. de texte à 2 col., demi-rel. chagr. vert, dos orn.

PREMIÈRE ÉDlTtON, RARJSSIME, de ce livre cnrieux et fort estime. Le tit. front.

grave est signé par Braz Nunes. La seconde parlie, promise par 1'auteur, ira jamais paru.

On trouve une longue analyse de ce livre dans la Bibluthrca Nacional de José Car-

los Pinto de Sonsa.

Bel exemplaire.

2336. Schoiíten (Gautier).— Voyage de Gautier Schoulen aux Indes

Orienlales, cornmence' l'an 1658 et fmi l'ao 1665. Traduit du

bollandois. Amsterdam, au depens d'Eslienne Roger, 1707, 2

vol. in-12°, fig., demi-rel. mar. brun, tr. r.

Ouvrage cnrieux et peu commun.

2337. Struys (Jean). — Les voyages de Jean Slruys, en Moscovie,

en Tartarie, en Perse, aux Indes, & en plusieurs autres pays

etrangers; Accompagnes de remarques particulières sur la qua-

lite', la Religion, le gouvernement. . . A quoi l'on a ajoute' com-

me une chose digne d'èlre sue, la Relation dun Naufrage, dont

les suites ont produit des eílets extraordinaires. Par Monsieur

Glanius. A Amsterdam, c/tez la Vcuve de Jacob van Meurs,

1681, fig. — Relation du naufrage d'un vaisseau bollandois,

nomme' Ter Schelling, vers la cole de Bengala... A Âmster-
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dai», cfiez la Veuve de Jacobs van Meurs, 1681, fig.—-Ens. 2

ouvrages en 1 vol. in-4°, demi-rel. mar. viol., dos orn., tr. r.

PREMIÈHK EDITION de la traduetion française de ce curieux original hollandais;

orniíe de caries, plans et figures gravées snr cuivre.

Bel exemplaire, s.mf ime carie déchirée; taches du papier.

2338. Teixeira (Pedro).— Relaciones de Pedro Teixeira d'el origen

descendência y svecession de los Reyes de Pérsia, y de Har-

muz, y de vn viage hecho por el mismo avtor dende la índia

Oriental hasta Itália por terra. En Amberes, en casa de Hie-

ronijmo Ferdussen, M.DC.X. (1610), in-8° de 4 ff. pr. n. eh.,

384 pp., 4 ff. n. eh., 216 pp. irregulièrement eh. et 8 ff. n.

eh. de tahle, anc. rei. v. brun, fil. à compart. à fr.

Livre hvhe. ciirieux", intéressant et fort estime.

Piqâres. Heliure primitive fatigues.

2339. Ali Bey el Abbassi (Domingo Badia y Leblich).— Voyages

d' Ali Bey el Abbassi en Afrique et en Asie. Paris, P. Didot

l 'Ainé, 1814, 3 vol. in-8°, et atlas in-4°, rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

2340. Burdo (Adolphe).— Stanley. Sa vie, ses voyages et ses

aventures. (De Livingstone à Emin-Pacha). Par Adolphe Burdo
exploraletir de lAfriqiie cenlrale. Illuslrations par Ch. CleVice.

Paris, Emes/ Kolb, s. d., in-l8° br., couv. orig.

2341. Capello & (vens.— De Benguella ás terras de Iácca. Des-

cripçào de uma viagem na Africa Central e Occidental. Por
II. Capello e 1\. Ivens. Expedição organisada nos ânuos de 1877-

1880. Edição illustrada. Lisboa, Imprensa Nacional, 1881, 2

vol. in-8°, fig., br.

Kdilion ornée des portrails des deux cxplorateiirs el de nombreuses figures gravées
snr bois dana el hora texle.

2342. De Angola á contra cosia. Descripçào de uma viagem
alravez do Continente africano... Por H. Capello, e R. Ivens.

Edição illustrada com mappas e gravuras. Lisboa, Imprensa
Nacional, 1886, 2 vol. in-8°, fig., rei. percal. grise, fers spe-

ciaux, e'barbe'.

fielle édiliou ornée de figure, -<! i r bóia dana et lior» texte.

3 -III.
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2343. Dias de Carvalho (Henrique Augusto).— Expedição portu-

gueza ao Muatiànvua. Descripçào da viagem á Mussumba do

Muatiànvua, pelo chefe da expedição Henrique Augusto Dias

de Carvalho. Edição illustrada por H. Casanova. Lisboa (Im-

prensa Nacional), 1890-1893, 3 vol. in-8°, fig., br.

Rapport três curieux. aicompagne de portraits, figures gr. sur bois et caries topo-

íraphicpies.

2344. - Expedição porlugueza ao Muatiànvua. Meteorologia

climalogia e colonisação. . . Modo pratico de fazer colonisar com
vantagem as terras de Angola. Pelo chefe da expedição Henri-

que Augusto Dias de Carvalho. Edição illustrada por H. Casa-

nova. Lisboa (Imprensa Nacional), 1892, in-8°, fig., br.

2345. Ferreira Rireiro (Manuel).— As Conferencias e o itinerá-

rio do viajante Serpa Pinto atravez das terras da Africa Aus-

tral nos limites das províncias de Angola e Moçambique, Bie' e

Shoshoug. Junho a Dezembro de 187 8. Estudo critico e docu-

mentado, contendo duas cartas geographicas, por Manuel Fer-

reira Ribeiro. Lisboa, Typ. Nova Minerva, 1879, in-8°, car-

tes, br.

2346. Rose Troup (.].).— With Stanley's Rear Column, by J. Rose

Troup. With illustrations. Second edition. London, Chapman
and Hall, 1890, in-8

n
, fig., carte color., rei. percal. verte,

e'barbe'.

2347. Serpa Pixto.— Como eu atravessei Africa, do Atlântico ao

Mar Indico, viagem de Benguella á contra-costa. A-travès re-

giões desconhecidas; determinações geographicas e estudos

ethnographicos. Por Serpa Pinto. Londres, Sa?npson Low, etc,

1881, 2 vol. in-8°, cartes, fig. dans et hors texte, rei. orig.

percal., fers speciaux, ebarbe.

2348. Volxey (C. F.).— Voyage en Syrie et en Egypte pendant les

anne'es 1783-1784 et 1785, avec deux cartes ge'ographiques

et deux planches gravees . . . Seconde e'dition, revue et corrige'e.

Paris, Desame, Volland, 1787, 2 vol. in-4°, fig. sur cuivre,

rei. v. marbr., dos orn., dent., tr. jasp.

Belle édition peii cuniniune. non citée par Brunet.

Três bel exemplaire. granei de inarges.
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D. Voyages en Amérique

2349. Anghiera (Pierre Martyr d).— Lettres de Pierre Martyr

dAnghiera relatives aux decouvertes maritimes des espagnols

et des portugais, traduites par Paul Gafíarel. . . et 1'abbe' Lou-
vot. . . Extrait de la «Revue de Ge'ograpbie» dirige'e par M. L.

Drapeyron. Paris, Ch. Dtlagrave, 1885, in-8°, br.

Le prètre italien Pierre Martyr d'Anghiera IAnglerbis). demeurant en Espagne à la

fin du XVC siècle. fnt 1'ami et le confident des principaux découvreurs de son temps, Co-
lomb. Vasco da Gama. Cortês, Magellan, etc, et membre du Conseil des Indes. Ses let-

tres au sujet des entreprises maritimes des espagnols et des portugais sont três remar-
quables.

[/original de ees letlres intitule: Opus epistolariam Petri Anglerii mediolanensis...
parut pour la première foi? à Alcali de Henares. 1530. in-folio. Les traducteurs se sont
servi, pour cette traduction, de 1'édition d'Amsterdam, apud Danielem Elzevirium, 1670.

2350. Première de'cade du «De Orbe Novo» de Pierre Mar-
tyr dAnghiera. Traduite par Paul Gaflarel Extrait de la «Re-
vue de Geographie», dirigee par M. L. Drapeyron. Paris, Ins-

titui Géographique de Paris, 1893, in-8°, br.

La première Décade sur le Xouveau \lunde a paru pour la première fois dans 1'édi-

tion des ceuvres de d'Anghiera, Sevilla, 1500. citée par Panzer, Hain. et dautres biblio-

graphes. Cet ouvrage se place au premier rang de toutes les bibliothèques américaines.

235 1 . Centenário do descobrimento da America. Memorias da
Commissào Portugueza. Lisboa, Tijpographia tia Academia
Real das Sciencias, 1892, gr. in-4°, pap. lin., íig. dans et hors

texte, br.

Iteeueil ourieux et intéressant d"études historiques se rapportant à l'histoire des na-
viirations et découverles des portugais. II contienl:

A Commissáo Portugueza du Exposição Colombina, por Joaquim de Arrojo.
Centenário da descoberta da America, por Theophilo Braga.
Catalogo dos objectos de arte e industria dos indígenas da America, por Augusto C.

Teixeira de AragSo.

Breve noticia sobre o descobrimento da America, por A. C. Teixeira de Aragão.
Estudos sobre navios Portuguezes, por Henrique Lopes de Mendonça.
Memoria sobre a residência de Christovam Colombo na Ilha da Madeira, por Agos-

tinho de Ornellas.

Os navios de Fase» da Gama. por João Braz de Oliveira.

O descobrimento do fírazil por Pedro licores Cabral, memoria de A. A. Baldaque
da Silva.

Carta de El-llei D. Manuel ao Rei Culholico, por Prospero Peragallo.

2352. Gaffarel (Paul).— Histoire de la de'couverte de 1'Ame'rique

depuis les origines jusqu à la mort de Cbristopbe Coloinb. Par
Paul Gadarel. Tome premier: «Les precurseurs de Colomb».

—
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Tome second: «Les contemporains de Colomb». Paris, Ârlhur

Rousseau, 1892.— Ens. 2 vol. in-8°, carte, br.

Ouvrage assez intéressant, orne de figures gr. sur bois, fac-similes et cartes.

Knvoi de 1'auteur signé.

2353. Les Irlandais en AmeYique avant Colomb, d'après la

legende et lhisloire; colonisation de lTrland it Mikla. Par Paul

Gaffarel. Exlrait de la «Revue de Ge'ographie» dirigee par M.

L. Drapeyron. Paris, Institut Géographique de Paris, C. De-

lagrave, 1890, in-8° de 35 pp., br.

2354. Gaffarel (Paul) & Gariod (Cb.).— De'couvertes des portu-

gais en Amérique au temps de Cbristoplie Colomb. Par Paul

Gaffarel et Cbarles Gariod. Paris, Ernest Leroux, 1892, in-8°

de 38 pp., br.

Opuscule curieux donnant quelques renseignements sur les navigateurs portugaia Corte

Real.

2355. Harrisse (Henry).— Cbristoplie Colomb son origine, sa vie,

ses voyages, sa famille et ses descendants. Daprès des do-

cuments inédits tires des Archives de Genes, de Savone, de

Seville et de Madrid. Eludes dhistoire critique, par Henry

Harrisse. Paris, Ernest Leroux, 1 884, 2 vol. in-8°, plan-

cbes, br.

Coll. Recneil de I oyages et de Documenta p"iir senir « 1'Histoire de In gcuijraphie.

Belle édition ornée d'un Ijlasou colorié et de planches.

2356. Humboldt & A. de Bonpland.— Voyage aux re'gions equino-

xiales du Nouveau Continent, fait en 1799, 1800, 1801, 1802,

1803 et 1804 par Al. de Humboldt et A. Bonpland, redige'

par Alexandre de Humboldt. Avec tin atlas ge'ograpbique et

physique. Paris, Impr. de J. S/nith, 1816, 2 vol. in-8°, rei. v.,

dos orn.

Bel exemplairc du texte. Manque de 1'atlas,

2357. Léry (Je'an de).— Histoire dun voyage fait en la terre du

Bre'sil. Nouvelle e'dition avec une Introduction et des Notes par

Paul Gaffarel. Paris, Alphonse Lemerrc, 1880, in-12 , br.

2358. Lisboa (Conselheiro).— Relação de uma viagem a Venezuela,

Nova Granada, e Equador, pelo Conselheiro Lisboa. Bruxellas,
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A. Lacroix, Verboeckoven e C.
a
, 1 866, in-8°, fig. dans et hors

texte, cartes pliantes, br.

Knvoi de 1'auleur.

2359. Peragallo (Prospero Luiz).— Cristoforo Colombo in Porto-

gallo. Studi critici di Prospero Peragallo. Génova, Typ. dei R.

Istit. Sordo-muti, 1882, in-8°, br.

Envoi de Panleiír. sigué.

2360. - - L'Autenticitá delle Historie di Fernando Colombo e

le criticbe dei Signor Enrico Harrisse, con ampli frammenti
dei testo spagnuolo di D. Fernando. Per Prospero Peragallo.

Génova, Typ. dei R. Istitulo Sordo-muti, 1884, in-8°, pap. lin.,

br., n. rogne'.

Tire á 250 exemplaires niimérotés. Est. n. 92.

2361. Origine, pátria e gioventu di Cristoforo Colombo.
Studi critici e documentari con ampla analisi degli atti di Sa-

linerio per Celsos. Lisboa, Typ. Elzeviriana, 1886, in-8°, br.

Elude biograpbique, dont 1'aiitenr esl le Rev. Prospero Luigi Peragallo. qui a dé-
iriiisé son iiom.

Envoi de 1'auleur signé.

2362. Cristoforo Colombo e la sua famiglia. Revista generale

degli errori dei Sig. E. Harrisse. Studi storico-crilici di Pros-

pero Peragallo. Lisboa, Typ. Portuense, 1887, in-8°, br.

E. Voyages et descriptions de Jerusalém

236 í. Castilho (António de)— El Devoto Peregrino viage de Tierra
Santa. Conpvesto por el P. F. António de Castillo... Em Ma-
drid, en la Impreiíla Real, 1656, in-í°, tit.-frout. grav., plans
plie's et fig. sur cuivre, rei. v., dos orn., Ir. r.

Seconde édition rarc.

Raocomoodagei.

2365. Copia de nina caria escripta pelo Padre Guardiam do R.

Conuento de Maquines, e Vice-Prefeito das Santas Missoens,

que nas partes da Barbaria conserva a Religiosa Província de
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S. Diogo dos RR. PP. Franciscanos Descalços, ao Padre Pro-

curador d'ellas. Lisboa, 17 56, in-4° de 8 pp., br.

Pièce rare"et curieuse, descriptioii d'nn voyage à Jerusalém, non citée par Innorencio.

2366. Guerreiro (P. Francisco).— Itinerário da viagem que fez a

Jerusalém o M. R. P. Francisco Guerreiro. Lisboa Occidental,

na Officiva de Domingos Gonçalues, 1734, in-4° de 2 ff. pr.

n. eh. et 56 pp., br.

Opmcule rare et estime.

2367. PANTALEÃO DE AVEIRO (Fr.).— (*-£ Itinerário
[|

de

Terra Saneia,
[]

e todas svas particularidades, |
Còposto por

Frey Pantaliào Daueyro: Frade Menor da Ordê de
[|
S. Fran-

cisco, da Obseruàcia da Prouincia dos Algarues.
||

(armes.)
||

Di-

rigido ao Illustrissimo, & Reuerendissimo |
Senbor Dom Mi-

guel de Castro, Dignissimo
||
Arcebispo de Lisboa Metropoli-

tano. # *
||

c/3 Agora nouamête acrecêtado, cõ mais declaração

dos lugares de terra
||

Sancta, & Autboridades da Sagrada

Escriptura & outras
||
curiosidades de notar.

||

S-F"Impresso

com licença do Conselho da Sancta Inquisição, & Ordinário,
jj

gWEm Lisboa: Por António Aluares. Atino M.D.LXXXXF1.

(1596), in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 301 ff. eh. de texte, et 7 ff.

n. eh. pour tabie et errata.—Tl devotissimo
||
viaggio

||
di Ge-

rvsalemme.
jj

Fatto & descritto in sei libri dal Sig.
r Gio

||

uanni

Zuallardo, Caualiero dei Santiss:
j|
Sepulcro di N. S. 1'anno

1586.
||
Aggiontoui i desegui di varii \

luoghi di Terra Santa:

& altri paesi | intagliati da Natale Bonifácio Dalmat." . . . Stam-

pato in Roma, -per F. Zanelti & Gia. Ruffinelli nell'Armo

M.D.LXXXriI. (1587), in-4° de 10 ff. pr. n eh., 402 pp. de

texte, et 5 ff. n. eh. de table, tit. grav. et fig. sur cuivre.

—

Ens. 2 ouvrages en 1 vol. in-4°, rei. du temps, íers et fieu-

rons à fr. sur les plats, tr. r.

Ouvrages kakks et estimes.

Exemplaires complets et bien conserves.

2368. <^-Ç Itinerário
||
da Terra Sancta, e

||
todas svas par-

ticvlaridades.
j|
Còposto por F. Pantaliào Daueyro, Frade Me-

nor da Ordê de
|]
S. Francisco de Obseruàcia da Prouincia dos

Algarues.
jj

("armes de iarchevèquc.)
jj
Dirigido ao Illustrissimo,

& Reuerendissimo
||
Senhor Dom Miguel de Castro, Dignissimo

|

Arcebispo de Lisboa Metropolitano.
||

c/d Agora nouamête
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acrecêtado, co mais declarações dos lugares d-J ter
||
ra San-

cta, & Authoridades da Sagrada Escriptura, & ou-
(|
trás curio-

sidades de notar.
|j

j$^*Impresso com licença do Conselho

da Sancta Inquisição, & Ordinário,
[j
M^W£m Lisboa. Anno

M.CCCCCC.^M Com Privilegio-^® (1600), in-4° de 4 ff.

pr. n. eh., 336 ff. eh. de texte, 3 ff. n. eh. de table, et 1 f.

avec fig. sur bois., rei. v.

Troisième édition TRÊS RAKE e( recherchée.

Le dernier f. ilu vol. porte au recto lu figure d» ptipe, assis, tenant les clefs de la

main ganche ; au verso, la couronne d'épines.

Manque (les trois preiniers et des trois derniers (T. du vol.

2369. Sacramento (Fr. António do).— Viagem santa e peregrina-

ção devota que aos santos lugares de Jerusalém ein que se

obrou a nossa Redempção fez nos annos de mil setecentos e

trinta e nove e quarenta Fr. António do Sacramento. Lisboa,

na Ofjicina de Miguel Manescal da Costa, 2 tom. en I vol.

in-4.°, demi-rel v. marbr., dos orn., tr. r.

Bel enemplaire de ce livre peu commun et estime.

237 0. Santíssimo Sacramento (Fr. Juan dei). — Viaje y peregrina-

cion de Jerusalen, que bizo el Hermano Fr. Juan dei Santís-

simo Sacramento. Lisboa, en la Emprenta ele Domingo Gon-
çalo, 1744, pet. in-8°, rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de cette relation três curieuse.

F. Relations de naufrages

237 1. Corrêa (Francisco).— Relaçam do suecesso que leve o pa-
tacho chamado N. S.

a da Candelária da Ilha da Madeira, o qual

vindo de Guiné no anno de 1693, huma vigorosa tempestade
o fez varar na Ilha incógnita. Que deixou escrito Francisco
Corrêa mestre do mesmo Patacho, e se achou no anno de 1699
depois da sua morte. (A la fin:) Lisboa, na Ofjicina de Ber-
nardo da Cosia Carvalho, 1734, in-4° de 8 pp., br.

Pièce rari:. Elle renferme une narration semi-fantaslique, qui peut se rattacher à la

prapagande d?s Sébastianistes.

2372. Gomes de Brito (Bernardo).—-Historia tragico-maritima, em
que se escrevem chronologicamente os naufrágios que tiveram
as Nãos de Portugal, depois que se poz em exercicio a Nave-
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gaçào da índia. Tomo primeiro. Oflerecido á Augusta Majes-

tade do muito alto e muito Poderoso Rey D. João V. Nosso

Senhor. Por Bernardo Gomes de Brito. . . Lisboa Occidental,

na Ofjicina da Congregação do Oratório, 1735-1736, 2 vol.

in-4° de 8 ff. pr. n. eh. et 47 9 pp.; 8 ff. pr. n. eh. et 538 pp.,

rei. v., dos orn.

Recueil iutéressant et curieux, três estime et peii conunun. renfermaiil les pièces «ui-

vantes, de divers auteurs, et portant leurs titres spéciaux.

—Tome I. Relação da muy notável perda do galeão grande S. João em que se contão

os grandes trabalhos, e lastimosas cousas que acontecerão ao capitão Manuel de Sousa

Sepúlveda, e o lamentável lim, que elle e sua mulher, e filhos, e toda a mais gente hou-

veram na Terra do Natal, onde se perderão a 24 de Junho de 1552. (Cette relation arai/

paru en 1564; édition donl on ne connait qii'nn senl exemplaire.)

Relação sumularia da viagem que fez Fernão d"Alvares Cabral. . . até que se perdeo

no Cabo da Boa Esperança no anno de 1554. Escrita por Manuel de Mesquita Peres-

trello. (Rèimpression de 1'édition de 1654.)

Relação do naufrágio da nao Conceyção, em que era capitão Francisco Nobre, a

qual se perdeo nos baixos de Pêro dos Banhos, aos 22 dias do me -
/, de Agosto de 1555.

Escripta por Manoel Rangel. (Premièrc édition.)

Relação da viagem e successo que tiverío as moa Águia, e Garça vindo da índia

para este Heyno no anno de 1559. Com huma Discrição da cidade de Columbo, pelo

Padre Manuel Barradas. (Première édition.)

Relação do naufrágio da nao Santa Maria da Barca de que era capitão D. Luiz

Fernandes de Vasconcellos. A qual se perdeu vindo da índia para Portugal no auno de

1559. (Première édition.)

Relação da viagem e naufrágio da nao S. Paulo que foy para a índia no anno de

1560. De que era capitão Ruy de Mello da Camera. . . Escrita por Henrique Dias.

(Première édition.)—Tome II. Naufrágio que passou Jorge de Albuquerque Coelho vindo do Brazil para

este Reyno no anno de 1565. Eserilo por Bento Teixeira Pinto. (Rèimpressian de 1'édi-

tion de 1601.)

Relação do naufrágio da nao Santiago no anno de 1585. Itinerário da gente que delle

se salvou. Escripto por Manuel Godinho Cardozo. (Rèimpression de 1'édition de 1602.)

Relação do naufrágio da nao S. Thomé na Terra dos fumos, no anno de 1589. E
dos grandes trabalhos que passou D. Paulo de Lima nas terras da Cafraria até sua

morte. Escrita por Diogo da Cosia. (Extrait du Urre: «Vida de D. Paulo de Uma»,
alors inédit.)

Relação do naufrágio da nao S. Alberto no penedo das Fontes no anno de 1593.

Itinerário da gente, que delle se salvou, até chegarem a Moçambique. Escrita por João

Baptista Lavanha. (Rèimpression de 1'édition de 15.97.)

Relação da viagem e successo que teve a nao S. Francisco em que hia por capitão

Vasco da Fonseca, na armada, que foy para a índia no anno de 1596. Escrita pelo

Padre Gaspar Affonso. (Première édition.)

Tratado das batalhas, e successos do galeão Santiago com os Olandezes na Jlha de

Santa Elena, e da nao Chagas com os Inglezes entre as Ilhas dos Açores... Escrita

por Melchior Estacio do Amaral. (Réimpression de 1'édition de 1604.)

Bel exemplaire

2273. Collecçào de naufrágios, 1625-1 65 1.— Ens. 6 pièces en 1

vol. in-4°, rei. v., dos orn.

Interessante et curieuse réunion, renfermant les pièces «uivantes, peu communes et

fort estimées:

Tratado do svccesso que teve a nao S. Joam Baptista, e jornada que fez a gente que

d'ella escapou, desde trinta & Ires grãos no Cabo de Boa Esperança, onde fez naufrá-

gio, até Sofala, vindo sempre marchando por terra. (Por Francisco Vaz (TAlmada). Em
Lisboa, por Pedro Craesbeeck. 1625, iii-4" de 96 pp. eh.
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Memorável relaçam da perda da nao Conceiçain que os Turcos queimarão á vista da

barra de Lisboa. . . K descripçào nova da cidade de Argel, & de seu governo; & cou-

sas muy notáveis acontecidas nestes ultimos annos de 1621 até 1626. Por Joam de Car-

valho Mascarenhas . . Em Lisboa, na Officina de António Alvares, 1627, in-4° de 3

ff. pr. n. eh., 100 pp. de texte et 1 f. pour licenças.

Relaçam da viagem e svecesso qve teve a nao capitania Nossa Senhora do Bom Des-

pacho. De que era capitão Francisco de Mello vindo da índia no anno de 1630. Escrita

pelo Padre Fr. Nuno da Conceiçam. Lisboa, na Officina de Pedro Craesbeeck, 1631,

in-4" de 4 ff. pr. li. eh. et 47 pp.

Savlragiu da nao N. Senhora de Belém. Feyto na terra do Natal do Cabo da Boa

Esperança, & vários svecessos que teve o capitão Joseph de Cabreyra, que nella passou

á Índia no anno de 1633. . . Escritos pelo mesmo Joseph de Cabreyra. Em Lisboa, por

Lourenço Craesbeeck, 1636, in-4" de 69 pp. et 1 f. de licenças.

Relaçam do navfragio que fizeram as nãos Sacramento, & nossa Senhora da Atalaya,

vindo da índia para o Reyno, no Cabo da Boa Esperança; de que era capitão mór Luiz

de Miranda Henriques, no anno de 1647. Offerecea á Magestade dei Rey Dom Ioam IV
nosso Senhor Bento Teyxeira Feyo. Em Lisboa, impressa na Officina de Paulo Craes-

beeck. no anno de 1650, in-4° de 87 pp.

Relaçam da viagem do Ualeam São Lovrenço e sua perdição nos bayxos de Moxin-

cale em 3 de Setembro de 1649. Escrita pelo Padre António Francisco Cardim. . . Em
Lisboa, p?r Domingos Lopes Rosa. no anno de 1651, in-4° de 41 pp.

Ces pièces, avec d*autres encore, se trouvent souvent avec le recueil Historia trágico

marítima, sons l'imlicntion: tome III., bien que les pièces soient d'éditions di verses.

Bel exemplaire.

2374. Relaçam do navír&gio da nao Santiago, & itinerário da gente

que delle se salvou. Escrita por Manoel Godinho Cardoso. Em
Lisboa, impresso por Pedro Cmsbeeck, anno de 1602; 70 pp.

et I f. blanc.— Navfragio da nao Santo Alberto, e Itenerario da

gente que delle se salvou. Por João Baptista Lavanlia... Em
Lisboa, em caza de Alexandre de Siqueira, amio de 1597 ; 3 ff.

pr. n. eh., 65 pp. de texte.— Tratado das batalhas, e sueces-

sos do Galeam Santiago cora os Olandezes na Ilha de Santa

Elena, e da nao Chagas com os Inglez.es entre as Ilhas dos Aço-

res: ambas capitanias da carreyra da índia... Escrita por Mel-

chior Estacio do Amaral. (Lisboa) Na. Oficina de António Al-

vares, no anno de 1604, 4 ff. pr. n. eh., 86 pp. de texte et 1

('. blanc.— Ens. 3 pièces en 1 vol. in-4°, br.

Réunion de relations peu coramunes et fort estimées.

Exemplaires bien conserves.

3. Chronologie

2375. Blair (John).— Tables chronologiques, qui embrassent tou-

les les parties de lbisloire universelle anne'e par anne'e, depuis

la cre'ation du monde jusq. 1768. Publiees en anglois par John

Blair, et traduites en françois, par Chautear, qui les a conti-

niices jusquà la paix, conclue avec 1'Espagne en 1795. Paris,

//. Asasse, 1795, in-4°, rei. v. marbr., dos orn.

4- III.
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2376. L'Art de verifier les dates des faits hisloriques, des inscri-

ptions, des chroniques et aulres anciens monuments, avant

l'ère chre'tienne . . . Par un Religieux de la Congre'galion de S 1

Maur . . . mis en ordre par M. de Saint-AUais. Paris, Moreau,

1819, 5 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

2377. L'Art de verifier les dates des faits hisloriques, des chartes,

des chroniques et autres anciens monuments depuis la nais-

sance de Notre-Seigneur . . . Par un religieux de la Congre'ga-

tion de S" Maur. Reimprime' et continue' jusquà nos jours par

M. de Saint-Allais. Paris, Falade, 1818, 18 vol. in-8°, rei. v.

marbr., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

2378. Figueiroa Fajardo (Leandro de).— Arte do compvlo Eccle-

siastico seguido a nova reformação de (Iregorio XIII. Com al-

guas outras coriosidades tocantes ao mouimento do Sol &: Lua:

posto nouamente em taboas perpetuas & reduzido todo à mão
esquerda, por Leandro de Figueiroa Fajardo sacerdote teó-

logo. Impresso por Manoel de Araújo Impressor dei Rei nosso

Snr. na Vniuersidade de Coimbra. Anno de 1604. in-4° de

6 ff. pr. n. eh., 1 14 ff. eh., til. encadre', fig., anc. rei. parch.,

tr. r.

Livre haki: et curieux.

Bel exemplaire.

2379. Tostado sobre el Euse
jj
bio: Con gratia y puilegio. (A la

f in :) C Acabose la primera parte dl Eusébio por mãdado dei

reuerendissimo senor arcobispo de Toledo. Empressa enla noble

cibdad de Salamanca por mi Hans gysser Alemã de Silgenslat

en el ano de mill i quinientos -i seis anos, a ..xxviij, dei mes de

septiembre. (1506), in-fol. goth de 4 ff. pr. n. eh., 182 ff. eh.

de texte à 2 col., (il. encadre, lig., lettres orne'es, demi-rel.

chagr., dos orn.

Première ÉDITION RA1USSIME de la première partie d'un des ouvrages les plus

remaripiables du célebre AfTonso de Madrigal suriiommé el Tostada.

Le volume commence par un frontispice gr. sur bois, sans titre, divise en trois com-
partimenta, portant trois écussons épiscopnux, le lout encadre d'une l>ordure sur fond

noir. Au deuxième f., si^n. a ij.. commence la tabla dei Instado, qui oceupe trois f. n. eh.

Au f. cimpiième (eh. 1) se trouve le même front grave, nyanl eu bas le titre (pie

nous donnons ci-dessus. Au f. eh. II, sign. a ij., commence la Epistola sobre las obras dei

Tostado, el au f. suivanl, eh. III, sign. a iij., Comienra el comenta a expoticton de Eu-
sébio, qui linit au recto du f. clxxxij (1U2) avec la souscription suscitée.

Ex-libril de la Compagnie de JVsns de Saragosse en marge du titre.

Bel exemplaire.
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2380. Chronicorum liber (per Harlnian Schedel). (A la fin:) Athst

vurtc studiose lector jinis tíbri cronicorum per viam epithoma-

tis . . . hunc librum dominus Jnlhonius koberger Nuremberge

impressit . . . Comummatú ante»/ duodécima mensis Julii. Aimo
salutis nre. 1493, in-fol. max., caract. goth., fig., rei. v. iinit.

d'anc, íers a fr. sur les piais, dent. à fr., Ir. r., ex-libris à fr.

sur les piais.

LIVRE TRÊS PEU COMMTJN, connu sons le noni de Chronii/iie de Vurembtrg,

et considere le precurseur des Illuslratitins. II esl Ires ruinarquable à cause des gravii-

res sur bois assez belles, dont il est orne: ; elles sonl au uombre de ]dus de 2000, en

comptant celles qui ont élé répétées.

Le vol. commence par une lable de 20 IT. n. eh., y compris un litre frravéainsi CODçu:

Registram huiim ope- ris libri cre- nicarian cu figura et tmii//i
\\
bus nb inicia

inúíii:
||
Le tevte oceupe 300 IT. eh., au recto du dernier desquels ou lit la souscription

que nos avons donné ci-dessus. A la fin du vol., 5 (T. n. eh. contiennent: De Sarmaria

regbine. ele.

Les IT. eh. ccLa un, ccLx. et ccLxi. sont Manca et destines à recevoir des annotations

manuscrites, ainsi que 1'éditeur l'a prévenu au verso du f. crLvin.

Oaaa la table et au conimencement du livre, il y a des places restées en blanc pou

des initiales qui seraieut dessinées à la niain.

Au verso du f. ccLil. on Irouve une des plus anciennea e\ curieuses nolices sur la

nouvelle im-enlini de ftmprimerie à Mayence eu 1440, Bana que le nom de Gutenberg y

soit cite.

Au f. ceve. (290), une interessante rélerence sur les découverles maritimea des por-

lugais, cite Pile <le Madeira, et 1'induslrie du sucre, alors nouvelle chez. les peuples de

1'Occidenl.

Bel eveniplaire conforme à la collation donnée par Brunet, hors le caliicr De Sar-

muciu. qui se Irouve à la fin.

Kr-libris de V. A. Fernandes à Ir. sur les plats : sijrnalures des divers poiseaaeors

de ce volume, sur la garde d"avant.

Qnelquea piqíires. Raccommodages.

2381. COCIO SABELICO (Marco António).

CORONICA geral de Marco An- | tonio Gocio Sabelico/

Des ho começo do mundo/ ate nosso tempo. Tresladada de

latim em lingoagè Porin- guês por dona Lianor filha do Mar-

ques II de Vila real Dom Fernando,
[j

Dirigida aa muyto alta l

nwylo poderosa
[

! senhora Dona Calherina Raynha de Por
||
tu-

gal. Molher do muyto alto I muyto po II deroso senhor Dom
Joam tereeyro Rey de Portugal deste nome: £ quinto decimo

no conto dos reys delle. M.D.L ||
CFoi vista & examinada

a presente obra
j|

pollos senhores inquisidores & deputa
||
dos

da sancta inquisiçã, & com sua autoridade impressa.
||

(A la p.

cccxlviij:) Acabouse a piimn/ra eneida de
|]

Marco António Co-

tio Sabelico tresladada de latim em lingoagè Portuguesa por

a senhora dona Lianor jillia do Marques de fila real dom b'er-



28 HISTOIRE.

nando.
(|
E por seu mandado impressa em a muyto

[j
nobre %

leal cidade de CoymbraJ por
j|
Joam da Barreira X, Joam Al

|

uaresj empremidores dei
||

rey na mesma vniuer
jj

sidade. II Aos
.xxv. dias do mes de Setembro.

[|
de M.D.L. (1550).— (A la

p. ccclj :) Capitulo de lob de que nam faz li mençauí Sabelico. (A
la fin du vol.:) (LEoy visto e examinado este capitolo % tractado

da nisto
[|
ria de Job/' pelo Doutor ?nestre Diogo de Gouuea

||

per mãdado especial do senhor Cardeal In
jj

fante inquisidor

geral nestes reynos t
|j
senhorios de portugal. Em II Lisboa a

xvij. de julho. I] M.D.L. (1550); 4 ff. pr. n. eh. et 364 pp.
de texte à 2 col., caract. goth.

(vign.) COHONICA
jj

geral da eneida segiida de Marco
António Cocio

||
Sabelico... (A la fin:) Acabouse a segunda

eneida ...
|j

... Coymbraj por
jj
Joa?n de Barreira z João ai

[j

uares empremidores dei
||
Rey, na mesma vniuer

j|
sidade. II Aos

dez dias do mes de Junho.
|]
De M.D.I^.iij. (1553); 4 ff. pr.

n. eh. et 343 pp. de texte à 2 col., caract. goth.

Ens. 2 vol. in-fol. à 2 col., rei. v. brun, dos orn., dent. à fr.

sur les plats.

EDITION ORIGINALE ET RARISSIME, donl on ne connait que qualre exem-
plaires, citée |>nr Bninet.

A la fln de la prcmière partie (p. 35 L) on trotive le Capitulo de Job, inconmi à Tn-

nocencio, mais cilé par Farinha duas sou Sunimario da Hibl. Lusitana de Barbosa.
La prcmière Eneida commence p»r le titre encadré, porlant au verso les grandes armes

de Portugal. (Ce (.. inanquant, a èté remplacé par 1111 beaii [ac-simile dessiné à la plnmc.)
Au einquième f.. sign. .</., (p I.), commence le texte, qni fiuit à la pag. ccexlriij (3411)

par ia sonscription que nous avons donnée ci-dessus; c'est le dern. f. du eahier sign.

Y, par 6. La numérotatioD saule de cccxlvitj. à cecli. (348-351). La pag. ccclj. (351),
portant la sigtiature Z., esl la première du dernier eahier, qni ne contient que le Capitulo
de Job. Ce eahier ne compte que sept IT., manquant du huitième f., peut-ètre blanc.— La seconde Eneida commenre par le titre enlouré du mème encadrement, ayant
en tête la devise du dragon avec le mot: Saiu» vite. Au verso on trouve les mèmes ar-

mes, surmontant la censure de Fr. Hieronymo Dazambuja, du 21 aoflt 1550, en 8 ligues

de caracteres italiques.

Au einquième f. (p. 1), sign. A. commence le Liuro primeyro da eneida segunda.

qni finit à la p. cccxliij. (343).

Notre exemplaire et deux de la Bibliothèquc National* de Lisbonne, que nous avons
collationné ensemble, se trouvent dans les mèmes circonstances, et renferment le Capi-
tulo de Job, dont Texistence a été mise en doule par Innocencio.

Quelques mouillures.

2382. Flosculi Historiei delibati mine delibatiores redditi sive His-

toria Universallis tam sacra, quain prophana reruni memorabi-
lium . . . usque ad annum M.DC.LXI. Accessil editioni buic

Chronologia Principum id est Series & suecessio Ilomanoruin

Pontificum, kc. Edilio quarta. Colónia; Agrippina;, apud An-
dream Bingium, 1661, in-12°, fig., anc. rei. velin, tr. rouge.

Livre curieux, non cite par Brunet.'

Traces de fen.
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2383. Bossuet.—Discours sur 1'hisloire universelle, par M. Bossuet,

depuis le commencemenl du monde jusquà lempire de Char-

lemagne. Imprime' par ordre du Boi pour l'e'ducation de Mon-
seigneur le Dauphin. Paris, de llntp. de Didot l'Ainc, 17 84,

in-4°, pap. velin, demi-rel mar. r., n. rogne'.

Bel exemplai re de la «Coll. des auteara classiques trançais et latins».

Belle édition, tirée à 200 exemplaires.

2384. Axjos (Fr. Manoel dos).— Historia Universal, em que se

descrevem os Impérios, Monarehias, Beynos, & Províncias do

mundo . . . Copiada de diversos authores chronistas approvados,

& authenticos geographos, pelo Padre Frey Manoel dos Anjos...

Segunda impressão Lisboa, na Officina de Miguel Deslandes,

1702, a custa dos Erdeiros de Domingos Carneiro, in-4°, rei.

v. marbr., dos orn.

II y a nne aulre édition, inlitulée seconde. moins eorrecte. Elle ne porte pas 1'indica-

tion: á custa dux Erdeirus. etc.

2385. Cantu (César).— Histoire universelle par César Cantu...

soigneusement remanie'e par lauteur et traduite sous ses yeux

par Eugène Aroux et Pietro Sivestro Le'opardi. Deuxième édi-

tion írançaise revue et corrigee d'après la septième édition ita-

lienne. Paris, Firmin Didot Frères, Fils et C.°, 1858, 19 vol.

in-8°, demi-rel. v. dos orn.

Bel exemplaire <le cctle traduetion Ires estimée.

2386. Laurem (F.).— Études sur l'histoire de 1'humanite'. Par F.

Laurent. 2." édition corrige'e. Bruxelles, Meline Cans & Ce
,

1861-1870, 18 vol. in-8°, demi-rel. chagr. r.

2387. Martell (Carlos).— Anales dei Mvndo desde la creacion de

el. Y vn tratado dei origen de las poblaciones de toda la Ev-
ropa. Compuesto por Carlos Martell. En Zaragora, por Juan
r/r Ybar. Ano 1662, in-fol., rei. v., dos orn.

Honlllare*.

2388. Sai.mon.— Lo slato presente di tutti i Paesi e Popoli dei

mondo naturale, politico, e morale con nuove osservazioni e

correzioni degli antichi, e moderai viaggialori. Scritto in in-

glese dal Signor Salinon, tradolto in olandese, e francese, ed
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ora in italiano. Seeonda edizione. f^enezia, presso Giambattista

Albrizzi, q. Gtr., 1740-17 66, 26 tom. em 27 vol. in-8°, fig.,

rei. velin blanc.

III. HISTOIRE DES RELIGIONS

1. Eglise Chrétienae

2389. Calmei (D. Augustin).— Hisloire de 1'Ancien et du Nouveau.

Testament et cies Juifs, pour servir dintroduetion à 1'Histoire

Ecclesiastique de M. l'Abbé Fleury. Par le R. P. D. Augustin

Calmet. Nouvelle édition. Paris, G. Martin, etc, 1742, 5 vol.

in-12 , fig., rei. dos orn. tr. r.

Bel exemplaire.

2390. HYSTORIA de la Tgle
|j

sia, que chama Ecele
||
siastica y

Tripartita.
||
Abreuiada y trasladada de Latin en Ca-

||
stellano,

por vn Religioso de la or- |
den de sancto Domingo.

||
V aora

nueuamente
|j
reuista y corregida

||

por el mesmo
||
interprete.

|j
Ano de M.D.LIIII.

||
Con priuilegio real.

||

(Au f. 171). Fue

impressa en la muij noblc ciudad de Coimbra, por Juan Al-

uarez, impressor dei fíey nuestro sefwr a veintc i siete dei mes

de Agosto de M.D.Liiij. (1554), in-1'ol. de 4 ff. pr. n. eh.,

171 ff. de texte à 2 col. irregulièrement eh., et 3 fl. n. eh.

pour terminer Ia table, caract. goth., lit. eneadre', letlres or-

nees, rei. v. marq., dos orn., tr. r.

OUA*RAGK RAR1SSIME, trailuctimi de 1'Histoire (TEusèbe el de ses conlinuateiirs,

Riifine, Socrate, Théodoret, et Sesomène ; inconnu à Brimet et à Salva, mais décrit

par Inuocencio, pour refuter une errenr du dr. António Ribeiro dos Santos, qni cita le

snsdit ouvrage comine étant une traduclion portllgaise de Fr. João da Cruz, quand il esl

une traduclion espagnole du P. Juan de la Cruz, mais imprimée en Portugal.

La première édition avail ele imprimée à Lisbonne par Luiz Rodrigues, 1541.

Dana cetle deuxième édition, le titre, prologue, épitre dédicatoire, et la table des

chapitres sont en caracteres ronds.

Exemplaire soigneusemenl conserve; mallieureusement il manque du f. 05 (sign. li.).

Court de marges surtoul à la lêle.

2391. Frayssinous (Abbe').— Ees vrais príncipes de I' Eglise Galli-

cane sur le Gouverneinent Ecclesiastique; la Papaute; les Li-

bertei Gallieanes; la promotion des Evèques; les trois Concor-

dais et les Appels comine d'abus. Suivis de rellexions sur un

e'crit de M. Fie've'e. Par M. 1'Abbe Frayssinous. Paris, Impr. Le

Cfere, 1818, in-8°, br.
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2392. Mosheim (Baron de).— Histoire eccleYiastique ancienne et

moderne. . . Traduite en anglois, du latiu de feu M. le Baron de

Mosheim... par le Docleur Arcliibald Maclaine. Edition tra-

duite eu françois sur la seconde e'dition angloise. Yverdon,

ímpr. de M. De Fe/ice, 17 76, 6 vol. iii-8°, demi-rel. v.

Bi'l exemplaire.

2393. Racine (Bonaventure).— Abrege de 1'Histoire eccle'siastique,

contenant les évènemens eonsiderables de ehaque siècle, avec

des re'Hexions. Cologne, aux dépens de la Compagnie, 1762-

17 67, 13 vol. in-4°, rei. v. marq., dos orn. tr. r.

Ouvrage curieux ilont 1'auleur a été accusé <le s'álre approprié VHistoire de Fleury,

fait dont il se défend dans rAvertissemenl au tome I.

2394. GOUVEA (Fr. António de).

—

Iornada do Arceisispo dom Frey

Aleixo de Menezes Primaz da Índia Oriental . . . Quando foi ás

Serras do Malauar, & lugares em que morào os antigos Chris-

taõs de S. Tbome, & os tirou de muitos erros & heregias . .

.

Recopilada de diuersos tratados de pessoas de autoridade, que

a tudo fórâo presentes, por Frey António de Gouuea Religioso

da mesma Ordem de Santo Agostinbo . . . Dase noticia de muy-
tas cousas nolaueis da índia. . . (armes.) Em Coimbra. Na Offi-

civa de Diogo Gomez Loureyro. Anno Drii 1606; 6 ff. pr. n.

eh., et 152 ff. eh.— Synodo Diocesano da Igreja e Bispado de

Angamale dos antigos christaòs de Sam Thome das Serras do

Malauar das partes da índia Oriental. Celebrado pello Reveren-

díssimo Senbor Dom Frey Aleixo de Menezes . . . Em Coimbra.

Na Ofncina de Diogo Gomez Lourei/io. Anno Domini 1 606;

2 ff. pr. n. eh. et 62 ff. eh.— Missa de que usam os antigos

chrislàos de Sào Tbome do Bispado de Angamalle das Serras

do Malauar da índia Oriental, purgada dos erros, & blasfémias

Nestorianas de que estaua chea, pelo [Ilustríssimo & Reueren-

dissimo Senhor Dom Frey Aleyxo de Menezes ... S. I. n. d.

(Coimbra, Diogo Gomez Lourei/ro, 1606); 9 ff. n. eh. et 1 f.

blanc.— Ens. 3 ouvrag-es en un vol. in-fol., rei. v., fil. et (leu-

rons à fr. au dos et sur les plats.

Volume rake, três eslimé et recherché. II renferme I histoire de 1'Eglise orientale

catbolique,

Bel exemplaire. Num à l'encte raturé sur le titre.
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2395. Sarpi (Fra Paolo).— Histoire du Concile de Trente de Fra

Paolo Sarpi, Iraduite par M. Ainelot de la Houssaie. A Amster-

dam, de 1'Imprimerie de G. P. & J. Blaeu, M.DC.LXXXVL
(1686), in-4°, rei. v., dos orn.

Reliure fatÍRuée.

2. Histoire des Papes

2396. Illescas (D. Gonçalo de).— Primera parte de la Historia

Pontifical y Católica, en la qval se contienen las vidas, y hechos

notables de lodos los Svinos Pontífices romanos . . . Compvesla,

y ordenada por el Doctor Gonzalo de Illescas . . .— Segunda par-

te .. . — Tercera y quarta parte de la Historia Pontifical y Ca-

tólica. Compvesla, y ordenada por el Doctor Luis de Bauia . . .

— Quinta parte de la Historia Pontifical... Por Fray Marcos

de Guadalaxara y Xavier. En Madrid, por Melchor Sanchez,

1652, 5 vol.— Sexta parte de la Historia Pontifical... Por

Juan Banos de Velasco. En Madrid, por Francisco Sanz, 1778.

—Ens. 6 vol. in-fol, à 2 col., rei v. dos orn., tr. r.

Ouvrage RARE lorsquMI esl complet, comine notre evemplaire.

2397. Kolr (Gregorius).— Series romanorum Pontificum cum re-

llexionibus historieis, quas contra D. Joannem Húbnerum alios-

que Lutheranos. . . nunc quarta vice in lucem edidit P. Grego-

rius Kolb . . . Augustae Vindclicorum, suniptibus Martini Veilh,

1739, fig.— Series romanorum imperatorum cum rellexioni-

bus historieis... Editio tertia. Augustae Vindelicorum, sunipt.

Georg. Schlúler & Martini Happach, 1728. — Series episco-

poruin, archiepiscoporuin et electorum Moguntinorum, Trevi-

sensium et Coloniensium, una cum reflexionibus historieis. . .

Editio secunda. (Augustae Vindelicorum) Suniptibus Haeredum
Martini Happach, 1733.— Compendium totius orbis, partim

geographicuin, partim genealogicuin, partim historicum. Edi-

tio secunda.— Augustat Vindelicorum, suwpt. Haer. Martini

Happach, 1733.— Synopsis rerum variarum ab orbe condito

ad saeculum nostrum XVIII. gestarum, simúlque in I. Testa-

mentum Vetus, II. Seriem Romanorum Pontificum, & III. Se-

riem Romanorum Imperatorum . . . Editio secunda. Augustae
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Vindelicoruni, sumpl. Georgii Scldúler & Marlini Happach,

1 7 24. —-Ens. 5 ouvrages eu 2 vol. in-4°, rei. v., dos orn.,

tr. r.

liei exemplaire.

Cachei sur le ti Ire.

2398. Llorente (Juan António).— Portraits politiques des Papes,

consideras comine princes teinporels el comine chefs de 1'Église,

depuis 1'e'tablissement du Saint-Siège à Borne, jusquen 1822.

Par Juan António Llorente. Paris-Rouen, Béchet, 1822, 2 vol.

in-8°, rei. v., dos orn.

2399. Monterroyo Mascarenhas (Joseph Freire).— Noticia abre-

viada da doença, morte, e enterro, de Nosso Santíssimo Padre

o Papa Benedicto XIV. de gloriosa recordaçam, com hum Ca-

thalogo de todos os Eminentíssimos Cardeaes . . . Escrita por

J. F. M. M. Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 17 58, in-4°

de I 6 pp., de'rel.

Pièce peu commune et curieuse.

3. HlSTOIRE ÉCCI.ÉSIASTIQUE DU PORTUGAL

2400. Almeida (D. Francisco de).— Apparato para a disciplina e

ritos ecclesiasticos de Portugal... Dedicado a El Rey D. João

V. Nosso Senhor, pelo seu author D. Francisco de Almeida.

Lisboa Occidental, na Officina de José António da Sijlva, 1735-

I 737, 4 vol. gr. in-4°, tit. en r. et noir, rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire, granil ile marges.

2401. Azevedo (D. Joaquim de).— Historia ecclesiastica da cidade

e Bispado de Lamego escripta por D. Joaquim de Azevedo. . .

e continuada e annotada por um Cónego da Se' de Lamego.
Porto, Ti/p. do ajorna/ do Portos, 187 7, gr. in-8°, rei. v.

marhr., dos orn.

2402. BALATUS ovivm, opvs a tribvs Lvsitanici Regni Ordini-

hvs, Supremo Pastori, & Summo Pontifici D. N. Innocentio X.

oblatuin. Parisiis, apud Sebastianum et Gabrielem Cramoisy,

M.DC.LIII. (1653), in-8° de 9 ÍL pr. n. eh., 277 pp. de texte,

s-ra.
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1 f. n. eh. pour terminer la table, et 1 f. pour errata, demi-rel.

mar., dos orn.

Livre TRÊS RARE et fort estime.

Cest une pétition de TEglise de Portugal au Pape, pour terminer les dissensions en-

tre le Saint Siége et ce royaitme. II est attribué à Sebastien César de Menezes, ou à Pan-

taleão Rodrigues Pacheco. Mr. Grégoire, dans sou Essai hislorique sur les libertes de

1'Eglise Gallicane, etc, l'a classe comme élant un moiiiimenl célebre dans les /'asles de

1'EgUne. On Irouve dea exemplnirea de la traduetion portugai.se dans quelques bililiothè-

ques de Paris, mais on n'y connait aucun de Toriginal latia.

2403. Balidos das Igrejas de Portugal ao Supremo Pastor Summo
Pontífice Romano, pellos três Estados do Reyno. Impresso em
Paris, por Sebastiam Cramoisy e Gabriel Cramoisy, M.DC.LHI.

(1653), in-8° de 9 ff. pr. n. eh., 320 pp. de texte, et 1 f. de ta-

ble, rei. v., dos orn., tr. r.

Livre rarh et fort estime. Cest une traduetion de 1'ouvrage ci-dessus, attrilinée à

D. Nicolau Monteiro.

Bel exemplHÍie.

2404. Conceição (Fr. Apollinario da).— Demonstraçam histórica

da primeira, e Real Parochia de Cisboa de que he singular Pa-

trona, e Titular N. S. dos Marlyres. Devedida em dous tomos.

Tomo primeiro, em que se trata da sua origem, e antiguidade,

e se mostra a sua Primasia, a respeito das mais Paroehias da

mesma Cidade. Que esereveo, e oííerece á mesma Senhora,

por mão do senhor Pedro António Vergolino . . . Fr. Apollina-

rio da Conceiçam. Lisboa, na Offici/ta de Ignacio Rodrigues,

1750, in-4°, rei. \\, dos orn.

Livre peu cominun et estime. Le tome II na janais paru.

Bel exemplaire; reliure fatiguée.

2405. Contador d'Augotf. (D. Jerónimo).— De Antiquitatibus con-

ventus Bracarauguslani, libri quatuor, vernáculo, latinoque ser-

mone conscripti ... a Patre D. Hieroin mo Contador de Argote.

Secunda editio. U/t/ssipone Occidentali, Typis Sylvianis, 1738,

gr. in-4°, front. sur cuivre, tit. en r. et noir, rei. v., dos orn., tr. r.

Moúillures. Nom. rasú sur le titre.

2406. - Memorias para a historia ecclesiastica do Arcebispado

de Braga, primaz das Hespanhas... Escritas pelo Padre D. Je-

ronymo Contador de Argote. Lisboa- Occidental, na. Ofjicina

de Joseph António da Sylva, 1732-174.7, 4 vol. gr. in-4°, front.

sur cuivre, tit. en r. et noir, rei. v., dos orn., tr. r.

Belexemplaire de' cet ouvrage estime.
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2407. Cunha (D. Rodrigo da).— Tratatvs de Primatv Bracharensis

Ecclesiae in Universa Hispânia. Virgini Deiparae tvtelari con-

secratvs. Avctore Domino Roderico a Cunha . . . Bracharae, ex

Ofjicina Joa)niis Boderici, I 632, in-fol. de í ff. pr. n. eh., 240

pp., rei. parch.

Livre rarb et estime.

Bel exemplaire.

24 08. Primeira Parte, da Historia Ecclesiastica dos Arcebis-

pos De Braga, E Dos Santos, E Varões illustres, que llorecerào

neste Arcebispado. Por Dom Rodrigo da Cunha Arcebispo,

& Senhor de Braga, Primaz das Hespanhas. (vign.J Offere-

( ida a Serenissima Virgem Santa Maria de Braga. Em Braga,

com todas as licenças necessárias, por Manuel Cardozo, impres-

sor & mercador de liuros. Anno 1634; 4 ff. pr. n. eh., 482 pp.

de texte a 2 col., 21 ff. n. eh. de table et 1 f. pour errata.

—

Segvnda Parte, da Historia Ecclesiastica... Em Braga, cò to-

das as lice?7ças necessárias, por Manuel Cardozo, impressor &
mercador de liuros. 1634-1635; 7 ff pr. n. eh., 474 pp. de

texte à 2 col., 1 f. blanc, 4 ff. n. eh. â'avcrtissements à lon-

gues lignes et 24 ff. de table.— Eus. 2 vol. in-fol., rei. v.

marbr., dos orn.

Oiivrage rarb et estime. Lei pp. 472 à 482 de Ia première partie, 11011 BÍgnalées

par Innocencio, se trouvent après la table, à la fin du nil. I.

Jíel exemplaire soijrrieusement conserve. Noms à 1'encre snr les titres.

2409. - - Historia Ecclesiastica da Igreia de Lisboa. Vida e ac-

çoens de seus prelados, & varoês eminentes em santidade,

que nella llorecerào. Offerecida ao Dvqve de Aveiro Dom Ray-
iniindo de Lancastro. Escrita em dovs volvmes, por D. Rodrigo

da Cvnha Arcebispo metropolitano de Lisboa... Primeiro vo-

Ivme. Contem dvas partes. Primeira da. fundação de Lisboa,

até ser ganhada aos Mouros por el Rey Dom Affonso Henri-

ques. Segvnda. Do tempo do mesmo Rey, ate' o reynado dei

Rey D. loào o I. em q foy leuantada em metropolitana. Em Lis-

boa. Com licença da S. Inquisição, Ordinário, & Paço. Por
Manuel da St/Ira, anno 1642, in-fol. de 2 IV. pr. n. eh., et 300
ff. eh., anc. rei. v., dos orn., compart. de fil. et fers à fr. sur

les plats, tr. r.

Onvnijje RARB, forl estiiiu'. La mort de 1'aiitcur l'a empéché <l»> tirmiiier ce pre-

mier vol. qiii a élé pnlilié par le I'. José (1'Kscoliai jésttite; le drií.xièmc vol. promis

na jamais paru.
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2410. Catalogo e historia dos Bispos do Porto. Offerecida a

Diogo Lopes de Souza, Conde de Miranda... Por D. Rodrigo

da Cunha Bispo do Porto. No Porto, por João Rodriguez. Anuo

1623.—Ens. 2 part. en 1 vol. in-fol. de 12 ft. pr. n. eh., 191—
451 pp., 39 ff. n. eh. de tahle et 1 f. pour errata, anc. rei.

parch., tr. r.

Première édition de ce livre kaxk et estime. Innocencio n'a signnlé «jne les 45 t pp.

de la seconde partie.

Bel exemplaire complet.

2411. Catalogo dos Bispos do Porto. Composto pelo Illus-

trissimo 13. Rodrigo da Cunha: nesta segunda impressão addi-

cionado; e com Supplementos de varias memorias ecclesiasli-

cas desta Diocesi, no discurso de onze séculos illuslrado por

António Cerqueira Pinto. Porto, va Offici?)a Prototi/pa Episco-

pal, 1742, in-fol., rei. v., dos orn.

Deuxièrae édition peu commune du livre ci-dessus.

Bel exemplaire.

24 1 2. Gomes de Sepúlveda (Francisco Xavier).— Gemidos da Igreja

Lusitana, offerecidos á Rainha Fidelíssima e ás Camarás Le-

gislativas; por Francisco Xavier Gomes de Sepúlveda, ahbade

de Rebordàos. Lisboa, Imprensa Nacional, 1839, in-8° de 44

pp., br.

Pièce peu commune. Première partie, se rapportant anx relations du nouveau gou-

vernement du Portugal avec le Saint Siège. Innocencio n'a coniiii que cetle première

partie.

2413. Prima Synodus Dioecesana ab [Ilustríssimo, & Reverendís-

simo Diio Álvaro Pirez de Castro et Noronha Episcopo Porta-

legren. celebrata Diebus 20. 21. & 22. Maii Anno Domini

1714. Clemente XI. feliciter regnante. Romac, ex Typogra-

phia fícv. Cam. Apost., apuã Zinghium & Monaldum, in-4°,

fig., rei. velin blanc.

Ouvrage orne d'nne enrieuse planche plianle rpprésentant Passemblée synodale.

2414. Pereira de Figueiredo (António).— Porluguezes nos Conci-

lios geraes; isto he, Relação dos embaixadores, prelados e dou-

tores portuguezes, que tem assistido aos Concilios geraes do

Occidente ate' o novíssimo Tridentino. Por António Pereira de

Figueiredo. Lisboa, Officina de António Gomes, 1787, in-4°, rei.

v. marbr.
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2415. Pereira da Silva Leal (Manuel).— Memorias para a his-

toria ecclesiastica do Bispado da Guarda. Parte Primeira...

Escrita pelo Doutor Manuel Pereira da Sylva Leal . . . Tomo pri-

meiro. Lisboa, na Officina de Ioseph António da Silva, 1729,

gr. in-4°, front. sur cuivre, tit. en r. et noir, rei. v. marbr.,

dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage iiitéressmil, clont la suite n'a jamais paru.

Grand de marges.

2416. Silva Lopes (João Baptista).— Memorias para a historia ec-

clesiastica do Bispado do Algarve. Por João Baptista da Silva

Lopes, sócio da Academia Real das Sciencias... Lisboa, na Ty-

pographia da mesma Academia, 1848, in-4°, demi-rel. mar.

jaune.

2417. Contas correntes dos objectos preciosos de ouro, prata, e

jóias que pertenceram aos conventos supprimidos do Conti-

nente do Reino. Lisboa, Imprensa Naeional, 1842, in-fol., de-

mi-rel. mar. brun.

Rapport ufliciel, três Intéressatit sur le point de vue économique et pour 1'histoire

de l'extinclion des ordres religeuv en Portugal.

2418. Documentos inéditos para subsidio á historia ecclesiastica

de Portugal. Lisboa, Imprensa Nacional, 187 5, gr. in-8°, br.

24 I 9. Ferrer Neto de Paiva (Vicente).— Relatório e projecto de lei

sobre as «Congregações Religiosas» por Vicente Ferrer Neto
de Paiva. Lisboa, Typ. da Sociedade Typographica Franco-Por-
tugueza, 1862, in-8° de 53 pp., br.

2420. Macedo (José' Agostinho de).— Carta única de José' Agosti-

nho de Macedo sobre um muito pequeno, e pobre folheto, que
se chama «Breves observações sobre os fundamentos do pro-

jecto de Lei para a extincçào da Junta do Exame do estado
actual, e melhoramento do Temporal das ordens regulares»...

Lisboa, Impressão Regia, 1828, in-4° de 22 pp., br.

242 I . Os Frades ou reflexões philosophicas sobre as corpo-

rações regulares, por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Im-
pressão Regia, 1830, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 76 pp., br.
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2422. Os Frades, ou reflexões philosophicas sobre as corpo-

rações regulares por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Im-

pressão Réstia, I 830; 2 ft'. pr. n. eh. et 76 pp.— Os Jesuítas e

as letras ou a Pergunta respondida. Por José' Agostinho de

Macedo. Lisboa, Impressão Regia, 1830; 36 pp.—O Defensor

dos Jesuítas. Por Fr. Fortunato de S. Boaventura, Monge ^Al-

cobaça. N.° 1. Lisboa, Impressão Reyia, 1829; 15 pp.—O Mas-

tigoforo, suspenso desde abril de 1824, e continuado por seu

auetor Fr. Fortunato de S. Boaventura. N.° 8. Lisboa, Impressão

Regia, 1829-; 30 pp.— A Contra-mina, periódico moral, e po-

litico por Fr. Fortunato de S. Boaventura, Monge d'Alcobaça.

N.° 30. (A la fin:) Lisboa, Impressão Regia, 1831; 10 pp.—
Ens. 5 pièces en 1 vol. in-i°, demi-rel. v. avec coins, dos orn.

Réunion de cinq opuscules stir la suppression des ordres religieux et de polemique

politique, quetques uns difliciles ú trouver.

2423. Bepresentações e supplicas dirigidas aos illustres deputados

da Nação Portugueza pelos religiosos e religiosas prestaciona-

dos no districto de Lisboa a bem do pagamento de suas pres-

tações. Lisboa, Imprensa Nacional, 1841, in-4° de I 1 pp., br.

Pièce curieuse pour 1'histoire de la suppression des ordres religieux en Portugal.

4. Histoihe des Inquisitions

2424. Costa Pereira Furtado de Mendonça (Hypolito J. da).— Nar-

rativa da perseguição de Hippolito José' da Costa Pereira Fur-

tado de Mendonça, natural da Colónia do Sacramento no Bio-

da-Prata, prezo e processado em Lisboa pelo pretenso crime

de fra-maçon ou pedreiro livre. Em dous volumes. Vol. I con-

tendo o processo do Author na Intendência de Policia, e na In-

quisição; assim como o^Begimento do S. Officio do anno de

1734.— Vol. II. Contendo o antigo Begimento do S. Officio,

cujos titulos e paragraphos se citam na narrativa ; e foi im-

presso nos Estaos por Manoel da Silva, no anno de 1640. Lon-

dres, Impresso por W. Lcwis, 1811, 2 vol. in-8°, portr., demi-

rel. v. avec coins, dos orn.

Livre rahe en Portugal et três curieux. II est orne d'un beau porlrail à 1'eau-forte

termine au burin par H. R. Cook.
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2425. Dellon.— Relation de 1'Inquisition de Goa. Par Dellon. A
Amslcrdam, aux depens d'Etienne Roger, 17 19, in-12°, fig.,

rei. v., dos orn., tr. r.

Ouvrage peu comnnin et recherclié. II est orne de neuf planches, dont trois pliantes.

Le nora de 1'aiiteur se trouve à Pépitre dédicatoire.

2426. HERCULANO (Alexandre).— Historia da origem e estabe-

lecimento da Inquisição em Portugal. Por A. Herculano. (Se-

gunda edição.) Lisboa, Imprensa Nacional, 1 86 \- 1872, 3 vol.

pet. in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

Oiivrage três estime.

2427. Historia completa das Inquisições de Itália, Hespanha, e Por-

tugal. 2." edição. Lisboa, na Tijpographia Maigrense, 1822,

in-4°, fig., demi-rel. bas. verte.

Reproduction peu cominune.

2428 Monteiro (Fr. Pedro).— Historia da Santa Inquisição do

Reyno de Portugal, e suas conquistas... Composta pelo Padre

Fr. Pedro Monteiro. Lisboa, Regia Ofjicina Sylviana, 1749-

17 50, 2 vol. in-fol., tit. en r. et noir, rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun.

2429. Regimento do Santo Officio da Inqvisiçam dos Reynos de

Porlvgal. Recopilado por mandado do Illustrissimo, & Reue-

rendissimo Senhor Dom Pedro de Castilho Bispo, Inquisidor

Geral & Visorey dos Reynos de Portugal. Impreso na Inquisi-

ção t/e Lisboa por Pedro Crasbcccck. Atino da Encarnação do

'Senhor de 1613, in-fol. de 2 ff. pr. n. eh., 48 ff. eh., et' 19 ff.

n. eh. pour «Repertório», le dernier f. blanc, rei. v. marbr.,

dos orn.

EDÍTION TRÊS RAKK.
Bel exemplaire. saiif «pielipies moiiilluri-s.

2430. Regimento do Santo Ollicio da Inquisição dos Reynos de

Portugal. Ordenado por mandado do 111."
1" & R.'

no Snor Bispo

Dom Francisco de Castro, Inquisidor Geral... Em Lisboa, nos

li\táos,por Manuel da Sylua, M.DC.XL. (I 640), gr. in-fol. de 4

ff pr. n. eh., 243 ff. eh., lit.-front. grav., rei. parch. du teinps.

Edilion HAiti:.

I.e titrc-froiilispice, en taille-doucc, a élé grave par Agostinho Suarez Kloriano.

Bel exemplaire, grand de marges, unigneuseineiil conserve.

Annotations manuscrites et sonligntires du teiups.
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2431. Regimento do Santo Officio da Inquisição dos Reinos de

Portugal, ordenado com o Real Beneplácito e régio auxilio pelo

Eminentíssimo, e Reverendíssimo Senhor Cardeal da Cunha...

Impresso em Lisboa, na Officina. de Miguel Manescal da Costa,

1771, in-fol., rei. v. marbr., fil. dor., tr. r.

Bel exemplaire, comme neuf.

2432. Torquemada (Fr. Thomás de).— ^-^> Copilaeion de las Ins-

tructiones dei Oflicio de la saneia Inquisicion hechas por el

muy Reuerendo seíior fray Thomás de Torquemada. . . primero

Inquisidor general . . . E por los otros Inquisidores generales q
despues suecedieron cerca de la orden que se ha de tener en

el exercicio dei sancto Officio. . . (A Ia íin :) C Fue impressa esta.

obra. en la muy noble grade y muy nõbrada ciudad de Granada
en XXIX de Setiembre. Ano dei Nascimiento de nuestro Salua-

dor de M. D. XXXVII. (1537); 26 ff. n. eh., sign. A.—D. par 6

et par 8 ff., tit. avec armes coloriées el encadrement grave' sur

bois, letlres OmeeS. I-e dernier f., conlenant la marque de rimprimeur (Y) et la

souscription, est orne U"un bel encadrement snr bois. (IllStrUCCÍOnes dadas

por Fernando de Valdês, Arçobispo de Sevilla para que se

guarde un inismo estilo de proceder en todas las Inquisicio-

ncs.) Madrid, 1561; 8 ff. n. eh.— Ens. 2 pièces en I vol. in-fol.

rei. v., tr. r.

Réunion de 2 pièces difliciles à trouver.

Bel exemplaire: annotations marginales >ln temps, à 1'encre; reliure fatiguée.

2433. [Sentenees de ITnquisition, et des tribunaux civils, du XVII o

et XVIII o
siècle, et documenls divers.] In-4° de 652 pp. de

texte et 1 1 pp. de table, sans tit., rei. v., dos orn.

MANUSCRIT DU XVIIP SIÈCLE. Recueil três cnrieux de 52 pièces, ayant ap-

partenu à 1'écrivain Camillo Castello Branco. II est précédé d'nne courle notice autogra-

phe de Camillo, oíi il dit que ce recueil contient, outre les sentenees civiles contre les

aceusés de sacrilège et les conjures pour la déposition du roi Jean IV., 23 sentenees

du Santo-Otlirio INEDITES, la plupart inconnues à Innocencio. II y en a huit de prê-

tres condamnés à la prison perpétuelle ou ali bucher. I.a table. anlographe de Camillo

C. Branco, qui se trouve à la fin du vol. en feuilles détachées, est ainsi eonçue:

1. Sentença de António Ferreira delinquente no abominável e sempre lamentável

caso de Odivtllas. Anno de 1681. (p. 1.)

£. Sentença de SimSo Peres Solis. . . por liaver commettido o execrando roubo da
Egreja de Saneia Engracia, etc. Em 15 de Janeiro de 1630. (p. 6.)

(Ces deux sentenees ont été publiées ilans un livre du jurisconsulte Pegas.)

3. Algumas noticias mais e outras cousas que se acharam e observaram em a morte

do sobrediclo (Solis) dignas de memoria e atlenção. (p. 11.)

4. Sentença de Domingos Leite Pereira, delinquente no intento de traição de D.

João IV, pela qual sahiu a arrastrar e morrer morte natural na forca, &c. Em 16 d'agosto

de 1647. (p. 15.)

(Imprimée dans le roman O Rryicida. par Camillo C. Branco.)
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5. Sentença de Rny Mendes d'Al)reu, natural de Santarém que saiu a degolar e es-

quartejar por gravíssimos delietos, e homem regulo, em o Pelourinho da cidade de Lis-

boa em 4 de novembro de 1697. (p. 24.)

(Três curieuse.)

6. Sentença que se deu contra D. Fernando Telles de Faro por traidor em o anno

de 1659. (p. 33.)

(Inédite.1

7. Sentença proferida na Mesa da Consciência contra o Marquez de V.* Real, Du-
que de Caminha, Conde de Armamar e D. Agost. Manoel, a qual se deu á execução

morrendo degollados em 5. a feira 19 d'agosto de 1641. (p. 39.)

(Imprimée dans VArchiio Bibliographico de Coimbra.)

8. Memorial que deu a Elrei D. João V. o mordomo dos prezos deprecando o per-

dão para Izaac Eliote cúmplice em matar em sua caza a sua mulher e a Fr. André Gui-

lherme religioso da S. Trindade, (p. 41.)

9 Sentença da Mesa da Consciência contra o mesmo. (p. 45.)

(Imprimée avec d'autres documents de PalTaire Isaac Eliote, dans le roman A
Caveira da Martyr de Camillo C. Branco.)

10. Sentença contra Bernardino de Vasconcellos Castello Branco, natural de Vi-

zeu, o qual saiu a degolar em Lisboa pela Ímpia e atroz morte que deu a sua mulher

Antónia de Amaral. Km 13 de abril de 1684. (p. 56).

(Inédite.)

11. Sentença da caza do Infantado proferida a favor do Seren. infante o sr. D. An-
tónio em 1714. (p 60.)

(Inédite.)

12. Carta que escreveu a religiosíssima senr.* D. Anna Barbara de Jesus freira em
o convento do Sacramento em que expOe a suas Irmana F. F. o que tem succedido

n'aquelle convento depois que em elle entrou M." Thereza Ignacia &c. que saiu peniten-

ciada por culpas de feitiçaria no Auto publico de Fé de 20 de outubro de 1748. (p. 72.)

(Inédite.)

13. Belaçam dos lamentáveis successos e commiseraveis afUicçoens que por causa

das maldades de M." Thereza Ignacia padeceram as religiosas do Convento do Sacra-

mento. &c. desde 4 de Agosto de 1747. (p. 83.)

(Inédite.)

14. Carta em que se lamenta a mizeria a que chegou a religião dos Cruzios. (p. 115.)

15. Bepete o mesmo religioso autor da Carta antecedente a mesma queixa particu-

larmente ao Reformador por ver que a que em geral tinha feito não fora attendida.

(p. 148.)

(Ces deux documents sont extrèmement curieux, car ils peignent 1'élat d'aban-

don des ordres religieux.)

16. Carta que se mandou a fr. Gaspar da Encarnação Reformador dos Cruzios.

(p. 178.)

(Elle est attribuée à Fr. Anlonio das Chagas.)

17. Resposta a esta carta datada de 1725. (p. 180.)

18. Copia de uma carta que escreveu o Jacobeu Prior da Mor." á communidade de

Grijó. (p. 184.)

19. Copia de uma carta que se mandou ao p,* Fr. Faustino de Santa Rosa, que al-

gum tempo foi provincial de S. Francisco da província de Portugal, etc. (p. 189.)

(Sur dissentions avec le patriarche Dom Thomaz de Almeida. Três amusante.)

20. Resposta que deu o doutor Salazar a Filippe II., sobre coisas de Portugal.

(p. 196.)

21. Petição que fez o Corregedor do Rocio a elrei N. Snr., quando estava prezo por

freiratico no Limoeiro onde havia muita doença, (p. 211.)

22. Scena que se representou na festa de S. Luzia na Egreja do Corpo Santo em
dezembro de 1741, composta pelo dr. António Carlos de Oliveira, cura da freguezia de

Santa Catharina. (p. 215.)

(Mystère en vers.)

23. Senlença contra o padre António Guilherme Hebre de Loureiro que foi peni-

tenciado pelo Santo OfDcio em 17 de Junho de 1741. (p. 251.)

(Les sentences de ITnquisition sont toutes inédite», une seule exceptée.)

24. Senlença que se proferiu no tribunal da Inquisição contra a ré Thereza Maria
de S. José, aliás Madre Thereza. (p. 276.)

25. Senlença de Pedro Ratei llenequiin que foi queimado por ser heresiarca da
Vi^sa Santl IV Calholica em 21 de Julho de 1744. i\>. 301).

-III.
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26. Sentença do padre José de Sequeira que foi queimado por apóstata e herege

em 1745. (p. 349.)

27. Sentença do tribunal do Santo Oflicio com que veio relaxado á justiça secular

Manuel Lopes de Carvalho sacerdote que foi da habito de S. Pedro, em Lisboa a 13 de

Outubro de 1726. (p. 367 )

28. Sentença que se leu no Auto publico da Fé que se celebrou na egreja do con-

vento de S. Domingos d'esta cidade de Lisboa em 5 de Julho de 1732 contra José Ro-
drigues Mendes, aliás Moisés Mendes Pereira, (p. 403.)

29. Sentença que se publicou em o Acto publico da Fé contra a ré Suzana de An-
drade, (p. 414.)

(Elle a été exilée.)

30. Sentença de Joanna Maria de Jesus que sahiu no Auto publico da Fé em Lisboa

em 26 de Junho de 1720, tendo de idade 42 annos. (p. 434).

31. Sentença do padre Matheus Francisco da Companhia de Jesus o qual sahiu se-

gunda vez no Auto publico da Fé que se celebrou em Goa no anno de 1664. (p. 463.)

32. Sentença de Filippa Ferraz christan nova que morreu queimada viva, natural e

moradora na Villa de Trancoso, solteira, 01ha de Joào da Fonseca, em 17 de Outubro
de 1660. (p. 482.)

33. Sentença de Gaspar Lopes Pereira profilente da lei de Moisés, em 10 de maio
de 1682. (p. 488.)

34. Lembrança de alguns casos memoráveis succedidos em alguns Autos da Fé desde

o anno de 1600 até 1741. (p. 497.)
35. Cousas mais notáveis que se viram nos Autos da Fé desde o anno de 1611 até

1650 depois do ultimo perdão geral concedido no anno de 1605 por elrei Filippe 3.° aos

judeus, (p. 511.)

36. Lei dos tratamentos da corte de Lisboa que sahiu em 30 de janeiro de 1789.

(p. 517.)

37. Satyras contra Custodio Nogueira Braga (acerca de pragmáticas), (p. 521.)

38. Roubos e desacatos feitos ao S. Sacramento n'este Reino de Portugal desde o

anno de 1266 até 1745. (p. 528.)

39. Cartas e discursos jocosos, (p. 533.)

40. Tratamento dos reis de Portugal a S. Santidade etc. (p. 563.)

41. Sentença de Manuel da Cunha Falcão que se leu no Auto da Fé no anno de

1705. (p. 569.)

42. Sentença que sahiu no Auto da Fé, a João Baptista de S. Miguel em 6 de Ju-

lho de 1732. (p. 581.)

43. Sentença proferida em o tribunal da Inquisição contra a ré D. Paula Thereza

de Miranda Souto Mayor. (p. 591.)

44. Sentença da Inquisição contra o reu Francisco de Sá e Mesquita medico com
que foi relaxado á justiça secular, por denunciar falsamente muitas pessoas em as mezas
do Santo Oflicio. Anno de 1723. (p. 597.)

45. Sentença de F. Diogo d^ssumpção religioso Capucho da província de Santo

António que sahiu no Auto publico da Fé que se celebrou no terreiro do Paço d'esta ci-

dade de Lisboa em 3 d'Agosto de 1603. (p. 604.)

46. Sentença que se deu a Miguel Henriques da Fonseca no 1.° Auto da Fé depois

da demanda em Roma em 10 de Maio de 1682. (p. 612.)

47. Sentença de Heitor Dias da Paz chrislão novo natural de Lisboa que morreu

queimado vivo em 12 de Setembro de 1706. (p. 627.)

(Voyez le roman: O Olho de vidro, par Camillo C. Branco.)

48. Sentença de Francisco Gomes d'Al>reu sacerdote freire que sahiu no Auto da Fé que

se celebrou na Ribeira Velha d'esta cidade de Lisboa em 11 d'Outubro de 1637. (p. 641.)

(II etait né en Pita de Malte.)

49. Sentença proferida no Tribunal do S. Oflicio com que foi relaxado á justiça Si-

mão de Olivença, cavalleiro do habito de Christo, em 19 de Fevereiro de 1614. (p. 645.)

50. Sentença proferida contra o Padre Francisco Henriques sacerdote freire de certa

ordem, em o Aucto publico da Fé que se celebrou no Terreiro do Paço em 15 de Dezem-
bro de 1647. Este padre foi confessor nos Martyres. Crime de sodomia, (p. 647.)

51. Sentença proferida no tribunal da Inquisição contra o reo Francisco Caldeirão

doutor em Leis, lente jubilado na Universidade de Coimbra no Auto publico que se ce-

lebrou na Ribeira em 21 de Abril de 1632. (p. 649.)

52. Sentença do padre Barlholomeu de Góes cura que era da egreja de S. Paulo

d'esta cidade, que sahiu a queimar por somitego (sodomita), em o Auto da Fé que se fez

no Rocio d'csta cidade em 28 de Novembro de 1621.
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SERMONS des Autos-da-Fe. (Voyez n. 2 I 3 à 247.)

5. HlSTOIRE DU ClERGE ET DES OrDRES RELIGIEUX

24 34. Azevedo (D. Joaquim de).— Breve noticia das Ordens reli-

giosas, junta dos melhores authores, e das Letras apostólicas...

Por D. Joaquim de Azevedo. Lisboa, na Of. de Simão Thaddeo

Ferreira, 1790, pet. in-8°, rei. v. marq., dos orn., tr. jasp.

Ouvrage curieuv.

Exemplaire três bien conserve.

2435. Constitvçoens
||
da ordem de

||
Sam Bento destes Reynos

|

de Portvgal, recopiladas e tira
||
das de muitas definições, fei-

tas, & aprouadas nos capítulos ge'
[|
raes, despois que se come-

çou a reformação da ordem. Vão mui
||
tas cousas de nouo de-

claradas, & acrecentadas por mandado, &
||
authoridade do Se-

reníssimo Senhor Cardeal Alberto Ar
j|
chiduque de Áustria,

Legado de Latere nestes
||
dittos Reynos.

j|
As quaes forão re-

cebidas por toda a ordê no capitulo ge'ral q se ceie
||
urou em

S. Martinho de Tibàes, em 13 de Mayo de 1590.
||
fvign.J

[|

Impressas cò licença do Santo Officio, & Ordinário.
||
Em Lis-

boa.
||
Por António Aluarez, impressor de liuros.

||
Anno 1590.

in-4° de 4 II. pr. n. eh., 195 ff. eh., viga. sur bois sur le tit.,

letlres orne'es, rei. v. marbr., dos orn., tr. jasp.

Livre tssi:/. kuie, non cite par Barbosa. Le premier mot d» tilre est écrit Constilv-

roens, faute non signalée par Innocencio.

Exemplaire complet. Qiielques moiiillures ; marge du titre refaite en partie ; nom
raluré à la fin.

2436. <^-Çl)IFFINIÇOENS
||
da Ordem de Cistel; e

||
congrega-

cam de nossa senhora de
||
Alcobaça. §^&~ Em Lisboa. Impres-

sas com licença da Saneia Geral Inquisição. Por António Al-

uarez . . . M.D.LXXXXIII. (1593), in-4° de 3 ff. pr. n. eh., 60

ff. eh., 12 ff. n. eh. de Preces, Bulias, etc, et 2 tf. n. eh. de ta-

ble, demi-rel. bas. verte.

u
LlVfe TRÊS RA RE. dont Innocencio n'a pu voir qu'nn seul exemplaire, incomplet

des pièces (inales.

Le dernier des qoatre ff. préliminaires manque; du reste três bel exemplaire, un peu
court de marges.
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2437. Statvtos do Real Mosteiro de Nossa Senhora da Encarnação
da Milícia e Mestrado de Auiz, segundo a Regra do Patriarcha

sam Bento da Congração (sic) de Cister. Fundado na cidade de
Lisboa, do legado da sereníssima Iffanle Dona Maria filha d'El

Rey Dom Manoel. Confirmados por El Rey Dom João o quarto
deste nome em o anno de 1642.— In-fol. de 97 ff. eh., rei.

mar. r., dos orn., dent. a compart. et fleurons sur les plats, tr.

dor. ciselée.

MANUSCRIT DU XVIIe siècle, original authenlique, avec signatures dii roi, et

contresigné sur tous les ff. par Don Carlos de Noronha, président du tribunal Mesa da
Consciência e Ordens.

II est écrit fort lisiblement sur papier, et se termine au f. 97 par mi Alvará, signé du
Roi et de Christovão de Sousa.

2438. $-fc)LIVRO DAS
|j
CONSTITVICOENS E COSTV

||
MES q

se guarda em os Moesteyros da cògre
||
gacam de sancta Crurz

(sic) de Còlbra dos Ca
||
nonicos regulares da ordem de nosso

||
Padre sancto Augustinho.

||

(A la fin:) (L4 gloria & louuor

do lodo poderoso Dcos, & ftrmosura de nossa religiam, impri-

miase o presente liuro per os canónicos regulares do moesteiro

de sancta Cruz da cidade de Coimbra, em o ano de nossa reden-

çam, M. D. LVIII, & da reformara do dito moesteiro, ano
XXXI. (I 558) in-4° de 56 ff. eh., tit. encadre, demi-rel. v.

Edition TRÊS RARE, non citée par Innocencio. Au verso du titre il y a une gravure
sur bois à pleine page. Au f. 2 commenee la préface par une initiale ornée. Au f. 3
commence le texte sous Tintitulé «Primeira parle»: 1'initiale represente un prêtre écri-
vant de Ia main gaúche.

Annotations à 1'encre. Le lit. Iroué: qnelques piqílres dans le texte.

2439. Compilação dos Estatutos da Província de Santa Maria da
Soledade da Ordem do N. P. S. Francisco da Regular Obser-
vância dos Descalços no Reyno de Portugal. Feita, ordenada, e

acerescentada no anno de 1749. Sendo Ministro Provincial Fr.

Boaventura de Barcellos . . . Porto, Ofjicina de Manoel Pedrozo
Coimbra, 1751, in-fol., rei. v. inarbr., dos orn.

Livre omis par Innocencio.

2440. Estatutos da Província da Conceyção, no Reyno de Portugal
ordenados, e reformados no anno de 1735, sendo Ministro Pro-
vincial Fr. Manoel da Natividade . . . e sahidos a luz no anno de
1735 sendo Ministro Provincial Fr. João de Santa Rosa. Goim-
bra, na Officina de Luiz Seco Ferreijra, 1735, in-fol., rei. v.

marbr., dos orn.

Rei exemplaire de ce livre inconnu à Innocencio.
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2441. Estatuto da Venerável Irmandade dos Clérigos Pobres com
o titulo da Caridade, e patrocínio da Santíssima Trindade, sita

no Hospital Real de todos os Santos destas cidades, de novo

reformado e addicionado no anno de 1731, sendo Juiz o R.d0

Manoel de Souza Borges. . . Confirmado por autoridade ordiná-

ria em 6 de abril deste anno de 1732 e no mesmo anno dado

á estampa . . . Lisboa Occidental, na Oficina de Pedro Fer-

reira. (1732), in-fol., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire.

2442. Regra da Ordem da Trindade, & Redempçào de Cativos,

confirmada pelo SS. Papa Innocencio III. . . Lisboa, na Oficina

de Miguel Deslandes, 1688, in-4° de 126 pp. et 1 f. n.c h.

pour licences, etc.

Livre rihe. Innocencio n'a connu qu'nne édition de 1726.

2443. ([Começasse ho modo da criaçà da congregacà de sam Jorge

ê alga da cidade d' veneza. (Au
f.

24:) ([Começasse as Cõsti-

tuições dos cónegos Seculares viuentes em comií segudo a re-

gra dos sanctos apostollos em a cõgregaçà de sam Jobà euàge-

lista è este regno d' portugal. (Au verso du
f.

114:) Os padres

em dous cap.
os

geraes .s. de 1539. E de 1540. viram, i exa-

minaram muito bem estas cõstituições. z corregeram * emen-
dará todolos defeitos que ê ella se achara, E mandará que se

empremissê, í q se dessem pêra cada híla casa sete liuros . .

.

Foram empremidas estas Constituições aos xxiij de Julho de

mil quinhentos t quorenta. E empremiohas per man-
dado do padre Francisco de Santa Maria rector geral.— In-4°

de 120 ff. eh., demi-rel. chagr. noir, dos orn., tr. r.

PRÉCIEUX MANUSCRIT DU XVI" SIECLE, dune Ires belle écriture, en gros

caracteres gothiques sur VELIN.
Le recto du preniicr f. est encadré d

7une jolie bordure en conleurs rehaussées d'or,

avec iin pelit portrait, fleiírs, oiseaux et fruits. I, intitule, en rouge, oceupe quatre li-

gnes, et le texte commence par une initiale historiée, assez jolie miniature représcn-

tiint le Christ avec S. Pierre et S. Paul.

Le recto du f. 24 est entouré d'un encadrement semblable, en couleurs três fraichrs.

Le tevte commence aussi par une três belle initiale historiée, représentant 1'Evangéliste

S. Jean nimbe d'or, assis, écrivant: au fond. la mer et pavsage.

Dam tout le livre on Irouve de petites iniliales coloriées et rehaussées d'or.

Les cinq (T. finais (116-120) sont oceupés par la table.

On voil que ce uiannsiril étail destine à Timpression.
Ilanteur, 0»,245.— Largeur, m,180.

Malheiíreiíst-menl ce beau manuscrit est un peu endommagé par le leu au titre et au\
marges de» huit premiers ff., mais le texte se conserve bien lisibli i,
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2444. CStatutos % constituy
||
coes dos virtuosos e reue

||

rendos

padres Cónegos azuys
[|
do especial amado

||
discípulo de xpo e

seu sin
||

guiar secretario sam Joà
||
apostolo z evãgelista, t, ho

||
fundamento de sua apo

|j
stolica z muy louua

||
da congre-

gaçã da
|j

clerizia secular
[|

reformatiua
||
em a obser II uàcia

de
||
sua vi-

||
da.

||

(A la fin :) C Fora impressas estas consti-

tuições
|]

per mandado do niuyto virtuoso % Reuerendo pa
||
dre

ho padre Francisco de sancta Maria sendo
j|
Rector geral . . .

||

. . . Às quaes fora?n
||
impressas c casa de Germã Ga II lharde

Im
|j

primi
||
dor.

||

>%*
||
Acabarãse aos .xxv. dias do mes Da-

gos
I

to. Anno de M.D.xl.
||

>fr
J|
(1540), in-fol. goth., de 4

ff. pr. n. eh., 52 ff. eh. de texte à longues lignes, titre en r.

et noir encadre', fig,, lettres orne'es sur fond noir, demi-rel.

chagr. r., dos orn.

PREMiÈRE ÉDITÍON RAIUSS1ME, dont Innocencio n.'a connu que trois exero-

plaires.

Outre lencadrement sur bois du titre, le vol. est orne tle vignettes: au verso du qua-
trième f. préliminaire une gravure sur bois qui represente le pepe présentant le Christ

resuscité, et entouré ile douze pelites vignettes des Apôtres; plus sept vignettes sur bois

dans le texte. Annotations niarginales en caracteres gothiques.

Les Chanoines Bleus (Conet/os Azues) étaient les Peres de la Congrégation de S.

George d'Alga, ou de Saint Jean Evangéliste.

2445. Santa Maria (Fr. Francisco de).—-O Ceo aberto na terra.

Historia das sagradas. Congregações dos Cónegos Seculares de

S. Jorge em Alga de Venesa e de S. João Evangelista em Por-

tugal. Offerece-a ao Principe Nosso Senhor... o Padre Fran-

cisco de Santa Maria . . . Lisboa, na Officina de Manuel Lopes

Ferreyra, 1697, in-fol. de 1 front. grav., 12 ff. pr. n. eh. et

1 146 pp., rei v. marbr., dos orn. tr. r.

Bel exemplaire de ce livre estime. It est orne d'un fronlispice sur cuivre signé: Vh.
Btmttat», Antuerpiae; le titre est imprime en rouge, noir et vert.

2446. Aquino (Fr. Thomaz de).— Elogios dos Reverendíssimos Pa-

dres DD. Abbades Geraes da Congregação Benedictina do
Reyno de Portugal e Principado do Brazil . . . Seu autor o P. Fr.

Thomaz de Aquino. Porto, na Officina de Francisco Mendes
Lima, 17 67, in-4°, rei. v., dos orn.

Livre peu commun et estime.

Bel exemplaire.

24 íl . Brito (Fr. Bernardo de).— Primeyra parte da Chronica de

Cister, onde se contam as covsas principais desta Religião com
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muytas antiguidades, assi do Reyno de Portugal como de ou-

tros muitos da Christandade. Composta por Frey Bernardo de

Brito . . . (armes.) Em Lisboa, por Pedro Crasbeek. Anno de

1602 r in-fol. de 4 ff. pr. n. eh. et 494 ff. eh. de texte et table,

tit. encadre' de vign. sur bois, armes sur le tit., rei. v. marbr.,

dos orn., tr. r.

Premiere édition, hark et hkchekciikk. Líi deuxième parlie n'a jamais paru.

Bel exemplaire un peu court de marges.

Manque du portrait de l'auteur, signalé par Innocencio.

2448. Chronica de Cister onde se contam as cousas princi-

paes desta Ordem, & muytas antiguidades do Reyno de Por-

tugal. Primeira parte, composta pello Doutor Fr. Bernardo de

Brito . . . Lisboa Occidental, na Officina de Pascoal da Sylva,

1720, in-fol. de 12 ff. pr. n. eh., non compris le front. et le

portr. de lauteur, 942 pp. de texte et table à 2 col. et I f. n.

eh. pour un Soneto do P. Fr. Bernardino da Sylva. et pour les

permis dimprimer, rei. v., dos orn.

Deuxième édition, peu commune. Elle est ornée d'un frontispice grave ayant le por-

trait de Saint Bernard fondateur de l'Ordre, et du portrait de Fr. Bernardo de Brito sur

cuivre.

2449. Ribeiro (João Pedro).— Breves reflexões á Historia Chrono-

logica e critica da R. Abbadia de Alcobaça pelo sr. Fr. Fortu-

nato de S. Boaventura. Pelo Conselheiro João Pedro Ribeiro.

Lisboa, na Typografia da mesma Academia, 1829, in-4° de 21

pp. non compris le tit., br.

Opuscule historique intéressant et diflicile à trouver.

2450. S. Boaventmra (Fr. Fortunato de).— Historia chronologica,

e critica da Real Abbadia de Alcobaça, da Congregação Cis-

terciense de Portugal, para servir de continuação á «Alcobaça

illuslrada» do chronista mòr Fr. Manoel dos Sanctos, por Fr.

Fortunato de S. Boaventura. Lisboa, na Impressão Regia, 1827,

in-fol., demi-rel. bas. noire, dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun et estime.

2451. Santos (Fr. Manoel dos).— Alcobaça illustrada, noticia e

historia dos Mosteyros, & Monges insignes Cistercienses da
Congregaçam de Santa Maria de Alcobaça da Ordem de S.

Bernardo nestes Reynos de Portugal e Algarves. Primeyra
parte. Contem a fundaçam, progressos gloriosos, privilégios,

regalias, e jurisdiçoens do Real Mosteyro de Alcobaça... ate'

á



48 IIISTOIRK.

morte do Cardeal Rey D. Hêrique; com muytas noticias anti-

gas, & modernas do Reyno, & Sereníssimos Reys de Portugal.

Avthor Fr. Manoel dos Santos. Coimbra, na Officina de Bento

Seco Ferreyra, 1710, in-fol. à 2 col., rei. v., dos orn.

Chronique peu commune et estimée.

Bel exemplaire.

24 52. —-— Alcobaça vindicada. Reposta a hum papel, que com

o titulo de «Justa defensa» em três satisfaçoens apologéticas

publicou o Rev.
m0

P. M. Francisco de S. Maria, Chronista Ge-

ral da Congregação de S. Joào Evangelista contra outras três

chamadas «Invectivas» tiradas da Historia de «Alcobaça IIlus-

trada» e contra seu author o P. M. Fr. Manoel dos Santos Chro-

nista geral de S. Bernardo. Pelo mesmo Fr. Manoel dos San-

tos . . . Coimbra, no Real Collegio das Artes da Companhia de

Jesus, Armo de 1714, in-fol. à 2 col., demi-rel. v. avec coins.

Livre curieux pour Phistoire ecelésiastique <lu Portugal,

24 53. —— Analysis Benedictina. Conclue por documentos, e ra-

zoens verdadeiras, que a Sagrada, e Augusta Ordem de S.

Bento he a Princeza das Religioens, e a mais antiga com pre-

cedência a todas, e defende as Sentenças dadas em Lisboa so-

bre a mesma precedência, a favor dos Reverendíssimos Monges

Negros contra os Reverendos Padres do Real Convento de Be-

lém. Author Fr. Manoel dos Santos, Benedictino Cisterciense.

Em Madrid, por la Viuda de Francisco dei Hierro, 1732,

in-fol., anc. rei. v., dos orn., fil. et fers à compart. à fr. sur les

plats.

Ouvrage curieux en réponse a mi autre intitule Criti» doxologica. qiii souleva une cé-

lebre polemique entre bénédictins et hiéronymites.

On y trouve à la fin: Epistola analytica, que o Ree.m0 P. M. Fr. Manoel da Ro-

cha . . . escrereo ao Autor. . . sobre a antiguidade da Santa Regra en Hespanha, e Por-

tugal. 16 pp. numer. separ.

Bel exemplaire três bien conserve.

2454. Almeida (D. Francisco de).— Carta que o Illustrissimo Se-

nhor D. Francisco de Almeida escreveò ao P. Fr. Marcelliano

da Ascensão, Monge Benedictino. Em reposta de outra, que se

apresenta, em que o consultava sobre vários pontos Históricos

da Religião Benedictina. Lisboa, Officina de Joseph António da

St/Iva, 1738, in-fol., br.

Bel exemplaire d'un opuscule peu commun, appartenant à la polemique entre béné-

ilictins et hiéronvmites.
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2 Í55. Ascenção (Fr. Marcelliano da).—Antilogia cala-critica e apo-

catastasis da Verdade benedielina . . . Composta por Fray Mar-

celliano da Ascençào, monge benedictino . . . En Madrid, Imp.

de Alo/iso Balvás, 1738, in-fol., rei. v., dos orn.

Livre ciirieux et difficile à trouver. II fait part de la célebre polemique entre béné-

dictins et hiéronymites.

Bel exemplaire.

2456. Santo António (Fr. Manuel de).— Escudo Benedictino, ou

dissertação histórica, escholastiea, e theologica. Em defensa

dosin justos golpes da Crisis doxologica, apologética, e Jurí-

dica, que escreveo o R. P. Fr. Manuel Baptista de Castro filho

da Sagrada Religião ... de S. Jeronymo, e de dous Opúsculos

de Notas... Composto pelo Doutor Fr. Manuel de Santo An-
tónio. Salamanca, en la Officina de la Viuda de António Ortiz

Gallardo, 1736, in-fol., demi-rel. v., dos orn.

Bel exemplaire i]'nn ouvrage apparlenant à la polemique entre bénédictins et hié-

ronymites déjà citée.

2 157. S. Miguel (Fr. Jacinto de).— Notas da Analysis Benedictina

descubertas por Miguel Joachino de Freitas. Con licencia. En
Madrid, por Bernardo Peralta, 1734.— Novas Notas da Ana-
lysis Benedictina descubertas pelo Reverendíssimo P. M. Fr.

Francisco de Santa Maria, Eremita Augustiniano. . . Dadas á

luz por Miguel Joachino de Freitas. Con licencia. En Madrid,
por Bernando Peralta, 1734.— Ens. 2 opuscules en I vol.

in-fol. rei. v., dos orn.

Opuscules peu communs, qui ont paru pendant la polemique entre bénédictins et

hiéronyniites citée ci-detraa,

I/auteur. Fr. Jarinlho de S. Miguel, a déguisé toa nom sons Panagranime Miguel
Joachino de Freitas.

Bel exemplaire.

2458. Tratado histórico, das Ordens monásticas de S. Je-

ronymo e S. Bento, por Fr. Jacintho de S. Miguel, f. Parte.

Lisboa Occidental, na Ofjicina da Musica, 1739.— . . . II. Parte.

Lisboa, na Officina Pinhcirienst da Musica, 1749.— ... III.

Parle. Lisboa, Officina de Ignacio Nogueira Xisto, 1761.

—

Ens. 3 vol. in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Hei exemplaire de cette chronique recherchée.
Keliure raccnmmodée au doa.

2459. São Tiiomás (Fr. Leão «lei. — Benedictina Lvsitana. Dedi-
cada ao grande Patriarcha S. Bento. Ordenada pello P. M. Frey

7-III.
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Leào de S. Thomas . . . Tomo I. Em Coimbra, na Officina de

Diogo Gomes Loureiro, 1644; fig. sur cuivre, 3 ff. pr. n eh.,

566 pp. de texte et 19 ff. n. eh. de table.— Benedictina Lv-

sitana... Tomo segundo. Em Coimbra, na Officina de Manoel

de Carualho, M.DC.XXXXXI. (1651); mème fig. du tome I, 4

ff. pr. n. eh., 520 pp. de texte et table.— Ens. 2 vol. in-fol. à

2 col., anc. rei. v., dos orn., fil. à compart. sur les plats, tr. r.

Bel exeniplaire de cette clironique rare et estimée.

2460. Castillo (Fr. Hernando de).— Primeira parte dela Historia

general de Santo Domingo y de sv orden de Predicadores. Por

el Maestro Fray Hernando de Castillo. Impressa e?i Falência,

en casa de Pedro Patrício Mey. AFio 1587; 4 ff. pr. n. eh.,

531 pp. de texte et 3 tf. n. eh. pour terminer la table.—-Se-

gunda parte de la Historia Geral de Sancto Domingo, y de su

Orden de Predicadores . . . Impressa en S. Pablo de Falladolid,

por Diego Femandez de Cordoua. Ano de 1592; 4 ff. pr. n.

eh., 297 ff. eh. de texte, et 12 ff. n. eh. de tables.— Tercera

parte de la Historia General de Sancto Domingo, y de su Or-

den de Predicadores. Por don Fray Ioan Lopez Obispo de Mo-
nopoli de la misma Orden. Anuo 1613. En Valladolid, por

Francisco Femandez de Cordoua; 4 ff. pr. n. eh., 419 pp. de

texte, et 1 6 ff. n. eh. pour terminer la table.— Ens. vol. in-fol.,

à 2 col., rei. v. marbr., dos orn., tenioins

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun, cite par Brunet et omis par Salva.

Nic. António, et la Bibl. Dominicana d'Ambr. d'Altamnra citent à peine une première

édition de la première partie (Madrid, 1584), et deuxième partie (Pincia, 1592), et une

deuxième édition des deux parties (Pincia, 1612).

2461. Monteiro (Fr. Pedro).— Claustro Dominicano. Lanço pri-

meyro. Offerecido ao muyto alto e poderoso Rey D. João V.

Composto pelo Padre Mestre Frey Pedro Monteyro ...— Ter-

ceyro lanço, em que se contem os lentes desta Ordem, que le-

rão na Universidade de Coimbra, algíis Religiosos delia, que

sendo Portuguezes também forão Lentes públicos nas Univer-

sidades de outros lleynos. Os que tomarão os grãos de Mestres

em Artes, Bacharéis, Prezentados Doutores, e Mestres em
Theologia . . . Lisboa, ?ia Officina de Avtonio Pedrozo Galram,

1729-1734, 2 vol. in-4°, rei. v.

Ouvrage peu coinmun, dont le tome II. n"a jamais paru.

Bel exemplaire. Kelitire du tome III. un peu faliguée.
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2462. SOUSA (Fr. Luís de).— Primeira parte da Historia de S.

Domingos particvlar do Reino e Conqvistas de Portvgal por Fr.

Lvis de Cacegas da mesma Ordem & Prouincia & Cronista delia.

Reformada em Estilo & Ordem & Ampliada em Successos &
Particularidades por Fr. Lvis de Sovsa filho do Conuento de

Bem fie a. Impressa no Conuento de S. D.m de Bemfica por Gi-

ra/do de Vinha A. M.DC.XXH1 (1623); tit.-front. grav., 6 ff.

pr. n. eh., 369 ff eh. de texte et 9 ff. de table.— Segvnda

parle da Historia de S. Domingos particvlar do Reino, e Con-

qvistas de Portvgal. . . Por Fr. António da Encarnação da

mesma Ordem. Na Officina de Henrique Valente de Oli-

ueira, impressor Del-Rey, 1662; tit.-front. grav., 14 ff. pr. n.

eh., 274 ff. eh. de texte et 8 ff. n. eh. de table.— Terceira

parte da Historia de S. Domingos . . . Em Lisboa. Na Officina

de Domingos Carneiro. Anno M.DC.LXXVIH. (1678); faux-

tit., tit.-front. grav., 8 ff. pr. n. eh., 533 pp. de texte et 5 ff.

n. eh. pour terminer la table.— Ens. 3 vol. in-fol. à 2 col., rei.

v. marq., dos orn., tr. jasp.

Edition TRÊS RARE, (pie l'on trouve fort raremenl complete, et dont 1'auteiir est

un des classiques les plus estimes de la langue portiijraisc.

I,e tit.-front. grave dn tome 1* est parei] à celni du tome III* dana l'oniemenlation

et dana les allégories
; celni dn tom. II' est tont différent.

Ex-librU Th. Norton.

Bel exemplai re.

2463. Primeira parte da Historia de S. Domingos, particu-

lar do Reino, e Conquistas de Portugal. Por Fr. Luis de Cace-

gas. .. Reformada em estilo, e ordem, e amplificada em succes-

sos e particularidades por Fr. Luis de Sousa, filho do Convento

de Bemfica.— Segunda parte da Historia de S. Domingos...

—

Terceira parte da Historia de S. Domingos...— Quarta parte

da Historia de S. Domingos, particular do Reyno e Conquistas

de Portugal. Ofierecida á Augusta Magestade Del l\ey nosso

Senhor Dom Joam V. por Fr. Lucas de S. Catharina, chronista

da Ordem dos Pregadores, e Académico da Academia Real. Lis-

boa na Officina de António Rodrigues Galhardo, 1767.— Ens.

4 vol. in-fol. à 2 col., til. encadr., rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Dkivifmi: áornoir, également mim, dn méme onvrage; difllcile à tronver complete.

Lei qnatre-rol. lonl ornei d'nn encadrement dapa le litre, Le premier vol. se com-
pus'- de 10 IT. pr. n. eh. et 718 pp. de texte et table. Le denxième, de 19 IT. pr. il. eh.,

1 f. blnnc et 4(>3 pp. de téxte et table. Le trolsième, de !l IT. pr. n. eh., et 447 pp. de
texte et table. Le ipintrieme, de 14 IT. pr. n. eh., et Rlíl pp. de texte et table.

2464. Mème ouvrage. Demi-rel. chagr. viol., tr. r.

IíjI exemplalre, toigneuaemenl conserve.
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2465. In noinine dni Amen. Liber hic côtinet professiones frum
qui professi sunt in islo còventu. s. dnici de Benfica ab anno
dni .1551. & deineeps. expressis. anno. mense. ac die & prio-

rum nomine & aliis omnibus que ad fide exigunt. Liber aulem
qui continet professiones illorum qui priori bus retro tempori-

bus professi sunt in conimuni deposito conventus servatur. Soli

deo honor et gloria. Anno 1 551. Decima Julii.— In-4° de 326
ff. mal eh., rei. d'ais de bois recouv. de v., fers à fr. et fil. à

compart. sur les plats.

MANUSCRIT TRÊS PRÉCTEUX, du XVP au XVIIP siècle; sur papier.— Cest
le registre original <les professions dans le célebre couvent de S. Domingos de Beinfica.

prés de Lisbonne; il renferme lous les acles des professions y réalisérs du 'H juillet 1551
au 30 juillel 1707. On y trouve les signatures de plusieurs hommes éminents dans la re-

ligion et dans les lettres, panai lesquels le célebre Dom Frei Bartholombu dos Már-
tires, dont nous trnuvons Iroia signatures AUTOGRAPHES aux ff 8-8; Fh. Li is de
Cacbgas, etc.

Au f. 90 on trouve 1'acte de profession de Fr. Luia de Sousa, auteur classique três

considere dans les lettres porlngaises, qui y a pris Ihabit des Dominicains, le 8 septem-
bre 1614. L'acte est signé par Fk. João de Pohti cal prieur, Fk. Luís de Sousa, et

Fr. Chkistovam de S. Domingos, maitre des novices.

I>e livre, nonobstant avoir servi pendant prés de deux cenls années, est bien conserve.

Le f. 9 à été coupé á moilié, peut-élre pour enlevar la signature de Fr. Bartholomeu
dos Martyres.

Reliure du temps un peu fatiguée. Manque de fermoirs.

2466. Urreta (Fr. Luys de).— Historia de la Sagrada Orden de

Predicadores, en los remotos Revnos de la Etiópia. Trata de

los prodigiosos Sàlos, Martvres, y Còfessores, liupiisidores

Apostólicos, de los Cõuentos de Plurimanos, dôde viuen nueue
mil frayles: dei Alleluya con siete mil: y de Bedenagli, de

cinco mil monjas: con otras grandezas de la Beligion dei Padre

Santo Domingo . . . Por el Presentado Fr. Lvys de Vrreta. Im-
pressa en Valência, en casa de Iuan Chrusostomo Garriz. Afio

1611, in-4° de 8 ff. pr. n. eh., 410 pp. de texte, 2 IV. n. eh. de

table et 1 f. de errata, rei. parch. du temps.

Livre TRÊS RARE, inconnu á Brunet, el décrit par Salva. II sert de suile à l'ou-

vrage du méiRe auleur, intitule Historia eceletiastica de los Rei/nos ile Etiipia.

Levemplaire de Salva porlait sur le titre la date 1612 et à la Gil 1611 ; dans le

nòtre, la date 1611 se trouve sur le tilre el à la lin.

Cet ouvrage fut vivement réluté par les Jésuiles dans un livre intitule: De Abitti*0~
rum rebus. . .

Bel exemplaire, sauf légère mouillure. Sur le titre on lit dans une note inanuscrile

du lemps: «Os padres da Companhia que andarão pala elmpia affiriniio 1/ lado o con-
teúdo neste liuro lie falso e digno tlc se prohibim.
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2467. Crónica da fundaçam do moesteyro de Sam Vicente dos Có-

negos Regrantes: da bordem do aurelio doctor sclò Augustinho:

ê a cidade de Lixboa. (A la fin:) Porto, Imprensa Portugueza,

1873, in-4° de 23 pp. n. eh., br.

Opuscule curieux, reprodaction <l'mie célebre chronique rarissime, qui a été impri-

mée pour la première fois à Coimbra, 15(18, et dont oti lie connait qu'un seul exemplaire,

exUlanl à la Bibl. ilEvora.

L'éditenr de la reprodnclion fut le bibliophile Nepomuceno, qui nous a fait cadeau

de cet exemplaire.

2468. Santa Maria (D. Nicolao de).— Cbronica da Ordem dos Có-

negos Regrantes do Patriarcba Santo Agostinho. Primeira parte

dividida em dois livros. Pello P. D. Nicolao de S. Maria.. . Em
Lisboa, na OfRcina de João da Costa, 1668, 2 tom. em 1 vol.

in-fol. de 1 front. grav., 8 ff. pr. n. eh., 355 pp. de texte à 2

col.— 8 ff. pr. n. eh., 582 pp. de texte et 1 f. n. eh. de pro-

testation de lauteur, rei. v., dos orn.

B3I exemplaire de ce livre rark el reclierché. Le lome I. manque du tilre, qui cst

remplacé en manuscrit.

2469. São Joseph (D. Leonardo de).— Roseto Avgvstiniano. Plan-

tado no jardim florente da Sagrada, & Apostólica Ordem Canó-

nica. D. Leonardo de S. Ioseph Vh/ssiponense Cónego Regrante

de S. Augustinho... Lisboa, por Domingos Carneiro, 1671,

in-8° de 16 ff. pr. 11. eh., 302 pp. de texte, et 1 f. avec la de-

vise de la Comp. de Jesus, rei. v. marbr., dos orn.

Livre peu conimiui el estime.

Manque de 2 ff. prélim. et dea t deruiem ff. du texte. Taches d'eau, titre raccora-

m»dc.

2Í7I). Swro António (Fr. Henrique de).— Chronica dos Eremitas

da Serra dOssa no Reyno de Portugal, e dos (pie lloreceram

em todos os mais ermos da christandade. . . Tomo primeiro, que

contem a Historia anachoretica, e cenobitica dos primeiros

cinco séculos do mundo chrislào. Seu aulhor o Padre Mestre

Fr. Henrique de Santo António. Lisboa, na O/Reina de Fran-
cisco ila Silva, 174 5.— ...Tomo segundo, que contem a His-

toria anachoretica e cenobitica dos séculos sexto, settimo, oi-

tavo, e nono . . . Lisboa, na O(fieina de Francisco da Silva, 1 7 52.

— Eus. 2 vol. in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cetle chronique peu eommuoe, el lrè« estimée.
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2471. S. Caetano Damásio (Fr. Manoel de). — Thebaida portu-

gueza: compendio histórico da Congregação dos Monges pobres

de Jesus Christo da Serra de Ossa chamada depois de S. Paulo

Eremita, em Portugal . . . Por Fr. Manoel de S. Caetano Damá-
sio. Lisboa, Officina de Simão Thadãeo Ferreira, 17 93, 2 vol.

in-8°, rei. v. marbr., dos orn., tr. r.

Hei exemplaire, comine neuf.

2472. Jesus (Fr. Luis de).—-Historia miscellanea, que compre-

bende a fundação dos Religiosos Descalços de Santo Agostinho

na Villa de Santarém . . . Por Frey Luiz. de Jesus. Lisboa Occi-

dental, ?>a Officina de Pedro Ferreira, 1734, in-4°, rei. v., dos

orn.

Bel exemplaire de te livre peu conunun.

2473. Natividade (Fr. António da).— Montes de Coroas de S. Agos-

tinho nelle e na sua eremitica familia recebidas. Dedicados

aa Sereníssima Raynha de Portvgal Donna Lviza. Pelo P. M. F.

António da Natividade . . . Lisboa, na Officina de Henrique Va-

lente de Oliveyra, 1663, in-fol. de 10 ff. pr. n. eh., 659 pp.

et 10 ff", n. eh. de table, rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de ce livre peu eoinmun.

II renferme pliiíieurs renseignements sur les relifrienx de cet Ordre.

2474. Purificação (Fr. António da). — Chronica da anliqvissima

Província de Portugal da Ordem dos Eremitas de S. Agostinho,

Bispo de Hipponia, & principal Doutor da Igreja. Parte pri-

meira A' Sereníssima, & muito Catbolica S. D. Lviza Rainha

de Portugal, &c. Por Frey António da Pvrificaçam Portvense . . .

Em Lisboa, por Manoel da St/lua, an. 1642; 4 ff. pr. n. eh.,

372 ff. eh. de texte, 6 ff n. eh. de table, et plus 1 f. n. eh.

pour litre de la Partie I., armes de Portugal sur le tit.

—

Chronica da antiqvissima Província de Portvgal da Ordem dos

Eremitas de S. Agostinho, Bispo de Hipponia, & principal Dou-

tor da Igreja. Com bua addiçào no cabo; na qual se responde

aos principaes lugares da Benedictina Lusitana. Parte segvnda.

Ao Eminentíssimo e Reverendíssimo Senhor Cardeal Ioão Ba-

ptista Pallotto. Por Frey António da Pvrificaçam Portvense . .

.

Na Officina de Domingos Lopes Rosa. Ãnno de 1656; 4 ff. pr.

n. eh., 310 pp. et 16 ff. n. eh. de table, armes du Cardinal
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Pallotto sur le tit.— Ens. 2 vol. in-fol., rei. v. marq., dos

orn., tr. r.

Chronique RARB, dont le vol. II. est RARISSIME. An vol. I., enlre les pp. 31-32, on
trouve un carton d'un f. avec le titre Parte primeira, portant au centre un bon porlrait

de S. Augustin sur cuivre. Innocencio cite comme TRKS EXTRAORDINAIRE le seul

exemplaire, qu'il a coiinn avec celle particularité.

Bel exemplaire complet.

217 5. Santo António (Fr. Joseph de).— Iman espiritual, attractivo

dos coraçòens ao amor, veneração e séquito da Terceira Ordem
Augustiniana . . . Author o Padre Fr. José' de Santo António.

Lisboa Occidental, na Officina da Musica, 1726, in-4°, rei. v.,

dos orn., Ir. r.

2476. Almas Santas (Fr. Miguel das).— Clamores feitos ao Ceo
suspiros dados na Terra Santa de Jerusalém; lagrimas, e tor-

mentos com q, na Palestina, acabào as vidas os filhos do Sera-

phico P. S. Francisco, q residem naquelles Ss. Lugares... e

outras importantes noticias q neste livrinho recopilou a devota

curiosidade de Fr. Miguel das Almas Santas . . . Dado á luz por

Manoel Joze de Ville Rozeirot... Porto, Anno 1736, pet. in-8°

de 12 ff. pr. n. eh. y compris le faux-tit. et tit., 314 pp. de

texle et 3 ff. n. eh. pour une expheation et table, rei. v.

PREMIÈRE ÉDITION, TRÊS KARE, cilée par Innocencio daprès Barbosa. Inno-
cencio en sijrnala la souseription: Porto, tia Officina Prototypa Episcopal. 1730, qui ne

se trouve point dans notre exemplaire. Par cette particularité il devient plus rare encore.

Taches aux derniers IT.

247 7. Amor de Deos (Fr. Martinho do).— Escola de penitencia,

Caminho de perfeição, Fstrada segura para a vida eterna. Chro-

nica da Santa Província de Santo António da regular, e estreita

observância da Ordem do Seráfico Patriarca S. Francisco, no
Instituto Capucho neste Reyno de Portugal. Tomo I. Offere-

cido ao Eminentíssimo Senhor Cardeal, Patriarca I. D. Tho-
mas de Almeida... por seu author o Doutor Fr. Martinho do

Amor de Deus. . . Lisboa Occidental, na Officina dos fiadeiros

de António Pedroso Galram, 1740, in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Chronique rare et estimée, dont il n'a paru que ce prender volume.

Bel exemplaire complet.

2478. Barbosa (D. Joseph).— Historia da fundação do Real Con-
vento do S. Christo das Religiosas Capuchinhas Francezas, vi-

das de suas fundadoras, e de algumas Religiosas insignes em
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virtudes. . . Por D. Josepli Barbosa. Lisboa, na Officina de

Francisco Luiz Ameno, 1748, in-4°, rei. v., dos orn.

Ouvrage recherché.

Manque des figures: le Christ, le porfrait de Soror Maria de Santo Aleixo et celui

de Soror Cecilia de S. Francisco. Du reste bel exemplaire.

2479. Belém (Fr. Jeronynio de).— Chronica Seráfica da Santa Pro-

víncia dos Algarves, da Regular Observância do nosso Seráfico

Padre S. Francisco, em que se traia de sua origem, progres-

sos, e fundações de seus Conventos. Parte primeira... Pelo

Padre Fr. Jeronymo de Belém . . . Lisboa, na Officina de Igna-

cio Rodrigues, 1750, front. grav., 10 ff. pr. n. eh., cclxxix pp.

d'introduction, 286 pp. de texte et table, et 1 ff. n. eh. pour

errata.— (Dans le mente vol.:) Descuidos do Escudo impene-

trável dado á luz no anno próximo passado de 1749. Com o

nome supposto de Anastasio Pusym Manfredo, presumido filho

da Venerável Ordem Terceira da indicia de Jesu Christo, des-

cubertos pelo Padre Fr. Jeronymo de Belém. Lisboa, na Offi-

cina de Joseph da Costa Coimbra, 1750, 54 pp.= Chronica

Seráfica da Santa Província dos Algarves. . . Parte segunda . . .

Lisboa, no Mosteiro de S. Vicente de Fora, 17 53, 16 ff. pr. n.

eh., 905 pp. de texte et table.— . . . Parle lerceira . . . Lisboa,

no Mosteiro de S. Vicente de Fora, 17 55, planche, 16 ff. pr. n.

eh. et 763 pp. de texle et table.— ... Parte quarta... Lis-

boa, no Mosteiro de S. Vicente de Fora, 17 58, l6 ff. pr. n. eh.

et 636 pp. de texte et table.— Ens. 4 vol. in-fol. à 2 col., rei.

v., dos orn.

Bel exemplaire de celte chronupie hahe et recherchée, dont la suite resta nianus-

crite.

Ni Barbosa, ni Innocencio ont connu Topuscule Descuidos do liscudo, qu'on a joint

à la fin du premier volume de notre exemplaire.

2480. Ceo (Madre Maria Benta do).— Jardim do Ceo, plantado no

Convento de Nossa Senhora da Conceição da Cidade de Braga.

Em que se trata das Memorias da fundação d'este primeiro

Convento do Reyno dedicado á Conceição purissima de nossa

Senhora, e se expõem a vida da Venerável D. Beatriz da Silva,

Fundadora desta Ordem, e as de outras religiosas illustres em
santidade, que no referido Convento llorecerào desde o anno

de 1629 ate' o de 17 64 .. . Composto pela M. e Maria Benta do

Ce'o.

Livre estime et recherché. Innocencio le croyait TRKS BARE.
Kxemplaire d'une conservation exceptionelle.
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24 81. Conceição (Fr. Apollinario da).— Claustro Franciscano, ere-

cto no Domínio da Coroa portugueza, e estabelecido sobre de-

zesseis venerabilissimas columnas. Expoem-se a sua origem, e

estado presente . . . Por Fr. Apollinario da Conceição. Lisboa

Occidental, na Ofjicina de António Isidoro da Fonseca, 1740,

in-í°, rei. v., dos orn.

Bel exemplaire ile cette chronique curieuse.

2482. Séculos da Religião Seráfica . . . Que descreve e ofle-

rece a S. Apollinario . . . seu devoto orador Fr. Apollinario da

Conceiçam. Lisboa Occidental, na OfHcina de António Isidoro

da Fonseca, 1736, pet. in-8°, rei. v., tr. jasp.

Livre eslimé, faisaut partie de Ia colleclion des chroniques de 1'Ordre de S. François.

2483. DeOS (Fr. Jacinto de).—-Vergel de plantas, e flores da Pro-

víncia da Madre de Deus dos Capuchos reformados. Composto

pelo P. M. Fr. Iacinto de Deos. Lisboa, na Oficina de Migvel

Dês/andes, 1690, in-fol. de 6 ff. pr. n. eh. et 479 fl'. eh., de-

mi-rel. mar. viol., dos orn.

Chronique kikb et estimée.

Kxeniplaire eomplet. Mouillures.

2484. Esperança (Fr. Manoel da).— Historia Seráfica da Ordem
dos Frades Menores de S. Francisco na Província de Portvgal.

Primeira parte, qve contem sev principio, & augmenlos no es-

tado primeiro de Custodia. Por Frei Manoel da Esperança, na-

tural da Cidade do Porto . . . h.nt Lisboa, na Offiçina Cracsbee-

ckiana, 1656; 8 ff. pr. n. eh. et 684 pp. de lexle et table.

—

. . . Segvnda parte, qve conta os sevs progressos no Estado de

três Custodias, principio de Província, >S. Reforma Observante.

Por Fr. Manoel da Esperança . . . Lisboa, na Oficina de António

Craesbeeck de Mello, 1666; 8 fl'. pr. n. eh. et 752 pp. de texle

et table.— Historia Seráfica cronológica da Ordem de S. Fran-

cisco na Província de Portugal. Tomo III. Refere os seus pro-

gressos em tempo de sincoenla & dous annos, do de 14 i8 ale'

o de 1500. Conta as missoens que fizéramos religiosos delia a

varias partes do Mundo, & em particular à índia Oriental . . .

Composta por Fr. Fernando da Soledade, cronista & padre da

mesma Província . . . Vay do fim hum Discurso apologético em
defensão do Quinto Livro desl.i Tercevra Parle. Lisboa, na Offi- •

cina de Manoel& Joseph Lopes- Ferreym, 17 05; 12 ff. pr. n.ch.,

690 pp. de texte et I f. n. eh. de errata. — Historia Seráfica
8-in.
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Chronologica . . . Tomo ÍV. Refere os seus progressos em tempo
de sessenta & oyto annos: de mil & quinhentos & luun ate' o

de mil 8c quinhentos & sessenta & oyto... Composta por Fr.

Fernando da Soledade . . . Lisboa, na Oflicina de Manoel &
Joseph Lopes Ferreyra, 17 09; G IV. pr. n. eh., 81(5 pp. de texte

et table, el I f. n. eh. de errata.— Historia Serafiea Chrono-

logica . . . Tomo V. Refere os seus progressos em tempo de

cento & quarenta & seis annos, do de 1569 ate' o de 17 15 aos

quaes ajuntou as Memorias dos três seguintes seu aulhor Fr.

Fernando da Soledade... Lisboa Occidental, na Ofjicina de

António Pedrozo Ga/ra/n, 1721; 1 í ff. pr. n. eh., 1263 [)|>. de

texte el table.— Ens. 5 vol. in-fol. à 2 col., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de celte chroniquc bare et estimée.

Le tone I. est orne d'nn portrail de S. François sur cuivre, ajouté avant le titre ; la

gravure n'est i>as signée.

2485. Jesus Maria José (Fr. Pedro de).— Chronica da Santa, e

Real Província da Immaculada Conceição de Portugal, da mais

estreita, e regular observância do Serafim chagado S. Fran-

cisco... a qual consagra, e humildemente offereee á Serenís-

sima Rainha dos Anjos Maria Santíssima... Fr. Pedro de Jesus

Maria José', Vianez Inleramnense . . . Lisboa, na Ofílcina de

Miguel Manescal da Cosia, 17 54-17 60, 2 vol. gr. in-fol., rei.

v., dos orn.

Bel e\eniplaire de ce livre haru et estime.

Ex-libris k Tencre sur le titre.

24 86. Marcos de Lisboa (Fr.).— Primeira
[[

parle das Clironi
||
cas

da ordem dos frades Meno
|]
res do seraphico padre sam

j]
Fran-

cisco, seu institui-
|]
dor, & primeiro mi

||
nistro geral

||
>fc

jj

^-^Qve se pode cha-
j]
mar, Vitas patrum dos Menores.

Con
||

la dos princípios & primeiros san-
||

cios padres desta

sagrada religiam. Nouamête
||

copilada & ordenada dos anti-

gos liuros II & inemoriaes da ordem, per frei
||

Marcos de Lis-

boa frade me
||
nor da prouincia de Portugal.

||

Contem esta

primeira par-
||
te dez liuros em que be diuisa, pêra mayor cla-

reza da hi-
||
storia, Como na volta desta folha se vera ...

||

(A

la fin:) n-^ Itnprimiose esta obra em Lis-
jj
boa em casa de Ioan-

ves Blauio de Colónia,
[j
& acabouse a xxx de Marco, anno

|j

1557.
||
294 ff. eh.— Parle se-

jj

gvnda das Cbronicas da
jj

Ordem dos frades menores & das ou
||
trás ordês segunda &

tercei
||

ra instituídas na igreja
j]

per o sanei issimo Pa
[j
dre
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sam Fran I] cisco. II í Comprehende a Historia do que aconte-

ceo em tempo de vintequatro Ministros geraes, que socede-

ram ao
(|
Padre sam Francisco, le os princípios da re- íorma-

çam da obseruancia na ordem,
j]

per spaço de cento & cin- l|

coenta annos. I Nouamente copiiada & ordenada dos anti-
j]

gos Liuros & Historiadores & memoria | es da ordem, per írev

Marcos de Lis boa. . . * He repartida esta parle em dez Li-

uros pêra
j|
roays clareza da Hysloria.

||
(A la íin, sous la mar-

que de 1'impriineur
:) f Acabouse apresente obra de imprimir

im Lisboa em casa de loannes Blauio impressor dei Rei/ nosso

Senhor, ti cus/as de Ioam de Borgonha Liarei) o dei Rei/ nosso

Senhor & vendese em a rua nova em casa elo dito Ioam de Bor-

gonha. Anno de mil quinhentos sessenta d' doas a.xjcr. Dabril.

(1562); (i ff. pr. n. eh., et 280 ff. eh'.— Ens. 2 vol. in foi.

a 2 col., tit. encadre' de vign. sur bois, marque de limpr. à la

fin du vol. II., demi-rel. mar. vert., dos orn.

Première édition de TOliTK RARETE. de celle chronique três estlmée.

Quelquea raccommodages; le dernier f. de 1« deuxième parlie. déchiré et raccommodé,

manquant de la souscription.

Ex-librií Thomaz Norton sur le lilrr.

2487. Primeira
||

parte das Chro
(j
nicas da ordem dos Fra

||

des Menores do Seraphico Padre
||
Sam Francisco, seu institui-

dor, & primeiro
||
Ministro geral: que se pode chamar

jj

Vitas

patrum dos Menores,
jj
Copiiada & tomada dos antigos liuros

& memoriaes da ordem, per írev Marcos de Lisboa frade Me-

nor, I] da prouincia de Portugal. &c.
||
Impressa com licença do

conselho geral da sancta Inquisição, & do Ordinário.
||
1587.

Jj

A custa de .Toam de Espanha & Miguel Arenas
[|
Liureiros.

A la Fin:) i Foi/ impressa em Lisboa, per António Ri
|
beyro,

Anno de 1587.
|j

in-fol. de 12 ff. pr. n. eh. et 240 ff. eh. de

texte à 2 col., caract. ronds, rei. v.

Troiaieme édition, TRÊS RAItK. de la première partie.

Peliti raccommodages aux marges des trois premiers fí. Un péii court de marges.

2488. Primeira parle
jj
das Chronicas da Ordem

[|

dos Fra-

des Menores do Seraphico Padre Sam Francisco: seu insti-

tuidor, «S: primeiro Ministro ge'ral: que se pode chamar Vitas

patrum
|
dos Menores,

jj
Dedicada ao Senhor Dom Dvarle pa-

droei
||
TO da dita prouincia. Copiiada e tomada dos antigos li-

vros, e me- moriaes da Ordem, por o Padre írev Marcos de

Lisboa...
||
Agora novamente empressa e emendada por o

Padre Irev l.uis dos Anjos, frade Menor da prouincia dos Al-
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games . . • I Em Lisboa, Na officitm de Pedro Crasbeeck, 1615;

14 ff. pr. n. eh. et 262 ff. eh.— Parle seguida,
||
das Chro-

nicas da Or-
||
dem dos Frades Menores . . .

[]
Em Lisboa, Na.

oficina de Pedro Crasbeeck, 1615; 6 ff. pr. n. eh. et 280 ff.

eh.— Tercera parle
[]
de las Ghronicas de la

||

Orden de los

Fi'ayles Me-
||
nores dei Seraphieo Padre S. Francisco.

j|
Dedi-

cadas ai serior Don Duarte Patron de la prouineia dei Algarue.

|j
Cventa de la reformacion y observância de la II mesma Or-

den, y su augmento, la qual començo poeo antes dei ano de mil

y qua-
j]
trocientos, y ereseio hasta el de mil y quinientos y

vevute.
||
Ordenada e sacada de los libros, y me- II moriales de

la Orden, por el P. fray Marcos de Lisboa . . .

J|

Agora nueua-

mente impressa y emendada por el Padre fray Luis de los An-
geles ...

||
En Lisboa, E/i la oficina efe Pedro Crasbeeck, 1615;

4 ff. pr. n. eh., 290 ff. eh., et 9 li. n. eh. pour table.— Eus.

3 vol. in-fol. à 2 col., demi-rel. velin blanc avec coins, til. r.

au dos.

Edition complete et hark. couiprenant la tmisième partie en espagnol.

Bel exemplaire três bien soigné.

Petits raccommodages.

2489. Maria do Baptista (Soror). —-Livro [í da fvndaeào
|| do mos-

\ / II
J

II

teiro do
||
Saluador da Cidade de Lisboa, &

||
de alguns casos

dignos de
||
memoria, que nelle

||
acontecerão,

jj

Composto pella

Reverenda
||
Madre Soror Maria do Baptista Priores

[j
sa do

mesmo Mosteiro.
||

. . . Em Lisboa, por Pedro Craesbecck, 1618,

pet. in-8° de 8 ff pr. n. eh., 152 ff. eh., rei. v., tr. bleue.

Livre TRKS RAItK et estime. Exemplaire qui a appartenu au bibliophile fnnocencio.

Légères piqflres; nn peu court de marges.

2490. Monforte (Fr. Manuel de).— Chronica da Província da Pie-

dade, primeira Capucha de toda a Ordem., & Regular Obser-

vância do nosso Seraphieo Padre S. Francisco... Composta
por Frey Manoel de Monforte, pregador da mesma Província.

LJsboa, na Oficina de Miguel Deslandes, 1696, in-fol. de 8 ff.

pr. n. eh. et 885 pp., rei. bas., dos òrn.

Livre rirk et recherché.

Bel exemplaire.

2491. Monteiro (P. Manuel).— Historia da fundação do Real Con-

vento do Louriçal, de Religiosas Capuchas, Escravas do San-

tíssimo Sacramento, e vida da venerável Maria do Lado, sua

primeira instituidora . . . Pelo Padre Manuel Monteiro. Lisboa,
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na Officina de Francisco da Silva, 17 50, in-4°, rei. v., dos

orn., tr. r.

Bel exemplaire, sanf legèrea tachei au\ Irois prendera IT.

2492. Oliveira Ferreira (Manuel).— Compendio geral da historia

da Venerável Ordem Terceira de S. Francisco. Dividido em
cinco taboas . . . Tomo f. Composto pelo M. R. Doutor Manoel

de Oliveira Ferreira. Porto, na Officina de Manoel Pedroso

Coimbra, 1752, in-fol., rei. v. marbr., dos orn., tr. r.

Onvrage estimo.

Bel exemplaire sur granel p;i|>ier.

Le tome deuxième n'a jamais paru.

2 493. Piedade (Fr. António da).— Espelho de penitentes e Chro-
nica da Província de Santa Maria da Arrábida, da Regular, e

mais estreita observância da Ordem do Seráfico Patriarcha S.

Francisco, no Instituto Capucho. Tomo primeiro. Ofierecido á

sempre augusta Magestade dei Rey D. Joào V. nosso senhor

por seu author Fr. António da Piedade. Lisboa Occidental, na

Officina de Josep/i António da Silva, 1728; 15 fi'. pr. n. eh.,

972 pp. de texte, 17 ti. n. eh. de table et 1 f. blanc.— Chro-
nica da Provinda de Santa Maria da Arrábida da Regular, e

mais estreita observância da Ordem do Seráfico Patriarcha S.

Francisco. Tomo segundo. .. por seu author Fr. Joseph de Je-

sus Maria . . . Lisboa Occidental, na Officina de Joseph António
da Sylva, 1737; 14 ff. pr. n. eh., 1008 pp. de texte et table

à 2 col., 1 f. n. eh. pour errata. — Ens. 2 vol. in-fol., rei. v.

marbr., dos orn.

Ouvrage dont le premier vol. cst mm: el estimo: le ('euxième irè< recherchí.
Bel exemplaire, complel.

2494. Relaçam da Insliluiçam do convento da Madre de Deos de
Enxobregas q (findou a Raynha D. Leonor, molher dei Rey D.
loão o II. de boa memoria irinàa dei Rey D. Manoel. (A la fin :)

Lisboa, por Pedro Craesbecck, 1G29, in-4° de 4 ff. n. eh.

Pièce li AUISSIY1K. inconnae à Innocencio, el dont nous ne connaisaons, qu'un nu-
tra exemplaire.

Bile limt par on avi« sur l*« indurgencei rle la Bulle de la Sainle Croisade, si^né 1).

António Mascarenhas, que nous rrovous êlre Taiileiir de la susilite relation.

2495. Santa Maria JaboatajMíY. António de).— Novo Orbe Seráfico

Brasílico, ou Chronica dos Frades Menores da Província do Bra-

sil, por Pr. António de Santa Maria .laboalam. Impressa em
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Lisboa em 1761, e reimpressa por ordem do Inslilulo Histórico

e Geographico Brasileiro. Rio de Janeiro, Tt/pographia Brasi-
liense de Maximiano Gomes Ribeiro, 1858-1859, 3 vol. in-8°,

demi-rel. mar. verl.

2496. Santo Astomo (Fr. Joào Baulisla de).— Paraíso Seráfico,

plantado nos Santos Lugares da Redempçào, . regado com as

preciosas correntes do Salvador do Mundo Jesu Christo, Ibnle

da vida, guardado pelos lillios do Patriarcha S. Francisco com
a espada do seu ardente zelo, repartido em oito estancias ou
livros. . . Parte I. Dedicada ao Sereníssimo Rey de Portugal

Dom João V. por seu author Lr. Joào Baulisla de Santo Antó-
nio . . . Lisboa Occidental, na Oficina de Domingos Gonr.alres,

1734.— ... Parle II. Dedicada ao Eminentíssimo e Reveren-
díssimo Senhor Cardeal, Nuno da Cunha e Ataide. .. Lisboa,

na Officina de Domingos Gonçalves, 1741.— ... Parte III. De-
dicada ao Excellenlissimo Senhor D. Lr. Joseph Maria da Fon-
seca de Évora, Bispo do Porto, &c. . . . Lisboa, na Officina dos

Herdeiros de António Pedroso Gafrão, 1749.— Eus. 3 vol.

in-fol. à 2 col., lil. en r. et noir, I front. g\\ sur euivre, rei.

v. marbr. dos orn., tr. marbr.

Oiivrnjre peu commiin el curieitx.

Bel exemplaire.

24 97. S. Boaventura (António Caetano de).— Paraizo mvstico da

Sagrada Ordem dos Frades Menores plantado no campo fe-

cundo da Igreja Militante pelo mesmo Deos que na terra plan-

tou o primeyro Paraizo. .. Composto em obsequio dos devotos

da Ordem por Frey António Caetano de S. Boaventura. . .

Porto, na Officina Episcopal de Manuel Pedroso Coimbra,
17 50, in-fol., rei. v. marbr., dos orn., Ir. r.

Bel exempl.tire de cette chronique mouastique, estiroée.

2498. Sant-Iago (Fr. Francisco de).— Chronica da Saneia Provín-

cia de N. S. da Soledade, da mais estreita, e regular obser-

vância do Seraphico P. S. Francisco, do Instituto dos Descalços

do Reino de Portugal. . . Seu author Fr. Francisco de Sanl-Iago.

Tomo primeiro. Lisboa, na Officina de Miguel Manescal da.

Costa, 1762, in-fol., rei. v., dos orn.

Chroniqtie peu comniiinc el eiltméc, ilonl le lome II. ira jamais paru.

fiel exemplaire.
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2499. Es[)eIlio de ])enilenles, e Chronica das vidas dos San-

tos, em que se manifestam as vidas de muitos Varons de ana-

lisadas virtudes, e outros que pelas verdades da Fe' Calholiea

sacrificarão as vidas, aonde se mostrào as fundações de algu-

mas Províncias que llorecerào em santidade. Por seu author

Fr. Francisco de Monforte, Religioso Menor. Lisboa, t/a Ofi-

cina do Doutor Manuel Alvares Solano. Anuo de M.DCC.LIV.
(17 54), in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Pent-ètre LE SEUL KXEA1PLURK CONNU d'uiie snpercherie lilténiire p<u en-

core oxpliquée par les bibliopraphes.

Le lilre, que anin donnons i-i-dcssos. a élé mis en lêle de qnelqnes exemplnires de

la Chroniea da Província da Arrábida, par Fr. José de Jesus Maria, et de la Chro-

nicaila Praeiacia da Piedade, par Fr. Manuel de Monforte, l,isl>o:itie, 1751; contrelac-

tion dénoncée par Innocencio (l)icc Bibl.. tom. V.. p. 13).

Notre exeniplaire, bien qn'il porte le tilre en question, renferme le texte complet du

livre ci-dessus (n." 249U), Chronica da Santa Província de N. S. da Siledade. . .

Tl represente, donc. une variante de la contrefaction ci Ice par Innocencio, dont on

no jamais útil menlion. Le titre Espelho de penitentes, e Clironica das ridas dos San-
tos. . . napparlient à ancun ouvrnge connn, et le noni de Fr. Francisco de Monforte

doil être celui d'un écrivam imaiçinaire.

Hei exemplam? aoicneusement conserve.

Le tilre est imprimi!' sur différent papier et remonlé.

áõOO. S. Pedro Soror Maria Magdalena de).— Noticias fielmente

relatadas dos custosos mevos, por onde veyo a este Reyno de

Portugal a Religião Brigilana, que se intitula a Ordem de S.

Salvador, e da prodigiosa Fundação, e milagrosos augmenlos

deste Convento de Nossa Senhora da Conceição de Marvilla, a

qual teve o seu principio a 1 8 de Março de 1660. E se seguem
varias Relações das virtudes, e boa opinião com que nelle fal-

lecerào algumas Religiosas, e insignes Bemfeitoras, escritas

pela Madre Soror Maria Magdalena de S. Pedro... Lisboa,

na Officina fie Miguel Manescal da Costa, 1745, in-4°, rei.

parch.

Ouvrage peii looimun el estime.

Bel exeniplaire.

2501. Spirito Sahcto (Soror Catalina dei).— Relacion de como se

lia fvndado en Alcântara de Portvgal, ivnto a Lisboa, el muy
denoto Monaslerio de N. S. de la Quíelacion, por la Catholica

Mageslad dei Rey N. S. Pheiippe M. de gloriosa memoria para las

monjas peregrinas de S. ('.Iara de la primera Regia, venidas de

la Prouincia de Alletnania Baxa, despues de los hereges las auer

perseguido, y desterrado de tierras en tierras por quatro ve-

zes. Compvesla por la Madre Sor Cathalina dei Spiritu Saneio

Monja dei inismo Monaslerio... En Lisboa, por Pedro Craes-
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beeck. Afio 1627, in-4° de 8 ff. pr. n. eh., et 35 ff. eh., rei.

parch., tr. r.

Ouvrage TRÊS RARE, cite par Innocencio, qni le croyait anonyme.

II contient 1'histoire três curieuse de la fnndation (In couvent vulgairement appelé des

Flamengas, à Lisbonne.

Bel exemplaire.

.2 5 02. Coelho (Fr. Simào).

« COMPENDIO
I
das Chronicas da Ordõ de Nossa

||
Se-

nhora do Carmo.
||
1572.

||
Primeira

||

parle do Compêdio de

|j

Chronicas da Ordem da muito hemauentu
|j
rada sempre vir-

gem Maria do monte do
[|
Carmo, com exposiçam da Regra da

dita Or | dem, dada no Anno do Senhor de Qnatrocê
||
tos

per
||
sam Ioào Carmelita Patriarcha de Hieru

j]
salem, tirada da

Regra do Carmelita S. Ba
||

silio Bispo de Cesárea de Capadó-

cia. Ordena
||
da pelo modo que ora está per Alberto Patri

||
ar-

dia de Hierusalem, no anno de M.cxcv.
[|
Declarada pelo Papa

Innocencio III I. no de
||
M.ccxxxxn. Confirmada per muytos

||

& mui antigos summos Pontífices, pelos or
||
dinarios & Di-

reito: agora nouamênte copilla
|j
da per Frei Simào Coelho,

Mestre em Theo
[j
logia. professo na dita Ordem, & Moesteiro

||
de nossa Senhora do Carmo de Lisboa . . . • (Lisboa) Per An-

lonio Gonçaluez
|

Impresso com licença, &
||
authoridade da

sancta Inquisição & Ordinário, &
||

do R. P. M. Frei Ioão

Ba \\ptista Geral da dita OrdT. (1572), in-fol. de 10 1Í. pr. n.

eh., 220 ff. eh. de texle à 2 eol., et 1
('. n. eh. avee les armes

de 1'Ordre, tit. enloure' dun encadr. sur bois, demi-rel. v., fleu-

rons à fr. sur le dos., Ir. r.

Bel exemplaire de cette chroniqtie TRÊS RARE. dont Innocencio n'a connii que

trois exemplaires.

Notre exemplaire porte à la lin un I. avec les grandes armes de TOrdre, gr. sur bois.

non signalé par Innocencio, mais dont on fait mention dans le Manual bibl . port. de Mattos.

2503. Pereira de Sa.ncta Anna (Fr. José).— Chroniea dos Carmeli-

tas da antiga, e regular observância n'estes reynos de Portu-

gal, Algarves, e seus Dominios. Offerecida ao Eminenlissimo,

e Reverendissimo Senhor D. .Ioào da Motla y Svlva, presbylero

Cardeal da Santa Igreja Romana, por seu aulhor Fr. Joseph Pe-

reira de S.
la Anna... — Tomo segundo offerecido á soberana

Imperatriz do Ceo e lerra, Maria SS. Mày, e Senhora do

Carmo . . . Lisboa, na Ojficina de António Pedroso Galram,
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1745-1751, 2 vol. in-fol., rei. v., dos orn.; le tom. II. rei. v.

marbr., dos orn., armes de Portugal sur les plats, tr. r.

Bel exemplaire de cet oiivrage rahk et estime. Le tome IÍ. sur grand papier.

2504. Dissertação apologética, histórica, litúrgica, dogmá-
tica, e politica, publicada para intclligencia e segura observân-

cia das primeiras Leys Municipaes da nossa Província Carme-

litana Porlugueza, e das outras que nos domínios destas Coroas

se fundarão. Comprehende huma grande parte da Historia Ec-

clesiastica, de cujas especiaes noticias se podem utilizar não só

os Carmelitas, mas geralmente todos, os que se empregào no

Sagrado ministério do Culto Divino. . . Por Fr. Josepb Pereira

de Sant'Anna. Lisboa, na Officina dos Herdeiros de António

Pedrozo Galram, 1751, in-fol., rei. v. marbr., dos orn., fil. et

armes de Portugal sur les plats, Ir. r.

Belle édition de cet oiivrage estime.

Exemplaire três bien conserve, grand de marges.

2505. Sá (Fr. Manoel de).— Memorias históricas da Ordem de

Nossa Senhora do Carmo da Província de Portugal. Parte pri-

meira. . . (Merece e dedica o Mestre Fr. Manoel de Sá. Lisboa,

na Officina de Joseph António da Silva, 1 727, in-4°, portr., rei.

v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de <x livre peu commun et estime, dont la suite n'a jamais paru.

Grand de marges.

2506. - Memorias históricas dos Illustrissimos Arcebispos, Bis-

pos, e Escritores Portuguezes da Ordem de Nossa Senhora do

Carmo, reduzidas a Catalogo Alfabético. . . Oflerece e dedica

o Académico supranumerário Fr. Manoel de Sá. Lisboa Orien-

tal, na Officina Ferreyríana, 17 24, in-4°, rei. v., marbr. dos

orn., tr. jasp.

I.iire pe» commiin el estime.

2507. SantAnna (Fr. Belchior de).— Chronica de Carmelitas des-

calços pari ic via r do Keyno de Portugal e Província de Sam Fe-

lippe. I. Tomo. Pello P. Fr. Belchior de S. Anna. . . Lisboa,

na Officina de Henrique Patente de Oliveira, 1657; front. sur

cuivre, (5 ff. pr. D. eh., 767 pp. de lexle cl table.— Crónica

de Carmelitas descalços, particular da Província de S. Filippe

do Kevno de Portugal, e suas Conquistas. Tomo II... Escrito

9 -III.
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por Fr. João do Sacramento . . . Lisboa Occidental, na Officina

Ferreyriana, 1721; front. sur cuivre, 16 ff pr. n. eh., 965 pp.

de texte et table.—Chronica de Carmelitas Descalços particular

da Província de S. Filippe dos Reynos de Portugal, Algarve e

suas Conquistas. Tomo terceiro . . . por seu auetor Fr. Joseph

de Jesus Maria. Lisboa, na Officina de Bernardo António de

Oliveira, 17 53; front. sur cuivre, 19 ff. pr. n. eh., 831 pp. de

texte, et 1 8 ff. n. eh. de table.— Ens. 3 vol. in-fol. à 2 col.,

rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cetle chronique três estimée el fort peu commune.

2508. Antunes Monteiro (Joào).— Relação historia, e jurídica da

Fundação dos Congregados de nossa Senhora da Assumpção na

Corte, e Cidade de Lisboa Occidetal, & das controvérsias que

se excitào entre esta Congregação, e a Parochia de São Nico-

lao . . . Pelo seu Prior Joào Antunes Monteiro. Lisboa Oriental,

1734, in-fol., rei. v., dos orn.

Belle édition de cet ouvrage TRÊS RARE et curieux, dont [iinocencio u'a pn voir

aiicun exemplaire.

Exemplaire três bien conserve, grand de niarges.

2509. Bem (D. Thoraaz Caetano de).— Memorias históricas chrono-

logicas da Sagrada Religião dos Clérigos Regulares em Portu-

gal, e suas conquistas na índia Oriental, escritas por Thomaz
Caetano de Bem. Lisboa, na Regia Officina Typographica,

1742-1744, 2 vol. in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Livre Rl&E, três estime et três recherché.

Bel exemplaire.

2510. S. José (Fr. Jeronymo de).— Historia chronologica da es-

clarecida Ordem da SS. Trindade, Redempção de cativos, da

Província de Portugal... Por Fr. Jeronymo de S. José'. Lisboa,

na Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 17 89-1794, 2 vol.

in-fol., rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cetle chronique peu couimiine. estimée et três recherchée, parce-

([u'elle renferme des particularités interessantes qu'on ne trouve pas ailleurs.
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6. HlSTOIRE DE LA CoMPAGNIE DE JÉSIS

251 I. Franco (P. António).— Imagem da virtude em o noviciado

da Companhia de Jesus do Real Collegio do Espirito San lo de

Évora do Reyno de Portugal. Na qual se contem a fundaçam
desta Santa Casa, vida do seu Fundador, & mais servos de
Deos, que nella ou forào Mestres, ou Discípulos . . . Pelo Padre
António Franco da Companhia de Jesus . . . Lisboa, Officina

Real Deslandesiana, 1714, in-fol., rei. v. marbr., dos orn., Ir. r.

Bel excmplaire de ce livre pen commiin et estime.

2512. - - Imagem da virtude em o Noviciado da Companhia de

Jesu na corte de Lisboa, em que se contem a fundaçam da

caza, & os Religiozos de virtude, que em Lisboa foram Novi-

ços .. . Pello P. António Franco... Coimbra, no Real Collegio

das Artes da Companhia de Jesu, 17 17, in-fol., rei. v. marbr.,

dos orn., Ir. r.

liei exemplaire de ce livre peu commmi et estime.

2513. - - Imagem da virtude em o Noviciado da Companhia de

Jesus no Real Collegio de Jesus de Coimbra em Portugal, na

qual se contem as vidas, & sanctas mortes de muitos homens
de grande virtude, que naquella Saneia caza se criaram . . .

Pelo P. António Franco da Companhia de Jesus. Primeiro tomo.

Évora, na Officina da Universidade. Anno de I 7 1 9.— Segundei

tomo . . . Coimbra, no Real Col/egio das Artes da Companhia de

Jesus, I 7 1 9.— Ens. 2 vol. in-fol., rei. v. marbr., dos orn., tr. r.

Livre peu commiin et eslimé.

Bel exemplaire. sauf léfíère mouilliire au litre riu premier foi.

2514. Mury (P. Paulo).— Historia de Gabriel Malagrida da Com-
panhia de Jesus . . . Auctor o P. Paulo Mury. Trasladada a por-

luguez e preíaciada por Camillo Castello Branco. Lisboa, Mat-
tos Moreira, & C a

, 187 5, pel. in-8°, demi-rel, v.

Livre curieuv el três iiiléressant ; Iradiictiou estimei*.

2515. Regras da Companhia de Jesu. Em Évora, por Manoel de
I.i/ra, 1603, pel. in-8°, br.

Kllitiull H Ull..

Bi-I exemplaire.
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2516. TELLES (Balthazar).—Chronica
||
da

J|

Companhia
||
de Iesv,

I
na Província

||
de Portvgal,

||
e do que fizeram, nas Conquistas

||
deste Reyno,

[j

os Religiosos, que na mesma Província entra-

ram,
|[
nos annos em que viveo

|j
S. Ignacio de Loyola,

jj
nosso

Fundador.
||
Pelo P. M. Balthazar Tellez

||
da mesma Compa-

nhia, natural da cidade de Lisboa,
||

& nella Lente de Prima de

Theologia.
||
Primeira parte,

j|
na qval se contem os II princípios

desta Província,
[|
No tempo, em que a fundou, & gouernou

| O
P. M. Simam Rodrigves,

||

Com sua sancta vida, & morte.
||
Em

Lisboa. Por Paulo Craesèeeck. Anno do Senhor M.DC.XXXXV.
(1 645); 13 ff', pr. n. eh., compris le front. sur cuivre, 709 tf. eh.

— Chronica
||
da Companhia

||
de Iesv,

||
da Província

||
de Por-

tugal.
||

Segvnda parte,
||
na qval se contem as Vidas,

||
de al-

gas Religiosos mais assignalados, que na mesma
||
Provincia en-

traram, nos annos em que viveo
||
S. Ignacio de Loyola . . .

||

Com o summario das Vidas dos
||
Sereníssimos Reys Don Ioàm

Terceyro, & Dom Henrique,
||
Fundadores, & insignes bemfey-

tores desta Provincia.
||
Composta pelo P. M. Balthezar Tel-

les...
||
Em Lisboa. Por Paulo Craesbeeck. Jnno M.DC.XLFII.

(1647); 9 ff. pr. n. eh. compris le front. gr. sur cuivre, 904 pp.
de texte, et plus un carton de 4 pp. après la p. 232.— Ens. 2

vol. in-fol., rei. velin blanc, fil. r. au dos et sur les plats, tr. r.
»

LIVRE RARISSIME et três estime. Les bibliographes n'ont jamais signalé Pexis-

tence d'un carton de 2 (T. au vol. II., signé /". 2 -~ et folioté 232 '/, (joi renferme un
nouveau Chapilre Li. supplémenlaire.

Três bel exemplaire complet, provenant de la vente Caslello-Melhor, 011 il a obtenu
un prix fort élevé.

2517. VASCONCELLOS (P. Simão de).— Chronica
||
da

||
Compa-

nhia
j|
de

I
Iesv

||
do

||
Estado do Brasil:

||
e

||
do qve obrarão sevs

filhos
|
nesta parle do Novo Mvndo.

[j
Tomo primeiro

||
da en-

trada da Companhia de .Iesv
[|
nas partes do Brasil.

||
E dos

fvndamentos qve nellas
||
lançarão, & continuarão seus Reli-

giosos em quanto alli trabalhou o Padre Manoel da Nóbrega
Fundador, & primeiro Provincial desta Prouincia,

| com sua

vida, & morte digna de memoria:
||
E algOas noticias antece-

dentes
||

curiosas, & necessárias das cousas daquelle Estado,
||

pello Padre Simão de Vasconcellos
j|
da mesma Companhia . .

.

I
Lisboa, na Officina de Henrique Falente de Oliveira. Anno

M.DC.LXIII. (1663).— Ens. 2 parties en 1 vol. in-fol. de 7 ff.

pr. n. eh. compris le front. sur cuivre, 188 pp.— 528 pp., et 6

ff. n. eh. de table, rei. v., dos orn., tr. bleue.

Bel exemplaire de ce livre RARISSIME. La première parlie. ayant pour intitule:
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Os dois lirrns antecedente*. . . avec sa table (pp. 1-188), sert d'introdnction à Poiívrage.

A la deuxième parlie (p. 481) ou trouve les poèmes du P. Anchieta, (pie l'on troiive éga-

lement dana la / ida du même prétre.

L"édition de cet ouvrage esl mie des plus lielles sorties des presses portugaises pen-

dant le XVII' siècle.

2518.— Apocalypse dun Jesuile ou relation veritable d'un voyage

merveilleux du F. R. P. B.** à Lisbonne, par lui-mème. A La
Fleche, chcz Ignace Xavier Xipfe, 1761, in-8° allonge' de 32 pp.,

demi-rel. mar. viol.

Pamphlet curieax et peii commuii non cite. II de'crit le siipplice du P. Malagrida.

2519. Carta de hum Cavalhero (sic) Florentino ao l\ev.
mo

P. Lou-

renço Ricci Geral da Companhia chamada de Jesus, exhor-

tando-o como verdadeiro amigo á Reforma Universal da sua Re-

ligião. Traduzida do italiano em Portuguez. S. L, 1761, in-8°,

rei. v., tr. r.

Pièce KAKP..

2520. Carta do Capitam Joseph Orebich Ragusàno a qual contem

a noticia do transporte de 133 Padres Jesuítas de Lisboa para

Civilavecchia. Traduzida fielmente do idioma italiano para o

portuguez. Em Lisboa, 17 59, in-4° de 12 pp., br.

Pièce curieuse et non vulgaire.

2521. Collecçào de Breves Pontifícios e Leys Regias que foram

expedidas e publicadas desde o anno de 1741 sobre a liber-

dade das pessoas, bens e coinmercio dos índios do Brazil: dos

excessos que naquelle Estado obraram os Regulares da Com-
panhia denominada de Jesu, ele. Impresso na Secretaria de

Estado, s. d.-— Supplemento á Collecçào dos Breves Pontifí-

cios . . . Impresso na Secretaria de Estado, s. d. — Ens. 2 par-

ties en I vol. in-fol., rei. v. marbr.

Bel examplaire de et recueil estime.

2522. Compendio histórico do Estado da Universidade de Coimbra

no tempo da invasão dos denominados Jesuítas, e dos estragos

feitos nas sciencias e nos professores e directores que a re-
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giam. Lisboa, í/a Regia Officir/a Typographica, 1771, in-fol.,

rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de ce livre curieux et três recherclié, attribué à Dom Francisco de

Lemos de Faria Pereira Coutinho, pina tard évéque de Coimbra, et à son frère le Ur.

João Pereira Ramos de Azeredo Coutinho.

Bel exemplaire, nn peu etidommagé.

2523. Dedueçào chronologica, e analytica. Parte primeira, na qual

se manifestão pela successiva serie de cada hum dos reynados

da Monarchia Portugueza ... os horrorosos estragos que a

Companhia denominada de Jesus fez em Portugal e todos seus

Dominios. . . Dada á luz por José' de Seabra da Sylva. . .—Parte

segunda na qual se manifesta o que successivamente se passou

nas differentes épocas da Igreja sobre a censura, prohibiçào, e

impressão dos livros...— Petição de recurso apresentada em
audiência publica a Magestade de El Rey Nosso Senhor pelo

Doutor José' de Seabra da Sylva . . . sobre as ruinas, que nestes

Reynos, e seus dominios fizerão as clandestinas introducçòes

das Bulias da Cea e dos índices expurgatorios Romano-Jesuiti-

cos . . .— Collecçào das Provas que forào citadas na parte pri-

meira e segunda . . . Lisboa, na Officina c/e Miguel Manescal da

Costa, 1767-1769, 4 tom. en 3 vol. gr. in-4°, rei. mar. f., dos

orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime, oITrant la parlicularilé de ce qu'il a appartenn

à la Congrégation de TOratoire et porte, en tète de chaque volume, sous le faux-titre, un

reçu maiiuscrit, comnie celui-ci:

«Aos 9 de outubro de 1767 recebi esta obra que por ordem de S. Mag.* se

«remetteu a esta Cong. a '", para se guardar com devido recato no cofre de trez

«chaves de q se fez este tr." por mim assignado.— Manuel Ferreira. Prep." da

«Congregação do Orat. »

Tous les volumes sont contresignés de ce mime noin à chaque feuillet. On y a joinl

la lettre officielle ORÍGINALE, qoi accompagna 1'envoi de 1'exemplaire avec la copie de

POrdre du roi.

On a cru pendant longtemps que le ministre José de Seabra da Silva était 1'aulenr

de la Dedueçào chronologica , anjourdhui on sait que Pouvrasre est du Marquis de Pom-
bal, et on peut en voir loriginal, dont une grande partie existe, aulographe et corrigée de

sa propre maia, parmi les manuscrits de la Bibliothèquè N. de Lisbon ne (Collecçào Pom-
balina n.° 444.)

Bel exemplaire, dune conservation parfaite, un peu court de marges.

2524. Éclaircissement au sujei des depêches du Prince Re'gent de

Portugal concernant les Je'suites, etivoye'es à son ministre à

Rotne... Par M. S**, ancien magistrat. Paris, A. Eg?-oíi impr.,

in-8° de 48 pp., br.

Pièee interessante pour 1'histoire des Jésuiles.

2525. Edit de Sa Majeste' Très-Fidèle le Roi de Portugal, par lc-

(juel Elle abolit les Ecoles d'humanite's des Je'suiles, defend de
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se servir de leur me'tbode denseigner et en prescrit une nou-

velle. Lisbonne, Imp. de Michel Rodrigues, 1759, in-12° de 72

pp., br.

Pièce curieuse et peu comiiiune.

2526. Edit de Sa Majesté Très-Fidèle portant confiscation des

biens dont jouissoient les Jesuites dans ses États. Du 25 Fe-

vrier 1761. Lisbonne, 1761, in-12° de 16 pp., br.

Pièce imprime* par ordre du ministre Pombal
;
peu commune.

2527. Instructions de Sa Majeste' Très-Fidèle à sou Ministre en

Cour de Rome. Du 8 Octobre 17 57, du 10 Fevrier 17 58, du

20 Avril 1759. S. I. n. d., in-12° de 41 pp.

Pièce non vulgaire-

2528. Lettre Pastorale de M. L'Evèque de Leiria. Don Jean de No-

tre Daine da Porta . . . Lisbonne, Imprimerie de François Louis

Ameno, 17 59, in-12° de 45 pp., br.

Pièce peu commune. KHe condamne les erreurs des Jesuites.

2529. Lettres pastorales, 1'une du Chapitre de 1'Eglise dElvas;

lautre du Collège de la Sainle Eglise de Lisbonne, en exe'cu-

tion de la Lettre Royale du. 19 Janvier 17 59, pour de'truire et

aiteantir les erreurs impies et seditieuses que les Jesuites ont

voulu seiner dans ses Royaumes, avec un coup d'oeil de leur

usurpation dans 1'Ame'rique Espagnole & Portugaise. S. /.,

17 59, in-12°, demi-rel. mar. vert.

Publicalion curieuse faite par ordre du ministre Pombal.

2530. Lettres patentes du l\oy de Portugal... qui declarent nul

et de nul etíel, pour ses Royaumes le BreC Apostolicum . . . Lis-

bonne, ckez M. Rodriguez, 1765, in-12
,
demi-rel. mar vert.

Opuscule peu cominiin aiijoiird'liui. C'e»l le ministre Pombal qui l'a fail im))rimer.

2531. Lettres Royales de Sa Majeste' Très-Fidèle le Roi de Por-

tugal. Portant (après un court espose' des crimes dont les Je'-

suites de ses Royaumes se sonl reudus coupables) que tous les

biens, meubles et immeubles, quils y possedoient seront mis

eti vente et que tous ces Religieux seront eníerme's . . . nourris

& entretenus à raisOU de douze sois par lête cliaque jour; jus-
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(ju'à ce qu'il en soit autrement ordonne'. Lisbonne, de 1'Impr,

de Miguel Rodrigues, 17 59, in-12 de 24 pp., br.

Pièce curieuse, et peu conimuiíe.

2532. Macedo (.Tose Agostinho de).— Os Jesuítas, e as letras ou a

pergunta respondida. Por José' Agostinho de Macedo. Lisboa,

Impressão Regia, 1830, in-4°, br.

2533. Os Jesuitas ou o problema que resolveo e ao muito

alto e muito poderoso Rei D. Miguel I consagrou José' Agosti-

nho de Macedo. Lisboa, Impressão Regia, 1830, in-4°, br.

2534. Magmer (L.).— Considérations sur les Je'suites. Por L. Ma-
gnier. Paris, Rrissot Thivars, 1819, in-8°, br.

2535. Mandeinent de S. E. Monseigneur le Cardinal de Saldanha,

Patriarche de Lisbonne au sujet de 1'Expulsion des Jesuites.

S. I. n. d. (1758), pet. in-8° de 26 pp., br.

Opitscnle peu conimnn, que le ministre Pombal a fait imprimer.

2536. Manifeste du Roi de Portugal contenant les erreurs im-

pies et seditieuses que les Re'ligieux de la Compagnie de Jesus

ont enseigne'es aux Crimineis qui ont e'te' punis, et quils se

sont efforce's de repandre parmi les peuples de ce Royaume.
Lisbo?7?ie, Impr. de Miguel Rodriguez, s. d., in-12° de 81

pp., br.

Pièce historique três curieuse.

2537. Observations interessantes et relatives au Procès des Jesui-

tes en Portugal. & /. n. d., in-12° de 60 pp. br.— Recuei! de

pièces qui n' avoient pas encore paru en France, concernant le

Procès des Jesuites et de leurs complices en Portugal. S. I.,

1761, in-12 de 47 pp.— Suite des nouvelles Pièces interes-

santes et ne'cessaires à linstruction du Procès des Je'suites de

Portugal. (Jugement de rinquisition de Madrid). S. I. n. d.,

in-12° de 40 pp.— Seconde suite de Pièces ne'cessaires et in-

teressantes relatives au Procès des Jesuites en Portugal. S. I. n.

d., in-12° de 84 pp.— Troisième suite des Pièces inteYessan-

tes et relatives au Procès des Jesuites em Portugal. S. I. v. d.,

in-J2° de 56 pp.

Réunion de cinq pièces três curieuses.
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2538. Origem infecta da relaxação da moral dos denominados Je-

suítas . . . Lisboa, Regia O/Jicina Ti/pograp/tica, 17 7 1.— Dou-

trinas da Igreja sacrilegamente otYendidas pelas atrocidades da

moral jesuítica, que foram expostas no Appendix do Compen-

dio histórico... Lisboa, Regia Ofjicina Typographica, 1772,

2 tom.— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. pet. in-8°, rei. v., dos

orn., tr. r.

2539. Pascal (Blaise).— Les Provinciales ou lettres e'crites par

Louis de Montalte à un Provincial de ses amis et aux RR. PP.

Je'suites sur le sujet de la morale et de la politique de ces Pe-

res. Par Blaise Pascal. Paris, Charpetdier, 1867, in-18 , demi-

rel chagr. brun.

2540. Pina e de Melllo (Francisco de).— Reposta compulsória á

Carta exhorlatoria, para que se retrate o seu author das ca-

lumnias que proferio contra os Reverendíssimos Padres da

Companhia de Jesus da Província de Portugal. E lha dedica

Francisco de Pina e de Mello. S. I. n. d. (Coimbra, 1755), in-4°,

cart.

Réponse à une publication anonyme attribuée a Diogo Barbosa Machado.

2541. La Politique des Jésuites. Londres, 1688, in-12 rei. mar.

brun, tr. bleue.

2542. [Recueil de pièces sur les Je'suites en Portugal.]— Ens. 18

pièces en 1 vol. in-fol., rei. v., dos orn.

Réunion, três curieuse, de pièces imprimées pen communes, rontenant:

1. 1'raiiciscus I. Cardinalis Patriarcka Lisb inensis. (Edit qui déíeud les abus des

procéssions des pénitents, etc, permeltant le culte seiílement dans les églises. Oclobre,

1759.)— 1 f., authentiqué avec le cachei oflieiel.

2. At ti'iss'i amaii't /i/h 1} Francisco Cardeal... Saldanha. Benedicto Papa AVf.
(Bref du l" avril 1758, iiominant ce cardinal I isilador el Reformador des Jésuites.

—

7 pp.

3. Nós D. Francisco Cardeal Saldanha. . . (Edit ordonnant que les Jésuites pre-

sentent en trois jours leurs livres, etc.) Lisbonne, le 15 mai 1758.— 12 pp.

4. Joseph Cardinalis Palriarcha Lisbonensis. (Edit contre les Jésuites : suspension

de confesser et de pr^-cher.) Lisbonne, le 7 juin 1758.— 1 f.

5. Memorial presentado pelo Pudre Geral da Companhia de Jesus a Sua Santidade
em :il de Julho de 17r>8. (Traduction de 1'italien.) Lisboa, na Oflicina de Miguel Rodri-

gues, «. d.— 4 ff. n. eh

6. Ordonnance du roi Joseph I. pour faire arrêler les conjures impliques dans la

tentative de régicide. Lbbonne, le 9 décembre 1759.— 2 ff.

7. Heprésentation du Juiz do Povo sur le inèine sujet. — 1 f.

8. Edit du roi sur les pnsseports. pour que personne ne sorte du royaume. 13 De-
ceabre, 1758.— 1 f.

9. Sentença que na Junta da Inconfidência se proferio contra os réus do barbara des-

acato, que na noite de 8 de Setembro (1758) se commelleu ronlra a Real Pessoa de S.

10 -III.
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Magestade. (Elle comtamne les accusés Duc d'Aveiro, Marqnis de Távora, la Marquise
sa femine, soa fils, le Comte de Alhouguia. et d'autres,au supplice sur 1'échafaud.)— 30

pp. et 10 d'appendix.

10. Epreuves de cinq planches gmvées sur cuivre représentant 1'échafaud et le sup-

plice de cbacun des coiidamnés.— 3 ff., peu communs et difficiles à trouver.

11. Frros Ímpios e sediciosos que os Religiosos da Companhia de Jesus ensinaram
aos Réus que foram justiçados. . . Lisboa, na Oficina de Miguel Rodrigues, s. d. 1759.
— 32 pp.

12. Pontos prinripaes a que se reduzem os abusas, rum que us Religiosos du Compa-
nhia de Jesus tem usurpado os Domínios da America Pnrliiijuezu e Jícspanho/a. etc.

—

15 pp.

13. Aos Primarii, Presbiteri, etc. Sede Patriarrhali racanle. . . (Lettre pastorale

du 19 fevrier 1759, au sujet de la tentative de régicide à Lisbonnc, et du châtiment des

crimineis.)— 1 f grand forniat.

14. Pastoral do Excellentissim» e Reverendíssimo Fr. Aleixo de Miranda Henri-
ques. Bispo de Miranda. Lisboa, na Oflicina de Francisco Luiz Ameno, 1759.— 7 pp.

(Mame sujet.)

15. D. João de N. Senhora da Porta... Bispo de Leiria. Lisboa, Oficina de Fran-

cisco Luiz Ameno, 1759.— 11 pp. (Pastorale sur le mime sujet.)

16. Carla em forma de Edicto... O. Joseph Inquisidor Geral... Lisboa, '£ de

Mayo de 1759. (Sur la condamiialion des régicides, ordonnant que l'on dénonce, sons

peine d*excommunication, tons les complices ou partUatU de leurs doctrines. LMnquisiteiir

D. Joseph était frère naturel du roi.)— 1 f grand format. Evemplaire authentiqué avec

les signatures des magistrais.

17. Franciscus 1. Cardinalis Palriarcha Lisbonensis . . . (Pastorale du 5 octobre

1759, publiant une Lettre du Roi condamnant les Jésuites.)

— 1 f. grand format.

18. Franciscus I. Cardinalis Palriarcha Lisbonensis. (Pastorale du 18 juillet 1759,
sur divers sujeis en malière de réligion.)— 1 f. grand format. Exemplaire authentiqué

avec le sceau patriarchal.

Volume liici conserve, -auf deux IT. dechirés mais completa. Réliure détachée.

2543. Reflexões de hum portuguez sobre o Memorial apresentado

pelos Padres Jesuítas á Santidade do Papa Clemente XIII, feliz-

mente reinante, exposta em huma Carta escrita na lingua ita-

liana a hum amigo em Roma, e traduzida fielmente na portu-

gueza. .S'. /. (Lisboa) 17 59, in-8°, br.

2544. Appendice ás Reflexões do Portuguez sobre o memorial do

Padre Geral dos Jesuítas, apresentado á Santidade de Clemente

XIII, ou seja l\esposta do amigo de Roma ao de Lisboa. Im-

pressa em Génova e traduzida em portuguez. S. I. (Lisboa),

1759, pet. in-8°, rei. v., dos orn., fil. dor. sur les plats, tr.

bleue.

2545. Relação abreviada da Republica, que os religiosos .lesuitas

das Províncias de Portugal, e Hespanha estabelecerão nos Do-

minios Ultramarinos das duas Monarchias. . . S. I. n. d.— Re-

flexões de hum portuguez sobre o Memorial apresentado pelos

Padres Jesuítas á Santidade do Papa Clemente XIII, felizmente

reinante, expostas em huma carta escrita na lingua italiana a

hum amigo em Roma, e traduzida, fielmente na portugueza.
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S. I. (Lisboa), 1 759.— Ens. 2 pièces en 1 vol. pet. in-8°, rei. v.,

dos orn.

Pièces de propagande contre les Jésuites imprimées par ordre dn ministre Pombal, la

première (aisant partie de la célebre Deducrno chronologica,

2546. Relation abregee concernant la Republique que les Re'li-

gieux, nommés Je'suites, des Provinces de Portugal et dEspa-

gne ont e'tablie dans les pays et domaines d'outre nier de ces

deux Monarchies . . . Traduit de 1'onginal portugais. Amster-

datn, aux depens de la CK
, 1758, in-8° de 60 pp., br.

Tradiiclion d'une partie de la célebre Deducçâo chronologica du ministre Pombal.

2547. Retrato dos Jesuítas feito do natural pelos mais sábios e

mais illustres catbolicos: ou Juizo feito acerca dos Jesuítas

pelos maiores, e mais esclarecidos homens da Igreja e do Es-

tado: desde o anno de 1540, em que foi a sua fundação, ate'

ao anno de 1650... Lisboa, na Offici/ia de Miguel Rodrigues,

17 61, in-4°, rei. v., dos orn.

Livre estime el pen commun.

2548. Sentença do Parlamento de Paris, proferida no dia seis de

agosto de 17 62, sempre memorável, pela qual a Sociedade dos

chamados Jesuítas foi inteiramente abolida no Deslricto do

Parlamento, e julgada inadmissível em todo o Estado em que

ha Policia... Lisboa, 17 62, in-4°.

Pièee peu c imune, el interessante.

7. MlSSIONS EN DIFFERENTES PARTIES DU MONDE

2549. CARDIM (António Francisco).— Fascicvlvs e lapponicis flo-

ribus, svo adhuc inadenlibus sangvine, CÔmposítvs a P. Antó-

nio Francisco Cardim è Societate Jesu. Rot/ice, Typis Heredum
Corbelletti, 1646, carte, fig.— Calalogvs Regvlarivm, et Secv-

larivm, qui in íapponia? Regnis vsque à fundata ibi a S. Fran-

CÍSCO Xavierio gentis Apostolo Ecclesia ab Ethnicis in odium
Christianae Fidèi sub quatuor tyrannis violenta morte sublati

sunt. Colleclns a P. António Francisco Cardim . . . Roauc, Typis

Heredum Corbelleôi, 1646.— Mora felicíssima qvatvor legato-

ivin Lvsitanorvm et sociorvm quos lapponiae fmperator occi-
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dit in odium Christianae Religionis. Auctore P. António Fran-

cisco Cardirn... Romce, Typis Heredum Corbelleti, 1646.—
Ens. 3 pièces en 1 vol. in-4°, rei. parch.

Réunion de trois livres TRÊS RARES et curieux.

Le premier est orne d'une carte de Tempire du Japon et de 87 portraits de missio-

naires martyrisés, grav. en taille-douce.

Exemplaire três bien conserve.

2550. IESVS.
||
CARTAS QVE OS

[|
PADRES E IRMÃOS da

Companhia de Iesus, que an-
[|
dão nos Reynos de lapão escreue-

rão
||
aos da mesma Companhia da In

j|
dia, & Europa, des do

anno
||
de 1549. atè o de

||
1580.

||
Primeiro tomo.

||
Nellas

se conta o principio, socesso, & bondade da Chris-
||
tandade

daquellas partes, & vários costumes, & idolatrias da gentili-

dade.
|| f Impressas por mandado do Illustrissimo, & Reuerendis-

simo Senhor dom
||
Theotonio de Bragança Arcebispo dEuora.

||
(armes).

|| f Forão vistas por sua Senhoria Reuerendissima &
impressas com licen

||

ça dos SS. Inquisidores.
||
Em Euora,

por Manoel de Li/ra, J/mo de M.D.XCFI1I. (I 598); 2 ff., pr.

n. eh., 481 ff. eh. (les ff. 234 à 240 nume'rote's par erreur

239-245).— Segvnda parte das
j|
cartas de lapão que escreue-

rão os padres, & ir-
||
mãos da Companhia de Iesus. S. I. n. d.

(Évora, por Manoel de LyraJ; 267 ff. eh. — Ens. 2 vol. in-fol.

à 2 col., lettres ornees, rei. v. f., entrelacs de fil. à fr. sur les

plats, genre Grolier, tr. r.

Recueil RARISSIME, três estime et précieux, de lettres de plusieurs écrivains três

consideres, tels que hs PP. Luiz Froes, Gaspar Coelho, Luiz de Almeida, Lourenço
Mexia, et aVautres. Cetle colleclioti est la plus complete, dana son genre, qui ait paru
en Portugal ; elle contient 206 lettres et donne des notices du plus grand intérát.

La deuxième partie n'a ni tilre, ni souscription de riniprimeur, ni date ; mais les

caracteres, le papier et la disposition typographique sont les mêmes dans les deux par-

ties. Elle contient des lettres de 1'année 1581 jusqu'en 1589. L'intitulé, que nous don-
nons, se trouve en haut du f. 1.

ÍJotre exemplaire se collalioue exactement avec celui qui a été décrit par Innocencio.

2551. Costa (Manuel da).— Emanvelis a Costae Lvsitani. Historia

rerum a Societate lesu in Oriêle Gestarum, ad annum vsq; à

Deipara Virgine M.D.LXVIII, recognita, & Iatinate donata. Ac-
cessere de iaponicis rebvs epistolarum libri IIII, item re'cogniti,

& in latinum ex hispânico sermone conuersi. Et recentivm de

rebvs Indicis epistolarum liber, vsque ad annum 157 0. Pari-

siis, apud Mickaelem Sonnium, M.D.LXXH. (1572), in-8°, rei.

parch.

Bel exemplaire de cette rark traduetion faite par Jean Pierre Maffeo, citée par Bar-

bosa.

Ex-libris de JoSo Gomes Monteiro.
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2552. GUERREIRO (P. Fernão).— Relaçam annval
||
das covsas

qve li fizeram os Padres da Companhia de Iesvs na índia, & la-

pão nos annos
||
de 600. & 60 1 . & do processo da Conuersào, &

II Christandade daquellas partes : tirada das
||

cartas gêraes que

de la vierào pel-
||

lo Padre Fernão Guerreiro
||

da Companhia

de
[]
Iesus.

||
C Vai diuidida em dous liuros, hum das cousas

da índia, [I & outro do lapam.
||
Em Évora por Manuel cie Lyra,

Anno 1 603, in-4° de 12 ff. eh., et 247 pp. nume'rote'es de 13

à 159, rei. v. marbr., dos orn., fil. dor. sur les plats.

Cetle partiedes relations annuelles des missionaires Jésuites est TRÊS RAKE. Elle

esl restée inconnue à Tvicolao António et à d'autres.

On trouvera três difficilement la collection complete.

2553. RELAÇAM anual
||
das^covsas

||

qve fezeram
||
os Pa-

dres da Companhia
|j
de Iesvs nas partes da índia

||
Oriental, &

no Brasil, Angola, Cabo verde, Guine nos Annos de seiscentos

& dous & seiscentos & Ires. . .
[j
Pelo Padre Fernam Guerreiro

da mesma
||
Companhia...

jj
Em Lisboa: per Iorge Rodri-

gues. Armo M.DC.r. (1605), in-4° de 4 ff. pr. n. eh., et 142

ff. eh., rei. v. marbr., dos orn., fil. dor. sur les plats.

Recueil de notices curieuses, TRÊS RARK el três estime.

Tons les IT. conpés au eadre et soigneusement remontes.

2554. RELAÇAM
jj
annval das covsas qve

||
fizeram os Pa-

dres da
|j
Companhia de Iesvs nas partes da

||
índia Oriental, &

em algfias outras da conquista deste Rey
jj

no nos annos de 604

e 605 . . .
|j
Tirada das cartas dos mesmos Padres que de la vie-

ram, pello Padre Fernam
!j
Guerreiro da mesma Companhia. .

.

|]
Em Lisboa, por Pedro Crasbeeck, 1607, in-4° de 2 ff. pr. n.

eh. et I 58 ff. eh., rei. v. marbr., dos orn., fil. dor. sur les plats,

dent. int., tr. dor.

Recueil TRÊS RARK et estime.

Rei exemplaire UB pen court de marges. Mouillures.

2555. RELAÇAM
jj
anual das cov

j|
sas qve fizeram os Pa-

||

dres da Companhia de Iesvs nas partes
jj

da índia, Oriental,
||
&

em algfias outras da
jj
conquista deste reyno no anno de 606. &

607 .. .
[j
Tirada das cartas dos mesmos padres que de lá vie

jj

rão: Pelo padre Fernão Guerreiro da Conipa-
jj

nhia de Iesv...

Em Lisboa. Impresso cõ licença : Por Pedro Crasbeeck. Anno
M.DCIX. (1609), in-4° de 2 ff pr. n. eh. et 204 ff. eh., rei.

v. marbr., dos orn., dent dor. sur les plats, tr. dor. et cisei.

Hecueil TRÊS RARK <t recherché.

Quelques mouillures; relmrc un peu fatiguée.
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2556. RELAÇAM
||
annal das cov

||
sas qve fizeram os Padres

|j
da Companhia de Iesvs, nas partes da índia Orien-

|]

tal, &
em alguas outras da conquista deste Reyno nos

jj

annos de 607.

& 608. & do processo da conuersào !|
& Christandade daquel-

las partes, com mais | hiia addiçam á relaçam de
jj
Ethiopia.

||

Tirado tvdo das Cartas dos mes
||
mos Padres que de là vierào,

& ordenado pelo Padre Fernão
Jj

Guerreiro da Companhia de

lesv. . .
j|
Em Lisboa, impresso por Pedro Crasbecck, M.DC.XI.

(161 1), in-4° de 4 ft'. pr. n. eh. et 344 ff', eh., rei. v. marbr.,

dos orn., fil. dor. sur les plats, tr. dor.

Bel exetnplaire de ce recueil TRÊS RARK et estime.

Les cinq volumes (les relations ;iuniielles ci-desius sonl Ires ilitliciles à trouver

2557. Guzman (P. Luis de).— Historia de las missiones qve han

hecho los religiosos de la Compania de Iesvs, para predicar el

Sancto Euangelio en la índia Oriental, y en los Reynos de la

China y lapon. Escrita por el Padre Luis de Guzman . . . Pri-

mera parte en la qual se contienen seys libros três de la índia

Oriental, vno de la China, y dos de lapon ... En J/ca/a, por la

Biuda de luan Gracian, ano 1601; 6 ff. pr. n. eh., 573 pp. de

texte à 2 col. et I f. blanc.— Segvnda parte, en la qval se con-

tienen siete libros con los quales se remata la Historia de los

Reynos de lapon, hasta el Ano de mil y seyscientos. . . En Al-

cala, por la Biuda de luan Gracian, ano 1 60 1 ; 6 ff. pr. n.

eh., dont 1 planche sur bois, et 729 pp. de texte á 2 col.— Ens.

2 vol. in-fol., demi-rel. mar. vert., tr. r.

Premiehe edition, sare, incólume à Nic. António.

Bel exetnplaire.

Les pp. 577 à 729 du vol. II. se trouvenl répélées à la fui dn vol. I.

2558. Intorcetta (P. Prospero).— Compendiosa Narratione Dello

Stato delia Missione Cinese, eominciàdo dali'Anuo 1581. fino

ai 1669. Offerta in Roma. Alli Eminentissimi Signori Cardi-

nali delia Sacra Congregatione de Propaganda Fide. Dal P.

Prospero Intorcetta delia Compagnia di Giesu, Missionário, e

Procuratore delia Crua: con 1'aggiunta de' Prodigij da Dio ope-

rati; e delle l.ettere venule dalla Corte di Pekino con felicis-

sime nuove. In Roma, per Franceses Tizzoni, MDCLXXII.
(1672), in-8° de 126 pp., anc. rei. parch.

Livre RiKii, orati par Brutiet: il esl décril par Baker et Somniervogel.

De pp. 77 à 114: l.ettre des PI'. Ludovico Bnijlio, Ferd. Verbiest, el Gabriel Ma-

galhães, de Pekin, K)60. De pp. 115 à 188: l.ellre du P. Herdtrich.
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2559. MENDEZ (Affonso).—CARTA
||
do patriarcha

||
de Ethiopia

Dom
||
Afonso Mendez, escrita de sua propia mào

||
ao muyto

Reuerendo Padre Mutio Vite | leschi Preposito Geral da Com-
panhia de Iesvs; na qual se contem o que sua Mus

||

trissima

Senhoria, com os demais padres
|]
da Companhia que andào

naquelle
||

grande Império fizerào de ser-
||
uiço de Deos, &

bem das
jj
almas, o anuo de 1620.

||
Impressa a cvsta de

||
Lopo

Rodrigues Mendez parente do
jj
mesmo Patriarcha.

||
Em Lis-

boa. Por Mathias Rodrigues (sic). ánno de 1631, in-4° de 8 ti.

pr. n. eh. et 44 ff. eh., demi-rel. mar. r., dos ora., tr. r.

PIKCE ItARISSIME, citée par Innocencio, qai n'en l connii que deux exemplaires.

Tons lea (T ont été coupés au cailre et remontes três soigneusement sur grand pa-

pier.

2560. Horejon (Pedro).— Historia y relacion de lo svcedido en los

Reinos de Iapon y China, en la qual se continua la grau perse-

cucion que ha ávido em aqlla íglesia, desde el ano de 6 1 5

hasta el de 19. En Lisboa, por Juan Rodriguez, 1 62 1 , in-4° de

4 ff. pr. n. eh., 193 ff. eh. (le 193 cote 200 par erreur) et 2

ff. n. eh. pour table, rei. v.

Otivrage BABE, dont Tauteur n'est pas cite par Brunet.

Ce vol. forme la suite de la Relacion de la persecrlion que luiro estes anos contra la

Iglesia de Japon. parue á Saragosse en 1617.

Bel exemplaire.

2561. Noticias sumularias das perseguições da missam de Cochin-

china, principiada, & continuada pelos Padres da Companhia
de Jesv. Offerecidas pelos mesmos Missionários a El Rey Nosso

Senhor D. Pedro II. Lisboa, Officina de Miguel Maneseal, Anuo
1700, in-fol. de 6 ff. pr. n. eh., 458 pp. de texte et I I. n. eh.

de table, rei. v., dos orn., tr. r.

Lime anonyme, h*rh et estime. II esl attrihué au P. Manuel Ferreira jésuite.

.Manque du dernier f. du texte.

2562. PANTOJA (Diego de).— Carta dei Padre Diego de Pantqja,

religioso de Ia Compania de Iesvs, para el padre Luys de Guz-
man, Prouincial en la Prouincia de Toledo. Su fecha en Paquin

Corte dei Rey de Ia China, a 9 de Marco dei Ano 1602. S. I.

n. d. C), pet. in-8° de 183 (?) pp., br.

KIMTION li A li ISSI MK eiitièn-inent ÍDCOimite au.v bibliographai, ile cette Relation

du P. Diogo de Pantoja. le premier londateur de la mission de Pékin, avec le P. M.
Kicci.

Cette letlre parut pour la première fois en 1604, insérée dans le recueil intitule:— Relacion Anual de las msas pie han hecho los Padres de la Compafiia de Jesus en
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la índia Oriental y Japon en los anos de 600 y 601... Valladolid, 1604. Par le P.

Ant. Collnsso, trail. du P. Guerreiro.— (pp. 539-68i!.)

Elle fut imprimée ensuite, séparément, sous le tilre:

—Helacion de la entrada de algvnos padres de la Cõpania de lesvs en la China

y particulares sucessos q tuuieron, y de cosas muy notaliies que vieron en el

mismo Reyno. Dirigida a la Excelentíssima senora dona Teresa de Zuniga Du-
quesa de Arcos &c. Con licencia en Sevilla. (A la fin:) Por Alongo Rodrigues

Gamam. An> de 1605, in-8° de 2 IT. pr. n. eh. et 131 ff. eh.

—

Cette édition, d'une extreme rareté, est citée par N. António, Ternaux-Compaiis,

Salva (n. 3662), et Escudero y Perosso, Tipografia Hi.ipalense (n. 902). Les PP. Ba-

cker et Carlos Sommervogel en parlent aussi dans la Bibliothèque de la Compagnie de

Jésns.

Notre exemplaire, manquant des deux premiers ff. (pp. 1-4) et du dernier f. (p. 183),

nous Pavons collationé avec Fédition de Seville 1605, et voici ce que nous avons trouve:

En tète de la p. 5 de notre exemplaire on trouve 1'intitulé, que nous donnons ci-

dessus, et commence le texte: «Mvy Reverendo Padre en Christo. Pax Cliristi, &c. No
me parece cumplo con la caridad que a V. R. deuo, no solamête, de amor que siempre

me mostro . .

»

Dans 1'édition de Sevilla 1605, Fintitulé: Carta dei Padre, ele, se trouve au verso

du deuxième f. prélim. n. eh. ; le f. eh. 1 commence: «Mvy Rererendn Padre en Christo.

Pax Christi, &c.»

\m redaction du texte poursuit tout à fait pareille à celle de notre exemplaire.

Au í. 55 (édition 1605) commence une nouvelle pièce: «lesvs Maria. Dire aora con

ayuda de nuestro Senor alguna cosa que me oceurre de los costumbres, policia, gouierno

deste reyno, etc ...»

Duns notre exemplaire, la mème pièce commence à la p. 77, par ['intitule: Descri-

pcion de las costumbres, policia, y govierno dei Reyno de la China. Le texte continue:

«Agora con ayuda de nuestro Senor dire alguna cosa que me oceurre de las costum-

bres ...»

L'impression doit être du XVIP- siècle et la partie finale, qui manque, se réduit à

peine à 7 lignes, qui devaient se trouver à la p. 183. peut-être avec la souscription et

la date.

Nous signalons encore la circonstance que la Bibliothèque de la Compagnie de Jesus.

Nouvelle édition par Carlos Sommervogel. Tom. VI., Bruxelles, 1895,— que Fon croit

être le dernier mot sur la bibliographie des Jésuites,-— ne fait pas la moindre mention

de Fexistence d'une édition qui puisse s'accorder avec 1'exemplaire que nous offrons ici

aux investigations des bibliophiles.

2563. Pineyro (Luys).— Relacion
[|
dei svoesso

[|

qve tvvo nuestra

Santa
||
Fe en los Reynos dei Iapon, desde

||
el ano de seyscentos

y doze hasta el de seycentos y quinze, Imperando Cubosama.

Dirigida a la Mageslad Católica dei Rey Filippo Tercero nuestro

Senor.
||
Coinpvesta por el Padre Lvys Piney

||
ro, dela Com-

pania de lesvs.
||
En Madrid, por la viuda de Alonso Martin

de Balboa. Ano 1617, in-fol. de 8 ff. pr. n. eh., 516 pp.

de texte à 2 col. et 4 ff. n. eh. de table, demi-rel. v., avec

coins.

Livre bare et três estime.

2564. SOUSA (P. Francisco de).

Oriente
[|
conquistado

||
a

j|
Jesu Christo

|
pelos Padres

||
da

Companhia de Jesus | da Província de Goa.
||
Primeyra parte,

|j
na qual se contém os primeyros vinte, &

||
dous annos desta

Provincia,
||
Ordenada

||

pelo P. Francisco de Sousa
||
Religioso
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da mesma Companhia
||
de

||
Jesus.

||
Lisboa, na Officina de

Valentim da Costa Deslandes, M.DCCX. (17 10); 15 ff. pr. n.

eh. (y compris le tit. eti r. et noir et deux planches), 895 pp.

—

Oriente
||
conquistado...

||
Segunda parle,

||
Na qual se con-

tém o que se obrou desdo anno
||
de 1 564 atè o anno de

1585... '^Lisboa, na O/Jicina de Valentim da Costa Deslan-

des, M.DCCX. (1710); 16 ff. pr. n. eh., et 620 pp.— Ens. 2

vol. in-fol., rei. v. marbr., dos orn.

LIVRE TRÊS RA RE et fort estime, qui contieat la chronique de la Compagnie de

Jesus datis 1'Intle et d'importants renseigneinenls historiqiies et chronologiques.

Bel exemplaire complet, avec les quatre allégories gravées sur cuivre, qui manquent

presque toiíjours.

2565. Veiga (P. Manuel da).— Relaçam geral do estado da Chris-

tandade de Elhiopia. Reduçam dos Scismaticos, Entrada, &
Recebimêlo do Patriarcha Dom Aílbnso Mendes; Obediência

dada pelo Emperador Seltà Segued com toda sua Corte á Igreja

Romana; & do que de nouo socedeo no descubrimêto do Thi-

bet, a que chamam, gram Catayo. Composta e copiada das car-

tas que os Padres da C.
a de Jesus escreveram da índia Oriental

dos annos de 624. 625. e 626. Pelo Padre Manuel da Veiga.

Lisboa, por Matheus Pinheiro, 1628, in-i° de 2 ff. pr. n. eh.

et 124 ff. eh., rei. parch.

Bel exempluire de ce livre BARB et estime.

2566. VIEIRA (P. António).— Copia de hvina Carta para el Rey

N. Senhor sobre as missões do Seara, do Maranhain, do Pará,

& do grande Rio das Alinasonas. Escrita pello Padre António

Vieira da Companhia de lesv . . . Lisboa, na Officina de Henri-

que Valente de Oliveira, 1660, in-4° de 20 pp., br.

PREMIÈRE ÉDITION TRÊS RARE, inconnue à Innocencio, qui en a cite seule-

ment une reproduction insérée duns la Recislu trimensal do tnttit. Hist. Geogr. Bra-
sileiro, tom. IV.

8. HlSTOIRE DES OrDRES DE ChEVALERIE

2567. Galeria das Ordens Religiosas e Militares, desde a mais re-

mota antiguidade ate' nossos dias. Adornada com muitas es-

tampas. Porto, Typograpliia na Rua Formosa n.° 94, I8Í3, 2

tom. en 1 vol. in-fol., íig., demi-rel. mar. r.

Ouvrage pen commun et estime. II est orne de 98 planches lithographiées et colo-

ri ées.

n-m.
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2568. Gicstiniano (Bernardo).— Historie chronologiche delia uera

origine di lutti glOrdini Equestri, e Religioni Cavalleresche,

consagrate alia Sacra Maeslà Cattoliea di D. Cario II. monar-

cha delle Spagne; &c. da Bernardo Givstiniano. Fenetia, presso

Combi & La Nou. M.DC.LXXH. (1672), in-4°, front. sur cui-

vre, fig., rei. v., dos orn., Ir. r.

Ouvrage kakk et recherché. Edition omise par Brunet, qui en cita celle de Venise,

1692. Elle est ornée d"un front. allégorique, de sept planches sur cuivre, et de plusieurs

figures snr bois dans le texte.

Bel exemplaire. Reliure um peu fatiguée.

2569. Inigo y Miera (D. Manuel).— Historia de las Ordenes de Co-

balleria (que han existido, y existen en Espana), por D. Manuel

de Inigo y Miera, y D. S. Costanzò. Edieion ilustrada con ma-
gnificas lâminas ai cromo. Madrid, 1863, 2 vol. in-fol., fig.,

rei. v. marbr., dos orn., tr. jasp.

Bonne édition d'un ouvrage fort curíeuz.

257 0. Micheli Marquez (Joseph). — Tesoro Militar de Cavalleria.

Antigvo y moderno modo de armar cavalleros, y professar, se-

gvn las ceremonias de qualquier Orden Militar . . . Con vn breve

Discurso dei origen de los Svmos Sacerdotes, Religiosos de la

ley Escrita, y de Gracia, assi de Monges, como de Frailes y
Monjas: sus Fundadores y Abitos, y de que Pontiíices fueron

aprouados. Por el Doctor Don Ioseph Micbeli Marqvez. En Ma-
drid, por Diego Dias de la Carrera, Ano de 1642, in-fol. de

6 ff. pr. n. eh., I 18 ff. eh., fig. sur bois, anc. rei. parch.

Bel exemplaire de ce livre peu commun et estime.

2571. Noronha (D. Carlos de).— Allegaçam de Direito em favor

da Ivrisdiçam e exempçani das Ordens Militares, & Caualleiros

delias. Ao muito alto, e muylo Poderoso Senhor Rey Dom
Ioam o IV. o Prudentíssimo dos Reynos, & Senhorios de Por-

tugal. Em Lisboa, por Iorge Rodrigues, 1641, in-fol. de 1 f.

de tit. et 208 pp., armes de Portugal sur le tit., rei. v.

Livre peu cominuii et estime. Le noni de 1'auteur, D. Carlos de Noronha, se trouve

à la f1 ii du texte.

257 2. Rades y Andrada (Fr. Francisco).—^-^Cbronica de las
|

três Ordenes y Cauallerias de San-
||

ctiago, Calatraua y Al-

cântara: en la qual se trata de su origen y suecesso, y j|
nota-

bles hechos en armas de los Maestres y Caualleros de ellas : y
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de mu-
[j
chos Senores de Titulo y otros Nobles que descien-

den de los
|]
Maestres: y de muchos otros linages de Espana.

Com
j|

puesta por el Licenciado Fray Francisco de
[|
Rades y

Andrada Capellan de su
||
Magestad, de la Orden de

||
Calatraua.

||
{armes.)

j|
€ Dirigida a la C. í\. M. dei Rey don Philippe nues-

tro senor,
||
Administrador perpetuo destas Ordenes,

[j

^Im-
pressa con licencia en Toledo en casa de

||
Iuan de Ayala. Ano.

1572.
j|
* Con Priuilegio Real por diez anos. (1572), in-fol. de

42 ff. pr. n. eh., 73 ff. eh. et 1 f. hlanc pour la Orden de San-

tiago; H5 ff. eh. et 1 f. blanc pour la Orden de Calatrava; 55 ff.

eh. pour la de J/cantara, til. encadre, armes royales sur le tit.,

texte a 2 col. caract. ronds, lettres orne'es, rei. v., dos orn., tr. r.

Oiivrage hxkk. important et três intéressant. II contient, outre les privilèges et les

statuts des trois ordres de Santiaeo, de Calatrava et de Alcântara, les hiographies de
plusieurs de leurs grands mailres issus des principales faniilles de 1'Espagne.

Les tables générales et errata se tronvent parmi les pièces préliminaires.

Bel exemplaire. Légères piqftres: relinre fatigiiée.

257 3. Diffiniciones de la Orden y Cavalleria de Calatrava conforme

ai capitulo General celebrado en Madrid, ano de M.DC.LII.

(A la fin:) En Madrid, por Diego Diaz de la Carrera. Afio

M.DC.LXI. (1661), in-fol. de 14 ff. pr. n. eh., 675 pp., rei.

percal.

Bel exemplaire de ce livre peu commun, orne d"un titre-front. et d'im portrait de

Philippe IV sur cuivre.

Lauteur de 1'ouvrage est le portugais Don Jeronymo de Mascarenhas.

2574. REGRA: STA
||
TUTOS: Ij * DIFFINÇÕES: | DA ORDEM

DE SANCTIAGUO.
||

(Au f. 108:) fiEsta obra fue emprimida

em Setuual:
|j

por mi Ih rman de k< nipis alemã: E nel
||
anno

de Mil quin/iT/os t not/e. E se acaj
j]
uo a treze dei mes de De-

zembro. (1509), in-fol. de 3 ff. pr. n. eh. et 115 ff. eh. de

texte et table, caract. goth., à 2 <"ol., fig. sur bois, lettres or-

nees, demi-rel. chagr. viol., Ir. r.

PREMIÈRE ÉDrriON TRE8 HA RE, ET PRÉC1EUSE, de celte versiou portn-

gaise inconnne anx bibliographee étrangers. et cilée par Inoocencio. Le titre, en quatre

lignei à groi caracteres, es) (trava sur boi»; au verso se Ironve la table; le recto dn deu-

xièiue f. prélim. esl «ncadré d'nne bordure sur bois. avet une rignette eoloriée à la main;

le verso da troisieme f. esl oceupé par une figure sur bois à pleine page, eoloriée. Ce
rol. contient. eu outre, trois gorei sur bois coloriées.

Le f. xxxviii. sign. g y., contient rintitulé ^ Quudernn de regimtto dn Capitulo gee-

ral. donl le texte resta blanc.

Bel exemplaire. trè( biea conserve*.

Le troisieme f. prélim. est une reproduction sur dilTérenl papier.
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257 5. REGRA i
||
STATUTOS

||
DA ORDEM DE

||
SAMTIAGO.

(A la fin:) C Foy impressa esta copilacam per Germão
|
galharde

Francês. Na muy nobre z sempre
||
leal cidade de Lixboa: aos

vinte quatro
||
dias do mes de Setembro Anno de

||
M.D.z.xl. A

qual foi/ vista %
||
enièdada pello bacharel

||
Pêro Machado

||
ca-

ualleyro da
||
o/v/è de

||
Santiago: z promotor da ju-

(|
stiça da

dita ordc. A quê
||
ho dito carrego foi\ emconièdado.

|]
(1540), 2

parties en 1 vol. in-4° goth. de 4 ff pr. n. eh., 40 et 34 ff. eh. de

texte, 5 ff. d. eh. pour tahle et souscription, et 1 f. hlanc, fig.

sur bois, lettres orne'es, rei. v., dos orn., dent. dor. sur les plats.

Edition RARISSIME de cette version portugaise, non citée des bibliographes élran-

gers, et dont Innocencio n'a connu qn'un seul exemptaire, existant à la Bibl. Nat. de
Lisbonne.

Le tilre est orne d'un encadrement sur bois, le verso blanc; Je denxiènie f. prélim.

est également blanc au recto et porte au verso les armes du maitre de 1'Ordre, Don
Jorge, fils du roi Jean II de Portugal. Le volume contient. en outre, cinq grandes figu-

res sur bois.

La dernière ligne du texte (f. 34 v.) est raturée et ensuile vient cette déclaralion,

écrite à la main: «E oiwemos por bem que esta /içasse no nosso convento de palmella por
original pêra em todo tempo jazer fee e dar autoridade aas q por ella foram impres-
sas e que ao diante se podem tresladarlA qual lie assijnada de nossa mão e pollos ditos

defijnidores E ascelada com o nosso ssello pendente e com o do capitólio E ordenamos
Tj se pague por cada liuro desta copillaçáo (Le manuscrit resta incomplel)-

Le titre et le deuxième (. se trouvent collés dos à dos.

Bel exemplaire, soigneusement conservr.

2576. REEGRA *|| STATUTOS: ||
DA ORDEM DE SAN

j|
TIAGO.

||

(A la fin:)
||
Foi/ impressa esta copilaçam per

||
Germão ga-

Iharde francês.
||
Na muy nobre r sempre

||
leal cidade de Lix-

||
boa: aos quinze

||
dias do mes

||
de Junho

||
de M.D.x/viij.

||

(1548), 2 parties en 1 vol. in-4° goth. de 4 ff. pr. n. eh., 36
et 39 ff. eh. de texte, et 3 ff. n. eh. pour tahle et souscription,

fig. sur bois, rei. bas. brune, dos orn., dent. à fr. sur les plats.

Edition FORT RARE de cetle version portugaise, non cilée des bibliographes

étrangers et qu'Innoceucio signale comme étant la troisième edition du livre ci-desstis.

Le titre est orne d'un encadrement sur bois. avec le mème entablement qui fe trouve
dans 1'édition des Lusíadas de Camões. Lisboa. 1572, le pélican tourm; à ganche; le

verso du titre blanc; le deuxième f. pr. est également blanc au recto et porte au verso

les armes du maitre de )'Ordre, Don Jorge, lils du roi Jean II de Portugal. Le vol.

contient, en outre, six grandes figures sur bois.

Le titre et le deuxième f. sont colíés dos à dos.

Bel exemplaire, sauf petits trona au tilre et anx marges des six premir is fl". Le dernier

f. de la première partie, coupé au tiers iuférieur, est raccommodé.

2577. Regra estatutos diffiniçoens e reformaçam da Ordem, & Ca-

vallaria de Santiago da Espada. Em Lisboa, na Officina de Mi-
guel Manescal, 1694, in-fol. de 4 ff. pr. n. eh., 219 pp. et 1

f. n. eh. pour errata, rei. velin blane.

Edition rare et estimée.

M oiiillure eu lèle ; du reste bel exemplaire.
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257 8. Allegaçam da Mitra Patriarchal contra a Ordem de San-

tiago, na qual se propõem, e confutam os excessos, com que o

Prior mór de Palmella, e a jurisdicção das Ordens, ampliando

as faculdades de seus privilégios contra as disposiçoens de Di-

reito, e estipulaçoens do contrato, porque obteve as Igrejas,

que tem ultra Tagum, offendem, e usurpào as prerogativas da

mesma Mitra, e sua jurisdicção Ordinária. Feita por mandado
do Illustrissimo e Reverendíssimo Senhor D. Thomaz I. Pa-

triarcha de Lisboa. Lisboa Occidental, na Officina de Pascoal

da Si/Iva, 1723, in-fol. de 4 ff. pr. n. eh., 418 pp., rei. v.,

dos orn.

Pièce três interessante et peu connue.

2579. Ribeiro Cirne (Domingos).— Alegação de direto (sic) per

mandado de V. Magestade ein reposta da que o Arcebispo de

Euora fez contra a jurisdição das Ordens Militares de san-

ctiago, & são Bento de Auis destes Reynos.— In-fol. de 172 ff.

eh., rei. v. marbr., dos orn., tr. jaune.

iMamscrit dc XVIIe 8IÈCLB, d"une écriture três lisible, nyant polir sujet la mème
alfaire de Pinformation ci-dessous (n. 2580).

Dans une note en écriture clu temps, sur le titre, on lit: «Composta pelo D." T Domin-
gos Iiibeyro Cirne. deputado da Meza da Consciência. » Barbosa a peut-ètre écrit à

tort le nom de cet aiitettr. lorsipril le cite sons le noni de Diogo Ribeiro Cirne. ou

1'erreur est de 1'auleur de la note manuscrite.

Petits raccommoujges en marge.

2580. Informação em direito com que se satisfas per parte das

Ordens Militares de Santiago, & S. Bento de Auis, a todas as

propostas. & duuidas que contra ellas moue o Reuerendo Ar-

cebispo dEuora. De qve são ivizes delegados per Breue Apos-

tólico da Santidade do Papa Vrbano hora presidente na Igreja

de Deos, os Doutores Gaspar Pereira, & Francisco Barreto

de Menezes do Conselho geral da santa Inquisição, & Simão

Torresão Coelho Prior de São Martinho, que lorão nomeados

per sua Magestade em virtude do ditto Breue. Em Lisboa,

Por Iorge Iiodriguez. J/mo Dni. M.DC.XXX. (1630), in-fol.

de I f. de titre, 134 ff. eh. de texte et table, 13 ti. eh. de me'-

morial, et 1 f. n. eh. pour souscription, rei. v. inarq., dos orn.,

tr. jasp.

Livre h»ki: el e-linu-. Le nom da procureiír Luiz Martins de Siqueira se trouve à la

fin du texte. mais on ne peut pas allirmer. qu'il en soil Pauloir. Barbosa Taltribua aussi

à Diogo Ribeiro Cirne, et á Gaspar Pereira.

Bel exemplaire. Nom ratnré sur le titre.
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2581. Costa (Fr. Bernardo da).— Historia da militar Ordem de

Nosso Senhor Jesus Christo. Dedicada a El-l\ey D. Joseph I.

nosso senhor. Escripta por Fr. Bernardo da Costa. Coimbra,

na Ofjicina de Pedro Ginioux, 1771, in-4°, tit. en r. et noir,

rei. v., dos orn., tr. r.

Ouvrage peu commun et estime.

II est orne du fac-simile d'une inscription. grave snr liois.

2582. Ferreira (Alexandre).— Supplemento histórico, ou Memo-
rias e noticias da celehre Ordem dos Templários para a histo-

ria da admirável Ordem de Nosso Senhor Jesu Christo... Es-

crito por Alexandre Ferreira... Lisboa Occidental, va Ofjicina

de Joseph António da St/Iva, 1 735, 2 vol. in-4°, front. gxav., tit.

en r. et noir, rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire; grand de marges.

2583. Memorias Históricas de algumas Ordens militares. Por

Alexandre Ferreira. S. I. n. d. (Lisboa), in-4° de 504 pp., s. tit.,

rei. v., dos orn.

Kdition devenue r»rk. dont 1'impression sarrèta à la p. 504.

Cest la suite de l'onvn>ge Supplemento historiai. . . ci-dessus (n. S!58í!)

Le livre élait sons presse par ordre de 1'Acadénúe des Sciences de Lislionne. qui

en a fait arrêter Pinipression. pour <les niolifs ignores.

2584. Formulário de oraçoens, e ceremonias para se armarem ca-

valleiros, e se lançarem os hábitos das Ordens e Milicias de

Nosso Senhor Jesu Christo, S. Tiago da Espada, S. Bento de

Aviz, S. João de Malta. Dado ;\ luz por António José Xavier

Monteiro... Porto, na O/Jicina de João Agath&n, 1798, in-4°,

de '2 ff. pr. n. eh., 87 pp., demi-rel. t\ ('.

2585. (rigv.) MKMOBIAL
||
do Geral da Ordem de

|j

Christo, e

dos Religiosos delia I! para a Mag-estade do senhor Bey D. loào

o Quarto, que
j]
Deos guarde, & os fundamentos delle, & a re-

posta, que o
||
dito Geral dá a consulta, que os Deputados da

||

Mesa da Consciência fizerão contra o
[j
ditto Memorial.

||
Em

Lisboa, por Manoel da Si/lua, anno M.DC.XLHH. (1648),

in-fol. de 12-182 pp., 1 f. n. eh., 23-34 pp., 1 f. blanc, 38 pp.

et I f. blanc, armes sur le titre.

LIVRK TRÊS RARK. dont Innocencio n'a en cuniiaissance que d"nn exemplaire in-

complet, et dont il a signalé à peine les 182 pp. des premes.
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Notre exemplaire renferme cinq pièces distinctes, suvoir: le Memorial qui commence
au verso du titre, avec sa tal>Ie, occupant le tout 12 pp.; plus 182 pp. de documents
ou preuves, tels que bulles, lois, etc, sign.ilés dans la table. Hors celte paginalion et

reuforçant les r.iiscui< du memorial: Allégation du Dr. Francisco Valasco de Gouvêa (23

pp.); Allégalion du Dr. Clemente Feliz (34 pp. et J f. blanc); Allégation da Dr. Gabriel
de Almeida Vasconcellos (38 pp. et 1 f. blanc). En téte de ces allégations se trouve re-

pete le titre en 1 f. n. eh., le verso blanc. Snr le titre les armes de Portugal llanquées

de la croix de 1'Ordre et de Ia sphère.

Bel exemplaire: les pièces onl élé déplacées par le relieur.

2586. CA REGRA i DIFFINÇOÕES
||
da ordem do mestrado

||
de

nosso senhor jhn xpo.
||

(A la fin :) ... Seriptas estas defini
||

çòes em a nossa villa de lomar a oylo dias do
|j
mes de Dezêbro

António carneiro o fez anno II de nosso senhor Jesu xõo de mil e
ii i

quinhentos
|j
% três. II S. I. n. d. (Lisboa, por Valentim Fer-

nandes, 1504), in-4° goth. de 50 ff. eh., titre en r. et noir en-

cadre, fig., lettres orne'es, deini-rel. ehagr. hrun, dos orn.

EDITION DXNE EXTREME RARETÉ, sans indk-atioii de lieu ni date, et que
Pon croit avoir été imprimée à Lisbonne par 1'imprimeur Valentim Fernandes. Ee titre,

en trois lignes, est snrmonté de la croix de 1'Onlre en rouge, et le tout enloiiré d'une bor-

diire sur bois: le verso du litre est oceupé par la mème croix en rouge sur la spliére ar-

millaire en noir, le tout entonré dune bordure a>ir bois. Au f. 2 commence la Règle par

1'intitulé en trois lignes de rouge, et une belle iniliale (I) à entrelacs sur fond noir.

Bel exemplaire: soiilignures à 1'encre. Reliure détachée.

2587. Deíiniçoens, e Estatvtos dos Cavalleiros, e Freires da Ordem
de Nosso Senhor Iesv Christo. Com a Historia da Origem, &
principio delia. Em Lisboa, na Oficina de Ioam da Cosia,

M.DC.LXXL (1671), in-fol. de 6 ff. pr. n. eh., xxxvm (38)

pp. de prologue, etc, et 180 pp. de lexte, etc, fig., anc rei.

parch.

Deuxième édilion, peu commune et estimée. Elle est ornée de gravures représentant

les croix de 1'Ordre tirées en rouge.

Pelites déehirures en marge des premiers ff. du texte.

2588. Difíiniçoens, & Estatutos dos Cavalleyros, e Freyres da Or-
dem de Nosso Senhor Jesu Christo, com a Historia da origem,

& principio delia, offerecidos ao muyto alto e poderoso Rey D.

João V nosso Senhor. Lisboa Occidental, na Ofticina de Pas-
coal da Sylva, 17 17, in-fol. de 30 ff. pr. u. eh., 180 pp., rei.

v., dos orn., tr. r.

Troisième édition peu commune et recherebée ; elle est ornée des croix de 1'Ordre
ti r<-<-s en rouge.

Bel exemplaire.
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2589. REGRA % statut*
||
da hordè daujs

||

(Au foi. LIH.) tStta
obra foy empremida em Almeirim

||

per Hermam de campos
alemã Bombar

||
deyro dei Rey nosso senhor, em o anno de II

mil quinhentos t dezaseys. E se acabou a
[|
treze dias do mes

dabril.
||
(1516), in-fol. goth. de 5 ff. pr. n. eh., 63 ff. eh. de

texte à 2 col., 3 ff. n. eh. de table et 2 ff. n. eh. pour une pé-
tilion avec sa résolution, lettres orne'es, demi-rel. chagr. brun,

dos orn., tr. r.

LIVRE D'UNE EXTKÊME RAREIE, d'ont ou n'a pii trouver que quatre exem-
plaires en Portugal. Au premier f. se trouve le titre en deux lignes, grave sur bois;

Ie deuxième f. n. eh. est oceupé par 1'image de S. Benoit, enlourée d'une bordure sur

fond noir. Le prologue avec une Bulle oceupe les trois fT. suivanls. Le f. eh. I, en
rouge et noir, commence par riutitulé: Ha rregra de sam benlo. i a canalaria da ordt
dnvijs, et le texte finit au verso du f. eh. LX1I. Le f. IAIII. eoté par errenr LIH,
est oceupé par la gravure dn sceau de 1'Ordre, les noms du prieur et de denx chevaliers,

et la souscription ; le verso blanc, ensuite trois (f. de la table. Après la table, deux (T.

ajoutés, imprimes avec les mêmes caracteres du texte: le premier contient une pétition

au maitre de 1'Ordre sur linterprétation d'une Bulle de privilèges, le f. suivant renferme
la réponse du maitre Luiz Teixeira Lobo.

Bel exemplaire, sauf légers raccommodages.
Nous croyons qu"il doit manqner mi f. des prélirainaires, parceque le cahier devrait

se composer de six fT.

2590. Regra da Cavallaria e Ordem militar de S. Bento de Avis.

Em Lisboa, por Yorge Royz, 1631, in-fol. de 9 ff. pr. n. eh.

compris le titre sur cuivre, I 87 ff. eh.. 1 f. n. eh. pour 1'inti-

tule' de la règle, 26 ff. eh. de texte, et 2 ff. n. eh. de table, rei.

v., dos orn.

Livre hare et estime.

Bel exemplaire. Annotations marginales et souslignures a )'encre.

2591. Figueiredo (José' Anastácio de).— Nova Historia da militar

Ordem de Malta, e dos Senhores Grãos Priores d'ella em Por-

tugal: fundada sobre os documentos . . . E offerecida a S. A. R.

Grão-Prior actual, o Príncipe Nosso Senhor, por Joze' Anastá-

cio de Figueiredo. Lisboa, na Officina de Simão Thaddeo Fer-

reira, 1800, 3 part. en 1 vol. in-fol., rei. v., dos orn.

Ouvrage três intéressant et diflkile à trouver complet, les derniers ff. de la table

étant tires à petit nombre.

Bel exemplaire complet.



HISTOIRE. 89

2592. Guedes Pinto de Carvalho (José).— Memoria da historia po-

litica, e militar da soberana Ordem de S. João de Jerusalém

desde a sua fundação ate' o anno de 1 82 1 ; tirada dos melhores

authores pelo cavalleiro commendador da mesma José Guedes
Pinto de Carvalho.— Segunda Memoria. . . Lisboa, na Nova
Impressão da Fiuva Neves & Filhos, 1821-1822, 2 part. en 1

vol., pet. in-8° de 62 et 44 pp., de'rel.

2593. Santa Catharina (Fr. Lucas de).— Memorias da Ordem Mi-

litar de S. João de Malla. Ofíerecidas a El-Rey Nosso Senhor

D. João V. o Magnifico... por Fr. Lucas de S. Catharina...

Tomo primeiro. Lisboa Occidental, na Officina de José António

da Silva, 1734, gr. in-4.°, front. grav., cartes pliantes, en-tétes,

culs-de-lampe, rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage curieux dont la suite n'a jamais paru.

Bel exemplaire, grand de marges.

2594. Silva Freire (Manuel Thomas da).— Sucinta relaçam pane-

gyrica da embaixada que a Sagrada Religião de Malta, e Sua
A. Eminentíssima seu Sereníssimo Gram Mestre mandarão á

Sobera Fidelíssima Magestade do Rey Dom Joze' I nosso Se-

nhor. Escrita por Manoel Thomás da Sylva Freire. Lisboa,

1751, in-í
1

de 10 pp., de'rel.

Pièce peu roínmuue. omi*e par Innocencio, citée par Figanière.

2595. Pixedo y Salazar (D. Julian de).— Historia de la insigne

Orden dei Toyson de Oro, dedicada ai Rey Nuestro Seuor, Xefe

Soberano, y Gran Maestre de ella: escrita por Don Julian de

Pinedo y Salazar. En Madrid, en la Imprenla Real, 1787, 3

vol. in-fol,, fig., demi-rel. bas. avec coins.

Ouvrage estime. II est orne d'une jolie planche allégorique gravée sur cuivre.

AVANT LA LETTRE.
Bel exemplaire, titre remonte.

ia -III.
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!). Hagiografhes

2596. Agiologio Dominico, vidas dos Santos, Beatos, Martyres, e

outras pessoas veneráveis da Ordem dos Pregadores por todos

os dias do anno. Traduzidas, e acrecentadas pelo Padre Fr. Ma-
noel de Lima da mesma Ordem. . . (Tom. I. a IV.)—(Tom. V. a

VIII.) por Fr. Joseph da Natividade. Lisboa, na Officina de An-
tónio Pedroso Galrão ; Ofjic. de Manuel Soares; Offie. Alva-
rense; Offie. de Francisco da Sylva; Offie. de Ignaeio Nogueira

Xisto, 1709-1761, 8 vol. in-fol., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire.

2597. Amarai. (António Caetano do).— Vida e opúsculos de S. Mar-
tinho Bracarense, impressos pela primeira vez, neste Reino:

por cuidado e ordem do Excellentissinao e Reverendíssimo Se-

nhor D. Fr. Caetano Brandão, Arcehispo Primaz... Lisboa,

Typographia da Academia Real das Sciencias, 1803, in-fol.,

rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exempluire.

2598. Anjos (Fr. Luiz dos).— Iardhn
[j
de Portvgal,

||
em qve se

dá noticia
||
de algiias Sanctas, & outras molheres illus-

j|
três

em virtude, as quais nascerão, ou
J|

viverão, ou estão sepulta-

das nes-
[|
te Reyno, & suas còquistas.

||
Recopilado novamente

||
de vários, & graues Autores, pello Padre Doutor

||
Frey Luis

dos Anjos Religioso, & Chronista
||
da Ordem de nosso Padre

sancto Agostinho . . . impresso em Coimbra, em casa de Nicolao

Carualho. Anno 1626, in-4° de 8 fl'. pr. n. eh., 624 pp. de texte

et 4 ff. n. eh. de table, demi-rel, chagr. noir.

Livre peu conimun et estime. Editiun posthume.

2599. Antunes (.loam).— Arvore da vida plantada no Paraizo da

Igreja junto ás correntes da graça, que em seus sagrados ra-

mos offerece todos mezes os mais graves frutos da santidade.

Historias selectas das vidas dos santos dislribuidas por todos

os mezes, íc dias do anno . . . Pelo Padre Joam Antunes da Con-
gregaçam do Oratório. Tomo I. Lisboa Occidental, na Officina

de Mathias Pereyra da Sylva & Joam Antunes Pedrozo, 1720,

in-4°, rei. parch.

Livre peu commiiu ; recueil <Je viés de >aints. tloiit il u'a paru (pie ce liremier tone,
renfermant les saints ilu niois de Janvier.
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2600. Auto da vida de Santa Joanna, Princeza de Portugal. Lis-

boa, na Typographia de Mathias José Marques ria Silva, 1854,

in-4° de 12 pp., vign. sur bois sur le tit., de'rel.

Pièce de littératnre populaire, curiense

2601. Auto de São Vicente Ferrer, Apostolo Valenciano, Profeta,

e Anjo do Apocalypse, em que se referem tantos, e tão espan-

tosos milagres, extrahidos da sua prodigiosa vida. Lisboa, na

Typographia de Mathias José Marques da Silva, 1854, in-4°

de 24 pp., derel.

Pièce <le litteralure populaire. curieuie.

2602. BARREIRA (F. Isidoro de).—HISTORIA | da vida, e mar-
|]

tyrio da gloriosa virgem
||
Santa Eria, Portugueza nossa, Freyra

da Ordem
jj
do Patriarcha Sam Bento, natural de Nabancia,

||

que hoje he a notauel Villa de Thomar
||
em o Reyno de Portu-

gal.
|]
E relação de sua milagrosa sepultura, feyta per mãos II dos

Anjos dentro das agoas do rio Tejo,
||
onde está seu Santo

Corpo. |
Agora novamente composta

[|

pello Padre Mestre Frey

Isidoro de Barreira. Pregador da Sagrada Religião
||
de Christo.

j|

(vign.)
[j
Em Lisboa.

|
Com Iodas as licenças & approuaçòes

necessárias,
jj
Por António Aluarez. Anno 1618, pet. in-4° de

8 ff. pr. n. eh., 82 ff. três irregulièrement eh. de texte, 5 ff. n.

eh. pour pièces de vers, et I f. n. eh. pour la souscription et

marque de limpr., sign. f , A—L. par cahiers de 8, rei. pareb.

Ouvrage TRÊS HARE et recherché, cite par Innocencio.

Parmi lieauconp de batel dam la cotalion des IT.. le f. 49 eal folioté 45 et cette faiite

suit sans correction jusiprà la fin du rol.; le dernier f. du texte est cote 79 au lieu de 82.

Innocencio et d"autres d'après 111 i, trompés ]>ar ces irrégularités, n'ont signalé que 79
ff. de texle. et 5 IT. n. eh. à la fin, sans faire mention du dernier f., qtli est oceupé seu-

lement par la souscription surmontée de la manpic de rimprimeiír.

2603. Cardoso (Jorge).— Agiologio Lvsitano dos Sanctos, e Va-

roens illustres em virlvde do Beino de Portvgal e svas Conquis-

tas... Composto pelo Licenciado George Cardoso. Em Lisboa,

na Ofpcina Craesbeeckiana ; na OfRcwa de H. Valente de Oli-

veira, 1652-1666; 3 vol.— Agiologio Lusitano... Composto
por António Caetano de Sousa. Tomo IV. Que comprehende os

dons mezes de Julho e Agosto, e com seus Commentarios. LJs-

boa, na Regia O/ficina Silviana, 17 44.— Ens. 4 vol. in-fol.,

rei. v., dos orn., armes dor. sur les piais.

Onrrage bake el Ires estime, qui êté continua par António Caetano de Sousa et

resla incomplet. II devail ronfermer ir< liei des saiais <le totll les nuns de 1'annec, mais

il s "arreta au móis d'aout.

Bel evemplaire.
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2604. Cepári (P. Virgílio)— Vida do beato Lviz de Gonzaga, da
Companhia de Jesv, filho primogénito de Dom Fernando Gon-
zaga, Príncipe do Império, Marquez de Castilhone, &c. Escrita

pelo Padre Virgílio Cepári da mesma Companhia . . . Tresla-

dada do Italiano em portuguez & abbreuiada pelo Padre Iero-

nymo Aluarez da mesma Companhia . . . Em Lisboa, por Pedro
Crasbeeck, Anno 1610, in-4° de 12 ff. pr. n. eh., 157 ff. eh.

de texte et 2 ff. n. eh. de table, portr., derel.

Ouvrage peu commiin el estime. 11 est orne d'un portrait du saint sur cilivre. et de
la devise de la Coropagnie de Jesus sur bois.

2605. Compendio da vida, morte, virtudes, e milagres de S. Ca-
millo de Lelis, Fundador dos Clérigos Regulares . . . Cuja festa

se celebra no Hospital Real de todos os Santos. . . V. I. n. d.

(Lisboa, 17 . .), in-4° de 16 pp., derel.

Pièce curieuse et difficile à trouver.

2606. Conceição (Fr. Apolinário da).— Pequenos na terra, grandes
no Ceo. Memorias históricas dos Religiosos da Ordem Seráfica

que do humilde estado de Leigos subirão ao mais alto grác de

perfeição . . . Por Fr. Apollinario da Conceição. Lisboa, na Offi-

cina da Musica; (Parte IV.) na Officina de Jozé António Plales;

(Parte V.) na Officina de Manoel Alvarez Solano, 1 732-1 754, 5

vol. in-fol., rei. parch.

Bel exemplaire de cet puvrage curieux. renfermant plusieurs notices et détails inte-

ressai) ts.

2607. Faria (P. Dom Basilio de).— Vida do
||
Patriarcha

||
Sam

Brvno fundador
[|
da Religiam da Cartuxa.

[|
Por o P. D. Basi-

lio de Faria
||
Prior da Cartuxa de Scala Cceli.

||
Da cidade de

Évora.
||
(portr.)

[|
Em Lisboa:

||
Com todas as licenças ne-

cessárias.
[|
Na Officina de Domingos Lopes Rosa. Arrno de

1649, in-4° de 3 ff. pr. n. eh., 17 1 pp., rei. v. inarbr., dos ora.

Bel exemplaire de ce livre assez rare.

II renferme nn autre ouvrage: Discurso sobre «. ram temor da morte. íf desejo da
rida. Sr representação da gloria do Ceo. Composto em lingi/a castellana pelo lecenceado
Pedro Valles, commençant à la p. 132.

Le titre est orne du portrait de Saint Bruno grave sur cuivre.

2608. Fragoso (Fr. Pedro).— Relação svmmaria
| da vida, inor-

||

te, milagres e cano-
|j
nização de Sam Carlos

||
Borrhomeu

Cardeal de Santa Praxede, Ar-
||
cebispo de Milão, Protector

do
||
Reyno de Portugal.

[|
Tirada fielmente dos processos au-
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tenticos desta causa de Mon | senhor Francisco Penia,
||
Decano

da Sacra Rota
||

. . . Traduzido tudo de lingoa Toscana em Por-

tuguesa, pelo P. Mestre Fr. Pedro Fragoso . . . Em Lisboa, por
Pedro Crasbeeck. Juno 1616, in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 72

ff. de texte à 2 col., anc, rei. parch. tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage hahe et estime.

2609. Gocvea (Fr. António de).— Vida y muerte
jj
dei Bendito P.

8

||
Ivan de Dios

[|
Fundador de la ordê de la hos-

||

pitalidad de

los pobres èfermos
|j
A Ex' nn

S.
or

D. Dvarte
||
Marques de Fre-

chilla
||
D. F. António de Govea

||
. . . Madrid

||

por Thomas
Iunti Impressor dei Rcy

||
M.DC.XXIIII. (1624), in-4° de 14

ff. pr. n. eh. y compris le tit.-íront. sur cuivre, 1 f. avec le por-

trait du saint, 223 ff. de texte, rei. mar. r., dos orn., fil. dent.

et fleurons dor. sur les plats. tr. dor. et cisei.

Ouvrage rarf. et estime'.

Bel exemplaire, dane une riche reliure du temps.

2610. HISTOREA
||
da vida e martyrio

||
do glorioso santo Tho-

mas Arcebispo, se-
||
nhor de Cantuaria, Primas de Inglater II ra,

Legado Perpetuo da santa see A-
||

postolica, trasladado noua-

men-
J|

te de Latim em lingoagè
jj
Português,

jj
Derigida ao II-

lustrissimo & muy excellêle Prin-
||
cipe senhor ho senhor dô

Hêrique Cardeal
|j
da sancta eggreja de Roma do titulo

||
dos

sanctos quatro coroados li-
jj

fante de Portugal. Legado
||
de la-

tere em os reynos
|j
& senhorios de

[|
Portugal.

||
M.D.LIIII.

jj

(A la fin, f. 301:) Foy impressa a presente
||
historea da vida i

martyrio do glorioso santo Thomas
|[
Arcebispo senhor de Can-

tuaria ...
||

. . . Per João
||
Aluarez imprimidor da vniuersidade

j|
de Coimbra. Àcabou-se aos

jj
doze dias do mes de

||
Nouem-

bro.
||
M.D.LIIII. (1554), in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 301 ff. eh.

de texte et 10 ff. n. eh. de table, caract. goth., tit. encadre',

lettres ornees, rei. v. marbr., dos orn., tr. r.

Ouvrage RARISSIMK. donl Innocenrio n'a jamais pii voir un exemplaire. II en cite

à peine deui, un ezistairi à la Bibliothèqiie de Braga, el Piiutre au Kio de Janeiro.

I.is pièces préliminaires, tels que lilre, permis d'imprimer. argument, prologue, et la

lable Onale sont en caracteres ronda. Le permis d^imprimer (licença), au verso du titre,

est accordé à Diego \iTon<o. que l'on luppose avotr été le Iraducteur de 1'ouvrage.

261 1. Jesus Mahia Sarmento (Fr. Francisco de).— Flos-Sanctorum

ou Sanctuario doutrinal, que comprehende o extracto, e rela-

ção dos mysterios, e festas, e das vidas, e obras dos principaes

Santos Marlyres, Confessores, e Virgens, que annualmeute se
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celebrào na santa Igreja Calholica, tudo extraindo dos escri-

ptos dos Santos Padres . . . Por Fr. Francisco de Jesus Maria

Sarmento. Lisboa, (tom. I.j na OfRcina de Simão Thaddeo Fer-

reira, 1818; (tom. II.) na Offidna de António Rodrigues Ga-
lhardo, 1794.— Ens. 2 vol. in-fol., rei. v. marbr., dos orn.

Bel exeinplaire. forme de tomes des ileux muques éditions de cet ouvrage.

2612. La Tokke (D. Francisco de).— El Peregrino Atlante S. Fran-

cisco Xavier Aposto] dei Oriente, epttome histórico e panegí-

rico de su vida y prodigios. Em Lisboa, por Domingos Car-

neiro, Ano M.DC.LXXIF. (1674), in-í° de 4 ff. pr. n. eh. et

27 6 pp. de texte à 2 col., rei. v., dos orn.

Livre rvre et três estime en Espagne.

261 3. Lucena (João de).—Historia da vida ji do Padre Fran-
j|
cisco

de Xavier,
||
E do que fizerào na índia i| os mais Religiosos

da
J|

Companhia de Iesu, II Composta pelo Padre Ioam de Lu-
cena

||
da mesma Companhia Português na- | tural da Villa de

Trancoso.
||
Impressa por Pedro Crasbeeck | Em Lisboa

||
Anno

do
|j
Senhor 1600, in-fol. de 8. ff. pr. n. eh. compris le tit.

sur cuivre, 908 pp. de texte à 2 col. et 19 ff. n. eh. de table,

fig., demi-rel. mar. vert, dos orn., tr. r.

Premiere kmtio.n. rare. (le cet ouvrage eslimé.

II est orne d'une planche snr cuivre représenlant la croix de la sepultura du saint.

Hei exeinplaire, sauf légétes taches.

2614. — Mème ouvrage. Rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exeinplaire. Reliure fatiguée: il manque de la planche.

2615. Mème ouvrage. Rei. v. marbr., dos orn.

Exemplaire complet.

2616. MARULO SPALATERRE (Marcos.)— Livro
j|
insigne das

|J

flores e perfei-
[|

çoens das vidas dos gloriosos sanctos do
Velho

|
e nono testamento, te (|uasi nossos tempos, ordenado

per
j|
as illlustrissimas virtudes Christâs . . .

||
Per Marcos Ma-

rido Spalalerre de
||
Dalmácia, Nouamente traduzido | em lin-

goagem, per Fr. Marcos de | Lisboa frade menor. . .
j|
Em Lis-

boa, em casa de Francisco Corrêa impressor de liuros. Amio
1579, in-fol. de 6 ff. pr. n. eh. et 295 IV. eh., tit. encadre',

lettres orne'es, demi-rel. chagr. vert, plats toile, dos orn., tr. r.

Ouvrage TRÊS RARE et estime.

Quetnuei margea refaltes, taches.
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2617. MARIA MAGDALENA (Soror).— Historia
j

da vida
||

pre-

rogalivas, e
j]
louuores do Glorioso S. João

[

Evangelista.
|

Tirada de vários Authores, por Soror Maria Magdalena, na-

tural de Lisboa, Religiosa de Santa Clara... Dedicada a Iero-

nimo de Melo Coutinho. Em Lisboa, por António Aluarez.

Anno de 1628, pet. in-8° de 6 ff. pr. n. eh. et 35 ff. eh., rei.

parch.

EDITION ORIGINALE, TRÊS RARE. de ce livre estime.

2618. MARTVRES (Dom Thimotheo dos).— Rreve exemplar
||
das

vidas
||
de

||
algvns santos

||
Cónegos Regvlares do

||
Grande

Patriarcha Santo Agosti-
||
nho, de quem reza a Ordem

||
Canó-

nica per concessão
||
da Se' Apostólica.

||
Collegidas

||
de diver-

sos, e graves avtores,
j|

que em lingua latina as escreverão. II

Por Dom Tímotheo dos
[j
Martyres Cónego Regular, filho do

Re-
||

ai Mosteiro de Santa Crus de Coim- [I bra, & natural da

mes-
|j

ma Cidade.
||
(Merecidas

||
A mesma Religião Canónica. II

Em Coimbra, na impressão de Manoel de Carua/ho. Ann. 1 648,
in-4 , de 4 ff. pr. n. eh., 469 pp. de texle et I P. pour termi-

ner la tahle et errata, fig., rei. parch.

Ocvbàqb rark cité par Barbosa, mais inconnu à Inaocencio, qui en a nié" 1'exis-

tence, aceusant Barbosa de Tavoir cité a tort.

En tète <lu vol. ou trouve un portrait grave sur «uí i re avec la legende: Tu de vila

clericortint Saneiam seribis Regulam, puis vient le titre. entonré d'nne dentelle tvpogra-

phiqne. trois pp. de licences dalúes de 1646 et 1647, une poésie du P. D. Prospero dos
Martyres à 1'aiilenr, et 2 pp. renfermant une épitre dédientoire à la Religion ties Cha-
noines Réguliers. signée de 1'aiitenr.

Barbosa cite encore nn second vol. de cet ouvrage paru en 1650. n"en dooaant paa

le titre. Cest peut-être celui que Innocencio a citei, et que notis connaissons sons le titre:

I ida da bemarenlurado Saneia Thenlnnin . . . e juntai as ridas de outro» saneias e san-
eias. Coimbra. Imp. de Manuel de Carualho, 1660. <'< \ >il. rtnferme les viés de seize

Minta, qui n"ont pas éti iusérées dans le premier vol. que neus venons de décrire.

2619. Martyrologio Romano accommodado a todos os dias do anno
conforme á noua ordem do Calendário, (pie se reformou por

mandado do Papa Gregório XIII. Trasladado do Latim em Por-

tuguês, por algíis Padres da Companhia de lesv. Impresso em
Coimbra, em easa de António e/e Ma ris, 1591; 8 ff. pr. n. eh.

et 27 9 II. eh.— Martyrolo<;io dos Santos de Portvgal, e festas

geraes do Revno: recolhido dalguns autores, e informações,

por algfis Padres da Companhia de lesv. . . 4 Em Coimbra, em
casa de António de Maris, 1591; 21 ff. eh. de texte, et 58 tf.

n. eh. de tables et errata.— Ens. 2 parties en 1 vol., rei.

parch.

EDtTIOM oiiii.iv u.i:. B4BE. de cet ouvrage estime, écrit par le P. Álvaro Lobo cl

d'autres.
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2620. Mattos (P. Francisco de).— Vida chronologica de S. Ignacio

de Loyola, Fundador da Companhia de Jesvs, offerecida ao II-

lustrissimo Senhor Arcebispo da Bahia Dom Sebastião Mon-
teyro da Vide pelo Padre Francisco de Mattos da mesma Com-
panhia . . . Lisboa Occidental, na Oficina de Pascoal da Sylva,

1718, in-fol. à 2 col., fig., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun et estime. II est oraé cTua bon portrait

de 1'archevêque Dom Sebastião Monteiro da Vide, et de six planches sur cuivre.

2621. MELLO (D. Francisco Manuel de).— El Fenis
||
de Africa.

jj
Agvstino

||
Avrelio,

||
Obispo Hypponense.

||
Hallado

||
Entre

las immortales cénicas
||
de su memoria. Por D. Francisco

Manvel. | Diuidido en dos partes.
||
A Ivan Nvnes da Cvna.

En Lisboa. Por Pablo Crasbeeck. Anno 1648. QuareP; 12 íí,

pr. n. eh. et 220 ff. eh.—Segvnda parte dei Fenis de Africa. . .

Al Reuerendiss. P. D. Fr. Luis de Sosa, Don Abbad dei Real

Convento de Alcobaça, y Lismonero mayor de S. Mag. Por D.
F. Francisco Manvel. Agvstino Santo. Libro segundo místico.

Em Lisboa. Por Pablo Craesbeeck. Afio 1649. Qvare?; 8 ff.

pr. n. eh. et 228 ff. eh.— Ens. 2 vol. pet. in-8., rei. parch.

Edition originale de cet ouvrage peu commnii et fort estime.

Mouillures, quelques piqflres.

2622. El mayor
||

pequeno,
|j
vida y inverte

||
dei Serafin hu-

mano
jj
Francisco de Assis.

||
Recuerdalas a la piedad universal

||
D. Francisco Manvel.

||
Agora nuevamente emendado por el

mesmo
||
Autor en esta segunda edicion. . . Lisboa, en la Offi-

cina Craesbeeckiana. Ano 650. (1 650), pet. in-8° de 8 ff. pr. n.

eh. et 279 pp., rei. velin blanc.

Ouvrage peu comraun et estime. Petit raccommodage ; mouillures.

2623. Monteiro (Diogo).— Compendio
||
da vida, vir-

||
tvdes, e

milagres do
||
Beato Padre Francisco Xauier, Religioso | da

Companhia de lesv Apostolo
||
da índia Oriental.

||
Traduzida

de Castelhano em Português, por Diogo Mo-
||
teiro . . .

Jj

Ao II-

lustrissimo S. D. Miguel de Castro, Arcebispo Metropolitano

desta cidade de Lisboa.
[|

(vign.)
||
Em Lisboa, com todas as li-

cenças necessárias.
[|
Por António Aluarez, 1620, pet. in-8°

de 4 ff pr. n. eh., 1 10 ff. eh. et 2 ff. n. eh. pour terminer la

table, anc. rei. parch., tr. r.

Ouvrage peu commun, cite par Innoceucio, qui n'en a pu Irouver aucun exemplaire.
II est la traduetion d'un livre espagnol du P. Thoiiius de Villa Castin. avec quelques
additions du tradiicteur.

Bel exemplaire.
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2624. Prazeres (Fr. João dos).— O Principe dos Patriarchas S.

Bento. Primeiro tomo de sua Vida, discursada em Empresas
Politicas e Predicaueis pello M.'° Rev. do

P.
e Pregador Geral Fr.

.João dos Prazeres . . . Offerecido ao Reuerendissimo P.
e Fr. João

Ozorio Dom Abbade Geral da Congregação do mesmo Prin-

cipe. S. I. n. d. (1685); tit.-front. gr. sur cuivre, 15 ff. pr. n. eh.,

1 planche, 361 pp. de texte et 10 ff. n. eh. de tahle, fig.— O
Príncipe dos Patriarchas S. Bento. Segundo tomo de sua vida . .

.

Lisboa, na Officina de Joam Galram. Anno de 1690; 12 ff. pr.

n. eh. et 482 pp. de texte et tahle, fig.— Ens. 2 vol. in-fol. à

2 col., rei. v., dos orn.

Ouvrage estime, dont ces deux premiers volumes seuls ont paru. II est orne d'un ti-

tre-front., d'un portrait du Saint et de figures sur cuivre dans le texte. Le tome Ier, sans

indication de lieu, ni date, porte la censure et licence de 1682-1683. L'auteur a laissé

encore deux vol. manuscrits de cet ouvrage.

Bel exemplaire.

2625. Mème ouvrage.—Ens. 2 tom. en 1 vol., rei. v. marbr.,

dos orn.

Bel exemplaire.

2626. Ribade.neyra (P. Pedro de).— Fios Sanctorum, historia das

vidas e obras insignes dos Santos. Pelo M. R. P. Pedro de Ri-

badeneyra, Religioso da Companhia de Jesus, e outros Auto-

res . . . Traduzido da lingua castelhana em a nossa portuguesa

pelo Licenciado João Franco Barreto . . . Lisboa Occidental, na

Officina Ferreyriana, 1728, 2 tom. en 4 vol. in-fol. à 2 col.,

rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage estime.

Bel exemplaire, un peu court de marges. Manque d'une planche grossièrement gra-

vée, que l"on trouve d'habitude en tèle de chaque volume.

2627. Historias das vidas de S. Maria Egipciaca, S. Thais

e S. Theodora penitentes. Escritas pelo Padre Pedro Ribade-

neyra da Companhia de Iesv. Traduzidas em portuguez por

Diogo Vaz Carrilbo. Lisboa, na Officina de Domingos Car-

neyro, 1673, in-4° de 32 pp., de'rel.

Pièce hark et curieuse.

2628. Historias das vidas de S.'
a Maria Egypciaea, S.

u
Thais,

e S.'
1 Theodora penitentes. Escritas peol fsicj Padre Pedro de

Ribadeneira, da Companhia de Jesu : traduzida em portuguez

13 -III.
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por Diogo Vaz Carrilho natural de Lisboa. Lisboa, na Officina

de Fifippe da Silva e Azevedo, M.DCC.LXXXIX. (1789), in-4°

de 32 pp., br.

Kdition peu cominnne de fouvrage ci-dessus.

2629. Vida dei Padre Ignacio de Loyola, fundador de la reli-

gion de la Compania de Iesvs. Escrita en latin y traduzida en
Caslellano, y aora mas acrecentada en esta tercera hnpression

por el P. Pedro Ribadeneyra de la misina Còpania . . . Eu Ma-
drid, por la viuda de Alonso Gomez. Ano M.D.LXXXFI. ( 1 586),
in-8° de 20 ff. pr. n. eh., 419 ff. eh. de texte, 12 ff. n. eh. de

table, et 1 f. pour souseription et errata, rei. parch., tr. dor.

et cisei.

Kdition estimée. plus ancienne que d'autres citécs par Brunei.

2630. ROSÁRIO (Fr. Diogo do).—HISTORIA
||
Das vidas & lei-

tos heróicos & obras insi- gnes dos sanctos, que nesta pri-

meira parte se contem: cô muitos sermões & praticas
j|
spuaes

que seruem a muitas festas do an-
||

no. Reuistas & cotejadas

cõ os seus origi-
||
naes aulêticos polo p. F. Diogo do Rosai-

||

ro da ordê de s. Domingos: de màdado
[|
do inuy Illustre &

Reuerendiss. senhor
j|

dõ frey Rartholomeu dos Martyres
||
Ar-

cebispo & Senhor de Braga, Pri-
J|

mas das Hespanhas, &c.
||

Impresso em Braga em casa de António de Ma-
|j

ris, Impres-

sor de sua senhoria Reuerendissima. Anita de 1567 ... in-fol.

golh. de I f. de til. encadre', 269 ff. eh. de texte et I f. n. eh.

de table.— HISTORIA
[j

Das vidas & feitos heróicos & obras

insi- gnes dos sanctos, que nesta segunda parte se contem. .

.

(A la fin:) %-^A honra, e gloria de Dcos se acabou
j|
de impri-

mir a presente historia das vidas i feitos heróicos dos sãctos,

nesta
|[
cidade primacial de Braga, ao primeiro dia do mes de

Julho do
||
anno da encarnaram de Jcsu Christo saluador nosso

de mil
||
z quinhentos % sesenta % sete: por António de Maris. .

.

(1567); 1 f. de til. encadre', 198 ff. eh. de texte et 1 f. n. eh.

de table.— Ens. 2 parlies en 1 vol. in-fol. à 2 col., vign. sur

bois dans le texte, lettres orne'es, rei. v., dos ora., Ir. r.

KDITION ORIGINALE HARISSÍMK, inconmie a Barbosa .1 à d'aiitres biblio-

firaphes jnsqii'à Innocencio. (|iii n'en a pu voir qii'iin seu] exemplaire dans la Bibl. N.
de Lisbonne. Les titrea el en-lèles sonl eu caracteres ronds.

T.e tome prender manque des 2 (T. prélim., la table se Irouvant à In fin: le tome se-

cond manque de la table qui se Irouve écrite à la inain. Le titre de la deuxième partie

est plus court et détaclié. 'raches, raccomniodages.

On y a joint des effigies Se saints gravéea au burin, remontées sur des ff. blancs.
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.2631. HISTORIA
jj

das vidas e fei
[|
tos heroycos, & obras

insignes
|j

dos sanctos: cõ muitos sermões & pra-
jj

ticas spiri-

tuaes, que seruê a muytas lestas do anuo. Reuistas & coteja-

das com seus originaes autêticos,
jj

polo Padre frey Diogo do

Rosayro da ordem de
||
Sào Domingos: de mandado do muy

Illustre &
jj

Reuerendissimo senhor Dom Frey Bartholomeu
||

dos Martyres Arcebispo >S; senhor de
||
Braga, Primas das Hes-

j|

panhas. &c...
jj

$_ Impresso em Coimbra em casa de António

t/e Mariz, Impressor & Liureiro da f^niaersidade. Anno da

encarnação de 1577; í fí. pr. n. cb-, 289 ff. eh., tit. en r. et

noir encadre'.— HISTORIA
jj
das vidas e feitos

jj
heroycos &

obras insignes dos san- \' ctos, (pie nesta segunda parte se con-

tem:. . . (A la fin:) j ^ J honrra & g/o ria do todo poderoso Deos

se acabou
jj
de imprimir a presente historia das vidas & feitos

heroijcos dos sanctos,
jj
em a cidade de Coimbra, aos onze dias

do mez de Ianeyro do anno
||
da encarnação de Iesu Christo

Saluador nosso, de mil &
||

quinhentos & setenta & sete: Por

António
j|
de Mariz Impressor & Liureiro

||
da Vniuersidade.

(157 7); 2 ff. pr. n. eh. et 207 ff. eh., tit. encadre.— Ens. 2

vol. in-fol. à 2 col., vign. sur bois dans le texte, lettres orne'es,

rei. chagr. viol. dos orn., fil. et dent. dor. sur les plats., tr. r.

Deuxième éilition TRÊS RARK, citée par Barbosa comine étant la première.

Bel exemplairo. sauf (|iielcjnes raccomntodagea et IT. remontes; relinre moilerne.

2632. — Fios Sanctorvm. Historia das vidas de Christo S. N.

e de sua Santíssima M;íy, vidas dos santos e svas festas repar-

tidas pellos doze mezes: com Sermões, & Praticas que servem

para muitas Festas do Anno. Composto pello Pi. P. Frey Diogo

do Rosário. K agora acrescentado com muytas vidas de Santos

ein esta ultima impressão. Lisboa, por António Cracsbeeck de

Mello, 1681, in-íol. de 1 til. grav., 4 ff. pr. n. eh., 978 pp. à 2

col., íig., rei. v. marbr., dos orn., tr. r.

Edition mm., citée par Barbosa lui sigrnalaut. à lorl. la date ile lfi8'i. Klle esl

oraée <run front. grave* sur cnivre, de lettres orneei et de rignettes sur boUdaiu le

texte.

2633. SANTA MARIA (Fr. Agostinho de). — ROSAS DO JAPAM,
cândidas açucenas, e Ramalhete de fragrantes, & peregrinas

flores, colhidas no Jardim da Igreja do Japão, sem que os es-

pinhos da infidelidade, & idolatria as pudessem murchar, em
as vidas das muyto [Ilustres Senhoras, D. Júlia Nayto, D. Luzia

da Cruz, ou Caraviaxi, & I). Tliccla Ignacia OU .Muni, & de suas
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Companheiras, Congregadas em o Santo Recolhimento da Im-

perial Cidade de Meaco, Corte dos Emperadores do Japam,

aonde foram prezas, & padecerão pela Fe' muitos tormentos em
ódio delia; & de donde foram lançadas, & desterradas para a

Cidade de Manila em Filippinas. . . Que O. C. V. & D. a Ex-

cellentissima Senhora D. Francisca de Menezes, Condessa do

Vimioso... Fr. Agostinho de S. Maria... Lisboa, na. Ofjicina

de António Pedrozo Galram, 1709; 6 ff', pr. n. eh., 240 pp.— Rosas do Japam, e da Cochinchina, cândidas açucenas, e Ra-

milhete de fragrantes, & peregrinas flores, colhidas nos jardins

da Igreja do Japão, & da Cochinchina. . . nas admiráveis vidas,

e gloriosos martyrios de algumas muyto illustres Japoas, & Co-

chinchinas, de muitas meninas & meninos que com muyto va-

lor sacrificarão as vidas em testemunho da Fe' de nosso Salva-

dor Jesu Christo. Parte segunda . . . Lisboa Occidental, na

Officina de Pedro Ferreyra, 1724; 14 ff. pr. n. eh., 392 pp.— Ens. 2 vol. pet. in-4°, rei. v., dos orn.

Ouvrage estime et recherché; le premier vol. peu commun, le second TRÊS RARK
et três diflicilrs à trouver les deux ensemble. L'ouvrage renferme le martyrologe des

chrétiens dans ces pays là.

2634. Santíssimo Sacramento (Fr. João do).— Vida de S. Vicente

de Paula, fundador, e primeiro Superior Geral da Congrega-

ção da Missão, escrita na lingua Castelhana pelo Padre Mes-

tre Fr. João do SS. Sacramento . . . e traduzida em portuguez

por D. José' Barbosa. Lisboa Occidental, na Ofjicina de José

António da Silva, 1738, in-fol., porlr., rei. mar. r., dos orn.,

fil. et dent. à compart. dor. sur les plats, tr. dor. et cisei.

Edition superbe, ornée d'un beau portrait dii Saint sur cuivre par Debrie.

Bel exemplaire, dans une magnifique reliure du temps.

2635. S. Dâmaso (Fr. Manuel de).— Memorias dos Beatos Jacobo

de Bitecto, Ladislao de Gielmoso, Angelo de Clavasio e José'

de Copertino, agora beatificados pela Santidade de Benedicto

XIV. Nosso Senhor, extrahidas pelo Padre Fr. Manuel de S.

Dâmaso. Lisboa, 1755, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce peu commune.

2636. S. Jozeph (D. Leonardo de).— Avreola da Corte Santa, Tra-

tado I. Triduo dos Panegyrieos sacros, & felices Triunfos, cele-

brados com magestosa pompa em o Real Mosteiro de S. Vicente

de Fora de Lisboa... Na solemne Beatificaçam do triunfante

Martyr S. Pedro de Arbves... em 17 de Setembro de 1672.
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Dirigido á Excelsa Protecção do Serenissimo Principe Dom
Pedro N. S. por D. Leonardo de S. Joseph... Lisboa, na Offi-

cina de Ioam da Costa. Anno M.DC.LXX1V. (1674), in-4° de

9 ff. pr. n. eh., 1 f. blanc et 181 pp., demi-rel. percal.

Ouvrage peu commun.
Exemplaire incomplet. II manque de la deuxième partie, renferrnant la vie du B. Pe-

dro d'Arbués. traduite de 1'espagnol.

2637. SOUSA (Fr. Luiz de).— Vida do Beato Henriqve Svso varam

santíssimo da Ordem dos Pregadores, em que se escreuem não

todas, mas alguas de suas obras heróicas & dittos excellentes.

Tradvzida de alemam em latim por Lourenço Surio Cartuziano,

anno do Senhor de 1555. E de latim em Portvgves por Manoel

de Sousa Coutinho, que depois se chamou Fr. Luis de Sousa

tomando o habito no Convento de S. Domingos de Bemfiqua.

E agora dada a impressão por hum Religioso da própria Or-

dem. Em Lisboa, ?>a Ofjicina de Lourenço de Ãnueres, ÓCàsua
custa. Anno de 1642, pet. in-8° de 2 ff. pr. n. eh. et 364 pp.,

demi-rel. v.

Prkmierk édition raru de cet ouvrage estime.

Dans la licence on dit que cette traduetiou est de Fr. Pedro de Magalhães.

Quelques piqúres, reliure raccommodée.

2638. Vida do Beato Henrique Suso da Ordem dos Prega-

dores, traduzida de latim em portuguez. Consideraçoens das

lagrimas de N. Senhora, e outras obras em prosa, e em verso,

que andavão dispersas. Compostas por Fr. Luiz de Sousa Reli-

gioso da dita Ordem. A que se ajuntou a Vida do mesmo Au-
tor, e o Juízo sobre os seus Escritos. Lisboa, na Offuina de

Miguel Rodrigues, 1764, pet. in-8°, rei- v. marq., dos orn.

Troisièrae édition estimée. Bel exemplaire.

2639. Vida do mvi
|j

glorioso Abbade São Bento
||
scripta per o

sanctissimo Papa Gregório, I] no segundo liuro dos seus Diálo-

gos.
|j
fvign.J

j|
O q" mais se ajuntou na volta desta folha se

verá. Com a
||
vida & milagres de S. Amaro discípulo do P. S.

Bento, t Impressa iin Lisboa, per António Ribeiro... 1577; 4

ff. pr. n. eh., 7 1 ff. eh.— Processo
jj

da penitente vida
|j

de

santo Amaro, & dos mila-
|j

grés q em sua vida, por seus
|j
me-

recimentos fez nosso
|j
Senhor.

|)
• Impresso em Lisboa, per

António Ribeiro, 1577 ; 38 ff. eh. et I f. n. eh.— Ens. 2 ou-

vrages en I vol. rei. parch.

E<lition rakk et peu connue.
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2640. Vida prodigiosa da B. Joanna de Orvieto, Terceira da Sa-

grada Ordem dos Pre'gadores, advogada contra as dores de
dentes, cancros, accidentes . . . beatificada pella Santidade de

Benedicto XIV. por Decreto de 7 de Setembro de 17 54. Lis-

boa, na Officina de Miguel Manescal da Costa, 1 754, in-4° de

15 pp., de'rel.

Pièce pen comnune.

2641. Voz publica e narração da prodigioza vida, virtudes e mila-

gres da gloriosa S. Catharina Bicci. A que corresponde, e'cco

festivo, o applauso, e solemnidade, com que celebrão a sua Ca-

nonização os Beligiosos do Beal Convento de S. Domingos da

cidade de Lisboa. S. I. n. d. (Lisboa, 17 . .), in-4° de 1 1 pp.,

de'rel.

Pièce peu commune.

10. HlSTOIRE DE TEHSON.NES CELEBRES A1TARTENANT À lEgLISE

2642. Amaral (António Caetano do).— Memorias para a historia

da vida do venerável Arcebispo de Braga D. Fr. Caetano Bran-

dão. Lisboa, na Impressão Regia, 1818, 2 vol. in-4°, portr.,

rei. v. marbr., dos orn.

Livre curieux, orne d'un portrait sur euivre par Queiroz.

Le nom de 1'auteur, António Caetano do Amaral, est indique dans le texte de 1'Epi-

tre dédicatoire, adressée 811 Prince Régent par le chanoine de Braga, Francisco Antó-
nio Duarte da Fonseca Montanha Oliveira, éditeur de Touvrage.

L'épitre dédicatoire se trouve déplacée, au tome I. après la p. í! du texte.

2643. Barros (P. André de).— Vida do apostólico Padre António

Vieira da Companhia de Jesus, chamado por antonomásia o

Grande: Acclamado no mundo por Principe dos oradores Evan-

gélicos . . . Pelo P. André' de Barros, da Companhia de Jesus.

Lisboa, na Ojfieina Sijlviana, 17 46, in-fol., rei. marbr., dos

orn.

Belle édition recherchée. IClIe esr ornée de gravures, de en-tètes et de ciils-de-lainpe.

sur euivre; en téte du cliapilre J. on trouve une Ires curieuse vue de Lisbonnc du com-
menceraent du XVIIp siècle.

2644. Godinho (P. .Manuel).— Vida, virtudes e morte com opinião

de Santidade do venerável P. Fr. António das Chagas. Com-
posta pelo P. Manoel Godinho, e novamente impressa, e aceres-
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centada com hucnas Elegias, e devoçoens do mesmo Venerável

Padre. Lisboa, Officina de Miguel Rodrigues, 1728, in-8°, rei.

v., dos orn.

Deuxième édition estiinée.

2645. Novo Triunfo da Religiam Seráfica, ou noticia summaria do
martvrio e morte que padeceram em ódio da nossa santa Fe' o

Venerável P. Fr. Liberato Weis com dous companheyros no

dia 3 de março do anno de 17 16. Lisboa Occidental, na Offi-

cina de Pascoal da Silva, 1717, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce rare et interessante, attribuée à José Freire Monterroyo Mascarenhas.

2646. Osório (Fr. Christovam).— Pancarpia : Prosas históricas, e

titvlares, & versos differentes, do P. F. Christouào Osório, Re-
ligioso da Ordem da SS. Trindade. De varões Colocados, &
Illustres da mesma Ordem da Santíssima Trindade da Redem-
pção de catiuos, com algíias excellencias delia, antes . . . Em
Lisboa: com licença, Pedro Craesbaeck, 1628, pet. in-8° de 12

ft". pr. n. eh. et 3 1 1 ff. eh. de texte, rei. parch., tr. r.

Livre peu cotnmun, contenant des discours siir la vie de quelipies prètres, en prose

mélée de vers. Quelqnes pièces de vers sont imitées de Camões.

2647. Queiroz (P. Fernão de). —-Historia da vida do Venerável

Irmão Pedro de Rasto, Coadjutor temporal da Companhia de

Iesus, e da variedade de svcessos <|ue Deos lhe manifestou, or-

denada pelo Padre Fernão de Queyros da Companhia. Em Lis-

boa, na Officina de Miguel Des/andes, 1 689, in-fol. de I 4 ff. pr.

n. eh., 594 pp. de texte et 1 f. n. eh. de prolestation de l'au-

teur, rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de eet ouvrage pe» commiin et recherché.

2648. SOUSA (Fr. Luiz de).— VÍDA DE DOM FREÍ BERTOLA-
MEV DOS MARTYRES da Ordê dos Pregadores, Arcebispo e

Senhor de Braga Primas das Espanlias. Repartida em seis li-

uros com a solenidade de sua trasladação. Por Frei Luis Cace-

gas da inesina Ordê & Cbronista delia na Prouincia de Portu-

gal. Reformada em estilo & ordem & ampliada em suecessos &
particularidades de nouo achadas por Frey Luis de Sousa da

mesma Ordem & Filho do conuenlo de Bemíica. Impressa na
nolauel Filia de Viana a custa da mesma Filia por Niculau

Carualho Impressor de S. Mg.'
ie Anno 1619, in-íòl. de 6 ff. pr.
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n. ch., corapris le tit.-front. et portrait sur cuivre, 282 ff. ir-

re'gulièremcnt ch. de texte à 2 col., et 5 ff. n. ch. de table, rei.

v., dos orn.

Edition oriqinale, LA PLUS RARE et la plus estimée de cet ouvrage redige par

un des classiques les plus vantes de la langue portugaise.

Dans son livre Historia de S. Domingos, liv. VI. cap. XIX, Fr. Luiz de Sousa, par-

lant du couvent de Batalha, dit: «quand nous y étions de passage pour Entre-Douro-e-
Minho, à cause de 1'impression (pie nous avons faite à Vianna de la vie du saint arche-

vèque de Braga Dom Frey Bertholameu <los Martyres». Cette déclaration prouve que

Pédition a été faite sous les yeux mème de son auteur.

Le f. 282 est folioté par erreur 2B0.

Bel exemplaire bien soigné, quoique un peu court de marges. Piqúres.

2649. Mème ouvrage. Rei. v., compart. de fil. et fers à fr.

sur les plats, tr. r.

Exemplaire complet, dans une reliure du XVIP siècle.

Quelques piqúres, titre endommagé et remonte ; reliure raccommodée au dos.

2650. Trinidad (Fr. João de la).— Informacion, en qve se prveva

aver sido de la Província de S. Gabriel de Descalzos de nuestro

Seráfico Padre sai) Francisco el apostólico varon fray Pedro de

Alcântara. S. I. n, d. (16. .?), in-4° de 38 ff. ch., cart.

Pièce peu commune.

2631. Vasconcellos (P. Simão de).— Vida do Venerável P. Joseph

de Anchieta da Companhia de Iesv, Tavmatvrgo do Nouo
Mundo, na Prouincia do Brasil. Composta pelo P. Simam de

Vasconcellos da mesma Companhia. Dedicada ao coronel Fran-

cisco Gil dAravio. Em Lisboa, na Ofjicina de Joam da Costa,

1672, in-fol. de 16 ff. pr. n. ch., 594 pp., 1 f. n. ch. et 96 pp.

de «Recopilaçam», rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage haku, fort estime et recherché.

II est orne d'nn portrait d'Anchieta sur cuivre. La dernière p. du texte (594) est

cotée à tort 593.

Les pp. 443 à 594 renferment les oeuvres poétiques du P. Anchieta, les mêmes que

l'on trouve avec la Chronica da Companhia. (Voir n. 2517.)
Sur le titre, le nom du colonel Francisco Gil de Araújo est orthographié d'Aiuvio.

Dans les dernières ventes, cet ouvrage est monte à des prix três eleves.

2652. Veiga (P. Manoel da).— Tratado da vida, virtudes e doutrina

admirável de Simão Goinez, Portuguez, vulgarmente chamado
o çapateiro Santo. Dirigido a Senhora Dona Anna de Lancas-

tre, Commendadeira do Real Conuento de Santos o nouo, da

Ordem de Santiago. Composto pelo Padre Manuel da Veiga da

Companhia de Iesu, natural de Villauiçosa. Em Lisboa, por
Mathcus Pifiheiro, Anno de 1625, pet. in-8°, rei. velin blanc.

Bel exemplaire de ce livre hare et Curieux.

Ex-libris de J. Gomes Monteiro.
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I I . HlSTOlHE DF. LlEUX SA1JJTS, [.MACES, PEIES, MlltACI.ES.

2653. Altares Pecas (Manuel).— Tratado histórico e jvridico so-

bre o sacrílego furto, execravel sacrilégio que se fez em a Pa-

rocbial Igreja de Odivelas, termo da cidade de Lisboa, na noite

de dez para onze do mez de Março de 1671. Composto pelo

licenciado Manoel Alvarez Pegas. Lisboa, na Offíctna Real Des-

landense, 17 10, in-i° de 6 ff pr. n. eh., I8i pp., rei. v.

2654. Brito Ai.ào (Manuel de).— Anligvidade da Sagrada Imagem
de Nossa Senhora de Nazareth, grandezas de seu sitio, Casa, &
jurisdição I\eal, sita junto á Villa de Pederneira. A El-Key

Nosso Senhor seu immedialo Protector. Por Manoel de Brito

Alào... Em Lisboa, por Pairo Crasbeeck, 1628, in-4°, fig.,

demi-rel. mar. bleu, dos orn.

livre peu commun, orne d'une grav. sur bois, représentanl la scène ilu miracle de

Fnas Itoupinho.

2655. Calvo (Fr. Pedro).— Defensam das lagrimas dos ivstos per-

segvidos: e das sagradas religioens fruto das lagrimas de

Christo. Avlor o P. F. Pedro Calvo Dominicano. . . Em Lisboa,

por Pedro Craesbeeck, 1618, 2 tom. en I vol. in-í ", rei. parch.,

fil. dor. et lleurons, tr. dor. cisei.

Três hei exemplaire de ce livre peu commiia.

2656. Campos (Manoel de).— Relaçam
jj

do solenne
Jj

recebimento

que se fez em Lisboa ás
|]

santas relíquias q se leuarani á

igreja de S. Roque da companhia de
||

lesv aos 25 de laneiro

de
jj

I 588.
||
Pello licenciado Manoel de Campos, (vign.)

||

• Im-

presso em Lisboa per Antovio
||

Ribeiro, 1588, pet. in-8° de \

tf. pr. n. eh. et 192 tf. eh., rei. v., dos orn., tr. r.

Livre mihi: el estime, oontenant oulre la relalion iles feles, nu recuei I de poésies, en

latiu el en portugais. de divers écrivains du teinps.

Bel eveniplaire. Marga relaite en lête du lilre.

2657. Ceuqueiiia Pinto (António).

—

-Historia da prodigiosa imagem
de Christo Crucificado, que com o titulo de Bom Jesus de Bou-

ças se venera no logar de Matozinhos na Lusitânia, em (pie se

referem notáveis antiguidades deste Reyno, . • Por António Cer-

queira Pinto cidadão da cidade do Porto... Lisboa Occidental,

u-ra.
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na Officina de Avtotiio Izidoro da Fonseca, 1737, in-4°, fig.,

tit. en r. et noir, rei. v., dos orn.

Ouvrage eurieux. II est orne dune figure du Clirist. gravée sur cuivre. d'une execu-

lion asse/, nane. signée: Fnrtrhii Mendes lima fldetiter efflnxit. Rmmeau sculp. I7.'t(i.

2658. (Fign.) C Hystoria de como fue | bailada la yjiiagê dei san-

eio Crucifixo,
||

que esta en el monasterio de Sancto Au-
||

gustin de Burgos: cò algunos de
||
sus miraglos. Dirigida ai

muy
||

alto & muy poderoso príncipe
|j
de Espana, don Fhelipe.

||
Con previlegio'.

||
S. /.. n. d. (1554?), pet. in-8° de 132 ff'.

eh., vign. sur le tit., íig. sur bois dans le texte, caract. goth.,

lettres orne'es, rei. v. inarbr.

Bel evemplaire de ce livre kake. iioii cite par Nic. Ántoni» ni Salva. Le le\b- esl

precede d'nn privilège d"impression ppur dix ans, accordé au monastère en 1554.

2059. Lopez Madeka (Gregório).— Historia y ||
disevrsos de la cer-

tidum-
|
bre de las relíquias, laminas, y ||

Prophecia descubier-

las en el Monte Santo, y Yglesia
j|
de Granada, desde el ano

de mil y quinien-
||
los y odienta y ocho, basta el de mil y jj

quinienlos y nouenla
|j
y ocho.

||
Dirigido ala Mageslad dei Rey

don Pbelipe .III. deste nombre
|j
nuestro Senor.

j|
Compvesto

por el Doctor Gregório Lopez Madera . . .

||

(armes)
||
Con Pri-

vilegio.
||
Impressso en Granada por Sebastian de Mena. Ano

de 1602, in-fol. de 1 1 ff. pr. n. eh., 167 ff. de lexte et 10 ff',

n. eh. pour terminer la table, armes royales sur le tit., rei. v.

marbr., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage mm:.

2660. Santa Maria (Fr. Agostinho de).— Santuário Mariano, e His-

toria das Imagês milagrosamente appareeidas, em graça dos

1're'gadores, & dos devotos da mesma Senhora... Que consa-

gra, offerece, e dedica á Soberana Imperatriz da Gloria Maria

Santíssima debaixo do seu milagroso titulo de Copacavana, Fr.

Agostinho de Santa Maria... Lisboa, na Officina de António

Pedrozo Galrão, 1707-1723, 10 vol. in-4°, rei. v. marbr., dos

orn., tr. r.

Ouvrage peu commuii el estime, renfermant beaucoup de notices ciirieuses et impor-

tantes, ainsi rangées:

Tomo J. Historia das Imagens de Nossa Senhora que se veneram na corle e cidade

ile Lisboa. 1707.

Tomo II. Imagens de N. S. «pie se veneram no Arcebispado de Lisboa. 1707.

Tomo III. Imagens <pie se veneram nos Bispados da Guarda. Lamego, Leiria e Por-

talegre; Priorado do Crato e Prelazia de Thomar. 1711.

Tomo IV. Imagens que se veneram no Arcebispado de Brufr» ; e nos Bispados seus

snHYaganeos.
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Tomo V. Imagens que se veneram nos Bispados do Porlo, Vizeu, e Mimada.
Tomo VI. Imagens i|ue se veneram no Arcebispado d'Evora, e nos Bispados do 11-

garve e Elvas. 1718.— (Date à tort de 1716 par Barbosa).

Tomo VII. Supplément anx six tomes précédents. 1721.

Tomo VIII. Imagens milagrosamente apparecidas na índia Oriental e mais Conquis-

tas de Portugal, Ásia insular. MVica e Ilhas Filippinas. 1720.

Tomo IX. Imagens milagrosamente apparecidas no Arcebispado da Bahia, e mais

Bispados de Pernambuco, Parahiba, Rio (irande, Maranhão e Grão Pará. 1722.

Tomo X Imagens que se veneram em todo o Bispado do Rio de Janeiro e Minas, e

em todas as Ilhas lio Oceano. 172,'i.

2661. Historia da fundação do Real Convento de Santa Mó-
nica da cidade de (loa, corte do Estado da índia, & do Impé-

rio Lusitano do Oriente... Por Fr. Agostinho de Santa Maria.

Lisboa, na Officina de António Pedrozo Galram, 1699, in-4°,

demi-rel. v., dos orn.

Bel exemplaire de cel ouvrage peu commun el estime.

2662. S. Boaventura (Fr. João de).— Breve noticia dos desacatos

mais notáveis acontecidos em Portugal desde a sua fundação

ate' agora, e o Sermão de desaggravo pelos últimos comeltidos

neste mesmo anno. Pregado na Igreja Parochial de Santa Iza-

bel Rainha de Portugal. Por Fr. João de S. Boaventura. Lisboa,

na Impressão Regia, 1825, pet. in-8" de 48 pp., br.

Pièce peu rominune.

2663. Soveral (Fr. Roque do).— Historia do insigne appareciínenlo

de N. Senhora da Luz, e suas obras marauilhosas. Composta
pello Padre Fr. Roque do Soueral Religioso da Ordem de

Christo... Em Lisboa, por Pedro Crasbecc/c, 1610, pet. in-4°

de 9 ti. pr. n. eh., compris le tit.-front. grav., 213 II. eh. de
texte, et 2 II'. n. eh. pour tenniner la tahle. rei. v. dos orn.,

tr. r.

Oinrage babe et estime. Le titre-front. sur c n i\ r< • <-sl signé: António Pinto lusitano.

266 í. Barbosa .Machado (Ignacio de).— Historia crilieo-chronolo-

gica da instituição da festa, procissam e officio do Corpo San-

tíssimo de Christo no venerável Sacramento da Fucharistia . .

.

Pelo Doutor Ignacio Barbosa Machado. Lisboa, /ia O/Jirina Pa-
triarchal th Francisco Luiz Ameno, 1759, in-fol., rei. v. martp

dos orn., íil. et lleurons dor. sur les piais, Ir. jasp.

Superbe édition, eitimee,

Bel exemplaire, grand de inarges.
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2665. MARQUES SALGUEIRO (P. Diogo).— Relaçam das festas

f|ve a Religiam da Companhia de lesv fez em a cidade de Lis-

boa, na Beatificação do Beato S. Francisco Xavier. Recolhidas

pelo Padre Diogo Marques Salgueiro. Impressas em Lisboa, por
Ioão Roclriguez, 1641, pet. in-8°, rei. parch.

Bel evemplaire de ce recueil TRÊS RARE. II renferme cies sennons. des poésies,

des descriptions, ete.

Annotatiuns inarginales dn tcnips. à 1'encre.

2666. Noticia da festividade que na Ilha de Malta se celebrou no

baptismo do Rey de Tunes... Lisboa, na Ofjicina de Domin-
gos Rodrigues, 1757, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce ríre et peu connue.

2667. Relaçam das festas da Casa Professa de S. Roque da Cidade

de Lisboa Occidental nas canonizações dos dous illuslres San-

tos Luís Gonzaga e Stanisláo Koska da Companhia de lesvs.

Lisboa Occidental, na Ofjicina de Manuel Fernandes da Cosia,

1728, in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 107 pp.

2668. Relação das grandes exéquias que na Igreja de S. F.
co de

Xabregas celebrou a irmandade de Nossa Senhora Mãy dos Ho-

mens pela alma do M. R. P. M. Fr. Joào de N. Sr.
a Missionário

Apostólico, Qualificador do Santo Ofíicio... Lisboa, 17 58,

in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce peu commiiiie.

2669. Triumpho Carmelitano do Real Convento do Carmo de

Lisboa na Canonisação de S. Joào da Cruz. Lisboa Occiden-

tal, na Officina de Miguel Rodrigues, 1727, in-í° de 16 pp.,

derel.

Prece cnríeuae, atlribiiée à Josepb Freire Monterroyo Mascarenhas.

2670. Monterroyo Mascarenhas (.1. F.)— Apendix ao Báculo Pasto-

ral. Relaçam de um prodigioso caso sucedido na Cidade do

Porto de Santa Maria neste anno de I73(i. Lisboa Occidental,

na Ofjicina de António Corrêa Liemos, 1736, in-4° de 7 pp.,

de'rel.

Pièce ciiricii.se, racontanl diHerentes apparilions iln rlémon.
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267 I . Neves (José Jacinto das).— Relaçam e noticia verdadeira de

lnnn prodigioso milagre obrado pela Virgem Nossa Senhora da

Pennu, e pelo glorioso S. Joào Baptista em o lugar de Sequeiros,

freguezia de S. Salvador de Mouco e termo de Villa Real . .

.

Por José' Jacinto das Neves. Lisboa, 17 52, in-4° de 4 ff. n. eh.,

deVel.

Pièce peu comimine.

•

2672. Reheli.o (P. Joào). — Historia
[J

dos milagres
||
do Rosário,

de muytas,
||
& diuersas deuações, & seruiços, que santos, &

peccadores
||
fizerão a santíssima Virgem, & a Iesv Clnisto

nosso Saluador, pollos quaes receberam de Deos grandes bens

[|
temporaes; & spirituaes: prouados todos com mila-

|]

grés, &
casos estranhos, que acontecerão,

||
& se podem facilmente fa-

zer.
I
Damse auisos, & doutrina necessária, para diuersos esta-

dos [I de pessoas, & remédios para muytas necessidades tem-

||
poraes, & espirituaes (pie aconteceram na vida.

||

(vign.J
||

• Composta em Diálogos, pello Padre Ioam Rebello da Com-

pa-
||
nhia de Iesvs, Natural do Prado de Lamego. |

i Impresso

com licença do S. Officio, & Ordinário, Anuo de 1602.

Évora, por Manoel de Lyra, Impressor da Vniuersidade,
j

Priuilegio Real, & à sua custa. (1602), pel. in-i° de 2 1

u. eh., 170 ff. irregulièrement eh. de texte, et 4 ff. n. eh. de

table, rei. v., dos orn.

Em
com

pr.

Pkkmiehe rdition, kaiik, de cet ouvrage estime.

I.es ff. 121 à 1<24 sont cotes 131 à 134; la foliatioii saiile de 126 à 137 sans mler

ruplion du texte jnsqu'au f. 180, le vol. ne rontenant réellement que 170 IT. cli.

Manque du tilre. remplacé par un f. ilun aulre ouvrage mal adapte.

2673. Hysloria
||
dos milagres do Ro- | sario, e de imitas de-

vaçòes, (jue santos & peccadores fizerão à sacratíssima Virgem

Maria, ^V a íesu Cbristo nosso Saluador,
||

poios quaes recebe-

rão de Deos grandes bès
||
spirituaes, & temporaes: tudo pro-

ua- do cô milagres, & casos estra- nhos que acontecerão. . .

.

Anno (vign.J 1608. II • Polo Padre loào Rebello da Compa-

nhia de Iesv. . .
j|

• Impressa mm licença do S. O/jicio. Por

Manoel de Li/ra. (1608), in-8° de 16 IV. pr. n. eh., 252 ff eh.

de texte, el \ ff. n. eh. de table, rei. parc.b.

Dixvifmi: éniTioN ilu memo iiiivraRe ci-íessas, ihkk el estimée. Le itern. f prelim.

.,l rjccupé par mim- ^rav. rie la Vierge du Rosaire, snr bois,

2674. Nova e curiosa noticia de bum mancebo, que vivendo largos

annos seguindo a doutrina de Lutero, e Calvino, por sobrena-
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lurai impulso se converteo á nossa Santa Fe, recebendo o ba-

ptismo na cidade de Elvas. Por J. J. A. X. M. Lisboa, s. d.

(17 . .), in-4° de 7 pp., derel.

Pièce peu commune.

2675. Relação de bum notauel caso e espantoso successo, aconte-

cido a cinco homens, que queriào roubar a Igreja da milagrosa

Imagem de N. S. de Monserrate. Noticia verdadeira escrita de

Barcelona a Lisboa. (A la liu:) Lisboa, 17 58, in-4° de 7 pp.,

de'rel.

Pièce peu commune.

267 6. Relação de hum notável e espantoso caso, que aconteceo nas

visinhanças da Cidade de Compostella, Capital do Reino de

Galiza. Tirada de varias cartas. . . Escripta por Félix Feliciano

da Fonseca. Lisboa, s. d., in-4° de 4 ff. n. eh., de'rel.

Pièce ciirieuse se rapportant à un cas miraculeux. Le nom de 1'auteur est évidem-
ment un pseudonyme.

2677. Relaçam da prodigiosa navegaçam da náo chamada S. Pedro,

e S. Joam da Companhia de Macau por mercê da milagrosis-

sima Imagem de N. S. de Penha de França venerada protectora

das JNaos de Comercio. . . Com a explicaçam e pintura da grande

cobra que se achou na dita Nao, e se criou dentro em hum a

pipa de agoa; a qual cobra veyo tranquillamenle na sua com-
panhia, e se matou dentro na mesma Nao anchorada no porto

desta cidade de Lisboa. . . Escrita por hum devoto domestico

da mesma Senhora Ricardo Fineça Fascunh. ÍJsboa, na Offi-

cina de José da Silva Natividade, 1743, in-4° de 3 1 pp., br.

Pièce kare. L"auteur, Kr. Francisco da Cunha, a déguisé son nom sons l'ana-

gramme.

2678. Relaçam de hum terrível monstro que appareceo no Reyno
de Castelhi, e milagre que N. S. de Monserrate fez a bum la-

vrador seu devoto. Lisboa, na Offichia Rita-Cassiana, 1736,

in-4° de 8 pp., deVel.

Pièce curieuse et Ires peu CODBIie.

2679. Relação do grande prodígio e estupendo milagre, que Deos
Senhor Nosso foi servido obrar nas visinbanças da Villa de Cas-

caes por intercessão do Grande Patriarca dos Mínimos S. Fran-
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cisco de Paula, restituindo á perfeita saúde liuma devota do

mesmo sitio, que havia annos padecia huma incurável iníirmi-

dade. Lisboa, na Offieina de Domingos Rodrigues, 1754, in-4°

de 8 pp., br.

Pièce peu coniiiiiine.

2680. Verdadeira noticia de um famoso caso sucedido na rua dos

Canos desta cidade, ou Relaçam de huma grande mercê' que o

Ínclito Santo António fez a huma sua devota, livrando-a, como
piamente se cre', de hum perigo inevitável, que certamente lhe

succederia a lhe nào valer a Protecção deste Santo Portuguez.

Lisboa, na Offieina junto a S. Be?ito de Xabregas, 1757, in-4°

de 8 pp., de'rel.

Pièce curieuse et peu commune, racontant 1111 miracle arrivé pendant le tremblement

de terre du 1" novembre 1755 à Lisbonne.

2681. Verdadeira Relação do grande milagre que fez a Senhora de

Penha de França em o dia três de Abril, deste presente anno

de mil e sette centos e cincoenta e trez. S. I. n. d. (1 7 53), in-4°

de 7 pp., de'rel.

Pièce peu commune.

12. HiSTOIRE DES HÉRÉSIES ET DES SCHISMES, ETC.

2682. INCIPIT TRACTATUS quidà de fureis, put ad psens
|J

ec-

clesia sancta ab eis affligit. colleclus diligêti dis
J|

cussione scri-

pturaru a qbusdà fratrib9 ordinis pdi | catorum q etià d' Iribs

pcipalit' Iractat. Primo de | autenticatõne scriptura2í loquêtiu

de pnti afflictõne | ecclesie. Sc'do de culpis et causis hui9 affli-

ctionis
||

Terc'o de eius duraliòe * termiò ^lu videlicj tpis
||

||
ecclesia ab eis affligetur.

||

(A la fin:) Explicil tractafi collecfi

afio dhi .M.cccc.lxxiiij.
||

a. quibusdã fratribus ordinis pdicaloTl:

de presenti
j|
afflictione ecclesie: Mata a lureis: declarans p anl~-

||
Ucas septuras quomu ipsa sit persignala. et ppter

||

que pec-

cata chrdstianorum sit inflieta. et quando sit
[|

finienda. Im-

pressas ãno dfíi .M.ccccJxxxj. nur?
||
berge per conradum

zeninger.
||
(1481), pet. in-4° de 24 fl". n. eh., 32 lign. par page,
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à longues lign., caract. goth., sign. a.— c. par 8 ff., le premier
et le dern. ff. blanes, initiales en rouge, dessin. à la main, cart.

EDITION D'UME EXTREME RARETÉ, citée par Brunet d'après Hain, (fui a dé-
crit quatre éditions sous ce titre. mais toutes les quatre sans indication de lie» et sans
date.

Bel exemplaire, três bien conserve.

Paraphé en rouge, à la plume.

•J 683. Maimboukg.— Histoire du Calvinisme. Par Monsieur Maim-
bourg. Nouvelle édition, revue Sc corrigee. Suivant la copie

imprimée à Paris, chez Sebastien Mabre Cramoisy, 1682, pet.

in-12 de li ff. pr. n. eh., 514 pp. et 1 i ff. n. eh. de table,

front. grav. sur euivre, rei. v., dos ora.

Ouvrage estime.

Cette réimpression, eu caracteres elzéviriens et portant la marque de la sphère, a été

imprimée éVideminent en llollande par 1'un des successeurs de Daniel Elzevier, probable-
ment Wetstein, de nièine (pie d'autres écrits du P. Maimbourg, dont parle A. Willems
(Les Elsevier, p. 410).

Sur la garde davant on lit la note manuscrite suivante: «Auctor est catholicus ; sed

Lilier damnatiis. Conimbricue, 11 novembris 1725. D. or D. Joannes Évang." Can. Reg.

2684. - Histoire du Lutheranisme. Parle P. Louis Maimbourg
de la Gompagnie de Jesus. Dernière e'dition. A Paris, chez Se-

bastien Mabre Cramoisy, M.DCC. XXIII. Se vend à Bruxelles,

chez Simon t Serslevens (1723), 2 vol. pet. in-12°, rei. v., dos

ora.

Sur la garde d'avant. on lit la mème note manuscrite, que nons donnons ci-dessus.

2685. Noticia certa de hum cazo acontecido na Cidade de Jerusa-

lém, em que os calholicos que nella assistiào padecerão huma
terrível perseguição; padecendo nella alguns gloriozo marlirio.

S. I. n. d., in-4° de 7 ff, derel.

Pièce peu comniune.

2686. Macedo (José' Agostinho de).— O Segredo revelado ou ma-
nifestação do Systema dos Pedreiros Livres, e Illuminados e

sua influencia na fatal Revolução Franceza. Obra extrahida das

Memorias para a Historia do Jacobinismo do Abbade Barruel,

e publicada em Portuguez para confusão dos ímpios. Por José'

Agostinho de Macedo. Lisboa, Impressão Regia, 1 8()!)-l 8 1 0, 3

vol. pet. in-8°, br.



HISTOIRE. m
2687. - Refutação dos princípios metafysieos e moraes dos Pe-

dreiros Livres Illuminados. Author .Tose' Agostinho de Macedo.

Lisboa, Impressão Regia, 1816, in-12°, demi-rel. ?., dos orn.

I 3. Mythologie

2688. Demoustier (C. A.)— Le tires à Emilie sur la Mythologie.

Paris, c/icz Th. Dabo, 1818, 6 tom. eu 3 vol. iu-18 , fig., rei.

v., dos orn., tr. jasp.

Jolie édition, ornée de six planches eu taille-duuce.

2689. Pomey (P. Franeiscus).— Panlheum niythicum seu fabulosa

Deorum historia... Auclore 1*. Francisco Pomey e Soe. Jesu.

Francofurli, apud Joh. IVith Rbnnagel, 17 38, in-8°, fig., rei.

v., dos orn., Ir. r.

Ouvrage estime.

2690. Vitoria (Fr. Baltasar de).— Primera parle dei Teatro de los

Dioses de la Gentilídad. Avtor el Padre Fray Baltasar de Vilo-

ria.— Segunda parle... — Tercera parle. Fscreviala cvrioso,

el R. P. Fr. Ivan Bavtisla Agvilar... Barcelona, Itnprenta de

luati Pablo Marti, 1702, 3 vol. in-í°, rei. v., dos orn., tr. r.

IV. HISTOIRE ANCIENNE

269 I . Roli.in.— Histoire ancienne des egvplieus, des carlhaginois,

des assyriens, des babyloniens, des medes el des perses, des

macédoniens, des grecs. Par M. Rollin. Paris, Frères Estienne,

17 58, 13 tom. en 14 vol. in-12°, rei. v., dos orn.

On\ rage cnrieiíx pi estime.

2692. - Hisloire moderne des cliinois, des japonnois, des in-

diens, ele. Pour servir de suite à 1'Histoire ancienne de M.

Rollin. Nouvelle édition revue & corrige'e. Paris, Desaint &
Saillant, 1755-1768, 16 vol. in-12

,
rei. v., dos orn.

Oavrage curieux el estime,

15 -III.



114 HIST,OIRE.

2693. Barthélemy (.1. J.).—VOYAGE du jeune Anacharsis en Grèce
dans le milieu du quatrième siècle avant 1'ère vulgaire. Paris,

De Bure, 1790, 7 vol. in-8.°, el atlas in-4°, rei. v., dos orn.

PremiÈhf. édition. anonyme, de cetle excellente histoire de 1'ancienne Grèce.

2694. Herodote.— Les histoires d'Hérodole. Mises en françois par

P. Dv-Ryer... 2
6
édition. Paris, Auguslin Courbc, 1651, rei.

v., dos orn., plats íleurdelise's.

Bel exemplaire dans une riche reliure ancienne.

2695. Xexophon.—^-^>Las Obras de Xeno-
|
phou, trasladadas de

griego en
jj
Gaslellano por el Secretario Diego Gracian, diuidi-

das en três partes. Dirigidas ai Serenissimo Priucipe don Phi-

lippe
||

nuestro senor.
||
1552. . . (Au verso du í'. 222:) ^-^Jqui

feneceu las obras dei excelente
|

philosopho y orador Xenovlion

Atteniense: las quales traslado
|

de Griego en Castellano el se-

cretario Diogo Gracian
||

para comun vtilidad.
||
Fueron im-

pressas en Sala-
||
manca por Juan de Junta en el ano dei na-

||

scimiento de nuestro senor
||
Jesu Christo de

|j
1552. in-fol. goth.

de 8 ff. pr. n. eh., 222 ff. eh. de texte à 2 col. et 2 ff. n. eh.

pour une pièee de vers en caract. ronds, lettres orneis, lit.

en r. et noir, grandes armes impeViales d'Espagne sur le lit.,

denii-rel. chagr. viol., dos orn., tr. r.

PremiÈre édition, hare, (le celte version espagnole (les CEuvres de Xenophon. Elle

est restée inconnne à Pellicer, qui ne la cite pas dans sa Bibl. de tradiictenrs.

2696. La Cyropoedie ou lhistoire de Gyrus traduite du grec

de Xenophon par Mr. Charpentier. Paris, Didot, ele, 1749,

in-12°, rei. v., dos orn.

Édition estimée.

2697. Republiques de Sparte et d'Athènes. Traduites de

Xe'nophon, par ,1. B. Gail... Paris, chez Gail, s. d., in-l8°,

rei. v. marbr., dos orn., fd. dor., dent. inter., Ir. dor.

Édition sans date, mais poslerieure à 17H6.
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2698. CÉSAR (Caio Júlio).— LOS COMENTÁRIOS DE CAYO
JÚLIO CÉSAR. (Au verso du f. clix:) Aqui se acabem los comen-

tários de Ca
||

yo Júlio César en romãçe. Imprimidos enla muy
||

noble ciudad de Toledo a costa dei muy /torado mercader Mel-

chior Goriçio, por maestre Pedro Hagembach alentem. A
jj

quatorze dei mes de Júlio Ano dei nasçimiento de nue-
||
stro

seno/- Jhesu Christo de M.ccccxcviij anos. (1498), in-fol. goth.

de 10 ff. pr. n. eh., 159 ff. eh. de texte à 2 col. et 5 ff. n. eh.

de tahle, rei. v., dos ora., tr. r.

PRKMIERE ET RARISSIME ÉD1TION de cette traduetion espagnole. Elle man-
quttit aiix collections de Salva, Miro, Seillière, ete.—Vignette sur bois au dessous de la

sonscription.

Bel exemplaire. sauf légères piqftres. Malheiíreusement il manque du preraier f.

2699. — Libro de los co
||
mentarios de Gayo

||
Iulio César de-

las guerras de la Galha,
Jj

Africa, y Espana tambien dela ciuil

Ira-
-jj

duzido en Espanol, nuevamente impri-
||
mido, y emê-

dado . . . Em Paris. Vende-se la presente obra enla ciudad de An-
ueres, ala cnsena de la Samaritana, cabe sant Benito M.D.XLIX.

(1549), in-8° de 32 ff. pr. n. eh. (compris Ie titre, eartes et

planehes), 343 ff. eh. de lexte, 8 ff. n. eh. pour lerminer la ta-

ble des lieux, et I f. pour la marque de limprimeur Arnold

Birckman, rei. v.

Troisième édition estimée et prélerable aux deuv premières.

Bel exemplaire complel.

27 00. Eitropii Breviariuui Historiae Bomanae, eum uietaphrasi

graeea Paeauii, et notis integris variorum. Item seleetis Frid.

Sylburgii. Aeeedit Rufus Festus eiiiii nolis integris variorum.

Reeensuit suascpie aduotationes addidit Henrieus Verheyk. Edi-

tio altera aeeuratior & emendatior. Lugduni Batavormn, apud
Samuelem et Joannem Luchtmans, 1793, in-8°, rei. velin blanc,

tr. r.

Bel exemplaire.

2711 1 . Sai.i.ustio em portuguez, por J. V. Barreto Feio. Paris,

Jmp. de ./. Ma/r Carthy, 1825, in-l8°, rei. v. marbr., dos orn.,

tr. jasp.

Traduetion estimée.
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2702. - Obras de Caio Crispo Sallvslio. Traducidas por Ema-
nuel Sveiro. Dirigidas ai Ex. mo Senor Don Ivan de Mendoça Dv-

qve dei Infantado. Em Anuers, en casa de htan Keerberghio,

M.DC.XV. (A la fin:) Antuerpiae, Typis G. fVolsschatii & ff.

Mrtsii. M.DC.XV. (1615), in-8° de 4 ff. pr. n. eh., 235 pp. de

texte, 3 ff. n. eh. pour tenniner la table, et 1 f. pour souscri-

ption, tit. gr. sur cuivre, rei. v., dos orn., tr. r.

Edition originale et peu commune de celle Iraduction estimée.

Bel exemplaire. l.égères moiiillures.

2703. La Conjuration de Catilina y la guerra de JugurLa por

Cayo Salustio Crispo. (A la fin:) En Madrid,por Joachin Ibarra,

1752, in-fol., tit. grav., rei. mar. r., dos orn., dent. sur les

plats, dent. inter., doubl. de moire bleu, tr. dor.

EDITION MAGNIFIQUE et, d'aprèa 1'opinion de Salva, le chef-d'«eiivre de lim-

|irimerie eu Espagne. Cette traduetion est attrilmée à 1'iiifant D. Gabriel, faite sons la

direction de sou précepteur Perez Bayer.

Le livre est orne d'nn porlrait, de planches, en-lètes et vigneltes en taille-douce.

Bel exemplaire des plus estimes, imprime snr papier blanc, sans mélange, et soi-

gneiisement conserve.

2704. Caivs Suf.tomus Tranquillvs. Cuin annolationibus diverso-

rum. Amsterodami, Typis Lvdovici Elzevirii, sumptibus Socic-

/atis, 1650, in-24°, tit. grav., anc. rei. velin blanc, tr. r.

Edition eitimée.

Exemplaire complet ; traces de feu.

2705. - - Las vidas | de los Doze
|[
Césares de Cayo

||
Suetonio

Tranquilo, historia-
||
dor curiosíssimo. Traduzidas de lalin en

leu-
I
gua castellana por el Doclor Iayme Bartholome,

]|
Cano-

nigo de la Cathedral de Vrgel...
||
En Tarragona, en rasa de

Pliclipc Roberto. Ano de 1596, pet. in-8° de 7 ff pr. n. eh., 1

I'. blanc et 229 ff. eh., demi-rel. mar. viol.

Pkhmikke boition, iuri:. de cette traduetion espagnole.

Signature de Camillo Castello Branco, sur la garde d'avant.

2706. Histoire des douze Césars de Sue'lone, traduite par

Henri Ophellot de la Pause: avec des me'langes de philosophie

& des notes. Paris, Saillant y Nyon, 177 1,4 vol. in-8°, rei. v.

marbr., dos orn., dent. sur les plats.

Bel exemplaire.

2707. Tacho espano] ilustrado con Aforismos por Don Hallhasar

Alamos de Barrienlos. Dirigido a Don Francisco Gomez de
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Sandoval y Rojas Duque de Lernia. En Madrid, por Luis Sa-

ches, a su costa, y de Iuan Hãfrey. Ano M.DC.XHH. (1614),

in-fol., tit.-lront. grav., rei. v., dos ora., tr. r.

Bel e.xemplaire de celte version espagnole Ires recherchée, la plus complete qtii

ait paru, et contenant toutes les oeuvres de Tacite.

27 08. - - Las obras de C. Cornelio Tácito. Traducidas de latiu

en Castellano por Emanvel Sveyro, natural de la ciudad de An-
uers. En Anvers, en casa de Pedro y Iuan Bellcro, 1619, in-8°

allonge', rei. velin blanc, tr. r.

2709. - Tacite, Traduclion uouvelle avec le texte en regard,

par Dureau de Lamalle. 3
e
édition auginente'e. Paris, L. G.

Michaud, 1818, 6 vol. in-8°, rei. v., dos orn

27 10. Crevier.— Histoire des Empereurs Romains, depuis Au-
guste jusquà Constantin. Par M. Cre'vier. Paris, Desaint &
Sai/lant, 1763, 12 vol. in-12

,
rei. v., dos orn.

27 1 1. Gibbon (Edouard).— Histoire de la decadence et de la chute

de 1'Enipire Romain, traduite de 1'anglais dEdouard Gibbon.

Paris. Imp. de PA. Hardy, 1812, 13 vol. in-8°, rei. v., dos

orn.

Boline édition d'une tradiictiou eslimée.

27 12. He'liogabale, ou esquisse morale de la dissolution romaine

sous les Empereurs. Paris, Denta, 1 802, in-8°, (ig., demi-rel.

v., dos orn.

2713. Histoire de Jules César. Paris, Henri Plon, 1855-1866, 2

vol. in-8° et atlas in-4", br.

Ouvrage anonvme, donl 1'anleur est Napoléon IH.

27 14. Le Beai;.— Histoire du Bas Empire en commençant à Cons-
tantin le Grand. ParMonsieur í.e Beau. Paris, Desaint & Sail-

laiil, 1757-1766, 10 vol. in-12
,

rei. v. dos orn.

< )n\ rage eitinil.

Exemplaire ineomplel
; le texte ra jutqu'i .lustinien.
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27 1 5. Rollin.— Histoire romaine depuis la fondation de Rome
jusquà la bataille dActium. Par M. Rollin. Paris, Frcres Es-

tienne, 17 58, 16 vol., in-12°, rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Exemplaire bien conserve.

27 16. Morganti (Bento).— Nummismalogia, ou breve recopilação

de algumas medalhas dos Emperadores Romanos de ouro, prata

e cobre que estão no Museo de Lourenço Morganti... a que

se ajunta huma Bibliotbeea de todos os autores, que escreverão

de medallias, e inscripçòes antigas. Parte primeira. . . Por

Bento Morganti. Lisboa Occidental, va Officina de João Antó-

nio da Sylva, I 737, in-4°, fig., rei. v., dos orn., dent. et armes

dor. sur les plats, dent. inter., tr. dor.

Bel exemplaire de ce livre estime; ilans une riche reliure du temps.

27 I 7. Teixeira de Aragão (A. C).— Descripção histórica das moe-
das romanas existentes no gabinete numismático de S. M. El-

Rei o Senhor D. Luiz I. Por A. C. Teixeira de Aragão. Lis-

boa, Ti/pograpltia Universal, 1870, in-8°, br.

Ouvrage estime.

Knvoi de 1'autelir, signé.

V. HISTOIRE DES JUIFS

2718. Josephus (Flavius).— Los siete libros de Flauio Josefo, los

avales conlienen las guerras de los Iudios, y la destrucion de

Hierusalem y d'el Templo: traduzidos ahora nueuamente segun

la verdad de la historia por Iuan Martin Cordero . . . En An-
vers, en casa de Martin Nucio, M.D.LFH. (1557), in-8° de 16

ff. pr. n. eh. et 352 ff. eh., rei. v., tr. r.

Edilion kark et estimée, cilée par Salva. iPaprès Pellicer.

Bel exemplaire.

2719. Perez Bayer (Franc).— Franc. Perezii Bayerii archidiaconi

Valentini, Ser. Hisp. Infantvm Caroli III. Regis filiorum insti-

tutoris primarii De nuinmis Hebraeo-Samaritanis. Valentiae

Edelanorvm cx officina Bo/rdicti Monfort, 1781, in-fbl., fig.,

rei. mar. r., dos orn., fil. dor. sur les plats, dent. int., tr. dor.

Ouvrajre três eiUmé,

Exemplaire soigneusement conserve, dans une riche reliure ancienne.
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2720. Amador de los Rios (D. José).—Historia social, politica y re-

ligiosa de los Judios de Espana y Portugal. Por el limo Snr. D.

José' Amador de los Rios. Madrid, Imprenta de T. íontanet,

187 5, 3 vol. in-8.°, portr., br.

Etuile historiqiie estimée.

2721. Bédarride (I.).— Les Juifs en France en Italie et en Espa-

gne. Recherches sur leur e'tat depuis leur dispersion jusqu'à

nos jours sur le rapport de la le'gislation, de la littéVature et

du commerce. Par J. Be'darride. 2 e
e'dition. Paris, M. Levy,

1851, in-8°, rei. v. marbr., dos ora., tr. jasp.

2722. Beugnot (Arlhur).— Les Juifs d'Occident, ou recherches sur

l'etat civil, le commerce, et la littérature des juifs, en France,

en Espagne et en Italie, pendant la dure'e du moyen age ; par

Arthur Beugnot. Paris, Imp. de Lachevardier fils, 1824, in-8°,

rei. v., dos ora., deut. et fleurons à ir. sur les plats, dent. int.

dor., tr. marbr.

VI. HISTOIRE MODERNE

1. Histoire de lEurope.—Géneralités. Divers.

2723. BLOCK (Maurice). -— Puissance compare'e des divers États

de 1'Europe. Par Maurice Block. Edition française avec un atlas

de 13 cartes, grand in-fol. Gotha, Justus Perthes, 1862, in-8°

et atlas in-fol., br.

2724. Kocii (Christ. Guill. de).—-Tableau des reVolutions de l'Eu-

rope depuis le bouleversement de 1'Empire Romain en Occi-

denl jusípià nos jours; pre'ce'de' dune introduclion sur lhis-

loire, et orne' de cartes ge'ographiques . . . Par M. Koch. Paris,

Gide Fifs, 1814, 4 vol. in-8°, fig., rei. v. marbr., dos orn.



120 HISTOIRE.

2725. CUNHA (D. Luís da). —Memorias da Pás de Vtrecht, offe-

recidas a El-Rey nosso senhor por D. Luis da Cunha seu Embai-

xador extraordinário & Plenipotenciário no Congresso da dita

Pás. Primeira (segunda e terceira) parte. Anno de 1 7 15.— Ens.

3 vol. in-fol. de 229-208-168 ft'. n. eh., demi-rel. v.

MANUSCRIT DU XVIII» SIÈCLE, TRÊS INTÉRESSANT ET INÉDIT, qiii a ap-

partenu au chanoine de la cathédrale d'Evora, Rev. António Pereira Palha, dont le nom
se trouve sous le titre dana les trois volumes. II contient une histoire diplomatique

abrégée des négotiations entre les puissances européennes, de 1659 jusqu"en 1715. nc-

compagnée de documents.

Le premier volume est orne du portrait de Philippe de Erance, frère du roi Louis XIV,

et de celui de Philippe V d'Espagne, graves en taille-douce et remontes.

On y a joint, à la lin du troisième volume, neuf pièces fort curieuses pour 1'histoire

des voyages, qui présentent mi grand intérêt, étant probablement inédites. et dont voici

le detail:

l.° Breve Rellaçào da jornada epie fes á corte de Pekim o Sr. Manoel de Saldanha

embaixador extraordinário delRey de Portugal ao Emperador da China e Tartaria: co-

meçando do primeiro dia em que se embarcou em Cantam. (Copie du XVTIP siècle.)

—

26 ff. n. eh.

2.° Copia da tradução da Carta (pie o I miado Bento Pereira de Faria trouxe do

Emperador da China no anno de 1679, a qual se acha lansada por certidam em o livro

dos Registos da Camará de Macào pelas palavras seguintes. — 1 f.

3." Copia da tradução da Carta (pie o Embaixador Manoel de Saldanha trouxe do

Emperador da China, a qual se acha lançada por certidam em hum livro dos Registos

da Camará de Macào pelas palavras seguintes.— 1 f.

4.° Rellação da Embachada (pie El Key D. João 5." mandou ao Imperador da Tar-

taria e China, cujo reynado era Yun Chim no anno de 1725, e do que por seu respeyto

da mesma embachada socedeo. (Copie.)— 39 ff.

5.° A EIRey de Portugal escreve o Emperador, que por beneficio do Ceo governa o

Império da China. (Copie.)— 2 ff.

6.° Carta Regia nomeando Francisco Xavier .Assis Pacheco e Sampaio embaixador

na China De 1 de fevereiro de 1752. (Copie.)— 3 ff.

7.° Instriicção para a viagem do mesmo de Macau a Pekim. (Copie sur papier de

Chine).— 2 ff.*

8.° Carta que de Macao escreveo o Embaxador o Sr. Francisco Xavier de Assis Pa-

checo a seu amigo António Pereira Palha, cónego da Sé de Évora. Macao, 26 de No-

vembro de 1752. (Autographe.) — 9 ff.

9.° Relação mandada pelo mesmo embaixador a El Rey. 31 de Agosto de 1735.

(Copie.)— 20 ff.

Piqúres au troisième vol.

2726. Extracto dos artigos da Triple Alliança, concluída entre as

duas coroas de França e Gran-Bretanha, e os Estados Geraes

das Províncias Unidas na Corte de Haya no mez de Janeiro de

17 14. Fielmente traduzidos da lingua ingleza... por J. F. M.

M. Lisboa, Ofjicinn de Pascoal da Silva, 1717, in-4°, br.

Opuscule curieux, traduit par Joseph Freire Monterroyo Mascarenhas.

2727. Noticia do novo Tratado de aliança, concluido entre as Cor-

tes de Inglaterra e Prússia. Neutralidade de Hollanda, e prezas,
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que os Inglezes íizerào aos Hollandezes. Invasam da Ilha de

Guernesey. Politica do Duque de Richelieu na retirada de Por-

to-Mahon. .. S. I. n. d., in-4° de 8 ff., hr.

Pièce historique interessante.

27 28. Pkadt (M. de).—Du Congrès de Vienne, par 1'auteur de l'An-

tidote au Congrès de Radstadt, de l'Histoire de 1'Ainbassade à

Varsovie, etc. Paris, Detervilk, 1815, 2 vol. in-8", demi-rel.

mar. vert.

2729. - L/Europe après le Congrès d'Aix-la-Chapelle, faisant

suite au Congrès de Vienne. Par M. de Pradt. 2 e
édition. Pa-

ris, Bechet aine, 18 19, in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

2730. Riiíeyro de Macedo (Duarte).— Ivizo histórico ivridico, poli-

tico. Sobre a paz celebrada entre as Coroas de França e Cas-

tella, no anno de I6G0. Que escreue, & offerece a D. Rodrigo

de Menezes Dvarte Ribeyro de Macedo Desembargador dos Ag-
gravos da Relação do Porlo. Em Lisboa, na Oficina de Ioatn

i/a Costa, 1666, in-12°, rei. parch.

Pièce peu commnne.

2731. Tratado definitivo da paz concluído entre os muito altos

Luiz XV. . . Jorge II. . . e os Estados Geraes. . . Maria Teresa. .

.

D. Fernando VI. . . Carlos Manoel III. . . Francisco de Este . . . e

a Sereníssima Republica de Génova accedentes, no Congresso

feito na Cidade de Aquisgran no mez de Outubro no anno de

17 48. Trad. da lingua íranceza do exemplar, que se deo á Co-

roa Britânica por J. F. M. M. Lisboa, 1749, in-4° de 16 pp., br.

Opuscule traduit par José Freire MontetTOyo Mascarenhas.

2732. Appendix ao Tratado definitivo da paz, em que se in-

cluem os artigos preliminares . . . Tudo fielmente traduzido da

lingua íranceza. Por J. F. M. M. Lisboa, 17 49, in-4° de 16

pp., br.

Opuscule traduil par Jusi'- Freire Monterroyo Mascarenhas.

u; -III.
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2. Histoire de Portugal

A. Gcographie.— Antiqaitrs

2733. Carvalho da Costa (P. António).— Corographia portugueza

e descripçain topográfica do famoso Reyno de Portugal, com as

noticias das fundações das Cidades, Villas, & Lugares, que con-

tém, Varões illustres, Genealogias das Famílias nobres, funda-

ções de Conventos, Catálogos dos Bispos, antiguidades, mara-

vilhas da natureza, edifícios, & outras curiosas observaçoens . .

.

Author o P. António Carvalho da Costa. Lisboa, por Valentim

da Costa Deslandes; na Officina Deslandesiana, 1706-1712, 3

vol. in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Livre hark, Ires estime et recherché.

Bel exemplaire.

2734. Castro (Joào Bautista de).— Mappa de Portugal antigo, e

moderno. Pelo Padre Joào Bautista de Castro. Lisboa, na O/fi-

cina de Francisco Luiz Ameno, 17 62-17 63, 3 vol. in-4°, demi-

rel. bas., dos orn.

Bel exemplaire de la deiixième édition de cet ouvrage estime et recherché.

2735. Lima (D. Luiz Caetano de).— Geographia histórica de todos

os estados soberanos da Europa, com as mudanças, que houve

nos seus domínios especialmente pelos tratados de Utrecht,

Rastad, Baden, etc. . . . Composta por D. Luiz Caetano de Lima.

Lisboa Occidental, na Officina de Joseph António da Sulva,

17 34-17 36, 2 vol. in-4°, cartes, plans, rei. v. marbr., dos orn.,

tr. r.

Ouvrage intéressant et recherché.

Ces deux volumes sont les senis qui out été imprimes; ils s'occupent <lu Portugal.

La suite de cet ouvrage existe manuscrite, à la Bihl. Nationate de I.isbonne.

Bel exemplaire ; grand papier.

2736. Marques (Pedro José').— Diccionario geographico abbreviado

das oito províncias dos reinos de Portugal e Algarves . . . Por

Pedro José' Marques. Porto, Typographia Cominerciai, 1853,

in-4°, demi-rel. bas., plats toile.
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2737. Prazeres Maranhão (Fr. Francisco dos).— Diccionario geo-

grapbieo abreviado de Portugal e suas possessões ultramari-

nas... Por um Flaviense. Dado ao prelo por António Fernan-

des Pereira. Porto, Ti/p. de Seb. José Pereira, 1852, in-4°,

demi-rel. bas., piais toile.

Ouvrage estime. L'auteur Fr. Francisco dos Prazeres Maranhão a signé une expo-

ition Ao publica, (|iw se Iroiive araot rintrudiictiun.

Le livre a été publié par un frère de Pauteur, après la mort de celui-ci.

2 7 38. Estaco (Gaspar),— Varias
j|

antigvidades
||
de Portugal.

]|

Avtor
||

Gaspar
||

Eslaço.
||

. . . Em Lisboa.
||
Por Pedro Cras-

becch, impressor dei Rey.
j|
Anno Dhi. M.DC.XXF. (1625),

in-fol. de 6 fF. pr. n. eh., 332 pp. de texte à 2 col., 12 fi°. n. eh.

de table et 52 pp. à longues lignes pour Trattado da linhagem,

lettres orne'es, rei. v., fil. à fr., tr. r.

Piíkmièki: Édition de cet ouvrage kark et estime. Klle renfenne. à la fin, un opus-

fiile généalngique, intitule: Trattado da linhagem dos Eslavos naturties d'Evora. O qi/a/

contem lira defensam da nobreza di sangue, e. outra das armas, com o principio das in-

siijnius fias [omitias particulares, isto é, Quando e por quem foram introduzidas. Avtor
(iaspar Estaco.

Bel exemplaire.

2739. Gomes de Lima Bezerra (Manoel).— Os Estrangeiros no Lima:

ou conversaçoens eruditas sobre vários pontos de Historia

Ecclesiastica, Civil, Litteraria, Natural, Genealógica, Antigui-

dades, Geographia, Agricultura, Cooamercio, Artes, e Scien-

cias. Com buma Descripção de todas as Villas, Freguezias, e

Lugares notáveis da Ribeira de Lima, suas producooens, indus-

tria, fabricas . . . Obra enriquecida de estampas e composta por

Manuel Gomes de Lima Bezerra. Coimbra, >ia Real O/Jicina da

Universidade, 17 85-1791, 2 vol. in-í", plancbes, rei. v. marbr.,

dos orn.

Bel exemplaire de cel ouvrage rabb el estima. II e»l orne de trois planchei et dn

portrail da prince I). Joteph uu I" rol., el de trois planchei au vol. II.

Le deuxieme rolume esl beancoup plui mm: que le premier.

2740. Jackson (Lady).— Fair Lusitânia. By Calberine Cbarlotte

Lady Jackson. Wilb twenty illustrations frora photographs.

London, Richard Bentley, IS74, in-8°, rei. percal., dos orn.,

fers speciaux, tr. peignee.

Ouvrage eitimé eu Portugal.
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2741. Nunes de Leão (Duarte).— Descripçào do Reino de Portv-

gal. Per Duarte Nunez do Leão, desembargador da Casa da

supplicaçào . . . Em Lisboa. Impresso com licença, por Iorge

Rodriguez, Anno 1610; 11 ff. pr. n. eh. et 161 pp. de lexte.

— ORTHOGRAPHIA da lingoa Portuguesa. Obra útil e ne-

cessária, assi pêra bem screver a lingoa Hespanliol, como a La-

tina et quaesquer outras que da Latina teem origem. Item bum
Tractado dos pontos das clausulas. Pelo Licenciado Duarte Nu-
nez do Lião. Em Lisboa, per João de Barreira, 1576; 4 ff. pr.

n. eh. et 78 pp. de texte.— Origem da lingoa Portvgvesa. Per

Dvarte Nunez de Lião. . . Em Lisboa, Impresso por Pedro Cras-

beeck, 1606, in-4°.— Ens. 3 ouvrages en I vol. in-4°, rei. v.

marq., dos orn.

Réunion ile trois ouvrages, tlont le premier est rare et estime. Bel exemplaire.

Le second est la prumieri: édition TRÊS RARE d'uD on\rage três recherché. Man-
que de titre.

Le troisième est un ouvrage estime. II manque du titre, des pièces préliminaires et des

dernières 2 pp., qui sont refaites en manuscrit.

2742. Paiva dAndrada (Diogo de).—Exame dantigvidades. Com-
posto por Diogo de Payua d'Andrada. Parte primeira. Repar-

tida em doze tratados, onde se apurào historias, opiniões, &
curiosidades pertencentes ao reyno de Portugal, & a outras

partes, des d'a criação do inundo atè o anno 3403 . . . Em Lis-

boa, impresso na officina de Iorse (sic) Rodriguez, anno 1616,

in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 123 ff. eh., demi-rel. mar. vipl.,

tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage RARE, dont il n'v a de parue que celte première par-

tie. Lauteur est considere l'un des classiques de la langue portugaise.

On y » ajouté, après les (T. prélim., un portrait du P. e Diogo de Payva d'Andrada.

oncle de Tauteur, grave sur cuivre, que Pon trouve en tète d'une édition de ses Ser-

mões. Lisboa, 1603.

2743. Portvgallia sive de Regis Porlvgalliae reguis et opibus com-
mentarivs. Lvgd. Balavoi ., e.x oflicina Elzeviriana. CIO IDO XLI
(1641), in-24° de 8 ff. pr. n. eh., 460 pp. de texte et 5 ti. n.

eh. de table, anc. rei. dais de bois recouv. de velin.

Edition estimée.

2744. REZENDE (André de).— Libri quatuor
||
de anliquitalibus

Lusitânia?
||
à Lúcio Andrea Re.sendio oliin inchoati,

|

& a la-

cobo Menoetio Vasconcello
||
recogniti, atq; absoluti. I ... Ex-

cudebat Martinus Burgensis academice typographus.
|

Eborce,
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anno 1593. in-fol. de 17 fF. pr. n. eh., 259 pp. de texte

et 9 fl'. n. eh. de table, lettres orne'es, rei. v. marbr., dos orn.,

tr. r.

PREMIÈRE ÉDITION, TRÊS RARE, de cet ouvrage estime et recherclié. Les pp.

cotées de chifTres impairs sont celles du verso du feuillet.

Bel exemplaire, soignensement conserve.

27 í 5. Severim de Faria (Manoel).—Noticias de Portugal escritas por

Manoel Severim de Faria, chantre e cónego da Se' de Évora. .

.

Nesta segunda impressão acerescentadas pelo padre D. Joze'

Barbosa . . . Lisboa, na Oflicina de António Isidoro da Fonseca,

1740, in-fol., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de 1'édition la plus estimée de cet ouvrage cnrieux.

2746. Simões (Dr. Augusto Filippe).— Introducçào á archeologia

da Peninsula Ibérica. Pelo Dr. Augusto Filippe Simões. Parte

primeira: Antiguidades prehistoricas. Com oitenta gravuras.

Lisboa, Ferreira, 1878, in-4.°, fig., br.

Ouvrage estime.

2747. Soromenho (Augusto).— La Table de bronze d'Aljustrel.

Happort adresse à Monsieur le Ministre de llnterieur por Au-
gusto Soromenho. Lisbonne, Imp. Nationale, 1876, in-4° de 16

pp., fig. color., feuilles pliantes, br.

Description três interessante d'un bijou d'arcliéologie trouvé à Portugal.

2748. Teixeira de Aragão (Augusto Carlos). — Relatório sobre o

Cemitério romano descoberto próximo da cidade de Tavira em
maio de I 868. Por Augusto Carlos Teixeira de Aragão. Lis-

boa, Imprensa Nacional, 1861, in-8° de 20 pp., I planche, br.

Bnvoi de 1'auteur, signé.

2749. Vilhena Barrosa (Ignacio de).— Estudos históricos e archeo-

logicos. Por Ignacio de Vilhena Barbosa. (Tomo I.) Lisboa, na
Typographia Castro Irmão; (tomo II.) Porto, na Tt/pographia

de António José' da Silva Teixeira, 1874-1875, 2 vol. in-8°,

demi-rel. mar. blcti, Ir. r.

Recueil curieux el entimé.
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27 50. Allen & Nunes Teixeira.— Monnaies dor suevo-lusitanien-

nes. Paris, impr.par E. Thunot, 1865, in-8° de 16 pp., 1 plan-

che, br.

Extrai! de la uRevue Niimisniatique», lotne X. 1865.

Les nonis iles auteurs. Eduardo Augusto Allen et Henrique Nunes Teixeira, se trou-

\ent à la fin.

Envoi des auteurs.

2751. LE GRAND et precieux thresor naguere trouue en Portu-

gal, Avec la liste des Roys & des Roynes, & du pois des Me'-

dailles d or & dargent qui ont estes trouve'es. Jouxte la coppie

Imprimée a Paris, M.DC.XLI. (S. /., 1641), in-8° de 8 pp.,

br.

Opuscule TRÊS RARE, non cite.

2752. Lopes Fernandes (Manoel Bernardo).— Memoria das moedas
correntes em Portugal desde o tempo dos romanos ale' o anno

de 1856. Por Manuel Bernardo Lopes Fernandes. Lisboa, Typ.

da Academia Real das Sciencias, 1856, 2 tom. en 1 vol. in-4°,

planches, demi-rel. mar. brun, plats toile.

2753. Memoria das medalhas e condecorações portuguesas e

das estrangeiras com relação a Portugal. Por Manuel Bernardo

Lopes Fernandes. Lisboa, Typ. da Academia Real das Scien-

cias, 1861, 2 tom. en I vol. in-4°, planches, demi-rel. mar.

viol., plats toile.

27 54. Teixeira de Aragão (A. C).— Description des monnaies, me-
dailles el autres objets d'art concernant lhistoire porlugaise

du travai!. Par A. C. Teixeira de Aragão. Paris, impr. P. Du-
povt, 1867, in-8°, planches, br.

Envoi de 1'anteur.

2755. - Descripçào geral e histórica das moedas cunhadas em
nome dos reis, regentes e governadores de Portugal. Por A. C.

Teixeira de Aragão. Lisboa, Imprensa Nacional, 187 5-1880, 3

vol. gr. in-8°, planches, br.

Envoi de l'auteur, signé.
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B. Histoire •politique, économique, etc.

27 56. Balbi (Adrien).— Varietea politico-statistiques sur la mo-
narchie portugaise. Par Adrien Balbi. Paris, Rey et Gravier,

1822, in-8° br.

Ouvrage estime.

27 57. Documentos para a historia das Cortes Geraes da Nação
Portugueza. Coordenação auctorisada pela Camará dos Senho-

res Deputados, 1820-1830. Lisboa, Imprensa Nacional, 1883-

1 890, 7 vol. in-8°, br., couv. orig.

Recueil três important et estime, soigneusement compile par leu le Baron de S. Cle-

mente.

Envoi de Pautem-, signé.

2758. Ferreira Borges de Castro (José')— Collecçào de tratados,

convenções, contractos e actos públicos celebrados entre a Co-
roa de Portugal e as mais potencias desde 1640 ate' ao pre-

sente. Compilados, coordenados, e annotados por José' Ferreira

Borges de Castro. Lisboa, Imprensa Nacional, 1856-1858, 8

vol. in-8°, cartes, rei. v. marbr., dos orn.

Recueil important et curieux. [I a été continue par Júlio Firmino Júdice Bicker.

27 59. HEBCULANO (Alexandre).—Carta do sr. Alexandre Hercu-
lano, respondendo á Sociedade Real de Agricultura em Lisboa.

Annotada com observações pelo Dr. José' Rodrigues de Mattos.

Lisboa, Typograp/iia Universal, 1874, in-8° de 36 pp., br.

Opuscule curieux, se rapporlant à la question de 1'émigration.

2760. - - Opúsculos por Alexandre Herculano. Questões publi-

cas. Controvérsias. Estudos históricos. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 1853, pet. in-8°, br.

Recueil intéréssant et três estime.

2761. Memorias [tara a historia das Inquirições dos primeiros rei-

nados de Portugal colligidas pelos discípulos da aula de Diplo-

mática no armo de 181 í para 1815, debaixo da direcção dos

lentes proprietário e substituto da mesma aula (Joào Pedro Ri-

beiro, elc.j. Lisboa, Imprensa Regia, 1815, in-4°, demi-rel. v.

avec coins.
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2762. Memoria para a historia das Confirmações regias neste
Reyno com as respectivas provas colligidas pelos discípulos da
aula de Diplomática no anno de 1815 para 1816, debaixo da
direcção dos lentes, proprietário, e substituto da mesma aula

(João Pedro Ribeiro, etc). Lisboa, Imp. Regia, 1816, in-4°,

rei. v., dos orn., tr. r.

2763. Rebello da Silva (L. A.)— Memoria sobre a população e a

agricultura de Portugal desde a fundação da monarchia ate'

1865. Parte I. (De 1097-1640). Por L. A. Rebello da Silva.

Lisboa, Imprensa Nacional, 1868, in-8°, demi-rel. chagr. r.

27 64. Santarém (Visconde de).— Quadro elementar das relações

politicas e diplomáticas de Portugal com as diversas potencias

do mundo desde o principio da monarchia portugueza athe os

nossos dias. Ordenado, e composto pelo 2.° Visconde de San-
tarém . .. Tomo I. Lisboa, na Impressão Regia, 1828, in-8° de
lix-430 pp., demi-rel. v.

Première éilition, BABE, de ce 1" volume, le seul qui ait paru. Innocencio l'a cite

sans le voir, au Supplem. da Dict. bibl.. le supposant date à peu prés de 1826.
Les documenta reunis dana oet ouvrage aont raagég jusqu'au 1" Avril 1569, mais le

volume resta incomplet.

2765. — Quadro elementar das relações politicas e diplomáti-

cas de Portugal com as diversas potencias do mundo desde o

principio da monarchia portugueza ate' aos nossos dias ; orde-
nado e composta pelo Visconde de Santarém. (Continuado e

dirigido pelo Sócio da Academia Real das Sciencias de Lisboa
Luiz Augusto Rebello da Silva.) Impresso por ordem do Go-
verno portuguez. Paris, J. P. Aillaud; (tom. ix-xvm.) Lisboa,

Typographia da Academia Real das Sciencias, 1842-187 6, 18
tom. en 19 vol. in-8°, br.

Reeueil três important, donnant des renseignements précieux sur les documents di-

plomatiques. Le tome I est la deuxième édition du n. 2764.
Mouilliires.

C. Histoire generale et par périodes

2766. BRITO (Fr. Bernardo de).— Monarchia Lvsytana. Composta
por Frey Bernardo de Brito, chronista geral, & Religioso da

ordem de S. Bernardo, proftesso no Real mosteiro de Alcobaça.

Parte primeira que contém as historias de Portugal desde a



HISTOIRE. 189

criação do mundo te o nacimento de nosso snor Iesv Christo. .

.

Impressa no Insigne mosteiro de Alcobaça por mandado do B.
m0

Padre geral Frey Francisco de S. Clara com licença & priuile-

gio Real. A?mo de 1597, in-fol. de 4 1 6 pp. à 2 col., non com-
pris le tit-front. sur cuivre.— Segvnda parte... pello Doutor

Frey Bernardo de Britto. Impressa em Lisboa no Mosteiro de

São Bernardo, por Pedro Crasbeeck, 1 609.— Terceira e quarta

partes . . . Por o Doutor Fr. António Brandão . . . Lisboa, em o

Mosteiro de S. Bernardo por Pedro Crasbeeck, 1 632.— Quinta

e sexta partes . . . pelo Dr. Francisco Brandão. Em Lisboa, na

Officina de Paulo Craesbeeck, 1650-1 672.—Parte sétima...

Composta pelo chronista mór Frey Baphael de Jesus. Lisboa,

na Impressão de António Craesbeeck de Mello, 1683.— Parte

VIII. . . . Autor Frey Manoel dos Santos. Lisboa Occidental, na

Officina da Musica, 1727.— Ens. 8 vol. in-fol., rei. v. marbr.,

dos orn.

Bel exemplaire <le cet ouvrage estime et recherché. Ou le trouve rarement bien com-
plet.

Nolre exemplaire manque malheureusement du titre-front. grave et du premier f. pré-

lim. <lu tome I.

2767. Coello de Barbuda (Luys).— Empresas militares de Lvsita-

nos, escriptas por Evys Coello de Barbuda criado de su Ma-

g-estad... En Lisboa, por Pedro Craesbeeck, 1624, in-4° de 6

ti', pr. n. eh. et 334 pp., demi-rel. mar. brun., Ir. r.

Ouvrage mm: et estime.

Hei exemplaire.

2768. Colleceão de livros inéditos de historia portugueza dos rei-

nados de D. João I., D. Duarte, D. Aftonso V., e D. João II.,

publicadas de Ordem da Academia Real das Sciencias de Lis-

boa. Por José' Corrêa da Serra. Lisboa, na Officina da mesma
Academia, 1790-1792-1793-1816-1824, 5 vol. in-fol., demi-

rel. v. f., dos orn.

Recueil important, estime et três recherrlir.

Les trois premiem vol. portent le titre ci-dessus; ils contiennent:

Tom. I. O livro da guerra de Ceula (eu latin), par Matheos de Pisano.— Chronica*

dos reis D. Duarlc e D. Afíonso I . par Ruy de Pina.

Tom. f I. Chronica d'elrey D. João II, par Ruy de Pina. — Chronica do Conde D.

Pedro de Menezes, par Gomes Eannes de Azurara.

Tom. IIÍ. Chronica do Conde D. Duarte de Menezes, par Huy de Pina.— Livro

vermelho dei reij /). tfjooso I . Fragoieolos de legislação portugueza.

Le tome. IV. portant l'íntitulé: Collccióo dos Urros inéditos. . . dos reinados de D. Di-

nis. I). Affonto II . D. Pedro I. e D. Fernando, coutieiít: — Chronica dei Itey D. Pe-

dro I. par 1'eruão l.opes.— Chronica dei liey D. Fernando, par le niême.

—

Foraes an-

tigos dos eoncelhot de Santarém S. Martinho de Momos, t Torres Xovax.

17 -III.
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Le tome V. porle le titre: Collrrrtío de inéditos. Ou y Irouve: Chronictu dos se-

iihnres reis de Portugal, par Christovao Rodrigues Acenheiro.— Foros de (Irarão,

(luarda, Jieja.—Descriprdo dos arredares de lAimego.

On a imprime encore 40 pp. iTun tome sixième, qiii n'a jamais paru.

Exemplaire soigneusement conserve, comme neuf.

2769. Costigain (Arthur Williain).— Lettres sur le gouvernement,

les meeurs et les usages en Portugal, écrites par Arthur Wil-

liain Costigan offieíer irlandais, à son frère. Paris, L. A. Pitou,

1810, in-8°, rei. v. marbr., dos orn., Ir. bleue.

Traduction d'un oiivrage anglais, flction roínancsque en guise de relation de vojage,

três peu llattenr polir les portugais et pour le gouvernement des róis Jean V et Joseph I.

2771). Faria y Sousa (Manoel de).-— Epilome de las historias por-

tvgvesas... Autor Manoel de Faria y Sousa. Em Lisboa, na

Officina de Francisco F~illtla, 1674, 2 tom. en 1 vol. in-i.°, rei

v., dos orn.

Ouvrage estime.

2771. Evropa Portuguesa. Por seu autor Manuel de Faria, y
Sousa Cavallero de la Orden de Christo, y de la Casa Real . .

.

Lisboa, en la Officina de António Craesbeeck de Mello, 167 8-

1680, 3 vol. in-fol., tit. encadre', portr., rei v.

Deuxième édition estimée de 1'ouvrage ci-dessus, sons lin nouveau titre.

Klle est ornée des porlraits des róis, hora lexte.

Bel exemplai re.

27 72. Historia dei Reyno de Portugal, dividida en cinco par-

tes... Por Manuel de Faria y Sousa. INueva edicion, enrique-

zida con las Vidas de los quatro últimos Reyes, y con las cosas

mas notables que acontecieron en el mundo durante el reynado

de cada Rey, hasta el ano de M.DCC.XXX. En Brusselas, en

casa de Francisco Foppens, 1730, in-fol., planches, deini-rel.

chagr., dos orn., til.

Edition recherchée. L'ouvrage est le même qui avait paru sons le litre: Epilome di-

las Historias purtugnezas. plus tarri refondu et nugnienté, sons le titre Europa porttt-

yueza: imprime pour la troisième (bit,

II est orne d'un titre-front. grave et de porlraits des róis sur cnivre. hors texte.

27 73. Freire (Francisco José').— Methodo breve, e fácil para estu-

dar a Historia portugueza, formado em umas taboas chronolo-

gicas e históricas dos reys, rainhas, e príncipes de Portugal,

filhos illegitimos, duques, duquezas de Bragança, e seus fi-

lhos . . . Por Francisco Joseph Freire. Lisboa, na Officina de

Francisco Luiz Ameno, 1748, in-4°, rei. v., dos orn.
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277 í. Leqoien de ia Neufville.— Histoire generale de Portugal.

Par. M. Lequien de la Neufville. Paris, chei Anisson Directeur

de / Imp. Rói/ale, 1700, 2 vol. ih-4°, portr., rei. v., dos orn.,

tr. r.

Belle éilition de cet ouvrage omii par lirmiet. II est orne dun beau portrail du roi

Pierre II, «rave par le célebre Edelinck; bonne épreuve.

Bel exemplaire. grand de marges. Reliiire fatiguée.

'27 7 5. Osório (Jeronymo), & Lopes de Castanheda.— Histoire de

Portvgal, contenant les entrepises, nauigations, & gestes me-
morables des Portugallois, tant en la cõqueste des Indes Orien-

tales par eux descouuertes, quês guerres d'Afrique & autres

exploits, depuis l'an mil quatre cens nonàte six iusques à 1 'an

mil cinq cens septante liuit, sons Emmar.uel premier, Iean troi-

siesme, & Sebastian premier du nom. Compriúse en vingt li-

vres, dont les douze premiers sont traduits du latin de lerosme

Osorivs, Euesque de Sylues en Algarve, les buit suiuans prins

de Lopez de Castagnede & d'autres historiens. Nouvellement

mise en françois, par S. G. S. . . . De thnprimerie de François

Esticnne, pour Antoive Chuppin, M.D.LXXXI. (1581), in-fol.

de 6 ff', pr. n. cb.. 7 62 pp. de texte, et 10 11'. n. cb. pour ge'-

nealogie du roi Emmanuel et table, rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cel ouvrage recherché et peu coinmiui. traduil en fran<;ais par

Simon Goulard de Sentis.

277 0. SOUSA (António Caetano de).—Historia genealógica da Casa

Real Portugueza, desde a sua origem ate' o presente, com as

Famílias illustres, que procedem dos Reys, e dos Sereníssimos

Duques de Bragança, justificada com instrumentos . . . Por D.

António Caetano de Sousa.— índice geral dos appellidos, no-

mes próprios e cousas notáveis. . . — Provas da Historia genea-

lógica... Lisboa, na Ofjicina de José António da Sylva, 1735-

1749, 19 tom. en 20 vol. gr. in-4°, portr., fig., planches, rei.

unif., dos orn., tr. r.

Ol Vli WiK CAPITAL en lon ireiire, vante des bibliographes portugaia et étrangers.

f- »rt recherché et didicile à trouver. On y trouve 1'hisloire générale de Portugal et de

sa noblesse. II est orne" du porlrait de Pauteur, et de planches de sceaux, de monnaies.

de médailles. ele, en-tèles et culs-de-lampe. D'une belle cxéeiitioii typographiipie.

La l/isloriri f/enealogic/i est divisée en 13 tomes. La table oceupe 1 vol.; les Pru-
rnz. 6 vol.

Kxemplaire complet et soigneusement conserve. Le tome XII. relié en deux vol.

27 7 7. Sousa (Fr. João de).— Documentos arábicos para a historia

portugueza, copiados dos originaes da Torre do Tombo, com
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permissão de S. Magestade, e vertidos em portuguez por ordem
da Academia Real das Sciencias de Lisboa, por Fr. João de

Sousa. Lisboa, na Officina da Academia Real das Sciencias,

1790, in-4°. rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun et recherché.

2778. Sousa de Macedo (António de).— Flores de Espana, excel-

lencias de Portugal, en que brevemente se trata lo mejor de

sus historias, y de todas las dei inundo desde su principio hasta

nuestros tiempos, y se descubren muchas cosas nuevas de pro-

vecho, y curiosidad. Primera parte por António de Sousa de

Macedo. Coimbra, na Officina de António Simoens Fcrreyra,

1737; xii-300 pp.— Armonia politica dos documentos divinos

com as conveniências de Estado: Exemplar de principes no go-

verno dos gloriosíssimos Reys de Portugal. Ao Serenissimo

Príncipe D. Theodosio por António de Sousa de Macedo. Coim-

bra, na Officina de António Simoens Ferreyra, 1737; 78 pp.— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. in-fol., rei. v., dos orn.

Ces deux ouvrages ont été publiés eusemble. Le l
er est la deuxième édition d'un li-

vre três estime et vante par des écrivains autorisés, à cause de la profonde érudition

que son autenr y a révélée.

Le deuxième est égaleinent une deuxième édition estimée.

2779. Castilho (António Feliciano de).— Quadros históricos de

Portugal. Por António Feliciano de Castilho. Rio de Janeiro,

Typographia Commercial de Soares & CS, 1847, in-8°, portr.

et pi. lithogr., demi-rel. mar. r.

Ouvrage três difticile à trouver complel.

2780. Francisque-Michel (R.)— Les portugais en France, les fran-

çais en Portugal. Par R. Francisque-Michel. Avec trois repro-

duetions de sceaux et un fac-simile d'une lettre de Marie de

Savoie, reine de Portugal. Paris, Guillard Aillaud & C, 1 882,

in-8°, br.

Ouvrage curieux se rapportanl aux afíaires politiques de Portugal ju»qu'au règne de

Marie 1.

2781. Pinto de Souza (José' Carlos).— Bibliotheca histórica de Por-

tugal, e seus domínios ultramarinos; na qual se contem varias

historias d'aquelle, e d'estes ms. e impressas em prosa e em
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verso, só, e juntas com as de outros estados, escritas por au-

thores portuguezes e estrangeiros, etc. Lisboa, na Typogra-

phia chalcographica, lypoplastica e lilteraria do Arco do Cego,

1801, in-8°, derni-rel. mar. r., avec coins.

Ouvrage curieux.

27 82. Rebello da Silva (Luiz Augusto).— Historia de Portugal nos

séculos XVII e XVIII por Luiz Augusto Rebello da Silva. Lis-

boa, Imprensa Nacional, 1860-1871, 5 vol. in-8°, br.

2783. Schsfer (Henri). -— Histoire de Portugal, depuis sa separa-

tion de la Castille jusquà nos jours. Par Henri Schaefer...

Trad. de rallemand par Henri Soulange-Badin. Avec une note

sur la Clironique ine'dite de la conqucte de Guine'e, donnee par

le Vicotnte de Santarém. Paris, Ad. Delakays, 1 858, gr. in-8"

à 2 col., demi-rel. v., dos orn.

27 84. HERCULANO (Alexandre).— Historia de Portugal desde o

começo da monarchia ate' o fim do reinado de AHònso III, por

A. Herculano. 3.
a edição. Lisboa, Fiuva Bertrand e F."% I 863-

1868, 4 vol. in-8°, demi-rel. chagr., bleu.

Li; plus estime cies travuux modernes sur l'histuire de Portugal, à propôs cl n quel a

été soulevée une polemique assei curieuse entre 1'auleur et le clergé portugais sur la

célebre bataille d'Ourique et le miracle que l'on croit arrivé au roi Alphonse Henriques.

fette polemique a donné licu à Pioterruption de Pomrnge d'Herculano et à son

aiiamton ile la politique et dei leltres.

I.es opuscules de cette polemique, comine sons la d&igaatiofl Eu e o Cirro, tont au-

joiínlliiii peu coinmuns et três estimes.

I). Polemique «Eu e o clero»

côncernant l ouvrage d'Alexandre Herculano

2785. Almeida (IV Rodrigo António de).— Conselhos amigáveis.

Tentativa de conciliação e paz, pelo P.
c Rodrigo António de

Almeida. Lisboa, Imprensa Nacional, I 850, in-8" de 32 pp., br.

2 7 S (>

.

Sem exemplo. Primeira e ultima resposta a todos os

detractores dos Conselhos amigáveis, e nomeadamente aos Srs.

Padres Amado e Recreio... pelo Padre Rodrigo António de

Uroeida. Lisboa, Imprensa '/< Francisco Xavier de Sousa, I 85 1,

in-8" de 128 pp., br.
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2787. Carvalho (Thomaz de).— A Questão do Clero. Carias de

uni aldeào ao Sr. P.
e Francisco Recreio. Lisboa, Ti/p. de Castro

c Irmão, 1850, in-8° de 18 pp., br.

Opuscnle attribué au Dr. Thomaz de Carvalho.

27 88. CASTELLO BRANCO (Camillo).— O Clero e o Sr. Alexan-

dre Herculano. Lisboa, Imprensa de Francisco Xavier de Sousa,

1850, in-8° de 19 pp., br.

Opuscule attriliué à Camillo Caslello Branco.

27 89. Faria (P. Caetano Francisco de).— Ao Sr. Alexandre Her-

culano em referencia á sua Carta dirigida ao Snr. Cardeal

Patriarcha de Lisbou com a data de 30 de junho de 1850.

Lisboa, Ti/p. da Gazeta dos Tribunaes, 1850, in-8° de 14

pp., br.

L'antenr a signé à la lin.

2790. — Reflexões sobre as Considerações pacificas do Snr. Ale-

xandre Herculano. Carta dirigida ao mesmo Snr pelo IV Cae-

tano Francisco de Faria. Lisboa, Tijp. da Revista Universal,

1850, in-8° de 16 pp., br.

27 91. Fonseca Pereira (José' Diogo da).— O Primeiro tomo da His-

toria de Portugal por A. Herculano considerado em relação ao

juramento de Aflbnso Henriques, por José' Diogo da Fonseca

Pereira. Lisboa, Typ. de P. A. Borges, 1847, in-4" de 78

pp., br.

2792. HERCULANO (Alexandre).— Eu e o Clero. Carta ao Ex."
,fJ

Cardeal Patriarcha, por A. Herculano. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 1850, in-8° de 20 pp., br.

'27 93. Considerações pacificas sobre o opúsculo «Eu e o

(Mero. Carta ao Redactor do Periódico «A Nação» por A. Her-

culano. Lisboa, Imprensa Nacional, 1850, in-8'
1

de 18 pp., br.

27 94. Cartas ao muito Reverendo em Christo Padre Fran-

cisco Recreio . . . Por um moribundo. Lisboa, Typ. de Castro e

Irmão, 1850, pet. in-8" de 10 pp., br.

I/auteur est Alexandre Herculano, signé à la fin.
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2795. Solemnia verba. Carta ao Sr. A. L. Maggessi Tavares

sobre a questão actual entre a verdade e uma parte do clero,

por A. Herculano. Lisboa, Imprensa Nacional, 1850, in-8° de

68 pp., br.

2796. - A Batalba dOurique e a sciencia arabico-academica.

Carta ao Redactor da «Semana», por A. Herculano. Lisboa,

Imprensa. Nacional, 1851, in-8° de 30 pp., br.

27 97. A Reacção ultramontana em Portugal ou a Concordata

de 2 1 de Fevereiro. Por Alexandre Herculano. IJsboa, Typ.

de ./. B. Morando, 1857, in-8° de 56 pp., br.

2798. Maggessi Tavares (António Lúcio).—Demonstração histórica

e documentada da appariçào de Christo nos Campos de Ouri-

que, contra a opinião do Snr. Alexandre Herculano. Por Antó-
nio Lúcio Magessi Tavares. Lisboa, Imp. Lusitana, 1846, in-8°

de 42 pp„ br.

Opuscule rark, le premier qui ait paru concemant cette polemique.

2799. - - Nova insistência pelo conservação e utilidade da tra-

dicçào dOurique em resposta ao «Eu e o Clero» do sr. Ale-

xandre Herculano na parte que tem relação com este objecto.

Por António Lúcio Maggessi Tavares. Lisboa, Imp. de Fran-

cisco Xavier de Sousa, 1850, in-8° de 37 pp., br.

2800. Carta em resposta a outra do Sr. Alexandre Hercu-

lano, que tem por titulo «Solemnia verba». Por António Lúcio

Maggessi Tavares. Lisboa, Imp. de Francisco Xavier de Sousa,

1850, in-8° de 12 pp., br.

2801. O Milagre do Campo dOurique. Carta ao Sr. Cardeal Pa-

triarcha Guilherme Henrique de Carvalho, presidente da Ca-

mará dos Pares do reino de Portugal, pelo Filho de Sião. Ba-
hia, Typ. de Carlos Poggetti, 1751, in-4° de 83 pp., cari.,

couv. satin vert, tr. dor.

2802. Observações diplomáticas sobre o falso documento da appa-

riçào de Ourique por um Paleographo. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 1850, in-8° de 16 pp., br.

I.aiileur. qni vít encore, a demande à Innocencio de ne poinl dóvoikr MD aiionyme.
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2803. Pereira (António Caetano).— Exame histórico em que se

refuta a opinião do Sr. A. Herculano sobre a batalha de Campo

de Ourique, a que elle chama jornada ou correria, e affirma que

de um tal facto não existe vestígio algum nos historiadores

árabes. Offerecido a todos os portugeezes amantes da Gloria

Nacional por A. C. P. Lisboa, Imp. Nacional, 1858, in-8° de 28

pp., br.

2804. A Confirmação do exame histórico sobre a batalha de

Ourique, ou a refutação a todos os artigos do Sr. A. Hercu-

lano transcriptos no jornal «A Semana» desde 9 a 13. Por

António Caetano Pereira. Lisboa, Typ. da Revista Popular,

1851, gr. in-8° de 24 pp., br.

2805. — Commentario critico sobre a Advertência do 4.° vo-

lume da Historia de Portugal de A. Herculano e Carta annexa

de Pasqual de Gayangos. Por António Caetano Pereira. Lisboa,

Imprensa Nacional, 1853, in-8° de 104 pp., br.

2806. - A Resposta ou analyse critica ao communicado de A.

Herculano inserto no periódico «O Portuguez» N.° 193. Anno

de 1853. Por António Caetano Pereira. Lisboa, Typographia

de António José da Rocha, 1857, in-8° de 78 pp., br.

2807. Rebello da Silva (Luiz Augusto).— Cartas ao Sfir. Ministro

da Justiça sobre o uso que faz do púlpito e da Imprensa uma

fracção do clero portuguez. Por Luiz Augusto Rebello da Silva.

Lisboa, Typ. de Manuel José Mendes Leite, 1850, in-4° de

40 pp., br.

2808. Recreio (P. Francisco).— Sincera defeza da verdade em des-

affronta do clero, ou antidoto analytico contra as intituladas

Considerações pacificas sobre o opúsculo «Eu e o Clero» . . .

Seu author Francisco Recreio. Lisboa, Typ. de G. M. Martins,

1850, in-8° de 164 pp., br.

2809. Justa desaffronta em defeza do clero ou refutação

analytica do impresso «Eu e o Clero», carta ao Ex.'
n0 Cardeal

Patriarcha por A. Herculano. Seu auctor Francisco Recreio.

Lisboa, Typ. de António José da Rocha, 1850, in-8° de 128

pp., br.
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1? 8 I U .
- A Batalha de Ourique e a Historia de Portugal de

A. Herculano. Contraposição critico-historica . . . Author Fran-

cisco Recreio. Lisboa, Typ. de G. M. Martins, 1854-1856, 6

part. in-8°, hr.

2811. Sousa Amado (José' de).— Cartas sobre o estado actual da re-

ligião catholica em Inglaterra por C. .1. Aubert. Traduzidas do

írancez, e seguidas de algumas observações contra A. Hercu-

lano, e o Padre Rodrigo A. d'Almeida. . . por José' de Sousa

Amado. Lisboa, Imp. de Francisco Xavier de Sousa, 1850, in-8 ?

de 5 I pp., br.

E. Eloges des Róis.— Chroniques

28 I 2. Bhito (Kr. Bernardo de).— Klogios dos Reis de Portugal com
os mais verdadeiros retratos que se puderão achar. Ordenados

por Krey Bernardo de Brito... Dirigidos ao Catholico Rey Dõ
Felippe terceiro de nome. Impresso em Lisboa, por Pedro

Craesbeeclc, 1603, in-4° de 6 ff. pr. n. eh., 1 12 pp. et 1 1 ff. n.

eh. de table, fig. hors texte, rei. parch.

1'bkmibri: ÉD1TION, HiKK, de cel oiivrage estime. II est omé (l'un lilre ffravé el de

portraits des róis en taille-douce dVxéculioii jçrossière.

Portraits munlés, quelqnes racconunodagea.

2813. Klogios dos Reys de Portugal com os mais verdadey-

ros Retratos, que se puderão achar. Ordenados por Fr. Ber-

nardo de Brito... Agora novamente addicionados pelo P. D.

Josepli Barbosa... Lisboa Occidental, na Ofjicina fierreyriana,

1720, in-í", fig., rei. v., dos orn.

Bel eiemplaire, grend papier.

AiMiolalioiís marginalea.

2814. MARIZ (Pedro de).— Diálogos de varia historia Km que

sumariamente se relerem muytas cousas antiguas de Hespa-

nlia: e todas as mais notauees, q em Portugal acontecerão

em suas gloriosas Conquistas, antes & depois de ser leuantado

a Dignidade Real. K outros muytas de outros reynos, dignas

de memoria. Com os Retratos de todos os Reys de Portugal.

Avtor Pedro de Mariz. Em Coimbra na Ofjicina de António de

Mariz. Com Priuilegio Real. MDLXXXXnil. (A la fm:) Aca-

bouse de Imprimir, a segunda vez, es/a 1'rimei/ra parle dos

DialogOl de faria Historia; ê a Ribeyra de Semaehe dos Alhos,

18— III.
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em os Moinhos do acipreste, a 8. dias de Abril, de 1599. Na
Officina de António de Mariz, Impressor da Vniuersidade.

(1599), in-4° de 1 1 ff. pr. n. eh., compris de tit.-front. grave',

389 ff. eh. de texte et 10 ff. n. eh. pour terminer la table, fig.,

rei. v. viol., dos orn., fil. dor. sur les plats, tr. r.

Deuxième édition TRKS RA RE et reoherchée. Elle est ornée de portraits des róis

graves sur cuivre, hors texte.

Le cahier sign. IV. (ff. 92-99) contenait 1111 chapitre intitule: Capitulo II. Da rida

If morte ria Rainha Santa Dona [sabei, molher iVellieij Dum Diniz. II a été retranché

à totis les exemplaires de cette édition.

On n'en a pn trouxer encore un seul exemplaire complet avec ce chapitre, qui ne

se trouvait pas dans la première édition. (Coimbra, 1594); il a été écrit exprès pour

cette denxième édition, et la censure expurgatoir; la lait supprimer.

Notre exemplaire contient, outre les portraits dos róis, celui de la sainle reine lsa-

belle, ipii accompagnait le chapitre retranché.

II manque d'une partie du titre, qui est raccommodé et remonte. Raccommodages.

2815. - Diálogos de varia historia, em que se referem as vidas

dos senhores reys de Portugal... Aulor Pedro de Mariz. Divi-

didos em dous tomos . . . e sendo já aecrescentados ate' a Vida

do Senhor Rey D. João IV. por António Craesbeeek de Mello,

sahem eom segundo Supplemento ate' a Vida do Magnânimo

Rey D. Joào V nosso Senhor, por Fr. Francisco Xavier dos Se-

raphins Pitarra. Lisboa, na Officina de Manuel da Sylva, 1 749,

2 tom. in-4°, fig. dans le texte, rei. v.

2816. - Diálogos de varia historia... Autor Pedro de Mariz..

Divididos em dous tomos. Ultimamente acerescentadas ate' o

feliz Reinado do senhor rei D. Joào V. de saudosa memoria,

pelo Padre Fr. Francisco Xavier dos Serafins Pitarra . . . Lis-

boa, na Officina de Joseph Filippe, 17 58, 2 vol. in-4°, lig. dans

le texte, rei. v., dos orn.

2817. Momeiro (P. Manuel).— Elogios dos Reis de Portugal do

nome de Joào, traduzidos na lingua Portugueza dos que com-

pôs na latina o Padre Manoel Monteiro . . . Lisboa, ?ia Officina,

de Francisco da Silva, 17 49, in-fol., fig. hors texte, rei. v.

Belle édition ornée d'un frontispice allégorique et de cinq portraits graves sur cui-

vre par Débrie.

Quelques piqftret et déchirures faciles à raccommoder.

2818. Pereira de Figueiredo (António).— Elogios dos Reys de Por-

tugal em latim e em portuguez, illustrados de notas históricas

e criticas por António Pereira de Figueiredo. Lisboa, na Offic.

de Simão Thaddeo Ferreira, 17 85, in-4°, rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire. Reliure endommagée.
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28 19. Barrosa (D. José).— Catalogo ehronologieo, histórico, ge-

nealógico e critico das Rainhas de Portugal e seus filhos, orde-

nado por D. José' Barbosa, Clérigo Regular. Lisboa Occidental,

na Officina de Joseph António da St/Iva, 1727, in-fol., rei. v.

marbr., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet oiivrage estime, (irand de inarges.

2820. Fonseca Benevides (Francisco da).— Rainhas de Portugal.

Estudo histórico, com muitos documentos, por Francisco da

Fonseca Benevides. Retratos e numerosas illusl rações no texto,

sobre cobre, aço e madeira. Lisboa, Typ. Castro Irmão, 187 8-

1879, 2 vol. in-4°, fig., br.

Envoi de 1'auteur signé.

2821 . Pereira Bayão (Joseph).— Portugal glorioso, e illustrado com
a vida, e virtudes das Bemaventuradas Rainhas Santas Sancha,

Thereza, Mafalda, Isabel e Joanna. Breve noticia dos seus mi-

lagres, de seus cultos, e Trasladações... Por Joseph Pereira

Bayam. Lisboa, na Ofjicina de Pedro Ferreira, 1727, in-4°,

fig., rei. parch.

Bel exemplaire.

2822. Vimioso (Conde de).— Elogios das Rainhas mulheres dos

Reys de Portugal do nome de João, escritos pelo Conde de

Vimioso Dom Joseph Miguel Joam de Portugal . . . Lisboa, na

Of. de Ma?mel Coelho Amado, 17 47, pet. in-12 , br.

2823. Elogios das Princezas portuguezas descendentes do 1.

Duque de Bragança, que liverào soberania. Escritos pelo Conde

de Vimioso D. Joseph Miguel Joào de Portugal... Lisboa, na

Of. de Fra?/cisco Luiz Ameno, 17 48, pet. in-12°, br,

2824. ANDRADA (Francisco de).— Crónica
||
do mvyto ai-

j|
to e

imito podero
jj
so Rey destes Reynos de

||
Portugal dom Joào

o III. deste nome.
jj

Dirigida ha C. K. M. dei
|j
Rey dom Felipe

o Hf. deste nome nosso Senhor,
||
Composta por Francisco

d 'Audrada do seu Conse-
jj
lho, & seu Cronista mor.

jj

Anno

(armes) 1613.
||
Com previlegio.

|]
Impresa em Lisboa, com as
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licenças necessárias por- Iorge Rodriguez . . . (1613), 4 part. en

1 vol. in-fol. à 2 col., rei. v., dos orn.

PREMIÈRE ÉDITION TRÊS RARE de cette chronique estimée. Le vol. se com-
pose de 19 ff. pr. n. eh. pour litre et tables, 113 IT. eh. de texte pour la première par-

lie; 134 ff. eh. pour la deuxième, 131 ff. eh. ponr la troisième, 155 ff. eh. et 1 f. blanc
pour la quatrième.

Rei exemplaire. Signature de Joaquim José Pedro Lopes. 1829, en marge du titre.

2825. Galvão (Duarte).— Chronica do muito alto, e muito escla-

recido Príncipe 1). Affonso Henriques primeiro Rey de Portu-

gal, composta por Duarte Galvão . . . Lisboa Occidental, Ofjic.

Ferreyriana, 1726.— Chronica do muito alto, e muito escla-

recido Príncipe D. Sancho I segundo Rey de Portugal, com-
posta por Ruy de Pina . . . Lisboa, Occidental, Ofjic. Ferrey-

riana, 1727.— Chronica do muito alto, e muito esclarecido

Príncipe D. Affonso II terceiro Rey de Portugal, composta por

Ruy de Pina... Lisboa Occidental, Ofjic. Ferrei/riana, 1727.

— Chronica do muito alto, e muito esclarecido príncipe D.

Sancho II quarto Rey de Portugal, composta por Ruy de

Pina... Lisboa Occidental, Ofjic. Ferreyriana, 1 7 28. — Chro-

nica do muito alto, e muito esclarecido príncipe D. Aííonso III,

quinto Rey de Portugal, composta por Ruy de Pina... Lisboa

Occidental, Ofjic. Ferreyriana, 1728.— Chronica do muito

alto, e muito esclarecido príncipe D. Diniz sexto Rey de Por-

tugal, composta por Ruy da Pina . . . Lisboa, Occidental, Ofjii•.

Ferreyriana, 1729.— Ens. 6 ouvrages eu 1 vol. in-fol. à 2

col., rei. v., dos orn., tr. r.

Réunion des chroniques des six premiers róis de Portugal, estimée.

2826. GÓES (Damião de).—CHRONI
||
CA do Príncipe Dom Ioam,

Rey
[|

qve foi destes regnos segvndo do
||
nome, em qve svm-

mariamente se trattam
||
has cousas suslançiaes que nelles acon-

terão do dia do seu na-
'J

sçimento atte ho em que eIRei dom
Afonso seu pai faleçeo. Composta de nouo per Damiam de

||

Góes, Dirigida aho muito magnânimo, & poderoso Rei dom
Ioam terceiro do nome.

|j

(armes)
|| f Foi vista, & approuada

per ho R. P. F. Emanuel da veiga examinador dos liuros.
jj

• Em Lisboa em casa de Francisco Corrêa, impresso)' do Sere-

nissi-
||
mo Cardeal. Infante, altos xj dias do mez de Abril de

1561 ... in-fol. de \ ff. pr. n. eh. et 100 ff. eh. de texte a 2

col., lettres orne'es, rei. v. marbr., dos orn.

EDITION ORIG1NALK, RAR1SSIME. Bel exemplaire portanl Ih íigoatnre \U-
TOGRAPHE de lauteur, Damião de Góes, en bas du titre,

Petit raecommodage ; 1111 peu eourt de marges.
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2827. Chronica do Sereníssimo Príncipe D. João escrita por

Daniiào de Góes, dirigida ao rnunto Magnânimo, e Poderoso

Rei D. Joào III. do nome. Coimbra, na Real OfRcina da Uni-

versidade, 1790, in-í°, br.

2828. - CHKONI
||

CA do felicíssimo Hei Dom Ema-
||

nvel,

composta per Damiam de
||

Góes, dividida em qvatro partes,
||

das quaes esta he ha primeira. II (armes) fi Foi vista, & appro-

uada per ho R. P. F. Emanuel da veiga examinador dos liuros.
||

i Hm Lisboa, em casa de Francisco correa, impressor do sere-

níssimo Cardeal Infante, ahos xvij dias do mes de Iulho de

1566... — Segvnda
j|

parle da chronica do Fe-
]|
liçissimo Rei

Dom Emanvel,
||
composta per Damiam de

[|
Góes.

||

(mimes
armes) | . . . t Em Lisboa . . .

||
ahos dez dias de Septèbro de

1566. . .— Tercei II ra parte da chronica do fe II liçissimo Rei
o II i || a

Dom Emanvel,
||

composta per Damiam de
j|
Góes.

||

(mcmes
(armes)

||
. . . < Em Lisboa ...

||
a hos xxiiij. dias do mes de

Janeiro de 1567...— Qvarta
||

e vitima parte da Chronica
j[

do felicíssimo Rei Dom Emanvel,
jj
composta per Damiam de

Góes.
j|
(mimes armes)

||
. . . < Em Lisboa . . .

[|
a hos xxv dias

do mes de Iulho de 1561.— Ens. 4 pari. en 1 vol. in-fol., rei.

v., dos orn., tr. r.

KUITION ORIGINAM:. TRÊS RARE, d,- celte chroniqne eslimée.

Elle se com|>ose de III IT. |>r. n. eh., 1 f. Mane. 1(17 IT. eh. de texte, et 1 1'. I>lanc

pour la première parlie; W IT pr. n. eh., 1 f. Mane, 75 ff. eh. ile lexle. el 1 f. Ijlanc pour
la deuxième; 4, ff. pr. n. eh., 138 ff. eh. ile lexle, pour la Iroisième; el 4 ff. pr. n. eh..

114 ff. eh. de texte, pour la ipialrième.

Hei exemplairc provenant de la bibliothèque des Marquis d'Ábrantes. II porle la

signatiire AUTOGRÃPHE de laiiteur. Damião de Góes, sur le titre de chaque partie.

Marge du premier litre raccommodée.

2829. Chronica do felicíssimo Rey Dom Emanvel da glo-

riosa memoria. A qual por mandado do Sereníssimo Príncipe,

o Infante Dom Henrique seu Filho, o Cardeal de Portugal, do
Titulo dos Santos Quatro Coroados. Daniiào de Góes coligio,

\ compôs de nouo. El Rey N. Senhor a mandou ver por o seu

Coronisla Mór loão Baptista Lauanha, & está conforme a que o

Aurlor acima mandou imprimir. Ao Excel. mo
S. D. Theodosio

Dvqve de Bragança, &c. Anuo (armes) 1(519. Com Iodas as li-

cenças necessárias. Em Lisboa. Por António Aluarei Impressor,

& Mercador de Liuros, / frita a sua custa. (1GI9) in-fol. de 2

ff. pr. n. eh., .'í í;> ff. eh. de texte â 2 col. et 1 f. de tahle, front.

en rouge el noir, rei. v., dos orn., armes sur les piais, tr. jasp.

Deuxième éditíon de la mame chronique ci-deMim, mm; el ntimée,
Hei exemplaire. dans une jolie reliure auv armes de l.ord Sluart.
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2830. Chronica do Sereníssimo Senhor Rei D. Manoel es-

crita por Damiào de Góes, e novamente dada a luz e offerecida

ao [Ilustríssimo Senhor D. Rodrigo António de Noronha e Me-
nezes . . . Por Keinerio Bocache. Lisboa, na Officina de Miguel

Manescal da Costa, 1749, in-íbl., rei. v., dos orn., tr. r.

Troisième édition ile ]a niême chrotiique ci-dessiis.

2831. LOPES (Fernão).— Chronica delRey D. Pedro I deste nome,

e dos de Portugal o oitavo, cognominado o Justiceiro. Na forma

em que a escreveo Fernão Lopes, primeiro Chronista Mór
deste Reyno. Copiada fielmente do seu original antigo, dada á

luz e accrescentada de novo... Pelo Padre .loze' Pereira Bayam...

Lisboa, na Offic. t/e Pedro Ferreira, 17 60, in-4°, fig., rei. v.

Deuxième édition, ornée d'nn portrait de Dona Inês de Castro sur cuivre.

2832. Chronica d'elrey D. Joào I. de boa memoria, e dos

Reys de Portvgal o decimo. Primeira parte. Em que se contem

a defensam do Reyno ate' ser eleito Rey. Offerecida a Mages-

tade dei Rey Dom loain o IV. N. Senhor de miraculosa memo-
ria. Composta por Fernam Lopez . . .— ... Segvnda parte em
que se continvam as gverras com Castella, desde o principio

de seu Reynado ate' as pazes ...— ... Terceira parte em qve

se contem a tomada de Ceita.. . Composta por Gomez Eamies

d'Azvrara . . . Em IJsboa, a custa de António Aluarez impres-

sor dei Rey N. S., 1644, 3 part. en I vol. in-fol. a 2 col., rei.

v., dos orn., tr. r.

EDITION UNIQTJE ET RARE. de celte clironiquc Ires estimée. L'aiilenr sur-

nommé «le patriarche de Phistoire porlugaise», esl le plus considere des historiem de

Portugal, el c'est à regretter que rédition de sa chronique ne soil pas des plus corree-

tes.

EHe se compose de 4 IT. pr. n. cli., 41'2 pp. de texte. el 4 IT. u. eh. de lable. pour

la première parlie : 4 ff. pr. n. eh., 466 pp. de texte. et 5 ff. n. eh. de lable pour la deu-

xième ; 6 IT. pr. n. eh., .107 pp. de texte, et .'! ff. n. eh. de lable. pour la troisième.

Bel exemplaire.

2833. Menezes (D. Fernando de).— Vida e acções de EIRei D.

Joào I. Offerecida á memoria posthuma do Serenissimo Prín-

cipe Dom Theodosio. Escritta por Dom Fernando de Menezes

Conde da Ericeira. Lisboa, na Ofjicina de João Galrão, 1677,

in-4° de 33 ff. pr. n. eh. compris le fronl. grave', et 427 pp., br.

Ouvrage pen commnti.

Le titre est précédé d'im frontispice ullégorique, avee des armes el des devises.

Mouillures.
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2834. Menezes (D. Manuel de).— Clironica do muito alto, e muito

esclarecido Príncipe D. Sebastião decimosexto Rey de Portu-

gal. Composta por D. Manoel de Menezes, ehronista mòr do

Reyno... Primeira parte... Lisboa Occidental, na Officina

Ferreyriana, 1730, in-fol., rei. v., dos orn.

Ouvrage publié par le P. José Pereira Bayão, cite par Barbosa et Innocencio. qui

le crovaient apocryphe, écrit par le mème P. Bayão. (Voyez n. 2844 ci-dessons.)

La deiixième partie. contennnl 1B9 pp. de texte, est três diflicile à trouver.

2835. Moura (Miguel de).— Clironica do Cardeal Rei D. Henrique,

e Vida de Miguel de Moura escripta por elle mesmo, publicada

com algumas annotações pela Sociedade Propagadora dos Co-

nbecimentos Úteis. Lisboa, Typ. da Sociedade Prop. dos Co-

nhecimentos Úteis, 1840, in-8°, br.

2836. NUNES DE LIÃO (Duarte).— ffc) Primeira parte j-fc) ||

das Cbronicas dos
||
Reis de Portvgal, refor-

j|
madas pelo Li-

cenciado
[|
Dvarte Nvnez do Lião, desem-

|j
bargador da casa da

Supplicaçào, per
||
mandado dei Rei Dom Philip-

||

pe o pri-

meiro de Portu- Ij gal, da gloriosa memoria.
|
(armes)

[|
Com

licença da sancta Inquisição, & priuilegio Real. I| Em Lisboa,
||

Impresso por Pedro Crasbeeck.
jj
Amio M.DC. (1600), in-fol.

de 10 ff. pr. n. eh. et 230 ff. eh. de texte à 2 col., armes de

Portugal sur le til., rei. v. f., entrelacs de fil. à fr. sur le dos et

sur les plats, tr. r.

PREMlÈRE ÉDITION, RARK, de ce recneil de chroniques. Elle renferme les

chroniques dn Comte Uenri de Bourgogne, fondalenr dn Comlé de Portugal, dea roil

Don AlTonso Henriques, Don Sancho I, Don AlTonso II, Dou Sancho II, Don Anona» III.

Don Diniz, Don AlTonso IV, Don Pedro I et Don Fernando. Les chroniqnes de Don Af-

fonso Henrique! et de Don Affonso III sont les seules écrites par Duarle Nunes de Leão.

On trouve la table (8 IT. n. eh.) parati les préliminaires ; dam quelquea exemplai-

res elle est à la fin.

Exemplaire bien soigné. Un peu court de marges.

Manque de :! fl\ hlancs entre les ff. 81 et 82, 134 et U5, 173 et 174.

2837. Clironica dos Reys de Portvgal reformada por Dvarte

Nvnes do Liam . . . Lisboa, na Ofjicina de Francisco Villela,

167 7, in-fol. de 4 ff. pr. n. eh., 205 ff. de texte à longues li-

gnes, et 7 ff. n. eh. de table, rei. v.

Dciixiirne édilion, R are, du recneil ci-dessus.

2838. Même édition. Rei. v., dos orn., tr. r.

Exemplaire complet. PíqQrea ; reliure fatlguée.
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2839. Crónicas
j|
delRey Dõ loam

jj
de gloriosa memoria o

I.
||
deste nome, e dos Reys de Portvgal o X. | e as dos Reys

D. Dvarte, e D. Affonso o V.
||
Ao mvito alto, e mvito pode-

roso Rey
||
Dom loam o IV. nosso Senhor.

||
Tiradas a lvz por

ordem do Il
mo

, e Rmo Senhor
||
Dom Rodrigo Da Cvnha, Arce-

hispo de Lisboa . . . II £ Autos: do levantamento, e Ivramento del-

Rey N. S. D. loam o IV,
||
E do Serenissimo Principe D. Theo-

dosio N. S. & Proposição das Cortes.
||
Armo de (vign.) 1643.

||

Em Lisboa. Com todas as licenças necessárias. II Por António Al-

uarez Impressor delRey N. Senhor. (1643); 4 11'. pr. n. eh., 406

pp., 61 pp., 1 f. n. eh., 250 pp. de texte et 2 ff. n. eh. de table.

— AVTÕS do levantamento e Ivramento, que por os grandes,

titvlos secvlares, e ecelesiasticos &. .. se fez, a elRey Dom .loam

o IV ... na Cidade de Lisboa, em os quinze dias do mes de De-

zembro. E da Ratificaçam do Ivramento . . . em a Cidade de Lis-

boa em os 28 dias do mes de Ianeiro do anno de 1641. E das

Cortes, que fez . . . na mesma cidade de Lisboa em os 29 do

dito mes de Ianeiro do mesmo anno de 1 64 1. Anno de (armes)

164 I. Impresso em Lisboa. Por António Aluarez; 27 ff. n. eh.

et 1 tableau pliant.— Ens. 4 parties en 1 vol. in-fol. à 2 col.

lettres orne'es, rei. v. f., entrelaes de fil. à fr. sur le dos et

sur les plats, tr. r.

PREM1ÈRE EDITfON de ce recueil, i|iii forme la deuxième parlie de 1'ouvrage Chrn-

iii/ax dos Reis de Portugal (o. 2836). Elle est aussi rakií <[iie la première parlie.

Cette édition ne porle pas le noni de lauteur.

Raccommodage aux marjres du dernier feuillet.

2840. OSÓRIO (.Ieronymo).— De Rebvs
||

Emmanvelis Regis Lv-
||

sitania?. invictissimi virtvte
||

el avspicio geslis libri
||
dvode-

cim.
||
Auctore Hieronymo Osório

||
Episcopo Sylvensi.

||
{ar-

mes.) ||
Olusippone.

j|
Apud Antonium Gondisa/vu Typogra-

phum.
j]

Anno. Domini. M.D.Lxxj.
||
Cvm privilegio régio.

(157 I), in-fol. de 480 pp., rei. v. marbr., dos orn.

EDITION ORIOINALE, RAHE et recherehée. L'auleiir, par son style éléganl, fut

surnommé le ndcéron pnrtuçail», et il est range parmi les claSsiques. On trouve dans

cet ouvrafre des renseignements précieu» sur les décoinertes des navijrateiirs portugais, et

des détails sur les conquèles de Plnde.

Manque des pières supplémentaires, c"est a dire? 1 f. n. eh. pour le privilège et les

errata, et 1 f. blanc. Mmiillures.

284 1. Hieronimi Osorii, Lvsitani, Silvensis in Algarbiis Epis-

copi, De rebvs; Emmanvelis, Lvsitaniae Regis invictissimi, vir-

tvte et avspicio, annis sex ac viginti, domi forisq; gestis, libri

duodecim. Ad Henricvm Principem Regis eius F. Cardinalem.
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Item: Io. Matalii Melelli Sequani I. C. in eosdem libros Prae-

falio & Commentarium : de reperta ab Hispanis & Lusitanis, in

Occidentis & Orientis Indiani, nauigatione, de'q; Populorum
eius vita, moribus, ac ritibus. Ad Ant. Avgvstinvm Archiepis-

copum Tarraconensem. Omnia iam recognita & emendata . . .

Colónia?., in Oficina Brickmanica, sumplibus Arnoldi Mylij

.

Anno M.D.XCm. (1597), in-8° de 368 ff. eh. et 19 ff. n. eh.

de table, rei. v., dos orn. '

Kdiíimi peu commiiDe, incunnue à Brunei, qui eu cita d"autres.

2842. - Hieronimi Osorii Lvsitani. . . De Rebvs Eminanvelis. .

.

libri duodecim... Item Io: Matalii Metelli Sequani I. C. in eos-

dem libros Praefatio, & Commentarius. . . Conimbricce, ex Typ.

Académico Regia, 1791, 3 vol. in-8°, rei. v., marq., dos orn.,

tr. r.

Kxemplaire soigneusement conserve, comute neiíf.

2843. - Da vida e feitos d'Elrei D. Manoel XII. livros de-

dicados ao Cardeal Henrique seu filho por Jeronymo Osório

bispo de Silves. Vertidos em portuguez pelo Padre Francisco

Manoel do Nascimento. Lisboa, Imprensa Regia, 1804-1806,

3 vol. pet. in-8°, portr., rei. v.

Bel exemplaire ile cette traduetion estimée.

2844. Pekeira Bayão (P. .lose').— Portugal cuidadoso, e lastimado

com a vida e perda do Senhor Rey D. Sebastião o Desejado de

saudosa memoria. Historia chronologica de suas acçoens, e

suecessos desta monarquia em seu tempo; suas jornadas a

Africa, batalha, perda, eireuinslancias e consequências notáveis

delia. Dividida em cinco livros. Escritta pelo Padre Joze Pe-

reira Bayào. Lisboa Occidental, na Offic. de António de Sousa

da Sylva, 1 737, in-fol. de 12 ff. pr. n. eh., 7 84 pp. à 2 col., et

1 f. n. eh. de errata, rei. v. marbr., dos orn.

Chronique curien.se, la même qui avnil déjà paru (Olll le num de Dou Manoel de

Menezes (n. 2834).

Bel evemplaire. ( )n \ ,i j
< > i 1

1

1 ile< portraitt et des gravarei sur cuivre, se rapportant

aux putagM clu leste, parmi lesquelles il a quelquei unes de curieuses, lelles que celle

qui represente la liataille de Alcarer Quil)ir (p. íilíl). et une marine (p. 525) gravée

a u liurin. feuille plianle.

2845. PINA (Ruy de).— Chronica de EIRey Dom Afonso o Qvarto

do nome, e settimo dos Reys de Portvgal. Assi como a deixov

escrita Ruy de Pina Guardainor da Torre do Tombo, & Chro-
19 -in.
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nista mór do Reyno. {armes.) Tirada a luz por industria de.

Paulo Craesbeeck, e na sua officina impressa, & á sua custa.

Em Lisboa. Com todas as licenças. Anno 1653, in-fol. de 6 ff',

pr. ii. eh., 73 ff', eh. de texle à 2 col., et 2 ff. n. eh. de table,

rei. v., dos ora.

PREMIÈRE EDITION, RARE, de celte chronique estimec. P.irini les pièces préli-

miiiaire son trouve le prologue redige par Pedro de Mariz, lorsquil entrepria Pimpressioo

de cette chroniqtie, pour la première fois.

Bel exemplaire, saiif légères piqures.

2846. REZENDE (Garcia de).— LIVRO das
j|
obras de Garcia de

Reesende, que tracta da vida & grandissi
|j
mas virtudes & bò-

dades: magnânimo esforço, excelentes | costumes & manhas &
muy craros feitos do chrisliani-

||
ssimo: muito alto & muito

poderoso príncipe el rey
j|
dom loam ho segundo deste nome:

& dos Reys | de Portugal ho trezeno de gloriosa memoria:
||

começado de seu naçimêto & toda sua vida
||
ate ha ora de

sua morte: cò outras obras II q adiante se segue. Vay mais acre-

cê-
||
tado nouamente a este liuuro hua

||
Miscellanea ê trouas do

mes-
||
mo auetor & hua varieda

||

de historias, custu-
[|
mes,

casos, & cousas
|
que em seu têpo

jj
accòlescerã.

jj
1554.

||

(A la fin:) <^ §A lovvor de Deos e da gloriosa vir
||

gem nossa

senhora se acabou ho liuro da vida & feitos dei Rey
j|
dom loam

ho segundo de Portugal: & ha trasladaçam do seu
||
corpo: &

ha hida dei Rey dom Manoel a Castella: & ha hida da iffante

dona Breatiz a Saboya: feito por
||
Garcia de Resende: &

visto & examinado po
||

lios deputados da saneia inquisiçam.

Foy
||
impresso em Euora em casa de An-

|j
dree de Burgos im-

pressor do car
||
deal imante, ao fim de Ma- \yo. do anuo de mil

&
I
quinhetos. liiij. (1554), in-fol. de 6 ff', pr. n. eh., 134

ff. et 23 ff', eh. de texte à 2 col., earact. goth., et 4 ff. n. eh.

de tahle, demi-rel. chagr. vert, dos orn., tr. r.

EDITION RARISSIME, la dkuxièmk de ce recuei! des oeuvres de Garcia de Resende,

la première étant de 1545. Le vol. renferme les oeuvres, en prose, et la Miscellanea, en vers.

La première édilion. imprimée en 1545, earact, goth., resta inconnue à Barbosa, u

Ribeiro dos Santos, à Salva et aux bibliographes portugais, jus(pi"à J. F. de Castilho (Li-

vraria clássica), le premier qui l"a décrite.

Le titre de ce FORT RARE volume est imprime en caracteres ronds, en rouge et

noir, encadré (Pune bordure sur bois, siirmonlée de deux figurei d"armoiries, représentant

celle de gaúche la devise dn roi Dou Manuel (la sphère armillaire), cl celle de droite

les armes de Portugal.

D'aulres encadremeuts ligurent en-tète de chacune des pièces de ce recueil.

Dans la première édilion OH trouve en plus deux opuscules (Payxio de Jesu Christo,

et Sermão dos Reys Magos), qui ont été suppriméí dans les éditions postérieures; mais

on n'y trouve pai la Miscellanea. On peut en voir UB bel exemplaire à la Bibl. Nationale

de Lisbonne.

Bel exemplaire soigneusement conserve. Signature à 1'encre sur le titre.
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2847. CHOROINICA
|j

que trácia da vida e
||

grandíssimas

virtudes, e
||
bondades, magnânimo esforço, excellentes costu-

mes, & manhas, & claros feytos do Christianissimo
[|
Dom Ioào

ho Segundo deste nome: | & dos Reys de Portugal ho decimo
tercio

j|
de gloriosa memoria.

|j
Começado de seu nascimento, &

toda sua vida ate hora
||
de sua morte:

||
Com outras obras que

adiante se seguem,
j

Feyta per Garcia de Resende. II Derigido ao

Excellente Príncipe, & Sereníssimo Senhor Dom Aluaro D'al
||

leni Castro, Dvqve, &c.
[|

{armes.)
||
Em Lisboa.

||
Impressa

em casa de Simão Lopez... dnno do SenJwr 1596, in-fol. de 6

ff. pr. n. eh., 134 ff. eh. de texte a 2 col. et 4 ff', n. eh. de

table, tit. en rouge et noir, lettres ornees, rei v., dos orn.

Edition TKES RARK, la TROISIEME de 1'ouvrage précedenl. ne renlermanl pas
la Misceltatira.

2848. Même ouvrage. Rei. v. inarq., dos orn., tr. r.

Exemplaire coni))let, nn peu court tle marges. Mouillures.

2849. - - CHORONJCA f*)qve trata da<^-fjvida, e grandis-

si-
||
mas virtvdes, e bondades, mag-

||
nanimo esforço,

||
excel-

lentes costumes, & manhas, & claros feytos do
||
Christianissimo

dom Ioào o
||
segundo deste

||
nome:

||
& dos Reys de Portugal o

decimo tercio de
j|

gloriosa memoria.
||
Começado de seu naci-

mento, & toda sua vida ate' a
j|

hora de sua morle:
||

Com ou-

tras obras que adiante se seguem. Feyta
|j

per Garcia de Re-

sende.
j|
Dirigido ao excellente Príncipe, & Sereníssimo Senhor

Dom Aluaro D'alem Castro, Duque, &c.
jj

(armes.)
||
Em Lis-

boa.
|j
Impressa por Iorge Rodrigues imprimidor de Liuros . .

.

||
. . . Anno do Senhor 1607, in-fol. de 7 ff. pr. n. eh., 140 ff.

cl), de texte à 2 col. et 3 ff. n. eh. de table, rei. v. f., entre-

laça de Pd. à fr. sur les plats, dent inter, à fr., tr. r.

Kdition hark, renfermaiit les mêmea ouvragea que celle de 1596. Datis une épitre

dédií-aloire. adressée ao Duc Dou Álvaro, rimprimeur declare à tort «pie cette édition

esl la troiíiène. el il cite la première faite par l'auteur (1654), la denxième celle de

Simão Lopez (1596), ne parlant pas de la vraie première (1545), imprimée par Luiz

Rodrigues, en caracteres gothiqnes, et mioutieugemeol décrite par lonoceucio.

Bel exemplaire. sauf quelquefl mouillures ; mi peu court de marres.

2850. SOUSA (Fr. Luiz de).— Annaes de El Rei D. .Ioào Ter-

ceiro. Por Fr. Luiz de Sousa. Publicados por A. Herculano.

Lisboa, Typ. da Sor. Propagadora dos Conhecimentos Úteis,

1844, in-4°, rei. v., dos orn.

Phkmikri- koitíon de cet ouvrage important.

Manque du he-ahniie.
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2851. Vasconcellos (D. Agustin Manuel y).— Vida y acciones dei

Rey D. Ivan el Segundo, Decimotercio de Portugal . . . Por

Don Agustin Manuel v Vasconcellos . . . En Madrid, en la Imp.

de Maria de Quinones. Ano M.DC.XXXIX (1639), in-4° de 9

ff pr. n. eh., 1 f. blanc et 348 pp. de texte, rei. v., dos orn.

Edition originale, n,\nr. el estimée, cttée |>ar Innoceiício, qui Pa datée, ;\ lort, de

1629.

Exemplaire soigné. pique au dos. SigDature à 1'encre «ar le lilrc.

2852. CORONICAdo
||
condestabre

||

de purtugall
j|
Nuno aluarez

Pereyra: principiador da
||
casa q agora he do Duque de Bra-

gãça
||
sem mudar da antiguidade de suas pa- 1 lauras nem stillo,

E deste Condesta-
j|
bre procedem agora o Empera-

||
dor % em

todolos Reynos de
||
xpãos de Europa ou os

||
Reys ou as ray-

nhas
|j

delles ou ambos.
||

(A la fm:) CAcabouse de empremir

acronica do condesta-
||
bre de Portugal: Dõ Nunalurez Pereyra

| na cidade d' Lixbòa. a seis dias do mes
||

d' Noutbro na era

d'mill z qnhefi
[|
% vinte i seis anos p Gerrnã |

Gafharde em-

pmidor. (1526), in-fol. goth. de 66 ff. eh., à 2 col., et 4 fl". n.

eh. de table, portr., lettres ornees, rei. chagr. br., dos orn.,

fil. dor. et à fr. sur les plats, dent. int., tr. r.

EDITION DE TOUTS RARETÉ el que lon croit la PREMIÈRE de cette chroni-

que três estimée.

Ce volume, imprime en gros caracteres gothiques, est orne d'un portrail en pied, au

verso dn titre. représentant le connélal>le arme, la té"le découverte.

Bel exemplaire. Tons les feuillets sont coupés au cadre et remontes soigneusement.

2853. Chronica do Còdestabre de Portvgal Dom Nunalvrez Pe-

reira Principiador da Casa de Bragança. Sem mudar dantigui-

dade de suas palavras nem estilo... Em Lisboa, por António

Aluarez, 1623, in-fol. de 4 ff. pr. n. eh. et 73 ff. eh., rei. v.,

dos orn., fil. dor. et íèrs à ir. sur les plats, tr. r.

Bel exemplaire d'une aulre édilion. hahe et estimée, de la chronique ci-dessus.

2854. Discvrsos políticos, y militares, en la vida dei Conde D.

Nuno Alvarez Pereyra. Escrivelos Salanio Lvsitano. Zaragoca,

por Juan de Ibar. Ano de 1670, in-4° de 75 ff. n. eh., rei.

parch.

Ouvrage peu commnn. donl I ;nitt-ur esl Fr. \ntonio de Escobar.

Exemplaire parfail. ssuf petile déchirure auv deux derniers fT.
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2855. Oliveira Martins (J. P.).—-A vida de Nun' Alvares. Historia do

estabelecimento da dynastia de Aviz. Desenhos de Casanova.

Lisboa, António Maria Pereira, 1893, in-8°, fig., demi-rel. mar.

r. avec coins, dos orn., plats loile, fers spe'ciaux, tète dor.

Belle édition d'un ouvrage estime. Parmi les dessins ou trouve un beau portrait du
roi Jean I inédit. d'après un tableau du XV* siècle existant à Vienne.

2856. Teixeira (Fr. Domingos).— Vida de D. Nuno Alvares Pe-

reyra. Segundo Condestavel de Portugal. . . Progenitor da Casa

Real, pela sereníssima de Bragança . . . Novamente composta

pelo M. R. Padre Fr. Domingos Teixeyra . . . Lisboa Occidental,

Ofjic. fia Musica, 1723, in-fol. de í) fV. pr. n. eh. et 7 56 pp.,

demi-rel. v., dos orn., tr. r.

Edition originale peu coinmune et estiniée.

Piqúres.

2857. Vida de D. Nuno Alvares Pereira, segundo Condesta-

vel de Portugal . . . Composta pelo M. R. Padre Fr. Domingos
Teixeira . . . IJsboa, na Ofjic. de Francisco Luiz Ameno, 1749,

in-4°, portr., rei. v., dos orn.

Deuxième édition. posthume; estimée. Elle est ornée d'iin portrait sur coivre gravo

par Debrie.

Petits raccoramodaies.

F. Histoirc particulière soas chague règne

a. Doa Alphonse Henriques à Dou Jean 1.(1128 à 1433)

2858. Ribeiro de Macedo (Duarte).— Nascimento e genealogia do

Conde D. Henrique, pay de D. Afionso Henriques f Rev de

Portugal. Por Duarte Ribeyro de Macedo. Em Paris, na Ofi-
cina de Roberto Chevillion, 1670, in-12 de 6 fl". pr. n. eh. dont

I blauc, 135 pp., rei. mar., dos orn., fil. dor. sur les piais,

dent. int., tr. dor.

Ouvrage peu commiin. lanocencio la cite nn le voir. puisqifil n*a pua signalé le»

(T. prélim.. et nonine à tort rimprimeur. Covillion.

2859. Figueiredo (Fr. Manuel de).— Provas da votiva acçào do pri-

meiro Monarca de Portugal que na marcha para escalar Santa-

rém prometteo a Deos a fundação e dote de hum Mosteiro

Cisterciense. . . Author Fr. Manoel de Figueiredo. Lisboa, na

Oficina de Francisco Luiz Ameno, 1788, in-4°, de 15 pp., br.
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2860. FVRAMENTO COM QVE EL REY DOiM AFONSO HENRI-
QUEZ confirmou a visào de Christo nosso Saluador. Em Liso.

Cõ licença. Por Ã7it. Aluarez. Impressor dei Rey N. S. (164 I),

in-4° de 8 ff. n. eh., eoinpris le tit. et le dern. f. blanc, demi-

rel. mar. viol.

EDITJON ORJGINALE TRÊS RARE, imprimée pendant le mouvement politique

de la restauration, pour faire valoir les droits de Jean IV et iles róis porlugais à la con-

ronne de Portugal.

2861. Paes Viegas (António).— Princípios dei reyno de Portvgal,

con la vida y hechos de D. Affonso Henriquez su primero Rey.

V con los princípios de los otros estados christianos de Hes-

pana. Al Príncipe N. Senor. Por António Paes Viegas... (A la

fin:) En Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1641, in-fol. de 4 ff.

pr. n. eh., 246 ff. eh. et 2 ff. n. eh. pour table, íront. grav., rei.

parch. du temps, tr. dor. cisei.

Ouvrage estime, cite par Barbosa et lunocencio.

Le front. en taille-douce a été grave par Agostinho Soares Floriano, artiste portu-

gais.

Bel exemplaire.

2862. Pereira de Figueiredo (P. António).— Dissertação histórica,

e critica em que se prova a milagrosa apparieào de Christo Se-

nhor Nosso a El Rey D. Affonso Henriques. . . Publicada por seu

author o P.
e António Pereira de Figueiredo... Lisboa, Im-

prensa Regia, 1809, in-4 de 55 pp., fig., br.

Opuscule curieux. orne d'une planche sur cuivre représentant le miracle d'Ouri-

que.

2863. Sousa Pereira (Pedro de).— Mayor trirmpho da monarchia

Lvsitana. Em qve se prova a visào do Campo de Ourique, que

teve & jurou o pio Rey D. Affonso Henriques, com os três Es-

tados em Cortes. Com <|ve se dá satisfação ao que sobre a

mesma visào se pede per Castella em o livro, que se imprimio

em Anvers an. 1639. Intitulado «Philippus Prudens demons-

tratus». Author o Doutor loào Caramuel. Composto por Pêro

de Sovsa Pereira Theologo . . . Em Lisboa, por Manuel da Sylua,

anno M.DC.XLIX. (1649), pet. in-4° de 18 ff. pr. n. eh., 296

pp. eh. et 1 f. pour errata, lig., demi-rel., mar. brim, dos orn.,

tr. r.

Ouvrage hare, destine á mettre eu évidence les droits de Jean IV a la couronnc de

Portugal, II a été singulièrement loué par le P. António Vieira.

Bel exemplaire.



HISTOIRE. 151

2864. Santíssimo Coração de Maria (D. Francisco do).— Sermão
pregado nas solemnes exéquias do Senhor D. Affonso Henri-

ques, as quaes mandou celebrar... D. Miguel I na Real Basí-

lica de Santa Cruz. de Coimbra em 25 d'outubro de 1832...

Por D. Francisco do Santíssimo Coração de Maria. Coimbra, fia

Real Offic. da Universidade, 1832, in-4° de 28 pp., br.

2865. VISÃO FEITA POR XPO a El Rey Dom Affonso Henri-

ques no Campo de Ourique. Autborisada com a Sagrada Es-

cretura.— In-fol. de 6 ff. pr. n. eh. et 199 ff. eh., fig., rei. v.,

dos orn.

MANUSCRIT ORIGINAL ET INÉDIT DU XVII' SIÈCLE, dont 1'auteur est Fr.

António de S. Thiago, manquant de mérite littéraire; il est redige dans le style fanx et

nébiileux adopte par les prophètes Bandarrisles ; néanmoins il fonrnit qnelques rensei-

gnements curieux, parliculièrement sur les sébastianistes, sur leurs esperances et lenrs

illusions, que 1'auleur prétend voir réalisées après Ia gnerre de la restauration de 1640.

Ce manuscrit, d*une três bonne écriture, petit-ètre autographe, est orne de vingt-et-

un dessins à la plume. d'une exécution naive et fort grossière.

Au cinquième f. prélim. on trouve la figure de Laiso (ascendant [abalem des lusi-

tains), à cheval, encadrée dune hordure. Au f. sixième, 1'image de Saint-Antoine, à qtii

Touvrage est dédié.

Au f. eh. :t, un dessin, à pleine page, représenle le miracle de Campo d'Ourique, et

au f. eh. 4 coininence le texte par rintiliilé que nous donnons ci-dessus.

On trouve. encore dans le cours de 1'otivrage dix-huit dessins, savoir:— (f. 12) por-

Irait du roi Dou Alphonse Henriques, eu pied ;
— (f. 18) autre portrait du mème roi ; —

li. M) le roi Dou Jean I;—(f. 38) le roi Don Enimaniiel;—(f. 40) nn éléphant couronné,
symbolisant Tandiassade de Trislam da Cunha envoyée à Rome par le roi Don Emnia-
nuel ;

— (f. 48) allégorie mystique des yeux de Dieu fixes sur le Portugal ; — (f. 51) ai-

légorie des cinq plaies du Christ : — (f. 76) armes du pape Innocence X;— (f. 76 verso)

porlrait du pape Alexandre VI; — (f. 79 recto et verso) des vaisseaux et des vues d'An-
gola, Paraíba, Rio de S. Francisco, lie de S. Thomé, Bahia, Cap de S. Agostinho, Rio
Grande, Recife (bataille contre les hollandait) ;

—

((. 8:S) le Christ noir erneifié, armoi-

ries nippoaéea du Preste Joam des Indes;— (f. 117) porlrait de Don Jean IV;— (f. 127)
la reine Sainte Isabelle ;

— (f. 145) le roi Don Alphonse VI sur le trone;— (f. 161)
anciennes armes de la maison de Bragança; anciennes armes de la ville de Lisbonne (le

cheval d"Elisa):— (f. 170) la reine Dona l.ouise de Gusman veuve de Don Jean IV.

Les quatre premiers IT. prélim. sont oceupés par des pièces de vers latins et porlu-

gais, sigiles par Kr. Pedro de Santa Maria, Luil Barbalho, Fr. Valentim de Alpoem, Fr.

Manoel da Purificação, et Fr. António dos Santos.

L'auteur de 1'ouvrage, Fr. António de S. Thiago (commissaire general des Francis-

cains), aé à Lisbonne, bien qu'tl ait été fort loué par les écrivains remarquables, qni lui

ont consacré les pièces préliminaires de ce volume, n'a jamais été cite par aiicun biblio-

graphe.

Volume diine coniervation parfaite
;
petit raccommodage en marge du dernier I'.

II provi»nt de la vente Castello-Melhor.

2866. Soledade (Fr. Fernando da).— Memorias dos Infantes D.

Affonço Sanches, e Dona Thereja Martins. Fundadores do Real

Mosteiro de Santa Clara da \ illa do Conde. Escritta pelo Pa-

dre Fr. Fernando da Soledade . . . Dada ao prelo pela Madre
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Soror Josefa Maria de Jesus Abbadessa do dilo Mosteiro. Lis-

boa Occidental, na Offic. de António Manescal, 1726, in-4°,

rei. v., dos orn.

Bel exemplnire ile cel ouvrage estime.

2887. Costa (Diogo da).—Auto novo, e curioso da torneira de Al-

jubarrota, em que se contém a vida e façanhas desta valerosa

Matrona. Composto por Diogo da Costa. Lisboa, ?ia Ofjicina

dos Herdeiros de António Pedrozo Galram, 17 43, in-4° de 16

pp., vign. sur bois sur le tit., dérel.

Pièce historique curieuse et pen commiine.

Diogo da Costa, dans 1'opinion de Barbosa est nu nom supposé ; mais il n'a pas pu

dévoiler le vrai nom de Tautenr. Innocencio et d'autres ont supposé à tort que cet opus-

ctile était une pièce de théatre.

2868. Soares da Sylva (Joseph).— Memorias para a historia de

Portugal que comprehendem o governo delrey D. João I do

armo de 1383, ate' o anno de 1433. Escrittas pelo Acadé-

mico Joseph Soares da Sylva. Lisboa, na O/jíc. de José An-
tónio da Silva, 1730-1734, 4 vol. in-4°, rei. v., dos orn., tr.

jasp.

Bel exemplaire, grand de marges.

2869. Ximenez de Sandovai. (C).— Batalla de Aljubarrota. Mono-

grafia histórica, y estudo crítico-militar. Por C. Ximenez de

Sandoval. Madrid, Impr. de M. Rivadencyra, 1872, in-8°,

plans, br.

Ouvrage três estime par son exactitude et bonne critique.

2870. Cândido Lusitano (Francisco José' Freire). — Vida do Infante

D. Henrique escrita, e dedicada á Magestade Fidelíssima de

Elrey D. Joseph I nosso senhor. Por Cândido Lusitano. Lisboa,

na Offic. de Francisco Luiz Ameno, 1 758, in-4°, portr., rei. v.,

dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

Grand de marges.
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287 1. Dias de Landim (Gaspar). —-O Infante D. Pedro. Chronica

inédita por Gaspar Dias de Landim. Lisboa, 1893, 2 vol. pet.

in-8° br.

Coll. Bibliolheca ie Clinico* Portufuexet, vol. V-VI.
Première édition faite sur le maniiscrit original appartenant à la collection de feu

José Maria Nepomuceno. Ivauteur aussi bien que 1'ouvrage n'ont jamais été cilés par
les bibliographes.

2872. Major (Richard Henry). —-Vida do Infante D. Henrique de

Portugal, appellidado o navegador e seus resultados, compre-
hendendo o descobrimento, no espaço de um século, de metade
do inundo . . . Por Richard Henry Major. . . Illustrada com retra-

tos, mappas, etc, e um Appendice do mesmo auctor, com mais

factos para a bistoria do descobrimento primitivo da Austrá-

lia. Vertido do inglez por José' António Ferreira Brandão. Lis-

boa, Imprensa Nacional, 187 6, in-8°, cartes, fig., demi-rel.

mar. vert, dos orn., plats toile.

Traduction d'un ouvrage estime el recherché. En tète dn vol. on trouve le portrait

authentique de rinlaitt Don Henrique, cliromolithographié, d'après le célebre manuscril

Chronica du conquista tia Guiné par Gomes Eannes de Azurara, existant à la Bibl. N.

de Paris.

2873. RAMOS (Fr. Jekonymo de).— CHRONICA dos feitos, vida, e

morte do Iffante Saneio Dom Fernando, (pie morreo em Feez.

Reuisla & reformada agora de nouo pelo padre Frey Hieronymo
de l\amos... de mandado do Serenissimo Cardeal Iffante, &c.

E a elle dirigida. 1577. Vendese em casa de Ioão Despanha.

(A la fin:) f Foi/ impressa esta Chronica ... em Lisboa per An-
tónio Ribeiro, M.D.LXXFH. (1577), pet. in-8° de 8 ff. pr. n.

eh., 144 ff. eh., rei. v. imit. d'anc, fers à coinpart. à fr. sur

les plats, tr. r.

LIVRE ASSEZ RARE, cilé par Innocencio. ("est le mame ouvrage écrit par Fr.

João Alvares et imprime en 1527.
Bel exemplai re.

287 4. Ro.man (Fr. Hieronymo).— Historia de los dos religiosos In-

fantes de Portvgal. Por Fray Hieronymo Romau . . . En Me-
dina, por Sanctiago dei Canto, I 595, in-4° de 12 ff. pr. n. eh.,

205 ff. eh. de texte, el -'!. ff. n. eh. de table, armoiries gr. sur

bois sur le til., demi-rel. v., dos orn., tr. r.

Livre peu commiin, non cite par Brunei. II renferine les rtea de Don Fernando, Ml
du roi Jean I et de Dana .Inauna, filie du roi Alplmnse V de Portugal.

Exempluire bien con§ervé, un peu conrl de marges; raccommodagei.

so-nr.
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b. De Don Alphonse V à Dou Jean III. (1438 à 1557)

2875. Conselho e voto da Senhora Dona Felippa filha do Infante

Dom Pedro sobre as terçarias e guerras de Caslella. Com hvma

breve noticia desta Princesa dirigida a EIRey Dom Ioào IV.

Nosso Senhor. Escritta por o Doctor Fr. Francisco Brandão,

Monge de Alcobaça . . . Em Lisboa, na Ofticina de Lourenço de

Anvers, anno M.DC.XXXXIÍI. (1643), in-4° de 4 ff. pr. n. eh.

56 pp., demi-rel. dos toile.

Ouvrage bark publié lors des troubles de la reslauratioii de Portugal en 1640.

2876. Dias (Fr. Nicoiao).—Vida da Sereníssima Princesa D. Ioanna,

filha dei Rey D. Affonso Quinto de Portugal. A qual viveo san-

tamente no Convento de Iesvs de Aveyro da Ordem dos Pa-
gadores. Pelo muyto R. P. M. Fr. Nicoiao Dias. Lisboa, na Of-

ficina de Francisco Fillela, s. d. (1664), pet. in-8° de 4 ff. pr.

n. eh., 201 pp. et 3 ff. n. eh. pour table, rei. v.

Ouvrage rark et estime. I,e texte est précédé d'une «Spitre dédicatoire de 1'éditenr à

D. Catherina Luisa de Menezes, filie des Comtes de Villa- Verde, datée de 1664.

La Princesse Jeanne a été canonisée en 169X

On y a joint. à la fin du volume, la copie manuscrite d'une lettre de la Princesse à

Gil Peres clerc du roi, extraite du Journal Revolução de Setembro, n. 745U du 11 avril

1867.

Court de marges; mouillures.

287 7. Barbosa Homem (Pedro).— Discvrsos de Ia Jvridica, y verda-

dera razon de estado, formados sobre la vida y acciones delRey

D. Iuãn II. de buena memoria, Rey de Portugal, llamado vul-

garmente el Príncipe Perfecto. Contra Machavelo, y Bodino, y
los demas políticos de nuestros tiempos, sus sequazes. Primeira

parte . . . Autor Pedro Barbosa Homem, Iurisconsulto Portu-

guês, y Real Magistrado. Impresso en Coimbra en la Imprenta

de Nicoiao Caruallo, s. d. (1626), in-4° de 18 ff. pr. n. eh.,

334 ff. eh. de texte, 1 f. blanc et 36 ff. n. eh. de table, demi-

rel., mar. r.

Ouvrage hakk.

Piqúres.
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287 8. Figueiredo (Fr. Manoel de).— Dissertação historico-critica-

apologetica, e convincente da novíssima opinião, que seguio,

que o Infante D. Luiz, Duque de Beja, fora desherdado do

direito de successão do Reino pela desigualdade de casamento.

A. Fr. Manoel de Figueiredo. Lisboa, na Offic. de Francisco

Luiz Ameno, 17 88, in-4° de 15 pp., br.

2879. PACHECO (Diogo).— OBEDIENTIA Potentissimi Emanue-
lis, Lusitanise Regis &c. per clarissimum Iuris. V. consultum

Dieghum Pacceltu (sic) Oratorem ad Iuliíi. II. Pont. Max. Anno
Dni M.D.V. Pridie N. lunii. S. I. >/. d. (1505), in-4° de 4 ff. n.

eh., sans recl. ni sign., 28 lignes pour page, de'rel.

EDITION RARISSIME. citée par Barbo9ã, d'une oraison adressée au pape Ju-

les II par Diogo Pacheco, lors tle lamliassade de Don Diogo de Sousa, evêque du Porto,

envoyé par le roi Don Emanuel en 1505.

Exemplaire três bien conserve. Quelques taches.

2880. - - EMANVELIS LVSITAN: Al
||

garbior: Africa; jEthi-

||
opiae Arábia; Persi;c

||
índias

||
Reg. invictiss:

||
Obedientia.

j|

S. I. n. d. (15. .), in-4°-dè 8 ff. n. eh., 27 lignes pour page,

sign. a.—b. par 4 ff., tit. encadre', armes de Portugal sur le

tit., de'rel.

EDITION RARrSSIMK, cilée par Barbosa, d'une oraison adressée au pape Léon X
par Diogo Pacheco, au nom du roi de Portugal, lors de la célebre ainbassade de Tristain

da Cunha, envoyé par le roi Don Emmanuel, le 12 Mais 1514.

Le titre est entouré d'une bordure sur fond noir. gravée sur bois, et il est orne des

„armes de Portugal ; le verso blanc. Au second f. sign. a ii, commence le texle par 1'inti-

tnlé: Dieghi Pacecchi lur. Consnlt. In prwstanda Obedientia pra Emmannele ÍMtita-

nor: Rege lltuictist:/ l.enni .X. Pont. O/il. Mar. dieta Oralin.

I.f texte linil au verso du sixiéme f.; les deux ff. suivanls sont oceupés par des poé-

sie8 latines louant 1'auteur, écrites par Casanova, Cipellus, Blosius, Cursius Carpinel.

Lanceio! Polilus. Dardanus. Janus Vilalis it Camillus Portius.

Ne I'. .1. Mariana dana sou ouvrage De Rcbns Hupan. raconte les niagnificences de

celte ambassade et il y a inséré Toraison ci-dessus.

Bel cxemplaire.

2881. Pacheco (Fr. Miguel).—Vida de la Serenissima Infanta Dona
Mii ri a hija dei Rey D. Manoel, fundadora de Ia insigne Capilla

mayor dei Côuento de N. Senora de la Luz, y de su Hospital, y
Otras muchas cosas dedicadas ai culto diuino. Por el M. R. P. M.

Fr. Migvel Pacheco. Lisboa, cn la Offic. de Ivan de la Cosia, a

costa de Miguel Manescal, M.DC.LXXF. (1675), in-fol. de '( ff.

pr. n. eh., 204 ff. eh. et 2 ff. n. eh. de table, rei. v., dos orn.

Bel exemplam de ect ouvrage peu common.
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2882. TRESLADO DO TESTAMENTO da Iffante que Deos tem.

Com licença da Santa Inquisição, & Ordinário. Em Lisboa: Por
António Alvarez. Anno 1610, in-fol., de 15 ff. n. eh., lettre

ornee, br.

SEUL EXEMPLAIRE CONNU d'une pièce non citée par les bibliographes.

Cest le lestament et codicille faits par Dona Maria, filie du roi de Portugal Don
Emanuel et de sa dernière femme Dona Leonor, héritière de la grande dot de sa nière.

Mouillures; manque d'un f. blanc (?) à la Dn.

2883. Monteiro (Fr. Pedro).— Serniam nas exéquias annuaes do
Serenissimo Senhor Rey de Portugal Dom Manoel de saudosa

memoria, celebradas na Santa Casa da Misericórdia d'esta

Corte; que pregou o muyto Rev. Padre Fr. Pedro Monteyro.
Lisboa, Offic. de António Pedroso Galram, 17 16, in-4° de 8

ff. pr. n. eh., 37 pp., br.

2884. MANUSCRIPTOS inneditos (sic) apanhados, e colligidos do
Real Archivo da Torre do Tombo por Caetano Pinto de Mo-
raes Sarmento*, Guarda-mór das Mercês, e fielmente copiados

para sua particular instrucçào' por A. L. C. (António Louren-
ço Caminha). Anno de 1809.— In-fol. de 379 ff. eh. de texte

et 5 ff. n. eh. de table, rei. toile.

MANUSCRIT DU XIX" SIÈCLE; curieux et intéressant recueil renfermant les co-
pies des pièces suivantes:

1-— Relação do Casamento da Imperatriz D. Isabel, filha d'EI-Rey D. Manoel com
o Imperador Carlos V.

2.— Instrucçào que El-Rei D. Manoel deu em Çaragoça a D. Rodrigo de Castro e

a D. Henrique Coutinho embaxadores ao Pontífice Alexandre VI em Agosto de'1498.
3-— Festas que se fizerão em Villa Viçosa pelo casamento da Sr.» D. Isabel, filha

do Duque D. Jaime, com o Sr. Infante D. Duarte, irmão dei Rev D. João III.

4.— Carta escrita á Rainha D. Leonor sobre a vinda e recebimenlo da Rainha D.
Catherina, mulher dei Rey D. João III.

5. —.Auto do que se passou na raya dos Itcynos de Portugal, e Cnslella. na ponle
do Caya, da cidade de Elvas, ao tempo da entrega da Princeza D. Maria filha dei Rey
D. João III. para casar com o Príncipe D. Philippe, filho do Imperador Carlos V.

6.— Carta da Infante D. Isabel, mulher do Infante D. Duarte, para a Rainha I).

Catherina, estando parida, e respostas da Rainha.
7.— Carta dei Rey D. João III para a Rainha D. Leonor sua madrasta polo seu ca-

samento com el Rey Francisco de França.
8.— Carta dei Rey D. João III para a Uuqueza de Saboya, e Infante sua irmã es-

tando em Évora.

9.— Carta para o Imperador, escripta da própria mão dei Rey D. João III.

10.— Outra do mesmo Rey para sua irmã mulher do Imperador.
11.— Carta do Infante I). Luiz, irmão rJ'EI Rey D. João 3." de Portugal para o Se-

cretario Pedro d'Alcaçova.

12.— Carta do Conde de Penela para El Rey D. João 3." a respeito da sua filha D,
Isabel.

13.— Carta da mão d'EI Rey D. Joãe 3." para a Imperatriz sua irmã, mulher da
Imperador Carlos 5.°
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14.— Carta de D. João Mascarenhas estando em Gòa, para D. João .')."

15.— Carta que o Imperador Carlos 5.° escreveo ao Infante D. Luiz, de sua mão,
sobre o casamento de seus filhos com os de Kl Rey D. João 3.", irmão do dito Infante.

16.— Cartas d"KI Rey D. João 3.° para o Vice Rey da índia D. Garcia de Noronha.
17.— Carta do dito Rey para os Fidalgos da índia.

18.— Recado que o Secretario António Carneiro levou da parte d'El Rey D. Ma-
noel ao Arcebispo de Lisboa D. Martinho da Costa.

19.— Cartas d'El-Rey D. Manoel ao Arcebispo de Lisboa D. Martinho da Costa.

20.— Embaixada que o Santo Padre Júlio (II) enviou a El Rey D. Manoel sobre a

celebração do Concilio. Treslado do Breve. Resposta.

21.— Carta da Imperatriz para El Rey D. João 3." seu irmão.

22.— Carta d'El Rey D. João 3o para António de Azevedo seu Embaixador em
Castella.

23.— Carla de Martim Affonso de Sousa para El-Rei D. João 3.°

24.— Resposta d'El Rey D. Manoel ao Imperador Carlos 5." de visitação que por

seus Embaixadores mandou pela morte da Rainha D. Maria.

25.— Carta que o Príncipe D. João escreveu por estes mesmos Kmbaixadores ao

Imperador Carlos 5.°

26.— Carta da Infanta D. Isabel em resposta da que lhe escreveo El Rey Carlos

que depois casou com ella, e foi Imperatriz.

27.— Carta que o Príncipe D. João escreveo ao Infante I). Fernando.

28.— Memorial do modo que teve El Rey D. João 3.° na transladação dos ossos

d'El Rey D. Manoel seu pay, e da Rainha D. Maria, e dos Infantes seus filhos, e do
Cardeal seu irmão, para o Convento de Belém.

29 — Papel que trata de como El Rey D. João 3.° ordenou de casar o Príncipe

D. João seu filho, com D. Joanna Princeza de Castella, filha do Imperador Carlos 5.° e

da Imperatriz D. Isabel.

30.— Lembrança das festas que se fizeram em Lisboa ao recebimento do Príncipe

D. João. filho d'El Rey I) João 3." que cazou com a Princeza D. Joanna, filha do Im-
perador Carlos 5."

31.— Morte do Príncipe D. João filho d'El Rey D. João 3.°

38. — Lembrança do que succedeo na morte d'El Rey D. João 3." filho d*KI Rey
D. Manoel e da Rainha D. Maria, e assim o alevanfamento por Rey do Príncipe D. Se-

bastião seu neto, filho do Príncipe D. João e da Princeza D. Joanna.

33.— Carla que o Padre Fr. Thomé de Jesus. Relifrioso dos Eremitas de Santo
Airoslinlui. escreveo a seus Religiosos, em que lhe dava conta da morte d"KI Rey IJ.

João 3". assistindo a Bmortalhal-o e a sepultal-o, no anno de 1557.

34.— Inslrucção da Rainha 1). Catharina de Portugal pêra Bernardim de Távora,

qoe mandou visitar o Imperador Carlos 5." seu Irmão c a Rainha de Ungria sua irmã.

pelo fallecíinento da Rainha de França, sua irmã.

35.— Principio e fim da Jornada que El-Rey 1). Sebastião lez a Africa no anno de

1578.

36.— Carla do Maluco para El-Rey D. Sebastião.— Carla sobre o mesmo.
37.—-Carta que escreveo hum capitão porluguez de Tiluào, ao Monteiro Mor, do

que succedeu na Batalha de Alcácer, a El-Rey D. Sebastião, em 4 de Agosto «le 1578.

38.- -Carta que hum crcado d'EI Rey mandou a um seu amigo Ab. 1 na Beira, de

novas que lhe mandou pedir do que corria em Lisboa da jornada d'EI Rey 1). Sebastião.

39.— Carla que foi lançada em Lisboa no anno de 1579 sobre a preterição d'KI Rej

Phelipe, lobre a herança de Portugal, sendo Kl Uey 1). Henrique vivo.

40.— Resposta da carta acima, e o sentido de seos capitulo* são os que aponta a

que se responde.

41. — Carla (PEl-Rev Phelippe de Castella para a Camará da cidade de Lisboa.

2885. Palha (Fernando).—O Casamento do Infante I). Duarte

com I). l/.abel de Bragança, pormenores exlrahidos de docu-

mentos inéditos. Lisboa, Imprensa Nacional, 1881, in-4°, pap.

li ti , rei. chagr. r., til. dor. sur les piais, denl. inter, à Ir., tète

dor., n. rogue'.

Kditioa, non mise dana le commerce.
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2886. Rezende (André de).— Vida do Infante Dom Duarte pelo

mestre André' de Rezende, mandada publicar pela Academia

Real das Sciencias de Lisboa. Lisboa, na. Officina da Academia

Beal das Sciencias, 1789, in-4°, br.

2887. Vimioso (Conde do).— Vida do Infante D. Luiz, escrita por

D. Joze' Miguel Joào de Portugal, Conde do Vimioso. Lisboa,

Offic. de Anto?iio Isidoro da Fonseca, 1735, in-4°, port., rei.

v., dos orn.

Ouvrage estime. II est orne (l'nn porlrait de 1'infant, des eu-têles et leltres ornées

grav. par Delirie.

ííxemplaire remarqnable, le inênie ipii a été soumis à la censure, portant à la fin

les cerlificats de conformité, contresignés de la main des censeurs.

c. Don Sébastien (1557 à 1578).— Les «Sebastianistas».

2888. Baena Parada (D. Juan de).— Epitome de la vida, y hechos

de Don Sebastian dezimo sexto Rey de Portugal, y vnico deste

Nombre. Jornadas que hizo a las Conquistas de Africa, y su

muerte desgraciada, Com discursos Escolásticos, Políticos, His-

toriales, y Morales, deduzidos de la mesma Historia... Por el

Licenciado D. .Ivan de Baena Parada... En Madrid, por António

Gonçales de Reyes. Ano de M.DC.LXXXX1I. (1692), in-4° de

20 ff. pr. n. eh., 2 10 pp. de texte et 7 ff. n. cb. de table, rei. v.

Onvrage estime et peu commuii, inconnu à Salva.

I,e vol. est omé d'un arbre généalogique pliant, hors texte.

2889. Barrosa Machado (Diogo).— Memorias para a bistoria de

Portugal, (pie comprebendein o governo delRey D. Sebastião,

único em o nome, e decimo sexto entre os monarebas porlu-

guezes... Escritas por Diogo Barbosa Machado. Lisboa, por

José António da Silva, 1736-1751, 4 vol. gr. in-4°, br.

Bel cxemplaire. grand de marges. II est ume de en-lètes graves par Debrie.

Manque dn porlrait au vol. I.

2890. CASTRO (D. João de).

DISCURSO
||
DA VIDA do

jj
sempre rem vindo, et apparecido

Rey
j

Dom Sebastiam nosso se
||
nbor o Encuberlo des do

||

seu nacimêto tee o pre-
||
senle: feyto&di-

||
rigido. Por Dom

loam de Castro
||
aos três Estados do Reyno de Portugal:

[j

comuem asaber ao da Nobreza, ao II da Clerezia, & ao do Povo.
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||
Em Paris, Por Martin Ferac, mora-

||
dor na rua de Ju-

das.
||
M.D.C.II.

I
Com priuilegio de EIRey. (1602), pet. in-8°

de 135 ff. eh. et 1 í. n. eh. pour errata, demi-rel. chagr. brun,

dos orn., tr. r.

Ouvrage RARÍSSIME et três estime.

Au verso du titre sont les armes de Portugal entourées de la legende : Dom sebas-

tiam por graça de Deos rev de Portvgal, kt apparecido.

On trouve des copies mauuscrites de cet ouvrage, qui étaient três recherchées parmi
les partisants sébastianistes, pendant les XVII" et XVIIIe siècles.

2891. DISCVRSO da vida do sempre bem vindo e appare-

cido Rey D. Sebastião Nosso Snor o encuberto desdo seu nas-

cimento te' o prez. ,e
feito, & dirigido.-. Por D. Joào de Castro

aos três Estados do Reyno de Portugal . . . Em Paris, por Mar-

tin Verac, m. or na rua de Judas, 1602. Com privilegio dei Rey.
—-In-4° de 173 ff. eh., rei. parch., tr. r.

MANUSCRIT DU XVII* SIECXE, copie de 1'ouvrage ci-dessus, d'une três bonne
écriture. On y a joint à la fin (p. 138), sous 1'intitulé Obras varias, quelques curiosités,

notes, etc, de théologie, jurisprudence, littérature, etc, formant un recueil de ceux qifon

appelait vulgairement Cartapacio de curiosidades.

Sur le titre on lit le ex libris:—He de Diogo José de Mello. . .

2892. - - AIVNTA DO DISCVRSO pre
||
cedente aos mesmos

Estados pello
||
mesmo Avtor: em a qual os aduirte

jj
de como

EIRey de Hespanha se
||
ouve com EIRey Dom Seba-

||
stiam,

depois que o leue
|j
em seu puder

||
...

||
1602.

||
S. /., pet.

in-8° de 35 ff. eh. et 1 f. n. eh. pour errata, demi-rel. parch.

avec coins, tr. r.

Ouvrage RARISSIME, suite du précédent (n. 2:890) et du même auteur dont on
trouve le nom dans 1'intitulé (pag. 2): Breie relaçam do estado em q esleue a opiniam
de El Rey: por Dom loum de. Castro. . .

Au verso du titre les armes de Portugal entourées de cette legende: Dom Setastiam

Por Graça de Deos Rey De Portugal, E Aparerido. E Por Mandado De et Rey De
Hespanha Lanrado Em (ia/es (sic).

Annotations biuliogr. mss. du XVII" aiècle au verso du ilernier fenillet.

Bel exemplai re.

2893. D'Antas (Miguel).— Les faux D. Se'bastien. Étude sur lhis-

toire de Portugal. Par Miguel D'Antas. Paris, A. Durand,
1876, in-8°, demi-rel., chagr. r., dos orn.

2894. Heaulme (Victor de).— Dom Se'bastien de Portugal ou les

mystères de la bataille d'Alcaçar. 157 8. Chronique portugaise

par Victor de Heaulme, de Tínstitut Historique de France. .

.

Paris, 1854, in-8°, rei. chagr. viol., £11. à compart., armoiries

sur les plats. tr. r.

Koiikiii historique estime.
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2895. MENDOÇA (Hieronymo de).— Iornada de Africa. Composta

por Hieronymo de Mendoça, natural da cidade do Porto: em a

qual se responde a Ieronymo Franqui, & outros, & se trata do

sucesso da batalha, catiueiro, &' dos que nelle padecerão por

nào serem Mouros, com outras cousas dignas de notar. Com
licença da Saneia Inquisição. Em Lisboa, Impresso por Pedro

Craesbeeck. Anno 1607. Com Priuilegio Real. A custa de Iorge

Artur, mercador de liuros. (1607), pet. in-4° de 6 ff. pr. n. eh.

et 188 ff. eh., demi-rel. mar. r., dos orn., fers à fr. et dor., tr. r.

Ouvrage TRÊS RA RE et fort estime.

Exemplairu complet, três rogné à la tète. Taches.

2896. Mesa (Sebastian de).— Iornada de Africa por el Rey Don
Sebastian. Y vnion dei Reyno de Portvgal a la Corona de Cas-

tilla. Avtor el Maestro Sebastian de Mesa. En Barcellona, por

Pedro Lacaualleria, 1630, in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 169 ff. eh.

et 1 f. pour table, rei. v. viol., fil. dor. sur les plats, dos orn.,

tr. r.

Ouvrage non vulgaire et estime.

Ex-libris: T. Norton.

Quelques mouillures.

2897. REPOSTA
|
Que os três Estados do Reyno de Por- | tugal

a. s. Nobreza, Clerezia e Povo,
||
mandarão a Dom .Toam

||
de

Castro, | Sobre um Discurso que lhes dirigio, sobre
j|
a vinda e

apparecimento dei Rey
||
Dom Sebastiam.

Jj

Anno C/J. IO. C. III.

(1603), pet. in-8° de 265 pp. et 1 f. n. eh. pour errata, rei.

v. f., fers à compart., tit. sur les plats, dent. int., tr. r.

Ouvrage anonyme RARISSIME, combaltanl les opuscules ci-dessus (n. 2890-2892).

Barbosa Pattribue :\ tort au mème Don Joam de Castro. L'académicien Pedro José de

Figueiredo en a signalé Pauteur, qui est Cypriano de Figueiredo Vascoucellos, partisan

de Filippe II.

Bel exemplaire.

2898. S. Mamede (Conde de).— Don Se'bastien et Philippe II. Ex-
pose' des ne'gociations entame'es en vue du mariage du roi de

Portugal avec Marguerite de Valois. Par le Comte de S. Ma-
mede. Paris, A. Durand & Pedone Lauriel, 1884, in-8°, br.

Envoi de Pauteur, signé.

2899. Santos (Fr. Manoel dos).— Historia Sebastica, conte'm a

vida do augusto Principe o Senhor D. Sebastião, Rey de Por-

tugal, e os suecessos memoráveis do Reyno, e Conquistas do
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seu tempo . . . Autlior Fr. Manuel dos Santos. Lisboa Occiden-

tal, Offic. de António Pedrozo Galram, 1735, in-fol., rei. v.,

dos orn.

Bel exemplaire <le cel otivrage peu commun.

2900. TEIXEIRA (P. Joseph).

ADVENTVRE ADMIRABLE PAR DESSVS TOVTES av-

ires des siecles passez &. present. Qui contient vn discovrs lou-

chant les succez du Roy de Portugal, Dom Sebastião, depuis

son voyage dAphrique, auquel il se perdi t en la bataille qu'il

eut eòtre les Infideles, lan MDLXXVIII. iusques au 6 lanuier,

an present, 1601. Auquel discours y a plusieurs histoires cu-

rieuses, quelques anciennes propheties, & autres ehoses, par

lesquelles apert euidemment, celuy que la Seigneurie de Venise

a detenu prisonnier lespace de deux ans & vingt deux iours,

estre le propre & vray Roy de Portugal, Dom Sebastian. Plus

vne lelre qui declaire par quelle maniere il fut mis en liberte'

le XV. Decembre dernier passe'. En outre, comme il sortit de

Venise, & s'en veint à Florence. Le tout traduict de Castillan en

François. MDCI. S. I. (1601), in-8° de 126 pp. et I C. n. eh. à

la fin, rei. v. marbr., dos orn., dent. dor. et armes sur les plats,

denl. int., Ir. r.

KDITION TRÊS RA RE el agaez curietise de cette hisloire romanesque, que Bru-
iiet. (Paprès Nioeron. attribne nu I'. Joseph Teixeira, portugaia exile avec le prétendanl

1). António prieur du ('ralo.

L'oiivragc est. vraiment. nu recueil contenunt les piècea suivantes: Avis au lecteur,

de réditeur anonvme: Lettre du ^entilliomme vénétien (iiovanni Campugnano ; Dis-
cmiri du P. Joseph Teixeira, rucootant la sorlie de Don Sébastien des prisons de Ve-
nise: Prophitía de divers aiileurs; Serment de D>/i áffonso ie Portugal u Campo de

Ourique; Lettret du I' Eslevain de Sampaio, de Dom João de Castro, du P. Teixeira,

de Pantaleão Pessoa de Neiva.

Le dernier f. du \ol., non chifíré, ne conlient que deux verseis du prophéle Daniel.

Brunei n'a pas signalé celte parlicularité.

2901. ADVENTURE ADMIRABLE, par dessvs toutes av-

tres des siecles passez & present. Qui conlient vn discours

touchant les succez du Roy de Portugal, Dom Sebastião, depuis

son voyage dAphrique, auquel il se perdit en la bataille qu'il

eut còtre les Iníideles, lan MDLXXVIII. ius(|ues au 6 lanuier,

an present, I 60 I . . . Plus une letre qui declaire par quelle ma-
niere il fut mis en liberte' le XV. Decembre dernier passe'. En-
outre, comine il sortit de Venise, & sen veint à Florence. Le
tout traduict de Castillan en François. MDCI. S. I. (1601), pel.

in-8° de 70 pp., rei. parcli.

EIMTION RARISSIME dilTélelile de celle ri-de,,us. biell que lie la mènle (lale.

21 - III.
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Niceron, Brimet et beaucoup d'antres bibliographes iront pas connu cette éditiou,

bien qu'ils aienl signalé d'autres à la même date.

L'ouvrage contient une lettre de Jean Campugnano, le diicoura et une lettre du
P. Teixeira, des prophéties. et une lettre du P. Estienne de Sampayo adressée au P.

Teixeira

Bel exemplaire.

2902. - - HISTOIRE VERITABLE des deroieres gverres adve-

nves en Barbárie: & du succe'z pitoyable du Roy de Portugal

dernier, Don Sebastien (que Dieu absolue) qui mourut en ba-

taille le quatriesme Aoust m.d.lxxvih. Auec 1' origine & descenle

des Roys qui de nostre temps ont commande' és Royaumes
de laditte Barbárie. Traduitle de 1'Espagnol en François. A
Paris, chez Nicolas Chesneau, rue S. laques au chesve verd

M.D.LXXIX. Avec privilege dv Roy. (1579); 88 pp. eh., mar-
que de rimprimeur sur le titre.

—CONFVTATIO Nvgarvm Dvardi Nonii Leonis, Ivriscon-

svlti Lvsitani, nonnullorúinque ejúsce farinai interpolalorutn, qui

lingua, calamóque venales, ex vafris mendaciis, atque scurrali-

late quoestum sibi parant, molienles, Portugallise regnum Phi-

lippo Auslriaco, Castellaí Regi, jure hereditário obvenisse,

ignaris priscorum Portugallensium morum in suis Regibus eli-

gendis, inaugurandisque falso persuadere, & Serenissiini Prin-

cipis Doinini Antonii, veri, legitimíq; Portugallia; & Algar-

biorum Regis jus vellicare: Excerpta ex Jncorruptis rerum Por-

tvgallensiuin inonimêtis, sed ex eruditissimi R. P. F. Ioseph
Texera; Ord. Praed. Sacr. Tbeog. Magistri ad Inquisitores Por-

tugallia? Anticrisi cujus pars magna Lugduni Gallia- anuo 1589.

typis mandata fuit. Ticini ad insigne persequentis iníquos &
mendaces, Anno 1594; 8 ff. n. eh. et 123 pp.—COPIA d'vna lettera scritta da vn genlilhvomo spagnvolo,

dimoranle ir Roma, ad vn Conte Milanese; la quale è stata

trouata tra inolte altre, ehe sono stale lolle ad vn Corriero...

Tradotta di spagnuolo in italiano, (vignette.) M.DC.I. (1601);
29 pp. eh. et 1 f. blane.

— SVYTE dvn discovrs intilvle' Adventvre admirable, &c.
tovehant Dom Sebastian Roy de Portugal: auec vn narre' de son

suecez, & de ses peregrinations depuis (piil se perdit en Aphri-
que, combatant contre les Infidelles, lan mdlxxvih. iusques

auiourd'huy Mil six cents denx. (vignette.). MDCII. (1602); 60
fí. eh. et 1 f. blane.

—LES PRINCIPAVLX et plus signalez services que le-Do-

cteur Frere Ioseph Texere Portugais a fait à lestal & courõne
de France, outre ceux (|u'il faict de jour en jour continuelle-
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nient clepuis lan mil ctnq cês. quatre vingt un, jusquà huy.

S. I. a. tf.; !J pp. eh. el I f. blanc.

Ens. õ opuseules eu 1 vol. pet. in-8°, ane. rei. v., dos orn.,

fil. à compart., armoiries sur les plats., tr. r.

Kéunion de cinq pièces RARISSIMKS et três curieuses pour Ihistoire du roi Don
Sébastien.

La première, citée par Brunei, n'a pas été runnue de Nicolao António, ni de Salva.

La denxième, du P. Josepli Teixeira, est citée par Barbosa et Brunei.

La troisièine. traduclion d'une lettre signée de 1). Abmso de Aguillar Portocarrero.

est adressée au Comte Lúcio Borromeo, à Rome. le 17 jeuillel 1601. Ni Salva ni Brunei

ont connu cet aiiteur.

La qiiiilrièmc. <ln I'. Joseph Teixeira, cilée par Brunet, esl la suite de SOB onvrage

intitule Adventure admirable &c. Cette suile est précédée de trois letlres de 1'auleur.

[Tune lellre du soit-disant roi Sébastien prisonnier à Venise. etc.

Le texte coninience (p. 'á-l) par Tinlitiilé: Narre r/ri traittc des chostx r/r'a faiei

Dou Sébastian Rtij de Portugal dr/niis r/u'il perriit In Imlnillc h ehnmps d' Ah/nibir rir

A/ihi-igne. . . Escrijil par P. I'r. loteph Texere Portugaiz.

La cinquième pièce renferme des notes biographiquea d'un cootemporain anonvine.

sur le P. J. Teixeira.

2903. BOCARRO FRANCÊS (Dr. Manoel).— Anacephaleoses da

Monarchia Lvzitana. Pello Doutor Manoel Boearro Francês. Lis-

boa, por António Alvarez, 1624, in-8°

Première édilion, TRÊS RARE et três estimée, ile ce poème prophétique destine à

rallumer les crovances des aébastianistes.

Le livre, condaniné par un arrèt du tribunal de la censure (Real Mesa Censória), a

élé saisi et piibliipieinent brulé de la main du liourreau.

I.'' rollime imprime renferme seulenient la première partie du poème, avec les anno-

latious. Les Irois parties. qni complélaient 1'ouvrage, sonl restées manuscriles.

2904. BANDARRA (Gonçalo Annks).— Trovas do Bandarra, natu-

ral da villa de Trancoso, apuradas, e impressas por ordem de

um grande Senhor de Portugal, oflerecidas aos verdadeiros

Portuguezes devotos do Encuberto. Nova edicção, a que se

ajuntâo mais algumas nunca ate' o presente impressas. Barce-

lona, M.DCCCIX. (1809), in-12, de 83 pp., br.

IMihon peu eonMnune des prophéties, en \ers. écrites en 1540 por Gonçalo Lnoea

Bandarra, surnommé "le savetier de Trancoso», condamné par 1'fnquisitl pii le lil li-

gurer dam la cérémonie d'nn lnlo-da-fé, et donl le procèa originei existe aujourd'hni

ain Irchívei de la Torre do Tombo à Lisbonne.

\ p r«*> -Vire inspires des reveries de Bandarra, divers aiileurs ont prolilé de aon

mini pour I u i atlribuer d'aulres prophéties, toiljours destinées à relever clans 1'esprit pu-

blic les senlinieiils d'umour patriolique, pendanl les silualions difficiles de la politique

en Portugal, ("est dana ce mame bui que le Pire António Vieira, célebre jésuile. a com-
pôs. : aon outrage Etperança <li Portugal, quinto império do mundo. . . />»r Gomalianex

Bandarra.

Qneiquea une- de cei prophétiea se tronvaient déjà dana 1'ourrage Adventure admi-

rnlih. allnliué au P. José Teixeira, parlisan de Don António prieur du Crato

Les première- éditiona des Prophêtiet au uoin de Bandarra oal paru en 1644, apria

la resliiuralioii de luidépeudanie de Portugal el délivrnncc dll jong ile 1'Kspajrne.
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Ellea o»t élé souvent reproduites, tuujours plus ou moins falsifiées.

Lédition ci-dessus, selon Innocencio, na pas «''té imprimée à Barcelone, mais à Lon-
dres par W. Lewis, qui imprimait à ce lemps là le Journal Correio Brasiliense ; elle

était alors destinée à combattre la politique de Napoléon et les (rançais invaseurs du
Portugal.

Plus tard d'autres éditions ont encore paru pendant la révolution libérale de 1820.
et en 1846-1847 frappant les abus des ministres de la reine Marie II, etc.

2905. Bandarra descuberto nas suas trovas. Collecçain de

Profecias mais notáveis, respeito a felicidade de Portugal, e ca-

hida dos maiores impérios do inundo. Londres, Impresso por
W. Lewis, 1810, in-8° de 47 pp., br.

Edition pen commune de quelqucs prophéties en vers de Gonçalo Annes Bandarra,
avec des commentaires et un abrégé de prophéties de divers auteurs sur les afTaires po-

litiques de Portugal jusqiren 1640.

2906. Trovas inéditas de Bandarra natural da villa de Fran-

coza (sic). Que existiào em poder de Pacheco comtemporaneo
de Bandarra e que se lhe acharão depois de sua morte. Lon-
dres, M.DCCC.XV. (1815), in-8° de 62 pp., br.

Edition rahe, eontenant les 4 n,e
, 5 me et 6 nle corpos des prophéties attribuées au sa-

vetier de Trancoso. Innocencio croit que celte edition a été imprimée à Paris, et que
ces trois corpos sont apocryphes.

2907. -O ultimo desengano dos Sebastianistas dado nas tro-

vas do Pretinho do Japão. Lisboa, na Officina de António Ro-
drigues Galhardo, 1821, in-8° de 47 pp., br.

Pièee de vers, peu commune ; fietion anonyme, accompagnée de commentaires en
prose à propôs des sébastianistes.

Clemente Gomes, o pretinho do Japão, est un nom qre l'on croit supposé, pour
déguiser ceux des auteurs de difTérents écrits politiques sons Papparence de revertes pro-
phétiques.

2908. TROVAS proféticas de Bandarra. Acompanhadas de
alguns comentos, e precedidas de um preambulo, em que se dá
noticia da vida, e com authoridades se prova a existência do
Author... Quarta ediçào correcta. Lisboa, na Officina de Dc-
siderio Marques Leão, 1822, in-12° de 88 pp., br.

EDITION TRÊS RABE et recherchée, (pie Innocencio n'a jamais pu Irouver.

2909. - Verdade e complemento das Profecias do Servo de
Deos Gonçalo Annes Bandarra, achadas em 1729 na Igreja de
S. Pedro de Traneozo, desfazendo-se a parede da dita Igreja,

as quaes foram escriptas em 1527. Lisboa, Typ. Eollavdiana,

1823, in-4°de 32 pp., br.

Opuscule politique, fietion anonyme se rallachant à la révolution libérale de 1820.
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2910. Profecias profetisadas pelo Pretinho do .lapão e por

Gonçalo Annes Bandarra official de sapateiro, natural da villa

de Trancoso... Lisboa, Typ. de A. J. P., 1847, pet. in-8° de

8 pp., br.

Pièce de vers populaires, flction anonjine flétrissant les abus politiques du temps.

291 I. — Desparates do Pretinho do Japão, Escravo do Capitão

Balthasar de Sousa Godinho, escriptos no anno de 1429...

Lisboa, Typographia de José Theodoro de Oliveira, 1850, in-8°

de 16 pp., br.

Pièce de vers populaires, ficlion facétieuse anonyme.

2912. Anti-Sebastianismo ou antídoto contra vários abusos. Lis-

boa, Inip. Regia, 1809, in-4.° de 32 pp., br.

Opuscule non vulgaire, dont Pautem-

, ou 1'éditeur, est José Rodrigues, qui a cache

son nom.

291 3. Carla em resposta de certo amigo da cidade de Lisboa a ou-

tro da villa de Santarém em que se lançam os fundamentos so-

bre a verdade, ou incerteza da morte d'El-rey D. Sebastião XVI.

rei de Portugal na batalha de Alcácer Quibir em Africa. Lisboa,

na Ofjicitia de João Evarig. Garcez, 1808, in-4°de 85 pp., cari.

L"auteur, signé F., est Pedro José de Figueiredo.

2914. O Egrégio Encuberto ou demonstração dos principaes funda-

mentos em que se estribam os Sebastianistas para esperarem

o seo D. Sebastião; e de que este reyno, nossa cara pátria ha-

de ser a cabeça do império e monarchia universal... Dialogo

sebastico. Interlocutores: Cláudio sebastianista, Aurélio adver-

sário, Leonardo conciliador. Por um Sebastianista M. C. Lis-

boa, Typ. de Martins, 184 9, in-8." de 166 pp., br.

Opuscule peu commun. M. C. ( Manuel Cláudio) chauteur et musicien. Ilumine d'uiie

exceotricité remarquable, aoi-disanl tébastianiate de nolre tenqis, est devenu un plagiaire,

eu puliliani IOUI lei itiitiales de son nom ce dialogue anonyme, qui exislait manuscrit

dés le XVII« ou XVIIP liècle.

291 5. Exame e juízo critico sobre o papel, intitulado «Anti-Sebas-

tianismo» annunciado na Gazeta de Lisboa de 23 de setembro

do presente anno. Lisboa, http. Regia, 1809, in-4° de 50 pp., br.

Opuscule tire à pelil nombre. non vulgaire, et dont Tauleur ou édileur, Fr. .Manuel

de S. Joaquim Maia. a cache son nom.

Manque de la table dVrrata, qui a été publiée plus tard.



166 HISTOIRF..

2916. Macedo (José Agostinho de).— Os Sebastianistas. Por José'

Agostinho de Macedo. Lisboa, Offic. de António Rodrigues Ga-
lhardo, 1810; 114 pp.— Os Sebastianistas. Segunda parte.

Por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, Imp. Regia, 1810;

103 pp.— Impugnação imparcial do folheto intitulado «Os Se-

bastianistas». Por hum amador da verdade (José' Maria de Sá).

Lisboa, Imp. Regia, 1810; 48 pp.— Impugnação imparcial do

folheto intitulado «Os Sebastianistas», em que se continua a

responder ao segundo ponto. Seu A. José' Maria de Sá. Lisboa,

Imp. Regia, 1810; 48 pp.— Os Antisebastianistas. Que consa-

gra ao 111."
10

Sr. J. J. C. P. F. B. seu author hum certo rapaz

(Carlos Vieira da Silva), Lisboa, Typ. Lacerdina, 1810; 35 pp.

—Bomba de Apollo apagando o fogo sebastico : satyra por An-
tónio Joaquim de Carvalho. Lisboa, Imp. Regia, 1810; 20 pp.

(Pièce de vers.)— Sebastianismo, ou o Macedo desafiado pela mas-

carada corja dos Sebastianistas, &c. Por Francisco da Silva Car-

doso Leitão. Lisboa, Typ. Lacerdina, 1810; 13 pp. (Pièce de vers.)

— Tratado de paz entre os Sebastianistas, o seu critico e os

apologistas da crença sebastica.,. Por Carlos Vieira da Silva,

rapaz lisbonense. Lisboa, Imp. Regia, 1810; 13 pp.— Defeza

dos Sebastianistas. Primeira audiência, e despacho (pie nella

obtém. Composta por Pedro Ignacio Ribeiro Soares. Lisboa,

1810; 24 pp. ((Pièce do vers.)— O Sebastianista furioso contra o

livro intitulado «Os Sebastianistas»: por J. A. M. Dado á luz

por hum remendão litterario, que ouvio e apartou a bulha se-

bastica (Manoel António da Fonseca). Lisboa, Imp. Regia, 1810:

34 pp.— Mais lógica ou nova apologia da «Justa defensa do

livro dos Sebastianistas», por José' Agostinho de Macedo...

Lisboa, Imp. Regia, 1810; 19 pp.— Defeza dos papeis anti-

sebaslicos do R. P. J. A. M. Juizo critico dos que lhe tem sa-

bido contra... Por S. E. C. Lisboa, Imp. Regia, 1810; 36 pp.— Carta civil e attencioza, que hum habitante das províncias

do reino escreveo ao P. José' Agostinho sobre a sua obra inti-

tulada «Os Sebastianistas»: dada á luz por João José'. Lisboa,

Offic. de João Rodrigues Neves, 1810; 15 pp.— Justa impu-

gnação do celebre Syllogismo que apoiou o livro intitulado «Os
Sebastianistas», por José' Bernardo da Rocha e Nuno Alvares

Pereira Pato Moniz. Lisboa, Imp. Regia, 1810; 15 pp.—O Sy-

logismo refutado. (A la fin:) Lisboa, Imp. Regia; 1810; 1 5 pp.— Taboa de erratas e das emendas... á obra intitulada «Os
Sebastianistas», attribuida ao douto e bem conhecido Fr. José

Agostinho de Macedo... Por José' Manuel Garcia da Cunha.
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Lisboa, Imp. Regia, 18)0; 19 pp.— Resposta aos redactores

da «Península», em que se mostra pela mesma Refutação ana-

lytica, a veracidade das 4 proposições contra «Os Sebastianis-

tas». Por D. Benevenuto António Caetano de Campos. Lisboa,

Imp. Regia, 1810; 25 pp.—-Carta sobre o verdadeiro espirito

do sebastianismo. Escripta a bum fidalgo desta corte por Ma-
nuel Joaquim Pereira de Figueiredo presbytero regular. Lis-

boa, Imp. Regia, 1810; 4 parties de 21-20-19-20 pp.— Ens.

16 opusc. en 1 vol. pet. in-8°, demi-rel. v. avec coins.

Réunion de pièces três interessantes et queli|iies unes três difficiles à trouver.

2917. Justa defensa do livro intitulado «Os Sebastianistas»

e resposta previa a todas as Satyras, e invectivas, com que tem

sido atacado seu autor José' Agostinbo de Macedo. Lisboa, I»ip.

Regia, 1810, in-8° de 13 pp., br.

Opnscule dont 1'aiiteur est le P. Macedo lui nième.

29 I 8. - Mais lógica ou nova apologia da Justa defensa do livro

«Os Sebastianistas». Por José Agostinbo de Macedo. Lisboa,

Imp. Regia, 1810, in-8° de 19 pp., br.

2919. O Sebastianista desenganado á sua custa. Comedia

composta por José' Agostinho de Macedo, representada oito ve-

zes successivas no tbeatro da Rua dos Condes. Lisboa, Im-

prensa Nacional, 1823, in-8°, br.

Pièce peu comniiine.

2920. Rocha (João Bernardo da) & Pato Moniz.— Refutação ana-

lytiea do folheto que escreveu o reverendo P. José' Agostinho

de Macedo e intitulou «Os Sebastianistas», por João Bernardo

da Rocha, bacharel formado em leis, e Nuno Alvares Pereira

Pato Moniz, redactores do «Correio da Península ou Novo Te-

legrafo». M.DCCC.X. (1810), in-8° de 62 pp., br.

2921. Silva (Fr. José' Leonardo da).— O Feitiço voltado contra o

feiticeiro ou o autor do folheto intitulado «Os Sebastianistas»

convencido de mao chrislão, inao vassallo, mao cidadão e o

maior de todos os tolos, besta muar, &c. &c. &c. Londres, imp.

por IV. Lewis, 1810, in-8° de 43 pp., br.

Pièce cnrieme, devenue pen commune.
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2922. Entrada d'El-Rei D. Sebastião. (Feuilleton du journal «Braz

Tizana» n. 46, du 26 Fevrier 1857. Porto, 1857.)

Fragment découpé ilu journal.

Ce feuilleton, três curieux et ditticile à trouver, contient la descriplion dune caval-

i'ade de carnaval, qui a eu lieu à la ville du Porto en 1857; critique aux anciens sebas-

liaiiistas. figurant le rclour de Dou Sébaslien arrivant de sou He encliantée.

d. Le Cardinal Don Henri (1578 à 1580).— Don Anloine, Prieur du Crato

2923. AUTO DO IV
||
kamento qiie os Ires Estados

|

destes Rey-
nos fizera em pre

[|
sença dei Rey nosso Senhor,

|
ao primeyro

de Iunlio,
j|
de M. D.LXXIX.

J|

CE tamcem está aqui o jura
||

mento que a Cidade de Lisboa fez par
||
ticularmente, aos qua-

tro dias do dito
||
mes de Iunho.

||
C E outro juramento que o

Duque de Bragança fez no dito dia.
||
C E outro juramento que

o Senhor
||
Dom António fez aos treze dias do dito niez de Iu-

nho.
J|

C Impresso em Lisboa de mudado de
[|

S. A. por Manoel
de Lyra.

jj
(1579), in-fol. de 6 ff. n. eh., tit. encadre', lettres

orne'es, eart.

EDITION RARISSIME, iiiconnue aux bibliographes ; le SEUL EXEMPLAIRE
dont on ait en connaissance.

Innocencio n'a signalé quun seul exemplaire d'une nutre édilion, evistanl à la Bibl.

\. de Lisbonne, avec laquelle nona avons collationé le nòlre.

L'exeinplaire de la Bibl. N. de Lisbonne est imprime avec les mentes caracteres,

in-fol. de 8 ff. n. eh. A la souscription on lit: QCom licenra: Impresso rm Lisboa por
Manoel de Lyra.

L'encadrement qui entoure le titre est le même dans les deux éditions, mais dans no-
tre exemplaire les pièces latérales ont été mises à Tenvers, le haut en bas.

Le texte de 1'édition citée par Innocencio commence au recto du denxième f. (signé
A t), par I 'intitule' Acto do Ivramento que os três Estados fizeram ; le texte de notre
exemplaire commence au verso du titre par le mime intitule, mais il est ainsi redige:
Assento e arto do Irramento ove os três Estados fizeram.

II v a encore d'autres varianles remarquables dans la disposition lypographique, ele.

Petits raccommodages aux marges.

2924. Lucena (Affonso de) etc.—Jesus. Allegaeôes de direito que se

offereceram ao muito alto e muito poderoso Rei Dom Henrique
nosso Senor na causa da suecessão destes Reinos por parte da
Senhora Dona Catberina sua sobrinha, filha do Iffante Dom
Duarte seu irmão a 22 de Outubro de M.D.LXXIX... (A la

fin:) C Impressas per J?tto?>io Ribeiro, & Francisco Corrêa cm
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Almeirim .. . Aos 21 de Feuerciro de 1580, in-fol. de G d', pr.

d. eh.. 128 fí. eh., tit. encadre, fig. sur bois, rei. v., dos orn.

fers à Ir. sur les piais.

Ouvrage kahk et estime. II est orne clu blason de Ih naison ducale de Bragança pré-

rédaut le titre. et, nu cinquième f. prélim.. de 1'arlire gánéalogiqtie de la susdite inaison.

Les diverses pièces jnridiqiiea de cnn allégatious s»nl stgnées par les docteurs: Af-

fonso de Lucena. Pelix Teixeira, Jaime de Morais, António Valasro Oalahaço. ele.

Bel exeniplaire.

2925. CHRISTOVAO DE PORTUGAL (Don).— Lettre qve le Sei-

gnevr Dotn Clirlsloplile íils de deffvnct Roy de Portvgal, Dom
Aiilhoitie a eseript sus vn nom pose' à Dõ Cliristophle de Moura,

Viceroy en Portugal, le persuadam de faire quelque ehose pour

la restauration de sa patrie. A Paris, chez Gvillavme Marctte,

Imprimem' demeurant rui' sai/ui Jacques au griL M.DC.X.
(1610), pet. iu-8° de 13 pp., rei. chagr. brun, dos orn.

Pièce RARISSf.ME. inconnue anx liildiojrraphes.

Annotatioii manuscrite do lemps, en [rançaiti, au verso du titre.

2926. Briefve el snmmaire description de la vie & mort de

D. Antoine preiuier du nom el dixhuictiesme roy de Portugal

a»ec plusieurs leltres servantes à 1' li isLoire du lemps. Paris,

c/ies Gorais Âlliot, 1629, pel. in-8°, rei. parei).

Ouvruge kahk el curieux. L'épilre nu roi de France e»l signée du nom de 1'auteur de

1'onvrage: Htm Chrtstuvam, Prinee de Portugal.

Manque da tilre.

2927. CASTELLO BRANCO (Gamii.lo). — Historia e sentimenla-

lismo: D. António Prior do Cralo. Eusébio Macário. Porto, E.

Chadron, 1879, in-8", br.

Volume ettimé, m^lange dliistoire el de Bction.

2928. D. Luiz de Portugal, neto do Prior do Crato. (Quadro

histórico.) 1601-1660. Porto, Ed. Costa Santos, 188."], pet.

in-8°, br.

Livre curieux, doai 1'anteur etl Camilla Cailetlo Branco.

2929. Foornier (Edouard).—Un pre'lendant portugais au XYI""'

siècle. Lettre a M. M. D'Antas, secrtltaire de la le'gatiòn de S. M.

T. F. à Paris, sur Don António, Prieur de Crato, suivie delu-

des sur un pre'dicaleur portugais à Paris, en 1(110. La Rosa-
ra -m.



ito HlSTOIRE.

linda, et l'origine porlugaise de la Fiance'e du roi de Garbe. Por

Edouard Fournier. Paris, Impr. Matilde et Renou, 1851, pet.

in-8°, demi-rel. mar. r.

2930. Gillot de Sainctonge.— Histoire secrete de D. Antoine Roy
de Portugal. Tire'e des memoires de Dom Gomes Vasconcellos

Figueiredo. (Par Gillot de Sainctonge). Paris au Palais, chez

Jean Guig?iard, M.DC.LXXXXFL (1696), in-12 de 4 ff. pr.

n. eh., 255 pp., rei. v.

Livre peu commun, três curieux pour 1'histoire des parlisans de D. António exile

en France.

c. Les róis espagnols. (1580 à 1640)

2931. A OS ILLVSTRISSIMOS senores Gouernadores e defenso-

res dos Reynos e senorios de Portugal. (Coimbra a I 8 de Ju-

nho de 1580). S. I. n. d., in-4°, br.

Pièce historique <l'iine EXTREME RARETÉ, inconnue aux bibliographes.

Cest une exposition, en guise de lettre, document a9sez curieux pour 1'histoire de

Portugal à celle époque.

Son anleur, anonyme, en s'adressant aux gouverneurs du royaume, partisans de Phi-

lippe de Caslille, les blàme à cause des circulaires qu'ils ont udresiées aux Prélats, et

recapitule tous les argumenta en faveur du parti putriotique.

La lettre est écrite en bon slyle et. qni sait, peut-ètre par Chrislovão de Moura lui-

mème.
Le lieu de 1'impression n'y est pas indique, probablement afin que son auleur ne soit

pas connu.

2932. Caveuel (Philippe de).— Ambassade en Espagne et en Por-

tugal (en 1582) du R. P. en Dieu Dou Jean Sarrazin, abbe' de

St.-Vaast, etc. Par Philippe de Caverel, religieux de St.-Vaast.

Arras, typ. de A. Courtin, 1860, in-8°, br.

Ouvrage curieux. Première édition d'un manuscril (n. 454) de la Bibl. de la ville

d'Arras, faite sous Ia direction de M. A. dHéricourt.

2933. Declaration dv droit de legitime suecession, sur le Royavme
de Porlvgal, aparlenant à la Royne mère du Roy Treserbes-
tien. Auec la responce aux consultalions sur ce íailes, tanl par

les Docleurs des vniuersilez de Bologne la Grasse, & Pauie,

pour Catherine Duchesse de Bragance, que de ceux de Peruse,

pour Rainuce Fernese, Prince de Parme: Et Micbel ab Aguirre
docleur Bolonois, pour Philippe d'Auslriehe, Roy de Caslille,

Leon, & Grenate, &c. Enseinble la deílenee conlre les impos-
tures & calomnies de Anthoine Nebrisse, pour l'vsurpation du
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Royaume de Nauarre, & discours veritable du reste des ille-

gitimes detentions dud.it Castillan. . . Par M. P. Be. Iv. Th.

A Anvers, 1582, in-8°, rei. parch.

Bel evemplaire. Ouvrage kvkk el peu connu, (lont 1'auteur est Pierrc De Belloy.

Annotatiuns marginalea du temp».

2934. Edifício y arco trivmphal que los mercaderes Alemanes Im-

periales qve assistem en esta civdad de Lisboa hizieron quando

en ella entro la S. C. R. Mg. dei Rey Don Philippe IIJ de las

Hispanas, & IJ de Portugal el ano de 1619, a 29 de Iunio. Im-

presso en Lisboa por Pedro Craesbeeck, 1619, in-4° de 16 pp.,

non compris le tit.-front. grave, rei. parch., fers dor.

Pièce RAKK el ciirieuse.

2935. Guerreiro (Aflbnso).—-Das festas que se fizeram na cidade

de Lisboa na entrada dei Rey D. Philippe primeiro de Portu-

gal. • Por Mestre Aflbnso Guerreiro. • Impresso com licença do

Conselho Real & Ordinário. Em Lisboa, em casa de Francisco

Corrêa. Anuo 1581, in-4° de 59 fl'. n. eh., sign. A— G. par 8

ft'. et H par 3, front. encadre'.

P2di tion unique dun ouvrage HAUÍSS1ME. dont [nnocencio n'a connu que deux

exemplaires.

II dnil manqner d'un f. blanc à la fin pour complèter les 4 IT. du cahier.

I>e dernier f. du cahier C. court de marge.

2936. Herrera (António de).— Cinco libros de António de Her-

rera de la historia de Portugal, y conquista de las Islãs de los

Açores, en los anos de 1582 y 1583. Em Madrid, en casa de

Pedro Madrigal, 1691, in-4° de 4 fl'. pr. n. eh., 213 ft". eh.

de texle, 1 f. pour souscription et 16 fl'. n. eh. de table, rei.

parch. mod., tr. r.

Ouvrage RABB et recherché. Brunei lui a cote à lort 14 ff. de table.

On y a joinl. à la lia du volume, une copie inanuscrile de la Patente dos privilegiai de

t/tie ElRey D. Philippe I." fez mercê' a estes rei/nos. ln-4" de 6 ff. Kcrilure du XVII' siècle.

AanotatioDi marginalet à la main.

Taches, inouillures.

VMK5 7. Homem (Fr. Manoel).— Memoria da disposiçam das armas

castelhanas, que injustamente inuadiram o Reyno de Portugal

no anno de 1580... Por Fr. Manoel Homem, da Ordem dos

Pregadores... Em Lisboa, na O/ficina Cracsbelciana, 1655,

in-4° de 22 fl'. pr. n. eh., 247 pp. de texte et plus 3 ff. n. eh.

de table, rei. parch.

Premiere édiliou de cet ouvrage non vulgaire.
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2938. Lavanha (João Baptista).—Viagem da Calholica Real Ma-

geslade dei Rey D. Filipe II N. S. ao Revno de Portugal, E
rellação do solene recebimento que nelle se lhe íez. S. Mages-

tade a mandou escreuer por loào Baptista Lavanha sev coro-

nista mayor. Madrid, por Thomas Jui/ti, 1622, in-fol. de 3 ff.

pr. n. eh., 108 ff. eh., fig., rei. v. entrelacs de íers à f'r. imit.

d'anc., tr. r.

Kililion oriíriíiiile iiAHE el Ires eslimée.

Hlle est ornée d'iin frmit. grave el de lõ planches, dont qnelijiiis unes |>1 i:. nl es , sur

cuivre. L;i preaiière represente le débarquement <le Fílippç II au «piais du Terreiro do

Puni. à Lisbonne, et elle manque dans quelques exemplaires.

Kxemplaire eomplet; qnelqnes pelils raccommoilages.

Annolalions nianuscriles à la jrarde d'avant.

293!). SARDINA MIMOSO (Joan).— Relacion de la Real Tragico-

media eon (|\e los Padres de la Compartia de Iesvs en su (Co-

légio de S. Anlon de Lisboa reeibieron a la Magestad Católica

de Felipe II de Portugal, y de su entrada en este Reino, cò lo

que se hizo en las Villas y Ciudades en que entro. Recogido

todo verdaderainenle, e dedicado ai F.xcellenlissimo senor Dou

Theodosio segundo Duque de Bragança &c. Por Iuan Sardina

Mimoso... Ano 620. Impresso en Lisboa, por Jorge Rodriguez,

(1620), in-í° de 10 ff. pr. n, eh., compris le faux-tit., 162 ff.

cb. et 1 f. pour errata, rei. pareb.

Oiivrage TRÊS RARIÍ, cilé par Salva.

Bel exemplaire.

2940. Tonr.F.s de Lima (Luís).— Compendio das mais notáveis cov-

sas qve no Revno de Portugal acontecerão desde a perda dei

Rey I). Sebastião ate' o anno de 1627 com outras cousas to-

cantes ao bom governo, e diuersidade de Estados. Composto
por Lvis de Torres de Lima. Em Coimbra, na Ojficina de

Manuel Dias, I65i, in-8° de 12 ff. pr. n. eh., et Í86 pp., rei.

parch.

Ouvrage peu coininun et estime.

2941. VASCONCELOS (D. Agustin Makbel y).— Svcession dei

Sefior Rey Don Felipe Segvndo en la corona de Porlvgal. Al

Excelentíssimo senor Conde Duque, &c. D. Agvstin Manuel y
Vasconcelos Cauallero de la Orden de Christo. Con privile<j;io.

En Madrid, -por Pedro Tazo. Ano M.DC.XXXIX. (1639), pet.

in-8° de í ff. pr. n. cb., et 108 ff. cb., rei. v., dos orn.

Onvruge TK1CS RA RE), donl fnnocencio n\i connu (pie denx o» truis exemplaires.
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29ÍÍ. Relação dos exéquias d"EI-Rey Dom Filippe nosso Senhor,

primeiro tlesle nome cios Reys de Portugal. Com alguns Ser-

mões que nesle Reyno se fizerào. Em Lisboa, Imp. por Pedro

Crasba-ck, M DC. (1600), in-í° de 2 ff. pr. n. eh., 8í pp., 1 I

ff. n. eh. pour une oraison latine, et I f. hlanc, rei. parch.

Optiscnle mm:. II contient, oiilre la Re!açâo dns ezei/iiiat, qti.are permcwa des PI'.

Kr. Manuel Coelho, P. Kraiiciseo Fernandes Galvão, Fr. João Aranha. P. Gabriel da

Cosia. Ou y a jolnl à la ri n Fvnebrii orittia in imerio fnneriéut 1'lulippi II. Conimbri-

cae habita in Itri/ii Acadeiniae Cirnnbin r/iiiiila rf/e Xurembrh MD.XCIIII.; signé à

la fui Doe to r Balthasar de Azeredo.

Inuocencio a cilé cet opuscule sans le voir, pilisque, mal informe, il cola à tort 10

ff. ponr loraismi latine, et ap|>ela son aiilcur Azevedo, (cf. Dict. bibl. tom. VII, p. 69).

Qiielques mouillures.

2943. ARMADAS. Colleeção de documentos impressos e manus-

eriptos, relativos ás armadas e expedições marítimas de Portu-

gal de 1588 a 1633.— Ens. 162 pièces en 3 vol. in-fol. de

201-348-162 ff. n. eh., anc. rei. parch.

MANUSCRITO DU XVI' KT XVII' SIKCI.F.S. Recueil de copies el dciriginanx

intéress.oils el cnrieux, avec quelquei pièces impriméea, conlenanl dea kria, regimento»,

aliarás, orilres, pièces de slalislique, etc, précieux documenls, se rapporlanl anx i.ffaircs

marilimes de Portugal, de rF.spagne el (1'aiilres nalions, peotlanl la domioatlon des Plii-

lippes. rèiinies |)ar Dom Anlonio de Alaide. Comle de Castro Daire, capitaine general de

la marine portugaiae, assez reoómmé parmi les marina de sou lenips, litlúralenr, poete

et latiniste.

Parmi rea documenta on Irouve des renseignemcnls três imporlanls snr la Inrencible

Armtidn. la realaiimtion de Bahia, IVxpèdition inaritime de D. Anlonio de Oqtiemlo en

aecoora de Pernambuco, avec des délails miiiutieux sur les forces mililaires el Péquipe-

nieni de ces flolles. l'Mdmini*(r«ttion éronomique de l.i marine portiijfaiae, invenlaires,

ralcula de la iiianntentioii dea vaisaeaux, pnx du gréoment. ele. Un i\p* documenta lea

plua cnrieux esl la reiation imprimée de la Inrinrible Armiiitn en 1588, quo nous suppo-

on> TRÊS li A li K, peill-Plre ioconillie anx hihliograph.es. F.lle est ninai inliliilcc:—Reineim de t'is ijaleines. naei-is. /mlaehus. ij zabrns. i/alearas i/aleras. ij iilris n^ri-is.

que ran en In felirissima Arniiiilu i/ne sn Mnijeslail lin inundado jantar en el Ria dis/n

CJiiilnd, de i/ue es Capitan General el Duque ih- Medina Sidónia; y el porte delias ij la

ijêle de (iiierrn. ij Mnreniil i . ij lo» liaslimentns. armas, nrlilleriíi. pólvora, ij peluteriíi. ij

nlr.is pelrrilns i/e guerra i/ne lleran. u el liem/m para que los dielms basl inientus piidran

serrir. i/ne Indo elln es en esla inanira. 1 A la li 11

:

") Fecha en IJsIma a ?iuere de Maijo de

ÍS88. Par Anlonio Alrarez, in-fol. de 1!) ff. n eh.

D'aprèa rette reiation on voit que la grande flotte se composait de 130 vaisseanx.

deaquela 12 à peine élaienl portugau, jaugeant 7/37 tonnea, portant 46S3 hommea de

Ifuerre el marine, el armes de 347 canoas. Les ecck'sinsliques qni acconi|)agiiaient Parmée
élaienl ali nomlire de 1H0 (!), destines par Philippc II à la conqilète morale des hé-

rétiqnea anglais.

Cotlection três bien comervee; provenanl de la rente Caalello Melhor.

2944. FIGUEIREDO FALCÃO (Luiz de).— A Ei-Rey N. Senhor
Dom loào o 4.° de Portugal offerece Fr. Luiz da Natividade.

Trabalho do Secretario Luís de Figueiredo.— Breves reflexoens
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sobre o eslado das Rendas Reais do Reyno de Portugal pellos

annos desde 1607 a 1608 Reynando Phelippe Segundo de Por-

tugal e Terceyro de Castella, que se contem neste MS.—Ens.

2 ouvrages en 1 vol. in-fol. de 114-16 1F. eh., rei. v., dos orn.

MANUSCUITS DU XVII' ET XVIH* SIÈCLE. Le premier est une copie, sana

litre, et it par.iit ètre plus aiicien que sa dédieace. II renferme, avec beaiiconp de varian-

tes, le texle de 1'ouvroge imprime en 185!), et décril ci-dessons (n. £945).

Le secoml (Breves refltxotn») est d'une éeriture du XVIII 5 siècle, et Oliginal, puis-

qn'il porle des correetions de style de la mème éeriture. Au lias du f. 14, Camillo Cas-

tello Branco écrivit, dans une note autofrraphe: qil^il croyait «pie ces Breves reftexoenx

élaient de Jeronymo Soares Barbosa, anleur d'iin projet sur 1'inst ructi<in publique, pré-

senlé au ministre Marquis de Pombal, en 1798.

294 5. - - Livro em que se contem toda a fazenda e real patri-

mónio dos reinos de Portugal, índia e ilhas adjacentes e outras

particularidades. Ordenado por Luiz de Figueiredo Falcão se-

cretario de El-Rei Filippe II. Copiado (ielmente do manuscripto

original e impresso por ordem do Governo de Sua Mageslade.

Lisboa, Imprensa Nacional, 1859, in-4°, br.

2946. BRITO DE CASTELBRANCO (Juan de).— Relacion de las

fiestas, com qve la ciudad dei Porto solenizo el felice naci-

miento dei Príncipe Balthazar Carlos Domingo, nuestro Senor,

hijo primogénito dei Augustissimo Rey de Ias Hespanas Don
Philippe I III. En dia de la Expectacion dei Parto de Nuestra

Senora, de 1629. Por Juan de Brito de Castelbranco. Al Ilus-

tríssimo y Reverendíssimo Senor Dou Fr. Juan de Valladares,

Obispo de la inisma ciudad. Por Iuan Rodriguez. En la ciudad

dei Porto. (A la (in:) Reinrpreso en Lisboa en la Iniprenla Na-
cional á costa fiel Excrno. Senor Marquez ele Ierez de los Cabal-

Icros. Ano de. 1888, pet. in-8° de 4 ff', pr. n. eh., 44 pp. et l

f. n. eh. pour la souscription, ele.

Réimpression de U première éilition, três rare, de ce poème éerit en 44 Imitam».

Tirée à 68 exemplaires numrrolés. Ex. n. 59.

Envoi de lY-diteur. sijmé.

/'. Dou Jeau \\ à Dou Pierre II. (164(1 à 1706)

/. Restaitratiin de Portugal, — Génèralfti*. Mélanget.

2947. Conestaggio (Jeronymo).— Dellvnione dei Regno di Porto-

gallo alia Corona di Castiglia. Istoria dei signor leronimo Co-

nestaggio Gentilhuomo Genouese. . . Terza impressione. In
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Vendia et in Verona, per Francisco de Rossi, 1642, pet. in-8°

de 22 ff. pr. n. eh., 2 ff. blancs et 295 pp., rei. v., dos orn.

Livre non vulgaire. pen estime en Portugal parcequ'11 soutient les ilroits de Cas-
tille. Ou attriuue cel ouvrage a Don João da Silva, Comte de Portalegre, qui aurait

déguisé son vrai nom.

Quekpies picjúres.

29 48. MELLO (D. Francisco Manuel de).— Epanaphoras de varia

historia portvgveza. . . Em cinco relaçoens de suecessos per-

tencentes a este Reyno. Que contem negócios públicos, políti-

cos, trágicos, amorosos, bélicos, triunfante». Por Dom Fran-

cisco Manvel. Lisboa, por António Craesbeeck de Mello, 1676,

in-4°, rei. v. 1'., dos orn., fers à compart. à ir. sur les plats, tr. r.

Deuxième édition de cet ouvrage peu commiin et estirai.

2949. Menezes (D. Fernando de— Conde da Ericeira).— Historia-

rum Lusilanorum ab anuo M.DC.XL. usque ad M.DC.LVII.
libri decem. Aulbore D. Fernardo de Menezes, Comité da Eri-

ceira. . . Quibus accedit ejudein Coinitis vita autbore P. An-
tónio dos Reys. Ullyssipone, in aulibus Jos. Ant. da Sulva,

1734, 2 vol. in-4°, rei. v. marbr., dos orn.

Exemplaire três propre, grand de marges.

2950. Menezes (D. Luiz de— Conde da Ericeira).— Historia de

Portugal Restaurado. Offerecida ao Serenissimo Príncipe Dom
Pedro Nosso Senhor. Escrilta por Dom Luís de Menezes Conde
da Erieeyra. Lisboa, na Ojficina de João Ga/rão, 1679; vol. II.

Lisboa, na Officina de Miguel Deslandes, 1698.— Eus. 2 vol.

in-fol., íig., rei. v. marbr., dos orn.

Edition KtKH et estimée.

I.e vol. I i-sl orne d'un frontispice et du porlrait de 1'aulenr graves en taille-doiice.

Bel exemplaire. Quelquei monillures.

2951. Mobelli (Juan Baptista).—Reduccion y restilvicion dei Reyno
de Portvgal a la Sereníssima Casa de Bragança en la Real per-

sona de D. Ivan .IV. Rey de dicho Reyno, con las razones, y
cavsa de la conlederacion, que celebro con el Rey Cbristianis-

simo, y Otros Príncipes. Discurso moral, y politico. Por Ivan

Baptista Moreli ... En Tvrin, por luannetin Pennoto. Ano
M.DC.XLFlll. (1648), in-4° de 3 ff. pr. n. eh. et 415 pp.,

rei. v., dos orn., tr. r.

Ouvrage peu commuii el >-slinié.

L'auteur, Fr. Fillgeucio Leitão, a dégui-a: son aoni sou» un pieudonyme.
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2952. RELAÇÃO VERDADEIRA dos svccessos do Conde de Cas-

lel Melhor preso na cidade de Cartagena de índias, & hoje li-

vre por particular mercê do Ceo, e fauor dei Rev I). João IV.

nosso Senhor, na cidade de Lishoa. Em Lisboa, na Oficina de

Domingos Lopes Rosa, 1642, in-4° de 12 ff. n. eh., cart.

bpiiscole D'UNE INSIGNE RARETÉ, signalé au Catai, de* lieres raret êe 1/.

Kâain Troas. Paris, 1851.

l/antenr, Fr. Jorge de Carvalho, a cache son nom.

2953. KELAÇAM VERDADEIRA da generosa constância com que

Dom Félix Pereira foy degolado em Bruxellas, no lanei ro deste

anno de I6í7. Confessando a justa, restituição dei Rev Dõ
Ioam o IV. N. S. (A la fin :) (Lisboa) Por Paulo Craesbeeck,

1647, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Opinscule d'um> EXTREME RARETÉ. Ni Figaoière, ai íaaoccneio onl eu connais-

siince de celle picce.

Marres raccommodées.

2954. Restauração de Portvgal prodigiosa*.. Pelo D. Gregório de

Almeida Vlyssiponénse. En Lisboa, por António Aluarrz, 1 643;

8 ff. pr. n. eh., 399 pp. et 3 ff. n. eh. pour table. ((" e 2 e

parties).— Terceira parte da Restavhacào de Pohtvgal prodi-

giosa. Em Lisboa, por António Aluarcz, 164 4, 2 IV. pr. n. eh.

et 96 pp.— Ens. 2 vol. in-4°, clemi-rel. mar. hleu, dos orn.,

Ir. r.

Le P. Joàu de Vasconcellos, de la Cump de Jesus, auleur de cet uuvrase, si déguiíé

son nom sons le pseuiton. Barbosa 1'allhliua à cet anleur et au P. Manuel d'Escol>ar; In-

nocencio, d'après le P. Anloine Vieira, aflirine que le P. J. Vasconcellos en est l'au-

teur.

Les feuillels de la première et de la deimème parties sont foliotés de suite.

2955. Seynep. (Fr. António).— Historia dei levanlamiento de Por-

tvgal . . . Por el Maestro Fr. António Seyner. En Zaragoça, Por

Pedro Lanaja ;/ Lamarca, 1644, in-4° de 6 fl'. pr., 27 6 pp., et

4 ff. d. eh. pour tahle, rei. v., dos orn.

Ouvrage BABE. Bel exemplaire, QUÍ a appailenu au bibliographe Innocencio.

2956. Sousa de Macedo (António de).— Lusitânia liherata ah In-

justo Castellanormn domínio Restituía Legitimo Prineipi, Se-

reníssimo Ioanni IV. Lusitânia? Algarbiorum, Africa?, Pérsia-,

Indife, Brasília?, &c. Regi Potentíssimo... Demonstrata. Per

Anlonium de Sousa de Macedo Opus Historicè-.Inridicmn . . .

Londini, in oficina Ric/tardi Heron. Ann. Dom. 1645, in-fol.
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de 14 ti', pr. n. eh., dont 1 front. et 1 pi., 794 pp. de texte et

1 1 ff. n. eh. pour tahles, portr. et pi. gr. en taille-douee, rei.

v. marhr., dos orn., tr. r.

Edition recherchée et peu commime de cet ouvrage estime. Elle est ornée de plan-

ches et de jolis portraits sur cuivre.

Bel exemplaire. Qnelques (T. de la table raccommodés,

2957. Velasco de Gouvea (Francisco).— Ivsla acclamaçào do Sere-

níssimo Rey de Portvgal D. João o IV. Tratado analytico diui-

dido em três partes. Ordenado, e divvlgado em nome do mesmo
Reyno, em justificação de sua acção. Dirigido ao Suinmo Pon-

tifice . . . Reys, Príncipes, Republicas, e Senhores da Christan-

dade. Composto pello Dovtor Francisco Velasco de Gouuea . .

.

Em Lisboa, na O/jícina de Lovrenço de Ativeres, 1644, in-fol.

de 12 ff. pr. n. eh. et 456 pp. de texte à 2 col. fig., rei. v.

Phkmiere éditiox, rare et estimée, dun livre saisi au XVIIIe siècle, par arrèt

de 1'Université de Coimbra pendant la lulte dn Marquis de Pombal contre les jésuites.

Le fronl. en taille-douce, monte, représenle une bordure à colonnes, encadrant le

portrait du roi Jean IV., d'nne exécution medíocre, signé «Christiaiio Lobo».

Quelques annotations inarginales à 1'encre.

2958. Mème e'dilion. Rei. pareh. du temps, tr. r.

Le fronl. en taille-douce, monte en place du quatrième f. prélim. difTère de celui de

1'exemplaire susdit, bien que 1'idée générale de la composition soit la même. 11 est

signé «M. f.»

Bel exemplaire. comme neuf.

2959. Velozo de Lyra (António).— Espelho de Lvsitanos em o

cristal do Psalmo qvarenta e três, cvja vista em Svma repre-

senta este Reyno em três estados. O primeiro desde seus prin-

cípios... O segundo as calamidades, & infortúnios começados

en el Rey D. Sebastiam, & continuados por todo o governo Cas-

telhano. O terceiro estado as inarauilhas obradas por Deus em
a feliz acclamação, e restauração delRey nosso senhor D. João

o quarto. . . Por António Veloso de Lyra. Em Lisboa, por Paulo

Craesbeeck, 1643, in-'i°, de 6 fi. pr. n. eh., 82 ff. eh. et 2 ff.

n. eh. de table et errata, rei. v.

1'lll.MIKRK F.DITIOV. MOI1 Vlllgaire.

2960. Espelho de Lusitanos em o cristal do Psalmo quarenta

e três... Composto por António Veloso de Lyra. Lisboa, va

Ojncina dt Domingos Rodrigues, 17 53, in-4°, rei. v.

Réimpretiion Mtimée.

sí-in.
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2961. Vertot (L'Abbé de).— Revolutions de Portugal. Par M.

l'Abbe' de Vertot. Nouvelle e'dition revíie & augmente'e. Pa-

ris, Feuve Didot, ele., 17 58, in-l2°, rei. v., dos orn., tr.

marbr.

2962. FIALHO FERREIRA (António).— Relaçam da viagem, que

por ordem de S. Mag. de
fez António Fialho Ferreira, deste

Reyno á Cidade de Macao na China: e felicíssima Accla-

maçam de S. M. El Rey nosso Senhor Dom Joào o IV. que

Deos guarde, na mesma Cidade, & partes do Sul. (A la fm:)

Na Officina de Domingos Lopes Rosa, 1643, in-4° de 6 ff. n.

eh., br.

Opuscule TRÊS RARE et três intéressant.

2963. Maia d'Azevedo (P. Nicolau da).— Relação de tvdo o qve se

passov na felice acclamaçào do Mui Alto, & mui Poderoso Rey

D. Joào o IV. nosso Senhor, cuja Monarquia prospere. Em Lis-

boa, à custa de Lourenço de Anveres. S. d. (1641), in-4° de 2

ff. pr. n. eh., 28 pp., br.

Pièee hare et estimée. Le permis (Timpression et privilège, dates de 1641, sont accor-

dés au aom du P. .Nicolau Maia de Azevedo, réputé Pauteur de cet opuscule; on Pn

attribué aussi à Manuel de Galhegos.

2964. Relaçam da acclamaçào que se fez na Capitania do Rio de

Janeiro do Estado do Brazil, & nas mais do Sul, ao Senhor Rey

Dom João IV. por verdadeiro Rey, & Senhor do seu Reyno de

Portugal ... (Ala fin:) Em Lisboa, por Jorge Rodrigues. Anno

1641, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune, citée par Figanière.

2965. ROCHA FHEIRE (Manuel da).— Regra militar offerecida ao

Sereníssimo Principe Dom Theodosio nosso Senhor. Com bua

Relaçam do que fez a Villa de Barcelos, depois que foy aclamado

Rey & Snor. sua Mageslade, atè o primeiro de Ianeiro de 1642.

Em Lisboa, na Ofjicina de Domingos Lopes Rosa. A?wo de

1642, in-4° de 8 ff. n. eh., cari.

Opuscule assez RARK. omis par Figanière, cite par Innocencio.

L'auteur Manuel da Rocha Freire est signé à la fin.
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2966. - Relaçam histórica do que fizeram os moradores de

Barcellos, desde o dia em que na villa acclamaram D. João IV,

apenas sabida a restauração da capital em 1 de Dezembro de

1 640, ate' o ultimo de Janeiro de 1 642 : pelo Licenciado Manuel

da Rocha Freire. Precedida duma noticia geral da villa de Bar-

cellos, escripta pelo professor Pereira Caldas. Braga, E. Ciar-

eiron, I 87 I , in-4°, br.

Réimpressioii de la pièce três rare, décrite ci-dessus (2965).

2967. Vaz Cirme de Sousa (Pedro).—-Relaçam do qve fez a Villa de

Guimaraens do tempo da felice aclamação de Sua Magestade,

ate' o mes de Octubro de 1641. Em Lisboa, por Jorge Rodri-

guez, 164 1, in-4° de 6 ff. n. eh., armes de Portugal sur le tit., br.

Opuscule peu coniniiin cite par Innocencio et par Figanièrc.

Le nom de 1'auteur, Pedro Vaz ("une, se trouve à la lin.

2968. ASSENTO
||
FEITO EM CORTES

|j
PELOS TRÊS ESTA-

DOS
||
dos Reynos de Portugal, da acclamação,

||
restituição,

& juramento dos mes- j! mos Reinos, ao muito Alto, & II muito
II II

poderoso Senhor Rey
||
Dom Ioão o Quarto

||
deste nome. (A

la fm:) Com as licenças necessárias. Por Paulo Crasbeeck, 1641,

in-4° de 15 ff. eh., sign. A—C. par 4 ff, D. par 2, (1 f. tiree

à part.), rei. parch.

Pièce TRÊS RARE, citée par Innocencio et par Figanière, qui n'ont connu qirun

mo] exemplaire existant à la Bibl. Kovale de Necessidades, aujourdlini au palais de

Ijiida, Lisbonne.

Le lexle commence au recto du i" f., en suite du titre qui est en 9 liftnes. Entre

les IT. 7 et t! il y a un carton d"un feuillet, chifTré 7 (bis), tire à part et monte.

Ni Innocencio m Figanière ont signalé cette particularité.

Exemplaire três bien conserve, dana une reliure du teni))s.

2969. Mème pièce, br.

Bel exemplaire complet, «rec le cartou du f. 7 (bis).

2970. Auto das Cortes, qve se celebraram nesta cidade de Lisboa

em dezanoue de Setembro de seiscentos & quarenta & dous.

Anuo de 1645. Em Lisboa, por António Aluarez; 1 f. n. eh.

et 2õ pp. eh.

— Alvará da nomeação de ministros, (pie hão de assistir na

luta... pela qual se hão de executar os Regimêtos das deci-

mas, real dagoa, & meãs amiatas... Em Lisboa, por António

Aluares, 164-3; 4 ff. n. eh.
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— Regimento da forma, & ordem, porque se hào de cobrar

as decimas, que os três Estados offereceram em Cortes, para

a despeza da guerra. Em Lisboa, por António Aluarez, 1643;

17 ff. n. eh.

— Senhor. Tendo noticia esta Iunta dos três Estados...

(Petição a S. M. para q mande sindicar das queixas sobre co-

brança dos effeitos lançados para a guerra. Lisboa, 15 de de-

zembro de 1645.) S. I. n. d.; 20 pp. eh.

— Compvto do dinheiro necessário, para se sustentarem as

dotações que Sua Magestade resolueo ouuesse este anuo. . . S. I.

n. d.; 28 pp., eh.

Ens. 5 pièces en 1 vol. in-fol., demi-rel. chagr. brun.

RénnioD de cinq pièces curieuses, peu conimnnes.

2971. Cunha (D. Manoel da)— Proposta, que fez nas Cortes, que

se celebrarão em 1 8 de Setembro na cidade de Lisboa, D. Ma-
noel da Cunha Bispo Capellão mòr, diante da Magestade dei

Rey Dom Ioão o quarto nosso Senhor. (A la fin :) Em Lisboa,

por Manoel da Sylua, anno 164^, in-4° de 4 ff. n. eh., compris

le dernier f. avec les armes de Portugal, br.

Pièce habk et estimée.

2972. Proposiçain das Cortes, que se celebrarão em Lisboa

em 28 de Dezembro de 1645. A qual fez Dom Manoel da Cu-

nha Bispo Capellão Mòr, diante da Magestade dei Rey Dom
loam o Quarto... Lisboa, por Paulo Craesbeck, impressor das

Ordes Militares. Anno 1645, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce diflicile à trouxer.

2973. MANIFESTO DO REYNO DE PORTUGAL. No qval se de-

clara o direyto, as causas, & o modo, que teve para exemirse

da obediência dei Rey de Castella, & tomar a voz do Serenís-

simo Dom loam IV do nome. & XVIII entre os Reys verdadey-

ros deste Reyno. Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 164 1, in-4°

de 42 ff. eh. non compris le tit., cari.

Pièce TRÊS RARK. l.e titre esl orne <les armes cie Portugal en taille-douce, grav.

par Floriam) (Agostinho Soares). Barbosa, et cTaprès lai Innocencio, Figanière. etc. at-

trihuent ce manifeste an secrétaire de Don .lean IV, António Paes Viegas.

2974. MANIFESTO seja a toda a Christandade. . . S. I. n. d.

(1641); 32 pp.— VENDO A MAGESTADE delRey Dom loam o IV. de
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Portugal, que no primeiro dia de Dezembro, do anno de 1640,

fora a primeira vez aclamado por Rey. . . S. I. n. d. (1641);

7 pp.— Ens. 2 pièces en 1 vol. in-fol. rei. toile-chagr.

Réunion de deux pièces EXTRÊMEMENT RARES, et peu connnes. toutes les

ileux signnlées par Kifranière (Bibl. Hist. Portua.. n." 252).

Dans le premier de ces Manifestes le roi Don Jean IV rend raison de sa conduile

envers le Saint-Siège et se plaint de 1'absence des ministres apostoliques de sa cour.

Noih le trouvons tradiiit en italien dans: Bikaco. Hist. delta disimionr ilrl lieqnn ili

Pnrtngiilln.

L'autre Ma/ii/este est un plaidoyer snr le mème snjet.

Exemplaires d'une conservation parfaite.

297 5. Vsvrpação, retenção, restavraçào de Portvgal. Em Lis-

boa, na Officina de Lourenço de Anveres, 1642, in-'i° de 2 ff.

pr. n. eh., 56 ff. eh., br.

Manifeste anonrme non mlgaire, dont Panteiir est le Dr. João Pinto Ribeiro.

2976. A Santidade do Monarcha Ecelesiastico Innocencio X
expõem Portvgal as eavsas de sev sentimento, & de suas espe-

ranças. Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1646, in-4° de 2 ff.

pr. n. eh., 79 pp., br.

Pièce RtRE. Manifeste anonyine. dont Tauteur est le Dr. João Pinto Ribeiro.

Mouillures.

2977. MELLO (D. Francisco Manuel de).— Manifiesto de Portugal

escrito por D. Francisco Manvel. En Lisboa, por Pablo Craes-

beeck, 1647, in-4° de 36 pp. non eompris le tit., br.

Pièce peu commune et esliniée.

297 8. Mème pièce, br.

297 9. Declaraeion qve por el Reyno de Portvgal offrece el

Doctor Geronymo de Santa Cruz a todos los Reynos, y Provín-

cias de Evropa contra las Calumuias publicadas de sus Emu-
los. Lisboa, en la Emprenlti de António Craesbeeck, y Mello,

1(563, in-4° de 16 ff. n. eh., br.

Opnacnle a nu:. I.'- lexte commence mi reroo do titre.

1/aiileur. I). Francisco Manuel dr Mello, a défriiisc sou iiom sons le pscntloiivine.

Innocencio ira pai coiinn cetlc édifion j mais il sifrnnlc iTanlres dalées de Ifi.'i.'i et de

164.1 (nu Supplenienl du Dkt. Bibl.)

2Í»80.
V

DKCLARACION que por el Reyno de Portugal ofrece

el Doctor Geroninao de Saneia Cruz a todos los Reynos, y Pro-
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vindas de Europa contra las calumnias publicadas de sus Emu-
los. S. I. n. d., in-4° de 46 pp., br.

Kdition TRÊS RARE de Popuscule ci-deasus; inconoue aux bibliographes. L'im-

pression ressemble a celle des publications anglaisea dn lemps.

2981. Re'solulion des États de Portugal en faveur du roi D. Jean

IV. Pre'ee'de'e d'une Elude sur l'aveueinent de la maison de Bra-

gance et d'une Notice sur F. de Grenaille par Eugène d'Au-

riac. Paris, A. Le/nerre editeur, 1883, in-8°, br.

Ouvrage peu commao en Portugal. Tire à .'!00 exeniplaires.

2982. Caramuel Lobkowitz (D. Joannes).— Philippvs Prvdens,

Caroli V. Imp. Filivs Lvsitanite, Algarbiae, Indite, Brasilise,

legitimus Rex demonstratus. A D. loanne Caramuel Lobko-

witz... Antverpiae, ex Oficina Plantiniana Balthasaris Mo reli,

M.DCXXX1X. (1639), in-fol. de 16 ff. pr. n. eh., 430 pp. de

lexte et 13 ff. n. eh. de table, íig. sur euivre, rei. parch., tr. r.

Kdition recberchée de cel ouvrage estime
1

. EHe e«t ornée d'une plaache allégorique

avec les armes de Portugal, d'nn frontiapice sur euivre et de jolis portruits de róis et

de princes.

Bel exemplaire.

2983. Sousa de Macedo (António de).— Jvan Caramvel Lobkowitz,

Religioso de la Orden de Cister, Abbad de Melrosa, &e. con-

vencido en su libro intitulado, «Philippus prudens Carolis V.

Imper. lilius, Lusitânia;, &c. legitimus Rex demonstratus».

Impresso en el ano de 1639. Y en su «Respuesta ai Manifiesto

dei Reyno de Portugal,» Impressa en este ano de 1642... Por

Don António de Sousa de .Macedo. En Londres Impresso, por

Ric. Herne, An. Dom. 1642, in-4° de 10 ff. pr. n. eh., 140 pp.,

rei. v., dos orn., tr. r.

Ouvrage estime et recherché.

Bx-libris: «('. da Ega». Front. raccommodé. Manque d'un f. blanc.

2984. Villa Real (M. F. de).— Anti-Caramuel o defença dei Mani-

fiesto dei Reyno de Portvgal. A la Respuesta que escrivio Don

Ivan Caramuel Lobkowitz . . . Por el Capitai] M. F. de Villareal.

Paris, en la Oficina de Miguel Blageart, 1643, in-4° de 5 au

lieu de 6 ff. pr. n. eh. et 252 pp., rei. v.

Livre peu comuna et estime.

Manque du premier f. prélim., avant le titre, oceupé par DD beau porlrait de Jean IV,

gr. aur euivre.
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2985. Apologético contra el tirano y rebelde Verganza, y conjura-

dos, Arzobispo de Lisboa, y sus parciales, en respuesta a Los

Doze fundamentos dei Padre Mascarefias. Zaragoza, por Diego

Dormer, 1642, in-4°, rei. parch.

Oiivrage peu rommiin.

2986. Cargos contra el Conde Duque, y memorial de avizos que

cierto ministro de Castilla prezentó a su Rey Don Felippe el

IV. para reparacion de su malograda monarcbia. (A la fin:) Em
Lisboa, na Oficina de Lourenço de Anvers, 1644, in-4° de 8

fF. n. eh. compris le dern. f. blanc, br.

Pièce non vulgaire.

2987. Carta de Don Jvan de Quinhones, que escriuio ai P. Fr.

Diego de los Reyes de Madrid a Seuilla. Em Lisboa, na Ofi-
cina de Lourenço de Ativeres, Anno de 1 642, in-4° de 7 pp., br.

Pièce tliflicile à trouver.

2988. Copia de vna carta qve escrevio vn cavallero Andalvs a otro

residendo en Madrid. Em Lisboa, na. Oficina de Lourenço de

Anveres, 1641, in-4° de 4 fl'. n. eh., br.

Pièce peu commune.

2989. CARTA que escrebio vn cortezano de Madrid a vn Senor

de titulo de Andaluzia. (A la íin:) Na Oficina de Lourenço de

Anveres, (164 I), in-4° de 6 ff. n. eh., br.

2990. Segvnda carta de vn cortezano de Madrid.— CARTA qve

o Vizo Rey do Brasil D. Jorge Mascarenhas Marquez de Mon-

talvão escreveo ao Excellentissimo Conde de Nassau Gene-

ral dos Olàdeses em Pernàbuco. Lisboa, por Jorge Rodriguez,

1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Deux pièce) publiées eosemble. La deuxième ;i élé lignaléc comme étaot TRKS
KAKK. ilans !• catalogue de Kihvjn Tross, P.-iris, 1851.

2991. Carta de vn sargento portvguez de vn lercio de la guarni-

cion de Lisboa ai Marques de Carracena sobre su voto ai Rey

de Castilla. A. /. /,. d., in-4° de 2 ff. n. eh., br.

Pièce deveniie peu commiiiH'.
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2992. Carta qve o Reyno de Portvgal escreue a Castella. Em Lis-

boa, por Paulo Craesbteck, 1645, in-4° de 18 ff. n. eh., br.

Pièce haiie, inconnue à Figanière.

2993. CARTEL de desafio, y protestacion cavalleresca de Don
Quixote de la Mancha Cauallero de la triste figura en defen-

sion de sus Castellanos. Em Lisboa, na Officina de Domingos

Lopes Rosa, 1642, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Opúsculo amusant TRÊS RA RE et recherché.

2994. Le Caktel de defly pre'sente' au Roy de Castille, par Dom
Jean IV Roy de Portugal. A Orleans, par Maria Paris, hnpri-

meur & Libraire, s. d. (1641), in-8° de 8 pp., br.

Opuscule três peu commun.

2995. Carvalho de Parada (António).

—

Ivstificaçam dos portvgue-

ses sobre a acçam de libertarem seu Reyno da obediência de

Castella. Offerecida ao Sereníssimo Principe Dom Theodosio

Nosso Senhor. Pello Dovtor António Carvaualho fsicj de Parada

Arcipreste na Se' de Lisboa . . . Lisboa, por Paulo Craesbeecfc,

1643, in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 90-32 ff. eh., rei. parch. du

temps.

Bel exemplaire de la seule édition de cet ouvrage non vulgaire.

2996. ESTES DITOS, intitvlados disparates, dizem serem feitos

em Malaca, parte da índia por hum moço mestiço de I 2 annos

no de 1576, estando Aires de Saldanha por Capitão daquella

fortaleza. Com bua detestaçào dos que venderão, & entregarão

este Reyno de Portugal a Castella. (A la fin:) Em Lisboa, por
António Aluarez, Impressor Del Rey N. S. Anno de 1643, in-4°

de 6 ff. n. eh., br.

Opuscule TRÊS RARE, inconnu à Figanière. Innocencio n'a cite celte pièce, quoi-

que notre exemplaire lui ait appartenu.

2997. Freire (Francisco).— Apologia Veritatis, ac Justitiae prae-

sertim in íoro conscientiae, vendicatrix. Autbore M.'
r0 Francisco

Frayre Societ. Jesu, Lusitano. Anno Domini MDCXLI. S. I.

(1641), in-í° de 31 pp. eh., br.

Opuscule kake, cite par Barbosa Machado. II fut imprime' oAmstelodami, opera

Marlini Josephi Eusitani». Le P. Freyre écrivit cet ouvrage à la demande dn marquis

Françoie de Mello. II defend le droit en vertu duquel la maison de Bragança se mil en
possession du trone de Portugal.
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3998. Marinho de Azevedo (Luiz).— Apologéticos discvrsos offere-

cidos á Mageslade dei Rei D. Joam nosso senhor quarto do

nome . . . em defensa da (ama e boa memoria de Fernão d'AI-

buquerque, do seu Còselho, & Governador, que foi da índia.

Por Luis Marinho de Azevedo... Em Lisboa, por Mavuel da

Silva, 1641, in-4° de 8 ff. pr. n. eh. et 82 11. eh., rei. v., dos orn.

Opuscule hare et estime.

Bel exemplaire.

2999. El Príncipe eneubierto, manifestado en quatro discur-

sos políticos, exclamados ai Rey Don Phelipe II II de Castilla

por vn vassallo que lo fue suyo hasta las nuebe de la mariana

dei siempre ineinorable dia Sabbado primero de Diciembre dei

afio de 164 0. Escribelos Lucindo Lusitano. Em Lisboa, na Of-
ficina de Domingos Lopes Rosa, á custa de L^ourenco de Quei-

rós. Armo M.DC.XXXXII. (1642), in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et

55 ff. eh., br.

Pièce BABB, dont 1'aiiteur. Luiz Marinho de Azevedo, a déguisé sou noin.

3000. Martins de Siqueira (Francisco). — Invectiva a Castilla, y ai

Rey Phelippe IV. Por Francisco Martines de Siqueira Cauallero

dei habito de Christo. Em Lisboa, por Paulo Cracsbeeck, 1647,

in-4° de 14 ff. n. eh., br.

Pière hark, non citée par Figanière.

3001. MELLO (D. Francisco Manuel de).— Ecco polylico. Res-
ponde en Portvgal a la voz de Castilla: y satisface a vn papel

anonymo, ofrecido ai Rey D. Felipe el Quarto. Sobre los inte-

reces de la Corona Lusitana; y dei Occeanico Indico, Brasilico,

Elhyopico, Arábico, Pérsico, y Africano Império... Publicalo

Don Francisco Manvel. En Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 164.'),

in-4° de 4 ff. pr. n. ch„ 100 ff. eh., rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage pen commun, oaotit par Figanière.

Bel exemplaire, hien conserve, sauf le t i t r
<
- i|iii eat raccommodè.

3002. Moniz de Carvalho (Dr. António).—Tradvçam de hvma breve

conclvsào e apologia da lustiça delRey N. Senhor, & dos moti-

uos de sua felice acclamaçâo, que fez em latim o Doutor Antó-
nio Moniz de Carualho Desembargador da Relação do Porto...

/:'/// Lisboa, por lorge Rodriguez, 1641, in-4° de 10 ff. n.

eh., br.

Pièce imiik. iBcoonue à Figanière.

84-111.



186 H1STOIRE.

3003. Francia interessada con Portvgal en la separacion de

Castilla. Con noticias de los interesses eomunes de los Prínci-

pes, y Estado de Europa ... A la Magestad de Dona Ana de

Avstria . . . ofrece... António Monis de Carvallo... En Paris,

En la Officina de Migvel Blageart, 1644, in-4° de 4 ff. pr. n.

eh., 105 pp., fig., rei. v. marbr., dos orn., tr. inarbr.

Livre rare et três intéressant, omis par Figanière.

II est orne d'un frnntispice allégorique grave sur cuivre, avec les armes de la reine

de France et celles de Portugal.

3004. Pamegyrico apologético por la desagrauiada Lusitânia: de la

servitvd injvsta, dei tyranico yugo, y de la insoporlable tirania

de Castilla . . . Impresso en Francia en Latin. Y despues en

Barcelona traduzido, é impresso, y ora de nuevo en esta Ciu-

dad de Lisboa. Com todas as licenças necessárias. Impresso

por Jorge Rodrigues. Anno de 1641. in-4°, de 2 ff. pr. o. eh.

et '22 fí. eh., cart.

Pièce rarb, omise par Figanière.

3005. Pellicer de Salas y Tovar (D. Joseph).— Relacion de las

cavsas que obligan a la Casa de Áustria a pedir pazes ai Chris-

tianissitno Rey de Francia, y sus confederados, en la Ciudad de

Munster, nel ano de 1642. (A la fin:) Escriuiola Don Joseph

Pellicer de Salas y Touar chronista de su Magestad Catholica.

En Madrid, por Alonso Perez, ano de I 642. Agora nueuamente

impresso em Lisboa, com todas as licenças necessárias. Na Ofi-
cina de Lourenço de Anueres anno de 1642, a. custa de Paulo

Craesbeeek. (1642), in-4° de 12 pp., br.

Opuscule difficile à trouver. Ou y trouve des rélerences à la politique dn Portugal.

3006. Rabello Vellozo (João).— Avizo exortatorio aos fidelíssimos

Três Estados do felicíssimo Reyno de Portugal. Ordenado por

Ioão Rabello Vellozo que muito deseja o seruiço de Deos & o

de sua Augusta Magestade elRey D. João IV. para paz e con-

seruaçào de seus Reynos, & Senhorios. (A la fin :) Em Lisboa,

na. Ofjicina de Lourenço de Anveres. Anno de 1642, in-4° de 3

ff. n. eh. et 1 f. blanc, br.

Opuscule peu commun. 11 se rapporte à la captivité de Don Duarte de Bragança.

3007. Respuesta qve dio cierto Ministro ai Rey Philipe sobre las

cosas de Portugal. S. I. n. d., in-4° de 4 ff., br.

Opuscule peu commun. I.e dernier f. est blanc.
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3008. Rodrigues de Almada (António). — Problema académico e

histórico, em que se propõem : cpial foy maior acção em os Por-

tuguezes, se o Valor, com que acclamarão o Senhor Rey Dom
Joào IV. se a prudência com que o seguirão? E se resolve pela

segunda parte. . . Por seu autor o P. António Rodrigues de Al-

mada. Lisboa Occidental, na Offici?/a dos Herdeiros de António

Pedrozo Galram, 1741, in-4° de 8 ff. pr. n. eh. et 42 pp., br.

Opnscule peu commnn.

3009. Santo Agostinho de Macedo (Fr. Francisco de).— Philippica

portvguesa contra la invectiva castellana. A El Rey Nuestro

Senor Don Ivan el IV. Por el P. M. Fr. Francisco de S. Agvs-

tin de la Prouincia de S. António. Anno de 1645. En Lisboa,

por António Aluarez, in-fol. de 12 ff. pr. n. eh., 287 pp., rei.

v. marbr., dos orn., tr. r.

Livre estime. Innocencio lui a siRnalé à tort 297 pp. de texte.

3010. Sousa de Macedo (António de).— Carta que a vn senor de

la corte de Inglaterra escriuió el Dotor António de Sousa de

Macedo... sobre el Maniliesto, que por parte dei Rey de Cas-

tilla publico su chronista D. Joseph Pellicer.' Em Lisboa, na

Officina de Lourenço de Anveres, 1641, in-4° de 2 ff. pr. n.

eh., 14 II. eh., br.

'

Pièce estiraée.

301 I. Verdades portvguezas contra calvmnias castellanas escritas

en Relaciones y Gazelas para desengano de los que las leyerem.

(A la íin:) Em Lisboa, na Officina de Lourenço de Anveres,

1645, in-4° de 16 pp., br.

Pièce três peu conimune, non citée par Innocencio ni par Figanière.

301 2. MENEZES (D. Estevan de).— Copia de las Cartas qve dexo

escritas en Caslilla D. Estevan de Menezes hijo segundo dei

Conde de Tarouca, passando a Portugal. En las quales declara la

razon de su passaje, que es cumplir con la deuida obligacion de

buscar el seruicio de su legitimo Rey, y Senor: Guiado dei ver-

dadero conocimiento de la justa separacion de las Coronas, y el

mejor derecho de el Rey I). Allonso VI. nuestro Senor, en Ia

successioD de la Corona de Portugal. Refiere la vtilidad de la
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separaciot) de las Coronas... En Lisboa, por Henrique Valente

de Olmeira, Impressor dei liey N. S. Ano MDC.LXIII. (1663),

in-4° de 3 ff. pr. n. eh., 32 pp., br.

Opuscale TRÊS RARE. Innocencio <-i Figanière n'onl pas cite cel auteur quoiqiril

ait été mentionné par Barbosa Machado.

3013. A Restauração de Portugal. Opúsculo histórico publicado

sob os auspícios da Commissào Central Primeiro de Dezembro

de 1640, e dirigido por L. A. Palmeirim. Lisboa, Empreza do

uOccidente», 1885, gr. in-4°, fig., br.

Interessante publication lommémoralive de 1'inauguratioo du monuiiienl de 1'indépen-

dance de Portugal, érigé à Lisbonne. Elle est collaborée par divers éorivains, et ornée

de figures gravées snr bois.

3014. Sanches de Baêna (Visconde de).— Fastos históricos da

«Commissào Central I .° de Dezembro de 1640», ou o Monu-
mento dos Restauradores de Portugal. Pelo Visconde de San-

ches de Baena. Parte I e II. Lisboa, Typ. Mattos Moreira, 1 885-

1886, 2 vol. in-8°, br.

Reciieil de documenta pour Phistoire du inonument érigé à Lisbonne à la mémoire
des héros de 1640.

Envoi de 1'auteur.

2. Sermoiix et âiscourt, se mpporiant nux êvénementt de la Restaurntion

3015. Aranha (P. Francisco).—Serman qve o Padre Mestre Fran-

cisco Aranha da Companhia de Iesv, pregou em Sam Giam
de Lisboa estando o Santíssimo exposto pello feliz suecesso

do exercito que tinha saydo a campanha em 20 do Outubro
de 1657... Em Lisboa, na Ofjicina de António Craesbeeck,

M.DC.LVIII. (1658), in-4° de 8 ff. pr. n. eh., 19 pp. de texte

et 1 f. pour licences, br.

Sermon kari: et estime.

3016. Ardizone Spínola (D. António).— Nascimentos da Magestade

dei Rey Nosso Senhor Dom loam IV de Portugal emparados
pela Divina Providencia & celebrados na solemnidade do Es-

poso da Virgem São Joseph aos 1
(J de Março de 16 49 em que

cumprio 4 5 annos. Pregovos em a Capella Real o R. P. Dom
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António Ardizone clérigo regular lhealino da Divina Providen-

cia, neapolitano . . . Lisboa, na O/jicina de Paulo Craesbeeck,

1649, .in-4° de 2 ff', pr. n. eh., et 28 pp., br.

SernioÈi rahi: et estime, inconnu à [nnocencio el à Figanière..

3017. Cordel triplicado de amor a Christo Jesu Sacramen-

tado, ao Encuberto de Portugal nacido, a seu reyno restaurado,

lançado em três livros de Sennoens, da felis acclamaçam dei

Rey D. Ioam IV, emparada do Ceo... Pregouos na índia na

See Primacial de Goa, e em Lisboa na Capella Real o M. R. P.

Dom António Ardizone Spínola... Lisboa, na Impressão de

António Craesbeeck de Mello, 1650, in-4° de 42 ff. pr. n. eh.,

2 port. hors texle, 7 35 pp. de texte et 54 ff. n. eh. de table,

rei. v.

Recueil hark el estime. II est orne lies portraits de Jeun IV et de Pierre II, graves

sur cnivre. d'exécution medíocre.

30 IH. —- Savdades da índia, manifestadas ás Magestades de Por-

tvgal na solemnidade do glorioso Apostolo S. Thome, aos 21

de dezembro de I 648 . . . Pelo R. P. Dom António Ardizone. .

.

Lisboa, na Officina Craesbeeckiana. Com. todas as licenças.

1652, in-4° de 3 ff. pr. n. eh., 40 pp. de texte à 2 col., rei.

parch.

Sermon kvkk et estime.

3019. Braga (Fr. Bernardo de).— Ao muito poderoso Rey, e Se-

nhor Nosso Dom Joào o quarto do nome entre os de Portugal.

Frey Bernardo de Braga... Dom Abbade de S. Sebastião da

Bahia... offerece este Sermão, que pre'gou na Se' da mesma
Cidade a 18 de Iunho de 1644. em a nona publicação da Bulia

da Saneia Cruzada. Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1649, in-4"

de 4 ff. pr. u. eh. et 26 pp., br.

Sermon três pen commiin.

3020. Mème pièce, br.

3021. Brandão (Fr. Francisco.)'— Discvrso gratvlatorio sobre o dia

da lelice restitvição & acclamação da Magestade dei Rey D.

Joam IV nosso Senhor. Fscrito por o Doutor Fr. Francisco

Brandão. . . Lisboa, por Lourenço de Anueres, s. d. (1 642), in-4°

de í IV. pr. n. eh., et 179 pp., rei. parch.

Sermon peu commuo. Le permis d'ini|>rimer esl duté 16it.
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3022. Chagas (Fr. Manoel das).— Sennam qve pregou o Padre Frey

Manoel das Chagas . . . em o dia da aeclamaçào de S. Mages-

lade, por Rey, & Restauração do Reyno 1 de Dezembro do

anuo de I64G... Em Lisboa, na O/ficina de Domingos Lopes

Rosa, 1G47, in-4° de 12 ff. n. eh., br.

Sennon três estime.

3023. Sermão qve pregov o P. Fr. Manoel das Chagas . . . em
o dia da aeclamaçào de S. Magestade por Rey e Restauração

do Reyno 1 de Dezembro do anno de 1658 . . . Lisboa, na O/fi-

cina de LJenviqae Valente de Oliveira, 1659, in-4° de 2 ff. pr.

n. eh. et 12 pp., br.

3024. Conceição (Fr. João da).— Ao mvilo alto, e invito poderoso

Rey, e senhor nosso Dom loam o qvarto do nome entre os Reys

de Portvgal. Anno de 164 1 . Offerece este Sermam, que pre'gou

em a sua Real Capella ... em dia da Expectação da Virgem

nossa Senhora em 18 de Dezembro do Anno de 1640 Fr. loão

da Concepção... Em Lisboa, por António Alvarez. (1641),

in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 23 pp., br.

Sermon hake el curieiuc.

3025. Corrêa (Fr. António).— Sermão qve pregov o M. R. P. Dov-

tor Fr. António Corrêa . . . em a anniversaria acçam de graças

que a insigne Vniuersidade de Coimbra fez em forma de prés-

tito ao Real Conuento de Santa Cruz pella felicíssima aeclama-

çào do Sereníssimo Rey D. loão o quarto. Pregousse em o pri-

meiro de Dezembro de 1656... Em Coimbra, na O/ficina ele

Manuel Dias, 1657, in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 23 pp., br.

Sermon hare et estime.

3026. COSTA (P. Jorge da).— Sermão da Circvncisaò do Senhor.

Mysteriosa Àllegoria a Portugal Resgatado . . . Pelo P. M. Iorge

da Costa da Cõpanhia de Iesvs. Em LAsboa, na O/ficina de Lou-

renço de Anueres, 1643, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 99 pp., br.

PhkmiÈri: bdition RARISSIMK de <e sermon três recherché.

3027. Sermão do Ivbileo geral concedido pelo muy S. Padre

[nnocencio Decimo. . . Pregou o na Sè de Évora. O R. P. M. Iorge

da Costa da Companhia de Iesvs. Em Lisboa, na Officina de

Lourenço de Anveres, 1 645, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 20 pp., br.

Sermon peti commnn.
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3028. Cruz (Fr. Manoel da).— Fala, qve fes o P. Fr. Manoel da

Crvs ... no acto solemne, em qve o Conde Ioam da Silva Tello

& Meneses, Visorey, & Capilào Geral do Estado da índia, de-

pois de ler aclamado & iurado o Sereníssimo Rey e Senhor

Nosso D. João o IV, iurou o Principe Dom Theodosio, sen pri-

mogénito & herdeiro, aos 20 de Outuhro de 164 1. (A la íin:)

Em Lisboa, na Officina de Lourenço de Anueres, Anno 1642,

in-4° de 1 1 ff. n. eh. et I f. hlanc, cari.

Réimpression de ce iliscours estime, I.a première éilition a paru à Goa. 1641.

3029. Deos (Fr. João de).— Sermão qve pregov na solemne pro-

cissão que fez o Reuerendo Cabido & Camará de Coimbra á

Rainha Sancta, em acçain de graças pella gloriosa Restauraçam

de Euora em o outro dia da sua oitava o P. M. Fr. Joam de

Deos. Em Coimbra, na Officina de Manoel Dias, 1664, in-4°

de 2 ff. pr. n. eh. et 31 pp., br.

Serraon peu conimiin.

3030. Gomes Carneiro (Dr. Diogo).— Oração apodixica aos scis-

maticos da pátria. Offerecida a Francisco de Lucena. Fello Dov-
tor Diogo Gomes Carneiro Brasiliense natural do Rio de Ia-

neiro. Lisboa, Officina de Lourenço de Anveres, 1641, in-4° de

4 tí. pr. n. eh., 34 11'. eh., rei. toile r.

Opuscule asse/, hakh el recherché.

3031. - Mème pièce, br.

3032. Lisboa (Fr. Christovão de).— Sermão da terceira Dominga
do Advento, que na occasião em que El-Rey D. João o IIII. se

jurou por Rey deste Reyno, pre'gou na santa casa da Misericór-

dia da Cidade de Lisboa, Frey Christouão de Lisboa. . . Em
Lisboa, por António Aluarez, 1641, in-4° de 2 1T. pr. n. eh.,

13 ff. eh. et 1 f. n. eh. pour licences, etc, br.

Sermon estime et peu coinmuu.

3033. Sermão qve estando o Senhor exposto, no Convento

de S. António dos Capuchos d'esta cidade, por ordem da Rai-

nha .Nossa Senhora a 18 de Setembro de 1643. Pregou Fr.

Christouão de Lisboa... Em Lisboa, na Ojjieina. de Lourenço

de Anueres, 1644, in-4° de 36 pp., br.

Sen peu eommnn.
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3034. — Sermão qve na festa da Imrnacvlada Coneeipeain da

Sacratíssima Virgem nossa Senhora, Padroeira do Reyno, pre'-

g-ou na Capella Real a 8 de Dezembro de 1645 Frey Christo-

uào de Lisboa... Em Lisboa, por Paulo Craesbecck, 1646,

in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 28 pp., br.

Sermon pe» cominuii.

3035. - Sermam, qve na terceira Sexta Feira da Qvaresma

pregou na Capella Real a 2 de Março de 1646 o P. Fr. Chris-

tovào de Lisboa. . . Em Lisboa, na Officina de Paulo Craes-

beeck, 1646, in-4" de 2 ff. pr. n. eh., 30 pp., br.

3036. MACEDO (P. Gaspar de).— Sermão qve o P. M. Gaspar de

Macedo da Companhia de Iesvs . . . pregou no Collegio, & Vni-

versidade de Évora aos 30 de Mayo de 1644, estando o Se-

nhor exposto polo bom suecesso das armas Portuguezas. Em
Lisboa, na Officina de Lourenço de Ativeres, 1644, in-

4

o de 13

ff. eh. non compris le titre, cart.

Pièoe TRÊS KARE. donl lnnocencio n'a |>u trouver aucnn exemplaire.

3037. Machado (P. M. Francisco).— Sermam qve pregov o R. P.

M. Francisco Machado da Companhia de Iesv no Collegio de

Santo Antão . . . estando exposto o Sanctissimo Sacramento

pello felis suecesso das armas, & jornada de Sua Magestade

ao Alemtejo. Em Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Rosa,

1643, in-4° de 10 ff. n. eh., cari.

Sermon BABE et estime.

3038. Madre de Deos (Fr. António da).— Ao mvito alto e mvito

poderoso Rey, e Senhor nosso Dom loão o IV... Anno 1642.

O Senado da Villa de Santarém, dedica este Sermão, que nella

pregou o Padre Fr. António da Madre de Deos. .. em o pri-

meiro dia de Dezembro 1 Gil. Na procissão das graças, que

foi dar na Igreja do Sancto Milagre, pella felice acclamação de

sua Coroa em semelhante dia. Em Lisboa. Por Domingos Lo-

pez Rosa. (1642), in-4° de 24 ff. n. eh., br.

Sermon raiie et estinu;.

3039. Menezes (D. Francisco de).— Sermão qve pregov Dom Fran-

cisco de Meneses . . . Cónego magistral na Sancta Se' de Euora. .

.

Na mesma Se', a 3 de Dezembro, na felice acclamação, q o Ca-
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bido e Cidade fizerào a Sua Mageslade. Em Lisboa, por Paulo

Craesôeec/c, 1641, in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 21 pp. et 1 f. n.

eh., br.

Sermon r*rf. et estime.

3040. Moniz (Fr. Martinho).— Sermão qve o P. M. Fr. Martinho

Monis da Ordem de N. Senhora do Carmo fes pêra o dia da

acclamaçào delKei N. S. D. .Toam o IV. Em Lisboa, na Officina

de Lourenço de Anueres, s. d. (16Í 1), in-4° de 2 ff. pr. n. eh.,

1 I ff. eh. et I f. n. eh. pour licences, etc, br.

Kilition r\rk et estimée.

30 í I . Natividade (Fr. António da).— Sermam, qve pregov o Padre

Mestre Frei António da Natividade da Ordem de S. Agostinho,

nas exéquias que os Religiosos da mesma Ordem fizerào na Se'

de Lisboa pelo Illvslr.
m0

, e Rever."10 Senhor D. Rodrigo da Cv-

nha Arcebispo da mesma Cidade. Josvé Porluguez... Em Lis-

boa, por Anlonio Aluarez, s. d., (1643), in-i°, br.

Sermon peu comimin et estime; il contient plnsieurs référenccs u la Restauration.

<lont 1'archevèqne a élé un dea partisans les pina dévoués.

3042. Peixoto da Sylva (D. Jeronvino).— Sermão na festa que se

fez na collocaçào da Senhora da Graça em o muro da Cidade

de Lisboa... Pregouo o Doctor Hieronimo Peixoto da Sylva...

em os 10 dias do mez de lunho de 1657. Coimbra, Imp. da

Fiuva de Manoel d< Carvalho, 166 í, in-4° de I ff. n. eh. et 21

pp., br.

Sermon curieux. se rapportant aux victoires (les portugais.

3043. SÁ (Fr. Luis de).— Sermam qve o Padre Fr. Lvis de Saa. .

.

fez em N. Senhora do Desterro nesta corte de Lisboa estando

O Senhor exposto pro gratiarfi actione dos bons suecessos das

armas de Sua Magestade que Deus guarde. Anno 1641. Em
Lisb. Com licença. Por Ant. Aluarez. (164 1), in-4° de 2 ff. pr.

n. eh. et 20 pp., br.

Pièce rari:.

3044. Santa Maria (Dom Basilio de).— Sermão qve pregov o P.

Dom Basilio de S. Maria... na Igreja do Real Mosteiro de S.

Cruz de Coimbra no Préstito que a Yniuersidade las aos 7 de

[unho para <\>w a Deos diuidas graças pello Nascimento do Se-
is—ni.
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renissimo Rey o Senhor Dom Ioào III. seu instituidor. Anno de

1641. Conimbriae (sic), apud Didacum Gomez de Loureiro.

(1641), in-4° de 18 ff. n. eh. compris le til. et le dern. f. pour

licences, hr.

Sermon rarb et estime.

3045. S. Bernardino (Fr. Joào de).— Ao imito alto e invilo po-

deroso Rey, e senhor nosso Dom loam o qvarlo do nome entre

os Reys de Portvgal. Anno de 1641. Frei loam de Sam Ber-

nardino... Dedica este Sermào da Immaculada Conceição...

que fez em a Capella Real, assistindo em ella a primeira vez, S.

M. oito dias despois de sua acclamaçào . . . Em Lisboa, por Ân-

tonio Aluarei, s. d. (1641), in-4° de 6 ff. pr. n. eh., 36 pp. de

texte et 2 ff. n. eh. pour table.

Sermon três estime. Etlition citée par Innocencio.

3046. Ao mvito alto e mvito poderoso Rey, e senhor nosso

Dom loam o qvarto do nome entre os Reys de Portvgal. Anno

de 1641. Fr. loam de Sam Bernardino.. . Dedica este Sermão

da Immaculada Conceição da Mày de Deos que fez em a Ca-

pella Real, assistindo em ella a primeira vez S. M. oito dias

despois de sua acclamação . . . Em Lisboa, por António Alua-

rrz, s. d. (1641), in-4° de 4 ff. pr. n. eh., et 23 pp., hr.

Edition inconnue à Innocencio, qui n"en a cite que celle ci-dessus.

3047. Ao Illvstr."
10

, e Rev.m0 Senhor D. Rodrigo da Cvnha,

Arcehispo de Lisboa . . . Anno de 1641 . Frei loam de Sam Ber-

nardino . . . dedica este Sermão que fe'z em a sua Igreja Metro-

politana, em o segundo Domingo do Aduento, nono dia de De-

zembro & da acclamação dei Rey D. João o Quarto . .. Em Lis-

boa, por António Aluarez, s. d. (164 1), in-4° de 6 ff. pr. n. eh.

et 39 pp., br.

Sermon estime.

3048. Siqueira (P. Bento de).— Sermam qve o Padre Mestre Bento

de Siqveyra... pre'gou em S. Clara (de Coimbra) à primeyra

pedra do Templo e Conuehto Real que . . . Dom loam o IV le-

uanta à Rainha Santa Isabel sua Auoo no monte da Esperança,

& tresladaçam de suas reliquias, & mudança das Religiosas . . .

Em Coimbra, na Ofjicina de Paulo Craesbecck, 1650, in-4° de

35 pp., br.

Sermon difficile à Irouver.
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3049. Serraam (|ve pregov o P. M. Bento de Siqveira na

Igreja de Sain Roque da Companhia de Iesv em a festa do Anjo

Cvstodio do Reyno de Portugal na oceasiam, & dia, em que a Sa-

cra Mageslade delRey Dom Ioào o IV passou em Alentejo contra

Castella em Lisboa o terceyro Domingo de Julho de 1642. Em
Lisboa, na Officina de P. Craesbeeck, 1651 , in-4° de 50 pp., br.

Serinon ríre et estime.

3050. SUEIRO (Fr. Fernando).— Sermão que o P. Presentado Fr.

Fernando Sueiro pregou na procissão que o Tribunal do S. Of-

íicio de Euora lez ao Conuento de Sam Domingos, de graças a

Deos polia liberdade do Senhor Bispo Inquisidor Geral a 9 de

Março de 1643. Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1643, in-4°

de 1 f. de tit., 1 pp. de texte, et 1 f. pour licences, br.

Pièce RARISSIME. Auteur omis par Innocencio et par Figanière.

305 1 . Trindade (Fr. Francisco da).— Sermào pregado no Real Mos-
teiro de Santa Crvz de Coimbra, quando primeiro que a Sè, Ci-

dade, Mosteiros, & Collegios. . . deu a Deos as graças por dar a

este Reyno o inuictissimo Rey D. João 4. nosso Senhor, em 12

de Dezembro de 1640. Pelo Doutor D. Francisco da Trindade...

Em Lisboa, por Manoel da Sylva, 1642,. in-4° de 16 pp., br.

Sermon peu comnun.

3052. VIEIRA (P. António).— Sermào qve pregof o R. P. António

Vieira da Companhia de Iesv, na Igreja das Chagas, em a festa

que se fez a S. António, aos 1 4 de Septembro deste anno

de 16í2. Tendose publicado as Cortes para o dia seguinte. Em
Lisboa. Com Iodas as licenças necessárias. Na Officina. de Do-
mingos Lopes Roza, & à sua custa. an. I 6 Í2, in-4° de 1 í ff. n.

cli., br.

Premiere édition du célebre discou rs, rnlgairemeol conau sou» le noni de Sermon du
liiiss:)ii. à cause d'nne figure, cpie Vieira y emploja. faisant Tapologie de 1'impôt payé
par lei peuples pour le hien cummim de la patrie.

30 53. Sermào qve pregov o R. P. António Vieira da Com-
panhia de Iesv, na Igreja das Chagas, em a festa que se fez a

S. António, aos 14 de Septembro de 1642, tendose publicado

as Cortes para o dia seguinte. Em Lisboa. Com Iodas as licen-

ças necessárias. Na Officina de Domingos Lopes Rosa. Anno de

1645, in-í" de I í IV. n. eh., br.

Deutième édition du sermon ci-deisiu, pen cownune.



196 HISTOIRK.

3051. - Sermào qve pregov o R. P. António Vieira da Compa-

nhia de Iesvs. Na Capella Real o primeiro dia de Ianeiro do

anuo de 1642. Em Lisboa, na Ofjicina de Domingos Lopes Roza,

(1642), íd-4° de 14 ff. n. eh., br.

Première éilition, estimée. de ce sermon célebre, dans lequel, à propôs de la Circon-

tision. 1'auteur fait des réferences politi<nies à la révolution de 1640.

3055. - - Sermam do esposo da May de Deos S. Ioseph no dia

dos annos dei Rey Nosso Senhor Dom Ioam IV. Pre'gou o na

Capella Real o P. António Vieira da Comp. de lesu . . . Em Lis-

boa, por Domingos Lopes Rosa, 1644, in-4° de li ff. n. eh.,

compris le tit. et dern. f., br.

Première édition de ce sermon estime.

3056. Sermào qve pregov o R. P. António Vieira da Compa-

nhia de Iesvs na Capella Real a 1
.° dia de Janeiro do anno de

1642.— Sermam do Esposo da Mày de Deos Sani Ioseph. No
dia dos annos dellley Nosso Senhor Dom Ioam IV. de gloriosa

memoria. Pregouo na Capella Real o P. António Vieira da Com-
panhia de Iesv . . .— Sermam qve pregov o R. P. António

Vieira ... na Igreja das Chagas, em a festa que se fez a S. An-

tónio aos 14 de Septembro deste anno de 1612, tendose pu-

blicado as Cortes para o dia seguinte.. .— Sermam de S. Ioam

Baptista na profissam da Senhora Madre Soror Maria da Crvz,

filha do Exeellentissimo Dvque de Medina Sydonia, sobrinha

da Raynha N. S. . . Pregovo o P. António Vieira . . .

—-Sermam

qve pregov o P. António Vieira da Companhia de Iesv, na caza

professa da mesma Cõpanhia em 16 de Agosto de 1642. na

Festa qve fez a S. Roque António Tellez da Sylva . . . Gouer-

nador e Capitam Geral do Estado do Brasil, &c.— Sermam
qve pregov o P. António Vieira da Companhia de Iesv, na Mi-

sericórdia da Bahia de todos os Santos em dia da Visitaçam

de Nossa Senhora Orago da Casa. Em Coimbra, na impressão

de Thomé Carualho, 1658.— Ens. 6 part. en 1 vol. in-i° de

195 pp. à 2 col., rei. parch.

Volume pe» comnuin et estime.

Kililion omise par Innocencio.
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.'). Poétie» se rapportonl ii Don Jean II et à la Mestiwration

•3057. Aplauzos Académicos e rellação do felice successo da cele-

bre victoria do Ameixial. Oferecidos ao Excelentíssimo Senhor

Dom Sancho Manuel, Conde de Villaflor. Pello Secretario da

Academia dos Generosos, e Académico Ambicioso. Em Ams-
lertlat/i, em casa de Jacob van f^elsen, 1673, 2 part. en 1 vol.

in-4° de tit.-front. grav., 1 portr., 1 1 ff. pr. n. eh., 384 et 236

pp., rei. parch.

Reciieil peu commiin et estime, conlenant des poésies et iles ptèces de prose de di-

vers atileiirs; le secrétaire .Jrariemico Ambicioto est Don António Alvares da Cunha.

Le vol. est orne d'iin tilre-fronl. et d'mi portrait du Conite de Villa-Flor à chevul,

graves sur cuivre.

3058. Aranha (Fr. Thomaz).— Poesias compostas na Vniversidade

de Coimbra na occa.siào da felicíssima, & milagrosa acclamaçào,

& Coroação delRei nosso Senhor D. João o quarto de Portu-

gal, que se não offereeerão no Cerlamen Poético, que na dita

Vniversidade ouve nem andào no livro dos seus applausos. Em
Lisboa, na Officina de Lourenço de Anucrcs, 1645, in-4° de 32

pp., br.

Kecueil ciirieux donl 1'anleur est Kr. Thomas Aranha.

3059. Canção dictada de génio humilde, e de regida (sic) de animo

claro, á sublime Magestade delRey Dom João o IV nosso Se-

nhor. Na commun alegria de seus felicíssimos annos. Em Lis-

boa, na Officina de Lourenço de Anuercs. Anno I 642, in-4° de

4 ff. n. eh., br.

3060. Ceo (Soror Violante do).— Oitavas a Nossa Senhora da Con-
ceição. Em aplauso da victoria de Montes Claros em 17 de Ju-

nho de I 665, compostas por a Madre Soror Violante do Ceo . .

.

Em Lisboa, na Officina de António Craesbeeck de Mello, 1665,

in-4° de í ff. n. eh., br.

Kxemplaire dnne contrefaron impriniér au \VJIl e siècle.

3061 . CoitDEiho (Jacinto). — Silva a Elrey Nosso Senhor Dom Joam
Quarto. Que Deos guarde felicíssimos Annos. Por seu menor
Vassalo o Alferez lucinto Cordeiro. Em Lisboa, na Officina de

Lourenço de Anueres, I 6 í I, in-4° de 8 ff. n. eh., cart.



198 HISTOÍRF.

3062. Trivmpho Francês. Reeibimento qve mandov fazer sua

Magestade el Rey D. Ioam o quarto de Portugual ao Marquez

de Bresse' Embaixador & Capitão General delRey de França . .

.

Pelo Alferez Iacinto Cordeiro. Em Lisboa, na Officina de Lou-

renço de Anueres, 1641, in- 4 ° de 2 ff. pr. n. eh. et 1 ff. eh., br.

Pièce de vers pen coinmune et estimée.

Les (T. 9 et 10 sont cotes par erreur 8 et 9.

3063. Mème pièce, br.

Raccommotliiges.

3064. Discurso heroyco sobre a jornada que o inimigo fez á Praça

de Elvas. Votado, e bvmildemente sacrificado á sempre augusta,

& victoriosa Magestade dei Rey Dom João IV de Portugal Nosso

Senhor. Em Lisboa, por Paulo Craesbecck, 1645, in-4° de 18

IV. n. eh., br.

Poème anonyme, rare et recherché.

3065. Fonseca Soares (António da).— Panegyrico ao Excellentis-

simo Senhor Dom António Luiz de Menezes, Conde de Canta-

nhede, Governador das Armas da provinda do Alemtejo, por

António da Fonseca Soares em applauso da gloriosa victoria

das linhas de Elvas em 14 de Janeiro de 1659. Lisboa, tia Offi-

cina de Henrique Valente de Oliveira, 1659, in-4° de 10 IV.

D. eh., br.

Poème en liuitains. 1/anteiir en religion portait le nom <le Fr. António das Chagas.

3066. FRANCO BARRETO (João).— Pvkas verdades da Mvsa por-

tvgveza. Compostas por hvm Cvrioso português. Offereeidas a

Santo António. Com todas as licenças necessárias. Em Lisboa,

na Officina de Lourenço de Anueres, 1 641 , in-4° de 24 pp., non

compris le tit., cart.

Poème anonyme, KARISSIME, prèsqifinconnu. 11 est attrilmé à João Franco Bar-

reto.

3067. Gomes Barbosa (Francisco).— Panegyrico em a Coroação de

sua Magestade o Serenissimo Senor, Dom Joam IV, Rey de Por-

tvgal; & dos Algarves, &c Composto por Francisco Gomes

Barbosa. Foi impresso em Amsterdam, & agora denouo ncsla

Cidade de Lisboa, com todas as licenças necessárias, Na Ofji-
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cina de Lourenço de Anuercs. A custa de Lourenço de Queirós

Liureiro da Casa de Bragança, s. d. (1641), in-4° de 4 ff. pr.

n. eh. et 1 I pp., br.

Opuscule ii mu. La dédicace est en terceis, et le texte en vers rimes.

3068. GOMES SERRANO (Manoel).— Aplavso Vlysiponense pello

íelice nacinienlo do Sereníssimo Infante Dom Pedro filho dos

mui altos & poderosos Reys de Portugal Dom Ioào o quarto e

D. Luiza dGusmào la Buena. No mes de Abril de 1648 . . . Au-
tor Manoel Gomes Serranno. Lisboa, Officina de Domingos
Lopes Rosa, 1648, in-í° de 2 ff. pr. n. eh. et 50 pp., br.

Poème TRÊS RARE.

3069. Invictissimo Regi Lusitânia; Joanni IV. Academia Conimbri-

censis libellum dicat in felicíssima sua aelainatione. Jussu Ema-
nuelis de Saldanha a consilijs Regiae Majestatis et eiusdem

academiae Rectoris. Anno 1641. (Applausos da Vniuersidade a

Klrey N. S. D. Ioào o IV.) (A la fin:) Expe?isis Vniuersilatis,

Ttmis Didaci Gomes de Loureiro. Anno Domini 1641. in-4°

de 12 ff. pr. n. eh., 121 pp. et 4 ff. in-fol. n. eh. (entre pp.

67-68), tit.-front. grav., rei. parch.

Volume pen commnn. Bel exemplaire parfait, tel qti'il a été décrit par Innocencio.

Le frontispice en laille-douce represente un encadrement à colonnes, ayunt au centre le

porlrail dn roi. Le titre-dédicace est en latiu ; les en-lrtes des paires portent rinlitulé

«Applausos da Vniuersidade».

Qiielques références et imilations de Camões.

307 0. Lopes (Francisco).— Gloria de Portugal na íelice aclama-

eam do muito alto e poderoso Rey D. Joam IV. nosso Senhor.

Composto e offereeido a Sua Magestade por Francisco Lo-

pes. Em Lisboa, por Manoel da Si/Iva, 16í 1, in-í° de 8 IV. n.

eh., br.

Pièce devenue r lhe.

307 1. Favores do Ceo a Portugal na acclamaçào do Rey D.

.Ioào IV, e acabamento da oppressào dos Reis Filippes . . . por

Francisco Lopes. Precedidos duma noticia bibliographica do

auetor, escripta pelo professor Pereira-Caldas. . . Porto-Braga,

/;. Chardron, 1881, in-4°, br.

Kriniprcssinii d'un poente hahi:, qui a paru en 1648, <'ilé par Innocvncio.
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3072. — - Silva oriental na aclamaçam del-Rey N. Senhor D. Ioão

o IV. Primeira parte . . . Por Francisco Lopez, natural da Cidade

de Lisboa. Author da Gloria de Portugal, & da honra da Pátria.

Em Lisboa, na Officina de Domingos Lopez Rosa. Anno de

1642; 8 ff. n. eh.— Para povcos. Sylva oriental. Segunda

parte. .. Em Lisboa. Por Manoel da Sylva, an. 1642; 8 ff. eh.

—Ens. 2 pièces en 1 vol. in-4°, br.

Réunion <le deux pièces rarks. La tleiíxième manque du tlernier f.

3073. Milagroso svcesso do Conde de Castel Milhor. Oftere-

cido a niuv illustre Senhora D. Mariana de Lencastre, Condeça

de Castel Milhor. Em verso. Por Francisco Lopez liureiro na-

tural desta cidade de Lisboa. Em Lisboa, por Manoel da Sylva,

1643, in-4° de 16 ff. eh., br.

Pièce rare et estimée.

307 4. Valentia chrislàa, e grande respeito que tiverào os nos-

sos Porluguezes no culto Diurno: & o desacato de nossos ini-

migos. Em verso por Francisco Lopes Liureiro. Em Lisboa, por

Manoel da Sylua, anno 1642, in-4° de 6 ff', eh., br.

Opnscule KARK.

307 5. Lopes Cabral (Fr. António).— Panegírico ao Exm0
Snr. D.

António Lvis de Menezes, Digníssimo Marquez de Marialva. .

.

em a memorável \ ictoria de Montes Claros. Composto por Frey

António Lopes Cabral. Lisboa, na Officina de António Craes-

beech de Mello, 1665, in-4° de 6 ff', n. eh., br.

Poème non vulgaire.

3076. LUNA (D. Marianna de).— Ramalhete de Flores a felicidade

deste Reyno de Portvgal em sua milagrosa restauração por

Sua Magestade Dom João IV. do nome, & XVIII em numero

dos verdadeiros Reys Porluguezes... Por Dona Mariana de

Luna. Em Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Rosa, 1642,

in-4° de 14 ff. n. eh., br.

PIÈCE DUNE EXTREME RARETK, peut-être le sell exempi.airh connu, et le

nième qui a été décrit par Innocencio. Barbosa lill a sijrnalé la date 1641, par erreur.

Monillures.

307 7. Manoel Thomas.— A Phaniix da Lvsitania ov aclamaçam do

Serenissimo Rey de Portvgal D. Ioam o IV do Nome. Poema
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heróico. Por Manoel Thomas. Impresso em Rvatn, por Lourenço

Maurry, 1649, in-4° de 12 ff. pr. n. eh., 1 portr. de 1'auleur,

et 38 I pp., rei. v.

Bel e.vemplaire de ce poème recherché et non vulgaire.

3078. Martins de Siqueira (Francisco).—Na felice acclamaçam do ín-

vietissimo Rev Dom João o quarto de Portugal Senhor Nosso . .

.

Por Francisco Martins de Siqueira. Em Lisboa, por António

Rodrigues, 1 64 I, in-4° de 16 11'. eh., cart.

Pièce en quatrains, rakk.

3079. MELLO DE NORONHA (Duarte de).— Batalha de Montes

Claros escrita ao Excellentissimo Conde de Castel-Melhor por

Dvarte de Mello de Noronha. Lisboa, na Officina de Domingos

Carneiro, 1665, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Poème TRÊS RAKE et recherché.

3080. Moraes (João Ayres de).— Festivos aplavsos na felix victo-

ria das armas Lvsitanas e memorias fvnebres no fatal destrago

da profia Espanhola na batalha de Montes Claros. Pelo P. Ioam

Ayres de Moraes. (A la fin:) Lisboa, por Domingos Carneiro,

1 665, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce pe» commune.

3081. Oitavas a Nossa Senhora da Conceição em aplauso da victo-

ria do Canal. Em 8 de Junho de 1 663 . . . Feitas por hum Anó-
nimo da Academia dos Generosos de Lisboa. Lisboa, na Offi-

cina de Henrique Valente de Oliveira, 1663, in-4° de 4 ff. n.

eh., br.

Réimpression du XVI] [
e siècle.

3082. Pereira da Silva (João). — Epinicio Lvsilano á memorável
victoria de Montes Claros, qve alcançov o exercito delRey Nosso

Senhor. D. Affonso VI. o Victorioso. . . Esereueo íoão Pereira

da Sylva. Lisboa, Officina de Henrique Valente de Oliveira,

1665, iii-4 de 3 ff. pr. n. eh. el 34 pp., cart.

Poème héroíque et estime.

3083. A Santo António alislar-se por soldado. Redondilhas. S. I.

n. d. (Lisboa, 1665), in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce de fere, imprimée mm le nora tle 1'uuleur, SeboitiSo da Fonseca e Paiva.

Manque de litre.

ae-in.
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3084. Redondilhas e romance, a S.'° António de Lisboa alistan-

do-se por soldado. Offerece ao senhor António Borges e Car-

valho, Luis António Alfeiram. Lisboa, na O/Jicina de António

Vicente da Silva, Anno de M.DCC.LXII. (17 62), in-4° de 8 ff.

n. eh., br.

Réimpres8Íon de (lenx pièces anonymes. Sebastião <la Fonseca e Paiva en est 1'aiileur.

3085. Salgado (Pêro).— Dialogo gracioso dividido em três actos

qve contem a entrada qve o Marques de Terracvça general de

Castella fez na campanha da cidade de Eluas, tratando de a con-

quistar, & o forte chamado de Santa Luzia junto á dita Cidade,

& a retirada que fez à de Badajos com perda de muita gente

sua, & de reputação. Composto por Pêro Salgado natural da

villa de Peniche, soldado que se achou na occasiào. (A la fin:)

Em Lisboa. Com Iodas as licenças necessárias por Paulo Craes-

beeck. An?w 1645, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce dramatique en vers, ruiu.

3086. S. Francisco (Fr. João de).— Poema heróico. Victorioso

svecesso e gloriosa vitoria do exercito de Portvgal, sobre a

hostilidade da cidade de Évora neste anno de 1663. Pelo Reve-

rendo P.
e
Fr. João de S. Francisco. Lisboa, na Officina de An-

tónio Craesbeeck de Mello, 1663, in-4° de 22 ff. n. eh-, br.

Pièce HAiin.

3087. São Joseph (D. Leonardo de). — Applavsos Lvsitanos da vi-

toria de Montes Claros. Que tiueram os Portuguezes contra os

Castelhanos, em 17 de íunho de 1665. dia do glorioso Marlyr

Sain Tvde . . . Por D. Leonardo de Sam Joseph. Em Lisboa, por

Domingos Carneiro, 1665, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce iion vulgaire.

3088. SAN MARTIN (Gregório de).— Svcessos felices intitvlados,

Finezas de amor. Offerecidos aos Poderosíssimos Reys de Por-

tugal, & França. Compostos em dovs romances por Gregório

de Sam Martin. Em LJsboa por Manuel da Salva, 1642. A custa

de Pedro Craesboeck (sic), in-4° de 10 ff. n. eh., cart.

Recueil TRÊS RARK. La première partie est en portugais, la deuxième en espagnol.

3089. TRIVMPHO LVSITANO, recibimiento que mando hazer Su

Magestad el Christianissimo Rey de Francia Luis XIII a los

Embaxadores Extraordinários que S. M. el Sereníssimo Rey D.
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.Tuan el IV. de Portugal le embiò el ano de I 64 I . Fue impresso

en Frauda, y aora de muno en esta Ciudad de Lisboa. Com
Iodas as licenças necessárias. Na Ofjicina de Lourenço de Ati-

veres. ( 1 64 1), in-4° de 4 ff. pr. n. eh. compris le tit., 30 pp. et

1 f. d. eh. pour annonces, taxe, etc, cart.

Poème anonjme RARISSÍME, dont 1'autear est António Henriques Gomes, juif por-

tngais, cilt' par Barbosa; Innocencio parle d'un exemplaire, qu'il a vu, lout à fait in-

eomplet, rar il ne conlenait que le texte.

3090. Mème pièce, br.

4. Campatjnes ie Portugal pemlunt et après la Rettauration.
— Gènéralitét. Relafion* de victoires

309 I . Brandano (Alessandra).— Historia delle guerre di Porlogallo

suecedute pel 1'occasion delia separazione di (piei Regno delia

Corona Caltolica ... da Alessandro Brandano. In Fenezia,

presso Paolo Baglioni, M.DCLXXXIX. (1689), in-4° de 4 ff.

pr. n. eh., 512 pp. et 14 ff. n. eh. pour table, etc., tit.-front.

grav., rei. v.

Ouvrage eurieux et estime.

Ex-libris: C. da Ega et J. M. Castello.

3092. Brandano (Francesco).— DelTIstoria delle guerre di Porto-

gallo che continua quella di Alessandro Brandano. Parte se-

conda nella quale si contengono li Avvenimenti aceaduti nel

tempo delia Regenza delia Regina Ludovica... da Francesco

Brandano.— Parte terza. Nella quale si contegono gli Avveni-

menti aceaduti dal tempo, in cui l'u assunto il Governo de' suoi

Regni dal Re Affonso VI. sino alia Pace slabilita col Re Catto-

lico Cario II... In Roma, nella Slamperia dei de Martiis alia

Pace, 17 16-1724, 2 vol. in-4° de viii-432— vm-451 pp., rei. v.

Ouvrage eurieux et estime.

3093. Dumouriez (General).— Campagnesdu Marechal de Schom-
herg en Portugal depuis 1'anne'e 1662 jusqu'en 1668. Par le

General Dumouriez. Londres, de l'Imprimerie de Cox Fils et

Baylis, 1807, in-12 °, cart., n. rogne'.

Bel exemplaire. comine neuf.

3094. Marinho de Azevedo (Luiz).— Commenlarios dos valerosos

feitos qve os portvçvezes obraram em defensa de sev Rey, &
pátria na guerra de Alentejo. Qve continvava o capitão Luís
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Marinho d'Azevedo, governando as armas da mesma Provinda

o Conde do Vimioso general, Mathias de Albuquerque, Martim

Affonso de Mello. . . Lisboa, na Officina de Lourenço de Ativeres,

1644, in-4° de 6 ff. pr. n. eh. et 472 pp., demi-rel. mar. bleu.

Livre rahe. Manque du dernier feuillet supplémentaire.

3095. Passarellus (D. Cajetanus).— Bellum Lusitanum ejusque re-

gni separatio a Regno Castellensi cum abrogatione superad-

jeeta Alfonsi Regis Lusitani. Authore R. P. D. Cajetano Passa-

rello. . . Lugduni, apud Anissonios, ,/oan. Poruel & Claud. Ri-

gaud, M.DCLXXXir. (1684), in-.bl., rei. parch. fers.

Edition assez hare en Portugal, et recherchée.

Exemplaire parfait; reliure fatiguée.

3096. Carta do svecesso da Campanha, para Ioào Nvnez da Cvnha

Visorrey da índia. Escrita por hum soldado que esteve com
elle em Setuval. S. I. n. d., in-4° de 2 ff. n. eh., br.

Pièce três peu connue.

3097. LA PR1SE de sept vaisseaux Espagnols par les Portugais

Auec la lettre du Roy dEspagne, escrite au Roy de Portugal et

la Response. Sur limprimé à Paris, en llsle du Falais, avec

permission, 1641, in-8° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce TRÊS RARE, non citée par les bibliograpb.es portugais.

3098. RAZON DE LA GVERRA entre Portugal y las províncias

vnidas de los Paizes baxos : con las noticias de la causa que ha

procedido. Translacion dei papel que en lengua portugueza se

imprimiô en Lisboa este ano de 1657. S. I. n. d., in-4° de 1 I

ff. n. eh., br.

Pièce TRÊS RARE, traduetion peu fidèle d'un opuscule anotiyme, dont 1'ailteur est

le Dr. António de Sousa de Macedo, et qui a paru à Lisbonne, en 1641; cite par Inno-

cencio et Figanière.

Manque d'nn f., peut-ètre blanc, à la fin.

3099. Relaçam da entrada, qve o Mestre de Campo Dom Fran-

cisco de Sovza fez na Villa de Valença de Bomboy em sabbado

3 de Agosto deste presente anno de mil & seiscentos, & qua-

renta & hum. Lisboa, por lorge Rodrigues, 1641, in-4° de 4

ff. n. eh., armes sur le tit., br.
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3 100. Relaçam da enlrada qve o General Marlim Affonso de Mello

fez na Villa de Valuerde, e victoria que alcançou dos Castelha-

nos, &c. Em Lisboa, por lorge Rodriguez, 1641, in-i° de 6 ff.

n. eh., br.

Luis Marinho iTAzevedo en est Pauteur.

3101. Relação da vitoria que alcançov em dovs deste mes de se-

tembro, o General Martim Afonso de Melo nos campos da Ci-

dade dEluas, contra o inimigo castellano. (A la fin :) Por Ma-
noel da Sijlva, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3102. Relaçam do felice svecesso e milagrosa vitoria que ouve o

Cap. Luis Mendes de Vasconcellos, contra o inimigo Castellano,

no termo da cidade de Elvas em 30 de julho de 1641. (A la

fin:) Lisboa, por Manoel da Silva, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3103. Relaçam do encontro qve o mestre de Campo Dom Nuno
Mascarenhas teue cô o inimigo em Montaluão, & da entrada

que fez em Ferreyra em 1 5 de Agosto de 1 64 1 . (A la fin :) Em
Lisboa, por lorge Rodrigues, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3104. Relaçam do felice svecesso, que tiveram Fr. Dioguo de

Mello Pereira de Briliandos e Fr. Lopo Pereira de Lima a

quem o General D. Gastão Coutinho encarregou o Gouerno

das armas, na entrada que se fez em Galiza, pello porto dos

Caualleiros em 9 de Setembro de 1 64 1 . . . (A la fin:) Em Lis-

boa, na Ofjicina de Lourenço de Anueres, 1641, in-4° de 4 ff.

n. eh., br.

3 105. Relaçam do qve tem obrado Rodrigo Pereira de Soto Mayor...

alcaide mòr da villa de Caminha, & da de Valadares no seruico

de S. Magestade, depois de sua felice acclamaçào, e restauração

neste Heyno de Portugal. Lisboa, na Ofjicina de Lourenço de

Anueres, 164 I, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce anonyme, ilonl lauteur esl Pedro Vai Cirne de Sousa.

3106. Relaçam do que svcedeo na provinda da Beira, depois que

chegou Dom Aluaro de Abranches por Capitão General delia

& do exercito que assiste, iiaquellas fronteiras. (A la fin:) Lis-

boa, por António Aluares, 1641, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce peu coiiiinune. dont l'auteiir Ml Manuel Rodrigues.
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3107. Relaçam da vitoria que o governador de Olivença, Rodrigo

de Miranda Henriques teue dos Castelhanos, & soecorro com

que lhe acodio o General Martin Affonso de Mello em 17 de

Setembro de 1641. (A la fin:) Em Lisboa, por António Alua-

rez, 1641, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Opiiscule RVRE.

3108. Relaçam verdadeira da milagrosa vietoria que alcançarão os

portugueses que assistem na Fronteira de Oliuença, a 17 de

Setembro de 1641. (A la fin:) Lisboa, por Iorge Rodrigues,

1641, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Relation cilriense. dont l"auteiir est Luis Marinho de Azevedo, selou Innocencio.

3109. Relaçam da vitoria qve alcançov o Alferez Christouào de

Carualho nos Campos da Villa de Oliuença contra o enimigo

Castelhano em 25 de Setembro de 1641. Em IJsboa, por An-

tónio Aluarez, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., fig. sur le tit., br.

Opuscule rare, dont 1'auleur est Manuel Marques.

3110. Relaçam da insigne vitoria qve do Castelhano alcançou em
Brandillena o Capitão mòr, & superintendente das armas de

Miranda Pedro de Mello. . . aos 25 d'Outubro. Em Lisboa, na

Officina de Lourenço de Anueres, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3111. Mème pièce, br.

3112. Relaçam do svecesso qve Ruy de Figveiredo fronteiro d'Ar-

raya de tralos montes teue na entrada que fez no Reyno de Ga-

liza. (A la fin:) Por Manuel da Sylva, anno 264 I (sic). A custa

de Lourenço de Queiroz. (1641), in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3113. Segvnda Relaçam verdadeira de algvns svecessos Venturosos

que teve Ruy de Figueiredo Fronteiro mór da Villa de Chaves

na entrada que fez, & ordenou em algfis logares do Reyno de

Galiza, nos vltimos dias de Agosto. . . (A la fin:) Por Manoel

da Silva, 1641, in-4°de 3 ff. n. eh., br.

Manque d'un f. blaoc à la fin.

31 14. Terceira Relaçam do suecesso que teve Rui de Figueredo de

Alarcão nas fronteiras de Chaves, Monte Alegre & Monforte,

segunda feira, nove do mes de Setembro de 641 ... (A la fin:)

Em Lisboa, por Iorge Rodrigues, 1641, in-4° de 4 ff n. eh., br.
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3115. Mèine pièce, br.

3116. Qvarta Relaçam verdadeira da victoria qve o fronteiro mor
de Traslos Montes Ruy de Figueiredo de Alarcão ouue na sua

fronteira, sinco legoas de Miranda em Brandelhanes terra de

Castella, em que por sua ordem se achou com elle Pedro de

Mello capitão Mór de Mirada . . . Em Lisboa, por Iorge Rodri-

guez, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3117. Relaçam de húa carta do D. r Ignasio Ferreira... e outra de

hum Religioso do Moesteiro de Bouro, em q se referem alguas

entradas q se fizeram no Reyno de Galliza. (A la fin:) Em Lis-

boa, por Iorge Rodrigues, 164 1, in-4° de 6 tf. n. eh., br.

3118. Facçoens ventvrosas qve tiveram na fronteira de Almeida o

General Fernão Telles de Menezes, & o Mestre de Campo D.

Sancho Manoel, contra o inimigo Castelhano em 2 & 4 deste

mez de Novembro do anno presente 1642. (A la fin:) Na Ofji-

cina de Domingos Lopes Rosa, 1642, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Piòce peu commune.

3119. Relação dos assaltos, qve dev o General Fernam Telles de

Menezes na villa de Fuentes, & em Freixineda. (A la fin
:)

Na Officina de Domingos Lopes Roza, 1642, in-4° de 4 tf. n.

eh., br.

Pièce pen commuae.

3 120. Relação da entrada que fizeram na Galliza os Gouernadores

das armas da Prouincia de entre Douro & Minho o Mestre de

Campo Violi de Athis... e Manoel Telles de Menezes... & Fr.

Diogo de Mello Pereira... Capitão mòr de Barcellos. (A la fin:)

Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Rosa, 1642, in-4° de 6

ff. li. eh., br.

3121. Relaçam da insigne vitoria, que o General Fernão Telles de

Menezes alcançou dos Castelhanos em 22 de Agosto de 1642,

conforme o aniso (sicj que veyo a S. Magestade (A la fin:) Por
Manuel da Silva, 1642, in-4° de 3 ff. n. eh., br.

Manque d'ua f. Mane à la fin.
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3122. Relacion de algvnas perdidas, que tvvo Filippe IV. Rey de

Castilla, para siempre já más. Amen. (A la fin:) Em Lisboa, na

Officina de Domingos Lopes Roza, 1 642, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3123. Relaçam do svcesso qve teve Fernam Telles de Meneses,

General da Prouincia da Beira, na tomada da Fortaleza de El-

ges em sua Villa, e a Villa de Veluerde no Reyno de Castella..

.

Anno de 1642. Impressa em Lisboa, por António Aluarez.

(1642), in-4° de 5 pp., non compris le tit., br.

Pièce estimée, donl Tanleur est Garcia Soares de Souto Maior.

3124. Relaçam do svecesso qve teve Fernam Telles de Menezes

General da Prouincia da Beira nas villas de Aldeã do Bispo, &
Castelejo do Reyno de Castella em 30 de Mayo de 1642 . . . Em
Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Roza. (1642), in-4° de

4 ff. n. eh., br.

Garcia Soares de Souto en est 1'auteur.

3125. Mème pièce, br.

3126. Relação da victoria qve o Monteiro mor Francisco de Mello

General da Caualleria, alcansou dos Castelhanos em os Campos

e Villa de Alconchel. (A la fin :) Lisboa, na Officina de Lou-

renço de Anueres, 1642, in-4° de 7 pp., br.

3127. Relação dos svecessos, qve o Monteiro Mor Francisco de

Mello General da Cauallaria teue com os inimigos Castelhanos

em as villas de Chelles & Valverde, Campos de Badajos ... (A

la fin:) Lisboa, Officina de Lourenço de Anueres, 16i2, in-4°

de 7 pp., br.

2128. Relaçam dos svcessos, qve o Monteiro Mor General da Ca-

ualleria, teue com os Castelhanos de Villa noua dei Fresno, em
17 & 18 do mes de setembro de 1642. (A la fin:) Lisboa, na

Officina de Lourenço de Anueres, 1 642, in-í° de 4 ff. n. eh., br.

Piqúres de vers.

3129. Relaçam da victoria qve o General da Cauallaria Francisco

de Mello Mõteiro mor do Reyno teue dos Castelhanos, nos cam-

pos de Badajoz, dia do glorioso Sanctiago do presente anno de

1642. S. I. n. d., in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce rirk, non citée par Innocencio. Kuy de Figueiredo e Alarcão en est Pauteur.



HISTOIRE. 209

3130. Relaçain da vitoria, qve alcançov o mestre de Campo Dom
Sancho Manoel na villa da Freixenede. (A la fin:) Con licença

por Manad da Salva, 1 642, in-4° de 3 IF. n. eh. et 1 f. blanc, br.

3131. Relaçam verdadeira da entrada, qve o exercito castelhano

fez nos campos, & oliuaes da Cidade d'Eluas, & de como o Ge-
neral Marfim Affonso de Mello o fez. retirar, & os nossos sa-

quearão a Villar de Rey. (A la fin :) Em Lisboa, na Ofjicina de

Domingos Lopez Rosa, 1 612, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce curiense; Roque Ferreira Lobo en esl 1'aiiteur.

Quelques piqílres.

3132. Mème pièce, br.

3133. Svçcesso, qve leve o Fronteyro Mor Ruy de Figveiredo de

Alarcam, na entrada, q fez por Galiza em este mes de Setem-

bro de 1 642. S. I. n. d., (Lisboa, 1642), in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3 I 34. Mème pièce, br.

3 135. Tractado das vitorias, qve alcançov Siniam Pitta de Orti-

gveira Governador do Presidio de Mouinenta, & Monfreita, á

ordem do Fronteiro mor Ruy de Figueiredo de Alarcam. Com
huma Relação do assalto que deu António de Queirós Masca-

renhas, Capilão-mòr da Villa de Valladares, em alguns lugares

de Galtiza, ale' Abril de 1642. (A la fin:) Lisboa, Ofjicina de

Domingos Lopes Rosa, 1642, in-í° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce diflicile à trouver.

3136. Treslado fiel, e verdadeiro de bua Carta (pie da Villa da

Ponte da Barca mandou a Coimbra certa pessoa de credito, &
authoridade a hum seu amigo. Nella se dá conta do que ate-

gora lem sucedido pello Porlo & Castello de Lindoso, Portella

de homem, & Soayo nas entradas que se fezerão contra o Reyno
de Galiza o armo de 1641, & 42... (A la fin:) Em Coimbra,

por Lourenço Craesbeeck, 1642, in-4° de 12 ff. n. eh., br.

Pièce pen commune.

3137. VARELLA (Dr. Átres).— SVCESSOS qve ovve nas fron-

teiras d'Elvas, Oliuença, Campo Mayor, e Ouguella o primeiro

anuo da recuperação de Portugal, que começou em primeiro

de Dezembro de 1640. & fez fim em ultimo de Xt.uembro de
27 -III.
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1641... Escritos pelo dovtor Aires Varella... Anuo 1642.

Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Rosa, (1642), in-i° de

38 ti. n. eh., demi-rel.

Pièce RARTSSIME.

3138. Carta qve se escreveo do nosso exercito em 23 de Setem-

bro. Em que se dá relaçào da entrada em Valuerde, & campos

de Castella, & cerco de Badajoz ... (A la fin :') Em Lisboa, por

Paulo Craesbeeck, 1643, in-4° de í ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.

3139. Relaçam do sitio, qve o exercito de sva MagJe poz a Villa

noua dei fresno, & tudo o que nelle passou ate ser rendida, &
capitulaçoens com que se entregou. (A la fin :) Lisboa, na Offi-

cina de Domingos Lopes Rosa, 1643, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.

3140. Relaçam da svrpresa, e tomada da villa e caslello de Salua-

terra em Galiza, pelo Conde de Castel-melhor Gouernador das

armas da Prouincia dentre Douro & Minho, no Domingo 31 de

Mavo. 643. (A la fin:) Na Officina de Domingos Lopes Rosa,

1643, in-4° de 6 ÍT. n. eh., br.

3141. Mème pièce, br.

31 42. Segvnda entrada que fez o Conde de Gastei Melhor loào Ro-

drigues de Sousa & Vasconcellos . . . na villa de Saluaterra em
Galliza, chamada hoje Saluaterra de Portugal. (A la fin:) Lis-

boa, na Officina de Domingos Lopes Rosa, 1613, in-í° de 6 ff.

n. eh., br.

Pièce peu commune.

3143. Relaçào do svcesso qve Francisco de Mello Monteiro Mór do

Reyno . . . teve com os castelhanos junto de Albuquerque em o

cjual matando a muytos delles, fez mais de sincoenta prisionei-

ros, e hfia grande preza de gado. (A la fin:) D/a Officina de Do-

mingos Lopes Rosa, 1643, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce difficile à houver.
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3144. Relação sfnnaria da entrada qve o exercito de S. Magestade

fez em Castella, pelas frõleiras do Alentejo, & dos lugares que
(ornou, e abrazou ate hoje seis de Outubro, e do que passou no

sitio e entrega do Castello.de Alconchel. (A la (in:) Lisboa, na

Ofjicina de Domingos Lopes Rosa, 1(543, in-4° de 6 ft'. n.

eh., br.

Pièce peu commune.

'!
I

í.~>. Kelaçam de hvm sucesso notauel, (pie teue bua companhia

nossa de cauallos junto a villa de Arronches pelejando com
sinco do inimigo em 29 de Dezembro de 643. (A la fin :) Em
Lisboa, por Paulo Craesbeck, 1644, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.

31 '16. Relaçam em qve se refere parte dos gloriosos svecessos, que

na Prouincia da Beira tiuerâo contra Castelhanos, as armas de

S. Magestade, gouernadas por D. Aluaro de Abranches . . . nos

meses de Mayo ate Dezembro de 643. (A la fin:) Lisboa, por
Manoel da Sijlva, 1644, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

3147. Svecessos victoriosos dei exercito de Alentejo, y Relacion

summaria de lo que por mar y tierra obraron las armas Portu-

guesas contra Castilla, el ano de 643. Eu Lisboa, por Paulo

Craesbeck, 1644, in-4° de 14 ff. n. eh., br.

OpiMrule |>eu commun, dont 1'auteur est João Salgado de Araújo.

3148. Relaçam da famosa resistência e sinalada vitoria qve os por-

tugueses alcançarão dos Castelhanos em Ouguela este anno de

I64í a 9 de Abril gouernando esta Praça o Capitão Pascoal

da Costa. (A la fin:) Lisboa, por Paulo Craesbeck, 1644, in-4°

de 4 ff. eh., br.

Pièce ciiriense et peu commune.

3149. Kelaçam de algvns svcessos qve na fronteira de Olivença

teve Francisco de Mello. . . & de hum grande estratagema, que
os nossos fizerào ao inimigo. (A la fin:) Lisboa, na OfHcina de

Domingos Lopes Roza, 164 4, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce intèreuante el diflicile à trouver,
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3150. RELAÇAM dos gloriosos svccessos, qve as armas de Sva

Magestade El-Rey D. Ioam IV N. S. tiuerào nas terras de Cas-

tella, neste anno de 1644, ate' á memorável victoria de Montijo.

Ano 1644. Em Lisboa, por António Aluarez, (1644), in-4° de

34 pp., fig., br.

Pièce TRÊS RARE, dout 1'auteur est António Paes Viegas. Après le titre on trouve

ii ii portrait du roi Don Jean IV, et plus Ioin deux plans hors texte.

3151. Relaçam dos svcessos qve o Conde de Castel Millior... leve

em 16, 18 e 22 de Fevereiro passado de 1644. (A la fin:) Lis-

boa, na Ofjicina de Domingos Lopes Rosa, 1644, in-4° de 6 ff.

n. eh., br.

Pièce diflicile à trouver.

31 52. Relaçam verdadeira da entrepreza da Villa da Barca no Reyno

de Galliza obrada pelas armas delRey nosso Senhor, gouerna-

das pello Conde de Castelmelhor . . . em três de Março do 1 644.

(A la fin :) Em Lisboa, na Ofjicina de Domingos Lopes Rosa,

1 644, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

3153. Salgado de Araújo (Dr. João).— Svccessos militares das ar-

mas portvgvesas em suas fronteiras depois da Real acclamaçâo

contra Castella. Com a geografia das Prouincias, & nobreza

delias . . . Pelo Doutor Ioào Salgado de Araújo. Em Lisboa, por

Paulo Craesbeeck, 1644, in-í° de 4 ff. pr. n. eh., 210 ff. eh. de

texte et 3 ff. n. eh. de table, rei. v. marbr., tr. marb.

Ouvrage non vulgaire et três intéressant.

3154. Salgado (Pêro).— Relaçam verdadeira da entrada que em
Castella fez Fernão Martins de Ayala Tenente da Companhia

de Manoel da Gama Lobo, Capitão de caualos na villa de Campo
mayor, acompanhàdoo somente noue soldados, & da preza que

fizerào, trazendo prezioneiros ao Conde de Sengvem, que de

Madrid vinha para Badajos com o posto de General da cauala-

ria, & dous criados seus, com três pessoas mais, em hum Dia-

logo composto pelo Autor do gracioso do Terracuça, Pêro Sal-

gado... Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 16i5, in-4° de 6 ff.

n. eh., br.

Pièce rare et rer.hercliée.
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3155. Svccesso qve o nosso exercito de Alentejo gouernado por

Matinas de Alhuquerque, Conde de Alegrete teue na tomada

do forte real de Telena em Castella & encontro do mesmo exer-

cito com o do inimigo. (A la fin :) Em Lisboa, por Paulo Craes-

beeck, 1646, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce peu conimune.

3156. Vitoria qve as armas portvgvesas gouernadas pelo Conde de

Serem Marechal desle Revoo alcançarão do inimigo Castelhano

na prouincia da Beira em 2 de Outubro de 1645. (A la fin:)

Lisboa, na Officina de Domingos Lopes llosa, 16 45, in-4° de 4

ff. n. eh., br.

Pièce Ires pen commune.

3J57. Relaçam da vitoria <jve alcançov do castelhano, André' de

Albuquerque General de cauallaria . . . entre Arronches & As-

sumar em 8 de Noremhro de 1653. (A la fin:) Em Lisboa, na

Officina Craesbccclciana, 1653, in-i° de í íl'. n. eh., br.

Pièce mm vnlgaire, dont 1'anteur esl André de Albuquerque RibuIVía.

3(58. Rehieion verdadera de como fue restaurada la Placa de Mo-
rou por las armas delRey Dou Alonso VI de Portugal: con ló

más que sucedió en la Campana deste Otono de 1657. (A la

fin:) Em Lisboa, por Ioão Ah de Leão. Anno 658. (1658),

in-4° de 12 ff. n. eh., br.

Pièce três peu commune.

3 I 59. Relação da vitoria qve o Conde de Villa Pior I). Sancho Ma-
nvel, e Ioão de Mello Governadores das armas da Província da

Beira ganharão aos castelhanos sabbado 29 de Outubro de

1661. Lisboa, na Officina de António Craesbecck, 1661, in-í°

de 8 ff. n. eh., br.

3160. Relaçam certa da vitoria qve liverão as Armas Portuguezas,

gotiernadas na Prouincia da Beira no partido de Riba-Coa, por

Ioão de Mello, contra os Castelhanos. .V. /. //. d. (Lisboa, 1661),

in-4° de 2 ff. n. eh., br.
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3161. Relação dos svccessos de Portvgal e Castella nesta campa-

nha de 1661. Em Lisboa, na O(fuina de António Craesbeech,

1661, in-í° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.

3162. Relacion verdadera de los svcessos de las armas de Portvgal

y Castilla en la Campana dei ano 1661 ... Lisboa, en la Offi-

cina de Henrique Vale?ite de Oliueira, 1661, in-4° de 24 pp., br.

3163. Relação do svecesso qve tiveram as armas porlvguezas go-

vernadas por D. Sancho Manvel Conde de Villa Flor... em 17

de Dezembro do anno passado de 1661. Lisboa, na Officina de

António Craesbeeck, 1662, in-4° de 4 ff'., n. eh., br.

Pièce peu coinunine et estimée, de mênie q\ie les ileux ci-dessous.

3164. Relaçam do svecesso qve as Armas Portvgvezas tiveram na

prouincia da Beira, gouernadas por D. Sancho Manoel, Conde

de Villa-Flor. S. I. n. d. (Lisboa, 1662), in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3165. Relaçam terceira, e qvarta da viciaria qve o Conde de Villa-

flor Dom Sancho Manvel... alcançov das armas castelhanas a

noue e a de'z de Agosto desle anuo de 662. Lisboa, na Officina

de Domingos Carneiro, I 662, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3166. Alvares da Cunha (D. António).— Campanha de Portugal

pella província do Alentejo na Primauera do Anno de 1663.

Governando as armas daquella prouincia D. Sancho Manoel

Conde de Villa Flor. . . Por D. António Alvres da Cvnha

Senhor de Taboa. Lisboa, na Officina de Henrique Valente

de Oliueira, 1663, in-4° de i ff. pr. n. eh. et 104 ff. eh.,

cart.

Opuscule assez estime.

3167. Mascarenas (D. Geronymo).— Campana de Portvgal por la

parte de Estremadvra el ano de 1662. Executada por el Sere-

níssimo Seíior D. Ivan de Avslria. . . Escrita por Don Geronymo
Mascarenas . . . En Madrid, por Diego Diaz de la Carrcra,

1663, in-4° de 6 ff. pr. n. eh. et 128 pp., rei. parch.

Volume assez BABE en Portugal.
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3168. MERCVRIO PORTVGVEZ, com as novas da guerra entre

Portugal & Caslella. Começa no principio do Anno de 1663 . .

.

Lisboa, na Officinu de Henrique Valente de Oliueira, ele,

1663-1667.— Ens. 56 n.
os

en 1 vol. in-4°, br.

Pilblication R\RE et eslimée. E*emplaire coniplet de la collection três enrieuse des

relations mensuelles redigées par António de Sousa de Macedo; elle va de Janvier 166.)

jusqu'à Juillet 1667, avec quelques n"* supplémentaires, et renferme la chronique, en

détail, des faits les plus importanls de ces temps là.

3169. Mercúrio Portvgvez com as nouas do mez de Julho. Anno
1664. Com a gloriosa e marauilhosa vicloria, (pie alcàçou Pe-

dro laques de Magalhães... contra o Duque de Ossuna, em
Caslello Rodrigo. Lisboa, na Officina de Henrique Valente de

Oliveira. Lisboa, Imprensa Nacional, 1874, in-4°, br.

Ri ; inipression três correcte de cetle pnblication remarqualde. dont 1'auteur est Antó-
nio de Sousa Macedo; avec une appendice historique.

3170. Relacion de la famosa y memorable vitoria que el Exercito

de Elrey de Portugal, gouernado por el Conde de Villa-Flor,

alcanço dei exercito dei Rey de Caslilla, gouernado por su hijo

1). Juan de Áustria en la Prouincia de Alem-Tejo en 8 de Iunio

de 1 663. Lisboa, en la Officina de Enrique Valente de Oli-

ueira, 1663, in-i" de 12 ff. n. eh., br.

Pièce devenue peu comiuune.

317 1. Relação da vicloria (|ue tiuerào as armas dei Rey de Portu-

gal N. S. D. Aflonso VI na provinda do Alenteio em 8 de

lunho de 1663 gouernadas pello Conde de Villa Flor Dom
Sancho Manoel naquella Prouincia. . . Em IJsboa, na Offi-

cina de Henrique Valente de Oliueira, 1663, in-4° de 4 ff.

n. eh., br.

3172. Relacion verdadera y pontval de la gloriosíssima victoria

«pie en la famosa batalla de Montes Claros alcanço el exercito

dei Rey de Portugal, de qve e's capilan general Don António

Luis de Meneses Marquez de Marialua. . . Lisboa, en la Offi-

cina de Henrique Vidente de Oliueira, 1665, in-4° de I f. de

til. e( 54 pp., rei. parch.

Pièce irèa eitimée.
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3173. Relaçam da entrada qve Francisco de Mello Senhor de Fi-

callio, & Gouernador da Praça de Moura, fez no Condado de

Niebla . . . Lisboa, Valentim da Costa Deslandes, impressor de

S. Magestade o fez imprimir. Anno 170Í, in-4° de 4 ff. n.

eh., br.

Pièce recherchée.

3174. Relaçam da expugnaçam da praça de Valença de Alcântara

ganhado por assalto pelo exercito da província do Alentejo, &
de como foy destruída a Villa da Sarça pelo da Beira. . . Lis-

boa, Ofjicina de Valentim da Costa Deslandes, 1705, in-4° de

7 pp., br.

3175. Ultima noticia da expugnaçam da praça de Valença de Al-

cântara, & relação da de Albuquerque, rendida com eapitula-

çoens pelo exercito da Província de Alem-Tejo governado pelo

Conde de Galveas. Lisboa, Offieina de Valentim da Costa Des-

landes, 1705, in-4° de 8 pp., br.

3176. Prhneyra Relaçam da marcha e progressos do nosso exer-

cito ate' o Campo da Praça de Alcântara governado pelo Mar-

quez das Minas... Publicada em 24 de Abril de 1706. Lis-

boa, Offieina de António Pedrozo Galram, 1706, in-4° de 1 1

pp., br.

3177. Segunda Relaçam verdadeyra da marcha, e operaçoens do

Exercito da Província de Alentejo governado pelo Marquez

das Minas... rendimento da Praça de Alcântara, & diversão

intentada pelo inimigo na Praça de Elvas. Publicada em I 5 de

Mavo de 1706. Lisboa, Offieina de António Pedrozo Galram,

s. d., in-4° de 1 5 pp., br.

3178. Terceyra Relaçam dos gloriosos suecessos das armas portu-

guezas, depois da expugnaçam, e rendimento da Praça de Al-

cântara, ate' por á obediência de EIRey Calholico D. Carlos III

a corte de Madrid, Capital de toda a Monarquia de Espanha.

Publicada em 7 de Agosto de 1706. Lisboa, Offieina de Antó-

nio Pedrozo Galram, 1706, in-í° de 15 pp., br.
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3179. Quarla Relaçam dos successos das armas Portuguezas, pro-

gressos de EIRey Catholico Dom Carlos III. e dos mais aliados

desta coroa, assim em Espanha, como em Itália, & índia Orien-

tal. Publicada em 19 de Agosto de 1706. Lisboa, na Oficina
de António Pedrozo Galram, 1706, in-4° de 12 pp., br.

3180. Sexta Relaçam das operaçoens das armas dei Rey N. Se-

nhor, & dei Rey Catholico Dom Carlos III. e mais alliados desta

Coroa assim ein Espanha como nos Paizes baixos, Ingria, Itália

& Piamonle. Publicada em 16 de outubro de 17 0(i. Lisboa, na

Ofjicina de António Pedrozo Galrão, 1 706, in-í° de 1 5 pp., br.

3181. Proclamação das pazes entre Portvgal & Castella. Lisboa,

na Impressão de António Craesbeeck, 1668, in-i° de 2 ff. n. eh.

Pièce hakk el rechcrchèe.

3182. Rebolledo (Conde de).— Voto dei Conde Rebolledo natural

de Leon sobre las tregvas de Portugal.— Reparo, qve hizo el

cavallero António Cario Ginoves, sobre el parecer dei Conde
Rebolledo. Lisboa, en la Emprenla de Diego Soares de Bullo-

nes. Ano 1667, in-4° de 9 íF. n. eh., br.

Pièce peii coniniuiie et estimée.

3183. Tratado de pazes entre os Serenissimos e Poderosíssimos

Príncipes D. Carlos II Rey Catholico e D. AHonso VI Rey de

Portugal feito e concluso no Convento de Sane to Eloy da Ci-

dade de Lisboa, aos 13 de Fevereiro de 1668. Lisboa, na Im-

pressão de António Craesbeeck de Mello, 1668, in-4° de 16 11*.

n. eh., br.

Pièce difficile à truiirer.

3181. Tratado de Paz e confederação concluida entre Inglaterra e

Portugal em Westminster a 10 de Julho de 1654.— Artigos

da Paz, e Confederação fèila entre o Sereníssimo Rey de Por-

tugal e os Estados das Provindas Unidas dos Paizes líaixos.

(6 de agosto de 1661).— Copia do Tratado das Pazes feitas

entre os Serenissimos Principes D. Carlos 2. Rey Catholico e

D. AHonso 6. Rey de Portugal a 13 de Fevereiro de 1668.

—

Tratado feito com Felippe 5. Rey de Hespanh i sobre a forma
28 -III.
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de se satisfazerem os damnos, e dividas á Companhia de Ca-

xeu, e índias, em 18 de Junho de 1701.— Copia do Tratado

de Liga offensiva celebrado entre as Cortes do Império, Ingla-

terra, Portugal, e Estados Geraes das Províncias unidas em 16

de Mayo de 1703.— In-fol. de 84 ff. ri. eh., rei. v. tnarq., dos

orn., tr. jasp.

MAJÍUSCRIT DU XVIÍP SIÈCLE. Copies dune bonne écriture.

Recuei! assez intéressant.

5. Ambassades

3 1 85. Andrada Leitam (Dr. Francisco de).— Discvrso politico sobre

o se aver de largar a coroa de Portugal, Angola, S. Thome', &
Maranhão e exclamado aos Altos & Poderosos Estados de

Olanda. Pello I). Francisco de Andrada Leitam, Embaixador
extraordinário. . . Em Lisboa. Por António Aluarei, Impressor

DelRey N. S. 642. (1642), in-4° de 6 ff. n. eh., cart.

Opuscnle rahi: et estime.

3 I 86. — Copia primae Allegalionis quam Doclor Franciscus de

Andrada Leitam, Senalor aulicus. .. extraordinárias Legalus ad

celsos Potenlesque Dominós Ordines Geneiales Frederali Bel-

gij: eisdem oblulit, pro reslilulione civilalis Sancli Pauli de

Loanda in Angola, Insularumque Sancti Thomae, nec non etiam

do Maranham, 18 die May an. 1642. S. I. n. d., in-4° de 6 ff.

n. eh., br.

Pière mm:, citée par Barbosa Machado.

3187. Copia das Proposições e segvnda Allegaçam, qve o

Doutor Francisco de Andrade Leitào Dezembargador do Paço. .

.

Embaxador extraordinário aos Altos Senhores Ordens geraes,

& Potentes Estados das Prouincias vnidas lhes presentou acerca

da restituição da Cidade de S. Paulo de Loanda em Angola, e

da Ilha e cidade de Sam Thome, acerca da Ilha, Cidade & dis-

tricto do Maranham, & outros lugares, Cidades, & fortalezas,

Nãos, & nauios guerreados, vsurpados, & tomados . . . depois do

tratado da paz renouada... em 14 de Iunho de 1642. Em Lis-

boa, na Officina de Lourenço de Anueres. Aimo de 1642, in-4°

de 16 ff. n. eh. compris le dern. f. blanc, cart.

Opuscnle hauk et estime.
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3188. Memoriale pro reslitulione civitatum Sancti Pauli de

Loanda: Divi Thoinae Maranlionis et celerorum onnium de qui-

bus supra in I. et 2. allegatione. (Hagae, die 8 Febr. 1643.) S.

I. n. d., in-4° de 8 ff. n. eh., rei. parch., íil. dor. à compart.

sur les piais.

Opuscule anonymi;, kaiu:. dont 1'anteur est Francisco de Andrada Leitam.

3189. Antipelaucesis Ibero. (A Ia fin:) Rvpella>, excudebat Des. Io-

verianus Boriarlis, 1642, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce kake. On y déliat la réception de Tainhassadeur D. Miguel de Portugal évè-
ipie de Lameiro, refnsée par le pape.

3190. COIMA DA CARTA qve EIRey Christianissimo Lvis XIV
esereueo ao Sereníssimo Rey de Portugal D. Affonso VI. nosso

senhor. E a Relacam da Companha de Flandes. S. I. n. d.

(1667), in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce TRÊS RA RE. iiiconiiue à Eiganière. Innocencio eu avait coiuiu nn seul

e.vemplaire.

3191. Copia da Carla qve os Estados de Olanda escreuerào a Sua
Magestade Sereníssimo, & Potentíssimo Senhor Rey Dom loào

IV. de Portugal. Com ovtra Relação da entrada que o Fronteiro

Môr Dom Gastào Coutinho fez pelo Reyno de Galiza em noue
de Setembro deste anno de 641. Impresso por Jorge Rodri-

gues, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce difficile à trouver.

3192. COPIA DA CARTA qve o príncipe de Orange escreveo a

Sva Magestade o Sereníssimo, & Potentíssimo Senhor Rey Dom
loam o IV. legitimo Rey de Portugal. Com ovtra Carta, qve os

Estados de Olanda escreverão a sua Magestade & hum Panegy-

rico feito nos Estados de Olanda, &c. Em Lisboa, por Iorge

fíodriguez, 164 1, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Opmcnle TRÊS RARE, ioconnu à Figanière et à Innocencio. Ee Panegyrique en
lers. ailrissi : à Tristani de Mendoi;a Fartado, atnbassadeur de Dou Jean IV, esl original

du juif portugais Uzian Rozales. aiileur inconnu aux hililiographes.

3193. Copia das cintas, qve a Raynha da Svecia esereueo a Sua
Magestade o Sereníssimo Rey Dom loam o IV. & a Raynha nossa

Senhora. Com a Relação das Armas que do Reyno de Suécia

Iras o Embaixador Francisco de Sousa Coutinho. (A la fin:) l<mt

Lisboa, por António Aluarez, 1642, in-4° de 4 fí. n. eh., br.

Opuscule hark. cite par I"i ir.iníèrc
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3194. Discursos qve se presentaram na Cvria Romana, porqve se

mostra que o Illustrissimo, & Reverendíssimo Senhor Dom Mi-

guel de Portugal, bispo de Lamego, auia de ser recebido em
aquella corte, como Embaixador do Sereníssimo Rey de Portu-

gal Dom Ioam o IV. nosso Senhor. Traduzidos do Raliano em
Portuguez. Anno 1642. Em Lisboa, por António Aluarez,

(1642), in-4° de 1 f. de til., 16 pp. et 1 f. n. eh. pour le per-

mis dimprimer, etc, br.

Opuscule RAKE.

3195. FRANCO BARRETO (JoÃo).— RELAÇAM da viagem que

a França fizeram Francisco de Mello, Monteiro mòr do Reyno,

& o doutor António Coelho de Carualho, indo por Embaixado-

res extraordinários do muito Alto, & muito Poderoso Rey, &
Senhor nosso, Dom Ioam o IV. de gloriosa memoria, ao muito

Alto, & muito Poderoso Rey de França Lvis XIII. cognominado

o lusto, este presente anno de 1641... Escreveo Ioam Franco

Barreto, Secretario do Monteiro mòr. . . Em Lisboa, na Ofjicina

de Lourenço de Anueres & á sua custa. Anno ! 642, in-4° de 2

ff. pr. n. eh. et 127 pp., br.

Pièce TRÊS RA RE et curieuse.

3196. Gazeta do mez de Abril de 1643. de novas fora do Reyno.

com o protesto qve fez a S. Santidade o Bispo de Lamego Em-
baixador deste Reyno de Portugal, quando sahio de Roma. (A

la fm :) Em Lisboa, na Ofjicina de Lourenço de Anvéres, 1 643,

in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pi^ce RARi: et recherchée.

3197. HOMEM (Fr. Manoel).—Descripçam da iornada, e embaixada

extraordinária qve fez a França D. Álvaro Pirez de Castro,

Conde de Monsanto, Marquez de Cascais, Fronteiro Mor... no

anno de 1644... Ordenada pello Padre Frei Manuel Homem. Im-

pressa em Paris, por Ioam de La Caille a 28 de Iunho de 1 64 4

;

2 ff. pr. n. eh. et 143 pp.— RELAÇAM segvnda das gran-

dezas do Marquez de Cascais, Conde de Monsanto, Embaixador

extraordinário a el Rey Christianissimo, e de sua chegada a ci-

dade de Nantes, e assistência nella, a te partir pêra Portugal.

(A la fin:) Em Nantes, por Gvillelmo do Monnier, s. d.; 76 pp.

— RESORREIÇAM DE PORTVGAL, e morte total de Castella.

Dividida em dvas parles. Offerecida ao sr. Dom Vasco Luis da
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Gama, Conde da Vidigueira... Composta por Fernão Homem
de Figueiredo. Em Nantes, por Gvillelmo do Momiier, s. d.

(1642); 2 part., 4 ff. pr. n. eh., 19 et 109 pp. de texte, et 1 1

ff. d. ch. pour terminer la table et autres pièces supple'men-

taires.— Ens.'3 pièces en I vol. in-4°, demi-rel. v.

Iléunion de truis ouvra<tes du mème auteur, le premier hare et estime; le second,

tana Bom d'autenr, TRÊS RARE. Le troisième, signé d'nn pseiidonyme, est pen com-

mun et recherché.

3198. MANIFESTO DO REYNO DE PORTVGAL presêntado a

Santidade de Vrbauo VIII. N. S. pelas três Nações Portvgvesa,

Francesa, Catalan, em que se mostra o direito com que el Rey

Dom Ioào IIII. nosso senhor possue seus Reynos . . . E as razões,

que ha para se receber por seu Embayxador -o Illustrissimo

Bispo de Lamego. . . Traduzido de Italiano em Portuguez. Lis-

boa, impresso com todas as licenças necessárias, na Officina de

Domingos Lopes Rosa. Anno 1643, in-4° de 2 ff. n. ch. et 60

pp., cart.

Pièce TRÊS RARE, dont l'auteur est PantaleSo Rodrigues Pacheco.

Iunocencio n'en a connu que denx excmplaires.

3199. Mème pièce. br.

3200. MASCARENHAS (P. Igwacio).—RELAÇAM do svecesso <ive

o Padre Mestre Ignacio Mascarenhas da Companhia de lesv

leue na jornada, que fez a Catalunha: por mãdado de S. M. el

Rey D. Ioam o IV, nosso senhor aos 7 de laneiro de 1 64 I . Em
LJsboa, Officina de Lourenço de Anueres. Anno 164 I, in-4° de

2 ff. n. ch. et 16 pp., br.

Opusciile TRÊS RARE. Iunocencio en a cite iin senl exemplaire d'après le Calalo-

;iif de la bibliothèqne de Lord Stuart.

3201. Moniz de Carvalho (António).— Tradvçam de livnta breve

conclvsão e apologia da Iustiça dei Rey N. Senhor, & dos mo-
littos de sua felice acclamação, tpie fez em latim o Doutor An-

tonio Moniz de Carualho . . . Impressa em a cidade, & Corte de

Ksthocolmia do Reyno de Suécia. Em Lisboa, por Iorge Rodri-

gues. Anno de 164 I, in-i° de 12 ff. n. ch., br.

Opofcule ihhe el attimé.

320*2. Memoria da [ornada, e svecessos, <|ve ovve nas duas

Kmbaxadas, q Sva Mageslade, que Deus guarde, màdou aos
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Reynos de Suécia & Dinainarea . . . Com dvas cartas para el Rey

N. Senlior, & lifia para a Rainha Nossa Senhora. Anno 1642.

Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Rosa. (1642), in- i° de

14 ff. n. eh., br.

Opnscule anonyme. rake, (lont Paiiteiir est Anlonio Moniz de Carvalho.

Manque des deux dern. ff.

3203. Monis de Carvalho (João).— Dezenganos offrecidos ai Cató-

lico Principe D. Phelippe el IV. Rey de Castilla, en razon dei

intento injusto con que sus Ministros procuran en Roma im-

pedir applauzos ai recebimiento de la embaxada dei Sereníssimo

Principe D. Ivan el IV natural, y ligitimo Rey de Portugal...

Por Ivan Monis de Carualho Abbad de la Iglezia Parrochial de

lleuoreda . . . En Lisboa, en (a Emprenta de Lourenço de Ambe-
rcs. Afio 1642, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 42 pp., br.

Pièce rahk. donl Pautem-, cite par Barbosa, a été omis par Innocencio et d'autres.

3204. Monteiro (Dr. Nicolau).— Relaçam de verdadeiras razoens,

em favor do Estado Ecclesiastico d'esle Reyno de Portugal.

Feita em Roma no principio do anno corrente... Pelo Dovtor

Nicolao Monteiro... Copiada, e tradvzida de Italiano em Por-

tuguês, por Gaspar Clemente Botelho, já Cónego dEluas. Em
Lisboa. Por Paulo Craesbeeck, 1645, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce non vuljraire.

Três rojrné au bas. Quelques déchirures raccominodées.

3205. Relação do svcesso qve o Embaixador de Portvgal teve em
Roma com o embaixador de Castella. Conforme a copia que

veyo de Fràça. (A la fin :) Li/n Lisboa, na Officina de Lourenço

de Anueres, 1643, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce peu cominiine et estimée.

'3206. Mème pièce, br.

3207. Kelaçam da embaixada extraordinária, enviada do Serenís-

simo Principe Dom Pedro suecessor, governador, & regente

dos Reynos de Portugal, & dos Algarves, &c. a Santidade de

N. S. o Papa Clemente X, dada pelo Illustrissimo e Excellen-

tissimo Senhor Dom Francisco de Sovsa. Conde do Prado, Mar-

quez das Minas. . . Anno 1670. Na Officina de António Craes-

beeck de Mello. (1670), in-4° de 20 ff. n. eh., br.
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3208. Relaçam verdadeyra da jornada que fez Monsenhor Luis de

Golli, Marques de Royllac... Na embaixada extraordinária que

trouxe em nome da Magestade Chrislianissima a EIRey I). Joào

o IV... (A la fin:) Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck. Anuo
1645, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Opuscule rabi: et recherché.

3209. TRESLADO da carta original que S. Magestade el Rey D.

loào IV nosso Senhor escreueo a el Rey Christianissimo Luis

XIII de França, que lhe enuiou pelos Embaxadores Francisco

de Mello & António Coelho de Carualho. (A la fin :) Em Lisboa,

na Ofjicina de Lourenço de Anueres, 1 04 1 , in-4° de 4 ff', n. eh.,

cart.

Opuscule TRÊS RAKE el recherché.

3210. VELLEZ CALDEIRA (António).— Oraçam na solemne em-
baixada de Obediência que em nome do Serenissimo Princepe

D. Pedro, Gouernador dos Reynos de Portugal & dos Algarues

&c. Deu o seu Embaxador Extraordinário o Excellentissimo

Senhor D. Francisco de Sovza Marques das Minas &c. Ao nosso

Santíssimo Padre Clemente X. Feita em Consistório publico em
22 de Mayo de 1670. Pelo Dovlor António Vellez Caldeyra . . .

Traduzida de Latim em Portugez (He). Lisboa. A custa de Mi-
guel Manescal. Anuo 167 lj in-4° de 19 pp., br.

Opuscule TRÊS RAHE et estime.

6. Capthité el mort de Dim Duarte de Braaanra

3211. Coelho de Carvalho (Manoel).— Prizão injvsta, morte ful-

minada, e testamento do Ser.
mo

Infante D. Duarte. Dedicado a

Gaspar de Faria Severim . . . Por Manoel Coelho de Carvalho.

Lisboa, por Manoel da Si/Iva, 1649, in-4° de 16 pp., br.

Pièce ile vers assez RáRS.

3212. Feunandez de Castro (D. Nicolas)— Portvgal convenzida con

la razou para ser venzida con las Catholicas potentíssimas ar-

mas de D. Philippe IV. el Pio N. S. Emperador de las Espanas,

e dei nuevo inundo, sobre la lustissiina recuperaciou de aquel

Reyno, y la Insta prision de D. Duarte de Portugal. Obra



224 HISTOIRE.

apologética, Iuridico-Theologo-Historico-Politica, Dividida em
cinco tratados... Escribiòla Don Nicolas Fernandez de Cas-

tro. En Milan, por los kermanos Malatestas, M.DC.XLFIH.

(1648), in-4° de 22 ff. pr. n. eh. el 1095 pp., %., rei. v., dos

orn., armes dor. sur les plats.

Ouvrage curieux et estimo. Le vol. commence par do faux-titre aux armes (les róis

de Castille; au troisième f. prélim. une gravure allégorique, ayant au verso une figure

equestre en taille-douce. A la p. 107.'S commence une «Appendice dei auetor».

Bel exemplaire, provenaul de la v-nle du Marquis de Lavradio, qui 1'arai) acquis à

la vente <le Lord Stuart de Kolliesay à Londres. La reliure est aux armes de Lord Stuart.

3213. Marinho oe Azevedo (Luiz).— Exclamaciones politicas, jvri-

dicas, y morales. Al Svmmo Pontifice, Reys, Príncipes, Kespu-

blicas amigas, y confederadas con elRey D. Ivan IV de Portv-

gal en la injusta prision dei sereníssimo infante D. Duarte, su

hermano. Dedicalas . . . Lvis Marino de Acebedo. . . En Lisboa,

en la Emprenla de Lourenço de Anueres, 1 645, in-4° de 4 ff. pr.

n. eh., I 88 pp., rei. parch. du temps.

Ouvrage rarb. Exemplaire d"un<; ouiservalion exceptionnelle, comine neuf.

321 í. SENTIMENTO da Fee pvblica quebrantada em Alemanha

por industria de Castella. Na injusta retençam da pessoa do

Sereníssimo Senhor D. Duarte Infante de Portugal. S. I. n. d.

(164 I?) in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Manifeste anonyme, TRÊS IlARE. Innocencio, d'nprès Barbosa, 1'attribue à António

Moniz de Carvalho, qui 1'aurait composé originaleinent en latiu; traduit en porlugais par

António de Sonsa Tavares. Barbosa lui à signalé la date de Pimpression de Lisbonne 1641.

Cet exemplaire offre la particularité de re que le texte diffère de celui des autres exem-

plaires connus.

3215. SENTIMENTO da fe pvblica qvebrantada em Alemanha por

indvstria de Castella. Na injvsta retençam da pessoa do serenís-

simo senhor Dom Duarte Infante de Portugal. S. I. n. d., in-4°

de 8 ff. n. eh., br.

Edition do même opuscule ci-dessus, également TRÊS RARE, et inconnue aux

bibliographes. Elle est imprimee en caracteres plus gros.

3216. EL PRÍNCIPE VENDIDO o venta dei inocente y libre Prín-

cipe Don Dvarle Infante de Portvgal celebrada en Vienna, a 25

de Iunio de 1642 anos. El Rey de Vngria vendedor. El Rey de

Castella comprador... Traduzido dei latim. Pariz, en cata de

Juan Pálé, I 643, in-í° de 35 pp. compris le portrail en taille-

douce et 1'intilulé, rei. toile verte.

Pièce TB. ES KARE, et três pen comine.
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3217. Ribeiro (José Silvestre).— Esboço histórico de D. Duarte de

Bragança, irmào de elRei D. Ioào IV. Por José' Silvestre Ri-

beiro. Lisboa, Imprensa Nacional, 1876, pel. in-8°, br.

Eovoi ile 1'iiulecir. sigrné.

3218. Sousa Coutinho (Francisco de).— Manifesto e protestaçam

qve fez Francisco de Sousa Coutinho ... do conselho del-Rev

Dom loam o IV. nosso Senhor, & seu embaxador extraordiná-

rio às parles Septenlrionaes, enuiado à Dieta de Ratisbona, so-

bre a liberdade do Serenissimo Senhor Infante D. Duarte Ir-

mào de Sua Real Majestade injustamête reteudo nas terras do
Império. Tradvzido de ovtro latino, Impresso na Cidade de

Holmia em o Reyno de Suécia. Em Lisboa, Impressa por Iorge

Rof/riguez. Anno de 1641, in-í° de 6 ff', n. eh., compris le

tit., cart.

Edition kark. Innocencio n'en a connu qu'un exemplaire apparlenant à Figanière;

il la cole, à torl. de 5 pages ; le texte oceupe 9 pages, hors le feuillet de tilre el la

dernière page ponr la souscription et taxa.

3219. - Manifesto e protestaçam feita por Francisco de Sousa

Coutinho . . . do conselho delRey Dom loam o IV nosso Senhor,

& seu Embaixador ás partes Septenlrionaes, & enuiado á Dieta

.
de Ratisbona sobre a injusta detenção, & liberdade que requere

do Serenissimo Infante D. Duarte Irmào do dito Senhor. Tra-

duzido do próprio Latino, que foy impresso na Cidade de Hol-

mia do Reyno de Suécia. E hora nouamenle impresso na ci-

dade de Lisboa ano 641. Em Lisboa, por Anionio Aluarez.

Impressor (kl Rei/ N. S., (1641), in-i° de í 11'., n. eh. compris

le tit., br.

Edition ihhk. Barbosa na pas connu celle edition dont Innocencio possédait 1111

exemplaire. La Iraduclion irest pas la méme de 1'édition ci-dessus (n. 3818).

3220. SOUSA DE MACEDO (António). — Pvblico sentimento da

inivstiça de Alemanha ao Rey de Vngria, Principes, Ordens, &
Senhores do [mperio. S. I. n. d. {Lisboa, 1642), in-4° de 4 IV.

n. eh., br.

Manifeste TRÊS ÍIAHK. dont Pauleur est Anionio cie Sousa de Macedo. II est cite

par Innocencio d'après Barbosa.

l-III
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3221.AREDA (D. Diogo de).— Sermão fvnebre qve pregov na

Sancta Se de Évora nas honras que o Cabido delia celebrou á

piadosa memoria do Sereníssimo Infante 1). Duarte, o Reve-

rendo Padre Diogo de Areda da Companhia de lesvs. Em Lis-

boa, na OfiUina Craesbeeckiana, 1650, in-i°, de (?) ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.
Exemplaire iiicomplet, ne contenant que trois fT.

3222. Braga (Fr. Bernardo de)— Sentimentos pvblicos de Pernam-

bveo na morte do Serenissimo Infante D. Duarte. Assistindo o

Mestre de Campo General de todo o Estado do Brasil Fran-

cisco Barreto... Quarta feira, seis de Abril de 1650... Pèllo

Padre Frey Bernardo de Braga . . . Dom Abbade de S. Bento de

Pernambuco. Por Domingos Lopes Rosa, 1651, in-4° de 22 IV.

n. eh., br.

Sermon peu conmiun.

3223. Justo sentimento à morte do Sereníssimo Infante D. Duarte

em o dia de suas funeraes Exéquias, em o Real Convento de

Belém . . . Composto pelo Padre Gabriel Antunes. Em Lisboa,

por António Alvares, 1650, in-4° de 12 ff. n. eh., br.

Pièce de vers tlont 1'auteur. Fr. (ialiriel da Purificação, a cache" sou nom SOU8 Ir

pseudonyme.

Nous i-rovoíis que nolre exemplaire est une réimpression dll XVIfP siècle. peul-ètre

inconnue aux bibliographea.

3224. MIRANDA HENRIQUES (António de). —Obelisco fvnebre

ao Serenissimo Infante D. Dvarte no sentimento de sua morte...

Erigeo António de Miranda Henriques. Lisboa, por Domingos

Lopes Rosa, 1650, in-4° de 18 ff. n. eh., br.

Pièce TRÊS RAP.E, non citée par 1'iganière.

3225. MONTEYRO DA VIDE (Dr. Ma thias).— Oração fúnebre nas

exéquias que ao Serenissimo Senhor Iffante D. Duarte prezo e

morto no Castello de Milão A See de Portalegre fez em o pri-

meiro de Dezembro do anno de 1649. Orou o Doutor Matinas

Monteyro da Vide Deão da mesma See.— In-4° de 18 ff. n. eh.

compris le titr., br.

MANUSCRIT DU XVII S1ECLE, INÉDIT; le même qui a été décrit par Inno-

cencio.

Barbosa et Figanière ont omis le nom de cet auteur, ou ils n'en ont pas eu connais-

sance.
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3226. S. Bernardino (Fr. João de).— Sermam qve pregov o P. M.

Fr. loam de S. Bernardino... nas Exéquias do Sereníssimo In-

fante D. Duarte, na Saneia Se' Metropolitana de Lisboa. . . Anno
1650. Em Lisboa, por António Aluarez. (1650), in-í° de 2 ff.

pr. n. eh. et 40 pp., br.

Sermoii estime.

3227. Seabra Pimentel (Fr. Timotheo de).-— Panegyrico fvneral, em
a morte do Sereníssimo Senhor Dom Dvarle Infante de Portv-

gal. Pregado em as honras que se lhe celebrarão em o seu Real

Conuento do Carmo de Lisboa . . . pelo M. Fr. Timotheo de Cia-

bra Pimentel... Em Lisboa, na Ofjieina Craesbeeckiana, 1650,

in-4° de 3 ff. n. eh. et 28 ff. eh., br.

3228. Siqueira (Bento de).— Oraçam fvneral qve o P. Mestre Bento

de Siqueira Reytor do Collegio da Companhia de lesv, e do das

Artes da Vniuersidade de Coimbra, teue na Igreja do mesmo
Collegio, em as honras do Sereníssimo Iffante Dom Dvarte . .

.

Aos 15 de Dezembro de 1649. Em Lisboa, na Ofjieina Craes-

beeckiana, 1650, in-4° de 51 pp., br.

Sermos r wh:.

3229. Sousa (Fr. Luiz de— monge cisterciense).— Exéquias do Se-

reníssimo Infante D. Dvarte celebradas no Heal Convento de

Saneia Maria de Alcobaça. Qve offerece... o Doutor Fr. Luis

de Sousa... Dom Abbade do mesmo mosteiro... Na Ofjieina

Craesbeeckiana, 1650, in-4°.

Pièce Ires diffleile á Irouver. Exemplaire in< iplet: il renferme, onlre les pièces pré-

liminaires, une relation des obsèqnes fanèbres, le second seminu |>;<r le Dr. Gabriel d'Al-

meida, mi autre par l'r. Francisco de Escobar (incomplet). Manque 1'oraison par Fr.

Francisco Brandam doai on fa.il mention dans la relation, el qui devail êlre la première

dans Pordre du lente, occiípanl les pp, 1 jnsqu'a .'16.

Nolre exemplaire est le même décrit par [nnocencio et le seul qu'il a pu trouver.

7. Hévohttion <lc Catalogue (*)

1230. MELLO (D. Francisco Manuel de).— Historia de los movi-

mientos y separacion de Catalvõa; y de la guerra entre la Ma-
gestad Católica de Don Felippe el Cuarto Rey de Castilla, y de

(*) Les éVènemeuU de la révolution de Catalogue se lienl si étroitement à ceuí de

la reslaiiratioii du Portugal, que nous croyons ne pas devoir les separar.
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Aragon, y la deputacion general de aquel Principado.. . Escrita

por Clemente Libertino. En Sa?i Vicente (Lisboa), por Paulo

Craesbeeck, 1645, in-4° de 5 ff', pr. n. eh. et 165 pp., rei. v.,

tr. r.

Edition originale et hahh de 1'ouvrage Ires estime, écrite par Don Francisco Manuel

de Mello, qui a cache sou nom.

>íicolao .António na pas connu cetle preniière édilion cilée par Innocencio, Salva

et d'antres.

Manque de 2 IT. préliminaires.

3231. Apoyos de la verdad Catalana contra las obieciones de vna

justificacion, que se hizo en nombre dei Rey Catholico contra

esta Prouincia... Em Lisboa, por Iorge Rodriguez, 1642, in-4°

de 28 ff', n. eh., br.

3232. Aytona (Marques de).-— Memorial ai Rey Nuestro Senor, dei

Marqves de Aytona gentil-hombre de su camará, virrey e ca-

pitan general qve fue de Catalvna y de sv real exercito. S. I.

n. d. (1650), in-4° de 44 ff', eh., cart.

Plaidoyer pour le Marquis de Aytona, en prison, contre Don António de la Tone
provedor general dei real exercito.

«

3233. Copia da carta qve ElRey Christianissimo escreveo a sev

Parlamento acerca da conjuraçam descuberta, & intentada por

artifícios de Castella cõtra seu estado... (A la fin:) Lisboa,

na Officina de Domingos Lopes Roza, 1642, in-4° de 4 ff', n.

eh., br.

3234. Destruiçam de qvatro companhias de Castelhanos iunto á

cidadã de Era pello exercito de EIRey Christianissimo de

França. . . Impresso em Paris, e agora traduzida de Francês em
Português. Em Lisboa, por Jorge Rodrigues, 1641, in-4° de 4

ff', n. eh., br.

3235. Famosa rota dos Hespanhoes jvnlo a Tarragona pello Exer-

cito dei Rey Christianissimo governado por Monsiur da Motta

Houdecourt, & suecessos venturosos do dilto senhor desde qua-

torze de Agosto ate' dous de Setembro de 1641. Impressa ein

Paris no mesmo armo 1641. Em. Lisboa, por Jorge Rodrigues,

1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.
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3236. Gazeta do mes de Julho de 1642. Na Officina de Do-
mingos Lopes Rosa, 1612, in-4° ÇIncomplet.)

—

Gazeta Primeira

do mes de Ovtvbro de novas fora do Reyno. Lisboa, Officina

dt Lourenço de Ativeres, 1642, in-4°.— Gazeta do mes de Ju-

lho de 1643 de novas fora do Reyno. Lisboa, Officina de Lou-

renço de Ativeres, 1643, in-4°.

—

Gazeta do mes de Setembro

de 1643, de novas de fora do Reyno, entre as quaes se relata

a preza da Cidade de Thionvilla, com os artigos das Capitula-

ções. Em Lisboa, por António Aluarez, 1643, in-4°.— Dossier

de 4 pièces.

Rèunion de qualre faseicules 11 uns, se rapportant aux afluíres de la Calalogne.

Le premier fascicule incomplet.

3237. A Grande batalha de Lerida entre o exercito dei Rey Chris-

tianissimo gouernado pello Marichal de la Molha, e o de Cas-

tella que hia a cargo dos Marqueses de Terracusa, de Leganez,

e outras cabeças em 7 de Outubro de 1642... Em Lisboa,

na Officina de Lourenço de Anueres, 1 642, in-4° de 4 ff. n.

eh., br.

Pièce peu communc.

3238. A Grande batalha de Rocroy, em a qval Dom Francisco de

Mello General do exercito Castellano em Flandres perdeo mais

de dezaseis mil homens... (A la fin:) Lisboa, na Officina de

Lourenço de Anueres, 1641, in-4° de 5 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.

3239. Proclamacion católica a la M. Piedoza de Felipe el Grande
Rey de las Espanas, y Emperador de las índias Nuestro Sefior.

Los Conselleros, Consejo de Ciento de la Ciudad de Barcellona.

Impresso em Barcelona, & agora, em Lisboa, por António Al-

varez, 164 I, in-4° de 2 ff. n. eh., 169 pp. et plus 3 pp. n. eh.

pour table, cart.

Pièce rare et estimei-.

3240. Relacion verdadera de la grande batalla, cjue liuvo entre

Francezes y Espanoles, sobre el socorro de perpinan, a los 29
de Enero de 1642. [k la fin:) Em Pamplona. A costa de Juan
f^eret ano de 1642. E agora impresso nesta cidade de Lisboa,

na Officina de Lourenço de Anueres, 1642, in-4° de 8 pp., br.

1'ièce diffleile à Irouver.
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324 1. Relacion verdadera de los exércitos, que actualmente tiene

en campana el Rey Christianissimo de Francia Ludovico XIII

el Iusto, cõtra el Catholico Philipe quarto Rey de Castilla.

Anno 1642. Em Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Roza,

(1642), in-4° de 2 ff. n. eh., br.

Pièce non migai re.

3242. Relaçam dos combales, qve a armada dei Rey Christianis-

simo de que he General o Marquez de Bresse' teue com a Ar-

mada de Castella governada por o Duque de Ciudad Real, nos

meses de Junho e Julho passado de 1642. Conforme a copia

impressa em Paris. (A la fin:) Em Lisboa, na Officina de Do-
mingos Lopes Roza, 164 2, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3243. Relação de como os castelhanos levantaram o cerco de Mi-

rabel em Catalunha. (A la fin :) Era Lisboa, na Officina de Lou-

renço de Jnueres, 1643, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3244. Relação da vitoria, que D. Joseph Margarita Governador da

Catalunha por elRey Christianissimo alcançou dos Castelhanos

em o valle de Aram, por ordem do Marichal da Motha. (A la

fin:) Em Lisboa, na Officina de Lourenço de Anueres, 1643,

in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3215. Relaçam da famosa vitoria, qve alcançov em 20 de Agosto

deste anno de 1648. o Sereníssimo Príncipe de Conde' Gene-

ralíssimo do Exercito dei Rey Christianissimo em Flandes con-

tra o Archiduque Leopoldo... (A la fin:) Em Lisboa, na Offi-

cina de Domingos Lopes Rosa, 1648, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

32 \ 6. Relação da tomada da Villa de Colibre pelo Exercito dei Rey
Christianissimo de França de que era General o Marescal de la

Milliere, conforme ao impresso em Paris no anno de 1642; e

hora traduzido da lingoa Francesa em Português. (A la fin:)

Em Lisboa, na Officina de Lourenço de Ativeres, 1642, in-í°

de 7 pp., br.

Pièce iliflicile u Ironver.

3247. Relação verdadeira de tvdo o qve suecedeo na entrega de

Perpinham ao Christianissimo Rey de França: & a sabida do

Marques de Flores de Auila, que a gouernava, com toda sua

gente em comboy . . . Impressa na cidade de Barcelona, & hora
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traduzida nouamente em lingoa Portugueza. (A la fin:) Em
Lisboa, na Ofjicina de Domingos Lopes Rosa, 1642, in-4° de 4

ff. pr. d. eh., br.

Pièce peu commune.

3248. Relaçam de todas as cousas memoráveis em a tomada de

Dinsa em Lorena pello senhor de Hallier, General dei Rey

Christianissimo conforme a copia empressa em Paris a 1 6 de

Agosto de 1642. (A la fin:) Em Lisboa, por Lourenço rlc Ati-

veres, 1642, in-4° de 6 ff. n.* eh., br.

Pièce três peu commune.
Três roçné.

3249. Relaçam da grande victoria qve o Marichal de la Moita Hou-

dancourt, alcançou dos Castelhanos em Catalunha cõ o rol dos

mortos, v\: prezos. Em Lisboa, por António Alvarez, 1642, in-4°

de 4 ff. n. eh., br.

3250. Relaçam verdadeira de huma assinalada vitoria, cjue a ar-

mada naval do Christianissimo Rey de França governada pelo

arcebispo de Bordeos leve na Costa da Catalunha contra bua

poderosa de quarêla e bua gales dei Rey de Castella em o mes
de Iulho deste presente anno. (A la fin:) Impresso em Lisboa,

por António Aluares, 164 I, in-4° de 3 ff. n. eh. et 1 í'. blanc, br.

3251. Sala (Fr. Gaspar).— Epi tomes de los princípios y progres-

sos de las guerras da Calaluna en los anos I 640 y 164 1. y se-

iialada victoria de Monjuyque. Escrivelo el P. M. F. Caspar

Sala... En Barcelona. Por Pedro Lacaualleria. Ano 1641. E
agora Impresso em Lisboa pello mesmo original, por António

Alvarez, 1641, in-4° de 40 ff. n. eh., cari.

'lêee h iBE.

3252. Salgado de Akau.io (João).— Carla que vn cavallero Biscaino

escrivio en discursos Politycos y Militares, a otro dei Reino de

Nauarra, en respuesta de auerle còsultado sobre la justiíicaciõ

de las armas auxiliares Aragonesas, Navarras, y Viscainas por

Castilla, contra el Principado de Calaluna: y le da cuenta dei

estado que tienê las Portuguesas . . . En Lisboa, por Paulo

Craesbeeclc, 1643, in-4" de 21 ff. n. eh.

Oputcule mm:, donl Pautem eil l). João Salgado de Lraiijo, autoe* de Pêra, Sou
íiom «<• trouve dani le pennú d'imprimer.
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3253. PICHULI MARRADES.— RELACIO molto verdadera, de

tots los bons svccessos de las armas delRey Christianissim Lluis

XIIII. senor nostre, en lo Principat de Cataluna, desde la rota

de Monjuich, fins a la prezente oeasio. Escrit en vers ai to de

de Iavme Roig, per Pichuli Marrades Beneficiai de Yaearisses,

grau aficionat a la pátria. Interlocvlores Valenti, y Bernat...

Ab Uicencia en Barcelona, en la Estampa de Pere Joan Dexen,

Any 1644.—NVEVO ROMANCE, en qve se declaran las hazà-

nas dei valiente Bernardo, assombro de Portugal, Extremeno,

natural de Montijo, Capitan de Infanteria. (A la fin :) En Sevilla,

en la Imprenta Real, s. d.; 2 ff. n. eh. — Ens. 2 pièces en 1

vol. in-4°, br.

Réunion de denx opuscnles TRÊS RARES. iurtout le premier.

II. Teniatiot de régicide contre l)un Jean II '

3254. Almeida (Fr. Cbrislovào de)— Sermão do S.
mo Sacramento

em acçam de graças na Dedicação do Templo, que lhe edificou

a Rainha N. S. no lugar em que a Magestade de EIRey N. S.

D. João o quarto... foi liure milagrosamente da morte que lhe

intêtava dar a sacrílega treiçào dos Castelhanos... Pregov o o

P. M. Fr. Christovam de Almeida. Em Coimbra, na Officina de

Joseph Ferreira, 1672, in-4° de 28 pp., br.

3255. Brandão (Fr. Francisco).— Relaçam do assassínio intentado

por Castella, contra a Magestade dei Rey D. Ioâo IV. Nosso
Senhor, & impedido miraculosamente. (A la íin:) Por Paulo

Craesbeeck, 1647, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Opuscule rare, dont lauteur est Fr. Francisco Brandão.

3256. Chagas (Fr. Manoel das).— Cântico gratvlatorio pello assa-

sinio nam effeitvado . . . Canta o P. Frey Manoel das Chagas
Olyssiponense, & obseruante Carmelita. Em Lisboa, na Officina

de Domingos Lopes Rosa, 1648, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 35

pp., br.

Pièce de vers peu commune.
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3257. IoÃni IV Avgustissimo Lvsitanorvm Regi, pro felicitate, qua
in solenni Corporis Christi pompa proditoris insidias diuinitús

euasit. (A la fin :) Flyssipone. Ex Regis decreto, & Superiorum
permissu. Excudit Emanuel da Sylua, anno 1 647, in-4° de 4 ff.

n. eh., br.

OpiISCIlle KAHE.

3258. Manifesto da injvstiça, cegveira, declinaçam presente, e ív-

tvra ruina de Castella, e do abono, patrocínio, e amparo diuino

da justiça de Portugal, verdades todas estas estampadas no ma-
rauilhoso caso, que sucedeo nesta cidade de Lisboa, dia ,de

Corpo de Deos, em que o Senhor livrou com sua omnipotência

a Magestade dei Rey D. Ioão o TV da morte, que à treição lhe

intentarão dar os Castelhanos. Em Lisboa, por Paulo Craes-

beeck, 1647, in-4° de 45 pp. non compris le tit., br.

Opincule hakh. Kiganière en a signitlé lauleur, qui est Fr. Christovão de Lisboa.

3259. Sa (Fr. Luís de).— Sermão qve pregov o Doutor Fr. Luis

de Saa . . . na procissão solene que o Reuerendissimo Cabido do
próprio Bispado (de Coimbra) instituio. Pro gratiarum actione,

de Deos aver Murado a Sua Magestade da admirável treição,

que contra elle por ordem de Castella se tinha machinado em
dia de Corpus Christi . . . Em Coimbra, por Manoel de Carua-
l/to. Anno de M.DC.XXXXFIL (1647), in-4° de 3 ff. pr. n.

eh. et 36 pp., br.

Sermon raru.

3260. Duas Sentenças proferidas no tempo da guerra da acclama-

ção. Primeira contra o aleivoso Domingos Leite Pereira, que
quiz matar atraiçoadamente ao Senhor Rei D. João em 1647.

Segunda contra o traidor D. Fernando Telles de Faro, que des-

amparou a Embaixada de Hollanda e fugiu para Castella em
1659. Agora impressas pela primeira vez... Lisboa, na Im-
pressão Regia, 1833, in-4° de 15 pp., br.

3261. Sousa de Macedo (António de).— Panegyrico sobre o mila-

groso svcesso, com qve Deos livrou a el Rey Nosso Senhor da

sacrílega treição dos Castelhanos . . . Por António de Sousa de

Macedo. Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1647, in-4° de 2 ff.

pr. u. eh., 25 pp. et I f. blanc, armes sur le tit., br.

Opntcule h vkk.

so -in.
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9. Mort de Don Théodose Duc de Braga/ira

3262. Guerreiro (Bertholameu).— Sermam qve fez o R. P. Berto-

lamev Guerreiro da Companhia de Iesv, nas exéquias do anno

que se fizerão ao sereníssimo Príncipe D. Theodosio segudo

Duque de Bragança em Villauiçosa. . . em 29 de Nouembro

de 632. . . Em Lisboa, por Mathias Rodrigues, s. d. (1632),

in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 28 ff. eh., dérel.

Edition rark et estimée.

3263. Pinto Corrêa (Gaspar).— Lacrymae Lvsitanorvm in obitu Se-

renissimi Principis Theodosij secundi Brigantiaí Ducis septimi.

Pars Prima. Três continet libros históricos, de vita, & geslis

Theodosij secundi. Scribebat Gaspar Pinto Corrêa.— Pars se-

cunda. Três continet libros poéticos... Flysipone, apud Pe-

trum Cracsbeeck Regium Typographum. Anno 1631, pel. in-8°

de 12 ff. pr. n. eh., 172 pp. de texte et 1 f. avec un cul-de-

lampe, rei. v.

Livre rare et estime, contenant une première partie historique en prose, et une deu-

xième partie, divisée anssi en trois livres, dont le premier et [e deuxième renferment des

poésies en latiu, et le troisième est composé de poésies portugaises, à la mémoire du Duc
Don Théodose, père dn roi Jean IV.

Exemplaire parfait. Reliure fatignée.

10. Vie, mort el fnnérailles di. prince hêriiier Don Théodose

3264. Aranha (Fr. Thomaz).— Sermão fvnebre nas exeqvias do

Sereníssimo Príncipe de Portugal Dom Theodosio qve lhe ce-

lebrarão os Religiosos de S. Domingos de Lisboa, Bemfica, &
Almada, no Real Conuento de Belém . . . Pregado por F. Tho-

maz Aranha. . . Lisboa, na Ofjicina Craesbceckiana, 1653, in-4°

de 2 ff. pr. n. eh., 30 pp. et 1 f. n. eh., br.

A la flu on trouve deux sonnets à la mémoire du Prince.

3265. Andrade (Lucas de).— Breve relaçam do svmptvoso enterro

qve se fes em 17 de Mayo de 1653 ao Sereníssimo Príncipe o

S. D. Theodosio desde os Paços de Alcântara, ao Real Conuento

de Belém... Por Lvcas de Andrade. Lisboa, por António Al-

uarez, 1653, in-4° de 14 ff. n. eh., br.
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3266. Barreto (Fr. Thomaz).— Sermão fvnebre nas exeqvias qve

fez o noblissimo Senado da Villa de Vianna na Igreja Collegiada

de Sãta Maria ê 7 de Iunho de 1653 ao Sereníssimo, & má-

ximo Principe D. Theodosio . . . Pregov o Padre Leitor Fr. Tho-

maz Barretto . . . Em Coimbra, na Officina t/e Thomc de Car-

ualho M.DC.XXXXXIH. (1653), in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 16

pp., br.

Pièce três peu commune.

3267 . Domingues (Joào Bantista).— Vida do Principe D. Theodosio.

Offerecida a S.'
a Joaima, Princeza de Portugal, por seu author

João Bautista Domingues. Lisboa, na Officiíia dos Hcrd. de An-
tónio Pedroso Galram, 174 7, in-4°, rei. v.

3268. Leitão (Fr. Álvaro).— Sermão nas exeqvias do Sereníssimo

Principe Dom Theodosio, feitas pello muito Reuerendo Cabido

da Sancta See de Lisboa. No Real Conuento de Belém, aos 26

de Iunho de 1653. Pre'gouo o Padre Presentado Frey Álvaro

Leilão. . . Em Lisboa, na Officina de Paulo Craesbeeck, 1654,

in-4° de 1 f. de tit., 34 pp. et I f. pour licences, br.

Sermon peu commiin.

3269. Nóbrega (Manoel da).— Epicedio inconsolável á morte do

Serenissimo Principe D. Theodozio: que faleceo em 1 5 de Mayo
de 1653. Lisboa, na Officina de Domingos Lopes Rota, 1653,

in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Opuscule hahi:, écrit en huilains.

327 0. Noronha (P. Manoel de).— Exeqvias do Serenissimo Prin-

cipe D. Theodosio primeiro de Portvgal. Na Villa de Torres

Vedras, & Igreja de Sancta Maria do Castello. Aos I de Iunho

de 1653. Pregov Dom Manoel de Noronha. Em Lisboa, por
António Aluarez, 1653, in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 32 pp., br.

3271. Ribeiro de Carvalho (Dr. Jeronymo).— Sermão nas honras

do Serenissimo Princepe de Portvgal D. Theodosio, qve fez o

Reuerendo Cabido da Santa Se' do Porto em 28 de Iunho de

1653. Pre'gov-0 o Dovtor Ieronimo Ribeiro de Carualho... Em
Coimbra, na Officina de Thome Carualho, MDCLIII. (1653),

in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 34 pp., br.

Pièce peu commune.
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3272. S. Paulo (P. Jeronymo de).— Exeqvias feitas á memoria do

Sereníssimo Príncipe, e Senhor Dom Theodosio. . . Celebradas

na Capella Real do Hospital da Cidade de Coimbra. Ofíe-

receas. . . o muito Reuerendo Padre Ieronymo de São Paulo . .

.

Em Coimbra, na Ofjicina de Manuel Dias, 1654, in-4° de 6 ff.

pr. n. eh., 33 pp., br.

3273. Silveira (Fr. João da).— Sermão nas primeiras exeqvias do

Serenissimo Principe o senhor D. Theodosio.. . as quaes a 27

de Mayo deste presente anno, celebrou a Religião de N. S. do

Carmo no Real Conuento de S. Hieronymo de Belém . . . Pre-

gou o muito R. P. M. D. Fr. Ioão da Sylueira . . . Em Lisboa,

•por António Aluarez, 1653, in-4° de 2 ff, pr. n. eh., 30 pp., br.

3274. Sousa de Macedo (D. António de).— Reposta a hvma pessoa

que pedia se escreuesse a vida do Santo Principe Dom Theodo-

sio. (A la fin:) Em Lisboa, na Ofjicina Craesbeeckiana, 1653,

in-4° de 8 pp., cart.

Opuscule anonyme, dont 1'auteur est António de Sousa de Macedo.

3275. Vellozo (P. António).— Sermão fvneral nas exeqvias que o

Real Collegio da Companhia de Iesvs de Coimbra celebrou ao

Serenissimo Principe de Portugal Dom Theodosio em 1 7 de

Iunho de 1653. Pregov o o R. P. M. António Vellozo da Comp.

de Iesvs. . . Em Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1653, in-4° de

1 f. de tit. et 18 pp., br.

1 1 . Vie et mtrl de Don Jean IV, de sa femme, de ses enfants, ele.— Vaits divers.

3276. LA GRANDE TRAHISON & Conspiration contre le Roy de

Portugal descouverte. Ensembe fsicj toutes les particularitez

de ladite Trahison. A Orleans, chez la Vefue Gilles Hotot Im-

primeur Ordinaire du Roy, s. d. (1641), in-8° de 8 pp., br.

Opuscule TRÊS RARE en Portugal, se référant au Duc de Caminha, au ministre

Lucena, etc.
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327 7. Escobar (Fr. Francisco de).— Oraçam grattvlatoria pella

savde milagroza qve Deos foy servido conceder a elRey N. Se-

nhor D. Ioão o IV. Recitada na Sancta See de Coimbra Pello Do-

ctor Fr. Francisco de Escobar... Em Coimbra, na Officina de

Thomc de Carualho, 1 655, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et I 5 pp., cart.

Sermon hark.

3278. Leitão (Fr. Álvaro).— Sermão em acçào de graças pella

savde e vida da Rainha nossa Senhora ao Glorioso Patriarcha

S. Bento, estando exposto o Sanctissimo Sacramento no Mos-

teiro da Encarnação. Pregov o Frey Álvaro Leitão... Lisboa,

va Officina de ff. Valente de Oliveira, 1660, in-4° de 2 ff. n.

eh. et 3 1 pp., br.

Sermon non vulgaire.

3279. Archanjos (Fr. António dos).— Sermão nas honras qve fes

a Cidade de Tauira em o Reyno do Algarve na morte do Sere-

níssimo Senhor Dom Ioão o IV Rey de Portugal. Pre'gado pello

P. M. Fr. António dos Archanjos... Em Lisboa, na Officina

di António Craesbeeck, 1657, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 23

pp., br.

Sermon rark, dont 1'autenr est cite par Barbosa et omis par Innocencio.

3280. Corrêa Peixoto (Fr. João).— Oraçam fvnebre nas exeqvias

reais da Magestade delRey Dom Ioão o Quarto nosso senhor

celebradas com muita grãdesa na insigne Collegiada de Ourem.
Dita pello Dovtor Frei loatn Corrêa.. . Em Lisboa, por Thomc
Carualho, 1657, in-4° de 16 pp., br.

Sermon hare.

3281. LEITÃO DA SILVA (Francisco).— RELAÇAM da morte,

e enterro da Magestade Serenissima dei Rey D. Ioam o IV. de

gloriosa memoria. Por Francisco Leytam da Sylva... fvign.J

Em Lisboa, va Officina de Domingos L^opcs Rosa, 1656, in-í°

de 8 ff. n. eh., vign. sur bois sur le tit., cart.

OpDiCule KAKISSIMK, presipiinlrouvalile. Iltsocencio en a signalé, (Taprès Fijra-

nière, nn seul exemplaire, qo'H disait dispam.

Exemplairc parfaile.
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3282. Même opuscule, br.

Titre maauscrit.

3283. Mavsolevm Majestatis Ioannis IV. Avgvstissimi Regis Lvsita-

norvm: et vitae, & obitus compendiuin. (A la fin :) Vlyssijpone,

ex Officina Cracsbeeckiana, 1657, in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 18

pp. et 3 ff. n. eh., armes de Portugal sur le titre, br.

Opuscule anonyme, rakk, dont Pauteur est le P. Francisco Machado.

3284. Nunes da Cunha (João).— Panegírico do Serenissimo Rey D.

Ioào o IV. Restavrador do Reyno Lvsitano. Offerecido ao mvito

alto, e mvito poderoso Rey D. Affonso VI nosso senhor. Escrito

por Ioào Nvnez da Cvnha Visorrey da índia, e Gentilomem da

Camera de Sua Alteza. Lisboa, na Officina de António Craes-

beeck de Mello, 1666, in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 84 pp., rei.

parch.

3285. S. Francisco (Fr. Luiz de).— Sermão nas exéquias da Sere-

níssima Rainha de Portugal D. Luiza Francisca de Gusmam
celebradas na Se' de Leiria no anno de 1666. Pregado pelo M.

R. P. Fr. Luiz de S. Francisco. Lisboa, na Officina de João da

Costa, 1667, in-4° de 41 pp., br.

Sermon kahk.

3286. VLTIMAS ACÇÕES dei Rey D. João IV. Nosso Senhor. Es-

critas, & oferecidas a Rainha Nossa Senhora por Vicente de

Guzman Soarez. Lisboa, na Officina Craesbeeckiana, 1657, in-4°

de 3 ff. n. eh., 1 f. blanc et 56 pp., br.

Opuscule RAR1SSIME. Innocencio el Figanière 1'attribuent à João Rodrigues de Sá
e Menezes, 3 e Comte de Penaguião.

3287. Ultimas acçoens da Sereníssima Rainha D. Lvisa Francisca

de Gvsmam Nossa Senhora. Lisboa, Officina de Diogo Soares

de Bulhões, 1666, in-4° de 1 8 ff. n. eh., br.

Opuscule anonyme, hari:. dont lauleur esl Fr. Manuel da Conceição.

3288. Chagas (Fr. Manoel das).— Oraeam lvctvosa era as honras

qve fez o Real Convento de N. Senhora do Carmo de Lisboa,

á Sereníssima Infanta de Portugal D. Joanna. Sesta feira 28

de Nouembro de 1653. Orador o P. Fr. Manoel das Chagas. Lis-

boa, na Officina Craesbeeckiana, 1654, in-4° de 8 ff. n. eh., br.
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12. / ie de Don Alphonse J I, sou mariage, son détrdnement

3289. Bandeira (P. António).— Sermão qve o Padre António Ban-

deira da Companhia de Iesus pregov na See desta Cidade de

Coimbra na celebridade com que ella solemnisou o nascimento

do Serenissimo Infante Dom Ahonso em 7 de Setembro de

1643... Em Coimbra, por Lourenço Craesbeeck, 1643, in-4.°

de 1 1 pp., br.

Opnscule r.vrf. et estime.

3290. Relação do baptismo do Serenissimo Infante Dom Affonso,

filho dei Rey nosso Senhor. Na Ojjicina de Domingos Lopes

Rosa, 1643, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3291. SILVA (Francisco da).— OPVSCVLO da infância e pvericia

dos Príncipes, e Senhores. No qual, alem de hum curioso dis-

curso sobre o nacimento, & solemne Baptismo do Infante Sere-

nissimo Dom Affonso, em documentos breues tirados da dou-

trina de muitos Sanctos & Doutores Catholicos, como também
dos Philosophos antiguos, se comprehende sua boa criação na

idade mais tenra : exornado tudo com proueitosas humanida-

des... Offerecido ao Illustrissimo, & Reuerêdissimo senhor D.

Pedro de Meneses... pello Licenciado Francisco da Silva. Em
Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1644, in-4° de 4 ff. pr. n. eh.

et 1 14 pp., br.

Opnscule TRÊS RARE, omis par Figanière.

Bel exemplaire. Texle remmargé.

3292. Cunha (D. Manoel da). — Pratica (pie D. Manoel da Cvnha
Bispo de Eluas . . . fez no juramento do Serenissimo Principe

Dom Allonso, que Deos guarde, nas Cortes que se celebrarão

em 22 de Outubro de 1653, diante da Magestade delRey D.

Ioam IV...— Proposiçam que D. Manoel da Cvnha Bispo de

Eluas . . . fez nas Cortes que se celebrarão em Lisboa em 23 de

Outubro de I 653, diante da Magestade dei Rey D. Ioam IV. .

.

—Reposta qve dev o Dovlor Iorge de Araújo Estaco . . . como
Procurador de Cortes da Cidade de Lisboa, à proposta do jura-

mento do Serenissimo Principe Dom Affonso nosso Senhor feila
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pelo Bispo Capellào mòr, em o acto de Cortes de 22 de Outu-
bro do anno de 1 653. (A la fin:) Em Lisboa, na Officina Craes-

beeckiana, 1653.— Ens. 3 pièces en 1 vol. in-4° de 22 pp., br.

Volume peu commun, contenant trois pièces imprimée9 enseml)le.

3293. Sousa de Macedo (António de).— Falia qve fez o Doutor An-
tónio de Sousa de Macedo ... no Iuramento de Rey do muyto
Alto, & muyto Poderoso Dom Affonso VI. nosso Senhor. Em
quarta feira 15 de Nouembro de 1656. Em Lisboa, na Officina

Craesbeeckiana. M.DC.LVI. (1656), in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Edition hakk, citée par Figanière et Innocencio.

3294. - Falia, qve fez o D. António de Sovza de Macedo. .

.

no juramento de Rey do mvito alto, e mvito poderoso Dom
Affonso VI. nosso Senhor. Em Quarta feira 1 5 de Novembro
de 1656. (A. la fin:) Lisboa, na Officina de Henrique Valente

de Oliueira. S. d., in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Edition rare, de la mème pièce ci-dessus, incoiinue à Figanière et à Innocencio, qili

en ont cite d'autres.

3295. Proposta que o Secretario de Estado António de Sovsa

de Macedo fez vocalmente por mandado de Sua Magestade a

Iunta dos Ecclesiasticos, Cathedraticos, & outras Pessoas dou-

tas & Ministros dos Tribunaes. No Conuento de S. Francisco de

«Lisboa, em 8 de Março de 1663. Lisboa, na Officina de Hen-
rique Valente de Oliveira, 1663, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

OpilSCIlle KARE.

3296. Borralho (Fr. Manoel).— Poética discripeion de los festivos

applausos con que la nobleza, y pueblo Lisbonense celebro el

felice casamiento de los dos Monarchas D. Affonso VI y la So-

berana Princeza I). Maria Francisca Isabel de Saboya . . . Por

Fr. Manoel Borralho. Lisboa, en la Officina de António Craes-

beeck de Mello, 1 667, in-4° de 3 ff. pr. n. eh. et 25 pp., br.

Pièce rark. citée par Barbosa, omise par Innocencio.

3297. Certamen epithalamico, publicado na Accademia dos Gene-
rozos de Lisboa: ao felicíssimo casamento do sempre augusto

& inuicto Monarcha I). Affonso VI. no nome, Rey de Portugal,
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com a soberana Princeza D. a Maria Franc. a Isabel... ofTere-

eido a Luiz de Vascõcellos, & Souza, Cõde de Castello-me-

lhor... pello Académico Ambicioso & Secretario da referida

Academia. Em Lisboa, na Officina de Toam da Costa, 1666,

in-4°, br.

Volume hake. Le Académico Ambicioso est D. António Alvares da Cunha.

Exemplaire incomplet. tnanquant du dernier feuillet.

3298. Fonseca e Paiva (Sebastião da).— Applausos festivos e so-

lemues trivmphos com qve os heroes portuguezes celebrarão o

feliz casamento dos dous monarchas D. Affonso VI e D. Maria

Francisca Isabel de Saboya Reys felicíssimos de Portugal, em
Octubro, & Novembro de 1666. Dedicando cada dia aos mes-

mos heroes que os fizerão festivos, o Académico Singular Se-

bastião da Fonseca e Paiva. Em Lisboa, na Ofjicina de An-
tónio Craesbecck de Mello, 1667, in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et

52 pp., br.

li <

-

<

- 1 1 e

i

I de piècea de vers, três intéressant.

3299. Soares dAisreu (Christovâo).— Oração de Christovâo Soa-

rez dAbrev vereador mais antigo do Senado da Camera em
presença das Magestades dei Rey D. Affonso VI e da Rainha

Dona Maria Francisca IsabePde Saboya NN. SS. Quando en-

trarão nesta sua Cidade de Lisboa, em 29 de Agosto de 1666.

— Pratica do Doutor Joseph Pinheiro, Còselheiro da Fasenda

de S. Altesa, & luis das justificações, Procurador nas Cortes,

pela Cidade de Lisboa; no mesmo Acto.— Pratica do Bispo de

I. ;n nego, no segundo... Em Lisboa, a custa de Iosef Leite Pe-

reira liureiro da Rainha N. S. M.DC.LXFI. (1666) in-4° de

8 pp., et 8 ff. d. eh., br.

3300. Catastrophe de Portvgal, na deposição dellVei D. Affonso o

sexto e subrogação do Principe D. Pedro o vnico, justificada

nus calamidades publicas, escrita para justificação dos Portu-

gueses por Leandro Dória Cáceres e Faria. Lisboa, á custa de

Migvel Manescal, 1669, in-4° de 268 pp., rei. v. marbr., dos

orn., tr. r.

Onvrage attimé. l/auleur, Fernando Corrêa de Lacerda, a cache son n.irn uh l*ana-

grarame.

81 -III.
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3301. A Anti-Catastrophe. Historia d'el-rei D. Afibnso 6.° de Por-

tugal. Publicada por Camillo Aureliano da Silva e Souza. Porto,

Ti/p. da Rua Formosa, 1 845, in-8°, demi-rel. mar. viol.

Première et unique édition <le cet ouvrage qui resta longtemps mannscrit.

3302. Causa sobre nullidade de matrimonio entre partes, de uma,

como auctora, a Ser.
ma Rainha D. Maria Francisca Izabel de

Saboya, nossa senhora, e de outra o Procurador da justiça ec-

clesiastica em falta de procuração de Sua Mageslade, Elrei D.

AfVonso VI. nosso senhor. Lisboa, Imprensa União Typogra-

fica, 1858, in-8°, br.

Edition, deventie BAKE et recherchée, d» célebre procès existant dans les Archives

Nationaux de la Torre de Tombo à Lisbonne.

3303. Relation des troubles arrivez dans la cour de Portugal en

l'anne'e 1667 et en 1668. Ou l'on voit la re'nonciation d'Al-

fonse VI. à la Couronne; la dissolution de son mariage avec la

Princesse Marie Françoise Isabelle de Savoye; le mariage de

la mesme Princesse avec le Prince D. Pedro Regent de ce

Royaume ; & les raisons qui en ont este' allegue'es à Rome
pour en avoir dispense. A Amsteidani, suivant la Copie, 1674,

pet. in-12°, 1 f. de tit. et 272 pp. de texte,marque de la Sphère

sur le tit., rei. v. blanc.

Livre anonyme, peu commun et assei recherché. Jolie édition, imprimée probable-

ment par A. Wolfgang. L'ouvrage est attribué par Barbier à Blouin de la Piquetierre,

étant tire, selon Bninet, dii livre portugais Catastrophe de Portugal, de F. Corrêa de

Lacerda, imprime à Lisbonne, 1669.

3304. Southwell (Robert).— Histoire du detrônement d'Alphonse

VI Roi de Portugal contenue dans les lettres de M. Robert

Southwell, alors ambassadeur à Lisbonne. Et pre'ce'de'e d'un

Abre'ge' de l'Histoire de ce Royaume. Traduite de 1'anglois (par

l'Abbe' Desfontaines). Paris, David Fils, .1742, in-12°, rei. v.,

dos orn.

Ouvrage fort intéressant et cariem pour 1'étnde de Thistoire de cette période.
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3305. Almeida (Fr. Christovam de).— Oraçam fvnebre nas exé-

quias (jve mandou fazer na santa Casa da Misericórdia desta

cidade de Lisboa. . . D. Affonso VI. ... aos Soldados portu-

guezes, que morrerão gloriosamête em defensão da Pátria, no

sitio de Villa Viçosa e na batalha de Montes Claros este anno

de 1665. Dissea o Padre Mestre Fr. Christovam de Almeida...

Lisboa, na Ofjicina de António Craesbecck de Mello, 1665,

in-4° de 3 ff. pr. n. eh. 32 pp., br.

Première édition, peii coiumune, de ce sermon esliniiL

3306. - — Oração fvnebre nas exéquias que mandou fazer na

Santa Casa da Misericórdia desta cidade de Lisboa... D. Af-

fonso VI . . . aos Soldados Porluguezes que morreram gloriosa-

mente em defensão da Pátria, no sitio de Villa Viçosa, e na ba-

talha de Montes Claros, este anno de 1665. Dissea o P. M.

Frey Christovam de Almeida. Em Coimbra, na Ofjicina de Ro-

drigo de Carvalho Coutinho, 1673, in-4° de 18 ff. eh. non

compris le tit., br.

Reproduction, peu commune, d» sermon ci-dessus.

3307. S. Thomas (Fr. Miguel de).— Sermam que pregou o Padre

Mestre Fr. Miguel de S. Thomas. . . nas exéquias do Serenís-

simo Rey de Portugal I). Affonso VI. celebradas na Se' de Por-

talegre em 9 de Outubro de 1683. Lisboa, na Ofjicina de Mi-
guel Rodrigues, 1735, in-4° de 30 pp., br.

12. fie de D/n Pierre II, règenl cl roi.— Fails divert.

3308. Vários versos ao feliz nascimento de Sereníssimo Infante D.

Pedro Manoel. Dos Académicos a qve preside Dom Affonso de

Menezes. Lisboa. Por Paulo Craesbeeck, 1648, in-4°, br.

Reciieil mm:. Exemplaire incomplet.

3309. Palha (Fernando).—O Conde de Castello Melhor no exilio.

Ensaio biographico por Fernando Palha. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 1 883, pet. in-4°, pap. lin., br.

Etade três ciirieuse faite sur des documenta originaux et inédits, Ires interessante

pour 1'histoire diplomatic|iic de Portugal sous Pierrr II.
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3310. Relation de la Cour de Portugal sous D. Pedre II. à present

regnant. Avec des remarques . . . Traduit de langlois. Amsler-

dam, Th. Lombrail, 1702, 2 tom. eu 1 vol. in-12
,
portr., de-

mi-rel. chagr. noir, tr. jasp.

Ouvrage três peu commun en Portugal.

33 1 1. AnntjnciaçÃo Justiniano (D. Diogo da). —Praticas que uos

dous actos de Cortes que ElRey N. S. mandou convocar, & se

celebrarão na Cidade de Lisboa em o 1
.° & 4 de Dezembro de

1697. fez o Illustrissimo, e Reverendíssimo Senhor Dom Diogo

da Annunciação Justiniano, Arcebispo de Cranganor... Lis-

boa, na Officina de Miguel Deslandes, 1697, in-4° de 19 pp., br.

Pièce non vulgaire.

3312. Fernandes Monteiro (Pedro).— Pratica no Iuramento do Se-

renissimo Príncipe D. Pedro; que fez o D. Pedro Frz Mon-

teiro do Conselho de S. M Procvrador das Cortes de Lis-

boa, nas que nella se celebraram em 27 de Janeiro de 1668.

Lisboa, na Officina de Domi?igos Carneiro, s. d. (1668), in-4°

de 4 ff. n. eh., br.

3313. Pratica que no acto do juramento do Serenissimo Prín-

cipe D. Pedro N. S. como regente e Gouernador dos reinos de

Portvgal fez Pedro Frz Monteyro . . . Procurador das Cortes de

Lisboa. Nas que nella se celebraram em 9 de Iunho de 1668.

Lisboa, no Officina de Domingos Carneiro, 1668, in-4° de 4

ff. n. eh., br.

3314. Ligne (Principe Senescal de)— Panegyrico ai Rey Nuestro

Senor Don Pedro II de Portvgal. Escrito por el Principe Se-

nescal de Ligne Marqvez de Arronches. Em Lisboa, na Officina

de Miguel Deslandes, 1685, in-fol. de 3 ff. pr. n. eh. et 105

pp., rei. v.

Belle édition de ce poème peu commun. Exemplaire bien conserve.

3315. Practicas que se fizerão nos dous actos de Cortes que o Prin-

cipe Nosso Senhor mandou convocar, e se celebrarão na cidade

de Lisboa em XX. e XXII. de Janeiro de 1674. Por António

Craesbeeck de Mello, 1668, in-4° de 12 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.
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33 I 6. Noronha (D. Manoel de).— Oraçam qve fez D. Manoel de No-

ronha, Prior Mòr da Ordem de Santiago, & Bispo eleito de Vi-

zeu, no primeiro dia das Cortes que se celebraram nesta Ci-

dade de Lisboa. Em presença do Muyto Alto, & Sereníssimo

Príncipe D. Pedro; qvando foy jvrado por Príncipe, & succes-

sor deste Revno aos 27 de Janeiro deste Atino de 1668. Lis-

boa, na Oficina de Domingos Carneiro, 1 668, in-4° de 4 IV. a.

eh., br.

Pièce non vulgaire, ainsi que celle ci-dessous.

3317. Oraçam qve no acto do jvramento do Sereníssimo Prín-

cipe D. Pedro N. S. como regente e Governador dos Reynos de

Portugal fez D. Manoel de Noronha ... E se celebrou nas Cor-

tes aos 9 de Iunho de 1668. Lisboa, na Ofici??a de Domingos
Carneiro, 1668, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

3318. Sampaio (Luís Lourenço de).— Discurso politico, e militar

emblema, que mostra com evidêeia advertidos acertos para a

conservação do Princepe, & seu Estado, quando preciso lhe seja

mover a guerra defensiva, & offensiva, com subsistência contra

outro, posto que mais poderoso . . . Pelo Mestre de Campo Luis

Lourenço de Sampayo . . . IJsboa, na Impressão de Ãnlonio

Craesbeeck de Mello, 1670, in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 19 pp., br.

Opuscule hahe et estime.

3319. Coelho de Almeida (Ioão).— Practica que fez o Doutor Joam
de Almeida Vereador do Senado da Camera, na Entrada, que
Sua Magestade, o Senhor Rey D. Pedro II e a Senhora Rainha

Maria Sofia Isabel fizerào á Se' em 30 de Agosto de 1687. Lis-

boa, na Oficina de Miguel Matiescal, 1687, in-4° de 4 ff. n.

eh., br.

Pièce três pen conimune.

Exemplaire raccommodé.

3320. Jornada de la Reyna de Portvgal hasta llegar a la corte de

Lisboa, y fiestas que en el viaje se lhe hizieron . . . Madrid,

Imprenta fíeal, 1687, in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 55 pp., cart.

Kêtes pour le seeond mariage du rol Don Pierre [I.

Titre raccommodé.
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8S21. LEÃO (Mancw. de). -TRIVNPHO LVSITANO. Aplauzos

festivos, sumptuosidade* regias nos augustos despozorios do

inclito Dom Pedro II com a Sereníssima Maria Sophia babel de

Babiera Monarchasde Portugal. Rellatâose as grandezas, Nar-

riose as entradas, Referemse as Festividades que se celebrarão

na [nsigne Cidade e ('.orle de Lisboa, desde I I de Agosto atbe

25 &e Outubro de 1687. Cujas Descripcoes, Dedica ao Senhor

Jerónimo Nunes da Costa, Manuel de l.eào. Em Bfusselas co/n

Privilegio em t8 de Agosto de t688, in-4° de 5 IV. pr. n. eh.,

compris le tii.-front. grave, et 328 pp. de texte, rei. v.

HHation purlupii' EXTRÊMEMENT U\l(l'.. 1/aiilt-ur. J«4f p.irtusr.tis. a promis. & la

iiii da 1'ouvraga, <\c iam- Imprimar un lona ll
r

.

^t
' * > " '• jamais paru.

3322. Ribeiro Coutinho (Pascoal). — Arco triumphal, idea e allego-

ria sobre B Fabula de Paris em o Monte Ida, cuja licçam ha de

servir para arco Triumfal, que a rua dos Ourives do Ouro

celebra em applauso dos felicíssimos desposorios das Augustas,

& Lusitanas Majestades. Descreve-a Pascoal Ribeiro Coutinho.

Lisboa, na Offic. de Miguei Manescal, I (587, in- í° de 14 pp., br.

Plica tivs pen r-onntune, i'occupitnl iU-s GBtei poor ta lecond uariage da roi Dum
Ptarra li

3323. Rodrigues da Costa (António).— Embaixada que fes o Fx-

cellentissimo Senhor Conde de Villar- Maior (hoie Marques de

Alegrete dos Conselhos de Estado, & Guerra de EIRei N. S.

gentil homem da sua camera, & Vedor da Fazenda, ícc. ao Se-

reníssimo Príncipe Philippe Guilhelmo Conde Palatino doRhim,
Kleitor do S. R. I. Conduçam da Rainha Nossa Senhora a estes

Reinos, lestas. \ applausos, com que foi celebrada sua felix

vinda. St as Augustas vodas de suas Magestades . . . Por António

Rodrigues da Costa. Em Lisboa, na Oficina de Miguel Mancs-

cal, 1694, in-lol. de 8 ti. pr. n. eh, et 319 pp., rei. parch.

Pioca iikii rulgaira <-t actuMO,

332 i. NATIVIDADE Fr. Francisco da).— Lenitivos de dor. propostos

ao AvgvstO, e poderoso Monarcba el Rej D. Pedro II. nosso

Senhor, e applicados aos leaes Portugueses no justificado sen-

timento tia intempestiva morte da Sereníssima Rainha. \ Se-

nhora nossa a Senhora D. Maria Sotia Isabella. Por Francisco

da Natividade Carmelitano. Lisboa, na Ofjicina de Miguel D -

landes, 17 00. in-fol. tit.-froot. grav., rei. v., dos oro,

Omraie pou oomiium. ecrit en prose rnólé de \er>
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3325. Alvares da Cunha (I). António).— Obelisco porlvgvez, cro-

nológico, genealógico e penagirico, que affectuosamente cons-

true D. António Alvares da Cvnha. Ao mais fausto dia, que

em muitos séculos vio Lisboa, no baptismo da Sereníssima In-

fante D. Isabel Maria Josepha . . . Lisboa, na Oficina de An-
tónio Craesbeeck de Mello, 1 G69, in-4° de 2 fí. pr. n. cb., 130

pp., rei. parcb.

Hei exemplaire de cet opuscule non vulgaire, écril pour céléhrer le liaptème iPune

filie de Pierre II.

3326. Gubernatis (Conde Jeronymo Marcello de). —-Compendio ge-

nealógico da Real Casa de Saboya. . . Pelo Conde D. Ieronimo

Marcello de Gvbernatis. .. Enuiado extraordinário de S. A. R.

de Saboya nesta Corte. Traduzido do italiano em portuguez

pelo sev secretario Matbevs Bosio, & por elle mesmo dedicado

ao Conde da Castanheyra, &c. Lisboa, na Ofjicina de Miguel

Deslandes, 1682, in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 38 pp., br.

Opuscule H.iHK. écrit à 1'occasion du mariage projeté entre la princesse Isabelle

Looise, filie du roi Pierre II, et le Duc de Snvoie. Ce mariage ira poa été rénlisé.

3327. Prolusam genetbliaca, em os faustos auspicios do nacimento

da Real Alteza do príncipe herdeiro e suecessor dos Reynos de

Portugal. Segundo genito das Magestades de Dom Pedro II e

de Maria Sophia de Neuburg... Por Jaymes Teottonio de Na-

xera. Em Lisboa, na Officina de Domingos Carneiro, 1689,

in-4° de I 4 ff. n. eh., br.

Pièce peu commune.
l/auteiir. António de Mattos Teixeira, a déguisé sou noni sons 1'anagramme.

3328. Santa Maria (P. Francisco de).— Sermam de Nossa Senhora

do Valle em o Real Convento de Santo Eloi ... A oito da Se-

plèbro de 1679, dia, em qve se celebraram os desposorios

ajustados entre a Sereníssima Senhora Princeza de Portugal &
o Sereníssimo Senhor Duque de Saboya... Offereceo . . . o P.

Francisco de Santa Maria. . . Em Lisboa, na Ofjicina de Fran-

cisco Villela, 1680, in-4° de 4 ff. pr. n. eh., 18 pp., br.

Sermon diffieile à trouver.
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3329. Noticias da doença, morte & funeral do muyto alto e muyto
poderoso Principe D. Pedro II . . . que offerecem, e dedicam á

Serenissima Senhora D. Francisca Josepha infante de Portugal,

os officiaes das Secretarias de Estado. Lisboa, na OfRcina de

António Pedrozo Galrão, 1707, in-4° de 44 pp., br.

Ouuscule Ri RH.

3330. MELLO E TORRES (Francisco de).— RELAÇÃO da forma

com que a Majestade dei Rey da Gran Bretanha, manifestou

a seus Reynos, tinha ajustado seu casamento, com a Ser.
ma

In-

fanta de Portugal a Sr.
a D. Catharina, como se collige das car-

tas originais de Francisco de Mello Conde da Ponte . . . Em
Lisboa, na Ojficina Craesbeekiana, 1661, in-4° de 16 pp., br.

Relation «Time EXTREME RARETÉ, selon les bibliographes.

Três rogné.

3331. Relacion de las fiestas qve se hizieron en Lisboa, con la

nueva dei casamiento de la Serenissima Infanta de Portugal

Dona Catalina (ya Reyna de la Gran Bretaiia) con el Serenís-

simo Rey de la Gran Bretaiia Carlos Segundo deste nombre.

V todo lo que sucedió hasta embarcarse para Inglatierra. Lis~

boa, en la Ofjicina de Henrique Valente de Oliueira. Anno
1662, in-4° de 12 ff. n. eh.

Opuscule RARE.

3332. RELAÇAM diária, da jornada, qve a Serenissima Rainha da

Gram Bretanha D. Catherina fez de Lisboa a Londres indo já

desposada com Carlos I.I. Rey daquelle Reyno. E das festas qve

nelle se fizerào ate' entrar em seu Palácio. Anno de 1662.

Lisboa, na Ofjicina de Henrique Valente de Oliueira, 1662,

in-4° de 12 ff. n. eh., br.

Relation TRÊS RARE et estiraée.
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g. Don Jean V (1706 à 1750)

3333. Couto Pestana (José do).— Epithalamio Real nos felicíssimos

desposorios dos Augustissimos Reys D. João V. & D. Maria-

Anna de Áustria NN. SS. Offerece-o ao S.
or D. Phelippe de

Sovsa . . . José' do Couto Pestana. Lisboa, na Officina de Va-

lentim da Costa Deslandes, 1709, in-4° de 50 pp., de'rel.

Poème en 181 huitains.

3334. Fonseca (P. Francisco da).— Embayxada do Conde de Villar

Mayor Fernando Telles da Sylva de Lisboa a Corte de Vienna,

e Viagem da Rainha Nossa Senhora D. Maria Anna de Áustria,

de Vienna à Corte de Lisboa. Com huà sumaria noticia das Pro-

víncias e Cidades por onde se fez a jornada. Dedicada ao Excel-

lentissimo Senhor Joào Gomes da Silva Conde de Tarouca. Pello

P. Francisco da Fonseca, da Companhia de Jesu . . . Em Vienna,

na Offici?ia de João Diogo Kúrner, 1717, in-8°, rei. v., tr. r.

Opúsculo peu commun.
Un peu court de marges. Taches.

3335. Pereira (Leonardo).—Ao feliz successo, com que S. M. fez

sua jornada suspendendo o inverno o rigoroso impulso... So-

neto glosado em outavas por Leonardo Pereira. S. I. n. d. (Lis-

boa, 173.) in-4° de 6 pp. eh. 145 à 150, deVel.

Pièce détachée <l'un recueil, contenant diverses poésies de Thomas Pinto Brandão,

et d'autres.

3336. Pereira de Castro (Álvaro).— Obsequiosa demonstração com
que as quatro partes do mundo festejaram o feliz nascimento

do Sereníssimo Príncipe D. Pedro filho dos mui altos & muy
poderosos Reis D. Joam V. e D. Marianna de Áustria. Por Ál-

varo Pereira de Castro. Lisboa, na Officina de Miguel Manes-

cal, 17 13, in-4° de 12 pp., de'rel.

3337. Silva Freyre (Félix da).— Narraçam poética em que se des-

creve o aparato do Real Estado com que as Magestades dos

Sereníssimos Reys de Portugal D. João V e D. Maria Anna de

Áustria entraram na muyto nobre, & sempre leal Vilia de San-

tarém. Lisboa, na Officina de Bernardo da Costa, 1713, in-4°

de 15 pp., de'rel.

Poème en 68 huitains.

32 - m.
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3338. Vida, successos, e falessimento do Rey Fidellissimo D.

João V. Lisboa, ?ia Officina de José da Silva, 1750, in-4° de

28 pp., br.

3339. Cunha (Jorge da).— Relaçam do successo, (jue no dia 5 do

presente mez de Julho liverào os navios, que em dia 4 sahirão

de Guarda Cosia. Escripta por Jorge da Cunha, que presen-

ciou o dito successo. S. I. n. d., in-4° de 7 pp., br.

Pièce curieuse, reiífermant la iiarratio» d'un combat avec des maures d'AIger.

3340. DON MANUEL Infant de Portugal. Extrait des dépéches

du Duc de Liria, ministre d'Espagne en Russie. 1 728-1 7 3 1
.

—

In-fol. 1 1 ff. n. eh., de'rel.

MANUSCRIT moderne, assez curienx. Copie aecompagnée de la nole suivanle: «Les
originaux de ces dépéches sont à Madrid, dans les archives du Duc d'Albe. Klles sont

en espagnol. et ont été publiées, en traduetion nisse, dans le recueil hislorique, intitule:

Le Dix-hiiitième siècle. Moscou, 1868-69, in-8°.»

3341. Ribeiro Lopes (Manoel).— Relaçam do fbrtissimo combate

que teve a armada portugueza junta com as armadas de Veneza

e Malta contra todo o poder do Turco na costa do Reyno da

Moreya em 19 de Julho de 1716... Por seu author Manoel Ri-

beiro Lopes. Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 1751, in-4°

de 1 1 pp., br.

Pièce de vers en qnatrains.

3342. Assumpção (P. Fr. António da).— Sermão das solemnissimas

exéquias do Sereníssimo Senhor Rey D. João V. que celebrou

na sua Cathedral o Ex. mo
e Rev. ra0

Sr. D. João de N. S. da Porta,

Bispo da Cidade de Leyria. . . Pregou-o o P. Fr. António da

Assumpção... Aos 1 1 de Agosto de 17 50. Lisboa, na Officina de

Ignacio Rodrigues, 1751, in-4° de 1 1 ff. pr. n. eh., 27 pp., br.

3343. BENEDICTO XIV (Papa).— Allocuçâo do Santíssimo Padre

Benedicto XIV aos Eminentíssimos, e Reverendíssimos Senho-

res Cardeaes da S. R. I. Recitada no Consistório secreto, em
huma quarta feira 23 de Setembro de 17 50. Lisboa, Officina

de José da Costa Coimbra, 1751, in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Oraison fúnebre de D. Jean V, roi de Portugal, faite par le pape. Traduetion portu-

gaise aecompagnée de l'original ratio.
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•3344. Conceiçam (Fr. José Manoel da).— Oração consolatoria reci-

tada na conferencia que a Academia Scalabilana consagrou á

saudade da Sereníssima Senhora D. Maria Anna de Áustria pela

morte de seu Fidelíssimo esposo o Senhor D. Joào V... Em 30 de

Dezembro de 1750. Pelo M. R. Padre Mestre Fr. Joseph Manoel

da Conceiçam. Lisboa, na Officina de Francisco Luiz Ameno,

1751, in-4° de 1 f. de tit., 18 pp. et 2 tf. n. eh. de licences.

3345. Charneca (Fr. António da).— Sermão nas exéquias do muito

alto e poderoso Senhor D. .loào V, que em a Igreja de San-

Tiago da Villa da Pena-Macor fizerào os seus Senadores. . . Re-

citou-o o M. R. P. Fr. António da Charneca. Lisboa, na Offi-

cina de Manuel da Silva, 1751, in-4° de I 8 pp., br.

3346. Cunha e Sylva (José' da).— Oração fúnebre, consolatoria,

histórica, e panegyrica nas exéquias do Sereníssimo Senhor D.

Joào V. rey de Portugal... que no Hospital Real da Villa de

Montemor-o novo . . . mandou celebrar, e dar ao prelo o M. R.

P. Fr. António de Queiroz Mascarenhas . . . Recitou-a seu au-

thor José' da Cunha e Sylva aos 30 de Agosto de 17 50. Évora,

na Officina da Universidade, 1750, in-4° de 4 ff. pr. n. eh et

27 pp., br.

3347. Faria (Rodrigo Joseph de).— Relação das exéquias que na

morte dei Rey Fidelíssimo o Snr. D. João V mandou fazer na

Cathedral de Braga, o Ser.
mo

Snr. D. Joseph Arcebispo da

mesma Cidade. Escrita por Rodrigo Joseph de Faria . . . Lisboa,

na. Officina Silviana, 1751, in-4° de 4 ff. pr. n. eh., et 48

pp., br.

3348. Graça (Fr. António da).— Oração fúnebre que nas exéquias

do muito alto... Rey de Portugal D. João V. celebradas pela

Ven.'"'
1 Ordem Terceira da Penitencia, na Igreja de S. Francisco

de Lisboa, em 2 de Setembro de 1750, disse... o P. Fr. An-

tónio da Graça . . .— Relação das reaes e sumptuosas exéquias,

que a Venerável Ordem Terceira da Penitencia celebrou...

Lisboa, Officina de António Pedro Galram, 1750, in-4° de 7

ff. pr. n. eh., 46 pp., rei. v., dos orn., dent. et fleurons dor.

sur les plats.

Belle «'ditioii urnti; duri joli en-lèle et «1'une lettre hisloriée, graves à Rome par Jer.

Rotfi.

Joli exemplaire <laii> une riche rcliisre.
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3349. Nóbrega (Dr. António Isidoro da).—Elogio fúnebre na sentida

morte do Fidelíssimo e Augustissimo Rey o Senhor D. João V.

Pelo Doutor António Isidoro da Nóbrega. Lisboa, na Officina de

Domingos Gonçalves, 1750, in-4° de 17 pp., br.

3350. Nossa Senhora do Pilar (Fr. José' de).— Epicedio panegy-

rico nas exéquias do nosso augustissimo Rey e Senhor D. João

V celebradas pela Provincia de S. Maria da Arrábida no seu

convento de S. Joào Bautista de Santarém aos 2 de Set.° de

1750 .,. pelo M. Rev. Padre Fr. José de N. S. do Pilar. Lis-

boa, Officina de Manuel Coelho Amado, 1751, in- 4
o de 3 11'. pr.

n. eh. et 32 pp., br.

3351. Oliveira (Dr. Filippe de).— Oração fúnebre panegyrica, e

histórica nas exéquias do sempre augusto... senhor rey D.

João V celebradas pela irmandade de S. Bartholomeo da naçam

alemã no Real Freguezia de S. Juliam no dia 27 de Agosto de

1750. Disse-a o M. R. Doutor Filippe de Oliveira... Lisboa,

Officina de Miguel Rodrigues, 1750, in-4° de 2 ff. pr. n. eh.

et 39 pp., br.

3352. Salgado (Mathias António).—Monumento de agradecimento,

tributo de veneraçam, obelisco funeral do obsequio, relaçam

fiel das exéquias, que á defunta Magestade do Fidelissimo e

Augustissimo Rey o Senhor D. João V dedicou o Doutor

Mathias António Salgado, Vigário collado da Matriz N. S.

do Pilar da Villa de S. João dei Rey. Lisboa, na Officina de

Francisco da Silva, MDCCLI. (1751), in-4° de 7 ff', pr. n. eh.

et 50 pp., de'rel.

Recueil conlenanl: Relãçáo das exéquias ilans la Province de Minas (Brésil), et une

oraison funèbre.

3353. Même pièce, br.

3354. Santa Anna (Fr. António de). —-Oração fúnebre nas reaes

exéquias, que celebrarão os Religiosos da Santa Provincia da

Arrábida no Real Convento de N. Senhora e Santo António

junto á Villa de Mafra á saudosa memoria de D. Joào V . . . Pelo

P. M. Fr. António de Santa Anna. Em 8 de agosto de 1750.

Lisboa, na Regia Officina Sylviana, 1750, in-4° de 6 ff. pr. n.

eh. et 25 pp., br.
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3355. Soriano Bravo (Fr. Pedro).—-Sermão nas exéquias do muito

alto . . . monarca D. João V. Rey de Portugal, que pregou no

Convento de S. Paulo da Villa de Almada . . . em 1 9 de Agosto

de 17 50... o M. R. P. Fr. Pedro Soriano Bravo. Lisboa, na
Regia Oficina Silviana, 17 50, in-4° de 6 ff. pr. n. eh., 15

pp., br.

3356. Sousa Coutinho (D. Francisco Innocencio de).— Elogio fú-

nebre do muito alto e poderozo Rey Fidelissimo D. João V. Es-

crito por D. Francisco Innocencio de Sousa Coutinho. Offere-

cido ao Sereníssimo Senhor Infante D. Pedro por José' da Silva

da Natividade, impressor da Sereníssima Casa, e Estado do In-

fantado. Lisboa, na mesma Ofjicina, 1750, in-4° de 21 pp., br.

3357. Texedor (D. Affonso).— Discurso sagrado, politico moral,

nas sumptuosas exéquias que a muito nobre e muy leal cidade

de Sevilha consagrou ao Fidelissimo Senhor D. João V. Rey de

Portugal . . . Pregado pelo Doutor D. Affonso Texedor . . . Tra-

duzido da lingua castelhana . . . LÁsboa OfficÍ7ia de Francisco

Luis Ameno, 1751, in-4° de 8 ff. pr. n. eh., 27 pp., en-têtes,

initiale historie'e, br.

Edition ornée iPun en-tète grave par De Rochefort d'après le peintre Francisco

Vieira Lusitano, et d'nn autre avec portrait par Débrie.

3358. Carla de Pezames, em que um vassallo existente fora da

Corte expressa ao Fidelissimo Rey D. Joseph I o seu grande

sentimento; e o anima á constância na morte de... D. Joào V.

de Portugal. Lisboa, na Officina dos Herdeiros de António Pe-

drozo Galram, 1750, in-4° de 4 ff. n. eh., de'rel.

Pièce de vers.

3359. Collecçâo das obras que na Academia dos Occultos se reci-

tarão na morte do Fidelissimo e Augustissimo Rey D. João V.

Na conferencia do primeiro de Setembro de M.DCC.L. Lisboa,

na Officina de Manoel Soares fivas, 1750, in-4.° de 92 pp.,

derel.

Volume composé de prose et de vers contenunt des poésies de Don Miguel Lúcio de
Portugal e Castro. Manuel de Santa Maria Teixeira, JoSo Manuel da Costa Barca,

António de Saldanha de Albuquerque, Alexandre A. de Lima, Marquei de Valença,
Conde de Villar Major. etc. Ce recueil a élt cite par Innocencio, en disant que dana

celte Académie se trouvaient les écrivains les plus renommés riu temps.
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3360. Culto fúnebre á memoria sempre saudosa do Fidelíssimo,

augusto, magnifico e pio monarca o Senhor D. João V. Rey de

Portugal. Collecções I a IV. Lisboa, na Officina de Francisco

Luiz Ameno, 1750, 4 tom. en 1 vol. in-4°, deVel.

Recueil de poésies. assez rnrieiíx, accompagné d'un Catalogue de tous les lieux o\i

l'on à célebre des obsèques au feu roi, et d*un autre catalogue des pièces littéraires con-

sacrées au mème sujet. Le recueil contient les écrits de tons les littérateurs les plus con-

sideres du temps. Omis par Innocencio.

3361. Expressoens sentidas ou lamentos repetidos com que hum
coração magoado deplora a morte do muito alto, poderoso, e

Fidelíssimo Rey de Portugal D. Joào V, Lisboa, na Offici?ia dos

Herdeiros de António Pedrozo Galram, 17 50, in-4° de 2 ff.

n. eh.

Pièce de vers peu coinmuiie, signée: Um Mumno da Academia dos Remontados.

3362. Faria Cordeiro de Vasconcellos de Sá (João Chrysostomo de).

— Epicedio na sempre lamentável morte do Augustissimo e Fi-

delíssimo Senhor D. João V.. . Por Joam Chrysostomo de Faria

Cordeiro de Vasconcellos de Sá. LJsboa, va Ofjicina de Domin-

gos Rodrigues, 17 50, in-4° de 24 pp., de'rel.

3363. Gemidos do Parnaso e demonstrações pennozas com que to-

das as irmans Deidades manifestão o perpetuo sentimento...

pella mais saudosa perda... do Rey de Portugal o Senhor I).

Joào V. Offerecido ao Sereníssimo Senhor Infante D. Pedro por

Joze' da Silva da Natividade, impressor da Serenissima Casa e

Estado de Infantado. Lisboa, na mesma Ofjicina, 1 7 50, in-4° de

8 pp., br.

Pièce de vers en quatrains par António Corrêa Vianna.

3364. Godinho de Seyxas (Manuel).— Penthetria pathetica e mis-

cellania em os progressos, e morte do sempre memorável Rey

de Portugal D. Joam V. que santa gloria haja, contra a cruel

misanthropia, com que Clòlo, Laquesis, e Atropos trataram o

pacientíssimo Monarca, dedicada á lembrança Saudosa, que nos

internecidos corações dos seus vassallos se conservará perpe-

tuamente, e escrita por Manoel Godinho de Seyxas. Lisboa, na

Officina de Manoel Mancscal da Costa, 17 50, in-4° de 18 ff. n.

eh., derel.

Recueil de poésies fúnebres.
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3365. Lidando a morte mais de outo annos no transito do felicís-

simo Rei D. João V. Romance heróico. Lisboa, na Oficina de

Pedro Ferreira, 17 50, in-4° de 2 ff. n. eh., br.

Pièce de vers.

3366. Luz e Silva (André' da).— Sentimentos de Europa mudados
em alegres júbilos nas appetecidas melhorias dei Rey D. João

V... escritos por André' da Luz, e Sylva... Lisboa, na Offi-

cina de António Izidoro da Fonseca, 1 742, in-4° de 4 ff. pr. n.

eh., et 16 pp., de'rel, br.

Poème en 60 hiiitains.

3367. Mourão Toscano (António).— Lenitivo a Portugal na morte
do Augustissinio e Fidelíssimo Senhor Rey D. Joào V. Por
António Mourão Toscano. S. I. n. d., in-4° de 8 pp., de'-

rel.

Oraison en prose, accompagnée de poésies anonymes.

3368. Rebello Leite (Braz José').— Ramos supérfluos, que da ar-

vore da sciencia cahiram junto do Throno do Augustissinio Rey
I). Joam V. nosso Senhor. No Certame, que a sua Melhoria de-

dicou em quatro plausíveis funções na Aula Regia da Mathe-

matica do Collegio de S. Antam dos RR. PP. da Companhia
de Jesus, a Academia dos Escolhidos, ou Discurso Académico
com que em Sabbado vinte de Outubro de 1742 concluhiu

o terceiro dos referidos actos, para os quaes também, com-
poz as obras métricas induzas, que nelles se recitaram . . .

Offerece Braz Jorge Rebello Leite. Lisboa, na Officina de Pe-

dro Ferreira, 1744, in-4° de 12 ff. pr. n. eh. et 48 pp.,

cart.

Recueil contenant 1111 disconrs et diverses pièces de vers.

Innocencio n'a pas cite cetle publicado», ni 1'aiitenr qui était uri poete assez gouté

dans son temps.

3369. S. Jeronymo (António de).— Alegrias de Portugal com a

felice melhoria de seu Augusto Rey D. Joào V. nosso Se-

nhor expendidas em hum romance octo-syllabo narrativo, e

alfectuoso, que offerece, e consagra... António de S. Jeronymo

Justiniano. Lisboa, na Officina dos Herdeiros de António Ma-
noel de Almeida, 17 42, in-4° de 8 ff. pr. n. eh. et 23 pp.,

de'rel.
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3370. Saudades de Portugal na sempre sentidíssima morte de seu

Fidelíssimo Monarcha EIRey D. João V. (A la fin :)
Lisboa, na

Officina dos Herdeiros de António Pedrozo Galrão, s. d. (1750),

in-4° de 7 ff. n. eh., de'rel.

Recneil de poésies fúnebres.

Manque <l'nn f. blanc.

3371. Silva Freire (Félix da).— Epitaphio métrico consagrado ao

sumptuoso mausoleo do Fidelissimo, e Augustissiino Rey de

Portugal D. João V. . . Por Félix da Silva Freyre. Lisboa na Of-

ficina de Pedro Ferreira, 1750, in-4° de 17 pp. et 1 f. pour

terminer les licences, br.

3372. Suspiros saudosos, e métricos ou collecçam primeira de va-

rias vozes na sempre deplorável morte dei Rev Fidelissimo o

Senhor D. João V . . . Lisboa, na Officina de Manuel Coelho

Amado, 17 50, in-4° de 20 pp., de'rel,

Recneil de poésies fúnebres de divers aulenrs.

3373. Ximenes Dardra (Diogo Braz).— Suspiros métricos que á

sempre lamentável morte do Fidelissimo Rey o Senhor D. João

V em dez sonetos exala do mais intimo do peito o seu muito

amante, e fiel vassalo. Diogo Braz Ximenes Dardra. Lisboa, na

Officina de Pedro Ferreira, 17 50, in-4° de 6 ff. n. eh., br

Recueil de sonnets fúnebres.

3374. ALEMANHA sentida. Portugal saudoso, na sentidíssima se-

paração da Augustissima e Sereníssima Senhora D. Marianna

de Áustria, Rainha dignissima de Portugal, no tempo do Fide-

lissimo Senhor D. João V. Lisboa, na Officina de Domingos Ro-

drigues, 1754, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce de vers, anonyme. Le permis d'imprimer a été accordé à Francisco de Siqueira;

Ia pièce finale est signée par Luiz da Rocha.

337 5. Faria (Joam Chrysostomo de).— Epicedio que na sentidís-

sima morte da augustissima e Sereníssima Senhora D. Maria

Anna de Áustria offereceo Joam Chrisostomo de Faria Cordeiro

de Vasconcellos de Sá. Lisboa, na Officina de Domingos Rodri-

gues, 17 54, in-4° de 20 pp., de'rel.

Pièce de vers, estimée.
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337 6. Lagrimas da dor na sentidíssima morte da Augustissima Se-

nhora D. Marianna de Áustria, Rainha viuva do Fidelíssimo Rey

D. João V. Écloga allegorica. S. I. n. d., in-4° de 8 pp., derel.

Pièce de vers.

3377. Nascimento (Josefa do).— Pranto saudoso, com que deplora

hum coração magoado na morte da Augustissima Senhora D.

Maria Anna de Áustria Rainha de Porlugal de saudosa memo-
ria. Composta por Josefa do Nascimento. Lisboa, MDCCLIV.
(1754), in-4° de 4 ff. n. eh., derel.

Pièce de vers, dont 1'auleur n'est pas cite par Itmocencio.

337 8. Pereira da Silva e Campos (Francisco da Cruz).— Eccos da

saudade, ferindo no vasto espaço de todo o Orbe, pela inconso-

lável magoa na morte da Aug.'
na Senhora L). Maria Anna de

Áustria Rainha de Portugal. Escrevia Francisco da Cruz Pe-

reira da Silva e Campos. Lisboa, MDCCLIV. (17 54), in-4° de

4 ff. n. eh., br.

Recueil de poésies fúnebres.

3379. Sentimentos de Lisboa na sempre sensivel morte da Augus-

tissima Senhora D. Marianna de Áustria Rainha de Portugal.

Lisboa, MDCCLIV. (1754), in-4° de 4 ff. n. eh., derel.

Recueil de l'£ sonnets fúnebres.

h. Don Joseph I. (1750 à 1777)

1. GénéraliUs

3380. Luz Soriano (Simão José' da).— Historia do reinado de El-

Rei D. José' e da administração do Marquez de Pombal, prece-

dida de uma breve noticia dos antecedentes reinados a come-

çar no de El-Rei D. João IV, em 1640. Por Simão José' da Luz

Soriano. Lisboa, Typographia Universal, 1867, '2 vol. in-8°,

rei. v. marbr., dos orn.

3381 . Ratton (Jacome).— Recordaçoens de Jacome Ratton. . . sobre

oceurrencias do seu tempo em Portugal, durante o lapso de

sesenta e três annos e meio, aliás de maio 1747 a setembro de

38 -III.
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1810, que rezidio em Lisboa: accompanhadas de algumas sub-

sequentes reflexoens suas para informaçoens de seus próprios

filhos. Com documentos no fim. Londres, impresso por H.

Bryer, 1813, in-8°, portr., carte pliante, demi-rel. mar. vert.

Ouvrage curieux, peu commiin et três recherché.

Un peu court tle marges, taches de papier, reliure fatiguée.

3382. Anecdotes du ministère de Se'bastien Joseph de Carvalho,

Comte d'Oeyras, Marquis de Pombal, sous le règne de Joseph 1,

roi de Portugal. Nouvelle e'dition revue et verifie'e sur les De'-

crels e'mane's du Trone . . . A f^arsovie, chez Janosrovicki Im-

primem-Libraire, MDCCLXXXIF. (1784), in-8°, de xxxi-432

pp., rei. v., dos orn., fil. dor. sur les plats.

Ouvrage anonyme três intéressant. Quatre jésuites en sont les auteurs, un franjais et

un portugais secondés par Feller et Savy. La première éditioii a été imprimée à Liége,

chez Lemaire. (Voyez Bibliothèqiie de la Comp. de Jesus, des PP. Baker, article Gusta.)

3383. Castello Branco (Camillo).— Perfil do Marquez de Pombal.

Porto, Clavel & C.\ 1882, in-8°, fig. hors texte, br.

Ouvrage intéressant qui a soulevé beaucoup d'opinions contraíres.

3384. Garcia (M. Emygdio).— Estudos critico-historicos. 1. O Mar-

quez de Pombal. Lance de olhos sobre a sua sciencia politica

e systema de administração; ideias liberaes que o dominavam;

plano e primeiras tentativas democráticas. Por M. Emygdio

Garcia. Coimbra, Imprensa da Universidade, 1869, in-8°,

portr., br.

Envoi de 1'autenr, signé.

3385. Gomes (Francisco Luiz).— Le Marquis de Pombal. Esquisse

de sa vie publique. Por Francisco Luiz Gomes. Lisbonne, Imp.

Franco Portugaise, 1869, in-8°, demi-rel. chagr., br.

Étude historique três estimée.

3386. Júdice Biker (Júlio Firmino).—O Marquez de Pombal. Alguns

documentos inéditos. Lisboa, Typographia Universal, 1882,

in-8° de 50 pp., br.

Recueil curieux, contenant: quelques morceaux de 1'Oraison fúnebre par Fr. Joaquim

de Santa Clara ; un extrait des Recordaçoens de Jacome Ratton ; cinq lettres du Mar-

quis de Pombal, inédites ; deux lettres de l'evêque de Leiria sur le décès du marquis.
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3387. Memoires de Sebastien Joseph de Carvalho et Me'lo, Comte
dOevras, Marquis de Pombal, secre'taire dEtat & premier mi-

nistre du roi de Portugal Joseph I. S. I. n. r/., 1784, 4 vol.

in-12°, rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage anonyme assez estime et recherché. II a été écrit eu italien par le jésuite

espagnol P. Francisco Gusta ; la traduction française est de C.-M. Gattel. Dans la pré-

face on refute 1111 ouvrage publié d°abord en anglais, ensuite eu portugais et en français

sons le titre: Lettres ècrites du Portugal sur Vétat ancien et moderne de ce royaume...

A Londres. 1780. in-8°.

3388. Alvarás, Estatutos, Cartas de lei, Pastoraes, etc, expedidos

no reinado de D. José' I. rei de Portugal.— Ens. 37 pièces en

I vol. in-fol., br.

latéressant recueil renfermant les pièces snivantes, imprimées et manuscrites:

Instituição da Companhia Geral da agricultura das vinhas do Alto Douro. Lisboa.

Offic. de Miguel Rodrigues, 1757.

Alvará para estabelecimento de fabricas de agoas ardentes nas províncias da Beira,

Minho e Traz-os-Montes. Lisboa, 1760.

Alvará estabelecendo penas aos atravessadores de vinhos do Alto Douro. Lisboa.

1771.

Alvará de providencias a favor da Companhia do Alto Douro. Lisboa, 177S.

Instituição da Companhia Geral de Pernambuco, e Paraíba. JÀsboa, Offic. de Miguel

Rodrigues. 1769.

Alvará mandando facilitar capitães para entrarem na Companhia Geral de Pernam-
buco. Lisboa, 1756.

Decreto de abatimento de impostos ás madeiras de construcçào. . Lisboa, 1755.

Instituição da Companhia Geral do Grão Pará e Maranhão. Lisboa, Offic. de Miguel

Rodrigues, 1755.

Estatutos da Junta do Commercio, ordenados por El Rey N. S. no seu Decreto de

30 de setembro de 1755. Lisboa, Offic. de Miguel Rodrigues, 1756.

Alvará para evitar o contrabando. Lisboa, 1757.

Alvará para arrecadação dos bens dos mercadores fallidos. Lisboa, 1757.

Alvará regulando a medição do sal embarcado. Lisboa, 1757.

Nomeação da Junta do bem commum do commercio. Lisboa, 1755.

Decreto sobre direitos de sedas na Alfandega. Lisboa, 1757

.

Alvará retirando licenças para vender, aos estrangeiros vagabundos. Lisboa, 1757.

Estatutos dos mercadores de retalho. Lisboa, Offic. de Miguel Rodrigues, 1757.

Estatutos da Real Fabrica das Sedas, estabelecida nos subúrbios do Rato. Lisboa,

Offic. de Miguel Rodrigues, 1757.

Decreto de sellagem das sedas na Alfandega. Lisboa, 1757.

Alvará de privilégios aos teares de seda. Lisboa, 1761.

Carta dos privilégios, e administração do contrato das cartas de jogar, c solimani.

Lisboa, 1760.

Traslado autentico de todos os privilégios concedidos aos ofDciaes & familiares do

Santo Officío da Inquisição. Lisboa, Offic. de Miguel Manescal, 1691.

Alvará de licenças para ir a bordo de navios. Lisboa. 1758.

Memorial apresentado pelo Padre Geral da Companhia de Jesus a Sua Santidade em
31 de Julho de 1758. Traduzido do idioma italiano no portuguez. Lisboa, Offic, de Mi-
guel Roârigutt, t. d.

Alvará estabelecendo direitos da reedificação da cidade de Lisboa. Lisboa. 1758.

Alvará sobre casamento de viúvos. Lisboa, 1770.

Alvará obviando aos abusos nas concessões das revistas a litnlos de graça especial.

Lisboa. 1768.

Carta de lei precavendo interpretações abusivas das leis. Lisboa. 1769.
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Pragmática de D. João V. acerca do luxo, modificada por D. José í. Lisboa. ílòl.

Alvará contra soldados contrabandistas. Lisboa. 1772.

Decreto contra os Parochos, a favor dos testamentos dos defuntos. Lisboa, 3 de Se-

tembro de 1711. (Copie manuscrite.)

Alvará abolindo convenções celebradas sobre heranças. Lisboa, 1774. (Copie manus-

crite.)

Alvará de Regimento dos auditores militares. Lisboa, 1763.

Carta regia. Lisboa, Ofpc. de Miguel Rodrigues, 1769. (Expulsion des Jésuites.)

Sentença dos Duques de Aveiro, e Marquezes de Távora, etc. Lisboa, 1769.

Pastoral do Ex.mo , e Rev.m0 D. Fr. Aleixo de Miranda Henriques. Lisboa, Ofpc. de

Francisco Luiz Ameno, 1759.

Sentença do Padre Gabriel Malagrida. Lisboa, 1761.

Carta que de ordem de S. Magestade escreveo o Secretario de Estado D. Luiz da

Cunha ao Cardial Acciaiolli para sahir da corte de Lisboa. 1760.

Informação que se mandou a Francisco d'Almada de Mendonça ministro plenipoten-

ciário de S. M. F. na Cúria de Roma para participar ao Papa a noticia do procedimento

com o Cardeal Acciaiolli. Reimpressa na Offic. de Miguel Rodrigues, s. d. (1761).

3389. Collecçào das Leys promulgadas e Sentenças proferidas nos

casos da infame Pastoral do Bispo de Coimbra D. Miguel da

Annunciaçào: das seitas dos Jacobeos, e Sigillistas, que por

occasiào delia se descubriram neste reino de Portugal : e de

alguns Editaes concernentes ás mesmas ponderosas matérias.

Lisboa, na Regia O/Jicwa Typographica, 17 69, in-fol., rei. v.

marbr., dos orn.

Rei exemplaire de ce recueil intéressant pour Phistoire.

3390. Collecçào dos negócios de Roma no reinado de El-Rei I).

José' I, e ministério do Marquez de Pombal, 1755-1 77 í. Lis-

boa, Imprensa Nacional, 1864-1874, 4 vol. gr. in-8°, br.

Recueil curieux de notices et documents reunis par Júdice Biker.

3391. Cunha (D. Luis da).— CARTA remettida de Paris, ou ins-

trucção ao Sereníssimo Principe D. Joze' para quando subisse ao

Throno composta, e escrjpta por D. Luis da Cunha, Enviado

Extraordinário de Sua Magestade Portugueza na Corte de Lon-

dres, e depois Embaixador na de Haya, e Segundo Plenipoten-

ciário no Congresso de Utrecht. Copiada do seu original por A.

L. C. (António Lourenço Caminha.) Anno de 1792.— In-4° de

60 ff. n. eh., demi-rel. v.

MA1SUSCRIT DU XIX SIÈCLE. Pièce curieuse pour Phistoire de Porganisation

politique et économique de Portugal à cette époque ; d'nne écriture três lisible. Elle

renferme plusieurs notices sur les pays étrangers.

Bien conserve.

3392. Testamento politico ou carta escrita pelo grande D.

Luiz da Cunha ao Senhor Rei D. José' I antes do seu governo. .

.

Lisboa, Imp. Regia, 1820, in-4° de 66 pp., br.

Opuscule três estime.
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3393. Jugement du Conseil souverain, cliarge par Sa Majeste très-

Fidèle dinstruire le procès au sujei de 1'attenlat commis sur

sa Personne sacree, etc. Du 12 Janvier 1759. S. I. n. d. (I 759),

in-12°, br.

Pièce non vulgaire. Elle renferme la sentence des nobles qui ont lente Fassassinat <lu

roi D. Joseph I. Le texte portugais vient après la tradiiclion française.

3394. Pekeika de Figueiredo (António).—Rerum Lusitanarum ephe-

merides ab Olisiponensi terraeniotu ad Jesuitarum expulsio-

nem. António Figueiredio Massanensi scriptore et teste. Olisi-

pone, Ti/pis Regiis Silvianis, 1764, in-4°, rei. v. marbr., íil.

dor.

3395. Relação do combate que teve o capitão do navio Dom Pedro
Stuart e Portugal, Commandante dos navios chamados Dragou
e America... com a Capitania e Almirante de Argel, chama-
dos Dansik e Novo . . . Lisboa, Officina de lgnacio Rodrigues,

1752, in-4°de 4 ff. n. eh., br.

3396. Nova Relaçam e curiosa noticia do combate que tiveram

três caravellas de Vianna de Caminha com os Corsários dos

Mouros... Por hum anonymo. Lisboa, Officina de Domingos
Rodrigues, 17 54, in-4° de 8 pp., br.

3397. Sem razão de entrarem em Portugal as tropas castelhanas

como amigas, e razão de serem recebidas como inimigas. Ma-
nifesto reduzido ás Memorias presentadas de parte a parle.

Armo de 1 762. impresso em Madrid de ordem daquella Corte

nas duas línguas Poríugueza e Castelhana, e reimpresso em
Lisboa, na lingua Poríugueza. (1762), in-4° de 55-8-6-6 pp.,

br.

Rénnion de qiiatre pièces. Elle comprend trois Pro-nieiiiorias présentées au secrétaire

d'élal Don Luiz da Cunha, par les ambassadeurs de France et de 1'Espagne, avec ilivers

documenta ; une Derlriratiin du Marqui.f de Sarria ; un Edital du mariscai Francisco
Joseph Sarmento: un autre dn Marquis de Tancos; un Derreto du roi de Portugal sur

le Poete de famille, etc.

On troiive cette rénnion conlenant pina ou moina de pièces, qiron pourra J ajouter

au gré des collectionncnr^.

3398. Sentença da alçada que El-Rey nosso senhor mandou co-

nhecer da rebellião suecedida na cidade do Porto em 17 57, e

da qual Sua Magestade Fidelíssima nomeou presidente João
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Pacheco Pereyra de Vasconcellos . .. Porto, na Officina de Ma-
nuel Pedroso Coimbra, 17 58, in-4°, fig., rei. mar. r., dos orn.,

fil. et dent. à compart. sur les plats, tr. r.

Pièce curieuse. se référant anx troubles arrivés à la ville clu Porto lors de 1'institu-

tion de la Companhia geral fia agricultura tias vinhas tio Alta Douro.

Bel e.xemplaire, grand de marges, dans une jolie reliure.

Ex-libris dn Marquis de Castello-Melhor.

3399. Tratado preliminar de paz, e de limites na America Meri-

dional, relativo aos Estados, que nella possuem as Coroas de

Portugal e de Hespanha, assinado em Madrid . . . em o primeiro

de outubro de M.DCC.LXXVII., e ratificado por ambas as Ma-

jestades. Lisboa, na Regia Officina Typographica, 1777, in-4°

de 3 1 pp., br.

."!H)0. Collecçào de varias poesias feitas por differentes engenhos

aos felicissimos desposorios do Sereníssimo Principe do Brasil

o Senhor D. Joze' com a Sereníssima Infanta de Castella a Se-

nhora D. Maria Anna Victoria. Lisboa, Occidental, na Officina

da Musica, 1729, in-4° de 8 ff. pr. n. eh., 123 pp., rei. parch.

Recueil curieux publié par D. Jayme de La Té y Sagán, conlenant 16 pièces de

vers et prose par Thonias Pinto Brandão, Dr. Jorge Freire de Andrade. Dr. José de

Mattos Rocha, Pedro Vaz Rego, João de Brito e Lima. mi ingenio português, D. Eugé-

nio Gerardo Lobo, Dr. Luiz Borges.

Les dotize premiares sont foliolées de suite, elles portent eependant ehacune son ti-

tre indépendant, pour ètre mises dans le comnierce séparément.

Innocencio n'a pas cite ce recueil, mais il signala ehacune des pièces en parlanl de)

aureurs.

3401. Natividade (Fr. Joseph da).— Fasto de Hyineneo, ou Histo-

ria panegyrica dos Despozorios dos Fidelissimos Reys de Por-

tugal, nossos Senhores D. Joseph I. e D. Maria Anna Vitoria

de Borbon, que dedica e consagra á mesma Fidellissima Mages-

tade... Fr. Joseph da Natividade. Lisboa, na Officina de Ma-
noel Soares, 17 52, in-fol., rei. v„ dos orn.

Bel exemplaire.

3402. Figueiredo (Fr. Manoel de).— Sermão de acçam de graças

(pie pela milagrosa saúde, (pie concedeu o Senbor dos Passos á

IVmeeza N. Senhora, mandou celebrar... o Doutor Jorge da

Mata Ciam . . . Pre'gou-o o P. M. Fr. Manoel de Figueiredo Au-
gustiniano . . . Lisboa, na Officina de Miguel Rodrigues, 1753,

in-4°, br.
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3403. Martins Coelho (Fr. Francisco).— Sermão em acçam de gra-

ças pela real melhoria da Sereníssima e Fidelíssima Senhora D.

Maria Francisca Isabel . . . Princesa do Brasil, e Duqueza de

Bragança . . . Pregado pelo P. M. Francisco Martins Coelho.

Lisboa, na Ofjicina de Manoel Coelho Amado, 1753, in-4°, br.

3404. Pinto de Vasconcellos (João José
7

).— Sentimentos saudosos

na morte do Augusto e Sereníssimo Príncipe o Senhor D. Joze'.

Lisboa, na Ofjicina de António Rodrigues Galhardo, 1788,

in-4° de 1 I pp., de'rel.

3405. Silva Franco (José' Pedro da).— Gralulatorio métrico nos

reverentes cultos cpie á Virgem Santíssima Senhora da Piedade

da V i 1 1 a de Santarém lhe tributaram os nacionaes da mesma
Villa... com huma sumptuosa festividade e procissão solenme

pela feliz, melhora da Seren."
11 Senhora D. Maria Princeza do

Brasil . . . Composto por Joseph Pedro da Silva Franco. Lisboa,

na Ofjicina dos Herdeiros de António Pedro Galram, 1753,

in-4° de 7 pp., déYel.

Pièce de vers.

2. Tremblement de terre à Lisbonne

3406. Bezerra e Lima (João António).— Declamação sagrada na

ruína de Lisboa, causada pelo Terramoto do 1
.° de Novembro

de 1 7 55, e pelo incêndio, que se lhe seguio. Por João António

Bezerra e Lima. Lisboa, na Offici??a de Francisco Luiz Ameno,

17 57, in-4° de 5 tf. pr. n. eh., 14 pp., et 2 ff. n. eh. pour le

permis d'impr., etc, br.

3407. Carta em que se mostra falsa a profecia do terramoto do

primeiro de Novembro de 1755. Lisboa, na Ofjicina de Fran-

cisbo Luiz Ameno, 17 56, in-4° de 16 pp., br.

L°auteur, le P. Norberto cl'Aucoiirt e Padilha, a déguisé son nom sons le psemlonvme

ICpiciireo Alexandrino.

3408. MALAGRIDA (P. Gabriel de).— Juiso da verdadeira causa

do terramoto, que padeceo a Corte de Lisboa, no primeiro de

Novembro de 17 55. Pelo Padre Gabriel Malagrida. Lisboa, na

Ofjicina de Manoel Suares, 17 56, in-4° de 32 pp. et 2 ff. n. eh.

Opuieule TRÊS KAKK, dool lei exemplaire» ont été saisi» et brntéi de la maia da

bimrreau par arrrt da tribunal Real Mesa (Unsuria iln 30 avril 1772. Le jésnile Mala-

jçrida périt snr le buclier de 1'jnquitition eu 1761.
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3409. Memorias das principaes providencias que se derão no ter-

ramoto que padeceo a côrle de Lisboa no anno de 1755, orde-

nadas, e offerecidas á Majestade Fidelíssima de EIRey D.Jo

seph I N. Senhor, por Amador Patricio de Lisboa. S. I. (Lis-

boa) 17 58, in-fol., rei. v. marbr., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime, dont 1'auteur est le P. Francisco José Freire,

qui a déguisé son nom ; il a été anssi attribué a Sebastião J. de Carvalho.

Exemplaire d'une conservation três soignée, comine nenf.

3410. OLIVEIRA (F. Xavier de).— Discours pathe'tique au sujet

des calamite's pre'sentes arrive'es en Portugal. Adresse' à mes

compatriotes et en particulier à Sa Majeste' Très-Fidèle Jo-

seph I. Roi de Portugal. Par le Chevalier dOliueyra. A Lon-

dres, imprime par J. Haberkorn, 17 56, pet. in-fol. de 52 pp.,

rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Livre de TOUTE RARETÉ en Portugal. Innocencio croit qu'il servit de pretexte

à la persécution de 1'auteur et à son procès à Plnquisition, qui Pa fait bruler en effigie.

3411. Oliveira Trovão e Sousa (José' de).— Carta em que hum
amigo dá noticia a outro do lamentável successo de Lisboa.

Lisboa, s. d. (1756), in-4° de 27 pp., br.

Pièce três peu commune.
Le nom de rauteur, José de Oliveira Trovão e Sousa, se trouve à la fin.

34 12. Portugal agradecido, Lisboa obsequiosa. Panegyrico gratula-

torio em o qual a cidade de Lisboa agradece á corte de Lon-

dres o magnifico presente, que esta lhe mandou. Lisboa, na

Officina de Domingos Rodrigues, 1756, in-4° de 8 pp., br.

3413. Relation historique du tremblement de terre survenu à Lis-

bonne le premier Novembre 17 55. Avec un de'tail contenant la

perte en hommes, e'glises, couvens, palais... Pre'ce'de'e d'un

discours politique sur les avantages que le Portugal pourrait

retirer de son malheur. La Hai/e, 1756, in-12 , rei. v., dos

orn. tr. r.

Ouvrage non cite par Brunet. Mr. Goudard en est 1'aiiteur.

3414. S. Joseph (Fr. Francisco António de).— Discurso moral, so-

bre os temores que causou o terremoto na gente de Lisboa.

Composto pelo P. M. Fr. Francisco António de S. Joseph. (A

la fin:) Lisboa, na Officina de Joseph da Costa Coimbra, 1 756,

in-4° de 7 pp., br.



HISTOIRE. 865

3415. Almeida Castello Branco Bezerra (Joseph).—|Voz do Ceo
retumbando na lerra com os formidáveis eccos do horroroso

Terremoto que se ouvio no I de novembro de 1755. Soneto de

hum anónimo. Glosado por Joseph de Almeida Castello Branco

Bezerra. S. I. ri. ri. (Lisboa, 17 56), in-4°, br.

Pièce de vers : fragment cl'nn recneil.

3416. Carvalho de Macedo Malafaya (Miguel).— Novo terramoto

nos remorsos da consciência, e avisos da culpa para o acerto

da emenda. Por Miguel Carvalho de Macedo Malafaya. Lisboa,

na Officina de Manoel Soares, 17 56, in-4° de 8 pp.

Pièce de vers.

3417. Mendo Osório (Nicolao).— Oitavas ao terramoto, e mais ca-

lamidades que [>adeceo a cidade de Lisboa no primeiro de No-
vembro de 17 55. Por Nicolao Mendo Osório. Lisboa, na Offi-

cina de Miguel Rodrigues, 17 56, in-4° de 8 pp.

Pièce de vers.

34 I 8. Moreira de Azevedo (José'). — Desterro de iniquidades, e

muito necessária consideração sobre o espantoso terremoto,

com que a Divina Justiça avizou aos peccadores . . . Escrito por

Joseph Moreira de Azevedo. Lisboa, na Officina rie Manoel Soa-

res, 17 56, in-4° de 8 pp.

Pièce de vers.

34 I 9. Oliveira (Vicente Carlos de).— Poema Lisboa restaurada

pelo grande e incomparável rey D. Joze' \ de saudosa memo-
ria .. . Lisboa, na Officina rie Fernando José rios Santos, 1784,

in-4° de 3 ff. pr. n. eh. et 88 pp., br.

Poéne íeril en hnitaliu, divise eu trois chaats.

í.e nom de 1'aOtenr se tronve à la (in de la dédicace.

3420. Pina e de Mello (Francisco).— Ao terramoto do I
.° de No-

vembro de 1755. Parenesis de Francisco de Pina e de Mello...

\ la f i 1 1 : i
Lisboa, na Officina de Manoel Soares, 17 56, in-í°

de 8 ff. n. eh., br.

Pièce <!••
i er».

34 -III.
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3421. Ramalho (Miguel Mauricio).— Lisboa reedificada, poema

épico, seu author Migvel Mauricio Ramalho Lisbonense. Lisboa,

na Regia Offkina Typographica, 17 80, pet. in-8° de 307 pp. et

I f. de table, rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Poème devenu peu comniun ; il esl écrit en huitains et divise en trois chants.

3422. S. José (Fr. Francisco António de).— Canto fúnebre, ou la-

mentação harmónica na infeliz destruição da famosa cidade de

Lisboa, metropoli de Portugal, pelo espantoso, e nunca visto

terramoto . . . Por Fr. Francisco António de S. José'. Lisboa, na

Officina de Manoel Rodrigues, 17 56, in-4° de 2 ff. pr. a. eh.

et 40 pp., dont 6 pp. de annotations, br.

Pièce de vers.

3423. Silva Freire (Félix da).— Sylva de que hum coração peni-

tente tece as capellas estimulado da inspiração do terramoto,

que no sempre memorável dia de Todos os Santos da era de

1755 occasionou irreparáveis damnos em toda a Lusitânia...

Por Félix da Sylva Freire. Lisboa, na Officina de Manoel Soa-

res, 1756, in-4° de 12 pp., br.

Pièce de vers.

3424. Xavier de Mattos (João).— Romance heróico ao Terramoto

de 1 de Novembro de 1755. Por João Xavier de Mattos. (A la

fin :) Lisboa, na Officina de Manoel Soares, 1756, in-4° de

8 pp., br.

Pièce de ver9.

3. Inauguration de la statue equestre du roi Don Jose/jfí

3425. Academia celebrada pelos religiosos da Ordem Terceira de

S. Francisco do Convento de N. Senhora de Jesus de Lisboa

no dia da solemne inauguração da estatua equestre dei Rey D.

Joze Primeiro N. Senhor. Lisboa, na Regia Officina Typogra-

phica, 17 75, in-fol. de 179 pp., fig., demi-rel. v.

Recueil três estime, contenant des compositions polyglottes en prose et en vers. II est

orne d'une três belle gravure stir cnivre par Barros d'après le dessin de Joaquim Carneiro

da Silva.

Bel exemplaire nn peu rogné.
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3426. Ao III."
10

, e Ex.m0 Senhor Marquez de Pombal collocando-se

por sua direcção a real estatua do Fidelíssimo Rei D. Joze' o I.

nosso senhor. Canção real. Lisboa, na Officina de António Ro-

drigues Galhardo, s. d., in-4° de 6 pp. n. eh., br.

Rccueil de pièces de icrs, |>ar Joaquim V. de Valladares Gamboa, Luiz C. da Ro-
cha Pitta Deoa Dará. Francisco da Cruz Pereira da Silva e Campos, etc.

•ií^T. Caldas Barbosa (Domingos).— Collecçào de poesias feitas

na feliz inauguração da estatua equestre . . . Por Domingos
Caldas Barbosa. S. I. n. d. (Lisboa, 177 5), in-4° de 27 pp.,

br.

•"> Í28. Carta ou narração concisa da festividade feita na cidade de

Lisboa, na collocação da estatua equestre do nosso fidelís-

simo monarca; com a exposição das figuras de que se orna

a baze, em que descança a mesma estatua. Lisboa, na Offi-

cina de António Rodrigues Galhardo, 1775, in-4° de II pp.— Segunda parle da Carta, ou narração concisa. Lisboa, na

Officina de Francisco Sabino dos Santos, 17 75, in-4° de 15

pp., br.

Qiielques taches d'eOcre à la denxièine partie.

.'5429. Carvalho (António Joaquim de).—-A inauguração da Es-

tatua Equestre dei Rei Nosso Senhor D. Joze I. Lisboa, na

Officina de Francisco Sabino dos Santos, 1775, in-4° de 14

pp., br.

Pièce de vers (tonçéo). Le norii de lauteur se trouve à la (in.

3430. Corrêa Vianna (António).— Sacrifício métrico, á inaugura-

ção da colossal estatua equestre de D. José' I... Com hvma
breve recordação de elogio no fim aos pasmozos méritos do Ex-
cellentissimo Marquez de Pombal. For António Corrêa Vianna.

Lisboa, na Officina de Caetano Ferreira da Costa, 177 5, in-4°

de 1 6 pp., br.

3431. Duetos métricos com que na inauguração da estatua eques-

tre, nova ara do culto, incensão gratos e reverentes o Clero, a

Nobreza, os magistrados, o commercio, a tropa, e o povo

todo ... D. Joze' o I . . . Auclor o P. A. F. B Lisboa, na Of-
ficina de A. Rodrigues Galhardo, 17 75, in-4° de 8 11'. n.

eh., br.



268 HISTOiRE.

3432. Forjaz (Joaquim). — Oração gratulatoria pronunciada na ca-

thedral de Castello-Branco depois do solemne Te-Deum . . .

pela oceasião dos felicissimos annos de S. Magestade e da esta-

tua equestre que se levantou na capital do Reino... Por Fr.

Joaquim Forjas. Lisboa, na Regia Officina Typographicu, 177 5,

in-4°, br.

3433. Júbilos pastoris com que se festejam os apreciáveis annos

do fidelíssimo rei e senhor nosso D. Joze' o I . . . Auctor o P. A.

F. B. Lisboa, na Officina de António Rodrigues Galhardo,

17 75, in-4° de 7 ff. n. eh., br.

3434. Mazza (José').— Culto obsequioso á devida inauguração da

preciosa memoria que faz Portugal ao Fidelíssimo Rei o S.
01
D.

Josel... Por Joze' Mazza. Lisboa, na Officina de Caetano Fer-

reira da Costa, 17 85, in-4° de 9 pp., br.

3435. Motta Manco (José' Joaquim da)— Colocando-se a magestosa

estatua da feliz inauguração de EIRey Fidelíssimo N. S. Collec-

çam de sonetos . . . Por José' Joaquim da Motta Manco. Lisboa,

na Officina da Viuva de Ignacio Nogueira Xisto, 17 75, in-4°

de 6 ff. n. eh., br.

3436. Narração dos applausos com que o Juiz do Povo e Casa dos

Vinte e Quatro festeja a felicíssima Inauguração da Estatua

Equestre. Onde também se expõem as allegorias dos carros,

figuras, e tudo o mais concernente ás ditas festas. Lisboa, na

Regia Officina Tt/pographica, 17 75, in-4° de 125 pp., cart.

Recueil estime et non vulgaire. II contient plusieurs pièces de prose et de vers.

3437. Nunes Rangel e Silva (Simão).—A elevação da famosa e

adorável estatua do Fidelíssimo Rei D. Joze' I... (A la fin:)

IAsboa, na Officina de António Rodrigues Galhardo, 177 5,

in-4° de 6 pp., três rogne'.

Recueil de pièces de vers par Simão Nunes Rangel e Silva, Francisco da Cruz Pe-

reira da Silva e Campos, el Joaquim Fortunato de Valladares Gamboa.

3438. Na Felicíssima Inauguração da Estatua Equestre. Do Povo a

EIRey. Ode. S. I. n. d. (Lisboa, 1775), in-4° de 4 tf. n. eh., br.

3439. Na Felicíssima Inauguração da Estatua Equestre. Africa.

Ode. S. I. n. d. (Lisboa, 1775), in-4° de 4 pp.



HISTOIRE. «69

3440. Na Felicíssima Inauguração da Estatua Equestre. America.

Ode. S. L n. d. (Lisboa, 1775), in-4° de 3 pp.

344 1 . Rodriques Maia (Manuel).—A Inauguração da Estatua Eques-

tre . . . Écloga pastoril. Lisboa, na Officina de Francisco Sabino

dos Santos, 177 5, in-4° de 14 pp., br.

Le nom de 1'auteur, se trouve à la fin.

3442. Santos Ribeiro (António).— Na feliz inauguração da Esta-

tua de Sua Magestade Fidelíssima. Lisboa, na Officina de An-
tónio Rodrigues Galhardo, 1765, in-4° de 10 pp., br.

Pièces de vers (sonnets et ode). Le nom de 1'auteur se trouve à la fin.

3 í 43. Valle (José' Pedro do).—A magestosa Estatua de Elrei Nosso

Senhor D. José' I. collocada na Praça do Commercio... Lisboa, na

Offic. de António Rodrigues Galhardo, 1775, in-4° de 14 pp., br.

Pièce de vers (Sylva). Le nom de 1'auteur à la fin.

3444. Vem a America applaudir o feliz dia da famosa inauguração

da Estatua Equestre. Ode. S. I. n. d. (Lisboa, 177 5), in-4°

de 3 pp.

3445. Vozes em Lisboa, eccos ein Portugal que ao Fidelíssimo Rei

e Senhor nosso D. Joze' o I . . . consagra no dia dos seus louvá-

veis annos a 6 de Junho de 17 75 Lisboa, que na inauguração

da estatua equestre lhe dá o culto... Pelo P. A. F. B. alumno

da Academia dos Judiciosos. S. I. n. d. (Lisboa, 177 5), in-4° de

4 ff. n. eh., br.

Pièce de vers.

»'. Dona Marie I à Don Jean V[ (1777 à 1825)

1. Faits divers

3446. Auto do levantamento, e Juramento que os grandes títulos

seculares, ecclesiasticos, e mais pessoas, que se acharão pre-

sentes, fizerão á muito alta . . . Rainha Fidelíssima a Senhora

D. Maria 1 nossa Senhora na coroa d'estes Reynos, e senhorios

de Portugal . . . na tarde do dia treze de maio de 1777. Lisboa,

na Regia Officina Typographica, 1780, in-4°. rei. v. marbr.,

dos orn., dent. dor. sur les plats, tr. dor.

Bel exemplaire, dans une jolie reliure du teni|»«.
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3447. Azevedo Henriques (Manuel António).— Reino de Deos, ou

Reino de Portugal. Panegyrico Funchalense, oflerecido aos

muitos altos, poderosos e Fidelissimos Reis Augustos a Se-

nhora D. Maria, e o Senhor D. Pedro III .. . Por António de

Azevedo Henriques. Lisboa, na Offuma de João António da

Silva, 177 8, in-4° de 47 ff. eh., derel.

Poème historique divise en trois parties.

3 148. Compendio do que passou na corte de Roma depois da che-

gada do correio extraordinário que levou os despachos relati-

vos á abertura da communicação com o reino e dominios de

Portugal e do tribunal da Nunciatura na Corte de Lisboa. Lis-

boa, na Regia Ofjicina Typographica, 1770; 26 pp.

— Segundo Supplemento á «Gazeta de Lisboa», numero

XVI. Sabbado 21 de abril de 17 87. Lisboa, na Regia Oficina

Typographica, 1787 ; 2 ff. n. eh.

—-Convenção entre os muito altos e poderosos senhores

Dona Maria Rainha de Portugal e Victor Amadeo Rei de Sar-

denha, pela qual se estabelece huma reciproca igualdade a res-

peito de Successòes entre os seus respectivos Vassallos, assi-

nada em Lisboa pelos plenipotenciários de huma, e outra corte

em 1 1 de Setembro de M. DCC. LXXXVII. e ratificada por

ambas as Magestades. Lisboa, na Regia Officina Typographica,

1 788; 1 7 pp. (Texte portugais avec la traduetioa française en regard.)

— Ordem da rainha D. Maria I, ao Reitor da Universidade

de Coimbra, D. Francisco Raphael de Castro, para que o cirur-

gião mór José' Lourenço Pinto, bacharel formado na Universi-

dade de Salamanca, seja admittido a fazer acto, dispensando-se

os Estatutos e outras Leis. Escripta na Villa das Caldas em 21

de junho de 1787; I f. (Copie manuscrite de 1'époque.)

— Carta de officio de José' de Seabra da Silva para o Corre-

gedor da comarca de Elvas, afim de que ponha termo ás dissen-

sões entre o Bispo e Cabido daquella diocese, que existem desde

17 84. De Mafra, 28 de agosto de 1690; 2 f. (Copie manuscrite.)

— Ordem de S. M. para que D. Carlos Maria de Figueiredo

Pimentel, continue no logar de Vice-reitor da Universidade de

Coimbra. Do palácio da Ajuda, 11 de abril de 1787. (sign.)

Visconde de Villa Nova da Cerveira; 1 f. (Copie manuscrite.)

— Ordens (4) de S. m. a Rainha, para o arcebispo Primaz

de Braga, sobre assumptos de precedências e dignidade, etc.

Lisboa, 17 89-1791. In-4°; 2 ff. (Copies maauicritesO

— Decretos de S. M. D. Maria I.: Concedendo o uso do ap-
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pellido Mello a D. Francisco da Cunha, com o officio de Mon-
teiro inór;— acerca de nomeações para a Relação do Porto;

—

sobre exames de Bacharéis;— nomeando José' de Seabra da

Silva para membro da Junta reformadora da legislação ;—de-

cidindo uma pendência entre padeiros e pescadores de Avintes

e o Bispo do Porto. Lisboa e Salvaterra, 1789-1891. In-4° de

3 ti. (Copies maniiscrites.)

Ens. 8 pièces en 1 vol. in-4°, demi-rel. toile.

Réuniuu de hnit pièces imprimires el mauuscriles. curieiíses el peu comimines.

•!ii9. Elogio ao Illustrissimo e Excellentissimo Senhor Marquez
de Pombal do concelho de S. M. F. ..com o real decreto das

mercês que a dita Soberana foi servida proximamente fa-

zer-lhe. Lisboa, na Officina de Filippe da Silva e Azevedo,

M.DCC.LXXXVI. (17 86), in-4° de 16 pp., br.

Poème laudatif en 33 huitains, louant les services de Henrique de Carvalho Daiui.

deiixième Marquis de Pomlial.

3450. Gloria de Portugal em louvor da Fidelíssima Rainha N. S.

D. Maria I... No dia em que cumpre 54 annos de sua felicís-

sima edade, por M. P. de R. Lisboa, na Officina de Filippe da

Silva Azevedo, 1788, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce de vers.

3451. Meutão (José' Joaquim).— Comprimento aos felicissimos an-

nos da F. R. D. Maria Nossa Senhora. Por José' Joaquim Melitào.

Lisboa, Ti/p. Rollandiana, 17 77, in-4°, 4 pp., feuille volante.

3452. Oliveira Durão (Dr. Francisco de).— Oração gratulatoria

pela paz de Portugal com Hespanha e França recitada no con-

vento das religiosas de Santa Clara da cidade do Porto pelo

Dr. Francisco de Oliveira Durão . . . Lisboa, na Regia Officina

Typografica, 1 802, in-4°, br.

3453. Silva (José' Pedro da).— No plausível e sempre faustissimo

dia 1 7 de Dezembro augusto natalício de S. M. F. a Snr.
a
D.

Maria I. deo José' Pedro da Silva huma nova demonstração do

seu jubilo pelas occasiões de publico regosijo illuminando as

c;isas de sua residência na praça do Rocio, pela maneira se-

guinte. Lisboa, Impressão Regia, 1811, in-4° de 4 ff. n. eh.,

de'rel.

Recucil de poesiei de Santoi e Silva, Pato Moniz, M. A. de Barros.
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3454. Sinceros júbilos na acclamaçào da Rainha Nossa Senhora a

Senhora D. Maria. Por F. X. C. Lisboa, na Oficina de Fran-

cisco Borges de Sousa, 177 7, in-4
c de 7 pp., br.

3455. Clamores da saudade na morte do Augusto Senhor Rei D.

Pedro III. Lisboa, na Officina de Filippe da Silva Azevedo,

1786, in-4° de 16 pp., br.

Pièce de vers.

34 56. Mattos (João José' de).— Extremosos gemidos de Portugal

na lamentável morte de seu preciosíssimo Rei o Sr. D. Pe-

dro III. Por João José' de Mattos. Lisboa, na Officina José da

Silva Nazareth, 17 86, in-4° de 14 pp., de'rel.

Pièce de vers peu commnne, dont 1'auteur n'a pai été cite par Innocencio.

3457. Vozes métricas, e sentidas á morte do Augusto e Senhor

Rei D. Pedro III. Lisboa, na. Officina de Simão Thaddeo Fer-

reira, 1786, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce de vers hari:.

3458. Costa (José' António da).— Canção fúnebre que na sentidís-

sima morte da Rainha Fidelissima a Senhora D. Maria I. offe-

rece ao 111."
10

e Ex. mo
Sr. D. João da Silva Pessanha . . . João

António da Costa. S. I. n. d., in-4° de 4 pp., br.

3459. Narração do que se passou na cidade do Porto, por occasião

da morte da Snr.
a D. Maria primeira, rainha de Portugal. . .

Lisboa, na Imp. Regia, 1816, in-4° de 15 pp., br.

3460. Rodrigues da Costa (José' Daniel).—A afflicção dos portu-

guezes desafogada em lagrimas pela sentida falta de sua sobe-

rana a Sr.
a
D. Maria Primeira, Rainha de Portugal. Por José'

Daniel Rodrigues da Costa. Lisboa, na Impressão Regia, 1816,

in-4° de 12 pp., br.
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3461. Carvalho (António Joaquim de).— fdylio. No plausível nas-

cimento da Ser."
1 ' 1

Snr. a
D. Maria Princeza da Beira. Por Antó-

nio Joaquim de Carvalho. Lisboa, Typographia Nunesiana,

1793, in-4° de 15 pp., de'rel.

3462. Ferreira Cardoso da Costa (Vicente José').— Oração dirigida

ao muito alto e muito poderoso Senhor D. Joào Príncipe Re-

gente de Portugal, pelo Desembargador Vicente José' Ferreira

Cardoso da Costa, offerecendo-lhe a medalha que a cidade do

Porto mandou cunhar, para memoria do dia, em que o mesmo
Senhor se dignou de começar a reger estes reinos no seu real

nome. Lisboa, na Officina da Casa Li/ti raria do Arco do Cego,

1800, pet. in-4° de 13 pp., br.

Manque de la gravure de la méilaille.

3463. Macedo (José' Agostinho de). —Ao felix successo das armas

portuguezas que auxilião as de Hespanha contra a França. Ode
Pindarica. Por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Regia

Officina Typographica, 1794, in-4° de 1 1 pp., br.

3464. Ode saphica que ao Ser."
10 Senhor. D. Joào, P. do Brasil.

Compôs, e oflerece o seu mais humilde escravo J. A. N. E.

(Joào António Neves Estrella). Lisboa, na Officina de António

Gomes, 17 89, in-4° de 14 pp., de'rel.

3465. Pinto de Vasconcellos (João José').— Elogio natalício ao Se-

reníssimo Príncipe do Brazil ... O. e C. João José' Pinto de Vas-

concellos. Lisboa, na Officina de Filippe da Silva e Azevedo,

1786, in-4° de 12 pp., derel.

3466. Idílio natalício oflerecido ao Ser.
mo Príncipe do Brazil.

Lisboa, na Officina de António Rodrigues Galhardo, 1788,

in-4°, de 11 pp., de'rel.

Discours en prose.

3467. Rodrigues da Costa (José' Daniel). —-Alegrias do povo portu-

guez nas desejadas e conseguidas melhoras do Ser.'
no Senhor.

D. Joào Príncipe do Brazil. Por José' Daniel Rodrigues da Costa.

Lisboa, na Officina de António Rodrigues Galhardo, 17 8!),

in-í" de I
•'! pp., derel.

Piéce de i &rs.

35 -III.
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3468. Silva (José Pedro da).— Versos que no dia 13 de maio de

1812, faustissimo anniversario de S. A. R. o P. Regente de

Portugal distribuio José' Pedro da Silva, havendo illuminado as

casas de sua residência. . . Lisboa, Impressão Regia, 1812, in-4°

de 3 ff. n. eh., de'rel.

Recueil de poésies de Santos e Silva, M. A. de Barros, et Pato Moniz.

3469. Tallaia Sotto Maior (João Dias) & Tallaia Collaço (Joaquim

Ignacio).— A Sua Alteza o Sereníssimo Príncipe Nosso Senhor

no felicíssimo dia dos seus annos lhe consagrào os devidos elo-

gios o capitão João Dias Tallaia Sotto-Maior e seu filho Joa-

quim Ignacio Tallaia Collaço de Castello Branco, Alumnos da

Academia dos Obzequiozos. Lisboa, na Offici?7a de Filippe da

Silva Azevedo, 17 89, in-4° de 14 pp., de'rel.

Recueil de pièces de vers et prose, pen commun.

3470. Tributo de gratidão que a pátria consagra a S. A. R. o Prín-

cipe Regente Nosso Senhor por mãos do Intendente Geral da

Policia da Corte e Reino. Lisboa, Typographia chalcographica

typoplastica e litleraria do Arco do Cego, 1801, in-4° de 27

pp., de'rel.

Recueil de poésies de Francisco J. Bingre, José Agostinho de Macedo, Joaquim Se-

verino Ferraz de Campos, Manuel M. Barbosa du Bocage, Dr. J. Thomaz da Silva Quin-

tanilha. António Bressane Leite. Miguel António de Barros.

347 1. Á Sempre lamentada morte de S. A. o Imperador Rei o Se-

nhor D. João VI. Por J. T. V. Porto, Imprensa do Gandra,

1826, in-4°de 4 pp., derel.

3472. Costa e Silva (José' Maria da).— Epicedio ao sentidíssimo

fallecimento de S. M. Imperial o Senhor D.João Sexlo... Au-

thor José' Maria da Costa e Silva. Lisboa, Imprensa Silviana,

1826, in-4°de 16 pp., derel.

Pièce estimée.

3473. Freitas Monteiro (Joaquim de).— As fúnebres exéquias do

jamais esquecido, e sempre lamentado Imperador e Rei o Se-

nhor D. João VI. Soneto por Joaquim de Freitas Monteiro.

Porto, Imprensa do Gandra, 1826, in-4°, feuille volante.

Pièce mui:. An verso on trouve un sonnet manuscrit, par les mèmes CODIODOajlU,

-.ifíiié João de Iria M., critiquant 1'auteur.
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3 Í7 í. Leite (A. da S.).—Á lamentada morte do muito alto e po-

deroso imperador e Rei o Senhor D. .João VI. Nos dias 26 e 27

de Abril... Soneto por A. da S. Leite. Porto, Imprensa do

Gandra, 1826, in 4°, feuille volante.

Pièce mm:.

3475. Macedo (Ignacio José' de).— Oração fúnebre recitada nas

exéquias do muito alto e poderoso Senhor D. João VI impera-

dor do Brazil, e rei de Portugal... celebradas na Santa Se' do

Porto pelo III.'" Senado da Camará em 27 d"Abril de 1826.

Por Ignacio José' de Macedo. Porto, Typographia â Praça de

Santa Fereza, 1826, in-4° de 16 pp., br.

347 6. Relação das solemnidades praticadas como sentimento da

muito nobre . . . cidade do Porto, na occasiào da lamentada

morte do muito alto . . . Senhor D. João Sexto, imperador do

Brazil e rei de Portugal... Porto, Imprensa do Gandra, 1826,

in-4° de 24 pp., br.

•'! 17 7. Rodrk;ues da Costa (José' Daniel).— Desafogo da tristeza na

infausta morte de S. M. Imperial e Real o Senhor. D. João VI.

Lisboa, na Regia Officina Silviana, 1826, in-4° de 2 ff. n. eh.,

de'rel.

Pièce peu commiine.

3 Í7 8. S. Boaventura (Fr. João de).— Oração fúnebre da muito alta

e poderosa Imperatriz e Rainha de Portugal a Senhora D. Car-

lota Joaquina de Bourbon, e que nas solemnes exéquias que

mandou celebrar El Rei nosso senhor D. Miguel I... na Real

Capella do Paço de Queluz . . . recitou a 1 4 de Janeiro de

1831 ... Fr. João de S. Boaventura. Lisboa, Impressão Regia,

1831, in-4° de 30 pp., br.

2. Guerre Pinintulaire. fnvasion des franrais en Espai/ne et en Portugal

34 7 9. Aperçu nouveau sur les campagnes des Français en Portu-

gal en 1807, 1808, 1809, 1810 et 1 8 11 ; contenant des obser-

vations sur les e'crits de MM. le Baron Thie'baut, Naylies, Gin-

gret . . . Paris, Imp. de Fain, 1818, in-8°, demi-rel. v., avec

coins.
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3480. Carel (Auguste).— Précis hislorique de Ia guerre dEspagne
et de Portugal de 1808 à 1814, contenant la reTutation des

ouvrages de MM. Sarrazin et Alphonse de Beauchamps. Par

Auguste Carel. Paris, de FImpr. de M. me
F~.

w Jeunehamme,

1815, in-8°. rei. v., dos orn.

3481. Cevallos (D. Pedro).— Exposição dos factos, e maquinações

com que se preparou a usurpação da coroa de Hespanha . . .

Escrita em hespanhol por D. Pedro Cevallos . . . Traduzida em
portuguez. Lisboa, na Ofjicina de Simão Thaddeo Ferreira,

1808, in-4° de 103 pp., br.

3482. Eliot (William Granville).— A treatise on the defense of

Portugal with a military map of the country, to vvhich is ad-

ded a sketch of the manners and customs of the habitants, and

of the principal events of the campaigns under lord Wellington.

By William Granville Eliot. London, Egerton, 1811, in-8°, car-

tes, cart.

3483. La Guerre de la Peninsule sous son véritable poinl de vue,

ou lettre à M. 1

1'Abbe' F*** sur 1'histoire de la dernière guerre;

publiee dernièrement a Florence. Suivie dun Appendix et dune
table chronologique des e've'nements les plus me'morables de-

puis 1'anne'e 1803 jusquà 1814. Traduite de 1'original italien

imprime' en 1816. Braxelles, chez Weissenbruch, 1819, in-4°,

rei. v.

Ouvrage cnrieux. dont TAppendix est Ires intéressant.

Sur le tilrc il'une des éditions italiennes on lit que cel ouvrage a été défendu en
Fraoce, sons peine de mort.

3484. Moore (James).—A narrative of the campaign of the bri-

tish army in Spain, commanded by His Excellency Lieut.-Ge-

neral Sir John Moore K. B. &c. &c. &c. . . .
4"' edition. Lon-

don, print. for J. Johison, 1809, in-8°, cari. n. rogne'.

3485. Naylies.— Me'moires sur la guerre d'Espagne pendant les

annees 1808, 1809, 1810 et 1811. Par M. de Naylies. Paris,

Magimel, Anselin et Pochard, 1817, in-8°, br.

3 486. Noticia das forças marítimas e terrestres da Grau Bretanha,
e da Hespanha neste anno de 1808. Lisboa, Typographia La-
cerdina, 1808, in-4° de 7 pp., br.
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3487. Rocca (M. de).— Memoires sur la guerre des franeais en

Espagne. Par M. de Rocca. 2
e
edition. Paris, Gide [ih, 1814,

in-8°, rei. v., dos orn., tr. marbr.

3488. Soares (Fr. Joaquim).— Compendio histórico dos aconteci-

mentos mais celebres motivados pela revolução de Franca e

principalmente desde a entrada dos francezes em Portugal. ..

ate' a segunda restauração desle . . . Por Fr. Joaquim Soares.

(Tom. I.) Coimbra, Imprensa tia Universidade, 1808, in-4° de

48 pp., br.

Deux parlies ont paru. L'ouvruge resta incomplet. Le tome II manque.

3 í 89. Thiébault (Baron). —-Rélation de l'expe'dition du Portugal

faite en 1807 et 1808, par le l

ei
corps d'observation de la (ii-

ronde devenu Armee de Portugal. Par le Baron Thie'bault. Pa-
ris, Magimel, etc., 1817, in-8°, br.

Ouvrage curieux. II est accompagni: ifime carte roulière de Portugal.

3490. PAPEIS do lempo dos Francezes. Sào curiosos. (1808).—
Ens. 166 pièces en 1 vol. in-('ol. de 448 ff. n. eh., demi-rel. v.

M WUSCKITS DU COMMENCEMENT DTJ XIV SIÈCLE. Reunion três interes-

sante, de 166 (>ièces originales et des copies, la plupart inédiles, et quelques impri-

mes, concernatit riuvasion des armées de Napoléou en Portugal, avec des documents
relatifs à 1'administratiou de la Quinta ie Belém, domaine pppartenanl à la maison du
roi, et des documents divers de 1'adminislnition des Ordres Militaires.

Le lout parait avoír élé reuni par le l)r. António José Guião qni a sigoé plusieurs

de ces documents. Parmi eux on trouve aussi des lettres adressêes par divers au De.s-

embargador Garal ia» Ortlens. le Dr. Guião lui mème, nommé à tort Ginjun dana les

lettres des génereux et dds magistrais trançais. Ces lettres porlenl iles signatures autogra-

phea de Bovrmomt, I'. A. Hbhmawm, Lasardb, Conde da Eqa, etc.

La collectlon est enrichie de beauconp de pièces oflicielles, teles que décrets, procla-

uiations. requèles. etc. la plupart dalées ile 1'année 1808, avec mi Coletêrier rir LÂI-

lioitni jiinir Í808, in-'i4" (imprime), piècc assei BARB i;t TRB8 rechkrcbre.
I. 'intitule, que nuns dounons, te trouve au dos du volume.

Três bien conserve.

491. Abrantes e Castro (Dr. Bernardo José' de). Memoria sobre

a condueta do Dr. Bernardo José' d'Abrantes e Castro, desde a

retirada de Sua Alteza Beal o Príncipe Regente N. S. para a

America. Londres, M. Bruer, 1810, gr. in-8°, cari.

Opuscnlc peu conimun.
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3492. Catalogo por copia extrahida do original das Sessões, e actas

feitas pela Sociedade de Portuguezes, dirigida por um conse-

lho intitulado Conselho Conservador de Lisboa . . . para tratar

da restauração da pátria. Lisboa, Impressão Regia, s. d. (I 808),

in-4° de 95 pp., cart.

Pièce peu cumniiine et estimée.

3493. Collecção de papeis officiaes da Junta Provincial do Governo

Supremo, e varias Pastoraes, e Proclamações desta cidade do

Porto e de outras partes do reino, e ainda estrangeiros. Porto,

va Typographia de António Alvarez Ribeiro, 1808, in-íbl., br.

3494. Memoria das principaes providencias, dadas em auxilio dos

povos que pela invasão dos franeezes nas províncias da Beira e

da Extremadura vierão refugiar-se á Capital no anno de 1810.

Ordenadas e offerecidas a Sua Alteza Real o Príncipe Regente

N. S. por Cândido Justino Portugal. Lisboa, na Officina de An-
tónio Rodrigues Galhardo, 1814, in-4°, rei. v.

Recueil intéressant. On croit que 1'anteur l'a signé d*BD noin supposé.

3495. Mexia Fouto Galvão Pereira (António).— Évora no seu aba-

timento gloriosamente exaltada, ou narração histórica do com-
bate, saque e crueldades praticadas pelos franeezes em 29, 30

e 31 de Julho de 1808 na cidade de Évora... Pelo bacharel

António Mexia Fouto Galvão Pereira. Lisboa, Tupographia La-
cerdina, 1808, in-4° de 23 pp., br.

Pièce estimée, dont nous counaissons une autre édition portant la niême date.

3496. Observador porluguez histórico e politico, desde o dia 27

de novembro do ánno de I 807, em que embarcou para o Bra-

zil o Principe Regente. . . Contém todos os editaes, ordens

publicas e particulares, decretos, suecessos fataes e desconhe-

cidos nas historias do mundo; ale' o dia 15 de setembro de

1808, em que foram expulsos, depois de batidos, os franee-

zes... Por hum anonymo, Lisboa, Imprensa Regia, 1809, in-4°

de 528 pp., demi-rel.

Ouvrage estime, dont 1'auteur est le P. Dom Benevenuto António Caetano de Cam-
pos Innocencio l'a attribm 1 <l'abord à Esteiam Brocardo, qoi en a été 1'éditeur.

3497. Relação da batalha de Vimeiro em que forão completamente
derrotadas, e vencidas as tropas francezas, que commandava,
em chefe o General Junot. (Minerva Lusitana, n.° 37.) S. I. n. d.

(Lisboa, 1810), in-4° de 8 pp., br.
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3498. Veloso (José Valério).— Memoria dos factos populares na
província do Minho em 1809: onde foram sacrificados os che-
fes do exercito e outras muitas pessoas mercantes. Supreviveo

á tormenta onde perecerão alguns dos seus parentes .Tose' Va-
lério Velos . . . Reimpressa . . . Porto, Imprensa da Rua de Santo
António, 24, 1823, in-4° de 54 pp., br.

Opuscnle ciirienx dont 1'auteur est José Valério Veloso.

3499. Buonaparle sem mascara. Trad. do hespanhol por F. I. J. C.

(Felisberto Ignacio Januário Cordeiro). Lisboa, na Officina de

João Rodrigues Neves, 1808, in-4° de 1 1 pp., br.

3500. Cathecismo civil, e breve compendio das obrigações do hes-

panhol; conhecimento pratico da sua liberdade... (Trad. do
hespanhol.) Lisboa, na Typographia Lacerdina, 1808, in-4° de

8 pp., br.

3501. Como se pensa em França de Bonaparte, ou noticias parti-

culares da vida deste homem, escritas por hum viajante hes-

panhol . . . Traduzido do hespanhol por F. I. J. C. (Felisberto

Ignacio Januário Cordeiro). Lisboa, na Officina de João Rodri-

gues Neves, 1808, in-4° de 2? pp., br.

3502. Conversação que teve o Príncipe Murat com D. Manoel Go-
doy relativa aos successos da Hespanha. Lisboa, na Typogra-
phia Lacerdina, 1808, in-4° de 12 pp., br.

3503. Convite dos valentes hespanhoes á honrada, e gloriosa na-

ção portuguesa. (Diário de Corunha, n.° 24.) Lisboa, na Offi-

cina de João Rodrigues Neves, 1808, in-4° de 4 pp.

3504. Defesa do general Sarrazin contra a parle que dá o general

Clarke, ministro da guerra, ao general Bonaparte. Estampada

em Londres e traduzida ao vulgar por G. S. V. Lisboa, na

Impressão Regia, 1811, in-4° de 16 pp., br.

3505. Despacho de Massena para Napoleão . . . Traduzido de huma
gazeta de Gibraltar. Lisboa, na Impressão Regia, 1811, in-4"

de 8 pp., br.
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3506. Despedida do general Massena á nação porlugueza. Lisboa,

na Impressão Regia, 1811, in-4° de 4 pp., br.

3507. Despertador ou único meio de salvar a Hespanha. Obra de

hum patriota hespanhol, trad. em portuguez. Lisboa, ?ia Im-

pressão Regia, 1811, in-i° de 14 pp., br.

3508. Dialogo entre as principaes personagens francezas, no ban-

quete dado a bordo d'Amável por Junot a 27 de setembro de

1808. Escrito por L. S. O. Lisboa, Typographia Lacerdina,

1808, in-4°.

Pièce curieuse, dont 1'auteur est Luiz de Sequeira Oliva.

3509. Dialogo entre um habitante da ilha de Leão e um provin-

ciano emigrado, sobre os direitos da Princeza do Brazil... D.

Carlota Joaquina de Bourbon á successào do throno de Hespa-

nha. Traduzido da lingua castelhana. Lisboa, na Impressão Re-

gia, 1811, in-4° de 19 pp., br.

3510. Discurso aos francezes, dirigido a esta suprema junta de Va-

lença desde Cádis para sua publicação. Trad. do hespanhol, por

F. I. J. C. (Felisberto Ignacio Cordeiro.) Lisboa, na Officina de

João Rodrigues Neves, 1808, in-4°, br.

351 1. Dois Documentos úteis para a historia. Traduzidos do origi-

nal francez para o idioma hespanhol, e deste para o porluguez,

por .1. M. C. S. I. n. d. (\ 808?), in-4° de 8 pp., br.

3512. Elogio ao Ill.
mo Ex.m0 Snr. Arthur Wellesley . . . por haver

livrado Lisboa da invasão das tropas francezas . . . Lisboa, na
Impressão Regia, 1811, in-4° de 4 pp., br.

3513. Elogio que a gratidão consagra aos immortaes triumphos do
grande Wellington, visconde de Talavera, Barão do Douro, e

general em chefe do exercito alliado om Portugal. Lisboa, na
Impressão Regia, 1811, in-4° de 16 pp., br.

3514. Espirito de Lagarde ou Collecção de pedaços escolhidos, que
este intendente Calvino fazia inserir na «Gazeta de Madrid».
Lisboa, na Impressão Regia, 1811, in-4° de 18 pp., br.
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3515. Falcão (José Anastácio).— Elogio que offerta ao Illustris-

simo e Excellentissimo Sir Guilherme Carr Beresford, mare-

chal general dos exércitos de S. A. R. o Principe Regente . .

.

José' Anastácio Falcão. Lisboa, na Impressão Regia, 1811, in-4°

de 1 8 pp., br.

3516. Falia da Gram-Bretanha aos hespanhoes. Traduzida em vul-

gar por N. *** Lisboa, na Impressão Regia, 181 J, in-4° de 10

pp., br.

3517. Falia que teve Napoleão com o Embaixador" da Rússia na

(jual bem mostra os receios que tem de que aquella Potencia

se declare contra elle. Traduzido fielmente do «Ambigu» ; mo-
nitor secreto. Por A. J. de A. Pereira. Lisboa, Impressão Re-

gia, 1811, in-4° de 12 pp., br.

3518. Fantasias Napoleónicas, ou vários apontamentos apanhados

da carteira secreta de Bonaparte. Traduzidos do francez. Lis-

boa, na Impressão Regia, 1811, in-4°.

3519. O Francezismo desmascarado, ou exame das formas de que

ultimamente se revestiu aquella manhosa seita. Escrito por***.

Lisboa, Officina de Joaquim Rodrigues de Andrade, I 8 I I
,

in-4° de 20 pp. br.

3520. O Heroísmo de Campo Maior, ou elogio feito aos seus bra-

vos defensores e ao sr. José' Joaquim Talai a, seu honrado e va-

loroso governador, por J. A. F. Lisboa, na Impressão Regia,

181 1, in-4° de 8 pp., br.

3521. O Hespanhol desertor, fiel á pátria, protegido e auxiliado

pela nação ingleza... Traduzido do Hespanhol. Lisboa, na Im-
pressão Regia, 1808, in-4°, de 7 pp., br.

3522. Horóscopo de Napoleão, ou prognostico da queda do tyranno

do século XIX; e ruina do seu império. Traduzido d'um authó-

grapho francez,.. Lisboa, na Tupographia Lacerdina, 1805),

pel. in-8° de 29 pp., br.

•'! 5 2 .'5
. Interrogatório capital do General Massena : sendo Bonaparte

O Inqueredor e Champagny o escrevente. Lisboa, na lmpi\

Regia, 181.1, in-4° de 16 pp., br.

36 -III.
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3524. Inventario dos roubos feitos pelos franeezes em os paizes

invadidos pelos seus exércitos, traduzido de hum papel inglez

intitulado «Cartas d'Alfredo» para o idioma hespanhol, e deste

para o portuguez por F. I. J. C. (Felisberto Ignacio Januário

Cordeiro.) Lisboa na Officina de João Rodrigues Neves, 1808,

in-4° de 1 6 pp., br.

3525. O Jantar em Salamanca. Dialogo entre Ney, Junot, Drouet,

Massena e Regnier. Lisboa, na Impressão Regia, 1 8 1 I , in-4°

de 8 pp., br.

3526. O Logographo ou o Monitor secreto. Traduzido do «Ain-

bigu». O sonho, ou a visão ou o dia subsequente ao parto de

Maria Luiza. Lisboa, na Impr. Regia, 1811, in-4° de 1 5 pp., br.

3527. Manifesto ou exposição fundada e justificativa do procedi-

mento da Corte de Portugal a respeito de França, desde o

principio da revolução, ate' a época da invasão de Portugal, e

dos motivos que a obrigarão a declarar a guerra ao Imperador

dos Franceses pelo facto da invasão . . . Publicado pelo original

impresso no Rio de Janeiro. S. I. n. d. (Lisboa, 1808), in-4° de

12 pp., br.

Pièce Ires peu commune, et recherchée.

3528. Napoleada ou sentimento dos povos da Catalunha . . . Tradu-

zido do idioma hespanhol. 2.
a
edição. Lisboa, na Impressão Re-

gia, 1808, in-4° de 12 pp., br.

3529. Neves Estrella (João António).— Castigo da protecção fran-

ceza, na restauração das Quinas Lusitanas; pelas três nações

alhadas, Hespanha, Portugal e a Gran-Bretanha. Na seguinte

Ode . . . Por João António Neves Estrella. Lisboa, na Typogra-
phia Lacerdina, 1808, in-4°, de 12 pp., br.

Pièce de vers, estimée.

3530. Oração panegyrico-proclamatoria recitada em presença do
111."

10
e Exm0

sr. Conde de Castro Marim ... em Faro aos 27 de
Junho do anno de 1808. S. I. n. d., in-4° de 8 pp., br.

3531. Palafox verdadeiro heroe da historia e da Europa, demons-
trado por suas acções heróicas. Por hum hespanhol. Lisboa, na
Officina de João Evangelista Garcez, 1 809, in-4° de 26 pp., br.
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3532. O Patriotismo militar ou o elogio á illustre tropa portugueza

pelo bem merecido titulo de intre'pidos defensores da religião

do principe e da pátria tào atrozmente abatida pela pérfida

nação franceza. Lisboa, na Oficina de Joaquim Thomaz de

Aquino Bulhões, M.DCCCFIII. (1808), in-4° de 8 pp., br.

3533. Mème pièce, br.

3534. Plano sábio proferido no Parlamento de Inglaterra pelo mi-

nistro de Estado Mr. Pitt sobre a continuação da guerra com
a França e trasladação do tbrono de Portugal para o novo Im-

pério do Brazil. Lisboa, na Typographia Lacerdina, 1808, in-4°

de 14 pp., br.

3535. Proclamação do nosso Santíssimo Padre Pio VII aos hespa-

nhoes, tirada de um Supplemento ao «Diário de Valença» de 4

de agosto de 1808. S. I. n. d., in-4° de 3 pp., br.

3536. Proclamação que o General em chefe do exercito de Portu-

gal dirigio aos portuguezes em consequência da sublevação do

Algarve e resposta á mesma. LJsboa, na Offècina de João Ro-

drigues Neves, 1808, in-4° de 12 pp., br.

3537. Proclamação «Portuguezes, pelo Ceo, por .lesu Christo»...

S. d. (Porto), in-4°, feuille volante.

Signé: Bispo Presidente Governador.

3538. Proclamação da Junta Suprema do Reino á Nação hespa-

nhola. (A la fin:) Lisboa, na Impressão Regia, 1810, in-4° de

8 pp., br.

Signé: Martin de Gakw.

3539. As valerosas tropas portuguesas na sua triunfante reversão

á Capital, o Juiz do Povo em nome dos honrados habitantes

de Lisboa. (A la fin:) Lisboa, na Impressão Regia, 1814, in-4°

de 8 pp., br.

Proclamation signée par António Joaquim Mendes el dont la rédaction esl attribnée

an P. José Agostinho de Macedo.

3540. Profecia politica dirigida ás nações todas para o seu total des-

engano e conhecimento nas actuaes circumstancias. Lisboa, na

Impr. d( ./. /'. Monteiro de Campos, 1815, in-4° de 47 pp., br.
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3541. Relação da viagem de Junol a Portugal. Lisboa, na Impres-

são Regia, 1808, in-4° de 16 pp., br.

3542. Severo exame do procedimento dos Portuguezes depois do

dia 29 de novembro de 1807 ate' 30 de setembro de 1808.

Lisboa, na Impressão Regia, 1808, in-8° de 16 pp,, br.

3543. O Tyranno da Europa Napoleão I. Manifesto a todos os po-

vos do mundo, e principalmente aos hespanhoes, apresenta <>

Lie. D. J. A. C. Traduzido do hespanhol por F. .1. J. C. (Felis-

berto Ignacio Januário Cordeiro). iS". /. n. d. (Lisboa, 1808?)

in-4° de 25 pp., br.

3544. Couto (António Maria do).— Delírios de Napoleão e traves-

suras de Champagny. Scena jocosa. Lisboa, na Impressão Re-

gia, 1811, in-4° de 24 pp., br.

Pièce de prose facétiense.

3545. Correio do outro mundo. Dialogo entre um Druida e um mo-
derno francez. Trad. do hespanhol. Lisboa, na Impressão Regia,

1808, in-4°de 15 pp., br.

Pièce amusante, curieuse.

3546. O Espião Patriota ou carta de Paulo Mendes Mirrado a hum
seu amigo de Lisboa.— Segunda parte do Espião Patriota...

— Terceira parte . . . Lisboa, na Impressão Regia, 181 1 , 3 part.

en 1 vol. in-4° de 20-40-31 pp., br.

Publication devenue rare. Tirée à 250 exemplaires.

L'auteur, José António da Silva Freire, a cache son nom.

354 7. Furores, remorsos, transportes e delirios do tyrano e falsa-

rio Napoleão. Lisboa, Typographia Lacerdina, 1808, in-4° de
14 pp., br.

3548. Mentor da moda, ou educação á franceza em forma de cathe-

cismo, para conhecimento do desorientado systema de França
nestes últimos dias. Por M. V. M. Lisboa, na Imprensa de Al-
cobia, 1808, in-4° de 20 pp., br.

3549. Partida de voltarete, em que jogão Fernando VII, Napoleão
e Murat. Lisboa, na Impressão Regia, 1808, in-4° de 7 pp., br.



HISTOIRE. 285

3550. Proclamação do Inferno contra o imperador dos francezes.

Trad. do hespanhol. (A la fin:) Impressão Regia, s. d., in-4° de

15 pp., br.

3551. Receita contra a doença moral, chamada— Susto que elles

voltem. Lisboa, fia Impressão Regia, 1809, in-4° de 7 pp., br.

3552. Representação dirigida ao ex-Intendente Lagarde feita pelo

podengo, Lettrado, que os cães nomearão para obterem con-

tramandado á pena geral de morte que tiverão. Lisboa, na Ty-

pographia Lacerdina, 1808, in-4° de 7 pp., br.

Opuscule amusaiit, se référant à lintendent de police du gonverneinent de Napo-
léon à Lisbonne.

3553. Rodrigues da Costa (José' Daniel).—-Resposta á Proclamação

do General Augerau desmascarado nesta analyse... Que de-

dica. . . José' Daniel Rodrigues da Costa. Lisboa, na Ofjicina de

Simão Thaddeo Ferreira, 1809, in-í° de 28 pp., br.

3554. Santos (Bartholomeu dos).— Exclamação que faz a fartura

no armazém do João das Palhas em dia de S. Martinho. .. quei-

xando-se dos francezes por lhe terem feito mudar o nome de

Fartura em Penúria. Observada e referida por Bartholomeu dos

Santos o Coixo. Lisboa, na Ofjicina de João Rodrigues das Ne-

ves, 1809, in-4° de 8 pp., br.

Pièce facétiense.

3555. Sermão que na lingua italiana pregou o Snr. José' Bonaparte,

intruso rei de Hespanha, na santa Igreja de Logronho, expli-

cado em castelhano no mesmo púlpito... e traduzido em por-

tuguez por ***. IJsboa, na Impressão Regia, 1808, in-4° de

14 pp., br.

3556. Sonhos fantásticos do usurpador Junot, com as desesperadas

reflexões que elle mesmo fez, ou devia fazer em acordando.

Parte I. Lisboa, na Imprensa de Alcobia, 1808, in-4° de 13

pp., br.

3557. Os Três tempos, ou os trabalhos passados, e as alegrias de

Portugal, presentes e futuras. (Quintilhas seiítiinentaes.) S. /.

n. d., in-4° de 7 pp.

P\itt il(; Wfl ciiricii-r el [>•_-< I roniinuiH-.
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3558. Almeida (Joaquim José de).— Oitavas recitadas em Plv-

mouth no dia 30 de Junho em que os Portugue/.es alli es-

tacionados ... se offerecerào para vir a Portugal . . . Seu author

Joaquim José de Almeida. Lisboa, na Impressão Regia, 1 809,

in-4° de 16 pp., br.

3559. Araújo Vellozo (José' António).—-Ode offerecida ao Ill.
m0

e

Ex. mo
Shr. Bernardino Freire de Andrade. Por José António de

Araújo Vellozo. Lisboa, na Imprensa Regia, 1808, in-4° de 12

pp., br.

3560. Drama heróico, a Batalha de Pinhel dada pelo Ex."
10 Snr. ge-

neral Silveira . . . Por Alsino, Pastor do Tejo. (A la fin :) Lisboa,

na Impressão Regia, in-4° de 4 pp., br.

3561. A Entrada do General Massena em Paris da sua volta de

Portugal, vista e cantada pelo Poeta Mosca. Lisboa, na Impres-

são Regia, 1811, in-4° de 1 I pp., br.

Pièce de vers.

3562. Entradas de leào e sabidas de sendeiro: v. g. o Massena em
Portugal por F. M. D. C. C. Lisboa, na Impressão Regia, 1811,

in-4° de 1 6 pp., br.

BoulTonnerie en vers.

3563. Epistola em verso heróico, quintilhas, decimas, e sonetos,

cujo assumpto he a nação franceza e o seu chefe. Lisboa, na Im-

pressão Regia, 1808, in-8° de 23 pp., br.

3564. O General Massena fazendo o seu testamento em Sala-

manca, Lisboa, na Impressão Regia, 1811, in-4° de 7 pp., br.

Pièce de vers burlesques.

3565. Hymno patriótico. «Viva dos Lusos a liberdade...» S. I.

n. d., pet. in-8° de 3 ff. n. eh., br.

Pièce de vers.
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3566. Lusitânia triumphante, e final queda de Bonaparte: com-
posto em verso por J. J. P. e dedicada só áquelles que aborre-

cem o tyranno da Europa. Lisboa, na Impressão Regia, 1811,
in-4° de 10 pp., br.

Pièce de vers.

3567. Macedo (José' Agostinho de).—A ambição de Bonaparte. Ode
por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Impressão Regia,

1813, in-4° de 15 pp., br.

3568. - Ao invicto Wellington. Ode por José' Agostinho de

Macedo. Lisboa, na Impressão Regia, 1813, in-4° de 1 1 pp., br.

3569. Nova proclamação, o estimulo patriótico e militar, que en-

toou hum Camões do Guadiana . . . Lisboa, na Impressão Re-

gia, 1808, in-4° de 8 pp., br.

Pièce de vers peu coninmne.

3570. Painel da guerra, desenhado em commum com seus toques

em particular, isto he, com suas pinceladas francezas. Satyras.

Lisboa, Typograpkia Lacerdina, 1809, in-4° de 28 pp., br.

Pièce de vers.

357 1. Protecção á franceza. Lisboa, na Officina de Simão Thaddeo

Ferreira, 1808, in-4° de 2 4 pp., br.

Pièce de vers dont 1'atiteur esl José Daniel Rodrigues da Costa.

357 2. Protecção á franceza e a protecção portugueza. S. I. n. d.

(Lisboa), in-4° de 12 pp., br.

Reciieil contenant cinq pièces de vers.

3573. Receita especial para fabricar Napoleões, traduzido de hum
novo exemplar impresso em hespanhol por um amigo de ga-

nhar vinténs. He infallivel. Lisboa, na Impressão Regia, 1808,

in-í° de 2 pp.

Scinnel satyrique.

3574. Rodrigues da Costa (José' Daniel).— Partidista contra parti-

dista e Jacobinos praguejados. Por José Daniel Rodrigues da

Costa. (A la fin:) Lisboa, na Officina de Simão Thaddeo Fer-

reira, 1809, in-4° de 28 pp., br.

Pièce de prose et vers.
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3375. Surriada a Massena em Portugal, e encontro das duas

rivaes no palácio Imperial de França. Por José' Daniel Rodri-

gues da Costa. Lisboa, na Officina de Simão Thaddeo Ferreira,

181 I, in-4° de 23 pp., br.

Pièce de vers burlesques.

3576. Carta de parabéns, que dá a Ciudad de Rodrigo á

praça de Badajoz. Por José' Daniel Rodrigues da Costa. Lisboa,

na Impressão Regia, 1812, in-4° de 23 pp., br.

Pièce de vers.

3577. Testamento que fez o D. Quichote da França antes

de partir para a sonhada conquista da Rússia. Por José' Daniel

Rodrigues da Costa. Lisboa, na Impressão Regia, 1813, in-4°

de 20 pp., br.

Bouflbnnerie en vers.

3578. Soares de Azevedo (António). — Ode sobre o memorável

» feito da tarde de 18 de junho em que a cidade do Porto tomou

armas para sacudir o jugo francez . . . Por António Soares de

Azevedo. Porto, Typographia de Anlonio Alvares Ribeiro, s. d.,

in-8° de 7 pp., br.

3579. Oliveira Teixeira Cabral (Bernardo José' de).— DescripçSo

da celebre illuminaçào feita no largo do Poço Novo por huma
sociedade de patriotas . . . Composto por . . . Bernardo José'

d'01iveira Teixeira Cabral. Lisboa, na Impressão Regia, 1808,

pet. in-8° de 16 pp., fig., br.

Opiiscule curietisc, accompagné d"une gravnre sur cuivre.

3580. Descripçào das festas com que o 111."
10 Senado da Camará da

cidade do Porto celebrou a entrada dos regimentos de iufante-

ria n.° 6 e 18 no dia 15 de Agosto de 1814. Lisboa, Impres-

são Regia., s. d., in-4° de 27 pp., br.

3581. Descripçào das festas, e luminárias, com que a muito nobre

e sempre leal cidade de Lisboa, celebrou no dia 1 5 de setem-

bro de 1808, e seguintes o arvoramento da bandeira portu-

gueza no Castello de S. Jorge... Lisboa, Impressão fíe»ia,

1808, in-4° de 8 pp., br.
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3582. Noticia das grandes festas e illuminaçòes, que se fizerão em
Lisboa nos mezes de setembro e outubro de 1808 pela feliz

restauração do Reino de Portugal. Lisboa, Impressão Regia,

1808, in-4° de 8 pp.

3583. Relação da solemnissima festividade que em acção de gra-

ças pela gloriosa restauração de Portugal se celebrou na Igreja

Matriz de Villa Nova de Gaya no dia 1 1 de dezembro de I 808,

precedida de huma descripçào topographica da mesma villa.

Porto, na Typographia de Alvarez Ribeiro, 1809, in-4° de 47

pp., br.

3584. Macedo (José' Agostinho de).-— Sermão pre'gado na Igreja de

N. Senhora dos Martyres a 23 de novembro de 1808, por oc-

casiâo da festividade na feliz restauração deste reino. Por José'

Agostinho de Macedo. Lisboa, na Of/icina de António Rodri-

gues Galhardo, 1809, pet. in-8° de 64 pp., br.

3585. Sermão de acção de graças pelo milagroso restabele-

cimento da felicidade da Europa. Pre'gado na Real Casa de

Santo António, na pomposa solemnidade que fez o Senado da

Gamara de Lisboa, no dia 2 de Maio de 1814. Por José' Agos-

tinho de Macedo. Lisboa, na Impressão Regia, 1814, pet.

in-8°, br.

3586. Sermão de acção de graças pelo milagroso beneficio

da paz geral da Europa, pregado a 22 de Junho de 1814, na

grande festividade que o Juiz do Povo e a Casa dos Vinte e

quatro celebrarão . . . Por José' Agostinho de Macedo. Lisboa,

na Impressão Regia, 1814, pet. in-8° de de 79 pp., br.

3587. Fkrreiiia Lono (Rodrigo José'). —-Deducçào dos votos no Su-

premo Conselho Provizorio; que illuminárão a decisão final do

Conselho de guerra, feito ao chefe de divisão Rodrigo José'

Ferreira Lobo pelo encontro dos Argelinos no dia 4 de maio

de 1810. Londres, itnpr. por T. C. Hansard, 1817, in-8°,

eart.

PÍeC€ |>(-'U coinmuiii-.

37 -III.
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3. Troubles politiques. Révohition libérale

3588. [UNIVERSIDADE DE COIMBRA.]— Este Livro hade ser-

vir para o Registo dos papeis e Documentos particulares e de

segredo, pertencentes a Vniversidade e vai numerado, e rubri-

cado por mim Vice-Conservador da Vniversidade. Coimbra, 20

de Junbo de 1818. Dr. Bernardo José' de Carvalho. (Au verso

du dern. f.:J
Tem este Livro cento e quarenta e duas folhas,

que todas vão numeradas e rubricadas com o meu cognome

«Doutor Carv. » de que fiz este termo. Coimbra, 20 de Junho

de 1818. O Vice-Conservador da Vniversidade Dr. Bernardo

José' de Carvalho.— In-fol. de 172 ff. eh. et paraphés, rei. v.

marbr., dos orn.. fil. dor., tr. r.

MANUSCRIT ORIGINAL, UNIQUE DANS SON GENRE et précieux pour lhis-

toire de la révohition libérale de 1820 a 1826. Cest le registre authentique des séances

du Comité (Junta) chargé de surveiller les professeurs et étudiants de 1'Université, les

dénonçant et proposant 1'expulsion de ceux qui se faisaient remarquer par leurs idées

politiques dans le seus du libéralisme.

Le livre est écrit jusqu'au f. 37. II contient d'abord 1'Acte de Pinstallation de la

Junta, avec une copie du Decret royal pour sa création. du 5 décembre 1823, et la liste

des membres de ce tribunal secret. La dernière séance est du 21 juin 1824.

Parmi les noms des signataires on trouve, celui de Fr. Fortunato de S. Boaventura,

un des défenseurs les plus acharnés de 1'absolutisme.

II est três curieux de voir la liste des professeurs et des étudiants aceusés par leurs

idées avancées, parmi lesquels figurent les hommes les plus remarquables dans la po-
litique du Porlugal après la révolution. tels que: Joaquim António de Aguiar, João Ma-
ria Alves de Sá, \l.ui iu-1 António Coelho da Rocha, les (rères Manoel et Joseph da Silva

Passos, Vital Jorge da Maia Canhão, etc.

Ce dernier était aceusé d'avoir composé un sonnet, dont le tercet final était ainsi

conçu :

«Povos o bem da mão dos reis não dura

"Da bocca do Dervis não sahe verdade,

«Com throno e com altar não ha ventura.»

—Volume d'une conservation três soignée.

3589. ALMEIDA GARRETT (Visconde de).—O dia 24 de Agosto,

pelo cidadão J. B. S. L. A. Garett (sicj. Armo I. Lisboa, Typo-
graphia Rollandia/ia, 1821, pet. in-8° de 53 pp., br.

Opuscule peii commun.
Note manuscrite sur le titre: «Hoje redactor do Portuguez».

3590. Almeida Mendonça Furtado (Joaquim de).—Parabéns á pátria

amada. Porto, Tt/pographia da F? Alvares Ribeiro e F.
m

, 1820,

in-4° de 3 pp., br.

Pamuhlet politique dont 1'auteur est signé à la fin.
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3591. Amêndoas ao Encommendado. Lisboa, Typograpina Patrió-

tica, 1822, in-4° de 7 pp.. br.

Paaiplilet politique anonyme, peu comiiiiin.

3592. O Bicho careta a tocar uma trombeta aos ouvidos de todos

os Portugueses. Porto, na Typographia d Praça de Santa The-

reza, 1823, in-4° de 15 pp., br.

Pamphlet politique anonyme, peu cominun.

3593. O Bom relógio de repetição, ou o Mestre barbeiro de aldeã,

que para descargo da sua consciência empurrou nova Carta ao

editor das Memorias para as Cortes Lusitanas. Lisboa, na Ofji-

cina de António Rodrigues Galhardo, I 82 1 , in-4° de 1 8 pp., br.

Pamphlet politique anonyme, peu coinmun.

3594. O Braz Corcunda, e o verdadeiro Constitucional. Por E. J.

A. de S. Lisboa, Imprensa Nacional, 1821, in-4°, br.

Pamphlet politique tlont Taiiteur est Elisiario J. António de Sousa.

3595. O Braz já sem corcunda por diante, e por detraz feito prega-

dor constitucional, recontando as aventuras das suas missões.

Lisboa, Imprensa de João Baptista Morando, 1822, in-4°, br.

L'auteiir, Elisiario J. António de Sousa, a cache son nom.

3596. Carta ao muito Rev. do
P.

e
José' Agostinho de Macedo sobre

os constitucionaes e liberaes e alguma cousa sobre os pedrei-

ros livres. N.° I . Lisboa, Imprensa de João Baptista Morando,

1822, in-4° de 12 pp., br.

Piècc peu commune.

3597. Carta do Compadre de Belém ao redactor do «Astro da Lu-
sitânia». Dada á luz pelo Compadre de Lisboa. Lisboa, na Ty-

pographia de António Rodrigues Galhardo, 1820, in-4° de 20

pp., br.

L'auteur, Manuel Fernandes Thoniaz, a cache son nom.

3598. Carta ao Compadre de Lisboa em resposta a outra do Com-
padre de Belém, ou juizo critico sobre a opinião publica, diri-

gida pelo «Astro da Lusitânia». Lisboa, na Imprensa de Alco-

bia, 1821, in-4° de 23 pp., br.
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3599. Carta escripta a hum sujeito da província da Ilha da Ma-
deira, ou o Lundum dos hordões que tocou Sebastião Xavier

Botelho, com variações, compostas por Luis José' Baiardo. . .

Lisboa, na Ofjicina de António Rodrigues Galhardo, 1821,

in-4° de 33 pp. br.

3600. Carta II ao Senhor Abbade de Medrões por Ambrósio ás di-

reitas. (A la fin :) Lisboa, na Typographia de António Rodri-

gues Galhardo, 1822, in-4° de 38 pp. br.

Pamphlet politique, anonyme. L'abbé de Medrões étuil Innocencio António de Mi-
randa.

3601. Besposta á Carta de Ambrósio ás direitas sobre alguns arti-

gos do «Cidadão Lusitano». LJsboa, na Imprensa da Fiava
Neves & Filhos, 1 822, in-4° de 1 2 pp. br.

Pamphlet politique, peu commun, dont 1'auteur est Innocencio António de Miranda,
redacteur da «Cidadão Lusitano», publication condamnée à Lisbonne et à Rome, mise
à VIndex, du 6 Septembre 1824.

3602. Conversações interessantes dos Pobres do Lausperenne ás

portas das Igrejas, em occasião do mesmo. Lisboa, na Imprensa
de Alcobia, 1823, 3 part. in-4° de 12-8-8 pp., br.

Pièces populaires amusantes, critiquant la politique du temps.

3603. Confutação da Memoria descriptiva sobre o pretendido modo
com que se estabeleceo em Moçambique o systema constitucio-

nal, ou provas da falsidade... com que o author delia intentou

calumniar a João da Costa de Brito Sanches. Rio de Janeiro,

na Typographia Nacional, 1822, in-4° de 40 pp., br.

Pièce três peu commune, attribuée A Joio da Costa Brito Sanches.

3604. O Dia 24 de Agosto do fausto anuo de 1820 inaugurado, e

o brilhante 15 de Setembro applaudido. Breve discurso... por
A. P. F. Lisboa, na Typographia Rollandiana, 1821, in-4° de
26 pp., br.

Opuscule dont 1'auteur est António Pereira de Figueiredo, neveu du três connu théo-
logien du mème noni.

3605. Dialogo entre dous corcundas; Bibeiro no seu cazal, e Go-
mes no seu ribeiro. Por A. P. F. N. Lisboa, na Officina de Lino
da Silva Godinho, 1821, in-4° de 14 pp., br.

Pamphlet incomiu à Innocencio. L'auteur est António Pinto da Fonseca Neves.
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3606. Dialogo enlre um realista e uni pedreiro livre, no qual se

dão algumas provas da nossa santa Religião Christâ. Pelo paro-

dio do concelho de Aguiar de Sousa D. J. M. F. e L. Porto,

Typographia à Praça de Santa Thereza, 1824, in-4° de 21

pp., br.

3607. Dulac (António Maximino).— Vozes dos leaes portuguezes,

ou fiel eclio de suas acclamaçòes á Religião, a Elrei, e ás cor-

tes destes reinos. Lisboa, na Impressão Regia, 1 820, 2 vol.

in-4°, br.

Opuscule politique pon comniun. On Irouve le iiom de 1'aiileur, António Maximino

Dulac, à la fin du vol. II. (p. 302).

3608. Fiel traducção da Carta que escreveo Mahomed II Impera-

dor dos Turcos ao ex-Paulista Encommendado. Lisboa, Officina

de Lino da Silva Godinho, 1 822, in-4° de 8 pp., br.

Pièce peu commune.

3609. Galeria dos Deputados das Cortes geraes extraordinárias e

constituintes da nação portugueza instauradas em 26 de Janeiro

de 1821. Epocha I. Lisboa, Typographia Rof/andiana, 182.2,

in-4°, rei. v., dos orn., fil. dor.

Les auteurs, Joiio Damásio Roussado (iorjão et d*aulres, onl caclté leurs noms.

3610. A Historia da Carapuça. Porto, Typographia á Praça de

San/a Thereza, 1823, in-4° de 7 pp., br.

Painphlol politique anonvme, hark.

3611. Leis de foraes e dos direitos banaes. Porto, Imprensa do

Gandra, 1822, in-4, de 16 pp., br.

Pamphlet politique anonyme, três peu coinmiin.

3612. Mackdo (José' Agostiidio de).— Bazes eternas da Constitui-

ção politica. Achadas na Cartilha do Mestre Ignacio pelo sacris-

tão do padre cura de Aldeã... Lisboa, Imprensa da. Rua For-

mosa, 1824, in-4° de 4 8 pp., br.

Pamphlel politique, dont 1'auteur a cache sou nom.

3613. Carta do Enxota cães da Se' ao Thesoureiro daldea ou

amalgamento do páo do enxota com o pau da cruz. Lisboa, na

Imprensa da Rua Formosa, 1824, in-4° de 37 pp., br.

l/auteiir, José A. de Macedo a cache son noa.
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3614. - — Refutação methodica das chamadas bases da Consti-

tuição politica da Monarchia Portugueza, traduzidas de fran-

cez e castelhano... Dedica offerece e consagra aos senhores

fanqueiros, e bacalhoeiros... hum cura daldeia. Lisboa, Im-

prensa da Rua Formosa, 1824, in-4° de 55 pp., br.

L'auteur, José A. de Macedo a cache son iioi».

3615. Madre de Deus (Faustino José' da).— Epistola á nação fran-

ceza, na qual se demonstrão os subversivos princípios das

constituições modernas. . . Por Faustino José' da Madre de Deos.

Lisboa, tia Impressão Regia, 1823.— O Combate. Dedicado ao

Sereníssimo Senhor D. Miguel, infante de Portugal, ou declara-

ção e protesto das Cortes extraordinárias combatido por Faus-

tino José' da Madre de Deos. 2.
a
edição. Lisboa, na imprensa

da Rua dos Fanqueiros, n.° 129 R, 1824.—A Constituição de

I 822 comentada e desenvolvida na pratica por Faustino José'

da Madre de Deos. 2.
a
edição. Lisboa, na Typographia Mai-

grense, 1823.— Os povos e os reis, opúsculo offerecido aos

portuguezes, por Faustino José' da Madre de Deos. Lisboa, na
Impressão Regia, 1825.— Notas pertencentes ao opúsculo in-

titulado «Os povos e os reis». Lisboa, ?ia Impressão Regia,

1828.— Annotaçôes ao artigo communicado na «Gazeta» n.°

103. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros, n.° 129 R,

1828.—^Exposição, e confrontação das Cartas de lei de 1 5 de

novembro de 1825. (A la fio:) Lisboa, ?ia Imprensa da Rua dos

Fanqueiros, n.° 129 B, 1 828.— Absurdos civis, políticos e di-

plomáticos. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros, 1828.

— Justificação da dissidência portugueza contra a Carta Cons-

titucional: por Faustino José' da Madre de Deus, em Novembro
de 1827. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros, 1828.

— A facção e a contemplação. Por Faustino José' da Madre de

Deus. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros, 1828.

—

Ens. 10 pamphlets en I vol. in-4°, rei. v., dos orn., fers dor.

sur les plats, tr. dor.

Réunion interessante (Topuscules ilu mêine auteiir, dont ipielques uns sonl ha nus et

et (1'autres tivs peo communs.

3(516. Memoria. Lisboa, na Oficina de António Rodrigues Ga-
lhardo, I 82 I , in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet devenu kahk. II se rapporle à la nouvelle organisation du Ministère des
aflaires étrangères.
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3617. Memorias para a historia da Regeneração portugueza em
1820. Lisboa, na Impressão Regia, 1823, pet. in-8° de 1 5

1

pp., br.

Opusciile peii commun. On lit, à la fin, la signature Lusitano Philantropo. pseu-

donyme ile José Maria Dantas Pereira de Andrade.

3618. O Mestre Barbeiro de Aldeia. Carta gratulatoria, correccio-

nal, addicionatoria, e apologética dirigida ao aulhor das Me-
morias para as Cortes Lusitanas. Lisboa, na O/fici/ia de Antó-

nio Rodrigues Galhardo, 1821, in-4° de 28 pp., br.

3619. Novo Mestre periodiqueiro, ou dialogo de hum Sebastianista

hum Doutor, e hum Hermitào sobre o modo de ganhar dinheiro

no tempo presente. Lisboa, Imprensa Nacional, 1821, in-4° de

38 pp., br.

3620. Novo Iralado fysionomico ou arte de conhecer pelo rosto os

conslitucionaes e os pedreiros livres illuminados . . . Lisboa, na

Imprensa de ./. M. Torres, 1823, in-4° de 16 pp., br.

3621. Receituário geral para curar toda a casta de enfermidades

politicas e sociaes. Porto, Typographia á Praça de Santa The-

reza, 1822, in-4° de 8 pp.. br.

Pamphlet politique satyrique, três peu conimtin.

3622. Ruiz Padron (D. José' António).— Falia do Dr. José' António

Ruiz de Padron . . . deputado nas Cortes pelas Ilhas Canárias . .

.

sobre o Tribunal da Inquisição. Trad. e offereeida aos Depu-

tados das Cortes de Portugal por D. Benevenuto António Cae-

tano de Campos. Lisboa, na Impressão Regia, 1820, in-4° de

39 pp., br.

3623. S. Boaventura (Fr. Joào de).— Resposta aos anonymos de

Lisboa ou tunda geral sobre os pedreiros livres. Por Fr. Joào

de S. Boaventura. Lisboa, na Imprensa de J. M. Torres, 1823,

in-4° de 25 pp., br.

3624. Secreta II.\ sobre a pedreirada, remeltida ao Senhor Cen-

sor Lusitano morador no afamado periódico, «O Portuguez

Constitucional Regenerado». Au/ente ao Irinào Ratr.lih". Lisboa,

Typographia Maigrense, 1821, in-4° de 16 pp., br.
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3625. Sr. Redactor. Faça-me a distincta honra de distribuir com
o seu periódico a Carta... contendo os detalhes da moléstia,

óbito, enterro, e exéquias da Augustissima, e Omnipotentis-

sima Soberania Congressal de Portugal . . . Lisboa, na Typogra-
p/iia de António Rodrigues Galhardo, 1823, in-4° de 15 pp., br.

Pamphlet satyrique en guise de lettre, sans titre ; ilevenu u nu:.

3626. Somnambulismo do Solitário da Facécia. Lisboa, Typogra-
phia Patriótica, 1822, in-8° de 14 pp., br.

Pamphlet k nu:, non cite.

3627. Supplica que a S. M. F. Elrei N. S. dirigirão os seus vassal-

los, prezos por opiniões politicas em as cadeas da Relação do
Porto. Porto, na Imprensa da Rua de Santo António, I 823,
in-4° de 10 pp., br.

Opiiscule três peu commuii ; il est signé par José Januário Teixeira Leite e Castro.

3628. Teixeira Ponce de Leão (José' Vicente).— Resposta á seguinte

Carta inserida no «Correio do Porto» n.° 211. Porto, na Im-
prensa da Rua de Santo António, 1823, in-4° de 7 pp., br.

Opuscnle politique, ilont 1'auteur est signé à la fin.

3629. O Triunfo dos Liberaes e o arrependimento do servilismo.

Lisboa, na Imprensa da Viuva de Sousa Neves, 1821, in-4° de
8 pp., br.

3630. A Verdade a passo lento, ou guerra do Escaravelho contra a

«Borboleta Constitucional do Porto» os n. n. 131 e seguin-
tes... Lisboa, na Imprensa de João Nunes Esteves, 1822, in-í°

de 38 pp., br.

Pamphlet três peu comniun.

3631. Vida e morte, enterro e honras de todos os ministérios que
tem havido em Hespanha desde que resuscitou a Constituição
no anno de I 820 . . . Copiado em portuguez e offerecido ao pu-
blico. Lisboa, na Impressão Regia, 1823, in-4° de 31 pp., br.

3632. O Virar das casacas ou Carta de Manuel Henriques Sanhudo
a seu Tio do mesmo nome, por Simplício Simpliciter Simplex.
Lisboa, Imprensa da Rua dos Fanqueiros, 129 B, 1824, in-4°
de 72 pp., br.

Pamphlet anonjme, attribué à Manuel de Pina e Cunha.
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3633. Espirito Santo (Fr. Manoel do)— Sermão de acção de graças,

pregado na Real Capella da Universidade de Coimbra em . .

.

24 de fevereiro de 1824, segundo do triduo, em que o Corpo

Académico dirigio á . . . Immacuiada Conceição, o seu agrade-

cimento pela portentosa restauração da monarchia portugueza

em 1 823. Por Fr. Manoel do Espirito Santo. Coimbra, na Real

Imprensa da Universidade, 1824, in-4°, br.

3634. Lima (Fr. José' de).— Oração gratulatoria recitada na so-

lemne acção de graças eme pela feliz restituição dos inauferí-

veis direitos mageslaticos d'EI-Rei N. S. fez celebrar a Ill.
raa Ca-

mará da cidade do Porto... em 8 de junho de 1823. Por Fr.

José' de Uma. Porto, na Typographia da Fiuva Alvarez Ribeiro

& Filhos, 1823, in-4°, br.

3635. Macedo (Ignacio José' de).— Oração gratulatoria na Santa Se'

Cathedral do Porto, em 27 de novembro de 1825 . . . em acção

de graças por occasião da Carta de lei em que S. M. F. se di-

gnou assumir o titulo de Imperador. Por Ignacio José' de Ma-
cedo. Porto, Imprensa do Gandra, I 825, in-4°, br.

3636. Macedo (José' Agostinho de).— Sermão de acção de graças

pelo feliz regresso de S. Magestade, pregado na Real Casa de

S.
10 António ... a 23 de Julho de 1 82 1 . Por José' Agostinho de

Macedo. Lisboa, na Typographia Rollandiana, 1821, pet. in-8°

de 45 pp., br.

3637. - Sermão de acção de graças pelo restabelecimento da

Monarquia independente, pregado . . . a 27 de novembro de

1823 : por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Imprensa da

Rua Formosa n.° 23, 1823, in-4° de 40 pp., br.

3638 Relação da solemne acção de graças que o Corpo do Com-
mercio da cidade do Porto ordenou se rendesse ao Altissimo

no dia 22 de outubro, pela feliz união do Supremo Governo do

Reino com o Governo interino de Lisboa. Coimbra, na Real

Imprensa tia Universidade, 1821, in-4° de 48 pp., br.

Opmcnla curieux, renfermanl Ir «Sermão em acçlo de praças pela desejada e muito

feliz, anilo da Janta Provisória do Governo Supremo do Reino com o Qoverno interino

de Lisboa. . . que. . . recitou Kr. António de Santa Barbara.»

38 -III.
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3639. Méme opuscule, br.

Exemplaire d'un tihage spÉcul, pages encadrées; grand de marges.

3640. Rocha (Fr. António José da).— Sermão Académico em acção

de graças pela feliz restauração da monarchia independente

que no solemne triduo celebrado pela Universidade de Coim-
bra. . . recitou o Dr. Fr. António José' da Rocba. . . a 25 de fe-

vereiro do anno de 1824. Coimbra, na Real Imprensa da Uni-

versidade, 1824, in-4°, br.

3641. Sacra-Familia (Fr. José' da). — Sermão de acção de graças,

pregado na Real Capella da Universidade de Coimbra em a

tarde do ultimo dia do triduo em que o Corpo Académico di-

rigio solemnemente á Immaculada Conceição o seu agradeci-

mento pela portentosa restauração da monarcbia portugueza

em 1823. Por Fr. José' da Sacra-Familia. Coimbra, na Real
Imprensa da Universidade, 1824, in-4°, br.

3642. Silva (José' Leonardo da).— Sermão que em acção de gra-

ças a Deos N. S. pelos felices e gloriosos successos de Portu-

gal: em junho do anno corrente pregou na cidade de Leiria Fr.

José' Leonardo da Silva... Coimbra, na. Imprensa Christã da
Rua dos Coutinhos, 1823.— Oração gratulatoria recitada na
solemne acção de graças que pela feliz restituição dos inaufe-

ríveis direitos magestaticos d'El-rei N. S. fez celebrar a .111."
11

Camará da cidade do Porto na Se' Cathedral . . . em 8 de Junho
de 1823. Por Fr. José' de Lima. Porto, na Typographia da
Viuva Alvarez Ribeiro & Filhos, 1823.—-Relação da solemne
acção de graças que o corpo do Commercio da cidade do Porto
ordenou... no dia 22 de outubro pela feliz união do Supremo
Governo do Reino com o Governo interino de Lisboa.— Ser-
mão em acção de graças pela desejada e muito feliz união da
Junta Provisória do Governo Supremo do Reino com o Governo
interino de Lisboa, verificada no 1.° de outubro de 1820, que
na Igreja dos Monges Benedictinos recitou Fr. António de Santa
Barbara. Coimbra, na Real Imprensa da Universidade, 1821.— Ens. 3 opuscules en 1 vol. in-4°, br.

Réunion de trois pièces curieuses.
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3643. Diabo na baila e os Pedreiros na dança, mas agora a con-

tradança he, Portugal alegre, o povo contente, e a religião

triunfante todos a cantar. Porto, Typographia â Praça de

Santa Thereza, 1823, in-4° de 12 pp., br.

Pièee de vers, anonyme.

3644. Hymno a S. Bartholomeu para cantar-se no seu dia a este

milagroso marlyr a fim de que nào solte o diabo pedreiro.

Porto, Typographia á Praça de Santa Thereza, 1823, in-4° de

8 pp., br.

Pièce de vers luirlesques devenue mm;.

3645. Na festividade que celebrou no seu jardim na noite do dia

20 de setembro de 1823, o sr. Srlvestre .Tose' de Carvalho, em
memoria do dia 4 de junho do mesmo anno, foram improvisados

os seguintes sonetos. Porto, Typographia á Praça de Santa

Thereza, 1823, in-4° de 3 pp., br.

Pièce peu commune.

3646. Rodrigues da Costa (José' Daniel).— Novidades de Lisboa

dadas por Bento Aniceto, lavrador, ao seu compadre Cura da

sua freguezia na província da Beira. De .Tose' Daniel Rodrigues

da Costa. Lisboa, na Imprensa de J. Nunes Esteves, 1823, in-4°

de 26 pp., br.

Hoiiffbnnerie politique |>eu coiiiihiiik-.

3647. - O Temporal desfeito ou os impostores naufragados . . .

Por José' Daniel Rodrigues da Costa. Lisboa, na Typographia
de Fictorino Rodrigues da Silva, 1823, in-4° de 31 pp., br.

Pièce de vers pen commune.

3648. - A verdade exposta a S. M. F. o Sr. D. Joào VT. Epis-

tola por José' Daniel Piodrigues da Costa. Lisboa, na Impressão

Regia, 1820, in-4° de 24 pp., br.

Pièce de vers.
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./'. Don Pedro IV et Don Miguel.— Guerre civile de la succession. (1826-1833.)

3649. O Attaque da Villa da Praia na Ilha Terceira em 1 1 dAgosto

de 1829, no primeiro dos «Quadros históricos da liberdade

portugueza», e a «Memoria histórica» do coronel de engenhei-

ros Euzebio Cândido Cordeiro Pinheiro Furtado sohre a viclo-

ria da Villa da Praia, ou a gloria do Batalhão de Voluntários da

Rainha. . . reivindicada por um Capitão do mesmo batalhão.

Lisboa, na Typographia do «Director», s. d. (1840), in-4° de

64 pp., br.

Opuscule anonyrne, dont 1'auteur est José Joaquim de Almeida de Moura Coutinho.

La «Memoria histórica» de Pinheiro Furtado avait paru en 1835.

3650. Carreira (Conde da).— Correspondência official de Luiz An-

tónio de Abreu e Lima, actualmente Conde da Carreira, com
o Duque de Palmella. Regência da Terceira e Governo do Porto,

de 1828 a 1835. Lisboa, Lallemant Frères, 1 873, in-8°, portr.

photogr., demi-rel. chagr. brun.

Recueil três curienx et estime ; il est orne du portrait de 1'auteur.

3651. O Cerco do Porto em 1832 para 1833. Sua origem, e trai-

ção do ex-infante D. Miguel, usurpação do ihrono de Portugal

á Senhora D; Maria 2.
a
e perseguição de seus súbditos... Por

um Portuense. Porto, Typographia de Faria & Silva, 1840,

in-8°, br.

Opuscule peu commun.

3652. Collecção dos Decretos (de execução permanente) da Regên-

cia do Reino de Portugal, Algarves, e seus dominios, installada

na Ilha Terceira em 15 de março de 1830, e publicada nos

annos de 1830 e 1831. 2.
a
edição. Com permissão do Governo.

Angra, na Imprensa do Governo, 1832, in-12°, rei. v. marbr.,

dos orn.

Recueil devenu rark et três recherché.

3653. Même recueil, br.

3654. Collecção dos documentos, que servem de fundamento e

prova na Apologia do Corpo dos Voluntários Académicos do

anno de 1826. fCoimbraJ Imprensa de Trovão & C.*, 1827,

in-4° de 1 5 pp., br.
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3655. Don Miguel I
cr

. Paris, Delaforest, 1828, in-8°, fig., br.

Ouvrage peu comniuii en Portugal. II est orne (Time gravure aqua-tinta, représeti-

tant le roi Don AfTonso Henriques dans le miracle d'Ourique.

3656. D. Miguel I. Obra a mais completa e concludente que tem
apparecido na Europa sobre a legitimidade e inauferíveis di-

reitos do senhor D. Miguel í ao throno de Portugal. Traduzida

do original francez. Segunda edição mais correcta. Lisboa, Im-

pressão Regia, 1829, in-4°, fig., rei. v.

Ouvrage orne d'une planche lithographiée, copie de la gravure qui orne l'original.

3657. Fonseca Serrão Vellozo (Pedro da).— Collecção de listas que

contem os nomes das pessoas, que íicarão pronunciadas nas

Devassas, e Summarios, a que mandou proceder o Governo

Usurpador, depois da heróica contra-revoluçào, que arreben-

tou na mui nobre, e leal Cidade do Porto em 1 6 de Maio de

1828... Por Pedro da Fonseca Serrão Veloso. Porto, Typo-

graphia da Viuva de António Alvares Ribeiro, 1833, in-fol.

Pièce três curieuse et estimée.

3658. A Guerra civil em Portugal, o sitio do Porto e a morte de

Don Pedro. Por hum estrangeiro. Londres, 1836, in-12°, de-

mi-rel. mar. r.

Ouvrage min vulgaire. donl 1'anteur esl le lolonel Owen, qui a cache sem noni.

3659. Historia contemporânea ou D. Miguel em Portugal, motivos

da sua exaltação, e a causa da sua decadência. Lisboa, Typo-

graphia do Centro Commercial, I 853, in-i°, demi-rel. mar. r.

Ouvrage anonyme. non cite par fnnocencio.

3660. Lista geral dos olheiaes do exercito libertador referida ao

dia 25 de Julho de 1833. Lisboa, na Ti/pographia de A. ./. C.

da Cruz, 1835, in-»°, br.

Pièce eatimée.

3661. Luz Sori.wo (Simão José da Luz).— Historia do cerco do

Porto, precedida de uma extensa noticia sobre as diflerentes

phases politicas da monarchia. . . Por Simão José' da Luz So-

riauo. Lisboa, Imprensa Nacional, 1846-1849, 2 vol. in-8
n

, de-

mi-rel. bas., dos orn.

Première édition, estimei-.
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3062. Replica a um folheio recentemente publicado com o

titulo de Carta do General Augusto Xavier Palmeirim ao...

Snr. Simão José' da Luz Soriano, a propósito de duas paginas

da sua Historia do cerco do Porto... Lisboa, na Typographia.

Universal, 1809, in-8° de 50 pp., br.

Opnscule de polemique, riont 1'auleur est Luz Soriano.

3663. — Historia da guerra civil e do estabelecimento do go-

verno parlamentar em Portugal. Comprehendendo a historia

diplomática, militar e politica deste reino desde 1777 ate' 1 834.

Por Simão José' da Luz Soriano. Lisboa, Imprensa Nacional,

1866-1876, 4 tom. en 7 vol. in-8°, br.

3064. Revelações da minha vida e memorias de alguns fa-

ctos, e homens meus contemporâneos. Por Simào José' da Luz

Soriano. Lisboa, Tijpographia Universal, 1860, in-8°, portr.,

rei. v. inarbr., dos orn.

3665. MEMORIA dos desastrosos acontecimentos de Albufeira por

occasião da invasão das guerrilhas em Julho de 1833. ln-4° de

iv-69 pp., cart.

MANUSCRÍT ORIGINAL INÉDrT. anonyme; écriture <iu temps. Três iiiléressant.

3066. O Monumento de Arnoza de Pampelido, logar do desembar-

que de S. M. I. o Sr. D. Pedro, á frente do exercito liberta-

dor, em 8 de julho de 1832. Collocaçâo da sua pedra funda-

mental. Porto, Imprensa de Álvaro Ribeiro, 1840, in-8° de 20

pp., br.

Opnscule tns curieux.

Taches.

3007. Napier (Carlos).— Guerra da successào em Portugal. Pelo

almirante Napier, conde do Cabo de S. Vicente, Londres, 1 830.

Lisboa, Typographia Commercial, 1 84 1, 2 vol. in-8°, demi-rel.

mar. viol.

Otivrage iutéressanl el estime.

3008. Noções particulares para a historia da emigração portu-

gueza; ou politica, administração e diplomacia dos principaes

agentes dos negócios de Portugal a favor do Império do Bra-

zil.— Dos poderes conferidos a hum brazileiro, qual o Marquez
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de Barbacena, para tratar com o governo da Gran Bretanha. .

.

— Das letras, e da nova tabeliã.— Da missão do Marquez de

Palma á Europa... Londres, T. Mudie, ele. 1830, 4 opusc. en

1 vol. in-8°.

Kecueil curieux, contenaut quatre pamphlets karks. trèi intéressant.

Kxemplaire incomplet; il devait renfermer 14 pièces.

3669. Palmella (Duque de).— Despachos e correspondências do

Duque de Palmella. Colligidos e publicados por J. J. dos Reis

e Vasconcellos. Lisboa, Imprensa Nacional, 1851-1869, 4 vol.

in-8°, portr., rei. chagr. noir.

Recneil Ires intéressant. Il.est orne d'un beau porlrail sur acier, grave à Londres en

1843.

3670. Particulars and corresponding documenta relaling to the

french aggression on Portugal. London, Bedford and Robins, s.

d. (1831). in-4° de 44 pp., br.

Pièce enrieuse el peu commune.

367 1. Pimenta de Aguiar (Albino).— Lembranças para a historia

da Junta do Porto. Pelo capitão do regimento de Cavallaria n.°

12 Albino Pimenta de Aguiar. Paris, Ti/poç/ap/iia de ./. Tastu,

1829, in-8° de I I pp., br.

Pièce peu commune.

367 2. Policia secreta dos últimos tempos do reinado do Sr. D.

João VI e sua continuação ale' Dezembro de 1826. Lisboa,

1835, in-4°, br.

Livre devenu k\kh, dont 1'auteur est Joào Baptista de Gouv<*a. LViuvrage a paru

par feuilles, et sa publication ifa pas été coiltinuée jusqifà la lin. Innocencio en cite 1111

evi-mplaire qui comptait 461 pp.; nous en connaissons ilenv à la Bibliothèque N. de

Litboane, chacun avec 485 pp.

Exemplaire Incomplet, ne contenant que XXX-46 pp.

367 3. Revista histórica de Portugal desde a morte de D. João VI

ate' o fallecimento do Imperador D. Pedro. 2." edição... com
um Supplemenlo ate' á Restauração da Carta Constitucional.

Editor R. J. O. (luimaraens. Porto, na Typograpkia Cotnmer-

cial, 1846, in-8°, demi-rel. mar. bleu.

3674. [Sentenças da Regia Alçada, proferidas em Relação contra

os implicados na rebelliào militar no Porto em 16 de maio de

1828: Joaquim Manuel da Fonseca Lobo, Francisco Silvério de



304 HISTOIRK.

Carvalho Magalhães Serrão; Francisco António de Abreu e

Lima, Francisco Manuel Gravito da Veiga e Lima, ele] Porto,

Typographia da Viuva Alvarez Ribeiro & F.
os

, 1829-1830.—
Ens. 5 pièces en I vol. in-fol. de 40-6-12-18-18 pp., cart.

Réunion de cinq pièces interessantes et peu communes, sans titre.

367 5. Silva Lopes (João Baptista da).— Istoria do cativeiro dos

presos d'estado na Torre de S. Julião da Barra de Lisboa du-

rante a dezastrosa época da usurpasào do legitimo governo

constitucional deste reino de Portugal. Por João Baptista da

Silva Lopes, um dos martyres da referida torre. Lisboa, Im-

prensa Nacional, 1 833-1 834, 4 tom. en 2 vol. in-8°, fig. color.,

demi-rel. mar. brun avec coins, dos orn.

Ouvrage curieux et recherché. I/auteur y a insere un petit voealmlaire de 1'argot

usité parmi les prisonniers, qui est sonvenl cite.

367 6. Silva Maia (Joaquim José' da).— Memorias históricas, politi-

cas e filosóficas da Revolução do Porto em Maio de I 828, e dos

emigrados portuguezes pela Hespanha, Inglaterra, França e

Bélgica. Obra posthuma de Joaquim José' da Maia. Rio de Ja-

neiro, Typographia de Laemmert, 1841, in-8°, demi-rel. mar.

vert., dos orn.

Ouvrage três difficile a trouver en Portugal.

3677. Castro (José' Avelino de).— Oração que, no faustissimo dia

26 de Outubro de 1 828 anniversario de S. M. F. o Snr. D. Mi-

guel primeiro, recitou na Academia Real da Marinha e Com-
mercio da cidade do Porto José' Avelino de Castro. Porto, na
Typographia da Viuva Alvarez Ribeiro & Filhos, 1829, in-4°

de 36 pp., br.

367 8. Lima (Fr. José' de).— Oração gratulatoria, recitada na so-

lemne acção de graças, que pela gloriosa acclamaçào de S. M.
F. o Snr. D. Miguel I, fizerào celebrar os leaes realistas da ci-

dade do Porto... no dia 23 de novembro de 1828. Por Fr.

José' de Lima. Porto, na Typographia á Praça de Santa The-
reza, 1828, in-4° de 28 pp., br.
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367 9. Santa Anna (Fr. João de).— Sermào de acção de graças pelo

feliz regresso a este reino, e exaltação ao throno de S. M.

El-Rei I>. Miguel I. Nosso Senhor... Por Fr. João de Santa

Anna. Lisboa, na Typographia de Bulhões, 1828, in-4° de 26

pp., br.

3680. Santíssimo CokaçÂo de Maria (D. Francisco de).— Oração

gratulatoria recitada na Se' Cathedral de Coimbra em a solem-

nidade que fizerão celebrar os nobres Académicos Realistas pelo

feliz regresso de S. M. o Sr. D. Miguel I... Por I). Francisco

do Santíssimo Coração de Maria. Coimhra, na Real Imprensa

da Universidade, 1828, in-i° de 20 pp., br.

3681. Algumas palavras em resposta ao que certas pessoas tem

dito e avançado acerca do Governo Portuguez. . . Segunda edi-

ção augmentada com hum Appendice. Londres, Typographia

de G. Sehulze, 1832, in-8° de 99 pp., br.

Pamphlet peu eommun.

3682. ALMEIDA GARRETT (Visconde de).— Carla de M. Sce-

vola. Ao futuro editor do primeiro jornal liberal que em Por-

tugal se publicar. Londres, V. Slater, 1830, in-8° de 8 pp.,

br.

Pamphlet TRÊS ItARK. rionl 1'autenr, Joio Baptiata ila Silva Leitão d'Almeida <lar-

rell. a degniaé' son nom.

fnnocencio na pai cite ce pamphlet parca qu'il n'a pea pu dúchilTrer li- pseudonyme

fjui 1'avail aigné.

Nutn' exemplalre a appartenu a Sebastião d'Almeida e Brito, qni de aa mais écriril

à la 1j ii la note auivante:

Este eaerito á sem duvida do (iarrell : mas havendo quem o attribniase ao

•João Bernardo da Bocha, e dnndo-ihe noticia il"i>so : — Ora essa! (respondeu

«elle) não véein lá aqtiellea attoa <l'(ilmnh'

Kn effet "ii Irouve ce*. mota aoulignéa, à la page 5.

3683. - Elogio fúnebre de Carlos Infante de Lacerda, Barão

de Sabroza. Londres, /n/p. por li. Qreenlatv, 1830, in-8° de 7

pp., br.

Opuacnle kahi;. II eil «igné J. H. S. I.. \ (;. (Jo&o Baptiata da Silva Leitto d'Al-

ineida (iarrelt).

39 III.
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3684. Portugal na balança da Europa; do que tem sido e do
que ora lhe convém ser na nova ordem de coisas do mundo ci-

vilisado. Londres, L. TV. Suslenance, 1830, in-8°, demi-rel.

chagr., brun.

Ouvrage hark et três recherché, dont 1'auteur est J. B. d'Almeida Garrett, qui a ca-
che son noiíi.

3685. Annotações á enormissima Sentença que sobre o supposto
crime de lesa magestade foi proferida na Cidade do Porto no
dia 21 d'agosto de 1829; pelo autor da Injusta acclamaçam do
Infante D. Miguel. Paris, Typ. de J. Tastu, 1830, in-8°°de 93

pp., br.

Pamphlet non rulgaire, dont l'anteur est António da Silva Rocha.
Envoi de lauleur.

3686. Apologia dirigida á Nação Portugueza para plena justifica-

ção do Corpo de Voluntários Académicos do anno de 1826...
Coimbra, na Imprensa de Trovão e C.*, 1827, in-4° de 33

pp., br.

Pièce curieuse.

3687. Artigo extraindo da «Gazeta de Lisboa» n.° 152 sobre o

effeito que o Manifesto de Elrei N. S. o Senhor D. Miguel I

causou nos diversos reinos estrangeiros. Lisboa, na Impressão
Regia, 1832, in-4° de 14 pp., br.

3688. Calças pardas pela curiosidade de querer ouvir de perto na
Serra do Pilar os gritos das almas do outro mundo. Porto, na
Imprensa de Gandra & Filhos, 1834, in-4° de 38 pp., br.

Pièce de prose facétieuse, peu commune.

3689. Carta ao redactor da «Trombeta» sobre o artigo communi-
cado da «Gazeta» n.° 103 em que se mostra que a acclamação
do Sr. D. Miguel I pôde preceder á reunião dos Três Estados.

Que he nullo o juramento da Carta Constitucional . . . Lisboa,

na Impressão Regia, 1828, in-4
c

.

Pièce três peu commune.

3690. Carta de um emigrado ao Presidente da Commissào dos
subsídios. Bruges, 17 de Julho de 1830. S. I. n. d., in-8° de
8 pp., br.

Pièce três peu commune.
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3691. - [Protesto.] Sendo convocados da parte do Exmo. Sr.

Francisco de Paula de Azeredo para prestar o juramento. . .

á Regência estabelecida na Ilha Terceira. . . (Bruges, 26 de

Agosto de 1830). S. I. n. d., in-8°, feuille volante, s. tit.

Pièce rahe. Signés Júlio Gomes, Bacharel Mirauila, Tenente-coronel Vasconcellos,

Major Cerqueira, Capitão Marrocos, etc.

3692. Cartas para illucidarem a conducta do C. de Pahnella. & L

n. d. {Paris, Didot?), in-8° de 7 pp., br.

Opuscule três peii connu.

3693. Chronica Constitucional do Porto. (1 1 de Julho de 1832 a

31 de Dezembro de 1833.) Porto, Tapographia da fiuva Al-

vares Ribeiro & F.°; Typographia Gandra & F.°\ 1832-1833,

3 vol. in-fol. de 1338-68 pp. et 1 f. supplem., demi-rel. v.,

dos orn.

Journal oflkiel du gouvernement de Don Pedro IV. Collection complete, non vul-

gaire et três estimée.

3694. Du Complot contre le Prince D. Miguel, Infant de Portugal.

Par un loyal Portugais. Paris, Imp. de Bélhune, 1826-1827, 2

part. in-8°, br.

Ouvrage peu commun en Portugal.

3695. Conferencia e votos separados sobre a collecta applicada para

a divida publica. Lisboa, na bnpressão Regia, 1831, in-4° de 8

pp., br.

Opuscule politique, signé: «O editor Fr. Joaquim da Cruz».

3696. Copia. Gabinete da Secretaria dos Negócios Ecclesiasticos e

de Justiça. Sendo ainda mais culpados do que aquelles que dei-

xam de entregar os papeis incendiários ... (3 de Novembro de

1828.) S. I. n. d. (1828), in-4°, feuille volante.

Pièce ii nu;, sans titre. Cest un ordre olnciel adressé par Luiz de Paula Furtado do
ftio de Mendonça à José Barata Freire de Lima, se rapportant aux auteurs de pamphlets

révolutionaires, pour qu'ils soient dénoncés et peraecateJ.

3697. Correspondência de Portugal. (Setúbal, 17 setembro de

1830). Anvers, chez les Frères Mame, s. d. (1830), in-8° de 3

pp., br.

Pamphlet hark. Attribué à Paulo Midosi (père), signé Luzilano.
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3698. Cosmorama politico onde se appresentào as prinoipaes per-

sonagens (fuma das Cortes da Europa. (Lishoa) Ofjicina de An-
tónio R., 1835, in-4° de 16 pp., br.

Piiblication peu commune.

3699. Costa (Manuel Cypriano da).— Quanto basta a respeito do

dia 25 de abril de 1828. Lisboa, no Regia Ti/pograpfiia Syt-

viana, ]829, in-4° de 7 pp., br.

Pamphlet politique.

3700. Cuidado com o Povo. Porto, Ti/pograp/tia da /lura Alva-

rez Ribeiro & /:<", 1827, in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet peu commnn.

3701. DeducçÃo ou manifesto dos factos que na crise actual susci-

tâo a plena observância dos direitos públicos da Nação Portu-

gueza em que particularmente se incluem os do Ser."
10
Snr. In-

fante D. Miguel. (Lisboa, 11 de Maio de 1826.) S. I. n. d.

(Londres, 1826), in-8° de 34 pp., br.

Opuscule harh en Portugal.

3702. Dialogo das disputas e dissençòes que tiverao os fidalgos re-

beldes em Londres, e da sua malograda viagem ao Porto, e a

sua infeliz arribada á Corunba. Lisboa, na Imprensa de A. L.

de Oliveira, 1828, in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet politique, curieux.

3703. Dialogo de um Corcunda com um Liberal, sobre o protesto

de D. Miguel Maria do Patrocinio, João, Carlos, Francisco de
Assiz, Xavier, de Paula, Pedro d'Alcantara, etc. Porto, Im-
prensa de Gandra & F.

os
, 1834, in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet trèt peu commiiu.

3704. Dias (Miguel António).— As Lettras de Barracam, ou o de-
safogo de um académico sobre as injustiças do sr. Cândido José'

Xavier. Offerecido ao deposito de Plymoutb, por M. A. D. Pa-
ris, Ti/p. de ./. Taslu, 1829, in-8° de 16 pp., br.

Pamphlet non vulgaire, clont 1'aiiteur est Miguel António Dias.

3705. Carta dirigida ao Padre Amaro pelo author do Pri-

meiro dezafogo sobre as injustiças de C. .1. X. Paris, Ti/p. de
./. Tastu, 1829, in-8° de 8 pp./br.

Pamphlet non vulgaire, donl 1'auteur est Miguel António Dias.
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3706. - Replica do Estudante emigrado á resposta do Fadre

Amaro. Paris, Typ. de J. Tasíu, 1 829, in-8° de 8 pp., br.

Pamphlel mm vulgaire, incounu à Iniiocencio. L'auteur est Miguel António Dias.

3707. - — Resposta do Padre Amaro á Replica do Estudante

emigrado. £ l. n. d. (Londres, 1829), in-8°.

Pièee anonrme, pen commune, dont Pauteur est Joaquim Ferreira de Freitas.

37 08. O Diabrete. Jornal critico, politico, e de variedades. N.
os

1 a

5. (A la fin:) Lisboa, na Typographia de J. B. Morando, 1 835,

5 fase. in-4° de 40 pp., br.

Publication peu commnne.

37 09. Domingues Vianna (José' António).— Questão politica, em
que se demonstram os inauferíveis direitos do Sr. D. Pedro ao

ihrono porluguez, contendo a analyse e refutação das fúteis e

insidiosas doutrinas do folbeto intitulado «Quem e' o legitimo

rei?» e do Periódico «A Trombeta final». Por José' António Do-

mingues Vianna. Bio de Janeiro, na Typographia. de Torres,

1821, in-8° de 1 3-iv pp., br.

Opuscule três pen conimnn eu Portugal.

37 1 0. O Ecco. Jornal critico, litlerario e politico. Lisboa, na Typo-

graplua de A. ./. S. Bulhões, efe, 1 835- 1 840.— Ens. 4 87 n.
os

en 9 vol. in-4°, rei v. dos orn., tr. bleue.

Journal légitimiste, peu commun, redige par Francisco Cândido de Mendonça e Mello,

avec les docleurs António Joaquim Silva Abranches et José A. Luiz Gallo.

371 I. Exame da Constituição de D. Pedro e dos direitos do Se-

nhor D. Miguel. Lisboa, na Typographia de Bulhões, 1828, 2

part. en I vol. in-4° de 32 pp., br.

Tradiiction du texto trançais.

37 12. Exame da Constituição de D. Pedro e dos direitos de D.

Miguel . . . Por J. P. C. B. F. Lisboa, na Impressão ftegia, I 829,

i ii- i ° de í íí. pr. n. eh. et I G6 pp., portr. litbogr., br.

Nouvelle traduclion, augmentée.

37 1 3. FERREIRA BORGES (José').—Copia. «Senhor... Meu amigo

e senhor: Fergunta-ine V...» Londres, Imp. por C. S. Bing-

ham, 1830, in-8° de 4 pp., br.

I-ettre politique TRÊS RARE, contre le sernienl de fidélité à la Itégence de 1'llc

Terceira. Signé à la fin: Joté terreiro Borges.
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3714. O Fiado descosido, ou calva dos Constitucionaes exaltados

posta á mostra. Dialogo... Lisboa, na Impressão Regia, 1827,

in-4° de 12 pp., br.

Pamphlet politique peu coniiiiitn.

3715. Freire de Carvalho (José' Liberalo). — Ensaio politico sobre

as causas que prepararão a usurpação do Infante D. Miguel, no

anno de 1826. 2.
a
edição. Lisboa, na Imprensa Nevcsiana, 1 842.

— Memorias com o titulo de Annaes, para a historia do tempo

que durou a usurpação de D. Miguel, por José' Liberato Freire

de Carvalho. Lisboa, va Impr. Nevesiana, I 84 1-1 843, 4 tom.

—

Ens. 2 ouvrages en 2 vol. in-8°, demi-rel. mar. vert., dos orn.

37 16. A Gazeta de Lisboa, ou o Lavrador e o Carrasco. Porto, na

Imprensa de Gandra e Filhos, 1833, in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet politique peu connu.

37 17. Gomes Arreu Vidal (Manuel José').— Carta l.
a
ao Marquez

de Palmella D. Pedro de Sousa Holstein. Pelo advogado da Casa

da Supplicaçào M. J. G. A. V. Lisboa, na Typographia Moran-
diana, 1829, in-4° de 44 pp., br.

Pièce curietise et peu commune.

3718. Influencia da Religião sobre a politica do Estado. Pelo author

do «Velho Liberal do Douro». Lisboa, 1826, in-4° de 13 pp., br.

Opuscule ciirieux, dont 1'auteur est Içnacio José de Macedo.

37 19. A Inglaterra e Don Miguel. Traducçâo do francez, accres-

centada com algumas notas. Londres, 1 82 I , in-8° de 72 pp., br.

Pamphlet politique trí-s peu commun.

3720. Os Inimigos do ministério debellados ou a Carta de D. Fran-

cisco de Almeida e algumas observações a ella. Lisboa, na Im-
prensa Nacional, 1834, in-4° de 20 pp., br.

3721. A Junta do Governo instalado na Beira. Pinhel, l.° de Ja-

neiro de 1827. S. I. n. d., in-12° de 24 pp., br.

3722. A Legitima succcessào comprovada pela legalidade dos fa-

ctos: Analyse politica. Lisboa, na Impressão de Eugénio Au-
gusto, 1 828, in-4° de 22 pp., br.

Pamphlet politique curieux.
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3723. A Legitimidade do Snr. D. Pedro IV, Rei de Portugal, con-

tra as invectivas apostolico-jesuiticas. S. I. (Londres), 1827,

in-8° de 6 pp., portr., br.

Pièce Ires peu commiine.

3724. O Liberalismo desenvolvido, ou os chamados liberaes des-

mascarados e conhecidos como destruidores da nossa Regenera-

ção, o que tudo serve de resposta a huma Carta que corre im-

pressa contra o P.
e

José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na

Officina das Filhas de Lino da Silva Godinho, 1822, in-4° de

38 pp., br.

Pamphlet anonynie peu commu».

3725. Macedo (José' Agostinho de).— Cartas de José' Agostinho de

Macedo ao seu amigo J. J. Pedro Lopes. Lisboa, na Impressão

Regia, 1827, 32 fase.— A Voz da justiça ou o desaforo pu-

nido. (Por José' Agostinho de Macedo.) Lisboa, na Impressão

Regia, 1827, 22 pp.— Ens. 33 pièces en 1 vol. in-4°, portr.

en taille-douce ajoute', demi-rel. mar. vert.

3726. — A Besta esfolada. Por José' Agostinho de Macedo. Lis-

boa, Typographia de Bulhões ; Impressão Regia, 1828-1831.

—

Ens. 27 n.
os en 1 vol. in-4°, demi-rel. mar. vert., dos orn.

Pamphlet périodique, non viilgaire.

3727. - — O Desengano, periódico politico e moral. Por José'

Agostinho de Macedo. Lisboa, na Impressão Regia, 1 830- 1831.

— Ens. 27 fase. en 1 vol. in-4°, demi-rel. mar. vert., dos orn.

Publicalion peu commune et estimée.

Collection complete.

3728. — - Refutação do monstruoso e revolucionário escripto im-

presso em Londres intitulado «Quem é o legitimo rei de Por-

tugal?... » Por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Impres-

são Regia, 1828, in-4° de 80 pp., br.

Pièce curieiise et estimèe. Lauteur du pamphlet refute est Paulo Midosi, père.

3720. Resposta aos collaboradores do infame papel intitulado

Correio Interceptado N.° 6, impresso em Londres (segundo o

costume). Lisboa, na Typographia de Bulhões, 1826, in-4° de

16 pp., br.

Pièce peu commune.
Un de« redacteurs du «Correio Interceptado» était José Ferreira Borges.
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3730. A Tripa virada. Periódico semanal. N os
1 e 2. Lisboa,

na Officina da Horrorosa Conspiração, 1823, 2 fase. in-4° de

24 |>p., br.

Publication politique, nou vulgaire. Le rédacleur, José Agostinho de Macedo, a cache

son nom.

3731. - Tripa por huma vez. Livro primeiro e ultimo. Lisboa,

Officina da Horrorosa Conspiração, 1823, in-4° de 67 pp., br.

Le rédacteur, J. A. de Macedo, a cache son nom.

3732. A Voz da justiça ou o desaforo punido. Lisboa, na

Impressão Regia, 1827, in-'»° de 22 pp., br.

Opuscule politique, dont 1'auteur est le P. José Agostinho de Macedo, signé à la

fui.

3733. Madre de Deus (Faustino José' da).— Absurdos civis, políti-

cos e diplomáticos. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanquei-

ros, 1828, in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet politique, signé.

3734. Annotações ao artigo communicado na Gazeta o.° 103.

Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros, 1828, in-4° de

16 pp.

Opuscule politique, signé par Faustino José da Madre de Deus.

3735. — A facção e a contemplação. Por Faustino José da Ma-
dre de Deos. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros,

1828, in-4° de 20 pp.. br.

Opuscule politique.

3736. Magalhães (Joaquim António de).— Anai.yse ás Observações

do General Saldanha. Publicadas em Paris com a data de 13

de novembro de 1829. Londres, impresso por R. Greenlaw,

1830, in-8° de 104 pp., br.

Pamphlet anonyme, non vulgaire, dont 1'auteur est Joaquim António de Magalhães.

3737. - Desabafo contra alguns publicistas «soi-disant» libe-

raes, itnparciaes e não sei que mais. Londres, C. Richards, s. d.,

in-8° de 7 pp.

Pamphlet anonyme, nou vulgaire, dont 1'iiiiteur est Joaquim António de MagalhSes.
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3738. Extracto do «Correio dos Açores». (No. III.) Carla de
um emigrado que jurou obediência á Regência estabelecida em
nome da Rainha... Londres, impr.por R. Greenlaw, s. d., in-8°

de 15 pp., br

LautPiir, Joaquim António de Magalhães a cache son noni.

3739. Mais um grilo de fidelidade ou duas palavras sobre o Artigo

communicado inserido na «Gazeta de Lisboa» N.° 103, de

Quinta feira o I
." de Maio, por J. A. L. S. C. B. Lisboa, na

Imprensa de Eugénio Augusto, 1828, in-4° de 14 pp., br.

Pièce pen commune, non citée par Innocencio, et dont 1'auteur est Joaquim António
<le Lemos Seixas Castello Branco.

37 4 0. Mais uma palavra sobre os negócios de Portugal, em relação

aos da Europa. Imitado do francez e ampliado em vulgar. Lis-

boa, na Nova Imprensa Silviana, 1832, in-í° de 20 pp., br.

3741. Malhados sào os malbantes. Porto, Imprensa de Gandra e

F.°\ 1832, in-4°de 4 pp., br.

Pamphlet peu comimin.

3742. Manifesto dos direitos de Sua Mageslade Fidelíssima a Se-

nhora Dona Maria II; e exposição da questão portugueza. Reti-

nes, intpr. por ./. M. Valar, 1831, in-8°, demi-rel. mar. r.

Pièoe deveniie rakb. Deuxiéme éditioo; la première avait paru à Londrei, impr. par

Kichard Taylor. 1H29. in-4".

37 43. Manifesto de Sua Mageslade Fidelíssima El Rei Nosso Se-

nhor o Senhor Dom Miguel Primeiro. The Manifest of His

Most Faitbful Majesly, lhe King our I.ord D. Miguel the first.

London, Bedford & Robins, 1832, in-4°, rei. v., dos orn., fil.

et dent. dor. sur les plats, tr. dor.

Kilitiou três peu commune.

3744. Manifesto de Sua Mageslade Fidelíssima, El Rei Nosso Se-

nhor o Senhor Dom Miguel Primeiro. Londres, Ti/pographia

de G. Schulze, s. d. (1832), in-32" de 96 pp., br.

Editioo peu commune.

3745. Manifesto de S. M. Y . Elrei N. S. o Senhor 1). Miguel I.

Lisboa, Impressão Regia, 1832, in-i" de 32 pp., br.

10 -III.
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3746. Memoria Catholica sobre o Discurso que Sua Santidade fez

ao Sacro Collegio, no qual se queixava da sabia conducta de S.

M. I. o Sr. D. Pedro de Bragança. Por hum Sacerdote zeloso

da religião e da pátria. Lisboa, Typographia de Desiderio Mar-
ques Leão, 1833, in-4° de 16 pp., br.

3747. Moniz Corte Real (João).— Fatalidades do povo da Ilha Ter-

ceira na sua politica contenda contra os rebeldes. Por Joào Mo-
niz Corte Real. Lisboa, Impressão Regia, 1832, in-4° de VI-4 1

pp., br.

3748. Novaes Vieira (Joào Augusto).—O Senhor D. Miguel I e

a Senhora D. Maria II. Comparações. Reflexões. Desengano.

Porto, Typographia de Sebastião ./. Pereira, 1852, in-16 de

32 pp., br.

Opuscule politique, signé à la fin.

3749. Observações offerecidas ao Conde da Taipa sobre a sua se-

gunda carta. Lisboa, Imprensa Nacional, 1833, in-4° de 16

pp., br.

3750. [Opuscules politiques el hisloriques.j— Eus. 13 pièces en

1 vol. in-4°, br.

Réunion cTopuscules curieux, quelques uns devenus rakks, intéressants pour l'his-

toire des troubles politiques arrivés en Portugal depuis 1820 jusqiren 1833, contenant:

—A Vizão na qual se dá conta da conversa que tiverão juntos o Padre Macedo com
o seu companheiro o redactor da Gazeta Universal. Por *##. Lisboa, na Typographia
Patriótica, s d.; 15 pp.—-O Anão demonstrador, ou a Segunda Vizào, contendo VIII capítulos... OITertada
aos verdadeiros liberaes por hum d'elles Lisboa, Typographia Patriótica, t. d.; 23 pp.—Golpe de vista sobre a situação da Europa e principalmente da França e da Ingla-
terra por D. de Rienzi dedicado ao Sol Nascente, traduzido da terceira edição franceza
impressa em Londres em Janeiro de 1822. Lisboa, na Typographia Maigrense. 1822:
15 pp.

—Golpe de vista, em que em compendio, mas em luz clara e brilhante se propõem
as razões e fundamentos, que demonstrào, a ponto de evidencia, a legitimidade dos di-

reitos d'EI-Rey o Senhor Dom Miguel I, ao throno de Portugal. . . Por ###. Em 10 de
Março de 1829. Lisboa. Impressão Regia, 1829; 19 pp.

.

—Voz da Religião aos Portugueses. Lisboa, Impressão Regia, 1812; 7 pp.—A Voz da Pátria aos Portuguezes. Lisboa, na Oflicina (tas Filhas de Lino da Silva
Godinho, 1822; 23 pp.—Hum grito só. Lisboa. Typographia de Bulhões, 1828; 6 pp.—Eu não sou hum rebelde, on a Questão de Portugal em toda a sua simplicidade...
ofterecida aos políticos icnparciaes e aos homens de boa fé por António Ribeiro Saraiva,
emigrado português. Impressa em Paris em 1828. Traduzida em português por hum
amigo do throno e do altar. Lisboa, Nora imprensa Silviana, 1828; 27 pp.—O Poder dos inimigos, ou o risco dos empregos públicos, tirado por copia do «Sol-
dado pratico» de Diogo do Couto, «cerca do que succedeu sobre tudo a Martinho AlTonso
de Sousa, e Nuno da Cunha

x que melhor governarão o Estado da índia, por Olnipziul.
Lisboa. Impressão Regia, 1811; 10 pp.— (L'auteur est Luiz Pinto d'Andrade Varella.)
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—Quadro historico-politico dos acontecimentos mais memoráveis da historia de Portu-
gal desde a invazão dos francezes no anno de 1B07. athé á exallação de Sua Magestade
Fidelíssima o Senhor D. Miguol I ao Ihrono dos seus augustos predecessores, por José
Sebastião de Saldanha Oliveira Daun. . . Lisboa, impressão Regia, 1829: V1I-53 pp.—Ah maldade! Ah ignorância! Ah corroas I em que se mostrào algumas ideas, que
poderão ser úteis á nação, e proveitosas aos aulicos, e servis, vulgarmente chamados Cor-
cundas. IJsbna. Imprensa de João Nunes Esteves, 1822; 1G pp.
—Programma sobre a creação da Sociedade Promotora da Industria Nacional. Lis-

boa, Imprensa Nacional, 1822; 8 pp.—Reflexões por occasião do projecto de relornia das Ordens Religiosas, apresentado
ao soberano Congresso Nacional pela respectiva Commissào. na sessão de 7 de Fevereiro

de 1022. .. Lisboa, Imprensa de João Baptista Murando, 1822; 10 pp.

37 5 I. O Padre Amaro ou Sovela politica, histórica e litteraria. Pe-

riódico mensal. Dedicado a todos os portuguezes de ambos os

Mundos. Londres, impr. por L. Thompson, 1820, 2 vol. in-8°,

demi-rel. v., avec coins.

Premier et second volume de cetle publicalion politique, rédigée par Joaquim Fer-
reira de Freitas, alors émizré à Londres, et devenue nua:. La collection complete se

compose de 12 volumes et de quelques suppléments so\is le tilre ; Appendice ao I'.

Amaro.

3752. PASSOS (Manuel da Silva).— Memorial sobre a necessidade

e meios de destruir promptamente o tyranno de Portugal e

restabelecer o tbrono da Sr.
a D. Maria II e a Carta de 1826.

Paris, Imp. de Auguste Mie, 1831, in-4° de 32 pp., br.

Pamphlet anonvme, Ires peu commun, dont 1'auleur est Manuel da Silva Passos, vul-

gairement surnommé Passos Manuel.

37 53. Memorando para a Ilha Terceira. Paris, Tijpographia

de Tastu, 1831, in-8° de 14 pp., br.

Pamphlet non vulgaire, attribué à Manuel da Silva Passos.

37 54. Resposta ao «Jornal dos Debates» de 12 de Agosto, e

«Constitucional» de 13. Paris, Imp. de Auguste Mie, s. d.

in-8° de I 2 pp., br.

Pamphlet anonyme, attribué à Manuel da Silva PaíSOS.

37 55. A Pata no choco. 3.
a ediçào. Porto, na Tijpographia da

Piuva Alvarez Ribeiro & Filhos, 1827, in-4° de 8 pp., br.

Pamphlet anonyme, devenu kvkk

•'S7.">6. Pinto Alvares Pereira (António).— Habitantes de Coimbra.

No momento de erize... Coimbra, Imprensa de Trovão e C.
3

,

1826, in-fol., 1 f. volante.

Proclamation ilu colona] António Pinto Alvares Pereira, devenue peu comnmne.
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37 57. Pinto Pizarro (Rodrigo).— Ill.
m0

e Ex. m0
S.

or Marquez de Pal-

mella: «Na situação especial em que os emigrados...» Brest,

Imp. de Razais, 1829, in-8° de 10 pp., br.

Lettre politique deveniie hakk. signée par Rodrigo Pinto Pizarro, plus tard Raron

da Ribeira de Sabroza.

3758. - - Commento do Coronel Pizarro á Analyse feita pelo Dr.

Joaquim António de Magalhaens, e pelo coronel Francisco da

Gama Lobo, ás Observaçoens do Conde de Saldanha sobre a

Portaria posthuma da Junta do Porto. Paris, Imp. de ./. Tastu,

1830, in-8° de 8 pp., br.

Opuscule politique devenu peu commun, signé. (V. n. 3736.)

37 59. O Punhal dos Corcundas. Lisboa, na Impressão Regia, 1823-

1824, 33 fase. en 1 vol. in-4°, rei. v. marbr., dos orn., tr.

jasp.

Publication politique, mensuelle. rédigée par Fr. Fortunato de S. Boaventura, qui

n'v a pas mis son nom.

Collection complete, três peu commune et três recherchée.

3760. Quem he o legitimo Rei? Investigação politica sobre o legi-

timo suecessor á coroa de Portugal. Lisboa, f/a Imprensa r/e

Eugénio augusto, 1821, in-4° de 19 pp., br.

Opuscule peu commun.

3761. Recopilaçào de alguns artigos da «Gazeta de Lisboa» sobre

o estado moral da nação portugueza, relativamente á expedição

dos rebeldes e seus chefes nas Ilhas dos Açores. Lisboa, na

Impressão Regia, 1832, in-4° de 16 pp., br.

3762. Reflexões de hum letrado sobre o Protesto de nove Pares do

Reino. Lisboa, na Imprensa Nacional, 1833, in-í° de 7 pp., br.

3763. Reflexões sobre a condueta do Conde da Taipa, e o docu-

mento publicado na «Chronica Constitucional»... Lisboa, na
Imprensa Nacional, 1834, in-4° de 8 pp., br.

37 64. Refutação da proposta do Snr. J. F. Ferreira de Castro apre-

sentada na sessão de I de Setembro de 1834, em a Camará
dos Senhores Deputados da Nação Portugueza, por um Cidadão

que não emigrou. Lisboa, na Typographia de Santa Catbarina,

1834, in-4° de 15 pp., br.
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37 65. Relatório fiel das atrocidades commettidas pela facção spo-

liadora de I 7 de Maio de 1828 contra fieis portuguezes. Porto,

na Ofjicina da Fiuva Alvarez Ribeiro & F."\ 1828, in-4° de

22 pp., br.

Opuscule cnrieux, peu commun.

3766. Resposta ao Discurso da Proposição recitado nas Cortes ce-

lebradas em 23 de Junbo de 1828, na cidade de Lisboa. S. I.

n. cl. (1828), in-4° de 8 pp., br.

Pièce três peu conimune.

37 67. Resposta ao Officio do Visconde de Santa Marta, famoso ge-

neral Miguelista em que detalha ao Rei-ehegou as acções de

22 e 23 de Julho a Ponte Ferreira. Porto, Imprensa do Gan-
dra e F.°\ 1832, in-4° de 4 pp., br.

Pamphlet liberal, três curieiíx.

37 68. A Restauração e os seus inimigos em carias successivas.

Lisboa, na Imprensa Nacional, 1833-1834. Ens. 12 opusc. en

I rol. in-4°, br.

Recueil estime et peu comniim.

3769. Ribeiro Saraiva (António).— Eu não sou hum rebelde, ou a

Ouestào de Portugal em toda a sua simplicidade... Por Antó-

nio Ribeiro Saraiva... Impressa em Paris em 1828. Traduzida

em portuguez por hum amigo do throno e do aliar. Lisboa,

Nova Imprensa Silviana, 1828, in-4° de 27 pp., br.

Pamphlet politique, estime et peu conimun.

3770. A Nação Portugueza, por occazião do dia anniversario

(25 d'Abril) do fausto nascimento de S. M. I. e R. a Ser.
ma D.

Carlota Joaquina de Bourbon... Ode (seguida de um breve

commenlario politico moral). Por António Ribeiro Saraiva. Pa-

ris, Delaforest, 1828, in-4° de 57 pp., br.

Pièce de réu et proie, três peu comniuiie en Portugal.

377 1. —— Injuslice et mauvaise foi de la plupart des journaux de

Londres et de Paris au sujei de la Queslion de Portugal. . .

Par António Ribeiro Saraiva, Paris, Delaforest, 1828, in-4" de

80 pp., br.
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3772. — Traduction dune Lettre dun individu à son ami, sur

les aftaires actuelles de Portugal; publiee par un Ami de la le-

gitimite et de la justice. Paris, De/aforest, 1828, in-4° de 66

pp., br.

Opuscule politique, donl 1'uuteur esl António Ribeiro Saraiva, signé à la lin de la

préface.

37 73. Rocha Loureiro (João Bernardo da).—O Portuguez, ; ou Mer-

cúrio politico, coinmercial e litterario. Londres, impresso por

W. Lewis, 1814-1820, 1 1 vol. in-8°, demi-rel. v., avec coins.

Publication mensuelle. peii communa et fort estimée, rédigée par Joito Bernardo da

Rucha, écrivain assez considere, cnnemi irréconciliable ilu P. José Agostinho de Macedo
qui en a fait le héros l»nrles(pie de son poème Ou Burros.

Kxemplaire incomplet; il manque du volume douzième, le dernier paru.

37 7 4. Aposlillas á enorinissima Sentença eondemnatoria que

sobre o supposto crime de rebellião, sedição e motim foi profe-

rida em Lisboa aos 26 de Fevereiro de 1829, e ahi executada

no dia 6 de Março. Londres, impresso na Officina de L. Thom-
pson, 1829, in-8° de 7 3 pp., br.

Pamphlet anonyme, non vulgaire, donl Tauteur esl João Bernardo da Rocha.

37 7 5. Saldanha (Conde de).— Observações do Conde de Saldanha

sobre a Carta, que os membros da Junta do Porto dirigirão a

S. M. o Imperador do Brazil, em 5 de agosto de 1828 e man-
darão publicar no «Paquete de Portugal» em outubro de 1 829.

Paris, Jmp. de J. Tustu, s. â. (1829), in-8° de 43 pp., br.

Pamphlet politique Ires peu conimun, donl 1'anleur esl João Carlos de Saldanha de

Oliveira e Daun. plus tard Uuc de Saldanha.

377 6. Mème pièce, br.

3777. S. Boaventura (Fr. Fortunato de).— Resposta ás Reflexões

do Conselheiro João Pedro Ribeiro sobre a Brevíssima resposta

do P. M. Fr. Fortunato de S. Boaventura. Lisboa, na Impressão

Regia, 1830, in-4° de 24 pp., br.

Opuscule politique, dont 1'auteur est Kr. Fortunato de S. Boaventura.

37 78. A Saudosa despedida dos escravos miguelistas, ou o ultimo

adeos a seu senhor Dom Miguel. Rio de Janeiro, Tijpographia,

de Miranda e Carneiro, 1833, in-4° de 37 pp., br.

Pamphlet liberal, devenu rahk.
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37 79. Seabra (António Luiz de).— Observações do ex-corregedor

de Alcobaça António Luiz, de Seabra, sobre um papel enviado

á Camará dos Snr.
s Deputados acerca da arrecadação dos bens

dos mosteiros daquella villa. Lisboa, na Typographia de Eugé-
nio Augusto, 1835, in-4° de 59 pp., br.

37 80. Senbores Tbomaz S. Sorell, Cônsul Britânico no Porto e

W.m Nugent Glascock, Commandante das embarcações ingle-

zas. (Londres, 1 1 de Dezembro de 1832.) S. i. n. d. (1832),

in-8° de 7 pp., br.

I-eltre signée W. M., concernant une dépáche que ces messieurs uni adressée au ge-

neral Vieomle ile Sanla Martha.

3781. Silva Lopes Rocha (António da).-— Injusta acclamaçào

do Ser."
10

Infante D. Miguel, ou Analyse e Refutação jurí-

dica do Assento dos chamados Três Estados do Reino de Por-

tugal de 1 I de julho de 1828. Pelo Desembargador António

da Silva Lopes Rocha. Londres, impresso por Greenlaw, 1828,

in-8°, br.

37 82. Silva Vieira (J. M. da).—A victima das traições ou cincoenta

annos da vida do Snr. D. Miguel de Bragança. Por J. M. da

Silva Vieira. Porto, Typographia do Commercio, 1855, in-16

de 52 pp., br.

3783. Soares de Avelar (Filippe Nery).— A Legitimidade da exal-

tação do muito alto. . . senhor D. Miguel I, ao throno de Portu-

gal, demonstrada por princípios de Direito natural e das gentes.

Por Filippe INeri Soares d' Avelar. Lisboa, na Imprensa Regia,

1828, in-4°de 43 pp., br.

3784. Supplemento ao n.° XXXIV do «Paquete de Portugal». Re-

gência do Reino de Portugal na Ilha Terceira. (Londres, I 830).

in-4° de 16 pp., br.

Pièce peu commune, renlermaiit de» décrels, des ordre» el une proclamation du guii-

vernement provisoíre.

3785. A Surriada das Gazetas de Inglaterra e França aos fidalgos

rebeldes pelo altrevimenlo que tiverão de ir ao Porto, e re-

pentina fuga. Lisboa, na Imprensa de A. L. de Oliveira, 1828,

in-4" de 8 pp., br.
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37 86. Traducçào de hum artigo inserido no periódico da Philadel-

phia intitulado «Banner of the Constitution» (Bandeira da

Constituição)... feita por *•*. Lisboa, na Impressão Regia,

1832, in-8°de 29 pp., br.

37 87. Villa Garcia (Visconde de).— Analyse e refutação da Falia

de M. r Canning, pronunciada na Camará dos Communs em 1

2

de Dezembro de 1826. Pelo Visconde de Villa Garcia. Lisboa,

na Imprensa da Rua rios Fanqueiros, 1 829, in-4° de 30 pp., br.

3788. Vozes dos emigrados portuguezes. Paris, na Ofjicina de J.

Taslu, 1829, in-8° de 16 pp., br.

Pamphlet liberal non vulgaire.

3789. Walton (William).— A Letter addressed lo Sir James Mac-

kinlosh on his motion respecling the affairs of Portugal, sub-

mitted to the House of Commons, on the l

sl of June, 1829, by

William Walton, London, J. Richardson, 1829, in-8°, br.

Pièce peu cominime en Portugal.

3790. — A Letter addressed to the Right Honourable Earl Grey

&c. &c. &c. on the state of our politicai and commercial rela-

tions with Portugal. By William Walton. London, John Richard-

son, 1 83 1
.—A Second Letter addressed to the Right Honoura-

ble Earl Grey &c. &c. &c on portuguese affairs. By William

Walton. London, Hatchard and Son, 1831.— Ens. 2 pièces en

I vol. in 8
o

, rei. v. dos orn.

Kéunion curleuse de deiix pièces peu cominunes en Portugal.

3791. A expedição de D. Pedro ou a neutralidade em dis-

farce. Por Guilherme Walton. Lisboa, na Typographia de José

Raptista Morando, 1832, in-4° de 49 pp., br.

3792. Castilho (António Feliciano de).— Elegia á morte da «Chro-

nica Constitucional de Lisboa». Por António Feliciano de Cas-

tilho. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanqueiros, 1834, in-4°

de 8 pp., br.

Pièce cie vers satyriques, hahi; et recherchée.
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3793. Epistola ao Usurpador ex-Infante Miguel Maria do Pa-

trocinio na sua saida de Portugal. Por António Feliciano de Cas-

tilho. Lisboa, na Imprensa Nacional, 183 4, in-4° de 8 pp., br.

Pièce de vers, rare et recherchée.

3794. Epistola ao Povo nas eleições de 1834. Por António

Feliciano de Castilho. Lisboa, na Imprensa da Rua dos Fanquei-

ros, 1834, in-4° de 12 pp., br.

Pièce de vers, rare et três recherchée.

3795. Tributo portuguez á memoria do Libertador. Por An-

tónio Feliciano de Castilho. Lisboa, na Imprensa de Galhardo

Irmãos, 1836, in-12° de 98 pp., br.

Recueil peu commuii, contenant la description des funérailles de Don Pedro IV, et

quelques pièces de prose. II est orne des portraits de Don Pedro et du soldat Manoel
Pereira. II y a trois éditions de la mênie date.

3796. Collecçâo de Poezias commentadas a prosa, que fez e consa-

grou a S. M. o Sr. D. Miguel I Rei de Portugal e dos Algàr-

ves. . . Por J. J. V. Porto, Typograpliia â Praça de Santa The-

reza, 1828, in-4° de 62 pp., br.

3797. Gentil (A. L.)—O dia 1 1 de agosto de 1829 ou a victoria

da Villa da Praia. Poema heróico offerecido ao Ill.
m0

e Ex.m0 Sr.

Duque da Terceira por A. L. Gentil. Lisboa, Imprensa Nacio-

nal, 1844, in-8° de 12 pp., br.

Poèrae en huitains, accompagné de notes historiques três interessantes.

37 98. Hymno pelo faustissimo motivo da chegada de S. A. o Ser.
m0

Sr. Infante D. Miguel a este Reino. Porto, na Imprensa de

Gandra, 1820, pet. in-8°, feuille volante.

Pièce peu commiine, «ignée F. S. M.

3799. Quadras. «Veio S. Miguel, prendeu o diabo...» S. I. n. d.,

in-8°, feuille volante.

Pièce de vers populaires sur le retour de Don Miguel en 1828.

3800. Rocha (João Bernardo da).— Dithyrambo por o santo dia

9 de novembro de 1828, quando aconteceo a fatal catastrophe

ao rey de theatro D. Miguel Primeiro. S. I. n. d. (Londres,

1829), in-8° de 8 pp., br.

Pièce de vers satyriques, non vulgaire, dont 1'anteur est Joio Bernardo du Rocha,
ridiculisé dans le poènie Os Burros par José Agostinho de Macedo.

*i -m.
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380 1. Ode pindarica do nobre feito dos leaes portuguezes nas

praias da Ilha Terceira aos 11 de Agosto de 1829. Londres,

impr. por L. Thompson, 1829, in-4° de 7 pp., br.

Pièce de vers, dont 1'auteur est João Bernardo da Rocha.

3802. Rodrigues da Costa (José' Daniel).— Colecção de todas as

obras modernas que o author tem feito a Sua Real Magestade

o Augusto Senhor D. Miguel I. antes de hir para a Alemanha...

Por José' Daniel Rodrigues da Costa Leiriense. Lisboa, Imprensa

Silviana, 1829, in-4°, portr., br.

Recueil de pièces de vers, omé du portrait de 1'auteur, lithographié.

3803. Memoria do dia 5 de Junho, em que S. R. M. o Sr. D.

João VI voltou de Villa Franca da Restauração trazendo a tran-

quilidade e alegria a seu povo. (A la fin :)
Lisboa, Typographia

Silviana, 1825, in-4° de 4 pp., br.

Pièce de vers.

3804. Segunda parte da Murmuração no Passeio Publico...

Ouvida por José' Daniel Rodrigues da Costa. Lisboa, na Typo-

graphia Silviana, 1825, in-4° de 34 pp., br.

3805. Soneto «No meio deste applauso respeitoso...» S. I. n. d.,

in-4°, feuille volante.

Pièce anonyme, écrite par un partisan de Doa Pedro IV, devenue rare.

3806. Soneto «Hoje de Miguel os lindos annos. . .» S. /. n. d., in-4°,

feuille volante.

Pièce devenue ráre.

3807. Mesquita e Mello (António Joaquim de).— Elegia á sempre

chorada e prematura morte do nosso amável Libertador e Re-

gente S. M. I. o Snr. D. Pedro d'Alcântara de Bragança e Bour-

bon. Porto, na Imprensa de Gandra e Filhos, 1834, in-4° de 12

pp., de'rel.

3808. Rezende (Marquez de).— Elogio histórico do Senhor Rei D.

Pedro IV, recitado na Academia Real das Sciencias de Lisboa,

em sessão ordinária de 14 de julho de 1 836. . . Pelo Marquez de

Rezende. Lisboa, Typographia da Academia, 1867, in-4°, fig.

Edition ornée de deux portraits du roi Don Pedro IV, dix vues, et deux cartes litho-

graphiées.
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3809. Rocha Martins Furtado (Fr. José da).— Oração fúnebre que

nas exéquias celebradas na Igreja de S. Nicolau pela alma do

Duque de Bragança o Sr. D. Pedro d'Alcantara recitou Fr. José'

da Rocha Martins Furtado. Lisboa, Imprensa de João M. R.

Castro, 1835, in-4° de 16 pp., br.

*. Dona Maria II (1834 à 1853)

381 0. Almeida e Araújo (Francisco Duarte de).— Chronica da Rai-

nha a Senhora D. Maria Segunda, comprehendendo os docu-

mentos do seu reinado de direito e de facto desde 2 de maio

de 1826 ale' 15 de novembro de 1850. Por Francisco Duarte

de Almeida e Araújo. Lisboa, Typographia de J. F. Lopes,

1857-1861, 3 vol. gr. in-8°.

381 1. ALMEIDA GARRETT (Visconde de).—Discurso do Sr. De-

putado pela Terceira J. B. de Almeida Garrett, na discussão

da resposta ao Discurso da coroa, pronunciado a 8 de Feve-

reiro de 1840. IJsboa, Imprensa Nacional, 1840, in-8° de 35

pp., br.

Première édition, non vulgaire, du célebre discours connu sons la désignation: Dis-
cours du porl Piríe, à canse d'nne fiction que l'orateur y a employée.

3812. - - Discurso do Sr. Deputado por Lisboa J. B. de Almeida

Garrett na discussão da Lei da decima. Lisboa, Typographia

J. B. de A. Gouveia, 1841, in-4° de 23 pp., br.

Première édition, non vulgaire.

3813. - Discursos parlamentares e memorias biographicas,

pelo sr. Visconde de Almeida Garrett. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 187 1, pet. in-8°, br.

3814. Castro Pereira (Manuel de).— Os acontecimentos dos dias

25 e 26 de Abril na cidade do Porto e os Governadores Civil

e Militar da mesma cidade apresentados ao publico na Corres-

pondência oílicial. Por Manoel de Castro Pereira. Porto, Im-
prensa de Coutinho, 1836, in-4° de 49 pp., br.

Opnscule politique sur le nouveau gouvernenient de Dona Maria II.
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3815. HERCULANO (Alexandre).— A Voz do Propheta. Ferrol,

1836.—A Voz do Propheta. Segunda serie. Lisboa, Typogra-

phia Patriótica de C. ./. da Silva & C*, 1837.— Ens. 2 opusc.

en 1 vol. in-8°, cart.

Première édition, anonyme, non vulgaire, de ces deux opnscules. Plus tard ils ont été

inseres dans 1'édition complete des opuscules de 1'auteur.

3816. Breve exposição sobre o cerco de Valença, e factos que o

precederão desde a Villa da Barca, em julho, agosto, setembro

de 1837. Porto, Imprensa de Alvares Ribeiro, 1838, pet. in-8°

de 16 pp., br.

3817. FREIRE (Agostinho José').— Relatório do Ministério dos

Negócios da Guerra. Lisboa, Imprensa Nacional, 1834, in-fol.

demi-rel. v., avec coins.

Pièce assez estimée.

3818. Gomes de Sepúlveda (Francisco Xavier).— Exame critico de

um folheto do Padre Fr. Sebastião de Santa Clara, que elle in-

titula: A Voz da verdade aos Portuguezes seduzidos pela men-

tira: Em que se refutam as mais atrozes calumnias, com que o

dito Padre macula a Fe' Catholica do Governo, do Clero, e da

Nação Portugueza. Por Francisco Xavier Gomes de Sepúlveda,

abbade de Rebordãos. Lisboa, Typographia da Viuva Silva &
F.

os
, 1837, in-4°de 95 pp., br.

3819. Lichnowski (Príncipe de).— Portugal. Recordações do anno

de 1842. Pelo Príncipe Lichnowsky. Traduzido do allemão.

Lisboa, Imprensa Nacional, 1844, in-8°, br.

3820. Reflexões de Graccho a Tullia. Tunes (Lisboa), Typ. de

Amurai de Reg. Anno da Egira 1244 (1842), in-8°, br.

Pamphlet politique peu commun, dont 1'auteur, António da Cunha Sotto Maior Go-
mes Ribeiro, a cache son nom. II répond au pamphlet anonyme Tu/lia a Graccho, at

tribué à Francisco Duarte d'Almeida e Araújo.

Manque de titre.

3821. Ribeiro (Luiz José
7

).— Reflexões sobre a possibilidade de ex-

tinguir o papel-moeda em Portugal. Pelo Conselheiro Luiz José'

Ribeiro. Lisboa, Imprensa Silviana, 1834, in-4° de 40 pp., br.



HISTOIRE. 325

3822. Ribeiro Saraiva (António).— Do tratado de commercio entre

Portugal e a Gram-Bretanha. Por António Ribeiro Saraiva.

Londres, ítnp. de Schulze e Ca., 1842, in-12°, demi-rel. mar.

viol.

Opuscule peu commun.

3823. Reflexões offerecidas ás Cortes da Nação acerca da perten-

çào da Junta dos Eleitos do Concelho do Porto e Commissão

do Monumento dedicado á memoria de S. M. I. o Senhor D.

Pedro, Duque de Bragança. Por um Cidadão portuense, mem-
bro da Junta dos Eleitos do mesmo Concelho. Porto, Typogra-

p/tia de Gandra & FUhos, 1839, in-4° de 8 pp., br.

3824. Sá da Bandeira (Marquez de).— Lettre adresse'e au Comte
Goblet dAlviella, par le Marquis de Sá da Bandeira sur l'ou-

vrage «CEtablissement des Cobourg en Portugal». Acompa-
gne'e dune notice sur les e've'nements qui ont eu lieu dans

ce pays depuis 1836 jusquà 1839. Lisbonne, Imp. Nationale,

1870, in-8°, br.

3825. O Tribunal da Razão. Porto, Typographia do Commercio,

1842, in-lG de 15 pp., br.

Painphlel politique peu commun.

3826. Um papel politico. Hontem, hoje e amanhã. Lisboa, Typo-

graphia do Grátis, 1842, in-8° de 205 pp., br.

L'auteur, Don José Maria de Almeida e Araújo Corrêa de Lacerda, a cache son

nom.

3827. Hontem, hoje e amanhã visto pelo direito. ÍJsboa, Typogra-
phia da Gazela dos Tribunaes, 1843, in-8° de 64 pp., br.

Pamphlet eu réponse a 1'ouvrage ci-dessus. I/uiiteur António da Cunha Souto Maior,

a cache son nom.

3828. A. B. da Costa Cabral. Apontamentos históricos. Lisboa, Ty-

pographia de Silva, 1 844-1 845, 2 tom. en 1 vol. in-8°, portr. li-

iliogr., demi-rel. bas. viol.

Ouvrage anonymc, intércssant pour rhistoire politique ilu Portugal. L'auleur est Don
José Maria de Almeida Araújo Corrêa de Lacerda.
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3829. Alaux (G. de).— Le Portugal em 1 850 et le Comte de Tho-

raar. Par G. de Alaux. Paris-Lisbonne, Silva, 1850, in-12° de

46 pp., br.

3830. O Alerta ou a Revolução e a Convenção. Porto, Typogra-

phia Commercial, s. d. (1846?), in-8° de 82 pp., br.

Pamphlet politique anonyme, inconnti k Innocencio.

II est en opposition à la reine Marie II et au ministère Costa Cabral.

3831. Autopsia dos partidos políticos, e guarda-quedas dos gover-

nos: ou ensaio sobre as continuas revoluções de Portugal. Lis-

boa, Typographia da Gazeta dos Tribunaes, 1847, in-8° de 80

pp., br.

3832. Azevedo Sá Coutinho (D. João de).— Os dous dias dOutu-
bro ou a bistoria da Prerogativa. Por D. João de Azevedo.

Porto, Typographia Commercial, 1848, in-8°, br.

3833. Carta dirigida ao Cavalheiro José' Hume, membro do Parla-

mento, sobre o ultimo debate havido na Camará dos Communs
a respeito dos negócios de Portugal. Por hum anglo-lusitano,

Vertida em portuguez e annotada por ***. Lisboa, Imprensa
Nacional, 1847, in-4° de 223 pp., br.

Le traducteur est António Pereira dos Reis.

3834. Carta de Junius Lusitanas a sua Ex. a Lord Palmerston Minis-

tro e Secretario dEstado dos negócios estrangeiros da Grã Bre-

tanha. Lisboa, Imprensa Nevesiana, 1847, in-4° de 27 pp., br.

L'auteur, Paulo Midosi père, a déguisé son nom.

3835. Casai. Ribeiro (José' Maria do).—O Soldado e o povo. Coim-
bra, Typographia do «Observador», 1 848, in-12 de 24 pp., br.

3836. Contradicçòes. A intervenção e a medeação. Porto, Typo-
graphia Commercial, s. d. (1847:'), in-8° de 16 pp., br.

Pamphlet politique peu eonimun.

3837. O ESPECTRO. N. os
1 à 53. Lisboa, 1846-1847, in-4° .

Première édition, raue. des premieri n"" de ce journal politique redige par António
Rodrigues Sampaio, et qui a rempli un role três imporl.int pendant les troublea des par-
tis libéraux contre le gouvernement de la reine Marie II.

Ce journal a été saisi par la police et son rédacteur persécuté. Les números de cette
première édition sont anjourd'hui três recherchés et fort estimes
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3838. O Estado da questão. S. I. n. d. (Lisboa, 1847), in-16 de

4 pp., br.

Paraplilet politique peu commun, dont 1'auteur est le Marechal Duc de Saldanha.

3839. Gomes da Silva Sanches (Júlio).— Algumas inexactidões do

Additamento á «Curtissima exposição de alguns factos». Pelo

conselheiro Júlio Goines da Silva Sanches. Lisboa, Typogra-

phta da Revolução de Setembro, 1847, in-8° de I 1 pp., br.

3840. Intervenção estrangeira, ou documentos históricos sobre a

intervenção armada de França, Hespanha e Inglaterra nos ne-

gócios internos de Portugal no anno de 1847. Porto, Typogra-

phia de Faria Guimarães, 1840, in-8°, br.

Ouvrage non termine. Le premier vol. est le seul paru.

3841. Lobo da Mesquita Gavião (Manoel).— Collecção de docu-

mentos eneditos fsicj para a historia da Guerra Civil em Por-

tugal, no anno de 1847. Publicados e annotados por Manuel
Lobo da Mesquita Gavião. Porto, Typographia do Nacional,

1849, in-8° de 33 pp., br.

3842. A Medeação. Porto, Typographia Commercial, s. d. (1847?),
in-8° de 16 pp., br.

Pamphlet politique en opposition a la reine Marie II, et au ininistère Costa Cabral.

3843. O Nove de Outubro, ou breves considerações sobre a ultima

guerra civil. Por um liberal. Porto, Typographia da «Revista»,

1849, in-8°, br.

3844. Sobre as Prophecias relativas aos successos contemporâneos.

Traducção. Porto, Typographia de Faria Guimarães, 1849,

pet. in-8° de 32 pp., br.

Pièce peu commune.

3845. Thomar (Conde de).— Documento importante. (Vigo, 1 de
Maio de 1851. 111."

10
e Ex.m . Sr. Duque de Saldanha.) Lisboa,

Typographia da Fmpreza da «Lei», s. d. (1851), pet. in-8° de

16 pp., br.

Leltre politique iuliressante et peu comiuiiiie, adressé"e par A. B. da Coita Cahral,
Comte de Thomar, au Duc de Saldanha.
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3846. Documento importante. (Ulmo. y Esmo. Sr. Duque de

Saldanha, Mariscai dei Ejercito de Portugal .. . (Vigo 1 de maio

de 1851.) & l. n. d. (1851), in-4° de 12 pp., br.

Traduction espagnole de la leltre ci-dessns.

3847. Documemos históricos. Carta que o Conde de Thomar
escreveu ao Marechal Duque de Saldanha por occasiào da re-

volta de abril e maio de 1851, datada de Vigo, para onde o

mesmo Conde fugiu de Lisboa. Seguida dos commentos feitos

pelos jornaes... Porto, Typographia de J. L. de Sousa, s. d.

(1851), in-4° de 15 pp., derel.

Edition de la lettre ci-dessus, devenu três peu commune.

3848. Descripção da viagem de Suas Magestades ás provincias do

norte, com as felicitações das camarás e respostas da soberana.

Por J. A. C. T. Porto, Typographia de Sebastião José Pereira,

1852, pet. in-8° de 64 pp., br.

2849. Conta geral formada dos Documentos da receita e despeza

do malogrado almoço dançante, offerecido a SS. MM. e AA.
pelas Senhoras portuenses. Porto, Typographia de Gandra e

Filhos, 1852, in-4° de 17 pp., br.

3850. Duas palavras ao ouvido de S. Ex. a
o Sr. Barão de S. Lou-

renço. S. I. n. d. (Porto, 185.), in-8° de 4 ff. n. eh.

Pamphlet politique sur des aflaires de la douane; peu conimun.

3851. O Máo Rei, e o bom súbdito. Um trecho da historia portu-

gueza. Lisboa, Imprensa Nevesiana, 1851, pet. in-8° de 16

pp., br.

Pamphlet politique, rappelant quelques faits des premiers róis.

3852. O que são, o que fazem, e o que querem?! Lisboa, Imprensa
de Francisco Xavier de Sousa, 1853, pet. in-8° de 26 pp., br.

Pamphlet politique peu commun.

3853. A Regeneração. Por um descrente. Lisboa, Impr. na Praça
de D. Pedro n.° 100, 1853, in-8° de 19 pp., br.
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/. Dou Pedro V. (1854 à 1861)

3854. Coisas que fazem rir, e golpe de vista sobre as questões

Lazzarista e Charles et George, por um Liberal. Porto, Typo-

graphia de I. A. de Almeida Júnior & Irmão, 1858, pet. in-8°.

Painphlet politique devenu peu commiin.

3855. Documentos relativos ao apresamento, julgamento e entrega

da barca franceza Charles et George, e em geral ao engaja-

mento de negros, debaixo da denominação de trabalhadores li-

vres nas possessões da coroa de Portugal na costa oriental e

occidental de Africa para as colónias francezas, apresentados

ás Cortes na sessão legislativa de 1858. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 1858, in-fol., demi-rel. mar. bleu.

Recueil três curieux.

3856. Gattai (Sitnào).— 60:000 contos de re'is ou nada. Lisboa,

Typographia do Futuro, 1859, in-4° de 4 pp., br.

Opuscule devenu rark. Projet de reconstitiition ãnancière du Portugal.

3857. Luz Soriano (Simão José' da).— O Depoimento do Snr. Offi-

cial maior Cravalho fsicj na Commissão de Inquiríto (sic).

Acompanhado de alguns apontamentos biográficos . . . Por Si-

mão José' da Luz Soriano. Lisboa, Typographia da «Revista

Universal», 1856, in-8° de 40 pp., br.

3858. A Quadrilha dos Snrs. António Rodrigues Sampaio,

Francisco Tavares de Almeida, António Pedro de Carvalho, e

António dos Santos Monteiro, ou duas cartas ao Redactor da

«Imprensa e Lei», com uma introducção sobre a defeza do

deputado por Angola Simão José' da Luz. Lisboa, Typogra-

phia da Rua dos Douradores, //." SI N, 1854, in-8° de 49

pp., br.

3859. Sessões do Tribunal na Querela do Duque de Saldanha con-

tra o editor do «Periódico dos Pobres» no Porto. Historia

d'este processo. Provas. Porto, 1855, in-8°, br.

Pièce UHI «'iirieiíse.

43 -III.



:í30 histoire.

3860. Teixeira de Vasconcellos (António Augusto).— Les Contem-

porains portugais, espagnols et bresiliens, par A. A. Teixeira

de Vasconcellos. Tome premier: Portugal et la Maison de Bra-

gance. Paris, Typ. Guirauclet, 1859, in-8° portr., carte, demi-

rel. mar. viol., dos orn.

Ouvrage orne d'un portrait du roi Don Pedro V, et d'une carte pliante.

H. Histoire particulière des villes et de monumenls du Portugal

3861. Azevedo (Luiz António de).— Dissertação crilieo-filologico-

historica sobre o verdadeiro anuo, manifestas causas, e atten-

diveis circumstancias da creaçào do Tablado e Orquestra do

antigo Theatro Romano, descoberto na escavação da Rua de

São Mamede perto do Castello desta Cidade, com a intelligen-

cia da sua Inscripção em bonra de Nero, e noticia instructiva

de outras Memorias alli mesmo adiadas, e ate' agora appare-

cidas. Composta... por Luiz António de Azevedo... Lisboa,

Nova Impressão da riuva Neves & Filhos, 1815, in-4°, demi-

rel. bas., dos orn.

Opuscule três curienx pour 1'histoire des antiquitéa de Lisbonne.

Bel exemplaire, grand de marges.

3862. Castilho (Júlio de).— Lisboa antiga. Por Júlio de Castilho.

Lisboa, Livr. A. M. Pereira, Livr. Ferreira, 18 79-1 887, 6 vol.

in-8°, fig. et cartes pliantes, br.

Ouvrage três intéressant orne de planches, reproduclions, fac-sim., etc, contenant:

Première partie: O Bairro Alto de Lisboa. Deuxième partie: Bairros Orientaes.

Kn cours de pnblication.

3863. A Ribeira de Lisboa. Descripção histórica da margem
do Tejo desde a Madre-de-Deus ale' Santos-o-Velho. Por Jú-

lio de Castilho. Lisboa, Imprensa Nacional, 1893, in-8°, plan-

ches, br.

Ouvrage curieux, orne de planches pliantes.

3864. Coelho Gasco (António).— Primeira parte das Antiguidades

da mui Nobre e Illustre cidade de Lisboa imporio do Mundo e

Princeza do Mar Oceano. Dedicada ao Illustrissimo e Reveren-

díssimo Senhor Eduardo Farnese Cardeal da S. R. E., e Go-
vernador do Principado de Parma &c. &c. Por António Coelho

Gasco graduado em Leys. Copia liei do seu Original, que se
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conserva na Bibliotheca da Real Casa de Bragança. Lisboa,

Anno de M. DXX LXXXXFI. (1796).— In-fol. de 10 li', n.

eh., et 362 ff. eh., rei. parei».

MANUSCRIT DU XIX'' SIÈCLE, copie par António Lourenço Caminha, et qui

resta incomplet. II renferme 90 chapitres, et se termine au v. ilu f. 305! par ces mots:

Aqui jaz enterrado D. Fern." f." de D. Jff." pr." Conde de Penella, Jrceb." de Lx.*

CapeÚSo Mor d'EIReij D. M. el e de seu /."' D. João 2." e 4'ElRey D. Se. . .

L'original, cite par Barbosa Machado, incomplet aussi.se composait de 87 chapitres,

et il ira jamais été imprime, [nnocencio en cite une copie, appartenant à António Joa-

quim Moreira; la Bibliothèque Xationale de Lisbonne en possède aussi une copie conte-

nant 8? chapitres.

On y a joint, avant le tilre, une planche sur cuivre gravée par Coypel, montée snr

onglet.

3865. Fonseca Benevides (Francisco da).— O Real Theatro de S.

Carlos de Lisboa, desde a sua fundação em 1793 ate' á actua-

lidade. Estudo histórico por Francisco da Fonseca Benevides.

Ulustrações sobre cobre, pedra e madeira. Desenhos e gravu-

ras de Alberto, Almeida, Cazellas, Macedo, Nunes, Pedroso,

Raphael Bordallo Pinheiro e Severini. Aguarellas de Raphael

Bordallo Pinheiro. Chromos de Justino Guedes. Lisboa, Typo-

graphia de Castro Irmão, 1883, in-fol., fig. en noir et chromo-

lith., br.

Kmoi de 1'aoteur aigné.

3866. Freire de Oliveira (Eduardo).— Elementos para a Historia

do Municipio de Lisboa. Por Eduardo Freire de Oliveira archi-

vista da camará da mesma cidade. l.
a
Parte. Publicação man-

dada fazer a expensas da Camará Municipal de Lisboa, para

comraemorar o Centenário do Marquez de Pombal em 8 de maio

de 1882. Lisboa, Typographia Universal de Thomaz Quintino

Antunes, 1882-1893, 6 tom. in-8°, br.

Kecueil três curieux et intéressant, renfermant plusieurs documents précieux, dates

de 1391 jusqifen 1667. En cours de publication.

3867. Marinho de Azevedo (Luiz).— Primeira parte da Fvndaçào,

antigvidades e grandezas da mvi insigne cidade de Lisboa, e

seus varões illvslres em Sanctidade, Armas, & Leiras. Catalogo

de sevs Prelados, e mais covsas Kcclesiastieas, & Politicas ate'

o Anno I 147, em que foi ganhada aos Mouros por EIKey I).

Afonso Henriques... Escrita pelo Capitão Luiz Marinho de

Azevedo... lua Lisboa, na Officina Craesbeeckiana, 1652, in-

fol. de 8 IV. pr. n. eh., 392 pp. de texte à 2 col. et 3 ff de ta-

ble, rei. mar. vert.

Premibkk Bomojr, kahi.. de cet ouvrajre ealimé'.

Bel excmplnire. iaaf légirci piqtlrcs.
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3868. Mendes de Vasconcellos (Luiz).— Do Sitio de Lisboa. Dia-

logo de Luiz Mendez de Vaseoncellos.. . Impresso em Lisboa,

na Officijia de Luys Estupifian. Amio de M. DCVIII. (1608),

in-8° de 4 ff', pr. n. eh., 242 pp. de texte, 9 ff' n. eh. de table,

et 1 f. avec la marque de 1'impr., rei. v., dos orn., tr. r.

Premiere édition, rare. Innocencio la cita sans la voir, puisqu'il a cote à tort 247

pp. y compris 1'index.

Exemplaire bien conserve, iin pen court de marges; légères taches.

3869. Oliveira (Fr. Nicolao de).— Livro das grandezas de Lisboa.

Composto pelo Padre Frey Nicolao d'01iveyra.. . Impresso em
Lisboa, por Iorge Rodriguez. Anno 1 620, pet. in-4° de 1 4 ff', pr.

n. eh., 1 86 ff', eh. de texte et 4 ff. n. eh. de table, rei. v. marbr.

Premibre édition de cet onvrage rare et estime.

Bel exemplaire.

3870. Palha (Francisco).— Breve noticia acerca das ossadas e cor-

pos dessecados ultimamente descobertos na ermida de S. Pe-

dro de Alcântara a Santa Apolónia. Por F. Palha. Lisboa, Lal-

lemant Frères typ., 1871, in-8° de 48 pp., 1 arbre ge'ne'al.

pliant, br.

Opuscule curieux, tire à petit nombre et devenu rare. II renferme des renseigne-

ments généalogiques sur la famille des Abre» e Freitas, et un arbre généalogique des

Comtes de Rio Maior.

387 1. Bigot (Stanislas).— Pont suspendu de Porto. De'tails des tra-

vaux, suivi de trois planches explicatives. Por Stanislas Bigot.

Lisboa, Typographia de José Baptista Morando, 1 842, in-fol.

de 23 pp., planches, br.

Opuscule curieux, devenu peu commnn.

3872. Rebello da Costa (Agostinho).— Descripçào topográfica da

cidade do Porto, que contem a sua origem, situação, e antigui-

dades: a magnificência dos seus Templos, Mosteiros, Hospitaes,

Ruas, Praças... os Appellidos das Famílias illustres que n'ella

residem . .
. , os Privilégios, Isençoens, e regalias que a engran-

decem :...&. &. Sc. Enriquecida com estampas e mappas curio-

sos que a ornào. Feita por Agostinho Rebello da Costa. Por/o,

na Ofjicina de António Alvarez Ribeiro, 17 89, in-8°, fig., car-

tes, planches, demi-rel. mar., avec coins.

Livre peu commun et estime. II est orne d'une carte de 1'ancienne province de Entre
Douro e Minho et de deux vues de la ville de Porto et ses environs, gravées sur cimre
par Godinho d'après les dessins de Maldonado.
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3873. Mème ouvrage, rei. v. marbr., tr. r.

387 4. Rodrigues Ferreira (Simão).— Antiguidades do Porto. Por

Simão Rodrigues Ferreira. Porto, Typographia Lusitana, 1875,

in-8°, br.

387 5. Villa-Maior (Visconde de).— O Douro illustrado. Álbum do

Rio Douro e paiz vinhateiro. Contendo: introducção histórica

e descriptiva do paiz vinhateiro, descripção das principaes quin-

tas e dos trabalhos vinícolas usados no Douro, nota sobre o

commercio dos vinhos do Porto, serviço e trabalho dos arma-

zéns. Porto, Livraria Universal de Magalhães & Moniz, edito-

res, 1876, in-4° obl. à 3 col., fig., carte, demi-rel. orig. percal.

bleue.

Eilition en portugais, français et anglaÍ9, ornée de 27 planches sur bois, hors texte,

et d'nne grande carte pliante.

3876. Fonseca (Francisco da).— Évora gloriosa: epilogo dos qua-

tro tomos da Évora Illustrada, que compoz o R. P. Manuel

Fialho da Companhia de Jesus. Escritta acrecentada, e ampli-

ficada pello P. Francisco da Fonseca . . . Roma, na Ofjicina Ko-

markiana, 1728, in-fol., rei. v., dos orn.

Omrage hahk et estime. Exemplaire três soigneusement conserve.

387 7. Historia das antiguidades de Évora, Primeira parte repar-

tida em dez livros, Onde se relatào as cousas, que acontecerão

em Évora ale' ser tomada aos Mouros por Giraldo, no tempo

Del-Rey Don Affonço Henriquez; e o mais que dahi por diante

aconteceo ate' o tempo presente, se contará na segunda parte. .

.

Por Amador Patrício. Primeira impressão, e á custa de Fran-

cisco Mendez. Évora, na Ofjicina da Universidade. Avno de

1739, in-4°, de 12 ff. pr. n. eh., 342 pp. et I f. n. eh. pour

lable, fig., rei. v., dos orn.

Omrage de Sction satyriqne, curieux et estime. I/aiiteur, Martim Cardoso de Aze-

vedo, a cache son nom sou* le pseudonyme.

La denxii-me parlie promise n'a jamais paru.

3878. Resende (André' de).— Historia da antiguidade da cidade

de Euora íecta per meestre Andree de Reezende. Lisboa, Of.
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de Simão Thaddeo Ferreira, 17 83.— Letreyros muyto senten-

ciosos, os quaes se acharam em certas sepulturas de Espanha,

feytos por António Chiado, em trovas as quaes Sepulturas elle

vio. E hua Regra spiritual que elle fez ao Geral de S. Fran-

cisco, e assi hua Petiçam que o mesmo Chiado fez ao Commis-

sayro, e a Reposta do Geral, feita por Affonso Alveres. Nova

ediçam copiada fielmente de outra mais antiga... Lisboa, na

Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1783.— Ens. 2 ouvrages

en 1 vol. pet. in-8°, rei. v.

Rénnion de deiix ouvrages três estimes, et recherchés.

Ribeiro Chiado est íin des |>oètes moralistes portiifrais du XVIe siècle moins connus.

3879. Memoria sobre a existência do Real Mosteiro de Santa Cruz

de Coimbra, supprimido por um Decreto no anno de 1834.

Lisboa, Impr. de Cândido A. da Silva Carvalho, 1839, in-8°

de 58 pp., br.

3880. Moniz Babreto Corte Real (António).— Bellezas de Coim-

bra. Por António Moniz Barreto Corte Real. Parte primeira.

Coimbra, Real Imprensa da Universidade, 1831, in-12°, demi-

rel. chagr. r., dos orn.

Ouvrage pen coinmiin.

3881. Resende (Marquez de).— Souvenirs de Coimbre. De'die's à Sa

Maje'ste' 1'Impe'ratrice douairière dAutriche. Par le Marquis de

Resende. Munich, Imp. de Charles PTo/f, 1849, pet. in-8°, br.

3882. Sousa Viterbo.— O Mosteiro de Santa Cruz de Coimbra.

Annotações e documentos por Sousa Viterbo. Coimbra, Im-

prensa da Universidade, 1890, in-8°, br.

Tire à petit nombre. Kxemplaire n. 7 sur papier Japon.

Knvoi de ]'auleur, s'gné.

3883. Carmo Velho de Barboza (António do).— Memoria histórica

da antiguidade do Mosteiro de Leça chamada do Balio... Por

António do Carmo Velho de Barbosa. Porto, Ignacio Corrêa,

1852, in-4°, fig., br.

Opuscule curieiíx, orne de 5 planchea.
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3884. FORAL DA VILLA DE VILLA DE FRADES. 1512.—
In-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 6 ff. eh., rei. d'ais de hois recouverts

de v., fers à compart., armes de Portugal et eoins (sphères ar-

millaires) en hronze cisele'.

MANUSCRITDU XVI" SIÈCLE, ORIGINAL, sur velin, portant la signature AU-
TOGRAPHE du roi Don Manuel.

A» verso du premier f. n. eh. ou trouve la tabuada; le f. suivant est blanc. Le texte

commence au f. I. eh., par ees mota: «:DOM: MANVEL: Per graça de d's Rey de pur-

tugal : dos Algaruees . . , *

Le titre est orne d'une miniature oceupant toute la largeur de la page représentant

les armes de Portugal peiutes en coulenrs rehaussées d'or et flanquées de deux sphères

armillaires, portant la date 1512. Les cotes et le bas de la page sont encadrés d'une jo-

lie bordure en coulenrs.

Dans le texte, il y a quinze lettres initiales en rouge et en bleu, ornées de filigranes.

Le texte flnit au recto du 5°le
f. eh., avec la signature «bl rey».

Le verso est oecupé par un acle de constatation notarié. Au recto du f. eh. 6 il y a

quatre signatures de témoignage. Le texte souligné en rouge.

Cette pièce a été décrite, à torl, dans un catalogue de la maison Tross de Paris, sous

le titre: «Pautas das alfandegas de Don Manuel».

Hauteur 0"\265.— Largeur 0"',185.

3885. Piedade Vasconcellos (Ignacio da).— Historia de Santarém

edificada, que dá noticia da sua fundação e das cousas mais no-

táveis nella suecedidas . . . Composta pelo Padre Ignacio da Pie-

dade Vasconcellos. Lisboa Occidental. Anno de M.DCC.XXXX.
(1740), 2 tom. en I vol. in-fol., rei. v. marbr., dos om.

Bel exemplaire, três soigné, comme ueuf.

3886. Poyares (F. Pedro de).— Tractado panegyrico em lovvor da

Villa de Barcellos, por rezam do apparecimento de crvzes que

nella apparecem . . . Composto pelo P. Fr. Pedro de Poyares. .

.

Em Coimbra, na Ofjicina de Joseph Ferreyra, 1672, in-4° de

24 ff pr. d. eh., 241 pp. de texte et 1 f. de protestation de

lauteur, rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu comniun.

3887. Resumo da fundação do Real Mosteiro da Batalha e dos tú-

mulos reaes e particulares que ali existem. S. I. n. d., pet. in-8°

de 15 pp., br.

TroUième édition de eet opuseule peu commuu, renfermant une description abrégée

du monument.

3888. S. Josepii do Prado (Fr. João de).—Monumento sacro da fa-

brica, e solemnissima sagraçào da Santa Basílica do Real Con-

vento, que junto á villa de Mafra dedicou a N. Senhora, e a

Santo António a Magestade Augusta do Máximo Rey D. João V.
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Escrito por Fr. João de S. José do Prado... Lisboa, na Offi-

cina de Miguel Rodrigues, 1751, in-fol., planches, rei. v.

Bel exemplaire, sauf petites déchirures.

3889. Santos (José' António dos).— Monumentos das Ordens mili-

tares do Templo e de Christo em Thomar. Memoria historieo-

descriptiva, seguida de uma noticia sobre alguns artistas das

respectivas obras, por José' António dos Santos. Lisboa, Typo-

graphia da Bibliotheca Universal, 1879, in-8°, br.

3890. Cordeiro (António).— Historia Insulana das ilhas a Portu-

gal sugeytas no Oceano Occidental. Composta pelo Padre An-
tónio Cordeiro da Companhia de Jesus... Lisboa, Ofjicina de

António Pedroso Galram, 1717, in-fol., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de cette édition rahk et estimée.

389 1 . Meirelles do Canto e Castro (Luiz).— Memoria sobre as ilhas

dos Açores, e principalmente sobre a Terceira . . . Por Luiz

Meirelles do Canto e Castro. Paris, Irnp. de M. me Huzard,
l834,'in-4° de 94 pp., derel.

3892. Relação do estrago, e catastrof (sic), succedido na ilha de

S. Jorge e mais circumvisinhas. Por J. A. B. D. M. F. P. E. S.

Lisboa, 1757, in-4°. br.

Pièee peu commune.

3893. Sousa (Francisco de).— Tratado das Ilhas Novas e descobri-

mento d'ellas e outras couzas, feito por Francisco de Souza,

feitor dElrey Nosso Senhor na Capitania da cidade do Funchal
da Ilha da Madeira e natural da dita Ilha. E assym sobre a

gente de nação Portugueza, que está em huma grande Ilha, que
n'ella forào ter no tempo da perdição das Espanhas, que ha
trezentos e tantos annos, em que reinava El Rei Dom Rodrigo.

Dos portuguezes que forão de Vianna e das Ilhas dos Açores a

povoar a Terra Nova do bacalháo, vay em sessenta annos, do
que sucedeo o que adiante se trata. Anno do Senhor de I 57 0.

Segunda edição augmentada. Ponta Delgada, Typographia do

Archivo dos Açores, I 884, pet. in-8° de 38 pp., carte pliante, br.

Réimpression d'un opusciile rare et curieux. accompajrné d"une préface par João
Teixeira Soares de Sousa.
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3. Histoire dEspagne

A. Gtographie.—Antiquités.— Divtrs.

•3894. Alvarez de Colmenar (D. Juan).— Annales dEspagne et de

Portugal... Avec la description de tout ce qu'il y a de plus

remarquable en Espagne et en Portugal . . . Par Don Juan Al-

varez de Colmenar. Le tout enrichi de cartes ge'ographiques, &
de três belles figures en-taille douce. (Trad. de lespagnol par

Massuet.) Amsterdarn, 1741, 4 vol. in-4°, fig., rei. v., dos orn.,

dent. inter.

Ouvrnge cnrieux et recherché..

3895. Les Delices de 1'Espagne & du Portugal, ou on voil

une description exucte des Antiquitez, des Provinces, des Mon-
tagnes, des Villes... Par Don Juan Alvarez de Colmenar. Leu/e,

chez Pierre van der Aa, I 7 15, 6 vol. in-II?°, fig. en laille-douce,

rei. v., dos orn., Ir. bleue.

Ouvrage curieux, orne" d'un frontispice grave" en double fenille el de planclies re-

préjentanl dei coitumes, dei \illes, <les cartei, ele.
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3896. Bourgoing (J. F.).— Tableau de TEspagne moderne. Por J.

F. Bourgoing. 3
e edition. Paris, Levrault, An Jf/ (1 803), 3 vol.

in-8° et atlas in-4°, rei. v. marbr., dos orn., fd. dor.

I/atlas contient une carte de TEspagne et XIV planches de vues, plans, costumes, etc.

3897. Eschenauer (A.).— L'Espagne. Impressions et souvenirs.

1880-1881. Par A. Eschenauer de la Societe dAnthropologie

de Paris... Paris, P. Ollendorff, 1882, in-18 , br.

Ouvrage três curieux.

3898. Laborde (Alexandre de).— Itineraire descriptif de TEspagne

et tableau e'le'mentaire des différentes branches de ladminis-

tration et de 1'industrie de ce royaume. Par Alexandre de La-

borde. 2 e edition. Paris, H. Nicolle, 1809, õ vol. in-8° rei. v.

marbr., dos orn., fd. dor., tr. jasp.

Ouvrage estime.

3899. Langle.— Voyage en Espagne, par Langle. 5
e
e'dition. Paris,

J. Lucet, 17 96, in-8°, cartes, fig., demi-rel. v. avec coins.

3900. Villalba e Estana (Bartholome' de).— El Peregrino curioso y
grandezas de Espana. Por Bartholome' de Villalba y Estana, don-

zel vecino de Xerica. Madrid, Ginesta ffermanos irnpr., 1886-

1889, 2 vol. in-8°, pap. lin., br. non rogne'.

Première edition faite sur un manuscrit autographe du XVJ e siècle, avec un prologue

par Don Pascual de Gayangos.

Tire à 300 exemplaires numérotés. Ex. n. 244.

B. Uistoire générah de l'Espagne

•3901. Beuter (Pêro Anton).— Primera parte de la Coronica gene-

ral de toda Espana, y especialmente dei Reyno de Valência.

Donde se tratan los estrànos acaecimiêtos que dei diluuio de

Noe hasta los tiempos dei Rey don Iayme de Aragon, que gano

Valência, en Espana se siguieron : con las fundaciones de las

ciudades mas principales delia... Compuesta por el Doctor

Pêro Anton Beuter, Maestro en sacra Theologia. Impressa en

Valência, en casa de Pedro Patrício Me//, 1604; 8 ff. pr. n.

eh., 205 pp., fig.— Segvnda parte de la Coronica general de

Espana, y especialmente de Aragon, Cathaluna, y Valência.
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Donde se tratan las cobranças destas tierras de poder de Mo-
ros, por los inclytos Reyes de Aragon, y Condes de Barcelona.

Y ponese en particular la conquista de la ciudad y reyno de

Valência, y Murcia, com las islãs Mallorca, Menorca, Euiça, y
las otras. . . Compuesta por el Dotor Pêro Anton Beuter. . . Im-
pressa en Valência, en casa de Pedro Patrício Mey, 1604; 8 ff'.

pr. n. eh., 318 pp. et 1 f. n. eh. pour «Linea de la sucessiõ

desde Adam», etc.— Ens. 2 tom. en 1 vol. in-fol. rei. v., dos

orn., fil. à compart., tr. r.

Ouvrage estime. Notre exemplaire se collatione avec celui de Salva (n. 2836).

3902. Florez (Fr. Henrique). — Memorias de las Reynas Catholi-

cas, historia genealógica de la Casa Real de Castilla y de Leon,

todos los infantes: trages de las reynas en estampas: y nuevo

aspecto de la historia de Espana. Por el P. Mro. Fr. Henrique
Florez. En Madrid, Officina de la Viuda de Marin, 1790, 2

vol. in-4°, fig., rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

3903. Garibay y Çamalloa (Estevan).— Los XL. libros d'el Com-
pendio historial De las Chronicas y uniuersal Historia de todos

los reynos de Espana. Compuestos por Esteban de Garibài y
Çamalloa, de nacion Cantabro... Impresso en Anueres, por
Christophoro Pla?itino, M.D.LXXI. (1571), 4 vol. in-fol., tit.

encadre', portr. de 1'auteur grav. sur bois, rei. v., dos orn., dent.

sur les plats, tr. jasp.

EDJTION ORIGINALE imprimée sons les yeux de 1'aiiteur, raru et três estimée,
citée par Brunet et Salva (n. 2953).

Tom. T.: 14 ff. pr. n. eh. compris le tit. encadré, 559 pp. eh. (la pag. 553 cotée par
erretir 563), 1 f. avec les blasons des róis golhs de TEspagne, et plus 6 ff. n. eh. jiour

table.

Tom. II.: 1 f. n. eh. pour Pinlitulé aux armes, pp. eh. 561 à 1530, 8 ff. pour table.

Tom. III.: 659 pp., compris ('intitule aux armes, 5 ff. n. eh. pour table, 1 f. n. eh.

pour errata.

Tom. JV.: pp. eh. 657 à 1166, 1 f. u. eh. pour la souscription de l'imprimeur, 4 ff.

ii. eh. pour table des X demiers livres, et 1 f. n. eh. pour errata.

Le tome I. au verso du frontispiee est signé de la main de l'auteur: Estevan de
(Inribay.

Manque du sixième feuillet préliminaira au tom. I, ou se trouvait 1'intitulé de VEpis-
lola.

Légères mouillures et quebpies mnrges raecommodées. Reliure mi peu fatiguée.

3904. Haller (Charles Louis de).— Etudes bistoriques sur les

revolutions dEspagne el de Portugal. Par Charles Louis de
Haller. Paris, A. Alloard, 1841, 2 vol. in-8°, demi-rel. mar.
vert.



HISTOIRE.

3905. Lafuente (D. Modesto).— Historia general de Espaiia desde

los tiempos primitivos hasta la muerte de Fernando VH. Por

D. Modesto Lafuente. Continuada desde dicha época hasta nues-

tros dias por D. Juan Valera de la Real Academia Espaiiola.

Barcelona, Montaner y Simon, 187 7-1882, 6 vol. gr. in-4°,

portr., cart. color, et planches chromolithogr., rei. orig. parch.,

fil. dent. et mosaíques sur le dos et sur les plats, tr. jasp.

Belle publication, richement illustrée.

3906. Ocampo (Florian de— y Ambrósio de Morales).— Los cinco

libros primeros de la Coronica general de Espana, que recopi-

laua el maestro Floria de Ocàpo, coronista dei Rey nuestro se-

hor, por mandado de su Magestad, en Çamora. En Alcala. En
casa de Iuan Iniguez de Lequerica. Ano 1578. Con privilegio

real. A costa de Diego Martinez mercador de libros; 222 ff.

eh. et 8 ff. n. eh. pour table, tit. encadre'.— La Coronica ge-

neral de Espana. Que continuaua Ambrósio de Morales natu-

ral de Cordoua, Coronista dei Rey Catholico nuestro senor don
Philippe segundo deste nombre... Proseguiendo adelante de

los cinco libros que el maestro Florian de Ocampo. . . dexo

escritos. Todo de las antiguidades de Espana, y de la manera
dei entenderias, y aueriguarlas, va puesto ai cabo de en otra

obra por si. En AlcalA de Henarcs, en casa de Iuan Iniguez de

Lequerica, M.DLXXIIII. (1 574); 1 4 ff. prel. n. eh., 4 18 ff. eh.,

1 f. pour le registe d'assemblage, souscription et marque de

1'impr., et 20 ff. n. eh., pour table et avertissement sur l'ou-

vrage «Antiguedades», tit. encadre'.— Los. otros. dos. libros.

VNDECIMO. Y DVODECIMO. DE. LA. CoRONICA. GENERAL. DE. EsPANA.

Que continuaua Ambrósio de Morales . . . Van juntas con esta

parte la coronica de las Antiguedades de Espana, que hasta

ahora se han podido escreuir. En Alcala de flenares, en casa

de Iuan Yniguez de Lequerica, M.DLXXFII. (I 57 7); 26 ff. pr.

n. eh., 226 ff. eh. et 4 ff. n. eh. pour table.— Las Antigveda-
des de las civdades de Espana. Que van nombradas en la Coro-
nica, con la aueriguacion de sus sitios e nobres antiguos. Que
escreuia Ambrósio de Morales . . . Con vn Discvrso general,

donde se ensena todo lo qve a estas aueriguaciones pertenece,

para bien hazerlas y entender las antiguedades. Alcala de He-
naras, en casa de Iuan Iniguez de Lequerica, Ano M.D.LXXF.
(A la fin:) En Alcala de Henares. Por Iuan Iniguez de Le-
querica. Ano M.D.LXXFII. (1577); 6 ff. pr. n. eh., 131 ff. eh.

et 1 ff. n. eh. pour souscription et marque de 1'impr., fig. sur
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boÍS. LOS CINCO LIRROS POSTREROS DE LA CORONICA GENERAL DE

espana. Que continuava Ambrósio de Morales... Prosiguiendo

adelante la restauracion de Espana, desde qne se començo a

ganar de los iMoros, basta el rey dou Bermudo el tercem desto

nonibre. De lo demas qve va puesto con la Coronica, se dará

razon luego ai principio. Impresso en Córdova por Gabriel

Ramos Bejarano impressor de libro. Ano. 1586; 14 tf. pr. n.

eh. et 350 ff. eh.— Le tout en 4 vol. in-fol., rei. pareb. anc.

Ouvrage estime et reclierché.

Notre exemplaire contient toutes les pièces citées par Salva (n. 3090).

Frontispices raccommodés au l
Er et 4e vol Mouillures.

3907. Morales (Ambrósio de).— Las Antigvedades de las civdades

de Espana. Que van nombradas en la Coronica, con la auerigua-

cion de sus silios, y nobres antiguos. Que escreuia Ambrósio
de Morales . . . En Alcala de Henares, en casa de Iuan Ihiquez

de Lequerica, M.D.LXXF. (A la fin :) En Alcala de Henares
Por Iuan Iniguez de Lequerica. Ano M.D.LXXFII. (1577),
in-fol. de 6 ff. pr. n. eh., 131 ff. eh. et I f. n. eh. pour sous-

cription et marque de 1'impr., fig. sur bois, rei. parch.

Exemplaire d'une des parlies décrites ci-dessus.

Taches, monilliires.

3908. Pacquis (M.)— Histoire d'Espagne et de Portugal depuis les

temps les plus recules jusqu'à nos jours. D'après Aschbacb,

Lembke, Dunham, Bossi, Ferreras, Schcefer, etc. par M. Pa-

quis. Paris, imp. Béthune el Plon, 1814, 2 vol. in-8°, demi-rel.

mar, verl., dos orn.

C. Histoire parliculiirc sons c/iaqur règne

3909. Castili.o (Julian dei).— Historia de los Reyes Godos (|ve vi-

nieron de la Scythia de Evropa contra el Império Romano; y a

Espana; con svcession dellos basta los Católicos Reyes Dou Fer-

nando y Dona Isabel. Por Ivlian dei Castillo. Prosegvida desde

sv principio cõ adiciones copiosas de todos liempos, hasta el

dei Católico dò filippe IIII. nuestro senor, Rey de las Espanas,

y de ambos orbes: y qfkadidas muchas familias ilustres tocantes

a la Historia. Por el maestro Fray Geronimo de Castro y Cas-

tillo, hijo dei Autor. . . Con Privilegio. I'n Madrid, Por Luiz

Sanchez, impressor dei Rey N. S. Ano M.DC.XXIIII. (1624),
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in-fol. de 1 4 ff. pr. n. eh., compris le premier contenant un

blason gr. sur euivre à pleine-page, un autre avec le portrait du

continuateur, un arbre gene'alog. pliant, 491 pp. de texte, la

derniére eh. á tort 461, et 18 ff. n. eh. pour table, rei. velin

blanc.

Eciition raiik, plus estimée el recherchée que la première, à cause des additions.

Bel exemplaire; 1'arbre généalogique étant déchiré, on y a joint un autre complet.

Nom à 1'encre sur le litre.

3910. Sandoval (F. Prudencio de).— Chroniea dei Ínclito empera-

dor de Espaíia, Don Alonso VII. deste nombre Rey de Castilla

y Leon, hijo de don Rainon de Borgona, y de dona Hurraca

Reyna proprietária de Castilla. Sacada de vn libro muy antiguo

escrito de mano con letras de los Godos, por relacion de los

mismos que lo vieron . . . Por F. Prudencio de Sandoval . . . En
Madrid, por Luis Sanchez, 1600, in-fol. de 12 ff. pr. n. eh.,

491 ff. de texte à 2 col., rei. v., fers à compart. à ir., dos orn.

Edition peu comimme.
Mouillures. Petits raccommodages aux marges du tit. et des derniers ÍT. Reliure un

peu fatiguée.

3911. CORONICA DEL MUY ESFOR-
||

ÇADO i inuencible caua-
||

LLERO EL ClD RUY DIAZ
||

CAMPIADOR DE LAS
[|
ESPANAS.*.

||

(Au verSO

du 5 l
e

f.:) C Aqui fenesce el breue tratado delos nobles fechos y
ba

||
lallas que el buen cauallero Cid rui/ diaz vencioj con

| fa-

uor % ayuda et nuestro sehor. El qual se acabo
||
a .ij. dias dei

mes de julio: por Miguel de
||
Eguia: en la muy noble y leal

ciudad
||
de Toledo. Enel ano de nuestro

||
redemptor t saluador

jesu Christo de mil l qui-
j|
nientos z veyn-

|]
te % seys

|j
Anos.

||

>í<
||
(1526), pet. in-4° de 52 ff. pr. n. eh. sign. a.— c. par

8 ti.,
f.

par 12 ff., titre encadre', fig. sur. bois, lettres orne'es,

texte à lignes pleines, 34 lignes par page, caracteres gothiques,

rei. mar. r. à gros grain, dos orn., (11. .dor. sur les plats, dent.

inter.

EDITíON D'UNE EXTREME RARETÉ. citée par Brunet comine étant une copie
ile lédition de Séville 1-198, la première qui a paru de cette chronique populaire du
Cid. On cite aussi une autre édition de 1509, qui est disparue.

Le titre se trouve au recto du premier f. en cinq ligues de gros caracteres gothiques,

au dessous d'nne grawire, le tout enlouré il'un encadrement grave sur bois.

Au verso du titre: Aqui comienca vn libro llamadii Suma delas cnsas maratiillosns

i/ue Kizo en sn vida el buí cauallero ij esforçado el Cid ruy diaz. . . Segun mas larga-

mente las historias de las coronicas lo recuentan . . principia su historia dende que
començo a reynar en Espana el muy noble rey don Fernando primero . . .
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Au í. suivant (siga. a ij.) commence le texte, qui flnit au verso du 51' f., avec la

soiiscription, que nous donnons ci-dessus. Au recto du f. suivant, qui est le dernier, on

trouve une gravnre sur bois. représentant un combat prés d'une forteresse; cette gravure

est entourée d'un encadrement forme de divers morceaux graves, celui du dessus portant

les lettres IHS.
Exemplaire três bien conserve; dans une jolie reliure d'amateur.

3912. Chronica
||
dei

||
famoso

|
cavallero

|J

Cid Ruy Diez
j|
Campea-

dor.
[|
Con licencia.

||
En Burgos. | En la Imprimeria de Phi-

lippe de Iunta u Iuan
||
Baptista Paresio. 1593.

||
in-fol. de 22

ff. pr. n. eh., 317 pp. et. 1 f. blanc, texte à 2 col. car. ronds,

tit. en rouge et noir, aux armes impe'riales gr. sur bois, demi-

rel. mar. r., dos orn.

EDITION FORT RARE, augmentée de quelques passages qui manquaient aux édi-

tions de 1512 et de 1552, parmi d
:

uutres La Trarislacion dei famote y bienarentvrado

caualtero el Cid Ruydiez: hecha a catorze de Enero dei ano de mil y quinienlos y qua-

renta y mo. occnpant les 4 derniers (f. du volume.

Elle est ornée, au verso du quinzième f. prèlim., d'une planche sur bois, représentant

les grandes armes impériales d'Espagne, et à la page 278 d'une planche qui orne le verso

du f. cu de 1'édition de Burgos, 15] 2.

Bel exemplaire, bien conserve, sanf quelques taches du papier, et d'encre.

3913. CCORONICA dei Santo Rey don
||
Fernando tercero deste

nombre
||

que gano a Sevilla y a toda
[|

el Andaluzia. Cuyo

cuerpo
||
esta en la santa yglesia

||
dela Ciudad de Sevilla

||
^

||

([Impresso en Sevilla. Ano de .M.D.XLUII. (1544). (A la fin:)

C Impressa en Sevilla, en casa de Alonso de la Barrera, junto

a las casas de
||
Don Pedro de Pineda. Ano de M.D.LXXXviij

(1588), in-fol. de 34 ff. eh. rei. dos orn.

Exemplaire incomplet, forme de deux fragments, et donnant un échantillon de deux
éditions FORT RARES et inconnues aux bibliographes.

Le titre, tire en rouge et noir, encadré d'une bordure gravée sur bois, et orne d*une

figure représentant le roi assis sur le trone, la tête couronnée et nimbée, appartient à

1'édition de Seville, 1544.

Le texte complet, est d'une autre édition de Seville, 1508.

Ni Brunet, ni Nic. António, ni Salva, ni Gallardo, et ni même D. Francisco Escudero

y Perosso, 1'auteur de la Tipografia hispalense, ont connu aucune de ces deux éditions.

Le dernier f. (34), est numéroté A tort, xxxvj (36), et on y trouve encore d'autres

fautes dans 1'ordre du numérotage.

3914. ^-fcíCHROlNICA dei muy esclarecido^-^
||

príncipe, y rey

donAlonso: el qual fue par de
IJ
Emperador, t hizo el libro de las

siete partidas.
|j

(vign.)
|| j ^ V ansimismo ai fin deste libro (^-^

va encorporada la Chronica dei rey Don Sacho el Brauo,

hijo de este rey don Alonso el Sábio. II ^-^)Con privilegio im-

pe'rial.f^-Ç Impresso en valladolid. Afio I 554. (A la fin:). . . Fue-

ron impressas en va
||
lladolid, a costa y en casa de Sebaslian

||
Martinez. Acabaronse a diez y ocho

||
de Ifenero de mily qui-

nien
||

tos y cinquenta i qua
||
tro Anos. (1554).—Ens. 2 part.
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en 1 vol. in-fol. de 2 ff. pr. n. eh., 77 ff. eh. de texte à 2 col.,

caract. goth., et 1 f. pour table et la souscription, titre en rouge

et noir, lettres orne'es, rei. v., dos orn.

SEULE ÉDITION CONNUE de cetle chronique peu commune, attribuée à Fernan

Sanehez de Tovar o» de Valladolid, et publiée par Miguel de Herrera. Brunei signala

à peine 78 ff.

La Chronica de D. Sancho el Bravo coinmence au recto du f. Ii.c. par UB titre im-

prime orne d'une gravure sur bois, ayant le mime encadrement qui entoure le preinier titre.

Exemplaire soigneuseiiient conserve; marge raccommodée au premier f.

3915. (vign.) }-fc)CRONICA dei muy valeroso rey
||
don Fer-

nando, Visnieto dei sancto Rey don Fernàdo
j|

que gano a Se-

uilla. Nieto dei Rey dò Alonso que fue
||

par d'emperador, «

hizo el libro delas siete partidas
|[
y fue hijo dei rey dò Sancho

el Brauo. Cuyas cro
||
nicas estan impressas. . .

||

(A la fin:) A
gloria y alabança de Jesu Christo nue | stro dias, y de su glo-

riosa madre, haze fin ||
la presente Crónica dei muy noble rey

dò Fernando quarto deste nobre, d'
||

los reyes que reynaron en

| Castilla y en leon.
||
Fue impressa en la muy noble villa d'

Falia
||
dolid, a costa y en casa d' Sebastiã Marti

||
nez. Ano

d' M.D.Liiij.
I
(1554) in-fol. goth. de 70 ff. à 2 col. eh. par

erreur 78, tit. rouge et noir, leltres orne'es, rei. v., dos orn.

Edition FORT RARE de cette chronique du roi Ferdinand IV, attribuée à D. Fer-

nan Sanehez de Tovar ou de Valladolid, et publiée par Miguel de Herrera. Elle forme

en quelque sorte la suite de la Crónica dei Rey Alonso le Savant.

Bel exemplaire.

3916. fW^jf^CORONICA dei
||
Sereníssimo Rey Don

||
Pedro,

hijo dei Rey don Alonso de
||
Castilla.

||
Nuevamente corregida y

emendada,
||
y con licencia de su Magestad impressa

||
En Pam-

plona, | Por Pedro Porralis, M.D.XCI.
||
(1591), in-fol. de 2

ff. pr. n. eh., 222 ff. eh. de texte a 2 col., e 12 ff. n. eh. de

table, tit. rouge et noir, fig. sur bois sur le tit., lettres orne'es,

rei. v.

Edition rark. La figure qui orne le titre a paru dans celui du Lisuarle de Grécia,

Saragoça, 1587, portant de plus un petit lapin au premier plan.

Cette edition ne porte pas le nom de ['ailteur, qui est D. Pedro Lopez de Ayatn.

Bel exemplaire; reliure un peu fatiguée.

391 7. Palma (Bachiller).— Divina retribuicion sobre la caida de Es-

pana em tiempo dei noble Rey Don Juan el Primero, Compuesta
por el Bachiller Palma. Publicala por primera vez la Sociedad

de Bibliófilos Espanoles. Madrid, Imp. de Mafiuel Tello, 187 9,

pap. lin., fig. chromolith., br.

Tire à 300 exemplaires numérotés. Ex. n. 22-5. Adressé à M. le Marques de 1'uente

de la Piedra.
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3918. REY DON IVAN el II. fvign.J
||
CRÓNICA del

||
Serenís-

simo Rey Don
d
Iuan segundo deste nombre. Impressa por man-

||
dado del Catholico Rey dou Carlos su visnieto,

j|
en la ciudad

de Logrono, el ano | de 1 5 1 7 . | Y agora de nvevo impressa
||

con licencia de su Magestad enla ciudad de Pamplona por el

original
||
impresso en la dicha ciudad de Logrono de letra co-

lorada.
j|
Por T/tornas Porralis, M.D.XCI. (1591), in-fol. de

34 ff. pr. n. eh., 317 ff. eh. à 2 col., tit. en r. et noir, rei.

parch.

Edition três peu commune, de la chronique de Fernan Perez de Guznian. L'iinpres-

sion est la même qui avait paru eu 1590, en tête de laquelle on a mis un nouveau titre.

Bel exemplaire.

3919. Martinez de la Puente (D. Joseph).—-Epitome de la Crónica

del Rey Don Juan el Segundo de Castilla. Heeho por Don Jo-

seph Martinez de la Puente. Anadidas varias noticias, perteni-

cientes á esta Historia y declarados muchos vocablos de Len-

gua Antigua Castellana. En Madrid, por António Gonçalez

Reyes, ano de 1678, in-fol. de 6 ff. pr. n. eh., 342 pp. de texte

à 2 col. et lo ff. n. eh. de table, rei. v., dos orn.

Le cinquième livre renferme les Claros varones que florecieron en Espafía. de Fernan

Perez de Gusman.

3920. Prescott (William H.).— History of the reign of Ferdinand

and Isabella lhe Catholic, of Spain. By William H. Prescott.

London, Rout/edge, s. d., in-8°, fig., rei. orig. percal., dos orn.,

fers. à fr.

392 I . Robertson (William).—-L/Histoire du règne de 1'Empe-

reur Charles Quint. Par M. Robertson. Ouvrage traduit de

1'anglois. Amsterdam, et se trouve à Paris, c/iez Pissot, 1788,

6 vol. in-12 , rei. v.

3922. Sandoval (Fr. Prudencio de).— Historia de la Vida y Hechos

del Emperador Carlos V, máximo, fortíssimo, Rey Catholico de

Kspana y de las índias, Islãs y tierra firme del Mar Oceano,

&c. Por el Maestro Fray Prvdencio de Sandoval su coronista,

Obispo de Pamplona. Nueva Impression, enriquescida con lin-

a-iv.



10 HISTOIRE.

das Figuras. Parte primera y segunda. En Jmberes. Por Ge-

ronymo Ferdussen, 1681, 2 vol. in-fol. à 2 col., fig., demi-rel.

mar. vert.

Belle édition estimée. Elle est ornée d'un frontispice grave, de quelques planches et

plusieurs portraits.

Front. remonlé; pelits raccommodages.

3923. Vera y Figueroa (D. Juan António de).— Epitome de la vida,

y hechos dei invicto emperador Carlos V. . . . Por Don Jvan

António de Vera y Figveroa. Conforme la impression de Madrid.

En Brvsselas, por Francisco Foppens, 1 656, in-4°, portrait, rei.

v., dos orn., tr. r.

Edition estimée.

Signature de Camillo Castello Branco sur la garde d'avant.

3924. VALLES (Pedro).

C HISTORIA DEL INUICTISSIMO Y MUI ANIMOSO
||

cauallero y Capitan, don Hernando de Aualos Marques de

pes
||
cara, con los hechos memorables de otros siete capita-

nes dei Em-
||

perador Carlos quinto deste nombre, es a saber,

Prospero Colo
||
na, el Duque de Borbon, don Carlos Lanoy,

don Hugo de Mon
||
cada, Philiberto príncipe Dorange, António

de Leyua, el Mar
||

quês dei Guasto. Recopilada por el maes-

tro Valles con una adi
j|

cion hecha por Diego de Fuentes, donde

se trata la presa de Afri-
||
ca y assi mismo la conquista d' Sena

cõ otras azarias particulares.
||

Dirigidas ai Illustrissimo senor

don Juan Ximenez, de Vrrea
j|
Conde de Aranda, y Visconde de

Viota.:. (Au verso du f. clx:) d A honra y gloria, cie (lios todo

poderoso. Fue impressa la pre
||
sente historia de don Hernando

Daualos marques de Pesca
||
ra, enla muy noble y leal ciudad de

çaragoça, en casa de Agustin [I Millan impressor de libros, a

costa de Miguel de Suei-
||
ues alias çapila infançon : mercador

de libros vezi-
||
no de çaragoça. Acabose a ocho dias dei mes

||
de

Abril, ano de mil y quinientos II y sesenta e dos.
||

(marque de

1'impr.J
I
(1562), in-fol. de 4 ff. pr. n. eh. pour titre avec

encadr. et armes du Comte d'Aranda sur bois, prologue, table

et trois sonnets, et 160 ff. de texte à 2 col., caract. goth.. let-

tres orne'es, fig.

PREMIÈRE ÉDITION COMPLETE, renfermant toutes les additions de Diego de

Fuentes. Elle est fort recherchée et elle a été qualifiée de RARISS1ME par Latassa. Le

titre Libro primero de la historia de Don Fernando de Avalos, qui ocetipe le t. eh. I., est

orne d'une figure sur bois, qui se trouve aussi sur le titre de Pouvrage Espejo de Prínci-

pes y Cavalleros. Ce volume possède en outre un autre titre (f. cxxxiij) pour la Conquista

de Africa, surmonté des armes du Comte d'Aranda entourées d'un encadrement sur bois.
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—FERNANDES DE OVIEDO V VALDÊS (Gonçalo).

C LIBRO. XX. DELA SEGUNDA PARTE de la general
||

historia de las índias. Escripta por el Capitan
| Gonçalo Fernan-

dez de Ouiedo, y Valdês. Al
|j
cayde de la fortaleza y puerto de

Sâcto Doinin- ||go'y d'la islã Espanola. Cronista d'su Magestad.

Que trata dei estrecho de Magallans.
||
(LEn Falladolid, Por

Francisco Fernandes de Cordoua
||
Impressor de su Magestad.

Ano de M.D.L.vij. (1557), in-fol. de 64 ff', eh. à 2 col. caract.

goth., fig. sur hois, lettres orneis, armes impe'riales d'Espagne

sur le titre.

PRÉC1EUSE ET RARISSIME première édition de la deuxième partie de cet ou-

vrage si estime et recherrhé. L'auteur partil pour lfs Indes en 1513 avec Pexpédition de

Pedrarias d'Avila. 11 resida en Amérique, oceupant plusieurs postes importants, pendant

prés de 34 ans, et revint en Espagne.

A la dernière colonne, avant le colophon. on lit cette note imprimée avec le texte:

(J\V» se imprimiu mas desta obra, porque niiirio el autor.

Le reste de Pouvrage, conserve en manuscrit, ne fut publié qu'en 1851.

Ens. les 2 ouvrages en 1 vol., rei. parch. du temps, en e'tui.

Raccommodages aux marges du premier titre, et du dernier f. du vol. Quelques pe-

tites taches.

3925. Calvete de Estrella (Juan Cliristoval).— El felicissimo viaie

dei muy alto y mvy Poderoso Principe Don Phelippe, Hijo d'el

Emperador Don Carlos Quinto Máximo, desde Espana a sus

tierras de la baxa Aleinana: con la descripeion de todos los Es-

tados de Brabante y Flandes. Escrito en quatro libros por Iuan

Christoual Caluete Kslrella... En Anuers, en casa de Martin
JVucio. Ano de M.D.LU. (1552), in-fol. de 8 ff. pr. n. eh., 335
ff. eh. et 1 f. n. eh. pour la souscriplion, portant au verso la

marque de 1'impr., rei. v.

Bel exemplaire de cet ouvrage kahe et cariem, cite par Brunet et Salva.

Notre exemplaire se collalione avec la description donnée par Brunet, ne conte-

nant pas les lfi ff. de table et 2 de errata, qui se trouvent dans 1'exemplaire de Salva

(n. 3758).

3926. Cabrera de Córdova (Luís).— Filipe segvndo Rey de Espana.

Al Serenissimo Principe sv nieto esclarecido Don Filipe de Áus-
tria. Lvis Cabrera de Córdova criado de sv Magestad católica i

dei Rey don Filipe tercero nuestro Senor, Istoriador destos

Reynos. (A la íin:j En Madrid, por Luis Sanchez, impressor dei

Rey N. S. Ano M.DC. XIX. (1619) in-fol. de 4 ff. pr. n. eh.
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compris le tit.-front. en taille-douce, 1 176 ff. eh. de texte à 2

col. et 30 fF. n. eh. pour trois tables et Svcesos entre Francia y
Espana (table), rei. v., dos ora., tr. r.

Ouvrage iure, et fort difficile à trouver avec le tit.-front. grave, qui represente le

roi Filippe accompagné de la figure de la Religion, menaçant les ennemis de son épée,

avec le mot: «Summa ratio pro religione»; au fond le monument de 1'Escurial en pers-

pective.

L'orthographe employée par 1'auteur presente des innovations ciirieuses.

La continuation intitnlée: Las alteraciones de Aragon, resta inédite.

Bel exemplaire, bien conserve; três rogné.

3927. Céspedes y Mepíeses (D. Gonçalo).— Primera parte
||
de la

Historia
||
de D. Filippe el IIII.

||
Rey de las Espanas.

||
Por

D. Gonçalo de Céspedes, y Meneses.
[|
(armes d 'Espagne)

||
Al

Excel."
10 Senor Don Iorie de Car

j|
denas Manrique, duque de

Najara, y Maqueda.
j]
Anno de (armes des dues de Najara)

1631.
||
En Lisboa, con licencia la imprimio Pedro Craesbeeck.

(1631), in-fol. de 4 ff. pr. n. eh., 607 ff. eh. a 2 col. de texte

et table, demi-rel. v. marbr., dos ora.

Première édition rare et estimée, cilée par Salva d'après Nic. António.

Exemplaire complet, três rogné; légères mouillures.

3928. Gomez de Mora (Juan).— Relacion de Ivramenlo qve hizie-

ron los Reinos de Castilla i Leon Al Senno. don Baltasar Car-

los. Por Iuan Gomez de mora. (A la lin:) Em Madrid, e?i la

Imprenta de Francisco Marlinez. Ano M. DC.XXXII. (1632),
in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 39 ff. eh., et 1 f. pour la souscription,

cart.

Pièce peu commiine et recherchée.

Manque du titre grave et de la planche représenlant la forma dei asiealo qve i/uar-

daron las ciudades. (Cat. Salva, n. 2967).

3929. MALVEZZI (Virgílio).— La libra de Grivilio Vezzahni tra-

dveida de italiano en lengva castellana. Pesanse las ganâncias,

y las perdidas de la Monarqvia de Espana en el felicissimo rey-

nado de Filipe IV el Grande. En Pamplona con licencia, s. d.

(1639), in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 188 pp., tit.-front. grav., rei.

parch. mod.

Bel exemplaire de cet ouvrage cite par Salva. IVauteur a déguisé son nora sons l'ana-
gramme.

3930. Perez (António).— Las Obras y relaciones de António Perez
secretario de Estado, que íue dei Rey de Espana, Don Phelippe,
secondo deste nombre. En Ginevra, appresso Samvel de Tovr-
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nes, M.DC.LXXFL (1676), in-8° de 19 ff. pr. n. eh., et I 126

pp. de texte, rei. mar. verl., dos orn., armes sur les plats, dent.

inter., tr. dor.

Edition peu comnuine de ce recneil intéressant, inconmie à Salva, qui en cita d'au-

Ires éditions.

Kx-libris: ./. Gomez de la Cortina el amicoriim. Falliltir hora legendo. Les plats

soiit ornes des armes du possesseur, entourées du mot de son ex-libris.

Annotations marginales à la niain.

393 1 . Ribeiro Cabual (João).—-Relaçam politica das mais particula-

res acçõens do Conde Duque de Olivares, e suecessos da monar-

quia de Hespanha no tempo do seu governo, que fez hum Em-
baixador de Veneza á sua Republica, estando em Madrid; tirada

do borrador manuscripto, & traduzida no idioma portuguez por

Joào Ribeyro Cabral... Lisboa, Oficina Deslanriesiana, 1711,

in-'t°, rei. v., dos orn., tr. r.

3932. Coxe (William).— L/Espagne sous les roys de la maison de

Bourbon, ou Memoires relatifs à 1'histoire de cette nation de-

puis rave'nement de Philipe V en 1700, júsquà la mort de

Charles III en 1788. Écrits en anglais sur des documens origi-

naux inedits, par William Coxe... Traduits en français, avec

des notes et des additions, par Don Andres Muriel. Paris, De
Bure, 1827, 6 vol. in-8°, rei. v., dos orn., íil. dor., tr. jasp.

3933. Godoy (D. Manuel).—-Memoires du Prince de La Paix D. Ma-
nuel Godoy. . . traduiles en Français d'après le manuscrit es-

pagnol par .1. G. D'Esme'nard. Paris, Ladvocat, 1836, 4 vol.

in-8°, demi-rel. mar. brun, dos orn.

3934. Des Intrigues politiques que depuis 1823 jusquen 1834 ont

pre'pare' le triomphe de la Revolution en Espagne, avec des ren-

seigneinents biographiques surFerdinand VII, Zumalacarreguy

et autres. Par D... Traduit de lespagnol par A. de M. Paris,

M.me
Goullel, 1834, in-8°, br.

3935. Mabcii.lac (Marquis de).— Histoire de la guerre d'P>spagne

en 1823; campagne de Catalogne. Par M. le Marquis de Marcil-

lac. Paris, Adrien Lc Clerc et C.'
e
, 1824, in-8°, rei. v. marbr.,

dos orn.
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3936. Pbadt (M. de).— Memoires bistoriques sur la revolution

dEspagne. Par lauteur du «Congrès de Vienne», etc, ete. Pa-

ris, Rosa, 1816, in-8° rei. v., dos orn.

Ouvrage curienx tlont Pauteur est M. de Pradl.

3937. Diária, y verídica relacion de las operaciones, y sucessos

dei sitio de la Ciudad de Barcelona, desde el dia 3 1 de março

de 1706... Lisboa, ?ia Imprensa de António Pedroso Galrão,

1706, in-4° de 48 pp., br.

3938. Queyxas de Hespanha & Inglaterra, e reciprocas jvstifica-

ções de ambas estas Coroas, representadas em varias carias. .

.

Traduzidas & dadas á estampa por J. F. M. M. Lisboa, na Ofi-
cina de Pascoal da Silva, 1719, in-4° de 26 pp., br.

Opuscule intéressant, traduit par José F. Monterroio Mascarenhas.

3939. Reflexiones sobre los verdaderos interesses de los Espanoles

en la presente coyunctura . . . Traduzidas de francês en Espa-

nol. (A la fin :) En Lisboa, na Imprensa de António Pedroso

Galrão, 1706, in-4° de 7 pp., br.

3940. Relação dos gloriosos successos, que conseguirão as ar-

mas de El Rey C. Carlos Terceiro, e os mais aliados... no

sitio da Praça de Barcelona, sitiada por terra pelo Duque de

Anjou. . . Lisboa, na O/Jicina de António Pedrozo Galrão, 1706,

in-4°, br.

3941. Verdad desnuda armada de razon. Sucessos innegables, con

que triunfa de los embustes, y enredos que se le oponem en

un papel, que con aprobacion, dize, dei Excelentíssimo Senor

Arcebispo de Zaragoça lia esparcido la malicia, para ofuscar el

derecho de la Magestad de Carlos Tercem (que Dios guarde),

a la corona de Espana para desluzir el credito de las Armas de

los Aliados, y para denigrar la fidelidad, y valor de los Catala-

nes. Desengano a la plebe. (A la fin:) En Lisboa, en la Imprenta

de António Pedrozo Galram, 1706, in-í°, de 28 pp., br.

Pièce peu commune.

3942. Mème pièce, br.
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3943. Manifesto, ou noticia das razoens qve obrigarão Sua Mages-

tade Catholica a fazer guerra ao Fmperador dos Romanos. Tra-

duzida da lingua castelhana na portugueza. Lisboa, na Officina

de Pedro Ferreira, 1733, in-4° de 9 pp., br.

Traduit et publié par J. F. Monterroio Mascarenhas.

3944. Manifesto, ou combinaçam do procedimento de S. M.
Catholica com a dei Rey da Gram Bretanha. .. Trad. na lingua

vulgar. Lisboa, na Officina de António Corrêa de Lemos, 1740,

in-4° de 1 8 pp.

Traduit et publié par J. F. Monterroyo Mascarenhas.

3945. Nova e curiosa relação do fatal combate que teve o capitão

de mar e guerra hespanhol D. José' Ponce de Leon com huma
náo de mouros Argelinos. S. /. n. d. (17 53), in-4° de 7 pp. br.

Pièce peu coimmine.

3946. Verdadeira e exacta relação das maravilhosas festas, e ma-
gníficos apparalos, com que se celebrarão os desposorios do
Ser mo

Sr. Archiduque Leopoldo na corte de Madrid... (A la

fin:) Lisboa, na Officina de Ignacio Nogueira Xisto, 1 764, in-4°

de 8 pp. br.

D. Histoire particulière des provinces et des villes d'Espagne

3947. Sandoval (Fr. Prudencio de).— Antigvedad de la Ciudad, y
Iglesia cathedral de Tuy, y de los obispos qve se save aya auido

en ella. Sacada de los Concilios, y cartas Reales, y otros papeies,

por Don Fray Prudencio de Sandoual su Obispo, Coronista de
Su Maiestad. Impresso com licença da S. Inquisição, & Ordi-
nário. Em Braga, em casa de Fructuoso Lourenço de Basto,

1610, pet. in-4° de 10 ff. pr. n. eh., 203 ff. eh.', rei. v., dos
orn., tr. r.

Bel exeniplaire de cet ouvrage estime et hare, cite par Brunei, omis par Salva.
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3948. Coi.menares (Diogo de).:— Historia de la Insigne Ciudad de

Segóvia y Conpendio de las Historias de Castilla. Autor Diego

de Colmenares. Hijo y Cura de San Iuan de la misma Ciudad

y Su Coronista... En Esta Segunda Inpresion Sale Anadido Vn
índice General de la Historia y las Vidas y Escritos de los Es-

critores Segouianos. En Madrid, por Diego Diez impresor, a

costa de sv avtor, ano 1640, in-fol. de 9 ff. pr. n. eh. compris

le front. grav. monte', 828 pp., fig., demi-rel. mar. du Levant,

avec coins, dos orn., íil. dor., tr. r.

Bel exemplaire de cette édition rare et recherchée, citée par Brunet.

Le texte esl le même de la première édition, Segovie, 1637, augmenté par le librai re

d'un supplément (pag. 655 á ÍI28), et avec un nouveau frontispice.

3949. Abarca (Pedro).— Los Reyes de Aragon en Anales históri-

cos, distribvidos en dos partes . . . Por el Padre Pedro Abarca
de la Companhia de Iesvs, . . Primera parte. En Madrid, en la

Imprenta Imperial, M.DC.LXXXII. (1682), 10 ff. pr. n. eh.,

323 ff. eh. et 1 f. pour «Adiciones».— Segvnda parte. En Sa-

lamanca. Por Lvcas Perez, M.DC.LXXXII. (168 4), 6 ff. pr.

n. eh., 418 ff. de texte, 8 ff. n. eh. de «Adiciones» et table.

— Ens. 2 vol. in-fol., rei. parch.

Bel exemplaire, de cet oiivrage estime, cite par Salva.

3950. CÉSPEDES Y MENESES (D. Gonçalo).— Historia apolo-

gética en los svcessos dei Reyno de Aragon y su Ciudad de
Çaragoça, Anos de 91. y 92. y relaciones fieles de la verdad,

que hasta aora manzillaron diuersos Escritores. Por Don Gon-
çalo de Céspedes y Meneses, vezino de Madrid. Al Rey nues-
tro senor. Ano 1622. En Zaragoça, por Juan de Lanaja, y
Quartanet (1622), in-4° de 20 ff. "pr. n. eh. et 236 pp., rei.

parch.

Ouvrage d'nne EXTREME RARETÉ, et dont les exemplaires ont été saisis par or-
dre du roi.

II a été décrit par Salva (n. 2870). Nic. António signala une édition de Madrid, 1622,
et une autre de Zarasroza, 1624; mais Salva prétend qu'il n'en a paru qu'une seule,
celle dont nous possédons 1'exemplaire ci-dessus.

Notre exemplaire provient de la collection d'Innocencio.
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3951. Gohez de Miedes (Bernardino).— La historia dei muy alto e

invencible Rey Don layme de Aragon, primero deste nombre
llamado el Conquistador. Compuesta primero en lengua latina

por el maestro Bernardino Goinez Miedes . . . agora nueuamente
traduzida por el mismo autor en lengua Castellana. Falência,

en casa de la Viuda de Pedro de Huete, 1584, in-fol. de 6 ff.

pr. n. eh. compris le portrait de D. Jayme, 461 pp. de texte,

demi-rel. chagr. vert à long grain, avec coins, dos orn., fil. à

eompart., tr. r.

Bel exemplaire de cetle traduclion hakk, augmentée par 1'auteur.

II ne coutient pas l'index, de mème q»e les exemplaires cites par Salva (n. 2966).

La page i.Yi est iiiimérotée, à tort, 45.'!, donc le texte ne compte vraimenl <pie 460

pp., particiilarité omise par Salva, etc.

3952. Iconographia Monasterii Divi Lavrentii a Philippo II. Hispa-

niarvm Rege prope Escuriale extrveti. D. Lavrentio et Hiero-

nimo D. (Compendio de las grandezas dei Real Monaslerio de

San Lorenzo dei Escvrial, vnica maravilla dei Mvndo.) S. I.

n. d., pet. in-8° de 45 pp. non compris le tit.-front. grav., rei.

parch.

3953. Samos (Fr. PVancisco de los).— Descripcion dei Real Mo-
nasterio de S. Lorenzo dei Escoriai, vnica maravilla dei mvndo,
fabrica dei prvdenlissimo rei Eilipo segvndo, coronada por el

catholico rei Filipo Quarto el grande, con la magestvosa obra

dei Pantheon y traslacion de los everpos reales, reedificada por

Carlos II. despues dei incêndio. Dedicada a sv Magestad Catho-

lica por el Padre Fr. Francisco de los Santos, professo de la

misma Real Casa, Lector que fue de Sagrada Escritura, y Rei-

tor en su Ilustre Colégio... En Madrid, en la Imprenta de

Bernardo de Filla-Diego, M.DC.LXXXI. (1681) in-fol., fig.,

rei. v., dos orn., tr. r.

Troisiènie édition. augmentée, de celte curieuse description, citée par Salva. Elle est

ornée de planches en taille-ilouce.

3954. Bleda (Fr. Jayme).—CORONICA
||
Í3E LOS MOROS

[|
DE

ESPANA,
j|
Dividida en ocho libros. Ij Porei Padre Presentado

Fray Vavme Blcda, : Predicador general de la Orden de
|]
Pre-

dicadores, Calificador de la
|[
(nquisicton de Valência,

jj
Con li-

3-IV.
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cencia.
[|
En Valência, en la Impression de Felipe Mey. Ano

1618, fort vol. in-fol. de 20 ff. pr. n. eh., 1072 pp. à 2 col.

et 1 2 ff. n. eh. pour une inscription et la table, lettres ornées,

encadr. sur bois sur le tit. re'pe'te' sur deux autres ff., rei. v.

moderne, dos om., armoiries sur les plats.

Oiivrage estime et devenu TRÊS RARE, quand il est complet. L'autcur travailla à

faire chasser les Maures de l'Espagne et obtint contre eux un décret d'expulsion en 1609.

Exemplaire complet, soigneusement conserve, sauf três légère mouillure ali front. La

Lista o Cathalogo de los valerosos caualleros, y capitanes. . ., qui occnpe 12 des ff. pré-

lim., n'a subi la moindre rature ni découpure, ce qui le rend D'UNE EXTREME RA-

RETÉ.
Salva n'a pu voir qu'un SEUL EXEMPLAIRE dans de pareilles conditions.

3955. Fonseca (F. Damian).— Ivsta ExruLsioN de los Moriscos de

Espana: con la instrvecion, apostasia, y traycion dellos: Y res-

puesta a las dudas que se ofrecieron acerca desta matéria.

Del M. F. Damian Fonseca, de la Orden de Predicadores de

la Província de Aragon... En Roma, por Iacomo Mascarão,

M.DC.XII. (1612), in-8° de 16 ff. pr. n. eh., compris le front.

grav., 478 pp. et 10 ff. n. eh. pour table, rei. v.

EDITION ORIGINALE de cet ouvrage rark et estime. L'auteur, né à Lisbonne,

habitait à Rome oíi il a écrit son ouvrage en espagnol, conlre 1'opinion de Brunet,

et il l'a dédié à D. Francisco de Castro, ambassadeur de Filippe III. Cosimo Gaci en

a fait une traduetion italienne qui a paru i Rome, 1611, avant que 1'original eút été

imprime.

L'ouvrage est cite par Barbosa et Innocencio.

3956. HISTORIA de las guerras civiles de Granada. Paris, Pedro

Rocolet, 1660, in-8°, rei. v.

Histoire romanesque qui a paru sons le titre: Historia de tos vandos de los zégris y

abencerrages, ete., comme étant une traduetion de Parabe, mais dont le véritable auteur

est Gines Perez de Hita. L'ouvrage est fort intéressant et il a obtenu un três grand suc-

cès; il renferme de nombreuses romances mauresques d'une élégance remarquable.

Légères inouillures en marge.

3957. Mendoza (D. Diogo de).— Gverra de Granada, hecha por el

Rey de Espana Don Felipe II nuêstro senor contra los Moris-

cos de aquel Reyno sus rebeldes. Historia escrita en quatro li-

bros por D. Diogo de Mendoza. En Madrid, en la Imprenta

Real, 1864, in-4° de 6 ff. pr. n. eh. et 147 ff. eh., demi-rel.

v., avec coins.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

3958. Perez de Hita (Gine's). — Guerras civiles de Granada. Por

Gine's Perez de Hyta vecino de Murcia. Paris, Baudry, 1847,

in-8°, demi-rel. chagr. brun., dos orn.

Réimpression moderne de 1'ouvrage ci-dessus (n, 3956).
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3959. Pulgar (Hernando dei).— Tratado de los Reys de Granada

y su origen conpuesto por Hernando dei Pulgar coronista de
los muy Altos y esclarecidos Reyes Catholicos Don Fernando y
Dona Isabel dirigido a la dicha Reyna fira Sefiora, compuesto
por su Mandado.

— Relacion dei Casamiento dei Archiduque Ferdinando Rey
de Ungria y Bohemia con la Archiduqueza D. Maria Infanta de
Hespana q Dios prospere con buenos sucessos y larga vida y lo

q paso acerca dei, hasta que se concluyeron y firmaron las ca-

pitulaciones.

Ens. deux ouvrages en 1 vol. in-fol. de 4 9-13 ff. n. eh., rei.

parch.

MANUSCRITS DU XVII« SrÈCLE. Copies d'nne belle écriture de la 0n du XVII"
siècle.

Le premier de ces ouvrages a été pulilii; ilans le Semanário erudito, tom. XII, Ma-
drid 1788.

Volume provenaut de la vente Castello Melhor.

3960. Cean Bermudes.— Descripcion artistica de la catedral de Se-

villa, por Don Juan Cean Bermudes. Sevilla, 1857, in-4°, de'rel.

3961. Esrh\osA de los Monteros (D. Pablo de).— Primera (y se-

gvnda) parte de la Historia, antigvedades y grandezas de la

muy noble y muy leal Ciudad de Sevilla. Compvesta por el Li-

cenciado don Pablo de Espinosa de los Monteros. .. En Sevilla,

en la Oficina de Matias Clavijo, 1621; Juan cie Cabrera, 1630,
2 tom. en 1 vol. in-fol., armes sur le tit., lettres orne'es, rei.

parch., dos orn., fd. dor. à compart., devise de la Comp. de
Jesus sur les plats, tête dor.

Curieuse et interessante histoire de la ville de Séville, enrichie de nombreuses le-

gendes.

Bel exemplaire. Premier titre remmargé; nom à 1'encre sur le titre.

3962. Gestoso y Perez (José
7

).—Noticia historico-descriptiva dei an-
tiguo pendon de la ciudad de Sevilla que se conserva en su Ar-
chivo Municipal, con una Carta dei Sr. Dr. Thebussem y se-

guida de notas bibliográficas por José' Gestoso y Perez... A
expensas dei Exmo Ayuntamento de Sevilla. Sevilla, en la Ofi-
cina de los Sres. Girones y Ore/una, 1885, pet. in-4° de ix-50

pp., br.

Edition três soignée de ce curieux opuscule.
Envoi de 1'auteur. signé.
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3963. Guia artistica de Sevilla. Hisloria y descripcion de sus

principales monumentos religiosos y civiles, y noticia de las

preciosidades artistico-arqueologicos que en ellos se conservan,

por José' Gestoso y Perez... Obra premiada... Segunda edi-

cion... Sevilla, Est. tip. de El Orden, 1886, in-4°, br.

Envoi de 1'auteur, signé.

3964. Matute y Gaviria (D. Justino).— Adiciones y correcciones á

los «Hijos de Sevilla ilustres en santidad, letras, artes y di-

gnidod» de D. Fermim Arana de Varllora. Escritas por D. Jus-

tino Matute y Gaviria. Los da á luz por primera vez el Excmo.

Sr. D. Juan Perez de Guzman y Boza, Duque de T' Serclaes.

Sevilla, Typ. E. fiasco, 1886, in-8°, pap. lin., br.

• Belle édition tirée à 200 oxemplaires numérotés. Ex. n. 157.

Enroi de l'éditeur. signé.

3965. — - Noticias relativas á la historia de Sevilla que no cons-

tan en sus anales, recogidas de diversos impressos y manus-
critos, por D. Justino Matute y Gaviria. Ano de 1828. Publi-

cadas por el Exmo. Sr. D. Juan Perez de Gusman, Duque de

T' Serclaes. Sevilla, Imp. de E. fiasco, 1886, in-4°, br.

Envoi de 1'éditeur, signé.

3966. Relaçatn summaria de bum combate sucedido nos mares de

Alicante entre hum galeão biscainho e huma nau mercante de

Mouros Arjelinos. Em 15 de julho de 1755. Por F. A M. J.

Lisboa, Ojficina de Pedro Ferreira, 1755, in-4° de 7 pp., br.

3967. Diaz v Perez (D. Nicolás).—Historia de Talavera la Real, villa

de la província de Badajoz. Por Don Nicolas Diaz y Perez. Ma-
drid, Imp. de J. António Garcia, 1875, in-8°, br.

3968. Dameto (Juan).— La historia general dei Reyno Balearico.

Dedica a los muy 111. y Mag. SS. Jurados de Mallorca el Doctor

Juan Dameto su Cbronista. (A la fin :) En la muy Insigne, y
Leal Ciudad de Mallorca. En casa de Gabriel Guasp. Aíio

M.DC.XXXII. (1632), in-lbl. de 8 ff. pr. n. eh. compris le

front. grav.,' 438 ff. eh. et 3 ff. n. eh. pour «Inventario» et er-

rata, rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage hare et estime.
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4. HiSTOIRE DE FRANCE

A. Généralités.— Faiís divos

3969. GAGUIN (Robert).

[L]A MER DES
[|
CRONIQUES ET MI

||
ROUER HYSTO-

RIAL de frunce jadis compose en latin Par
||
religieuse per-

sonne frere Robert Gaguin En son viuàt Mi
||
nistre general

de lordre de la saincte Trinite. Et nouuel
||
lement tradnict de

latin en vulgaire françoys Et historie
||

par chascun liure Le ql

traicte la source % origine des fran
[|
coys Et les failz belli-

queux de tous les Roys de Fràce.
||
E autres aduenuz depuis la

Destruction de Troye la
||

grant Tant es pais % royausme de

France que Angle
||
terre. Irlande. Espaigne. Gascongne. Flan-

dres. Et lieux
||
circonuoysins. Et augmente de nouveau iouxte

les pre
||
miers Impriméz de plusieurs faitz aduenuz es

|
dits pais

[j
depuis le ioyeulx Regne et aduenement du treschrestien

||

Roy de france Françoys premier de ce nom jusques au
||
moys

daoust lan de grace mil cinqcens.xxx. Auec les
j]

genealogies de

France Et asnalles de Gaule. Nouvelle
||
ment Imprime a Paris

par Jacpj.es niuerd. jl C On les vend a Paris p Ambroyse ge-

rault de
||
mourant en la rue sainct .laques A iTseigne du

||
roy

Dauid. prés les mathurins.
||

(A la fin :) fLCy finte la mer d's

Crónicas i miroir historial de fràce . . . iusqs au xxiii ior9

daoust lã de grace mil clqcTsxxx Et ce dict iour a este acheuec

de Imprime a paris par Jaqs mjuerd... (1530), in-fol. de 10

ff. pr. n. eh., 227 ff. eh., caract. goth., front. rouge et noir en-

cadre', fig., lettres ornees, rei. du temps, fers à compart.

KDÍTION TRÊS RARK et estimée, citée par Brunet. Elle est ornée de figures sur

bois, dans le texle, três curieuses.

Au verso du f. 227", qui est le dernier, on trouve la marque de rimprimeur. La frise

de 1'encadreruent du front porte les initiales B. A. dans un écusson.

Bel exemplaire, légèrement mouillé en marge des premiers ff. Reliure três fatiguée.

3970. Nouvel Abre'ge' chronologique de 1'histoire de France conte-

nant les eSenemens de notre histoire depuis Clóvis jusquà la

mort de Louis XIV. Paris, Praull, etc, 1752, in-4°, fig., rei.

v. marhr., fil., dos orn.
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397 1. Aubigné (Theodore Agrippa).— Les Aventures du Baron de

Foeneste, par Theodore Agrippa dAubigne'. Nouvelle e'dition

revue et annotee par M. Prosper MeVimee. A. Paris, chez P.

Jannet, 1855, in-16°, pap. lin., rei. percal. r., e'barbe'.

Livre três intéressant, écrit en dialogues, qui parut pour la première fois au commen-

cement du XVII C siècle.

3972. Comines (Felipe de).— Las memorias de Felipe de Comines

senor de Argentou de los hechos y empresas de Lvis Vndechno

y Carlos Octavo Reyes de Francia. Tradvcidas de francês com
escólios próprios por D. Ivan Vitrian, prior y provisor de Cata-

layvd. . . Amberes, por Henrico y Cornelio Ferdussen, 1713,

2 tom. en 1 vol. in-fol., front. grav., rei. v. marq., dos orn.,

tr. r.

Ouvrage curieux et estime.

3973. Davila (Eurico Caterino).— Historia de las guerras civiles

de Francia, de Enrico Caterino Davila, noble cavallero de Chi-

pre, En que se escriven los hechos de quatro Reys, Francisco II.

Carlos IX. Enrique III. Enrique IV Uamado el Grande: que

traduxò con singular cuidado, de la lengua toscana en la cas-

tellana el M. R. P. Basilio Varen Soto... Con las addiciones a

la Historia escritas por el dicho M. R. P. Basilio Varen de Soto,

desde el ano 1598 hasta el atio 1630. Nueva impression, enri-

quescida com lindas Figuras y Retratos, (marque de 1'impr.J

En Amberes, por Juan Baulista Ferdussen, 1686, in-fol., fig.,

rei. \., dos orn., tr. dor.

Ouvrage três peu commtin.

3974. Declaração dei Rey Christianissimo sobre o governo da Ray-

nha verificado em Parlamento aos 21 de Abril de 1643. E
copia da Carta que el Rey Luis XIIIl escreveo á cidade de

Paris depois da morte dei Rey Luis XIII. seu pay. (A la fin:)

Na Officina de Lourenço de Anveres, 1643, in-4° de 4 pp.,

de'rel.

Pièce peu commune.

3975. Même pièce, br.
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3976. Declaraçam de guerra do muito augusto... monarcha Luiz

XV, Rey de França, e Navarra, contra a poderosa. . . Maria The-

reza Rainha da Hungria e Bohemia, &c. Manifesto de Sua Mag.

o Rey das Duas Sicilias. Tudo trad. da lingua franceza por J.

F. M. M. Lisboa, na Oficina de Luiz J. Corrêa Lemos, 1744,

in-4° de 8 pp.

Opuscule Iraduit par José Freire Monterroyo Mascarenhas.

3977. Duclos.— Me'moires secrets sur les règnes de Louis XIV et

de Louis XV. Par feu M. Duclos de l'Acade'mie Française. Pa-

ris, ./. P. Roux, 1791, 2 vol. in-8°, demi-rel. v. avec coins.

3978. Lacretelle (Charles).— Histoire de France pendant le dix-

huitième siècle. Par Charles Lacretelle. 3
me

e'dition. Paris, Imp
de Poulet, 1812, 6 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

3979. Manifesto em que a Magestade Christianissima dei Rey Luis

XV faz publicas as razoens que o moverão a declarar a guerra

contra Hespanha. Trad. da lingua franceza por J. F. M. M. Lis-

boa, na Officina de Pascoal da Silva, 1719, in-4° de 1 8 pp., br.

Opuscule peu commun. traduit par José Freire Monterroyo Mascarenhas.

3980. Manifesto em que Sua Magestade Christianissima expõem os

motivos que tem para declarar a guerra contra o Emperador

dos Romanos. (A la Qn:) Lisboa, na Officina de Pedro Ferreyra,

1733, in-4° de 8 pp.

Traduit et publié par J. F. Monterroyo Mascarenhas.

3981. Marguerite de Valois.— Mémoires de la Reine Margverite.

Edition nouvelle plus correcte. A Paris, chez Clavde Barbin,

1671, pet, in-12 , rei. v.

Kdition três peu commune.

3982. Dubois (Cardinal).— Me'moires du Cardinal Dubois. Paris,

Mame et Delaunay Fallée, 1829, 4 vol. in-8°, demi-rel. toile r.

3983. Noticia certa do exemplarissimo castigo que na cidade de

Paris se deo ao sacrílego assesino Damião de Artois. Primeira

parte. Communicada em huma carta á Corte de Madrid, donde

se remetteu a esta cidade e se comunica traduzida . . . Lisboa,

17 57, in-4° de 8 pp., br.

Pièce três peu commune.
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3984. Ordenações e Regimento do muito alto... Luiz XV, pela

graça de Deus Rey de França, e Navarra, &c, sobre as presas

feitas no mar, e navegaçam dos navios neutros durante a guerra.

Trad. da lingua franceza por J. F. M. M. Lisboa, na Officina

de Luis J. Corrêa Lemos, 1745, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièces traduites par José Freire Monterroyo Mascarenhas.

3985. Relaçam histórica da enfermidade, morte, e enterro do

Christianissimo monarca Luis XIV, Rey de França e Navarra.

Lisboa, na Officina Deslandesiana, 17 15, in-4° de 38 pp., br.

Opuscule anonyme, dont 1'atiteur est José Freire de Monterroyo Mascarenhas.

3986. Reposta ao Manifesto publicado pelo Duque de Orleans,

para justificar o seu procedimento... Impressa em Madrid na

lingua franceza, & traduzida no nosso idioma. A que se ajunta

a Declaraçam, que ultimamente fez S. M. Catholica sobre a re-

solução que tomou de se pôr na frente das suas tropas para fa-

vorecer os interesses de S. M. Christianissima . . . Por J. F.

M. M. Lisboa Occidental, na Officina de Pascoal Silva, 17 19,

in-4°.

Opuscule peii commun, dont 1'auteur est José Freire Monterroyo Mascarenhas.

3987. Retz (Cardinal de— &c.)— Me'moires du Cardinal de Retz,

de Guy Joli et de la Ducbesse de Nemours; contenant ce qui

s'est passe de remarquable en France pendant les premières an-

nees du règne de Louis XIV. Paris, Elienne Ledoux, 1820,

6 vol. in-8° portr., rei. v., dos ora.

3988. Tessier (Jules).— Le Chevalier de Jant. Relations de la

France avec le Portugal au temps de Mazarin. Par Jules Tes-

sier. Paris, Sandoz et Fischbacker, 1877, in-8°, br.

Ouvrage curieux pour 1'histoire du Portugal.

3989. Verdadera Relacion de la vitoria, que ha tenido el Rey Chris-

tianissimo de Francia contra los hereges rebeldes, a diez y ocho
de Abril, en la prouincia de Poitu de 1622. Lisboa, por Pedro
Craesbeeck, 1622, in-4° de 4 ff., n. eh., br.

Opuscule hare et curieux.

3990. Vie prive'e du Marechal de Richelieu, contenant ses amours
et intrigues. Paris, Busson, 1791, 3 vol. in-8°, br.
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3991. Cakné (Comte Louis de).— Études sur 1'histoire du gouver-

nement representatif en France de 1789 a 1848. Par le Comte
Louis de Carne'. Paris, Didier, 1855, 2 vol. in-8°, demi-rel.

mar. vert. avec coins.

3992. Forme ge'ne'rale et particulière de la convocation et de la

ténue des Assemble'es Nationales ou Etats Ge'ne'raux de France,

justifie'e par pièces anthentiques. Paris, Barrois, 1789, 2 vol.

in-8°, rei. v., dos orn., dent. inter.

3993. Procès-verbal de l'Assemble'e des Communes et de 1'Assem-

ble'e Nationale, imprime' par son ordre. Paris et Versailles, chez

Bandour, 1789-1790, 8 vol. in-8°.

Ouvrage non cite par Brtinet.

3994. Rivière (Duc de).— Me'moires posthumes, lettres et pièces

authentiques touchant la vie et la mort de Charles-François

Duc de Rivière. Paris, Ladvocat, 1829, in-8°, rei. v., dos

orn., br.

3995. Talleyrand (Prince de).— Me'moires du Prince de Talley-

rand publie's avec une preTace et des notes par le Duc de Bro-

glie. Paris, Calman Levy, 1891-1892, 5 vol. in-8°, portr., br.

3996. Thiers (A.).— Histoire de la Révolution française, par M. A.

Tbiers. 7
me

e'dition. Bruxelles, Langlet et Prodhomme, 1838, 6

vol. in-8°, portr., demi-rel. mar. jaune, dos orn.

3997. Hisloire du Consulat et de 1'Empire, íaisant suite à

1'Histoire de la RéVolution française. Par M. A. Thiers. Paris,

chez Paulin et chez 1'Heureux et C, 1845-1862, 20 vol. in-8°,

demi-rel. mar. v.

B. Histoire de France sous Napoléon

3998. Assassínio do Duque de Enghien. Lisboa, na Impressão Be-

gia, 1809, in-4° de 14 pp., br.

Opuscule devenii peu commun.

4-IV.
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3999. Beauchamp (Alphonse de).— Histoire de la campagne de

1814 et de Ia restauration de la monarchie française. Avec
des pièces justificatives. Par M. Alphonse de Beauchamp. Pa-
ris, Le Normant, 1815,2 vol. in-8°, rei. v. marbr., dos orn., tr.

marbr.

4000. Berthier (Ge'ne'ral).— Relation des campagnes du ge'ne'ral

Bonaparte en Egypte et en Syrie. Par le General de division

Berthier. Paris, Imp. de P. Didot 1'ainé, an ^7/7(1800), in-8°,

rei. v. marbr., dos orn., tr. marbr.

4001. Bocous (J.)— Le passe' et le pre'sent, compares ensemble, ou
le tout en un coup-dceil. Par J. Bocous. Paris, Le Norma?it,

1814, in-8° de 47 pp., br.

Opuscule curieux sur la politique du temps.

4002. Bourgeois (Rene').— Tableau de la campagne de Moscou en

1812. Par Rene Bourgeois. Paris, J. G. Denlu, 1814, in-8°,

demi-rel. v. avec coins, dos orn.

4003. Bourrienne (M. de).— Me'moires de M. de Bourrienne, mi-
nistre d'e'tat sur Napole'on, le Directoire, le Consulat, 1'Empire

et la Restauration. Paris, Ladvocat, 1829, 10 vol. in-8°, rei. v.

marbr., dos orn., tr. marbr.

4004. Breton de la Martinière.— Campagnes de Buonaparte em
1812-1813 et 1814, jusqu'à son abdication, d'après les bulle-

tins officiels des allies et des français. Traduit de 1'allemand, et

augmente'. . . par M. Breton de la Martinière. Paris, J. G. De?itu,

1814, 1 vol. in-8°, demi-rel. mar. avec coins r., dos orn.

4005. Buonaparte peint par lui-même dans sa carrière militaire et

politique par M. C *** avocat à la Cour Royale de Paris. Pa-
ris de l'Imp. J. Gratiot, 1814, in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage curieux, dont Pauteur est Ant.-Siméon-Gab. Coffinières avocat.

4006. Chateaubriand.— De Buonaparte, des Bourbons et de la ne'-

cessite' de se rallier à nos Princes le'gitimes, pour le bonheur
de la France, et celui de 1'Europe. Par F. A. de Chateaubriand.
Paris, Mame Frères, 1814, in-8° de 86 pp., br.

Opuscule eatimé.
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4007. Compendio da vida e factos mais notáveis do Imperador Na-

poleão manifestado aos francez.es com reflexões opportunas a

favor da justa causa. Reimpresso em Cádis por D. Manoel de

Sant-Iago de Quintana, e traduzido do hespanhol. Lisboa, na

Impressão Regia, 1808, in-4° de 10 pp.

4008. Copies of original Letters from the army of general Bona-

parte in Egypt intercepted by the fleet under the command of

admirai Lord Nelson. With ao english traslation. London, 1 798,

2 tom. en 1 vol. in-8°, carte et fac-sim., rei. v., dos orn.

Edition originale, estimée.

4009. Coriolis d'Espinouse (M. ,s
de).— Le Tyran, les Allie's et le

Roy. Par le M. 1S de Coriolis dEspinouse. Nouvelle e'dition, cor-

rige^ et augmente'e. Paris, Le Normant, 1814, in-8° de 64

pp., br.

4010. Dedon (1'aine').— Pre'cis historique des campagnes de l'arme'e

de Rhin et Moselle, pendant lan IV et l'an V... Ouvrage en-

richie dune très-belle carte du cours du Rhin . . . Par le ci-

toyen Dedon 1'aine. Paris, Magimel, s. d., in-8°, rei. v. marbr.

dos orn., tr. r.

401 1. Desjardins (C. L. G.).— Campagnes des Français en Italie,

ou histoire militaire, politique et philosophique de la Revolu-

tion, contenant ce qui s'est passe' de relatif à la Re'publique

Française en Afrique, à Nápoles, à Rome, etc... Par C. L. G.

Desjardins. Paris, Ponthieu, an FI. (1798), 5 vol. in-8°, rei.

v. marbr., dos orn.

4012. Dumouriez. (Ge'ne'ral).— Jugement sur Buonaparle. Par le

Ge'ne'ral Dumouriez. Extrail de «CAmbigu» du 10 avril 1807.

Paris, Le?iormant, 1814, in-8° de 62 pp., br.

4013. Eliakim.—The first book of Napole'on, the tyrant of the

earth: writen in the 5813"' year of the vvorld, and I
809"' year

of the christian era, by Elakim the Scribe, a descendant of a

modern branch of the Tribe of Levi ; a rabbi educated in the

Christian Schools of the sons of the Prophets. London, Long-
man, ele, 1809, in-8°, cart.

Ouvrage enricux, Ires peu commnn.
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4014. Histoire complete du procès du Marechal Ney... Par Eva-

riste D... Paris, Delaunay, 1815, 2 vol. in-8°, portr., demi-

rel. mar. r., dos orn.

Ouvrage intéressant par Evariste Dumoulin. Quelques piqures.

4015. Labaume (Eugène).— Relation circonstancie'e de la campa-

gne de Russie em 1812. Orne'e des plans de la bataille de la

Moskova, etc... Par Eugène de Labaume. 3
e edition. Paris,

Panckoucke, 1814, in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

40 1 6. Las Cases (Comte de).— Memorial de Sainte-He'lène ou Jour-

nal ou se trouve consigne', jour par jour, ce qu'a dit et fait Na-

pole'on durant dix-huit móis. Par le Comte de Las Cases. Pa-

ris, Bossange, etc, 1823-1824, 8 vol. in-8°, rei. v. dos orn.,

tr. marbr.

Ouvrage estimé\ II est orne de cartes et plans.

4017. Esprit du Memorial de St.-Heiène, par le Comte de

Las Cases, extrait de 1'original et reproduit sans commentaires

avec 1'agre'ment de 1'auteur. Paris, A. Boucher, 1823, 2 vol.

in-12°, portr. lithogr., rei. v. marbr., dos orn.

40 18. CompleWnt du Memorial de Sainte-Heiène. Napoleon

en exil; relation contenant les opinions et les reilexions de Na-

poleon sur les e've'nemens les plus importans de sa vie durant

trois ans de sa captivite', et ornee d'un fac-simile. Recueillies

par Barry E. 0'Meara. 4
e edition. Paris, Béchet, 1824, 2 vol.

in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

4019. Laurent de i/Ardéche (P. M.).— Histoire de 1'Empereur Na-

pole'on. Par P. M. Laurent de 1'Ardèche. Illustree par Horace

Vernet. Paris, Dubochet et O, 1840, in-4.°, fig., en-tète, culs

de lampe, rei. v. marbr., fil. dor. sur les plats, dos orn.

Ouvrage intéressant et estime.

4020. Le Hodey de Saultchevreuil.— De la conduite du Sériat sous

Buonaparte, ou les causes de la journe'e du 3 1 Mars 1814. Avec

des de'tails circonstancie's sur cette journe'e me'morable. Par M.

Le Hodey de Saultchevreuil. 4
e

e'dition. Paris, Lebegue, etc,

in-8° de 55 pp., br.

Opusctile devenu peu commun.
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4021. Machiavel commente' par N on Bonaparte. Manuscril trouve

dans le carrosse de Buonaparte après la bataille du Mont St.

Jean le 18 Juin 1815. Paris, H. Nicolle, 1816, in-8°, rei. v.

marbr., dos orn.

Oiivrage anonyme, composé par 1'abbé Aimé Guillon.

4022. Mémoires pour servir á lhistoire de France sous Napole'on,

ecrits à Sainte-Helène par les géne'raux (jui ont partage' sa ca-

ptivite', et publies sur les manuscrita entièrement corrige's de

la main de Napole'on. Paris, Firntin Diclot el Bossange Frtres,

1823-1825, 8 vol. in-8°, cartes, plans, rei. v. marbr., dos orn.,

tr. marbr.

Ouvrage anonyme três curieux, dont les auteurs sont les généraux Gourgaud et Mon-
tholon.

4023. Me'moires et révélations d'un Page de la Cour ImpeViale de

1802 à 1815. Paris, Malol, 1830, 2 vol. in-8°, rei. v. marq.,

dos orn.

1024. Napoléon Bonaparte.— Correspondance ineVIite officielle et

confidentielle de Napoléon Bonaparte avec les Cours e'trangè-

res, les Princes, les Ministres et les Généraux français et e'tran-

gers, en Italie, en Allemagne et en Egypte. (Mi se en ordre et

publie' par le ge'ne'ral Beauvais.) Paris, Pavckouke, 1809-1820,

7 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

4025. Pradt (M. de).— Histoire de lambassade dans le Grand
Duche' de Varsovie en 1812. Par M. de Pradt. 4

e
edition. Pa-

ris, Pillet, 1815, in-8°, demi-rel. mar. viol. avec coins, dos

orn.

4026. Pre'cis historique du Voyage et de la captivite' de Pie VII,

depuis son de'parl de Borne jusqua son retour dans cette ville;

suivi du Pre'cis bistoríque du voyage et de la captivite' de

Pie VI, depuis son de'part de Borne jusqiTà sa mort. Par M.

L***. Orne du portrait de Sa Saintete'. Paris, L. Saint Michel,

1814, in-8°, portr., br.

4027. Bovigo (Duc de). — xMe^noires du Duc de Bovigo pour ser-

vir à lhistoire de 1'Empereur Napole'on. T e'dilion. Paris, A.

Bossange, 1829, 8 vol. in-8°, rei. v. marbr., dos orn., tr.

marbr.
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4028. Saint-Hilaibe (Emile Marco de).— Souvenirs intimes du

temps de 1'Empire. Par Emile Marco de Saint-Hilaire. Bruxel-

les, Méline, Cans, et C, 1839, 4 vol. in-24°, br.

4029. Sarbazin.— Confession du ge'ne'ral Buonaparte à 1'Abbe'

Maury &c. &c. De'die'e au ge'ne'ral Kle'ber, par le geWral Sarra-

zin . . . et orne'e du portrait du geWral Kle'ber, peint à Paris

par Gerard et grave' à Londres, par Heat. Londres, impr. P~o-

gel et Schuhe, 1811, in-8°, cart., non rogne'.

Pièce assez curieuse.

4 030. Veuillot (Louis).—Waterloo. Par Louis Veuillot. Paris,

Gaume Frères et ,/. Duprey, 1861, in-8° de 31 pp., br.

4031. Vie du Marechal Ney, duc d'Elchingen, prince de la Mos-

kovva, comprenant le re'cit de toutes ses campagnes en Suisse,

en Autriche, en Prusse, en Espagne, en Portugal, en Russie,

etc. ; sa vie privee, lhistoire de son procès . . . Paris, Pillet,

1816, in-8°, portr., demi-rel. mar. r. avec coins, dos orn.

Ouvrage dont Pauteur est Raymond-Baltnazar Maizeau. II y a denx édilions de Ia

mème année.

C. Histoire de France après la chute de Napoléo?/

4032. Barbet de Bertraivd.— Règne de Louis XVIII, ou histoire

politique et ge'ne'rale de 1'Europe depuis la Restauration, avec

le de'veloppeinent de príncipes qui sont devenus la base de la

politique de la Saint-Alliance. Par M. Barbet de Bertrand. Pa-
ris, 1825, 2 vol. in-8°, fig., rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage curieux, orne d'nne planche avec 82 portraits lithographiés des souverains

et des princes conlemporains.

4033. Beaumont-Vossy (Vicomte de).— Histoire de mon temps. Rè-
gne de Louis-Philippe Seconde republique. 1830-1851. Par le

Vicomte Beaumont-Vossy. Paris, A. Delahays, 1861, 4 vol.

in-8°, demi-rel., mar. brun., dos orn.

4034. Dictionnaire des Girouettes ou nos contemporains peints

d'après eux-mêmes... par une Socie'te' de Girouettes. Paris,

Àlexis Eymerij, 1815, in-8°, fig. color., rei. v., dos orn.

Ouvrage curieux, dont Tauteur est Alexis Eyniery. II a été attriliué à César de Proisy
d'Eppe qui avail fourni quelques notes, et à A.-J.-Q. Beuchot qui en désavoua la paternité.
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4035. Fiévée (J.).— Histoire de la session de 1815. Par J. Fie've'e.

Paris, Le Normant, 1816, in-8°, rei. v. marbr., dos orn., br.

4036. Fouché (Joseph).— Me'moires de J. Fouche', duc d'Otrante,

ministre de la police ge'ne'rale. Paris, le Rouge, 1824, 2 vol.

in-8°, portr., rei. v., br.

4037. Histoire de la RéVolution de Fe'vrier 1848, du Gouvernement

provisoire et de la Re'publique. Bordeaux, P. Faye, 1849, 2 vol.

gr. in-8° à 2 col., demi-rel. v.

4038. Houssaye (Arse'ne).— Les Confessions. Souveitirs dun demi

siècle. 1830-1890. Paris, E. Denlu, 1885-1891, 6 vol. in-8°,

fig-, br.

Livre assez curieux, orne de fac-simile d'autographes, de portraits et de nombreuses

vignetles.

4039. Nettement (Alfred).— Exposition Royaliste, 1789-1842. Par

M. Alfred Nettement. Paris, au Bureau de la «Mode», 1842,

in-8°, br.

4040. Pelletan (Eugène).— Histoire des trois journe'es de Fe'vrier

de 1 848. Par Eugène Pelletan. Paris, Louis Colas, 1848, in-8°,

demi-rel. cliagr. brun.

404 1. Proodhon (P. J.)— France et Rbin. Par P. J. Proudbon. Pa-
ris, A. Lacroix, Werboeekhoven et C'

e
, 1868, in-18°, demi-rel.

ehagr. brun.

Oeuvres posthumes.

4042. Timon (Cormenin).—Feu! Feu! Par Timon. Paris, Pagnerre,

1845, in-32°, br.

Pamphlet politique devenu peu comniuii.
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5. Histoire d'Angleterre

4043. Bisaccioni (Conde Mayolino).— Guerras civiles de Inglaterra,

trágica mverte de sv rey Carlos. Escrita en toscano, traducida

en lengua castellana por D. Diogo Felipe Albornoz. Madrid,

por Diego Diaz de la Carrera, 1658, in-4° de 8 ff. pr. n. eh.,

408 pp. de texte, et 4 ff. de table et souscription, rei. v., fers

à fr. sur les plats, tr. dor.

PremiÈre édition estimée, citée par Salva. Reliure un peu fatiguée.

4044. Bonaparte (Louis).— Histoire du Parlement anglais depuis

son origine en l'an 1234, jusquen l'an VII de la Republique

Française; suivie de la Grande Charte. Par Louis Bonaparte.

Avec des notes autographes de Napoleon. Paris, Baudoin fri-

res, 1820, in-8°, rei. v., dos orn.

4045. Declaraçam de guerra, feita pelo Sereníssimo Príncipe Jorge

II. Rey da Grani Bretanha, contra o Sereníssimo Filippe V. Rey

de Hespanha, &c. Traduzida da língua ingleza por J. F. M. M.

(José' Freire Monterroyo Mascarenhas). Lisboa, na Ofjicina de

António Corrêa de Lemos, 1739, in-4° de 7 pp., br.

4046. Ficquelmont (Le Comte de).— Lord Palmerston, 1'Angleterre

et le Continent. Par le Comte de Fiquelmont. Edition originale

e'crite en français par 1'auteur. Paris, Ainyot, 1852, 2 vol.

in-8°, demi-rel. chagr. r.

4047. Hume (David).— Histoire de la Maison de Plantagenet, sur

le trone d'Angleterre, depuis rinvasion de Jules Ce'sar, jusqu'à

lavenement de Henry VII. Par M. David Hume, traduite de

1'anglois par Madame B*** Amsterdam, 17 65, 2 vol. in-4°,

rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

Ex-libris de M. Caulet d'Hauteville.

4048. - Histoire de la maison de Tudor, sur le trone d'An-

gleterre, par M. David Hume, traduite de l'anglois par Ma-
dame B***. Amsterdam, 1763, in-4°, rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

Ex-libris de M. Caulet d'Hauteville.
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4049. Manifesto e protestaçam delRei de Inglaterra, & da Grào-

Bretanha contra o que llie hào negado, o Emperador, & rei de

Castella em a Dieta de Ratisbona sobre lhe restituirem a Casa

Palatina, & seus direitos: traduzido de outro Francês impresso

em Paris: neste mez de Agosto de 1641. (A la fin:) Lisboa,

por António Alvarez, 1641, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce três peu commiine.

4050. Mème pièce, br.

4051. Manifesto que Sua Magestade Britannica mandou publicar

no Eleitorado de Hanover no dia 23 de Junho, a que se ajun-

tão as noticias de alguas acções obradas pelos Hanoverianos e

Francezes na Alemanha. (A la fin:) Lisboa, 17 57, in-4° de 7

pp., br.

Pièce RARK.

4052. Memorias de Londres capital de Inglaterra escriptas por hum
Fidalgo Portuguez nella residente por muitos tempos. I. L. de

S. O. Copia fiel do seu original autographo, que o mesmo me
confiou. Anno de 1819. In-fol. de 1 1 3 ff., br.

MANUSCRIT DU XIX« SIECLE. Copie de António Lourenço Caminha.

4053. Pièces officielles, notes, correspondance &c. pre'sente'es par

ordre de Sa Majeste' aux deux Chambres du Parlement, du 1 8

Mai au l

er
.Iuin 1803. Traduites en français. Londres, de 1'Imp.

Cox Fils et Baylis, s. d. (1803), in-8°, rei. v., dos orn.

4054. Procès des trois anglais, Robert Thomas Wilson, John-Ely

Hutchinson, Michel Bruce, et autres accuse's d'avoir facilite'

1 evasion de Lavalette . . . Pre'ce'de' dune notice historique sur

Lavalette . . . Orne' de cinq portraits au trait daprès nature . .

.

London, Berthoud, JVhathy and Cy., 1815, in-8°, portr., demi-

rel. bas. r., dos orn.

I.ivre curieux et peu conimun.

4055. Relação da batalha de Dettingen, junto ao rio Meno e victo-

ctoria alcançada pelo exercito inglez, e húngaro, commandado
por S. Magestade Britânica, contra o de França, ás ordens do

Marechal Noailles, em 27 de Junho de 17 43. Mandada dar á luz

por Filippe Carvalho Souto-Mayor. Lisboa, na Offuina de Antó-

nio Isidoro da Fonseca^ 17 í3, in-4° de 3 ff. pr. ti. eh. et 28 pp.
5-IV.
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4056. Russell (Le Comte John).— Essai sur 1'histoire du Gouver-

nement et la Constitution Britanniques depuis le règne de

Henri VII jusqu'à l'e'poque actuelle. Par le Comte John Russell.

Trad. par Charles Bernard Derosne. Paris, E. Dentu, 1865,

in-8°, demi-rel. chagr. r.

4057. Ultimas acções do Pijssimo, & Serenissimo Senhor Jacobo II.

Rey da Gram-Bretanha, & Irlanda, &e. defensor da Fe'. Dadas

á estampa pelos religiosos Irlandeses do Corpo Santo, da Or-

dem dos Pregadores. Lisboa, na Officina de António Pedrozo

Galram, 1701, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce historique três peu commune et curieuse.

4058. Mercvrivs Ibernicvs, Qve relata algvnos casos notables que

sucidieron en Irlanda, despues que tomo las armas por defen-

der la Religion Catholica. (A la fin:) Lisboa, Offic. de Domin-

gos Lopes Posa, 1645, in-4° de 8 ff. n. eh., br.

Pièce três peu coniimine.

4059. Relaçam svminaria e verdadeira do estado presente do Reyno

de Irlanda, tirada de muitas cartas de pessoas graves, & de in-

formaçoens de alguns homens de credito, que vierâo de lá.

Lisboa, por Paulo Craesbeeck, 1644, in-4° de 10 ff. n. eh., br.

Pièce historique, curieuse.

4060. Relação dos svecessos do Reyno de Irlanda com as capitula-

ções das pazes entre os Catholicos Irlandezes & el Rey da grão

Bretanha... & I. n. d. (1646?), in-4° de 6 ff. n. eh., br.

Pièce rahe et curieuse.

4061. ROSÁRIO 0'DALV (Fr. Dominicus de).— Initium incre-

menta et exitus familiae Geraldinorum Desmoniae Comitum,

Palatinorum Kyerrioe in Hybernia, ac persecutionis haeretico-

rum descriptio. Ex nonnulis íragmentis collecta, ac Latinitate

donata. Per Fratrem Dominicum de Rosário 0'Daly. Flyssipone,

ex Officina Craesbeeckiana, 1655, pet. in-8° de 40 ff. pr. n. eh.,

403 pp. de texte, et 10 ff. n. eh. de table.

Livre TRÊS RARK, mais d'un intérèt local, cite par Brunet, et qui a été porte à

des prix três eleves.

L'autenr est le fomlnteur du couvent des Irlaiidais de 1'Ordre des Prédicateurs, en

Portugal.

Bel exemplaire.
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4062. Robektson (William).— Histoire d'Écosse, sous les règnes de

Marie Stuart, et de .íacques VI. Par M. Williain Robertson.

Londres, 1772, in-12 , rei. v., dos orn., tr. jasp.

6. Histoire de la Belgique et des Pays-Bas

4063. Bentivoglio (Cardinal).— Las guerras de Flandes desde la

inuerte dei Emperador Carlos V hasta la conclusion de la tré-

gua de doce anos. Escritas por el Eminentissimo Cardenal Ben-

tivoilio. Traduxolas de lengua toscana en la Espaíiola el Padre

Basilio Varen de los Clérigos Menores. Nueva Impression enri-

quecida con lindas figuras, y retratos de los varones mas illus-

tres. En Amberes, por Geronymo Verdusscn, 1687, in-fol.,

front. grav., fig., rei. v., dos orn., tr. r.

Edition estimée. Elle est ornée d'un frontispice grave de três belles gravures en taille-

ilouce.

4064. Coloma (D. Carlos).— Las gverras de los Estados Baxos

desde el ano de M.D.LXXXVIII. hasta el de M.D.XCIX. Reco-

piladas por D. Carlos Coloma... En Amberes, en casa de Pe-

dro y Juan Belleros, 1625, in-4°, de 8 pp. pr. et 579 pp. de

texte, tit.-front. grav., rei. v., dos orn.

FkkmiÈkk kdition, inconnne à Nic. António, de cet ouvrage considere classique dans

la littérature espagnole.

Bel exemplaire.

4065. Copia da Carta que El-Rey Christianissimo de França Luis

XIV escreveo á Rainha de Castella. Em satisfação da presente

guerra, que se move sobre alguas Províncias do Estado de Flan-

des. Lisloa (sic), na O/ficina de Domingos Carneiro, 1667, in-4°

de 4 ff. n. eh., br.

Opiiscnle kakk, se rapporlant aux alTaires politiques du Portugal et de 1'Kspagne.

Quelques inonillurei.

4066. Sueyko (Emanuel).— Anales de Flandes por Emanvel Sveyro.

Senor de Voorde . . . Anvers, en casa de Pedro y Juan Be/eros,

1624, 2 vol. in-fol. de 8 ff. pr. n. eh., compris le tit.-front.
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grav. et le portrait de 1'auteur, 628 pp. de texte, et 20 ff. de

table pour le vol. I. ; 2 ff', pr. n. eh., 564 pp. de texte, et 22

fl. de table pour le vol. II; rei. parch.

Ouvrage curieux et estime.

7. Histoire d'Italie

4067. Leo et Botta (Dr. Henri).— Histoire d'Italie depuis les pre-

miers temps jusqu'à nos jours, par le Docteur Henri Leo et

Botta. Traduite de lallemand et considerablement augmentée

de notes depuis le milieu du 16 e
siècle par M. Dochez. Paris,

impr. Bethune et Plon, 1844, 3 vol. gr. in-8°, demi-rel. chagr.

viol., dos orn.

4068. Diaz Vara Calderon (D. Gabriel).— Grandezas y maravillas

de la inclyta, y sancta ciudad de Roma, cabeza, y compendio

de el orbe. madre de todos los fieles, y roca inexpugnable de

la sancta fee catholica. . . Por el Doctor Don Gabriel Diaz

Vara Calderon, canonigo que fue de la Santa Iglesia Cathedral

de Ávila . . . En Madrid, por Joseph Fernandez de Buendia,

M.DC.LXXIII (1673), in-fol. de 12 ff. pr. n. eh., 705 pp. de

texte à 2 col. et 19 ff. n. eh. pour table et souscription, fig., rei.

v., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage non cite par Brunet ni Salva. II est orne du portrait

de 1'auteur et d'une planche sur cuivre.

4069. Noticia da grande preza, que duas nãos de Roma, que anda-

vam de guarda costa fizerào aos Mouros em as costas da Sicí-

lia. Lisboa, s. d. (17. .), in-4° de 8 pp., br.

Pièce três peu connue.

4070. Noticia da destruição de Palermo, cabeça do reino de Sicí-

lia, causada pelo horrível terremoto que padeceo na noite do

primeiro de setembro de 1726. Por J. F. M. M. Lisboa, va Ofi-
cina de Pedro Ferreira, 1726, in-4° de 4 ff. n. eh., br.

Pièce curieuse, dont 1'auteur est José Freire Monterroio Mascarenhas.
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407 1. Kelaçam dos Terremotos succedidos em a cidade de Traina

no Reyno de Sicilia, este anno de 1643, e dos efíeitos, que cau-

saram em as circumvisinhas. (A la fin) : Lisboa, na Ofjicina de

Domingos Lopes Rosa, 1644, in-4° de 4 ff', n. eh., br.

4072. Relaçam da insigne vitoria conseguida pelas armas da Ser.
ma

Republica de Veneza e auxiliares debaixo do mando de Fran-

cisco Morosini contra o exercito Otomano da More'a. . . Lisboa,

na Ofjicina fie Miguel Deslandes, 167 5, in-4° de 7 pp., br.

Pièce três peu comraune.

4073. Relação veridica do lamentável incêndio, (pie a 29 do mez
de junho do anno de 1751 suecedeo no Reyno de Sardenha...

S. I. n. d. (1751), in-4° de 7 pp., br.

Pièce peu commune. *

4074. Servion (Jean).— Gestes et croniques de la mayson de Sa-

voye, par Jehan Servion, publies daprès le manuscrit unique de

la Bibliothèque Nationale de Turin el enrichies d'un Glossaire

par Fre'de'ric Emmanuel Bollati. Avec des fae-simile en chro-

molithographie et à l'eau-1'orle. Turin, F, Casanova editeur,

1879, 2 vol. in-8°, fig., br.

407 5. Simonde de Sismondi (J. C. L.).— Histoire des re'publiques

italiennes du moyen age. Par J. C. L. Simonde de Sismondi.

Paris, H. Nicolle, 1809-1815, 11 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

407 6. Verdadeira noticia da grande esquadra que do Reino de Ná-

poles saio em corso contra os Mouros de Argel e de Sale, a

cuja esquadra se ajuntarão vários navios... de Marselha. Lis-

boa, fia O/jicina de Domingos Rodrigues, 1757, in-4° de 8 pp.

Pièce peu commune.

407 7. Verdadeira noticia do grande suecesso que aconteceu no

reino de Nápoles, e notáveis observaçoens feitas no monte Ve-

súvio, referido tudo em huma caria escripta por Francisco Vil-

les e Alcanar. Lisboa, na. Officina de Domingos Rodrigues,

17 57, in-4° de 8 pp.
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8. Histoire d'Allemagne, de Russie, de lEmpire Ottoman, ETC.

407 8. Pfister (J. C.)— Histoire d'Allemagne, depuis les temps les

plus recules jusquà nos jours. Avec deux cartes etnographi-

ques; par J. C. Pfister. Trad. de 1'allemand par M. Paquis. Pa-

ris, Janet el Cotelle, 1835-1838, 1 1 vol. in-8°, demi-rel. chagr.

brun.

4079. Staêl Holstein (Baronne de).—De 1'Allemagne. Par la Ba-

ronne de Staél Holstein. 2 e
e'dition. Paris, Imp. de Mame, 1814,

3 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

4080. Ai/via de Castro (Dom Fernando).— Pedaços primeros de

vn discvrso largo en las cosas de Alemania, Espana, Francia.

En forma de epitome. Contienen Católico verdadero de Espana.

Enganos de Francia, y desenganos. Por Don Fernando Alvia de

Castro. Lisboa, por Lourenço Craesbeeck, 1636, in-4° de 4 ff.

pr. n. eh. et 61 pp., rei. parch.

Pièce peu comnnine, tenant à faire valoir les droils des róis d'Espagne dans 1'elec-

tion à la conronne impériale.

4081. Buda conquistada pelo exercito imperial. Duodécima rela-

çam histórica, com outros suecessos, e progressos da Liga Sa-

grada contra os turcos. . . Lisboa, na Officina de Miguel Ma-
nescal, 1686, in-4° de 13 pp., br.

Pièce peu comnnine.

4082. Corrêa de Britto (José').— Epitome histórico de todos os

progressos que tiveram as armas Cesáreas, contra a soberba

das Luas Ottomanas, desde o cerco de Viena... Offerece...

José' Corrêa de Britto. Lisboa, na. Officina de João Galram,
1686, 2 part. en 1 vol. in-4°, cart.

Ouvrage três peu conimun.

4083. Diário das marchas que fez desde 21 de julho o principal

Exercito Imperial dirigido ao Savo... á ordem do Sereníssimo

Duque Eleitor da Baviera, &c . . . Descripçam diária do cerco,
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& expugnaçam da fortaleza, e cidade de Belgrado . . . Lisboa,

na Officina de Miguel Deslandes, 1688, in-4° de 25 pp., cart.

Pièce três curieuse et peu commune, de mêine que celles ci-dessous et d'autres du
même genre, qui représentent les débiits du journalisme en Portugal.

4084. Relaçam verdadeira, e copia da Carta, escrita a hum senhor

da corte de Castella, donde se declara, e dá conta da vitoria

que alcançou o Emperador de Alemanha contra o exercito do

Turco e do modo com que se ganhou a cidade de Buda . . . Lis-

boa, na Officina de Miguel Deslandes, 1686, in-4° de 7 pp.

Pièce três peu coramune.

4085. Relaçam histórica do anno de 1686. Tocante ao estado, suc-

cessos e progressos da Liga Sagrada contra turcos. Publicada

a 23 de Abril. (A la fin:) Lisboa, na Offici?ia de Manoel Ma-
nescal, 1686, in-4° de 1 1 pp., br.

4086. Relaçam histórica do anno de 1686. Tocante ao estado, suc-

cessos e progressos da Liga Sagrada contra Turcos... Publi-

cada nesta cidade de Lisboa a 3 1 de Julho. (A la fin:) Lisboa,

na Officina de Joarn Galram, 1686, in-4° de 12 pp., br.

4087. Relaçam histórica pertencente ao estado, successos e pro-

gressos da Liga Sagrada contra Turcos: Publicada nesta Corte

de Lisboa a 8 de Janeiro de 1687... Lisboa, na Officina de

Miguel Deslandes, 1687, in-4° de 1 1 pp., br.

4088. Relaçam histórica, pertencente ao estado, successos, e pro-

gressos da Liga Sagrada contra Turcos : Publicada nesta Corte

de Lisboa a 1 2 de Ianeiro de 1687 ... Lisboa, ?ia Officina de

Miguel Deslandes, 1687, in-4° de 12 pp., br.

4089. Segunda Relaçam histórica pertencente ao estado, succes-

sos, & progressos da Liga Sagrada contra Turcos, Anno de

1689. Publicada nesta Corte a 16 de abril... Lisboa, Officina

dr Miguel Deslandes, I 689, in-4° de 1 5 pp., br.

4090. Relação uerdadeira e distinta da grande vitoria alcançada

pelas armas Cezarias gorvernadas fsicj pelo Príncipe Eugénio
de Saboya contra as Otomanas... em II de Setlêbro de

1697 ... E coroação delRey de Polónia. Lisboa, na Officina de

Miguel Manescal, 1697, in-4° de 15 pp., br.
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4091. Relaçam em que se continuào os felicíssimos progressos das

armas Catholicas contra as Otlomanas na Ungria. (A la fin:)

Lisboa, na Officina de Manoel Manescal, 1698, in-4° de 8

pp., br.

4092. Tratado de paz feito entre SS. MM. Imperial e Christianis-

sima na cidade de Baden, corte e republica dos Esguizaros, em

7 de Setembro do anno passado de 1714. Traduzido da lingua

franceza por Ricardo Gerson. Lisboa, Officina Deslandia/ia,

17 15, in-4° de 24 pp., br.

4093. Monterroio Mascarenhas (José' Freire).— Eclipse da lua Ot-

lomana, ou Relaçam individual da famosa batalba de Feter-va-

radin . . . Lisboa, na Officina de Pascoal da Silva, 1716, in-4°

de 23 pp., br.

Pièce écrite par Joseph Freire Monterroio Mascarenhas, dont le nom se trouve à

la dédicace.

4094. Relaçam da gloriosa victoria alcançada do Exercito

Ottomano, pelas armas imperiaes, mandadas pelo Principe Eu-

génio de Saboya, & Carlowitz, no dia 5 de Agosto de 1716.

Lisboa, na Officina de Pascoal da Silva, 1716, in-4° de 8

pp., br.

Pièce altriuiiée a José F. de Monterroio Mascarenhas.

4095. Relaçam diária do sitio de Corfu com a descripçam

desta importante praça, e da ilha em que está situada... Ex-

pugnaçam, e rendimento do castello de Butrinto. . . Lisboa, na

Officina de Pascoal da Silva, 1716, in-4° de 23 pp., br.

Pièce attrribuée a José Freire Monterroio Mascarenhas.

4096. - — O novo Nabuco ou sonho interpretado do Sultão dos

Turcos Achmet III .. . Lisboa, na Officina de Pascoal da Silva,

17 17, in-4° de 8 pp., br.

Pièce nnon.vnie. attribnée à José Freire de Monterroio Mascarenhas.
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4097. - Noticia summaria da gloriosa vitoria, alcançada pelo

Ser."
10 Príncipe Eugénio Francisco de Saboya . . . contra o for-

midável exercito dos Turcos nos campos de Belgrado. Lisboa,

na Officina de Pascoal da Silva, 17 17, in-4° de 7 pp., br.

Pièce ciirieuse. dont 1'aiiteur est José Freire de Monlerroio Mascarenhas.

4098. — - A Águia Imperial remontada no orbe da Lua Otto-

mana: ou successos da campanha de Servia neste anuo de

17 17... por J. F. M. M. (José Freire Monterroyo Mascarenhas).

Lisboa, na Officina de Pascoal da Silva, 17 17, in-4° de 72

pp., br.

4099. - Declaraçam feita por parte do Emperador, e dos seus

aliados ao Ex.m0 Príncipe Arcebispo de Gnesma Primaz de Po-

lónia e governador do mesmo Reyno. . . com o Manifesto delRey

de Sardenha. Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 1733,

in-4° de 8 pp., br.

Pièce publiée par José Freire Monterroio Mascarenhas.

4100. Manifesto e Decreto Imperial mandado pelo Empera-
dor dos Romanos á Dictadura da Dieta de Ratisbonna. Trad.

do francez. Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 1734, in-4°

de 12 pp., br.

Pièce publiée par José Freire Monterroio Mascarenhas.

4 101. -Manifesto, do muito alto e poderoso Senhor. Carlos

Manoel, Rey de Sardenha, de Chipre, e Jerusalém... no qual

expõem as razoens que o moveram a ligarse com ElRey Chris-

tianissimo para fazer guerra ao Emperador dos Romanos. Trad.

do francez. Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 1734, in-4°

de 8 pp.

Pièce publiée par José Freire Monterroio Mascarenhas.

4102. - Manifesto e Carta circular escrita aos Senadores De-
putados ... do Reyno da Polónia, Gram Ducado de Lithuania e

mais províncias annexas. Pelo Sereníssimo Príncipe & Senhor
Augusto III. Rey eleyto de Polónia, &c. &c. Trad. da lingua

latina na porlugueza por J. F. M. M. (José' Freire Monterroyo

Mascarenhas). Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 1734,

in-4" de 8 pp., br.

• -IV.
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4 103. Manifesto do Emperador, na Reposta, que pela parte

de S. M. Imperial e Catholica se dá ao papel que se impriínio

em França com o titulo de Motivos das resoluções dei Rey.

Trad. das linguas latina, franceza, italiana, e allemà . . . por J.

F. M. M. Lisboa, na Officina de José António da Silva, 1734,

in-4° de 39 pp., br.

4104. Manifesto dei Rey Stanislao I. escrito e assignado

depois do rendimento da Cidade de Dantzick em 1 3 de Ju-

lho de 1734. Trad. na lingoa porlugueza por J. F. M. M. Lis-

boa, na Officina de António Corrêa de Lemos, 1 734, in-4° de 8

pp., br.

4105. Epanaphora bellica, em que se referem os gloriosos

progressos das armas Imperiaes na Itália, por noticias mais im-

parciaes, e mais seguras . . . Por J. F. M. M. Lisboa, na Oficina

de António Corrêa de Lemos, 1734, in-4° de 4 ff. pr. n. eh., et

70 pp., br.

4106. Manifesto em que a Sacra Catholica e Real Mages-

tade de Carlos VI, Emperador dos Romanos publica os moti-

vos que o fizeram resolver a declarar a guerra contra os Tur-

cos. Traduzido . . . (por José' Freire Monterroyo Mascarenhas).

Lisboa, na Officina de António Corrêa de L.emos, 17 37, in-4°

de 14 pp., br.

4107. - Carta circular e Manifesto em que S. M. Imperial e

Catholica Carlos VI Emperador dos Romanos expõem o senti-

mento e desprazer que lhe resultou da ultima trégua concluída

com o sultam dos Turcos em 18 de Setembro de 1739. Tra-

duzida na lingua portugueza (por José' Freire Monterroyo Mas-

carenhas). Lisboa, na Officina de António Corrêa de Lemos,

1739, in-4° de 16 pp., br.

4108. Noticia dos primeiros suecessos do exercito imperial

na Servia e na Hungria nesta campanha do presente armo de

1739. Escripta por J. F. M. M. Lisboa, na Officina de António

Corrêa de Lemos, 1739, in-4° de 19 pp., br.

4 109. Manifesto do Sereníssima Senhora Rainha de Hungria

e Bohemia, Archiduqueza de Áustria, &c. Mandado publicar e

divulgar. . . por Joatn Daniel Baram de Menlzel . . . nas linguas
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alemã, e franceza. Traduzido fielmente no idioma portuguez

por J. F. M. M. Lisboa, na Officina de Luiz J. Corrêa Lemos,

1743, in-4° de 8 pp., br.

4 110. - Primeiros progressos das armas Russianas, relaçam da

notável batalha de Vilmanslrandia . . . Traduzidos na lingua por-

tugueza por J. F. M. M. Lisboa, na Officina de Luiz José' Cor-

rêa de Lemos, 1741, in-4° de 8 pp., br.

4111. Continuação dos progressos das armas Austríacas,

desde o principio da presente Campanha ate' o fim de Junho...

Traduzida fielmente da lingua germânica em a portugueza por

.1. F. M. M. Lisboa, na Offici?ia de Luiz ./. Corrêa Liemos, 1 743,

in-4° de 56 pp., br.

4112. Relaçam exacta da famosa acçam succedida junto a

Braunau . . . Trad. na lingua portugueza por .1. F. M. M. Lis-

boa, na Officina de Luiz J. Corrêa Liemos, 1743, in-4° de 8

pp., br.

4 1 13. Relação das desgraças occasionadas em diversas parles d Al-

lemanha pelas grandes cheias, que ahi tem havido este anno:

e da infeliz morte do virtuoso Principe Leopoldo de Brunswick.

Lisboa, na Officina de Domingos Gonçalves, 17 85, in-4° de 15

pp., br.

4114. Brogue (Duc de).— Fre'de'ric II et Louis XV, d'après des

documents nouveaux. 1742-17 44. Par le Duc de Broglie. Pa-
ris, Calmann Levy, I 885, 2 vol. in-8°, br.

4 I 15. (Gonçalves Themudo (Manuel).— Noticia da vicloria que tive-

rào os Prussianos contra os Austríacos na Lusacia, aonde pelo

seu valor restauraram a cidade de Hirschfel. Por Manuel Gon-

salves Thumudo. Lisboa, na Officina junto a S. Benlo de Xa-

bregas, 17 57, in-4° de 8 pp., br.

4116. Manifesto politico- juridico-evidenle; exposto por parte de

Sua Magestade Prussiana contra as novas razoens com que a

Corte da digna pertende criminar o justíssimo e precizo pro-

cedimento da de Berlin. (A Ia fin:) LJsboa, 1757, in-4° de 7

pp., br.
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4 1 17. Noticia de hum choque que os Prussianos tiveram com os

Russianos junto a Niebudecen na Curlandia... (A la fin :) Lis-

boa, 17 57, in-4° de 7 pp., br.

4118. Noticia do feliz successo das armas Austríacas na surpreza

da Vilia de Gabei, pertencente ao Rey da Prússia, e victoria

dos francezes em Hanover. (A la fin:) Lisboa, 17 57, in-4° de

7 pp., br.

4119. Prússia destruída, Áustria repelidas vezes vicloriosa. (A la

fin:) Lisboa, 1757, in-4° de 7 pp., br.

4 120. Rescripto ou Carta circular que o Ser."
10 Imperador de Alle-

manha fez publicar contra Sua Mageslade o Rey de Prússia . ..

Tomada da cidade de Hirscbfeld . . . Lisboa, na Officina de Do-

mingos Rodrigues, 17 57, in-4° de 8 pp., br.

4121. Relaçam das mais notáveis particularidades da vida de Fri-

derico II Rei da Prússia, das circumstancias, que acompanha-

ram a sua morte, e a immediata acclamação do seu succes-

sor . . . Lisboa, na Officina de Domingos Gonçalves, 1 786, in-4°

de 15 pp., br.

4 122. Broglie (Duc de).—Marie-Tbère'se ImpeVatrice. 1744-1746.

Par le Duc de Broglie. Paris, Calmann Levy, 1888, 2 vol.

in-8°, br.

4123. Ctoha (Fr. Francisco da).— Oraçam académica, panegyrica,

histórica, encomiástica, profano-sacra. Que pelos felices suc-

cesos, e victoriosas armas da Augustissima, e Serenissima

Rainha de Hungria, e Bohemia, &c. Com a discripçào do mesmo
Reyno. . . adornada de varias Poezias, e muntos versos dos mi-

lhores engenhos Portuguezes. Consagra, tributa, e offerese á

mesma Soberana Senhora D. Maria Thereza ... o M. Fr. Fran-

cisco da Cunha Augustiniano . . . Lisboa: na Officina Alvarense.

Anno de M.DCC.XL1IL (1743), in-4°, de I planche allegor.,

122 ff. pr. n. eh., 362 pp., et I portr., rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrage peu commun, dont les IT. prélim. renferment nn grand nonibre de pières de
vers en portngais, en latin et en français. II est orne d'un portrait de Marie Thérèse el

d'une planche allégorique sur cuivre avec les armes royales d'Hongrie.
Bel exemplaire.
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4124. ENEAS SILVIUS (Pius II. Papa).

ENEE SILUII. Senên. Cardina
||

lis Sctê Sabine. Historia

bo- hemica. Notabilis % Jocíida.
[j
A principio gêtis. vsqj ad Ge

orgifi poggiebratiíi. Ladislai
||
Regis successorê. porrecta. Ad

Illustrissimíi dum Alfonsum
||
Regem Aragonu cõscripta.

||

(Au 2 e
f. sign. a iiij. Prefacio Enee Siluij Tytuli Scê Sabine Scê

Romane ecclesie Cardinal' Sen. de origie bobemo2(. Ad illus-

trisimu pncipem. t dominum Alfonsum regem Aragonum. (Au
verso du f. a iii., col. l

re

:) Explicit prefacio. Incipit bystoria

bohemica. Et primo de situ regionis bohemice. de fluminib9

eiusdê t civitatib9 Ac de bohemo2í moribus. (Au v.° du f. 58",

sign. //. vi.:) Presentis opis còpilator est dns Eneas Siluius:

poeta laureatus. natõne z eps Senensis sancte Sabine cardTalis.

postea ad apostolatíi pmotus: t Pius papa scds appellatus.

Compilaueuerat (sic) aíit circa annu dfii Millesimuquadringê-

tesimuquinquagesimuseptimu. quo adhuc superat t regnabat

Georgius poggiebracius : rex sextusdecimus t dux bohemie. ab

initio gentis qdragesimusquartus. Aduersus quê crucem pdi-

cari ppter hussitaru insânia, qua 7fectus fuerat Pii successor

Paulus papa scd's paterna sollicitudine decreuerat. . . Sequitur

Regislrum. (A la fin du vol.:) Explicit Registrum. S. I. n. d.,

in-4° de 60 ff'., dont le dernier blanc, caract. gothiques, à 2

col., 38 lignes par col., sig. a—//. par cabiers de 8 ff., g. par

4, blancs pour des initiales dessine'es, demi-rel. v. avec coins.

KDITÍON DU XV* SIÈCLE, D'UNE EXTREME RARETÉ, décrite par Pnnzer
el citée par Brunet d'après Hain (n. 22).

Le papier est marque d'une filigrane représentanl une tèle de licsiif surinontée d*une

étoile, ce qui est vulgaire dns les éditions du XV'' siècle.

Bel exemplaire. soignensenient conserve ; reliure nn peu fatiguée.

4125. Histoire des campagnes du Marechal de Sowarow, Prince

Ilalikski, ge'ne'ral-feld-mare'chal au service de Russie, contenant

la guerre des sept ans contre les Prussiens en I 7 69; la guerre

de la confe'de'ration de Pologne, en I 7 69, etc. . . Avec portraits.

Paris, Giguet et Michaud, 1802, 3 vol. in-8°, fig. rei. v.

marbr., dos orn., tr. r.

4126. MoNTEimoio Mascarenhas.— Noticia do cerco, que os turcos

pozeram á cidade de Oczakow... Dada á luz pelo Autor da

Gazeta da Corte. Lisboa, na Officina de António Corrêa de Le-
mos, 1738; 8 pp.— Relaçam dos gloriosos progressos das ar-
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mas russianas na península da Crimea. Por J. F. M. M. Lisboa,

na Officina de António Corrêa de Lemos, 1738; 4 ff. n. eh.

—

Relaçam da gloriosa batalha, que as armas russianas alcançaram

dos Turcos na Podolia, entre os rios Bog e Kodima . . . Por J. F.

M. M. Lisboa, na Officina de António Corrêa de Lemos, 1738; 4

ff. n. eh.— Novos progressos das armas russianas. Relaçam da

segunda victoria alcançada pelo famoso heroe do nosso tempo o

feld-marechal Conde de Munick... vencendo... o numeroso exer-

cito dos Turcos... na ribeira de Savrane... Por J. F. M. M .Lisboa,

na Officina de António Corrêa de Lemos, 1738; 8 pp.— Conti-

nuaçam dos faustissimos progressos do exercito russiano, com-

mandado pelo Conde de Munick contra os turcos e tártaros

nos campos da Podolia . . . Por J. F. M. M. Usboa, na Officina

de António Corrêa de Lemos, 1 738; 8 pp.— Quarta victoria ga-

nhada pelo Conde de Munick aos turcos e tártaros . . . Por .1. F.

M. M. Lisboa, na Officina de Anto?iio Corrêa de Lemos, 1738;

8 pp.— Quinta vitoria que o Conde de Munick... alcançou

dos tártaros, janizaros, spahis, arnautes, e mais tropas tur-

cas . . . Por J. F. M. M. Lisboa, na Officina de António Corrêa

de Lemos, 1731; 8 pp.— Dossier de 7 pièces in-4°, br.

Béunion curieuse de pièces historiques publiées par José Freire Monterroio Masca-

renhas, qui jouissait d"un privilège royal pour la publication de la Gazeta, journal ofli-

ciel.

4127. Relação verdadeira do deplorável incêndio, que no dia sette

do mez de Abril do prezente anno de 17 52 suecedeo na grande

Villa de Brezlowia no Reino de Polónia. Extrahida de varias

noticias . . . escriptas por F. D. C. P. D. C. Calalumna, Imp.

de Francisco Guevarz, s. d. (1752), in-4° de 7 pp., br.

Pièce três peu commune.

4128. Monterroio Mascarenhas.— Noticia da execranda conspira-

çam formada pelos turcos contra o Gram Mestre e Cavalleiros

da Militar Religiam de S. Joào de Jerusalém e toda a Ilha de

Malta ... Por J. F. M. M. Lisboa, 1 750, in-4° de 12 ff., br.

Pièce Ires curieuse.

4129. Relaçam das rogações & ieivns, qve se fizeram em todo o

Império Oltomano por mandado do Grão Senbor Ameth Zelin,

sultão ... (A la fin :) Lisboa, na Officina de Migue/ Deslandes,

1686, in-4°de 4 pp., br.
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4130. Relaçarn da famoza embaixada que o Gram Sultam mandou

ao Emperador da Pérsia, a qual se deu em 22 de Janeiro na

Corte do mesmo soberano. Fielmente traduzida da lingua per-

siana em a nossa portugueza por um mestre de linguas. Lis-

boa, na Ojficina de Pedro Ferreira, 17 54, in-4° de 7 pp., br.

4131. Relaçarn da grande guerra civil, que ba na Turquia, em que

tem havido muita mortandade no Império do Sultão. (A la fin:)

Lisboa, 17 57, in-4° de 7 pp., br.

Pièce curieuse.

4132. Relação do tumulto popular que succedeo em 18 de De-

zembro do anno de 1754 na Cidade do Grão Cairo... Com
morte do seu vizir, e do juiz dos judeos, e destruição da Ju-

dearia . . . Por António de Oliveira.— Relação em que se con-

tinua a que já se deo á luz, sobre Tumulto popular que socce-

deo na cidade do Grão Cairo... S. /. n. d.— Ens. 2 pièces

in-4° de 8 et 7 pp., br.

Réunion de deu* pièces |>eu comimines et curieuses.

4133. Relaçarn do estrago contagioso que persegue a cidade de

Constantinopla Corte do Gram Turco. LJsboa, na Officina do

DJ Manoel Alveres Solano do Valle, s. d., in-4° de 7 pp., br.

9. HlSTOIRE DE l/AsiE

4 134. Abreu Mousinho (Manuel de). —-Breve discvrso en qve se

cventa la Conquista dei Reyno de Pegu, en la índia de Oriente,

becba por los Portugueses desde el ano de mil y seyscientos

basta el de 603. Siendo capitan Saluador Ribero de Soza, na-

tural de Guimarães, a quien los nalurales de Pegu eligieron

por su Rey. C Dirigida ai Excellenlissimo Duque de Lerma.

Escrita por Manuel d'Abreu Mousinho. . . En Lisboa. Por Pedro

Craesbeech. Ano 1617, pet. in-8° de í li. pr. n. eh., 53 ff. eh.

de texte et 2 ff. n. eh. de table, rei. v.

Oavrage mm: el curieux.

Légèrei piqArei, mouillnre* ; reliure na pen fatigues.
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4135. ALBUQUERQUE (Affonso de).

COMMENTARIOS
||
no grande afonso

||

dalboqverqve, ca-

pitam geral
||
da índia: collegidos por seu filho, das próprias

cartas que
||

elle escreuia ao muito poderoso Rey dom Ma-

nuel,
(|
o primeiro deste nome, em cujo tempo go- |

uernou a

índia. Vão repartidos em
||

quatro partes, segundo os tem-
[|

pos

de seus trabalhos,
[j

(armes)
||
Em Lisboa.

||
Com licença im-

presso por Ioão de Barreira impressor dei Rey
(|
nosso Senhor.

Aywo de 1516.
||
Com Privilegio Real. In-fol. de 2 ff pr. n.

eh. et 578 pp., rei. v., dos orn.

Deuxièmk édition hahe, plus correcte et plus estimée que la première. Au verso du

titre on trouve une déclaration de la censure, imprimée en 4 lignes de caracteres itali-

ques, et en bas la signature manuscrite de António Leitão Coutinho, écriture du temps.

Le recto du second f. est oceupé par une épitre dédicatoire de 1'anteur adressée au roi.

La première édition avail paru en 1557. Lisboa, por loum de Barreira, in-fol —
I/auteur s'appela autrefois Braz d'Alhuquerque.

Bel exemplaire. Petit raccommodnge au titre.

4136. COMMENTARIOS
||

do grande afonso
||
dalboqver-

qve, capitam geral
||

qve foy das índias Orientaes,
||
Em tempo

do muito poderoso Rey dom
||
Manuel, o primeiro deste nome.

Nouamente emendados & acrescentados pelo mesmo auetor,

conforme ás informações mais certas que agora teue.
j|
Vào

repartidos em quatro parles segundo o tempo dos
||
acontesci-

mentos de seus trabalhos, (armes)
j|
Em Lisboa. Com licença

impresso por loão de Barreira impressor delRey
||

nosso se-

nhor. Anno de 1516. Com Privilegio Real. In-fol. de 2 ff. pr. n.

eh. et 578 pp., rei. v., dos orn.

La même DEUXiÈMB Édition de 1'onvTage ci-dessus, variante TRÊS RARE, incou-

nue à Innocencio, à Figanière et à d'atitres.

Elle oITre les particularités suivantes: Le titre en diffère dans la redaction, et dana la

disposition des lignes ; la gravnre des armes est la même ; au verso du titre on trouve la

déclaration susdite, et en bas une ligne imprimée, avec ces mots: I endenise em casa de

António de Aguiar linreiro ri poria do ferni

.

Ensuite on trouve la signature António Leitái Coutinlii. mais elle est gravéc sur

bois, et imprimée. Le recto du second f. est entiAremenl oceupé par un sommaire inti-

tule: Declaração do que se contem nestes commentarios. Cette déclaration ne se trouve

pas dans Texemplaire susdit. Au verso de ce second f. on trouve Tépitre dédicatoire au

roi, déjà citée.

Nous avons collationé Pépitre dédicatoire des deux exemplaires et nous nous sommes

assurés que c'est la même forme Ivpographique qui a servi anx deux impressions. La com-

position du texte étant aussi la même, nous sommes portes à croire, que 1'édition est une

seule, mais qu'il y a des evemplaires auxquels on a mis un nonveau titre et auxquels

on a ajouté la page «les sommaires.

Cette variante a donné lieu à un mal entendu de la part de rnnocencio, lor«]R'il

aceuse le professeur Fedro José da Fonseca d'avoir copie à lort le titre de cetle édition

avec des altérations. Konseca avait vu une des variantes, tandis que Innocencio en con-

uaissail, à peine, 1'aiilre, qu'il croyait la seule publiée.

Bel exemplaire. Portrait moderne du héros Affonso d'Albuquerque lithographié el une

Carte de ITnde portugaise, ajoulés el montês sur des onglels.
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4137. Commentarios do grande Afonso Dalboquerque capi-

tão geral que foi das índias Orientaes . . . Lisboa, na Regia Oj-

fici/ia Typographica, 17 74, 4 vol. in-8°, portr., rei. v. marbr.,

dos orn.

4138. Ataíde (I). António de— Conde de Castro Daire).— Histo-

ria de Dom Paulo de Lima escrita por Dom António de Ataide.

In-4° de 134 ff. n. eh., cart.

MANUSCRIT DU XV1I« SIECLE, (Pune écriture três lisible. II tlonne des rensei-

gnements Irès ciirieux sur les exploils des Portugais dans les contrées de 1'Inde.

II est precede d'iine épitre dédicatoire de Pauteur à Dom Lourenço de Lima, vi-

comle de Villa Nova de Cerveira, datée de Guimarães, 161 ti.

4139. AUGUR DE TRANSMIERA (Juan).

Conqsla dias indias d' Pérsia e Ara
|{
bia q íizo la armada d'l

rey don Ma
||
nuel de Portugal, y de las anichas ti erras: diuer-

sas gentes: exlranas ri
[|

qezas z grandes balallas que alia ouo.

||
Cum Priuilegio.

||

(A la lin :) C Fue impressa la presente obra

en la muy no
||
ble z leal ciudaá de Salamãca en casa de

j|
tni-

cer Lorcço de leu de dei. Acauose
||

primero dia de Setiempre d'

||
M.d.zij. anos. (1512), pet. in-4° golh. de 32 ff. n. eh., sign.

a— d. par 8 ff., à 32 longues lignes par page, íig. sur bois sur

le tit., lettres orne'es sur fond noir, demi-rel. mar. olive.

OUVRAGE DE TOUTE RARETÉ, dont l'auleur est Juan Augur de Transmiera.

Ce livre esl cite par Nic. António et Pauzer; Brunei l'a signalé sans Pavoir vu, puis-

qn'il en a iioniun- rimprimeur Lauremi de Leni de Hey au lien de Dei.

Le titre, <|iie nuns donnoaa ci-dessus. se Irouve au recto du premier (t, au dessous

(Pune gravure sur liois représentant un ange deboul, tenant une épée à la main droite,

et appuyé de la main ganche sur Pécusson des armes de Portugal sans la couronne.

Au verso du titre commeuce: Suiuiiia i lireue rlil auisi i historia dei viaye i armada
Ijl rey dó Manuel de pirtngal a grã Ctlta Itiga miiii i fazer para loa rei/nus i indias d'

psia : arábia en Tj (ne p ir capita maijor el muy iiôbradi caualVo Pedro de afiaya. Cest
nn preambula ou une illlro liiclion, qui finit au uiilieu du verso du deuvième f., avec la

siur uatiire de Pauteur .In. augur Irunsmierríí. bac.

Le recto du í. sign. a iij. comnience par le {[ Titulo ./'. introduclorio d' como por la

i/rii d' dios i industria d' rusco dlu gama fueró d'scubiertas : cói/sladas por los xpianos
enelpmer viaje las indias de 1'crsia i Arábia uno de .M.CCCCXCVij. Vient ensuite le texte

qui linit au recto du f. sign. d viij, renfermant en toul 4'.t titulo» ou chapitres.

Quelques piqoref, le demier f. remonte: du reste exemplaire tiieii conserve.

4140. BARROS (JoÃo de).

(^-^ASIA de .loam de Barros/ dos ^-Ç | fectos que os Por-

tuguezes fize
||
ram no descobrimento z

j|
conquista dos ma

||

res % terras do
|j
Oriente.

||
(^-£ Impressa per Germão Galharda

em
||
Lixboa: a. xxviij. de Junho

||
anno de m.v.lij. (1552).

—<*-$SEGUNDA DÉCADA da Ásia de Joàffc) ||
de Bar-

ros dos feitos (pie os
j|
Portugueses fizeram no

||

descobrimêto

z cõqui
j|
sta dos mares i ler ras do oriente

||
fl Impressa per

7-IV.
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Germão Galharãe em
||
Lixboa. aos. xxiiij. dias de

||
Março de

M.D.L.iij. (1553).

Ens. deux tom. en 1 vol. gr. in-fol. goth., lettres ornees, rei.

v. imit. d'anc, fleurons à fr. sur le dos, fers à compart. à fr.

sur les plats, dent. int. à fr., tr. jasp.

PREMIÈRE ÉDITION, PRÉCIEUSE ET RAR1SSIME, des deux premières Dé-

cadas. Elles étaient déjà si rares au siècle dernier, que le célebre bibliopliile allemand

Meusel ne parle que de copies manuscrites.

La première décade se compose de 2 ff. pr. n. eh. pour titre et table, et 12t) tf.

eh. de texte à longues lignes; la deuxième décade se compose de 2 ff. pr. n. eh. pour ti-

tre et table, et 143 ff. de texte.

Bel exemplaire bien conserve, sauf petit raccommodage aux marges et légères mouil-

lures. Un peu rogné à la tète. Annotations raarginales du XVI siècle, à Pencre.

4141. TERCEIRA
j[

DÉCADA da Ásia de
||
Ioam de Barros:

||

Dos feytos que os Portugueses
||
fizeram no descobrimento

[|
&

conquista dos mares
|[
& terras do

||

Oriente.
||
Em Lisboa, por

Joam da Barreira.
||

M.D.LXIII. (1563), in-fol. de 8 ff. pr. n.

eh. et 266 ff. eh., à longues lignes, caract. ronds, lettres histo-

rieis, tit. encadre', rei. v. f., entrelacs de íils à fr. sur le dos

et sur les plats, tr. r.

PREMIÈRE ÉDITION RARISSIME de la troisième décade, encore plus difficile à

trouver que les deux premières.

Bel exemplaire, sauf pelits raccommodages aux marges.

4142. QVARTA DÉCADA
||
da Ásia

||
de Ioào de Barros.

[|

Dedicada
[|

a EIRei Dom Philippe II.
||
Nosso Senhor. | Refor-

mada acerescentada
||
e illvstrada

||
com notas

[|
e taboas geo-

graphicas
|
por Ioào Baptista Lavanha.

||
En Madrid, na Im-

pressão Real, M.DCXr. (1615), in-fol. de 1 I ff. pr. n. eh.,

compris le titre-front. sur cuivre, 7 I I pp. de texte et 6 ff. n.

eh. de tables, cartes, rei. v. du teinps, dos orn., fil. à compart.

et fers à fr. sur les plats, tr. r.

PkkmiÈhe édition hahh. Elle est ornée d"un titre-front. et des trois cartes gravées

sur cuivre. hors texte.

Bel exemplaire complet, ce qui est difficile à trouver.

4143. Década primeira da Ásia de Ioào de Barros dos feitos

qve os Portvgueses fezerào no descobrimento & conquista dos

mares & terras do Oriente. Dirigida ao Senado da Camará desta

cidade de Lisboa.— Década segunda ...— Década Terceira . .

.

Em Lisboa. Impressa por lorge Rodrigues. Anno de 1628, 3

vol. in-fol. rei. v., dos orn., fil. à compart. et fers à fr. sur les

plats, Ir. r.

Dhuxièmk kdition, rahk et estimée, des trois premières décades.

Bel exemplaire.
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4144. Même editiun, rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Exemplaire bien conserve.

Le vol. I dana une reliure cliverse. Nom sur le titre coupé et rapiècé.

4 145. — Da Ásia de João de Barros. . . (Décadas I—IV.)— Vida

de João de Barros por Manuel Severim de Faria, e índice geral

das quatro Décadas. Lisboa, Regia Officina Typographica,

1777-177 8, 9 vol. pet. in-8°, fig., rei. v.

Edition ornée des portraits de 1'nnlenr. de Pinfanl Dom Henrique, de AlTonso d'Albu-

querque. sur cuivre, graves par Joaquim Carneiro da Silva, et de cinq cartes.

Cette édition forme un corps d'oiivmge avec los Décadas de Couto, Lisboa, 177H-

1781, 15 vol. pet. in-8° (n. 4153 ci-dessous).

Malheureusement le texte n'est pas des plus corrects.

Bel exemplaire, comine neuf.

4146. CASTILHO (António de).

COMMENTARIO
||
do cerco de Goa

||
e Chavl no anno

||
de

.M.D.LXX.
|j
Viso B.ey Dom Luis

||
de Ataide: Scripto por Antó-

nio de
j|
Castilho, Guarda mor da torre

[]
do Tombo, por man-

dado
||
delRey nosso

||
senhor.

||
Em Lisboa.

||
M.D.LXXIII.

||

Impresso cm casa c/e /Intonio Gonsaluez. . . (1573), pet. in-8

de 4 8 ff', eh., non compris le tit., texte en caracteres italiques,

rei. v., fers a Ir., imit. d'anc.

PREMIÈRE ÉDITION, RARISSIME, de cet opnscule três estime.

Bel exemplaire.

4147. Costa (Diogo da).— Relação das guerras da índia desde o

anno de 1736 ate' o de 1740. Composta por Diogo da Costa.

Lisboa, na Officina de António Isidoro da Fonseca, 1741, in-4°

de 13 ff. n. eh., cart.

Pièce historique curieuse.

4148. Corri neau de Kxoguen. (Rev. Diniz L.).— Bosquejo histó-

rico de Goa, escripto em inglez pelo Rev. Diniz L. Cottineau

de Kloguen. Vertido em portuguez por Miguel Vicente de

Abreu. Nova Goa, na Imprensa Nacional, 1858, pet. in-4°, br.

Abrégé historique três curieux et peu coramnn.

4149. COUTO (Diogo do).

DKCADA OVARIA DA ASrA, DOS FEITOS QUE OS
Porlvgveses fizeram na conqvista e descobrimento das ter-

ras, & mares do Oriente: em quanto gouernarào a índia Lopo
Vaz de são Payo, & parte de Nuno da Cunha. Composta por

mandado do inuencivel Monarcha de Espanha dom Felipe Rey
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de Portugal o primeiro desle nome: Por Diogo do Covto gvarda

inor da torre do tombo do estado da Índia, (armes.) Com li-

cença da Santa Inquisição & Ordinário. Em Lisboa, Impresso

por Pedro Craesbeeck, no Collegio de Santo Agostinho. Anno

M.DCI1. (1602), in-fol. de 12 ff. pr. n. eh. et 207 ff. eh. de

texte à 2 col., armes de Portugal sur le tit., anc. rei. v., dos

orn., tr. r.

PhkmiÈrk édition, r*re et estiinée, de cetle décacle, la première écrite par Diogo

do Couto. Elle a pris le titre de qttalrième parcequ'elle est une suite de la troisième,

que Jean de Barros avait fait imprimer de son vivant. Quelques années après (en 1615).

une autre qiiatrième décade, que Jean de Barros avait laissée manuscrite, fut aussi im-

primée.

Voici pourquoi on trouve deux décade* quatrièmes, se ratachant à la méme période,

mais écrites par des auteurs dilTérents.

Bel exemplaire, três bien soigné.

4150. Década qvinta da Ásia. Dos feitos qve os portvgveses

fizerão no descobrimento dos mares, & conquista das terras do

Oriente: em quanto gouernarâo a índia Nuno da Cunha, dom

Garcia de Noronha, dom Esteuào da Gama, & Marfim Afonso

de Sousa. Composta por mandado dos muito Catholicos & in-

venciveis Monarchas cTEspanha, & Reys de Portugal, dom Fe-

lipe de gloriosa memoria, o primeiro deste nome: & de seu fi-

lho D. Felipe nosso senhor o segundo do mesmo nome. Por

Diogo do Covto . . . (armes). Com licença do supremo conselho

da santa e geral Inquisição, & do Ordina/io, & Paço. Em Lis-

boa, impresso por Pedro Craesbeeck. Anno 1612. in-fol. de 1 1

ff. pr. n. eh., I f. blanc et 230 ff. eh. de texte à 2 col., armes

de Portugal sur le tit., portr., rei. v. dos orn., tr. r.

Prkmiere ÉomoN, rark et estiinée. de cette décade.

Au verso du titre on trouve le portrait de 1'auteur, sur bois, d'une éxécution três

grossière.

Reliure fatiguée; le texte parfait.

4151. Cinco livros da DÉCADA DOZE da Historia da ín-

dia por Diogo do Covto Chronista & Guarda mór da Torre do

Tombo do Estado da índia. Tirados a luz pello Capitão M. el Frz

de Villa Real Cavalheiro fidalgo da casa do serenissimo Dom
João IV. Rey de Portugal nosso senhor, Residente na Corte de

Pariz e Cônsul da Nação Portugueza nos Reynos de França.

Com licença e Previlegio. Em Pariz. Anno M.DC.XLV. (1645),

in-fol. de 8 ff. pr. n. eh., 248 pp. de texte à 2 col., et 3 ff. n.

eh. de table, rei. v. dos orn., fil. dor. sur les plats.

PREMIÈRE ÉDITION TRÊS RARE et estimée.

Bel exemplaire, sauf légère moiiillure. Soulignures à 1'encre. Cacttet sur le titre.

Reliure un peu fatiguée.
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4152. - DÉCADAS DA ÁSIA que tratam dos mares, que des-

cobriram, Armadas, que desbaratarão, Exércitos que vencerão,

e das acçoens heróicas, e façanhas bellicas, que obrarão os

Portugueses nas Conquistas do Oriente. Escritas por Diogo do

Couto . . . Tomo 1. que contem as Décadas IV e V . .
.—Tomo II.

que contem a Década VI...— Tomo III. que contem as Dé-

cadas VII. VIII. e IX . .. Lisboa Occidental, na Officina de Do-

mingos Gonçalves^ 1736, 3 vol. in-fol., rei. v., dos orn.

Recuei! três estime, renfermant 1'ÉDITION PRINCKPS de la Década IX.

Les cinq livres de la Década XII y ont été omis.

Bel exemplaire. Tache sur le titre ilu vol. I.

4153. DA ÁSIA de Diogo de Couto. Dos feitos que os Por-

tuguezes fizeram na conquista, e descubrimento das terras, e

mares do Oriente. Lisboa, na Regia Offici?ia Tt/pograpfiica,

1778-1781, 15 vol. pet. in-8°, portr., rei. v. marbr.

Recueil le plus complet iles Décadas de Couto. On y trouve la PRKMIKRE ÉDI-
TION de la Década undécima. . .

Dans le premier volume on a insere la «Vie de 1'autenr» par Manuel Severim de

Faria, ornée d'un portrait sur cuivre par Carneiro da Silva.

La Década \ l. donl le manuscrit autographe avail été perda, 1'auteur encore vivant,

et iravait jamais été retrouvé, elle fut remplacée par nn extrait intitule: Década undé-

cima da Ásia que. não é senão um resumo que contem por sua urdem chronoloijica os prin-

i ipacs factos dos governa» de Manoel de Sousa Coutinho, e de Mathias de Albuquerque

Le vol. XV contient la table générale.

Cette édition forme nn corps d'onvrage avec les Décadas de Barros, Lisboa, 1777-

1778. 9 vol. pet. in-8.° (n. 4145 ci-degsns).

Bel exemplaire, comine neuf.

4154. - Observações sobre as principaes causas da decadência

dos Portugueses na Ásia, escritas por Diogo do Couto, em
forma de dialogo com o titulo de «Soldado pratico». Lisboa, na

Officina da Academia Real das Sciencias, 1790, in-8°, rei. v.,

dos orn.

Ouvrage estime.

4 155. Faria y Sousa (Manuel de).— Ásia Portuguesa, de Manvel de

Faria y Sovsa. Lisboa, (tom. I) na Officina de Bernardo da

Cosia Carvalho, 1703; (tom. II et III) por António Craesbeeck

de Mello, 167 4-167 5, in-fol., rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime

4 156. FREIRE DE ANDRADA (Jacinto).

VIDA
||
DE

||
D. JOÃO

||
DE CASTRO

||

QVARTO VISO
REV

||
DA ÍNDIA

I
Escrita por Iacinto Freyre

||
de Andrada.
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||
Impressa por ordem de seu Neto o Bispo

||
Dom Francisco de

Castro | Inquisidor Geral neste Reyno, do Conselho de
||
Es-

tado de Sua Magestade.
||

Em Lisboa, na Officina Craesbee-

ckiana. Anno 1651, in-fol., 1 front. sur cuivre, 4 ff. pr. n. eh.,

portr. du heros, 4 44 pp. de texte, et 24 ff. n. eh. de table,

demi-rel. mar. vert avec coins, dos orn.

PremÈre émtioiv oric.inalk. TRÊS RARE et três estimée, de cet ouvrage classique

de la langue portiigaise. Cest le récit de la vie et des exploits de Don João de Castro

gouverneur, puis vice-roi des Indes, oíi il sut maintenir la puissance de Portugal et sa su-

prématie sur les princes indigènes.

4157. VIDA
||
DE

||
D. IOAM DE CASTRO,

||

Quarto Viso

Rey da índia.
||
Escrita por

||
Jacinto Freyre

||
de Andrade.

||

Offerecida ao Illustrissimo, & Rever. mo S or
||
D. Francisco Bar-

reto
[|
do Conselho geral do S. Officio, e de

||
Sua Alteza, Bispo

do Algarue, &c.
||
Em Lisboa, na Officina de Joam da Costa.

A custa de António Leite Mercador de Liuros na Rua Nova.

MDC.LXXI. (1671), in-fol., 1 tit.-front. sur cuivre, 4 ff. pr.

n. eh., portr. du heros, et 380 pp. de texte et table, rei. per-

cal. verte.

Denxième édition également TRÊS RARE, de 1'ouvrage ci-dessus.

Bel exemplaire. Signature à Pencre sur le titre.

4158. - Vita Joannis de Castro Indiarum Pro-Regis IV. Olim

ah Hyacintho Freyre de Andrada lusitano sermone descripta

nunc in latinum conversa interprete Francisco Maria dei Rosso

Societatis Jesu. Romae, ex Typographia Rochi Rernabó, 1727,

in-4°, portr., rei. v., dos orn.

Traduction latine de 1'onvrage ci-dessus; estimée. Elle est ornée d'nn portrait du he-

ros, sur cuivre, par A. Rossi.

4 159. LEMOS (Jorge de).— HYSTORIA | dos cercos
||

qve em
tempo de

||
António Motiis Barreto, Gover-

||
nador que foi dos

Estados da índia, os | Achens, & Jaós puserào â fortaleza
||
de

Malaca, sendo Tristão Vaz
||
da Veiga capitão

||
delia.

|j

5}Bre-

uemente composta por
||
Iorge de Lemos.

||
€j Impresso com li-

cença do supremo | Conselho da sancta & Geral
||
Inquisição.

||

Em Lisboa. Em casa de Manoel de Lyra. Anno de M.D.LXXXF.
(1585), in-4° de 8 ff. pr. n. eh., 64 ff. eh. de texte, rei. v., en-

trelacs de fil. a fr. sur les plats, genre Grolier, dent. inter.

LIVRE RAR1SSIME. inconnu à Brunet.

Bel exemplaire. Signature à Pencre en marge du titre.
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4160. LOPES DE CASTANHEDA (Fernão).

HO LIVRO PRIMEIRO
||
dos dez da Historia do descobri-

||
mento & conquista da índia pelos Portugueses. Agora emmê-

dado &
||
aerecentado. En estes dez liuros se conte todas as

milagrosas façanhas que
||
os Portugueses fizerào em Elhiopia,

Arábia, Pérsia, E nas índias, dentro
||
do Ganges, & fora dele,

& na China & nas Ilhas de Maluco, do tempo q | dom Vasco

da Gama conde da Vidigueira & almirante do Mar Indico
||
des-

cobrio as índias, ate' a morte de dom Ioào de Castro que la foy

gouer
||
nador & visorey. Em que se contem espaço de cin-

quoenta annos. II (A la fin:) Foy impresso este pri
||
meiro livro

da Historia da
||
índia em a muylo nobre & leal cidade de

Coim
||
bra, por Ioào da Barreyra . . . Acabouse aos

||
vinte

dias do mes de Iulho. De
||
M.D.LHH. (1 554); tit., 1 f. pour le

prologue, 186 pp. mal eh. et 1 f. blanc.— Histo
[|

ria do Liuro

se
||

gundo do descobrimêto &
||
conquista da índia pelos

||
Por-

tugueses ... (A la fin :) ... Coymbra, por Ioào da Barreyra &
Ioào aluarez empressores

.

. . Acabouse aos vinte dias do mes de

Ianeyro. De M.D.LII. (1552); 4 ff. pr. n. eh. et 239 pp.—
— Ho Ter

|j
ceiro liuro... Em Coimbra M.D.LII. (A la fin:)

. . . Coimbra por João de Barreyra, & Ioão Aluarez . . . Aca-

bouse aos doze dias do mes Doulubro. De M.D.LII. (1552); 2

ff. pr. n. eh., 3 I 1 pp. de texte et 2 ff. n. eh. pour terminer la

table.— Os Liuros
||

quarto & quT
||
to da historia ... (A la fin:)

t[ Acabouse de empremir a presente obra per João da barreira

'í Joã Aluares em . . . Coimbra. Aos xv. dias do mes de Outubro,

de M.Dliij. (1553); 4 ff. pr. n. eh., 2 1 pp. et 1 f. n. eh.

pour le privilège — Ho Sex-
||
to Liuro da

||
historia... Im-

presso em Coymbra. . . (A la fin:) Aqui faz fim ho seysto libro . . .

Coymbra per João de barreira empremidor . . . Acabouse aos

iij dias do mes de Feuereiro. de M.D.LHH. (I 554); 2 ff. pr. n.

eh., 198 pp. et I f. blanc.— Ho
[|
Seitimo

||
liuro da histo

||

ria... 1554; 2 ff. pr. n. eh. et 172 pp.— Ho Octavo
||
liuro da

historia do
|j
descobrimento... «Impresso em Coimbra M.D.LXI.

(A la fin :) ... Coimbra, por Ioão da Barreyra . . . Acabouse

aos vintaseys dias do mes Dagosto de 1561 annos; 2 II'. pr. n.

eh. et 283 pp.— Ens. 8 livres en 2 vol. in-fol. à 2 col., rei. v.,

fers à compart. à fr.

ÉDITION RAItlSSIME ile cet ouvrage forl eslimé, donl 1'auteur employa vingl

ans à des exploralinns laborieuses. et entreprit les voynfrea les pina ditTiriles, pour fuire

ses rapporls avec la pliis grande evactitude de détails.

Les exemplaires completa <le celle collectioti. ilonl les sept derniers livres se trou-

renl ici dans leurs EDITIONS OHKilNAI.ES. que raremeot <m y\\ ruiembler, ils
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sont d"une RARETÊ EXCEPTIONNELLE. Innocencio n'a eu connaissance que de trois

exemplaires completa narrai les collections apparlenaul à des particuliers. ^Nic. Antó-

nio, Bninel. (iraesse et (Tautres nVn donnent pas la description. Innocencio en a omis

la collation, et Salva lui-méme, en la donnant, a fait plusieurs fautes.

Le premier livre, en caracteres gothiqnes, est orne de plusieurs grandes initiales
; le

titre, en caracteres ronds, est surmonté de grandes armes de Portugal ;
le privilège, au

verso du titre, est également en caracteres ronds. Le texle se compose de 186 pp. cli
,
et

non de 202 comine 1'indique la cotation dernière, la pagination sautant de 177 à 195

sans interruption du texte.

Le second livre, imprime en caracteres ronds, est orne d'un encadrement sur le titre

et de plusieurs figures sur l>ois dans le texte.

Le troisième est également imprime en caracteres ronds et il est orne du mime en-

cadrement sur le titre.
r

Les quatrième, cinquième, sixième et seplième livres, sont imprimes en caracteres

gothiqnes et porlent le même encadrement sur le titre, qui est en caracteres ronds.

Dans le seplième livre la cotation indique faussement 166 pp.. mais les pp. 91 à 96

étant numérotées deux lois, le nombre des pages qui composent ce livre est exaclement

de 172.

Le huitième livre, avec le même encadrement sur le titre. est imprime en caracteres

ronds.

Les livres IX et X n'ont jamais été imprimes.

Bp.l exemplaikk, BIEN COMPLET; il porte au verso des derniers h*. du livre I et

du livre V. la signature AUTOGRAPHE de 1'auteur.

4 161. Historia do descobrimento e conqvisla da índia pelos

portvgveses, por Fernão Lopes de Castanheda. Lisboa, na Ty-

pographia Rollanãiana, 1833, 8 tom. en 4 vol. in-4°, rei. v.

marbr.

Edition estimée de 1'ouvrage ci-dessus.

4 162. HISTORIA DELLTNDIE ORIENTAM, scoperte, e

conquistate da' Portoghesi, di connnissione delllnuittissimo

Re Don Manuel lo di gloriosa memoria . . . Distinta in libri VII.

Composli dal Sig. Fernando Lopes di Castagneda. Et nuo-

vamenle di lingua Portoghese in Italiana tradotti dal Si-

gnor' Alfonso Vlloa. In faietia, appresso Giordano Ziletti,

M.D.LXXFIII. (157 8), 2 vol. in-4°, rei. v., dos orn., armes

sur les plats, tr. r.

Bel exemplaire de cetle traduetion ASSEZ RA RE et estimée.

La première partie contient 20 ÍT. pr. n. eh., 518 ff. cli. de texle et 1 f. D. eh. pour

le registre et marque de limpr. La deuxième partie contient I f. de tit., 12 (T. pr n. eh.,

:i65 ÍT. eh. et 1 f. n eh. avec la marque de 1'iinpr.

4163. Lopes Mendes (A.)— A índia Porlugueza. Breve descripçâo

das possessões porluguezas na Ásia, dividida em dois volumes,

illustrada com 382 gravuras e ? mappas por A. Lopes Men-

des . . . Publicada por ordem do Ministério da Marinha. Lisboa,

Imprensa Nacional, 1886, 2 vol. in-8°, lig. color., br.

Livre curienx, orne d'un porlrait de 1'auteur et de plusieurs figures gravées sur bois

dans et hors texle, imprimées en noir et en couleurs.
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4164. MAFFEI (Jean Pierre).

JOANNIS PETRI MAFFEI BERGOMATIS e Societate Iesv,

Historiarvm Indicarvm libri XVI. Selectarvm item ex índia

Epistolarum eodem interprete Libri IIII. Accessit Ignatii Loio-

lae vita postremo recognita. Et in opera singula copiosus Index.

Lvgclvni, ex-ofjicina Ivnctarvm, M.D.LXXXIX. Cvm Privilegio.

(1589), in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 688 pp. de texte, 15 ff. n. eh.

de tables, et 1 f. n. eh. pour errata et registre, marque des itn-

prim. sur le titre, rei. v., dos orn., compart. de dent. et £11. dor.

sur les plats, tr. dor. cisei.

Edition rare, omise par Brunet.

Le Privilège, (late du 30 ilécembre 1587, est accordé au libraire Jean Bapliste Rey-

nauld, de Lyon.

Bel exemplaire, dans une reliure ancienne. Nom sur le titre. coupé et rapiécé.

4 165. MARTINEZ DE LA PUENTE (D. Joseph.)

COMPENDIO de las historias de los descvbrimientos, con-

quistas, y guerras de la índia Oriental, y sus Islãs, desde los

tiempos dei Infante Don Enrique de Portugal su inventor, her-

inano dei Rey D. Duarte; hasta los dei Rey D. Felippe II. de

Portugal, y III. de Castilla. V la introduecion dei comercio Por-

tuguês en las Malucas, y sus operaciones Politicas, e Militares

en ellas. Hecho, y anadida una descripeion de la índia, y sus

Islãs, y de las Costas de Africa, por donde se comencò la Na-

uegacion dei mar dei Sur; sus riquezas, costumbres de sus

gentes, y olras cosas notables. Y dedicado ai grande, ai por-

tentoso Portvgves San António de Padva Por D. Ioseph Mar-

tinez de La Pvenle. En Madrid, En la Imprenta Imperial: Por

la Viuda de Ioseph Fernandez Buendia. Ano de 1 681, in-4° de

8 ff. pr. n. eh., 380 pp. de texte, et 17 ff. n. eh. de table, rei.

parch., tr. r.

Ouvrage TRÊS RARE, qui peut servir de complément aux Décadas da Ásia de

João de Barros (n. 4140).

Bel exemplaire.

4166. Meirelles (Manuel António de).— Relaçam dos felices suc-

cessos da índia desde 20 de Dezembro de 1746 ale' 28 do dito

de 17 47, no Governo do Ill.
mo

e Ex. ra0
Sr. D. Pedro Miguel d'Al-

meida, Marquez de Alorna . . . Escrita pelo Capitão Engenheiro

Manuel António de Meirelles. Parle terceira. Lisboa, na Ofji-

cina de Francisco Luiz Ameno, 174 8, in-4° de 61 pp., br.

Pièce interessante.

8 -IV.
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4167. Monterroio Mascarenhas.— Relaçam dos progressos das ar-

mas portuguesas no Estado da índia no anno de 1714. Sendo
Vice-Rey o Capitam general do mesmo Estado Vasco Fernandes
César de Menezes. Parle III. Lisboa, na Ofjici??a de Pascoal da
Silva, 17 16, in-4° de 15 pp., br.

Pièce anonjme, dont Pautenr est José Freire Monterroio Mascarenhas.

4168. Noticia da viagem que fez segunda vez ao Estado da

índia o Ill.
mo

e Exmo
Sr. Marquez do Louriçal . . : Por J. F. M. M.

Lisboa, na Officina de Luiz José Corrêa de Lemos, 1742, in-4°.

Pièce interessante, dont Pauteur est Monterroio Mascarenhas.

4 169. Epanaphora Indica, na qual se dá noticia da viagem,

que o Illustrissimo e Excellentissimo Senhor Marquez de Cas-

tello Novo, fez com o cargo de Vice Rey ao Estado da índia . .

.

E se referem também os successos da viagem do Excellentis-

simo, e Rev. mo Senhor D. Fr. Lourenço de Santa Maria Ar-
cebispo Metropolitano de Goa... Escrita por ,1. F. M. M.

—

Parte II . . . Parte III . . . Com huma caria lopographica da Ilha

de Goa, terras adjacentes e novamente conquistadas. Lisboa,

1746-1748, 3 pari. en 1 vol. in-4°, carte pliante, rei. parch.

Relation curieiise et peu commune, dont 1'antenr est Monterroio Mascarenhas.
Reliure mi peu fatiguée.

4170. Nery Xavier (Filippe).— Collecçào dos fac-similes das assi-

gnaturas, e rubricas dos Vice-Reis, e Governadores Geraes do
Estado da índia. Por Felippe Neri Xavier. Nova Goa, Imprensa
Nacional, 1853, in-4°, br.

Recueil fort curieux.

4171. Nova, e curiosa relaçam da Embaixada que mandou o Grào
Mogor ao Rey de Inglaterra . . . Lisboa, 1 7 57, in-4° de 7 pp., br.

Pièce peu commune et interessante.

417.2. NUNES (Leonardo).

CRÓNICA DE DOM JOHÃ DE CASTRO viso Rey que fov

da índia, Derigida ao muito esclarecido i Ilustre Snõr Doto
António dalaide Conde da Castanheyra Snõr de Pouos % de
Cheleiros alcaide moor de Colares % Veador da Fazenda dei Rey
nosso Senhor. (A la fin:) Acabada per Leonardo nunez escri-
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uào do Prouedor moor dos defuntos da índia a 22 de feuereiro

de 1550 anos.— Gr. in-fol. de 77 ff', n. eh. à 2 eol., tit. et ini-

tiales orne's à la pkune, rei. parch.

SUPERBE MANUSCRIT AUTOGRAPHE, EXTREMEM ENT IMPORTAM' ET
INEDIT. D'une belle écriture jrothique et italique.

Barbosa (Bibl. Lu», tom. IV) cite cet ouvrage précieux, disatlt qu'il existait dans la

collection Castello Melhor. Pour prouver son mérite il suflit de remerquer que 1'auteiir

declare dans son épitre dédicatoire que, lorsqu'il élait dans ITnde exerçant ses fonctions.

dii temps de D. João de Castro, il a eu le soin de prendre des notes sur les événements

de cette époque mémorable, sachant que personne ny pensait. pensant qiPelles pour-

raient un jour ètre uliles à qniconque écrirait Phistoire du Gouvernement du Vice Roi.

L'ouvraRe est donc Phistoire du héros, racontée par un lémoin oculaire de ses exploits,

et aucun autre de ses historiens ne s'est trouvé en ()areil cas.

Sous 1'intitulé on lit le ex-libris: De dom Jorge d''Alaijde, (Pune écriture du temps.

Un f. dechiré. et quelques défanls aux marfres; le texte parfait et três lisible.

Ce manuscrit provient de la vente Castello Melhor, oíi il a obtenu un prix três élevé.

4173. PINTO PEREIRA (António).

HISTORIA DA ÍNDIA
||
no tempo em qve a go

|]

vernov o

Viso Rey Dom Lviz de Ataide
||
Composta por António Pinto

Pereyra.
[j
Ordenada, e impressa per ordem

||
de Frey Miguel da

Cruz Frade da Ordem de nosso Senhor
jj

Iesu Christo Theo-

logo pregador.
|J

Leva dovs índices, hvm no remate de
||

cada

liuro em (pie se aponlào as pessoas de q nesta obra se trata.

||

(armes)
j|
Em Coimbra.

||
Na Impressam de Nicolao Carua-

Iho. Anno Domini de 1616,2 part. en I vol. in-fol., tit. avec

bordure, armes de Portugal sur le tit., lettres ornees, rei. v.,

dos orn., tr. r.

E1VRE TRÊS RA RE et três estime. Cest Phistoire de la première vice-royauté

de Dom Luiz, de 1566 à 1571. La première partie se compose de 12 IT. pr. n. eh., 151

pp. de texte et i fT. n eh. de table; la deuxième, de .') ff pr n. eh., 162 IT. eh. de texte

et 6 IT. n. eh. de table. On Irouve des exempluires de cette mème édition portant la date

1617.

Bel exemplaire; les armes du frdfc, la bordure et quelques lettres sont coloriées a

la main.

Titre remonte.

4174. Primor e honra da vida soldadesca no Estado da índia. Li-

uro excellête, antigamente composto nas mesmas parles da ín-

dia Oriental sem nome de Autor, & hora posto em ordê de

sair a luz, com hum Elogio sobre elle, pello P. M. e António

Freyre... Em Lisboa, por Iorgç Rodriguez, 1630, in-4° de 8

ff. pr. n. eh., 133-58 ff', eh. et 4 ff. n. eh. pour table, rei. v.

Ouvraire hakk et estime.

HaccommodagM, mouillures. Restauration partielle des 5 premiers IT. en manuscrit.

i 17 5. IUynai. í(>iiillaume Thomas).— Histoire philosophique et po-

litique des etablissements et du commerce des Europeens dans
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les deux Indes. Par Guillaume Thomas Raynal. Genève, chez

Jéan-Léonard Pellet, 1781, 10 vol. in-8° et I atlas gr. in-4°,

rei. v., dos orn.

Bel exemplaire.

4176. RELAÇÃO da viagem, e svccessos da armada do Estreito de

Ormvs e batalha do Congo. Lisboa, por António Craesbeeck de

Mello, 1670, in-4° de 1 6 ff., eompris le tit. et le dera. f. blanc.

Pièce RARISSIME. Exemplaire qui a appartenu a António Joaquim Moreira; le

même décrit par Innocencio.

4177. Relação dos successos prósperos e infelices do Illust. e Excel-

lent. Snr. D. Luiz de Mascarenhas, Conde de Alva, Vice Rey em
os Estados da índia, referida a todo o tempo do seu governo. .

.

Por Joseph Roger. Lisboa, na Officina de Francisco Luiz Ameno,
I 757, in-4° de 2 ff. pr. n. eh., 2 I pp., et 1 f. pour licences, br.

Pièce interessante pour 1'histoire de PInde portugaise.

4 178. Relaçam verdadeira do baptismo do Emperador de Ceilão,

Rey de Cândia, Vva, e Matala, Theodosio, Vassallo dei Rey
nosso Setdior D. João o IV. Em Lisboa. Por Manoel Gomez de

Carvalho. Anno 1648, in-4° de 4 ff. n. eh., cart.

Pièce peu commune, citée par Eiganière.

4179. Rodrigues de Sá e Menezes (João).— Rebelion de Ceylan y
los progressos de su conquista en el gobierno de Constantino

de Sá y Norona. Escribela su hijo Juan Rodriguez de Saa y
Menezes y dedicala a la Virgen Nuestra Senora de Misericór-

dias. Lisboa, Con las licencias ^cessarias, Por António Craes-

beeck de Mello Impressor de S. Alteza. Ano 1681, pet. in-4° de

10 ff pr. n. eh., 243 pp., rei. velin blanc, tr. r.

Ouvrage peu comniun el assez estime.

Nous donnons littéralement le titre de ce livre. Barbosa, et Innocencio d'après lui,

Pont cite avec des variantes, savoir: Rebelion de Ceylon. . . en el gobierno de Constan-
tino de Saa e Noronha, su padre. . .

4180. Rodrigues da Silveira (Francisco).— Memorias de um sol-

dado da índia. Compiladas de um manuscripto portuguez do
Museu Britannico, por A. de S. S. Costa Lobo. Lisboa, Imp.
Nacional, 187 7, pet. in-8°, demi-rel. mar. bleu.

Première édition partielle d'un manuscrit original de Francisco Rodrigues da Sil-

veira, cite par Nic. António, Faria e Sousa, Barbosa, etc.

L'original existe au British Museum. (Mss. addilionaux n. 25.419.)
Envoi du compilateur, signé.
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4181. Serafins (Fr. Angelo dos).— Relação da viagem que o Ill.
m0

e Ex.mo Marquez de Távora Vice Rey do Estado da índia fez do

porto da Cidade de Lisboa, donde partio no dia 28 de março
de 1 750 ate'. . . Goa onde fez a sua entrada publica, e deo prin-

cipio ao seu feliz Governo. Em huma carta, que do mesmo Es-

tado mandou o P. Fr. Angelo dos Seraphins. . . Lisboa, na Of-
ficina de Miguei Rodrigues, 1751, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et

8 pp., br.

Pièce historique peu commune, décrite par Figanière.

4182. SOUSA COUTINHO (Loro de).

LIVRO PRIMEYRO
fl

DO CERCO DE DIU, que os Turcos

po-
|j

seram á fortaleza de Diu. Per Lopo | de Sousa Couti-

nho : fidalgo da ca
||
sa do Inuictissimo Rey dom

||
Ioam de

Portugal : ho terceyro deste
||
nome. | Foy impressa a presente

obra ? a muy
||
nobre & sempre leal cidade de Coym

||
bra per

Ioã Aluarez ymprimidor da Vniuersidade aos XP. di I] as do

mez de Setembro.
||
M.D.LFI.

||
(1556), in-fol. de 4 ff. pr. n.

eh., 84 ff. eh. de texte à longues lignes de caracteres ronds,

tit. encadre', lettres orne'es, demi-rel. mar. vert.

OUVRAGE RARISSrME et três recherché. Innocencio n'a eu connaissance que <le

trois exemplaires.

Le verso du titre est blanc. Au second f. commence le Proemio au roi Jean III, fi-

nissant au verso du méme f. Au f. suivant commence la table, qui oceupe les reslants ff. pr.

Au f. eh. 1 commence le livre premier du texte, qui finit au recto du f. 31; au verso

de m*'me f. commence le livre second. qui va jusqirau verso du f. 84, au bas duquel se

Irouve la souscription: Acabouse a presente obra em a miuj nobre Sr sempre leal Cidade
de Coymbra per loam Alueres i/mpresor da vniuercidade a ,xv. dias de Setembro.

MDUI.
Le f. suivant, qui est le dernier du vol., est oceupé par: Satisfaçam ty mercê que el

Rey nosso senhor fez a António da Siluei/ra: Sr ê suma atodos os que em este cerco sr

acharam. .
';

Une particularité aimjulière citée par Innocencio au sujet de ce livre, c'est qu'il ne

porte pas la moindre trace d*avoir été imprime avec les licenças, ou permissions des Iri-

bunaux, si rigoureusement exigées à partir de Pan 1539.

Exemplaire complet; quelques légères taches, la marge du f. 1, refaite en partie; an-

nolations et nom à Pencre sur le titre.

Ex-libris Bibliothecir Soboleiiskiana: Signalure de Gandford sur la garde d'avftnl.

4183. Tavares de Vellez Guerreiro (Joào). —-Jornada que António

de Albuquerque Coelho Gouernador e Capitão General da Ci-

dade do Nome de Deos de Macao na China, fez de Goa ate' che-

gar á dita Cidade no anno de 1718. Dividida em duas partes.

Escrita pelo capitão João Tavares de Vellez Guerreiro... Lis-

boa Occidental, na O/jicina da Musica, 17 32, in-8° gr. pap.,

rei. v. anc, dos orn., fil. á compart.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu conimiin.
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4184. GOUVEA (Fr. António de).

RELAÇAM,
||
em qve se tra

[|

tam as gverras e gran
||
des

vitorias qve alcan
||

çou o grade Rey da Pérsia Xa Abbas do
grào Tur

||
co Mahometto, & seu filho Amethe: as quais

||
re-

sultarão das Embaixadas q por mandado
||
da Catholica & Real

Magestade delRey
||
D. Felippe segundo de Portugal fize-

|
raÕ

algiís Religiosos da ordem
[j
dos Eremitas de S. Augusti-

|

nho
a Pérsia.

||
Composto pelo Padre Fr. António de Gouuea

j

Re-
ligioso da mesma ordem, Reitor do Col-

||
legio de Santo Au-

gustinho de Goa
||

. . . Impresso em Lisboa, por Pedro Craes-
beeck. Avno M.DC.XI. (1611), in-4° de 13 ff. pr. n. eh., 226
ff. de texte irregulie'rement eh., et 4 ff. n. eh. de table, rei. v.

marbr., dos orn., fil. dor. sur les plats, tr. jasp., te'moins.

LIVRE DE LA PLTJS GRANDE RARETÉ, dont Innocencio n'a pu voir qu'tin
senI exemplaire. II resta inconnu à Nic. António et à Brunet, que n'en citent que la tra-
duetion française parue à Rotien en 1646.

Ou y trouve le récit tles guerres et \ictoires remportées par Shah Abbas contre les

empereurs cie Turquie Mahomel et Achmet, et Ia relation tTnn voyage de quelques réli-

gieux envoyés en Perse de la partjdu roi de 1'Espagne et du Portugal, Filippe II.

Bel exemplaire complet, annotations marginales à 1'encre.

4185. Historia rervm in Oriente gestarum ab exórdio mvndi et

orbe condito ad nostra haec usque têmpora... froncof. ad
Moenum impens. Sigis. Feyrabendii, M.D.LXXXFII. (1587);
4 ff. pr. n. eh., 297 ff. eh. de texte à 2 col., 44 ff. n. eh. pour
«Annales Wolfii», table, etc, et 1 f. blanc.

— Tractationvm philosophicarvm tomvs vnvs, in quo conti-

nentur I. Philippi Mocenici, Veneti, Vniversalium Institutio-

num ad hominum perfectionem. . . Contemplationes V. II. An-
dreae Caesalpini, Aretini, Quaestionum Peripateticarum libri V.
III. Bernardini Telesii, Cosentini, De rerum natura juxta pró-
pria principia libri IX . . . Excudebat Evstathivs Vignon Jtrebat.

M.D.LXXXF1II. (1588); 7 ff. pr. n. eh. compris le tit. enca-
dre, 962 col. eh. en 481 ff. à 2 col.

Ens. 2 ouvrages en 1 vol. in-fol., rei. velin blanc, fil. et fers

à compart. à fr. sur les plats, tr. r.

Itéunion de deux livres hakks et peu connus.
Le premier est un curieux recueil de notices sur 1'histoire de 1'Orient, des auleurs:

Joannes Zonaras, Nicetas Arominatus Choniates, Nicephorus Gregoras, Laonicus Chal-
condylas.—Dans le Supplément: Rerum ttircicarum scriptores varii; Carionis Chronicon;
Petri Bizarri Historia pérsica; Henrici Porsii Bellum persicum ; (iuicciardini De rebus
praicipue belgicis, etc.

Le second des deux ouvrages conlient divers traités philosophiques.
Bel exemplaire, dans une três belle reliure du temps.
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4186. Myr-Davoud-Zadour de Melik Chahnazar.— Notices de 1'état

actuei de la Perse par Myr-Davoud-Zadour de Me'lik Chahna-
zar, envoye' de Perse en France en 1816. Imprime' en persan,

et traduit en arme'nien et en français par J. Chaban de Cirbied

(etLanglès). Paris, Nepveu, 1817, in-18°, porlr., rei. v. marhr.,

dos orn., dent. sur les plats, dent. int., tr. dor.

Bel exemplaire.

4187. Andrade (José' Ignacio de)— Cartas escriptas da índia e da
China nos annos de 1815 a 1835 por José' Ignacio de Andrade,
a sua mulher D. Maria Gertrudes de Andrade. Lisboa, Im-
prensa Nacional, 1843, 2 tom. em I vol. in-8°, fig., rei. mar.

viol., dos orn., fil. et fers dor. sur les plats.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun et furt estime. D est orne de figures li-

lliographiées, dont un portrait de 1'auteur d'après le peintre porlugais Domingos A. Se-
queira, le portrait de ce mème peintre, etc.

4188. Fernandez Navarrete (Fr. Domingo).— Tratados históricos,

políticos, étnicos y religiosos de la Monarchia de China. Des
cripcion breve de aquel Império, y exemplos raros de Empera-
dores y magistrados dei... Por el P. Maestro Fr. Domingo
Fernandez Navarrete. En Madrid, en la Imprenta Real, 1766,

in-fol., tit. en rouge et noir, rei. v., dos orn.

Livre peu commun et fort intéressant, qui donna lieu à un livre anonyme de criti-

que, sous le titre: Reparou hisloriales apologéticos, propueslos de parte de los missione-

ros apostólicos . . . l>amplona. Tlionias Batzan, s. d. in-4° (Salva, n. 33(15).

Un second vol. des Tratados comniençait à ètre imprime, mais il parait que 1'Inqui-

sition en a empèché la puhlication. II conlenait Controvérsias untigcas y modernas de

la minien de la grau Cliina; un exemplaire des pp. 1 à 608, sans front. et non termine,

se trouve décrit dans la Bilil. (irenvil., p. 4IH.

Bel exemplaire.

4189. Gopiçalez de Mendoça (Fr. Juan).— Historia de las cosas mas
notables, ritos, y costvmbres dei grã Reyno de la China. Con
vn Itinerário dei nueuo Mundo, sabidas por los libros de los

mesmos Chinas, como por relacion de Religiosos, y otras per-

sonas que hà estado en dicho Reyno. Hecha por el M. R. P.

Maestro Fray Iuan Gonçalez de Mendoça, de la Orden de S.

Agustin... Aora de nueuo aíiadida algunas cosas, y en muchas

partes corregida de ciertos hierros. En Caragora, con licencia

impressa. Eji casa de Lourenço DicgO de Robles erma/tos. Ano
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M.D.LXXXFH. A costa de Pedro de Yuarra... (1587), pet.

in-8° de 8 ff. pr. n. eh., 556 pp. de texte et 6 ff. n. eh., rei. v.,

dos orn.

Edition hahe, inconnue à Brunet et à Salva.

Cet iutéressant ouvrage, tire du chinois, est recherché surtout pour VItinéraire du

Aoiueau Monde du frère Martin Ignacio, qu'il renferme. Ce religieux. envoyé en Chine

par ordre de Philippe II. passa par la Vera Cruz, traversa le Méxique, entre México et

Acapulco, et s'embarqna pour les Philippines et la Chine. II fait mention de la décou-

verte du Nouveau-Méxique faite par António d'Espeja.

Exemplaire complet. Noms raturés sur le titre.

4190. Magalhães (P. Gabriel de)— Nouvelle relation de la Chine,

contenant la description des particularitez les plus considera-

bles de ce grand Empire. Composee en ranne'e 1668 par le R.

P. Gabriel de Magaillans, de la Compagnie de Je'sus, Missio-

naire Apostolique. Et traduite du Portugais en François par le

S r
B. Paris, chez Claude Barbin, M.DC.LXXXVIII. (A la fin:)

Imprimerie de P. Chenault fl/s. (1688), in-4° de 385 pp. et 1

pi., rei. v., dos orn.

Ouvrage iutéressant et três peu commnn, traduit par Bernou sur Poriginal porlugais

intitule: Doze excellencias da China, que ne fut jamais imprime.

II est orne d'un beau plan de Pékin en feuille plianle.

A la p. 370-375 se trouve DO abrégé de la vie et de la mort du P. Magalhães par

le P. Louis Buglio.

Le P. Gabriel de Magalhães, de la mème famille que rillustre navigaleur Fernão de

Magalhães, elait né en 1611 à Pedrógão. II entra dans la Compagnie de Jesus en 1626;

sur sa demande il fut envoyé à Goa en 1634, et en 1640 il penetra dans la Chine. Après

un long séjour à Pékin, il gagna la faveur de 1'empereur Chum-tchi par son talent pour

la mécanique. Le P. Magalhães, pendant la persécution. fut emprisonné ; mais, après

1'orage, il snt se maintenir dans les bonnes grãees de Kang-hi jusqu'à sa mort arrivée

en 1677; ce monarque composa lui-mème son épitaphe et Im fit célébrer des funérailles

honorables, donnant pour cet eITel hult cents franes et dix pièces de damas.

La relation de ces funérailles, donnée par Barbosa, Bibl. I.iisil. tom. II, p. 315,

est assez curieuse.

Le P. Couplet apporla à Rume le manuscrit Doze excellencias da China et le mon-

tra au Cardinal d'Eslrées; celui-ci en donna conminnication à Bernou, qui le traduisit.

Bernou changea le titre du livre du P. Magalhães, y fit des coupures, et Pcnrichit de

notes contenant des éclaircissemenls sur des objets qui en avaienl besoin, de la vie de

Pauteur par le P. Buglio, et cl'un plan de Pékin compoíé d'après les renseignfiiicnts

fournis par Magalhães. Ce plan, auquel cet auteur n'a eu aucune pari. diffère beaucoup

de ceux des PP. Gaubil et du Haldc.

Bel exemplaire, bien conserve.

4191. Relacion
II

de vna gravissima
||

persecuciò,
||

que vn tyrano

de los Rey- | nos de Iapon, llamado Cãbucodono, | ha leuãlado

contra los Christianos, en
||
los anos de 88. y 89. V de las ma-

ra- II uillas que nro Senor ha obrado
||

por médio delia.
||
Es-

crita por los padres de la Compania de
||

Iesvs que residen en

el Iapon.
||
Com Privilegio.

||
En Madrid, por Pedro Madrigal,

1591 ; 8 ff. pr. n. eh., 200 ff. eh. de texte et 8 ff. n. eh. de

table, devise de la Comp. de Je'sus sur le titre.
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—Lettera dei Giappone degli anni 1501 el 1592. Scrilla ai R.

P. Generale delia Compagnia di Giesu. Et dalla Spagnuola nella

llaliana língua tradolla dal P Vbaldino Bartolini delia Compa-
gnia medesiina. In Roma, apprcsso Luigi Zannetti, M.D.XCV.
Con licenza de Superiori. (1595); 184 pp., devise de la Comp.

de Jesus sur le titre.

— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. pet. in-8°, rei. v., dos orn.

Le premier esl un recueil peu commun et recherché, contenant qnatre leltres iles

PP. Luis Froes. Organtino, Gaspar Coelho et Duarte de Sande.

Le second est une édition. peu commune aussi, et assez estimée, de la traduction ita-

lienne d'une lettre du P. Luiz Froes.

Bel exemplaire. Taches d'humidité. Caehet sur le titre.

4192. Hogemont (P. Francisco).— Relaçam doestado politico e es-

piritval do Império da China, pellos annos de 1659. ate' o de

1G66. Escrita em latim Pello P. Francisco Rogemont da Còpa-

nhia de lesus Flamengo, Missionário no mesmo Império da

China. Tradvzida por hum Religioso da mesma Companhia de

lesus. Lisboa. Na Ofjici/ia de Ioam da Costa, M.DC.LXXII.

(1672), in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 229 pp., rei. v., dos orn.

Edition portugaise de ce livre kark et estime, traduit par le P. Sebastião de Maga-

lhães.

Nic. António cite cette méme édition, mais il dit, peut-être par inadverlance, que

la version est en espagnol.

Bel exemplaire.

4 193. Saltarem (Visconde de— etc).—-Memoria sobre o estabele-

cimento de Macau, escripta pelo Visconde de Santarém.

—

Abreviada relação da embaixada que el-rei D. João V mandou
ao imperador da China e Tarlaria.— Relatório de Francisco de

Assis Pacheco de Sampaio a El-rei I). José' I dando conta dos

suecessos da embaixada a que fora mandado á Corte de Pekin

no anno de 1752. Publicação feita por Júlio Firmino Júdice

Bicker. Lisboa, Imprensa Nacional, 1879, in-8°, br.

Recueil estime, contenant trois pièces três interessantes.

4 194. SEMMEDO (P. Álvaro).— RELATIONE | delia grande
||

monarchia
[|
delia Cina.

||
Del P. Álvaro

[|
Semedo Portvghese

||
delia Compagnia

||
di Giesu'.

[j
Rotnae, sumvlibus Hermanni

Scheus, M.D.C.XXXXIII. (1643), in-4\ porlr. de lauleur sur

cuivre, til. encadre, 3 11'. pr. n. eh., 300 pp. de texte, et 7 ff.

n. eh. pour terminei' la table, rei. velin blane, tr. verte.

PREMIÈHE ÉDITION, RARE, de celle traduction ilalicnne, faile sur la traduclion

cspamole de Manuel de Faria y Sousa (n. 4i'J5 ci-denoni).

Bel exemplaire.

9 -IV.



66 HISTOIRE.

4195. Império de la China, y cultura evangélica en el, por

los Religiosos de la Compania de Jesus. Sacado de las noticias

dei Padre Álvaro Semmedo de la própria Compania por Manuel

de Faria y Sousa. Lisboa Occidetital, en la Ofjici?ia Herreriaria,

1731, in-fol., tit. en rouge et noir, rei. v., dos orn.

Deuxième édition de cette traduclion espagnole du célebre ouvrage, fort estime, du

P. Álvaro Semmedo, dont l'original manuscrit a été perdu, sans avoir été jamais im-

prime. La première édition de la traduction de Faria y Sousa parut en 1642 et elle est

devenue rare.

4196. ARGENSOLA (Bartolome Leonardo de).— Conqvista de las

Islãs Malucas. . . Escrita por el Liceu.* Bartolome Leonardo

de Argensola. En Madrid, -por Alonso Martin, ano MDCIX.
(IG09), in-fol. de 6 ff', pr. n. eh., compris le front. grav., et 47

pp., demi-rel. chagr. viol., dos orn.

Ouvrage três recherché. Les exemplaires parfaits avec le frontispice grave, et por-

tant le nom de 1'imprimeur, comnie le nòtre, sont deveniis D'UNE EXTREME RA-
RETÉ.

Bel exemplaire complet.

10. Histoire de l'Afrique

4197. Abu-Mohamed Assaleh.

Historia dos soheranos mahometanos das primeiras quatro

dynastias e de parte da quinta, que reinarão na Mauritânia, es-

cripta em árabe por Abu-Mohammed Assaleh, traduzida e an-

notada por Fr. José' de Santo António Moura. Lisboa, na Typo-

graphia da Academia Real das Sciencias, 1828, in-4°, rei. v.

marbr., dos orn.

4198. MARMOL CARVAJAL (Luys del).

Primera tarte
||
de la descripcion general de Affri

I
ca, con

todos los suecessos de guerras que a auido entre los
||

infieles,

y el pueblo Christiano, y entre ellos mesmos
||
desde que Ma-

homa inuêto su secta, hasta el ano
||
del senor mil y quinientos

y setenta y vno.
||
Dirigida a la C. R. M. del Rey Don

||

Phe-

lippe segundo deste
|j
nombre.

||
Por el Veedor Lvys del Mar-

mol Caravajal
||
andante en corte de su Magestad.

||

(armes

royales)
||
Em Granada, cn casa de Rene Rabut. Ano de 1573.

8 íV. pr. n. eh., 294 ff. eh. de lexte et 16 ff. n. eh. de tahle.
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— Libro tercero
jj
y segundo volvmen de la primera

|j

parle de

la descripcion general de AfTrica con todos, los
[|
successos de

guerra, y cosas inemorables. Dirigida a la C. R. M. dei Rey Don
Phe-

||
lippe segundo deste

||

nombre.
|j
Por el Veedor Lvys dei

Marmol Caravajal
|]

andante en corte de su Magestad.
||

[armes

royales) €' Impresso e?i Granada en casa de Rene Rabut im-

pressor de Hbros. Ano de 1573; 308 ff
1

, eh. de texte, 7 ff. n.

eh. de table et 1 f. n. eh. pour la marque de limprimeur.—
4-^)Segvnda par-

||
te y lybro septimo de la descripcion

|j

ge-

neral de Africa, donde se contiene las Prouincias de Numi
||

dia, Libia, la tierra de los Negros, la baxa y alta Etiópia,
| y

Egipto, cò todas las cosas inemorables
[|
delia.

||
Dirigida ai Rey

Don Phelipe
||
nueslro senor segundo deste nombre.

[j

(armes

royales avec l 'aigle).
[]
Impressa en la civdad de Málaga

||
a

costa dei Autor en la empretita de Iuan Rene, Ano de
||
mil y

quifiientos y nouenta y nueue. (1599); 2 ff. pr. n. eh. et 1 17

ff. eh. de texte.— Ens. 3 tom. en 2 vol. in-fol. à 2 col., cara-

cteres ronds, lettres orne'es, rei. v. marbr., dos orn., tr. pei-

gne'e.

LIVRE TRÊS RARE, que l*on troure fort rarement complet. Datis la plupart des

exeroplaires, le troisième volume se trouve remplacé par la Historia dei rebelion de los

Moriscos dei reyno de Granada, chi même aiiteur, qni est un livre tont diderent.

Au vol. I., titre raccominodé, 3 (T. pr. manuscrita, une marge refaile. Dans le 2e vol.

le f. 240 manuscrit, plus deux légers raccommodages, du reste bel exemplaire.

La troisième partie, qui est la plus RARE, d'une conservation irréprochable.

4199. Breve noticia da gloriosa vitoria alcançada no dia 17 de Ou-
tubro deste presente anno de 17 32 pelas armas do Rey Catho-

lics D. Filippe V nos campos de Ceuta, contra as tropas dei

Rey de Mequinèz . . . Lisboa, na Ofjicina de Pedro Ferreira,

17 32, in-í° de 8 pp.

Relation traduite et publiée par J. F. Monterroio Mascarenhas.

4200. Coutinho (D. Gonçalo).— Discvrso da Iornada de D. Gon-
çalo Covtinho á uilla de Mazagam, e sev governo nella. Com-
posto pello mesmo D. Gonçalo Covtinho. Lisboa, por Pedro

Craesbeeck, 1629, in-4° de 4 ff. pr. n. eh. et 74 ff. cb., rei.

parch.

Ouvrage assez kark et Ires eslimé. II est regardé par les bibliographes comine un

beau module dans ce grnre <le littérature.

Bel exemplaire.
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420 I . ^-^)HVSrOI\IA de la gverua y ri\ESA de Africa : con la des-

Iruycion de la villa de Monazter, y islã dei Gozo, y perdida de

Tripol de Berbéria, eon otras muy nuevas cosas. (Nápoles, en

casa de mastre Alada, 1550), in-fol. de 4 ff. pr. n. eh. et 99

ff. eh., caract. goth. à 2 col., fig. sur bois et bordures sur fond

noir autour de chaque page, rei. parch.

Livre peu commun, Ires liien imprime, cite* par lírnnet.

Dans le dernier fenillet préliminaire, commeoce le prologue par 1'intitulé: «Historia

dirigida ai mui/ alio i mwj poderás) scii/r don 1'hilipjie de Áustria... por Pedro de

Salazar, vezi/to de Madrid».

Manque du f. ou se trouvait la soiiscription et la date.

4202. Regimento da Praça de Mazagam, que Sua Magestade, que

Deos Guarde, novamente mandou fazer para se guardar, e

observar, como nelle se conlèm. Lisboa, na Officina de Miguel

Deslandes, 1692, in-fol., rei. v., armes de Portugal dor. sur les

plats.

Edition rare, non cilée par Innocencio.

4203. Relação do grande terremoto que houve na praça de Maza-

gam em o primeiro de Novembro de 17 55. Referem-se os seus

effeitos e ruinas que causou. Lisboa, 17 56, in-4° de 8 pp.

Pièce curieuse, donnant notice d'un tremblement de lerre arrivé le même jour que

celui qni a ravngé Msbonne.

4204. Relação da trágica morte do novo Bey de Tunes, e seu filho,

e da grande batalha que ti verão os Maltezes com os Mouros nas

costas de Tunes. Lisboa, va Officina de Domingos Rodrigues,

1757, in-4° de 8 pp.

Pièce curieuse cl peu commune.

4205. Relação verdadeira da implacável peste, (pie padece a cidade

de Marrocos, Argel e outras africanas, e da grande trovoada,

(pie a 15 de março do presente anno de 1756 experimentou a

Berbéria. Lisboa, 1756, in-4° de 8 pp., br.

Pièce peu conniic.

'.4206. AZURARA (Gomes Eannes de).—Chronica do descobrimento

e conquista de Guine', escrita por mandado de El Rei D. Aí-

fonso V, sob a direcção scienlifica, e segundo as instrucçôes do

ilhislre [nfante I). Henrique pelo cbronisla Gomes Eannes de
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Azurara; fielnienle trasladada do manuscrito original contem-

porâneo, que se conserva na Bibliotlieca Real de Pariz, e dada

pela primeira vez á luz per diligencia do Visconde da Car-

reira... Precedida de uma inlroducçào, e illustrada com algu-

mas notas, pelo Visconde de Santarém . . . e seguida d'um Glos-

sário das palavras e phrases antiquadas e obsoletas (por J I.

Roquele). Paris, J. P. Jillaur/, 3f.DCCC.XLI. (1841), gr.

in-4° de xxv-'i7 4 pp. et I f. n. eh. derrata, porlrait de lin-

fant chromolilhogr. et fae-sim. d'une letlre, pages encadre'es,

rei. v., dos orn., fers à coinpart. et lleurons à fr. sur les plats,

tr. marbr.

Phemièhe édition, bstimbb; elle est précédée (Pune introduetion Ires érudite sur le

manuscrit original et son auleur. I.e porlrait de Pinfant Don Henri, reproduit du dessin

original, est considere Punique veritable et contem porain du prince, les encadremenls

sont aussi copies des enluminures qui ornent le précieux manuscrit.

4207. Cavazzi da Montecuccolo (P. Gio. António).— Istorica des-

crittione de tre regni, Congo, Matamba, et Angola silvati nell'

Etiópia Inferiore Occidenlale, e delle Missioni Apostolicbe eser-

citate ui da Religiosi Capuccini, aceuratamente compilala dal P.

Gio. António Cavazzi da Monlecvccolo Sacerdote Capvccino, il

quale vi fú Prefeito. E nel presente stile ridotta dal P. Fortu-

nato Alamandini da Bologna ... In Milano, nelle Stampe deli'

Agnelli, M.DC.XC. (1690), in-4°de 8 ff. pr. n. cb. et 789 pp.,

(\g. sur cuivre, carte ge'ogr., cart.

Ouvrage estime. Labbat en a donné une traduetion française sons le tilre Retaliou

(1'Etliio/nr.

4208. CRUZ (Luís Félix).

MANIFESTO DAS OSTILIDADES qve a gente, qve serve

a Companhia Occidental de Olanda obrou contra os Vassalos

delRei de Portugal neste reyno de Angola, debaixo das tregoas

celebradas entre os Príncipes; & dos motiuos que obrigarão ao

General Saluador Corrêa de Sá, & Benauides a dezalojar estes

soldados Olandezes delle, sendo mandado a esta costa por sua

Magestade a differente fim. Escrito por Luis Fellis Crus... Em
Lisboa, na Officina Craesbeechiana, 1651, in-4° de 2 ff. pr. n.

eh. et 36 pp., br.

Opuscule TRÊS R VRK. fonocencio, d'aprè« Figanière, n'a signalé que Peiistence
ile deni eiemplairei.

1209. Carvalho f. Menezes (Joaquim António de).— Memoria geo-

gráfica, e politica das possessões portuguezas rfAffriea Occi-
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dental, que diz respeito aos reinos de Angola, Benguela, e suas

dependências... Por Joaquim António de Carvalho e Menezes.

Lisboa, Typographia Carvalhense, 1834, in-8° de 2 ff. pr. et

4 1 pp. de texle, br.

4210. Dias de Carvalho (Henrique Augusto).— Expedição portu-

gueza ao Muatiânvua. Elhnographia e historia tradicional dos

povos de Lunda. Pelo chefe da expedição Henrique Augusto

Dias de Carvalho. Edição illustrada por H. Casanova. Lisboa,

Imprensa Nacional, 1890, in-8°, fig., br.

Ouvrage intéressant.

42 1 1 . Faria y Sousa (Manuel de).— Africa portvgvesa. Por sv av-

tor Manvel de Faria, y Sovsa... Tomo vnico. Dedicala António

Craesbeeck de Mello ai Serenissimo Príncipe Don Pedro Re-

gente y Gobernador de Portvgal &c. Lisboa. Con las licencias

necessárias, y Privilegio Real. A costa d'António Craesbeeck de

Mello Impressor de Su Alteza. Ano 1681, in-fol. de 3 ff. pr. n.

eh., 207 pp. de texte, 5 ff. n. eh. pour terminer la table, et 1

f. de errata, rei. v:, fil. à compart. et fers sur les plats, tr. r.

Edition três peu eommune et fort estimée.

Exemplaire complet
;
qtielques mouillures.

4212. Feo Cardoso de Castello Branco (J. C.)— Memorias con-

tendo a biographia do Vice Almirante Luiz da Motta Feo e

Torres, a Historia dos Governadores e Capitães generaes de

Angola, desde 1 575 ate' 1 825, e a descripção geographica e po-

litica dos reinos de Angola e de Benguella . . . Por J. C. Feo

Cardoso de Castello Branco e Torres. Paris, Typ. de F. Didot,

1825, in-8°, cartes pliantes, rei. mar. brun, dos orn., dent. à fr.

sur les plats, tr. dor.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

4213. Relaçam do felice svecesso que conseguirão as armas do

Ser.
mo

P. D. Pedro N. S. gouernadas por Francisco de Tauora,

Governador & Capitam General de Angola contra a Rebelião de

D. Ioão Rey das Pedras, & Dongo, no mez de Dezembro de

1 67 1 . Lisboa, por Miguel Manescal, s. d. (1672), in-4° de 12

pp., br.

Pièce anonyme, três peu eommune. L'auteur est Dom Luiz de Menezes, Comte de

Ericeira.
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4214. Travassos Valdez (Francisco).— Africa Occidental... Noti-

cias e considerações. Por Francisco Travassos Valdez. Lisboa,

francisco Arthur da Silva, 18G4, in-8°, fig., br.

Ouvroge estime. Tome I (le seul puni); édition epuisée, ornée du porlrait de 1'auteur,

et de vues lithographiés.

4215. ALVARES (P. Francisco).

HO PRESTE JOAM DA ÍNDIAS.
||

fvigfiette sur bois)
|]
Ver-

dadera informaçam das terras de Preste
jj

Joam. segundo vio z

escreueo ho padre Francisco Aluarez capellà dei Rey nosso (I

senhor. Agora nouamète impresso por mandado do dito se-

nhor em casa de Luis Rodriguez liureiro de sua alteza. (A la

fin :) A honra de deos % da gloriosa vir-
||
gê nossa snora

se acabou ho liuro do preste Joà das Índias
j]
em q se conta

todos hos sitios das terras/ z dos tra-
j|
tos t comércios delias/

% do que passara na viaje de
||
dom Rodrigo de lima que

foy por mandado
||
de Diogo lopez de sequeira que entam era

go
I
vernador na india: z assi das cartas z

||

presentes que ho

Preste Joã man-
[|
dou a el Rey nosso senhor/ cõ

||
outras cou-

sas notaueis q ||
ha na terra. Ho qual

||
vio z escreueo/ ho II pa-

dre Frãcisco aluarez ca-
||

pellã dei
||
Rey

[j
nosso senhor com

muita diligencia z verda-
[]
de. Acabouse no anno da encarna-

çam
[|
de nosso shor Jesu chrislo a hos

||
vinte dous dias de ou-

tubro
||
de mil z quinhentos z

||

quarenta an- | nos.
||
(1540),

in-fol. goth. de 2 ÍF. pr. n. eh., 136 ff. eh. de texte à longues

ligues, 5 ff. n. eh. de tahle et 1 f. pour la marque de 1'impr.,

tit. en rouge et noir, rei. mar. vert, dos orn., fil. dor., fers et

fleurons à fr. sur les plats, tr. r.

EDITION ORIGINALE, PRÉCIEOSE ET EXTRÊMEMENT RARE, de cette

relation du jésuite Francisco Alvares qui accompagna en Abyssinie 1'ambassade envoyée
par le roi de Portugal Dom Manoel, el y vêcut pendant sept ans, de 1520 à 1527. Cet

ouvrage a été porte à un degré d'estimation três remarquable, et les bibliographes lui

ont consacré toute leur attention.

Le titre est orne (1'une bcJle rignette sur bois. représentant Pentrée de 1'ambassadeiir

Don Rodrigo de Lima, à cheval.

Exemplaire d'une conservation três soignée.

4216. - - HISTORIALE
||
DESCRIPTION

||
DE LETHIOPIE,

||

Contenant vraye relation des lerres et país du
||

grand Roy, &
Empereur Prete-Ian, 1'assiette de ses

j|
Royaumes et Prouinces,

leurs coutumes, loix &
||

religion, auec les pourlrails de leurs

temples & au | Ires singularitez, cy deuant non cognúes.
[|
Auec
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la table des choses memorables conle
j|
mies en icelle.

||

(mar-

que du libraire.)
[|
En Anvers,

[|

chez lehan Bellere, au Fau-

con.
||
1558,

||

pet. in-8° de 15 ft. pr. n. eh., 1 f. blanc et 341

f. eh. de texte, rei. chagr. r., dos orn., dent. sur les plats, dent.

inter., tr. dor., en e'tui.

ED1TION TRÊS RARE ile cetle Iraduction de 1'ouvrage ci-dessns, sortie des pres-

ses de Christophe Plantin, et décrite par Brunet.

Oulre la déscription de 1'Elhiopie, on y a insere les Lettres d'André Cortai, onvrage

écrit en espagnol par le mème Francisco Alvares et tradnit en (rançais ;
une Lellre de

In royne Heleiíe. mère-grand dn roy David Preste-Jan empereur deu noirs, écrile u

Emanuel roy de Portugal, en ian 1509; et la Preface ixcusatoire de Rhamusio, qui

preceda la première traduetiou italienne de cet onvrage.

Bel exemplaire d'une conservalion irréprochable. necompagné d'nn fac-simile du tilre.

4217. C HISTORIA DE LAS COSAS DE ETHIO-
||
PIA, en

la qual se cuenta muy copiosamente, el estado y potêcia dei
||

emperador delia, (que es el q muchos han pensado ser el preste

Juan) con otras
||
infinitas particularidades, assi dela religiò de

aquella gele, como de sus eerimo-
||
nias segun que de todo

ello fue testigo de vista Francisco Alua-
||
rez, capellan dei rey

don Manuel de Portugal,
jj
C Dirigida ai illustrissimo senor dou

Artal de Alagon, y Despes. Còde de Sastago... (A la íin du

vol.:) CA honrra y gloria de Dios todo por/eroso. Fue impressa
||

la presente historia de Ethiopia, en la muy noble y leal Ciu
||

dar/

de Saragoça, en casa de Agostin Millan impressor de
||
libros,

a costa de Miguel de Suelues alias rapila Infan
|j
con: Merca-

der de Libros vezino de Çaraeoca. Acabose a doze dias dei mes

de Deziembre. Ario de mil quinientos
j|
sessenta y vno. (1561),

in-fol. de 6 ff. pr. n. eh., 80 ff. eh. de texte à 2 col., et 2 ff.

n. eh. pour terminer la table, caract. gothiques, sign. a—o iiij,

et -j- pour les ff. prelim., lettres ornees et historiees, encadre-

ments, armes sur le tit., marque de limpr. à la fin, demi-rel.

chagr. vert., dos orn., tr. r.

DEUXIÈME ÉDITION, TRÊS RARE. de celte traducliun de 1'ouvrage ci-dessns,

faite par Juan de Padilla.

Ee titre se trouve sons un blason. qni oceupe presque toute la page, le verso est

blanc.

Au f. suivant, sign. -)- ij. commence le prologue, signé Miguel Suelves Infançon, qni

oceupe tont le recto, et trois lignes du verso, comniençant ensuite le ([ Principio de la

historia de Ethiopia, qni fmit au verso du sixième f., «vec le Prologo dei Autor. Au bas

de la page vient cette note: Ç El emperador nneslro seii'ir, din licencia en Emueres para

imprimir la presente historia de Ethiopia agora mieiiamciile traduzida de português en

nuestra légua castet/ana.

Le texte de 1'Histoire commence au f. suivmit, eh. I sign. a. i., donl le recto porte un

encadrement grave sur bois, et se termine au f. Ixc. verso. Vient ensuite, au f. Ixvi, un nou-

veau intitule avec eucadrement: (£ Copia de diuersas Cartas de algunos podres ij lieriun-

nos de la compania de Jesus. Recebidas et afí) lie 1555. De las grande» niarauillas t/ue

diis nuestro seffir obra en augmenlo de la saneia té. catholira, en las índias dei Rey de

Portugal, y en el Reynu de .lapon, y en la tierra de Brasil . . . (.'es lettres finissenl au
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recto du f. Ixxx. Au verso dii mèmc f. commence Ia table, qui va jusqirau verso du
dernier f., ou on tronve la sousrriplion el la marque de 1'imprimeur au bas de la page.

Exemplaire três bien conserve; malheureusement il manque du 4 I" C
f. préliminaire et

de 1'avant-dernier f. de la table.

4218. GÓES (Damião de).

Damiani a Góes Equitis Lvsitani aliqvot opvscvla. * Fides,

Religio, moresqj Aethiopum. * Epistolai aliquot Preciosi Toan-

nis, Paulo louio & ipso Damiano interpretibus. * Deploratio

Lappianse gentis. * Lappiae descríptio. # Belkun Cambaicum. *

De rebus & império Lusitanorum ad Paulum louuium disce-

ptaliuneula. * Pro Hispânia aduersus Munsterum deíènsio. Om-
nia ab ipso autore recognita. * Item aliquot Epistolae Sadoleti,

Bembi, & aliorum clarissimorum uirorum, rum Farragine car-

minum ad ipsum Damianum. Lovanii. %Ex Ofjicina Rutgeri

Rescij, Juno 1544. Mens. Decen/b., in-4° de 154 ff. n. eh., ca-

ract. ronds, sign. A— n. seconde signature (par i ff., exeepte'

S. qu'est par G), rei. v., comparl. de lils et fers à fr.

EDITION OKIG1NALE. RARISSIME et três recherchée, de ce recueil des opus-

cules du célebre hislorien portugais Damien de Góes.

Au verso du titre se trouve 1'approbation des doctenrs Ihéologiens de PUniversité de

Louvai n.

Au verso du f. sign. / ///, au bas, vient le registre pour 1'assemblaire des cahiers; le f.

suivant eil blanc. Au í. k. on lit l"inli tule Farrago carmim/m, dont le lexte commence
au verso. Le volume termine au verso du f. sign. n iij; le f. suivant est blanc.

David Cléinenl dana aa BMiolhèque curicuse, tom. IX, a conaacré un article três in-

téressant à Damien de (iões. II y donna une indicalion três curieuse snr les éditions de

tons les oiivrages de cet auteur. d'aj)rèi les renseignemenls du Chevalier d'Oliveira.

Exemplaire bien conserve, sauf (pielques inouilliires et piqíires de vers.

Reliure fatiguée.

42 1 9. Même ouvrage, de la mème e'dition, rei. v. blanc, tr. r.

Exemplaire incomplet, conlennnt seuleinent les piêces intitulées: Epistolae Sadoleli,

Bembi, el aliorum. . . — Farrago carminum ilarissiinoriini uirorum.

Mouillures.

4220. Historia de Minas Adernas Sagad, Rei de Etbiopia. Texto

ethiopico, publicado, traduzido e annotado por Francisco Maria

Esteves Pereira. Lisboa, Imprensa Nacional, 1888, in-8°, br.

Exlrait du Boletim ila Sociedade de Geographia Ac Lisboa, n. 42, 7e serie, 1887.

4221. Lobo (Jerónimo).— Relalion bislorique d'Abissinie, du R. P.

Je'rome Lobo de la Compagnie de Jesus. Traduite du porlugais

par M. Le Grand. Paris, r/tez la f^euve d Anloine Urbain Cous-

telier, I 728, in- i°, fig., rei v., dos orn., Ir. dor.

Ouvraire ires importnnt, dont Poriginal ne fnt jamais pnblié. fnnocencio cu dite le ina-

Dliacril exiatant á la Bibl. d/- PAcndémie dea acienrea de l.ifbonne. I,a Iradurtion fran-

c;aise est ornte d'une plancbe et de deux carte* plianlcs, jravêeí sur ruivre.

Uel exemplaire provenant de la vente du Mbliophile Yemenina:.

10 -IV.
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4222. SANTOS (Fr. João dos).

ETHIOPIA ORIENTAL,
||
e varia historia de covsas,

||
no-

taueis do Oriente. II Composta pollo Padre Fr. Ioào.
|]
dos San-

tos, da ordem dos Pregadores.
||
natural da Cidade de Euora.

|)

(gravure)
||
Dirigida a Excellentissimo Senhor

[]
Dom Duarte

Marques de Freehilla & Malagon. &c.
||

Impressa no Conuenlo

de .S. 'Domingos de Euora [I Com licença do .S. Officio, & Ordi-

nário,
||
& Priuilegio Real. Anno 1609.

||
Por Manoel de Lira

Impressor.— Ens. 2 parties en 1 vol. in-íbl., tit.-fVont. grav.,

initiales orne'es, rei. v. imil. d'anc, dos orn., fers à fr. sur les

plats, tr. r.

LIVRE TRÊS RARE, dont il est fort diflicile de trouver les deux parties réunios.

L'ouvrage est reste inconnu à Nic. António, qui n"en cila pas mème 1'uuteur, et à Ter-

naux-Compans ; mais il est cite par Barbosa et décrit par Innocencio et Salva.

Un titre-frontispice general grave sur cuivre, dont nons avons donné la transcription

ci-dessus, precede les deux parties. II represente tio portail à colonnes terminées par
des sphères nrmillaires à la partie supérieure.

Lentablement est fermé au inilieu par 1'image de S. Dominique, en petit médaillon

oval, tenu par deux anges; sons cet entablement se trouve 1'intitulé de 1'ouvrage, en 6

lignes.

Le centre du portail est occupé par la figure de PEthiopie, amasone nue, armée
d'iine hache à la main droile, tenant 1'arc de la main gaúche, carquois garni de flèches

en bandoulière; elle est assise sur une bete, espèce de crocodile à formes bizarres, ayant

à ses pieds un éléphant et un lion fort petils.

Sous la figure, dans la frise, se trouve la dédicace, avec la souscription et date, en 5

lignes.

Le nom de 1'imprimeur est en bas, hors du eadre.

Au deuxième f. du vol. se trouve 1'intitulé de la preinière partie, ainsi conçu:

Primeira
d parte, da Ethiopia oki-

)|
kntal, l| em qve se da relacam dos

prin
|]
cipaes Reynos desta larga Região, dos custnmes, ritos, & abu-

||
sos de

seus habitadores, dos animaes, bichos, & feras, que nelles
||
se crião,

||
de suas

minas, & cousas notaueis, que tem assim no
||
mar, como na terra, de varias

guerras, & viclorias insignes
||
que ouue em nossos tempos nestas partes entre

|1
Christaòs, Mouros, & Gentios. Repartida em cinco

||
livros.

Cette partie se compose de 8 ÍT. pr. n. eh., et de 140 ff. eh. de texte à 2 col., sign.

A—R. par 8, S. par 4 ff. Elle ne renferme pas de souscription spéciale. Les licences

et le privilège, imprimes au verso du titre, sont dates de 1607 et 1608. Le texte de-
bute par une description de l'Amérique.

— La deuxième partie est précédée d'un titre encadré, ainsi conçu:

Varia histo
||
ria de covsas no

||
taveis do Oriente.

||
E da Christandade

que os Religiosos da
||
Ordè dos Pregadores nelle fizeraõ.

[j
Segvnda parte. | Com-

posta pollo P. Er. Ioam dos Santos. . .
||
Dirigida ao Excellentissimo

||
Senhor

Dom Duarte, Marques de
||
Freehilla, & Malagon, &c.

|| % Impressa no Convento
de S. Domingos de Euora. . .

||
Por Manuel de Lyra. Anno de 1609.

||
(A la

fin:) % impresso no convento de S. Domingos de Euora, com licença da san
\\
ta

Inquisição, Sr Ordinário, Sf priuilegio
||
Real. Por Manoel de Lyra,

\\
Anno 1608.

123 ff. eh. de texte et 1 f. blanc, sign. A— P. par 8, Q. par 4 ÍT., et 2 ff. n.

eh. de lable.

Brunet n'a pas signalé le titre-front. general qui unit les deux parties; sur Ia foi des

privilèges dates de Lisbonne, il a indique la première partie de cet oinrage comme ayant
été imprimée dans celle ville.

Bel exemplaire, três bien conserve.

Manque du tilre-frontispice grave, et du dernier f. blanc.
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1223. - - Histoire de 1'Elhiopie Orienlale, eompose'e eu Porlu-

gais par le R. P. Jean dos Santos... Traduite par le R. P. Gae-

tan Charpy, Masconnois, Cierc Re'gulier Theatin. A Paris, cliez

Jean de La Caille, 1G88, in-12
,

rei. v., dos orn.

Traduction abréirée de Pouvnge ci-dessus ; estimée et pen commune.

4224. TELLES (P. Balthasar).

HISTORIA
||
GERAL

||
DE ETHIOPIA

| a
[|

alta,
||
ov

Preste Ioam,
||
e do qve nella obraram

||
os

||
Padres da Compa-

nhia
||
de

jj
Iesus:

||
composta na mesma Llhiopia,

||
pelo padre

Manoel d'Almeyda, natvral de Vizev,
||
Provincial e Visitador,

que foy na índia,
jj
Abreviada com nova releyçam, e metbodo,

j|

pelo Padre Balthezar Tellez, natural de Lisboa,
||
Provincial

da Provinda Lvsitana:
[|
ambos da mesma Companhia.

||
Em

Coimbra.
||
Com todas as licenças necessárias,

jj

Na Officina de

Manoel Dias impressor da Vniversidade: Anno do Senhor de

||
mil & seyscenlos & sessenta. (1 660), in-fol. de 2 l ff', pr. n. eh.

(compris le faux-tit., un front. sur cuivre colorie', et le tit. en

rouge et noir), 736 pp. de texte et table à 2 col. et 1 f. n. eh.

pour protestation et errata, 2 cartes hors texte, rei. v. marq.,

dos orn., tr. r.

LIVRE RARISSIME et hrès recherché. I,"édition fnt délruite, dil-on, en grande

partie par le célebre voyageur acossais James Bruce, qui prétendait s'attribnef comme
siennes les découvertes dont parle le P. Telles dans son ouvrage.

Bel exemplaire avec le frontispíce pravé et la carte des sources dn Níl. Malheureu-
sement il manque du dernier f. blanc et de la carte de TElhiopie en donble f , hors texte,

dont íanocencio ne fait pas mention, et que nous avons vue dans qnelques exemplaires.

Cette carte, ordinairement montée après le f. 10, est accompagnée d"un f. d'explications.

4225. DURAN (Amomo).— Cercos de Moçambiqve. defendidos por

Don Estevan de Atayde, Capilan general, y Gouernador de

aqnella placa. Escritos por António Duran soldado antiguo de

la índia. Jin Madrid, por la viuda de Alonso Martin, 1633,

in-4° de 8 ff', pr. n. eh., 82 ff', eh., rei. parch.

Onvrage TRÊS R ARE et recherché, écrit par un téinoin ocidaire.

Bel exemplaire. sauf petit racconimodage en marge du dernier f.

4226. Guét (M. I.).— Les origines de 1'Ile Bourbon et de la coloni-

sation française à Madagáscar. D'après des documents ine'dits

tire's des Archives coloniales du Ministère de la Marine et des

Colouies etc. par M. I. Guet... Nouvelle e'dilion refondue et

precédée d'une introduetion de 1'auleur. 1'aris, Charles Bayle,

1888, in-8°, portr., Hg., br.
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I 1 . HlSTOIRE DE l/AjHEIUQUE

A. Histoire gcnérale

4227. CASAS, ó GASAUS (D. Bartolomé de las)— (Obras de D.

Bartolome de las Casas, obispo de Cbiapas. Scvilia, 1552-1553).
— Ens. !) pièces en I vol. in-í

,
caract. goth., rei. v., entrelacs

de íil. à fr. au dos et sur les plats, tr. r.

EDITIONS ORIGINARES, DE LA PLUS GRANDE RARETÉ. lies nenf traités

puhliés par Las Casas ponr la defense des Indiens. On les trouve fort difficilement aussi

completes. Nous en donnons ci-dessous une description détaillée:

ÇBreuissiina rela
||
cion de la destruycion de las Índias: colegida por el Obispo dõ

[|
fray Barlolome de las Casas' o

||
Casaus de la orden de Sàclo Do

:
mingo. Ano 1552.

(A la fin:) {[Fite impressa la presente o
||
ora en la minj noble l muy leal ciudad tle

Seuilla
||
en casa de Sebaslian Trugillo impressor de

||
libras. A nuestra seiiora de Gra-

da.
||
Mo de M. D. Lij.

||
(1552); 50 ff. n. eh. sign. a— e. par 8 et

f.
par 10 ff., til. en

rouge et noir avec encadrement et armes d'Espagne.

([Lo que se sigue es vn peda
||
ço de vna carta y relacion que escrínio cierto hom-

bre: Ij de los mismos que andauã en estas estaciones: referiè
||
do las obras que hazia t

consentia hazer el capitã por | la tierra que ãdaua... S. /. n. d. (Seuilla, Trugillo, 1552);
4 ff. n. eh.

({»-Aqui se contiene
|[
una disputa/ o

||
controuersia: entre el

||
Obispo don fray Bar-

tholome de Ias
||
Casas/ o Casaus/ Obispo q fne de la

||
Ciudad Real de Chiapa/ que es

en
||
las índias/ parte de la nueua Espa

||
na: y el doctor Gines de Sepulueda

||
Coronista

dei Emperador nuestro Se
][

iior: sobre q el doctor contendia: q las
[| conquistas de las

índias contra los
||
índios eran licitas: y el Obispo por í| el cõtrario d"fendio y affirmo

auer si
|j
do y ser ipossible no serio: tyranicas/

||
injustas : iniquas. La qual questiõ

|]
se

vêtilo i disputo en presêcia d' mu
j|
chos letrado! Iheologos : juristas

||
en vna cõgrega-

cion q mando su ma
||
gestad juntar el ano de mil y qniêtos

|j
y cincuêta en la villa de

Valladolid.
||
Afio. 1 552.

||
(A la fin:") . . . Fite impressa la presente obra

||
en la muy no-

ble i muy leal ciudad de Seuilla:
\\
en casa tle Sebasliâ Trn

||
gillo. . .

||
Acabose a .x.

dias dei mes de Se
||
tiembre. Afio de mil l quinit ij

tos * cincuêta ij dos.
j (1552); 53 ff.

n. eh. sign. a— g. par 8 et h. par 5 ff. et I f. blanc, tit. en rouge et noir avec encadre-
ment sur bois.

{[ Tratado cõpro
|j
batorio dei Império soberano y ||

principado vniuersal que los Re
|i
yes de Castilla y Leon tienè so

[|
bre las índias: compuesto por el

||
Obispo don fray

Bartholome d'
||

las Casas/ o Casaus de la orden d'
||
Saneio Domingo. Ano 1552.

|[
(A

la fin:) {[A Inor y gloria de nuestro se
||

Tvir Jrsu C/irislo y de la sacratíssima virgei
saneia

||
Maria su madre. Fite impressa la presente o

||
bra en la muy noble t muy leal

ciudad
||
d' Seuilla en casa d' Scbtistiii Tm

||
gillo impressor tle libros. Aca

||
bosse a oclio

dias d't mes
||
de Encro. Afio

|[
155.'!.

[j
80 ff. ti eh. sign. a— k. par 8 ff., tit. en rouge

et noir avec encadrement et armes impérinles d"Espagne.

([Aqui se cõtienê tre
|[
ynta proposiciones muy jurídicas: en

||
Ias quales sumaria y

suecintamente se
||
toca muchas cosas pertenecièles ai de

||
reclio q la yglesia y los prín-

cipes chri
||
slianos tienen/ o puedè tener sobre los

|]
infieles de qualquier <>specie (pie

sean.
|j
Mayormenle se assigna el verdadero

||
y fortíssimo fundamento en que se assi

||
enta y estriba: el titulo y senorio supre

||
mo y vniuersal que los Reyes d' Casti

||
Ha

y Leon tienen ai orbe de las que lia
||
mamos occidètales índias. Por el ql

||
son consti-

tuydos vniuersales seiiores y [|
Emperadores en ellas sobre miichos re

||
yes. Apuntã se

lambien olras cosas cõ
||
cernienlcs ai heclio acaecido en aql or

||
be notabilissimas: y

dignas d" ser vistas
|| y sabidas. Colijo las diclias trevnta p ||

posiciones el obispo dõ Fray
Barlho

j|
lome de las Casas/ o Casaus: Obispo

||
q fue d' la ciudad Real de Chiapa:

cier
||
to Reyno de los de la nueua Espana. |: Ano 1552.

||
(A la fin:) {[ impresso en

Serilla en cata de Sebastiil Trugillo. s. d. (1552); 10 ff. n. eh. sign. a, tit. en rouge et

noir. avec encadrement sur bois.
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([ Esle es vn (ratado q ||
el obispo dela ciudad Real de Chiapa dõ

||
fray Barlholome

de las Casas/ o Casaus
j]
compuso/ por comission dei Consejo Real

|]
delas índias: sobre

la matéria de los yn | dios que se han hecho en ellas esclauos El
||
qual contiene mii-

chas razones y ancto
||
ridades jurídicas: que pueden apro

|j
uechar a los lectores para

deter
j]
minar muchas y diuersas

]]
questiones'dudosas

j]
en matéria de re l| stitucion: y de

olras que ai
[|
psente los

|]
hõbres

]|
el tiêpo de agora tratan.

]|
Ano 1552.

||
(A la fin:)

. . . Fue impressa la presente obra enla
||

. . . ciudad de Seuilla/ en casa
||
de Sebastian

Trugillo. . .
||
Acabasse a doze dias dei mes de Setiem

\\
bre. Afio de mil t qui

||
nientos

y cicué
||
ta y dos. (1552); 36 ff. n. eh. sign. a-— c. par 8 et d par 12 ff., tit. en rouge

et noir avec encadrement sur bois.

>J<
Entre los re

j|
médios q dõ fray Bartolome de las Casas:

||
obispo d'la ciudad real

de Chiapa: refirio por mandado de TEmperador rey riso se
||

rior: en los aynntamiêtos

q mãdo hazer su
||
magestad de perlados y letrados y perso

|]
nas grades en Valladolid el

ano de mill r quiniètos y quarèta y dos: para reforma
]|
ci5 delas índias. El octauo en

ordè es el
J|
seguiète. Dõde se asignã veynle razones:

||
por las qles prueua no deuerse

dar los in
||
dios a los Espanoles en encomiêda: ni en

||
feudo: ni eu vassallaje: ni d'otra

manera ai
J[

gija. Si su magestad como dessea quiere li
|[
brarlos de la tirania y perdiciõ

q padece
j[
como de la boca de los dragones: y q total

||
mete no los cõsumã y mate y

qde vazio to | do aql orbe d' sus til infinitos naturales ha
||
bitadores como estaua y lo vi-

mos poblado.
|
(A la fin:) (J Fue impressa la presente obra en

\\
la muy noble y opulen-

tíssima y muy leal ciudad
\\
de Seuillaj en las casas de Jacome Cri

\\
berger. Acabose a

dies : siete dias
[|
dei mez de Agosto/ afio de mill

||
-t quinientos t cinquen

||
la y dos

anos.
||
(1552); 54 1T. n. eh. sign. a—

f, par 8 et g par fi ff., dont le dernier blanc, tit.

en rouge et noir avec encadrement sur bois.

([Aqui se cõtienê unos
||
auisos y regias para los confessores q ||

oyeren confessiones

de los Espaiioles que son/ o han sido en cargo a
||
los índios de las índias dei

||
mar

Oceano: colegidas por
||

el Obispo de Chiapa don
|[
fray Bartholome d' las

||
casas/ o

Casaus dela
|[
orden de Sancto Domingo.

||
(A Ia fin:) . . .Fue impressa la presente obra

en la ...
||
ciudad de Seuilla en casa

||
de Sebastian Trugillo. . .

\\
Acabasse a .xx. dias

dei
||
mes de Setiembre. Ano de

||
mil z quinientos í cin

||
cuenla y dos. (1552); 16 ff. n.

eh. sign. a, encadrement et fig. sur bois sur le titre.

([Principia queda ex quibus
||
procedendum est in disputatione ad manifesta»

||
dam

et defendendam justiciam Indorum:
|j
Per Episcopu. F. Bartolomeu a Ca

||
saus ordinis

predicatorfi/ collecla. (A la 0o:) Glmprtssum llispali in edib'' Sebastiani Trugilli.
||

S. d. (1552); 10 ff. n. eh. à 2 col.

Beaux exemplaires de ces PIÈCES RARISSIMES. La pièce n. 4 du recuei!: Tra-

tado eâprobatorio dei Império, est le traité LE PLUS RARE et le plus recherché

de tous ceux de Las Casas. Chaque page renferme 35 ligues; mais les ff. d iiij. recto

et d vj. recto renferment 36. Cette pièce est plus courte de marges que les autres huit

traités.

Quelques annotations marginales à la main, écritnre du temps.

4228. Las obras dei obispo D. Fray Bartolome de las Casas,

Casavs, obispo qve fve de la civdad Real de Chiapa en las

índias, de la orden de Santo Domingo... Impresso en Seuilla

en Casa fie Sebastian de Trugillo, afio 1652. Y agora nueua-

ine/ili: ai Barcelona, en casa de António Lacaualleria, Afio

1 64(5, in-4° de 2 ff. pr. n. eh. et 2 14 ff. eh. de texte, rei. velin

blanc, des orn.

Edition ppu comraune, reRfernunl les cinq traités Buiranti

:

ISririssimu rrliirinn de la destruichn de las índias. . .— Aqui se contienen treinta

proposicionts . .

.

—Aqui se contiene una disputa ...— Este es un tratado que el obispo . .

.

— Entre los remédios que D. Fray Bartolome de las Casas... referio . .

.

Bel exemplaire, Irei lura conterré.

Les 2 ff. pr., contenant le titre dalé de 1646 et lapprobation, manquent. Les exem-
plaires completa tonl três difflcilea à trouver.
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4229. Esquemeling (J.).— The hislory of the Bucaniers: being an

impartial Relation of ali the Battels, Sieges, and other most
Eminent Assaults committed for several years upon the Coasts

of the West-Indies by the Pirates of Jamaica and Tortuga.

More especially the Unparallel'd Atchievements of Sir H. M.
(Henry Morgan). Made english from the Dutch Copy; written

by J. Esquemeling, one of the Bucaniers... London, printed

for Ths. Mallhus, 1684, in-12°, portrait de sir H. Morgan sur

cuivre, br.

Tradnction d"un livre três curieux polir 1'histoire de PAmérique. Nic. António, Bru-
net, Pinelo, etc ., ne citent pas le nom de Pauteur, qui faisait partie des bandes de pirates

dont il raconte les exploits.

\jffistoire des Flibiisliers et Bovcaniers, de Esquemeling, a paru pour la première

fois, en Amsterdam, en 1678, par Alonso de Bnena-Maison.

4230. Gaffarel (Paul).— De lorigine du mot «Amerique», par

Paul Gaffarel. (Extrait des «Mernoires de la Socie'te' Bourgui-

gnonne de Ge'ographie et d'Histoire», t. II). Dijon, Imp. Da-
rantière, s. d., in-8° de 33 pp., br.

4231. Humboldt (Alexandre de).— Vues des Cordillières et monu-
mens des peuples indigènes de l'Ame'rique. Par Alexandre

Humboldt. Paris, Imp. de J. Smith, 1816, 2 vol. in-8°, rei. v.

dos orn., tr. bleue.

Bel exemplaire. II est orne de 19 planches dont plusieurs coloriées.

4232. Laet (Jean de).— L'Histoire du Nouveau Monde ou descri-

ption des Indes Occidentales, contenant dix-huict liures, par

le Sieur Iean de Laet, dAnuers: enrichi de nouuelles Tables

Geographiques & Figures des animaux, plantes et fruicts. A
Leyde, chez Bonaventure & Abraham Elzeuiers, CIO IDC XL.

(1640), in-fol. de 20 ff. pr. n. eh. compris le tit. et 2 cartes à

doubles ff., 632 pp. de texte et 6 ff. n. eh. de table, marque
Non solus sur le tit., v. marbr., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de la tradnction franraise de cel oiivrage curieux, qui a été écrit en
hollandais.

Les Elzevier en avaient publié Poriginal à Leyde en 1625 et une tradnction latine en
1633.

4233. Robertson (William).— L/histoire de 1'Ame'rique. Par M. Ro-
bertson. Traduile de langlais. Paris, Panckoucke, 1778, 4 vol.

in-12°, cartes pliantes, rei. v.

Bel exemplaire.
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4234. Solokzano Pereira (D. Juan).— Politica Indiana, compuesta

por el Doct. D. Juan de Solorzano Pereyra . . . Dividida en seis

libros... Sale en esta tercera impression ilustrada porei Li-

cenc. D. Francisco Ramiro Valenzuela . . . En Madrid, por Ma-
theo Sacrisla?i, 1736-1739, 2 vol. in-fol., rei. v., dos orn., fers

à compart. à fr. sur les plats.

Bel exemplaire de cette Iraductioii de 1'original lalin, peu coramune et estimée.

4235. Teixeira de Aragão (A. C.)— Breve noticia sobre o desco-

brimento da America e catalogo dos objectos de arte e indus-

tria dos indígenas, que pelas festas commemorutivas do 4.°

Centenário da sua descoberta a Academia Real das Sciencias de

Lisboa envia á exposição de Madrid. Por A. Teixeira de Ara-

gão. Lisboa, na Typographia da Academia Real das Sciencias,

1892, in-4°, pap. lin, pi. et fac-simil., br.

Envoi de 1'auteur.

B. Amérique Septenlrionale

4236. Bancroft (George).— Histoire des Etats-Unis depuis la de'-

couverte du Continent AmeYicain. Traduite de 1'Anglais par

M. elle
Isabelle Gatli de Gamond. Paris, F. Didoí, 1861-1864,

9 tom. en 5 vol. in-8°, demi-rel. chagr. r.

4237. Laboulaye (Edouard).—Histoire des Etats-Unis. Par Edouard

Laboulaye. Paris, Charpentier, 1868, 3 vol. in-18°, demi-rel.

chagr. brun.

4238. Relação do combate que tiverão os francez.es com os ingle-

zes aonde se referem as proezas, que estes tem feito; com al-

gíias noticias da America, e tomada do Forte Buli. E se dá ca-

bal noticia do rendimento da Praça de Porto Mahon... Lisboa,

na Officina de Domingos Rodrigues, 1756, in-4° de 8 pp., br.

Pièce curieuae, peu commune.

4239. Pielação de huma batalha succedida no campo de Lak e

Ciorge na America Septentrional entre as tropas inglezas com-
mandadas pelo coronel Guilhelmo, e as francezas das quaes era

Cor. o General Barão Dieskau, aos 30 de Junho de 1757. Tra-

duzida no idioma porluguez. Lisboa, 1757, in-4° de 7 pp., br.
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4240. Cortes (Fernand).— Correspondance de Fernand Cortes avec

lempereur Charles-Quint sur la conquète du Méxique. Tra-

duite par M. le Vicomte de Flavigny . . . Paris. Celliot & Jom-
berl, s. d., in-12°, rei. v. marbr., dos orn., fil. dor.

Recneil curieux et três intéressant.

4241. Humboldt (Alexandre de).— Essai politique sur le royaume
de la Nouvelle Espagne. Par Alexandre de Humboldt. Paris,

F. Schoell, 1811, 5 vol. in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

4242. Orsúa (Pedro de).— Relacion de todo lo que sucedió en la

jornada de Omagua y Dorado beeba por el gobernador Pedro

de Orsúa. Publícala la Sociedad de Bibliófilos Espanoles. Ma-
drid, Imp. de Miguel Ge?iesla, 1881, in-8°, pap. lin., br.

Tire a 300 exemplaires. Ex. n. 287.

4243. Sons (D. António de).— Historia de la Conquista de México,

poblacion, y progressos de la America septenlrional, conocida

por el nombre de Nueva Espana. Escreviala D. António de So-

lís. En Madrid, en la Imprenta de Jaan de Zuniga, 17 48,

in-fol., tit. en rouge et noir, rei. v. marbr. dos orn., fil. dor. sur

les plats.

Bel excmplaire de cet otivrage fort estime, dont la première édition parnt en 1684
et qui a été souvent reimprime.

C. Amérique Méridionale

a. Généralités

4244. Lasso de la Vega (Garcias).— Historia general dei Perv.

Trata el descvbrimiento dei, y como lo ganaron los Espanoles.

Las guerras ciuiles que buuo entre Piçarros, y Almagros, sobre

la partija de la tierra. Castigo y leuantamiêlo de tiranos: y
otros sucessos particulares que en la Historia se contienen.

Escrita por el Inca Garcilasso de la Vega. . . En Cordoua, por



HISTOIUE. 81

la Viuda de Andres Barrera y a su costa. Ano M.DC.XVII.

(1617), in-fol. de 8 ff. pr. n. eh., 300 ff. eh. de texte à 2 col.,

et 6 ff. n. eh. de tahle. rei. parch., tr. r.

Edjtion original! de cet ouvrage, formant le tome second des Comentários reates

dei iirif/en de los ) ucas. du inéiiie aiileur.

I/historien péruvien Garcias Lasso de la Vega est le premier des auteurs de 1'Amé-

rique, qiii ait écrit dans 1'idiome des conquérants.

4245. Ulloa & Juan.— Noticias seeretas de America, sohre el es-

tado naval, militar, y politico de los Reynos dei Peru y Provin-

cias de Quito, costas de Nueva Granada y Chile: gobierno y
regimen particular de los puehlos de índias: cruel opresion y
extorsiones de sus corregedores y curas: abusos escandalosos

introducidos entre eslos habitantes por los Missioneros . . . Es-

critas fielmente... por Don Jorge Juan, y Don António de

Ulloa. Sacados a luz para el verdadero conocimiento dei Go-

bierno de los Espanoles en la America Meridional, por Don

David Barry. En dos parles. Londres, en la Imprenla de Tay-

lor, 1826, 2 part. en 1 vol. gr. iu-4°, portr., demi-rel. parch.

vert, avec coins.

Ouvrage curieux peu commiin, et fort eslimé. écrit plus de cinquante asa avant sa

pulilication. II est fort bien imprime sur papier fin vergé, et orne des porlraits de Juan

et Ulloa en taille-donce.

Bel exemplaire non rogné ni ouvert.

b. Histoire du Brésil

4246. Abreu e Lima (José' Ignacio de).— Synopsis ou Deducçào

chronologica dos Cactos mais notáveis da Historia do Brazil . . .

Pelo General José' Ignacio de Abreu e Lima. Pernambuco, Typ.

de A. M. Faria, 184 5, in-8°, rei. v. marbr.

Ouvrage peu commun.

4247. ANCHIETTA (P. Joseph de).— Informações e fragmentos

históricos do Padre Joseph de Anchieta, S. J. (1584-1586).

Rio de Janeiro, Imprensa Nacional, 1886, in-8° de 82 pp., br.

Knvoi de Mr. J. Capiatrano o"Abreu, signé.

4248. Brito Freire (Francisco de).— Nova Lusitânia, Historia da

gverra Brasílica, escrita por Francisco de Brito Freire. Lisboa,

mi Ofhcina de doam Gnlram, 167 5, tit. grav.- Viage da ar-

mada da Companhia do Commercio, e frotas do estado do Bra-

U- IV.
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sil. A cargo do General Francisco de Brito Freire. Impressa

por mandado de EIRey nosso Senhor. Anno 1655. (Lisboa,

1675).— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. in-fol., demi-rel. chagr.

brun, dos orn.

Bel exemplaire de ces ileux pièce» rares et três eslimées.

4249. Calado (Fr. Manuel).—O Valeroso Lvcideno e triumpho da

liberdade. Primeira parle. Composta por o P. Mestre Frei Ma-
noel Calado... Em Lisboa. Com licença da Sajita Inquisição,

Ordinário, & Mesa do Paço. Por Paulo Craesbeech, 1648,

in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Premiere éditk», rare. Cet ouvrage, malgrè 1'antorisation, a été siipprimé; mais,

vingt ans après, on lui a accordé de notiveau le permis de paraitre. II raconte les exploits

des portugais Jean Fernandes Vieira le Castriotu et d'autres, contre les hollandais au

Brésil. La deuxième partce n'a jamais paru.

Bel exemplaire.

4250. - O Valeroso Lvcideno e triumpho da liberdade. Pri-

meira parte. Composta pelo Padre Mestre Fr. Manoel Calado . .

.

Em Lisboa. Com todas as licenças necessárias. Na Officina de

Domingos Carneiro. An. 1668, in-fol., rei. parch.

Bel exemplaire de la même édition ci-dessus, portant un nouveau titre, et avec le

notiveau permis d'iniprimer signalé par ínnocencio.

4251 . Cardim (Fernão).— Do Principio e origem dos índios do Bra-

zil e de seus costumes, adoração e ceremonias. Rio de Janeiro,

Typ. da «Gazeta de Noticias», 1881, in-8°, br.

Opuscule peu commiin en Portugal.

4252. Collecção de Noticias para a historia e geographia das Na-
ções Ultramarinas que vivem nos dominios portuguezes, ou lhes

são visinhas. Publ. pela Acad. R. das Sciencias. Lisboa, Ti/p.

da mesma Academia, 1812-1841, 7 tom. en 4 vol. in-4°, rei.

v. marbr., dos orn.

Collection importante, fort estimée et recherchée.

Tom. I.— Breve Relação das escrituras dos gentios da índia Oriental, e dos seus
costumes.— Noticia summaria do gentilismo da Ásia.

—

Joseph de Anchieta: Epistola
quamplurimum rerum naturalium, quae S. Vincentii (nunc S. Pauli) Provinciam incolunt,
sistens descriptionem.— Memorias para a historia da capitania do Maranhão.

Tom. II.— Navegações de Luiz de Cadamosto': a que se ajuntou a viagem de Pedro
de Cintra, capitão portuguez, traduzidas do italiano.— Navegação de Lisboa á Ilha de
S. Thomé, escrita por um piloto portuguez.— Navegação do capitão Pedro Alvares Ca-
bral, escrita por um piloto porluguez.— Cartas de Pedro Américo Vespucio a Pedro So-
derini Gonfaloneiro perpetuo da republica de Florença sobre duas viagens feitas por or-
dem do Sereníssimo Rei de Portugal. Trad. do italiano.— Navegação ás índias Orien-
taes, escrita em portuguez por Thomé Lopes.— Viagem ás índias Orientaes por João
de Empoli. Trad. do italiano. — Livro de Duarte Barbosa.
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Tom. III.— Noticia do Brazil, descripção verdadeira da costa d'aquelle estado, que
pertence á coroa de Portugal, sitio da Bahia de Todos os Santos.— Catalogo dos gover-

nadores do Reino de Angola, com uma previa noticia do principio da sua conquista.

Tom. IV.— Navegação feita da cidade do Gram Pará até á bocca do rio Madeira...

no anno de 1749, escripla por José Gonsalves da Fonseca.— Roteiro da viagem de Fer-

nam de Magalhães.— Carta de Pedro Vaas Caminha a Elrei D. Manoel.— Tratado da

terra do Brazil . . . feito por Pêro de Magalhães.

Tom. V.— Fatalidade histórica da ilha de Ceilão. . . Escrita pelo capitão João Ri-
beiro.— Reflexões criticas sobre o escriplo do século XVI impresso com o titulo de

«Noticia do Brazil. . . • Por Francisco Adolpho Varnhagen.

Tom. VI.— Roteiro da Viagem da cidade do Pará até ás ultimas colónias dos domí-

nios portuguezes em os rios Amazonas e Negro.— Appendix ao Diário . . que fez o

ouvidor Francisco Xavier Ribeiro de Sampaio no anno de 1774-1 775.— Informação das

cousas de Maluco. . . Composta por Gabriel Rebello.

Tom. VII.— Tratado sobre a demarcação dos limites da America Meridional.

4253. Ferreira Moutinho (Joaquim).— Noticia sobre a província

de Matto Grosso seguida dum Roteiro da viagem da sua ca-

pital a S. Paulo. Por Joaquim Ferreira Moutinho. S. Paulo,

Typ. de He?ir. Schroeáer, 1869, in-4°, fig., rei. v. marbr., dos

orn.

Ouvrage curieux. II est orne de portraits et de vues lythographiées.

4254. Ferreira da Silva (Silvestre).— Relação do sitio, que o Go-
vernador de Buenos Aires D. Miguel de Salcedo poz no anno de

1735 á Praça de Nova Colónia do Sacramento, sendo Governa-

dor da mesma Praça António Pedro de Vasconcellos. . . Com
algumas Plantas necessárias para a intelligencia da mesma
Relação . . . Por Silvestre Ferreyra da Sylva. Lisboa, na Offi-

cina de Francisco Luiz Ameno, 1748, in-4°, plans, rei. v., dos

orn.

Ouvrage peu commun, accompagné de 4 planches gr. sur cuivre.

4255. Gaitarei. (Paul).— Histoire du Bresil Trançais au seizième

siècle. Par P. Gaffarel. Paris, Maisonneuve et C.
e
, 1878, in-8°,

br.

4256. Gravier ((labriel).— Étude sur le sauvage du Bre'sil. Par

Gabriel dravier. (Extrait du «Bulletin de la Société nonn;)nde

de Ge'ographie», cahiers de novembre-de'cembre 1880 et jan-

vier-fevrier 1881). Paris, Maisonneuve et C", 1881, in-8°, br.

4257. Examen critique de 1'Histoíre du Bre'sil français au

seizie'me siècle. Par M. Gabriel Gravier. Extrait du Bulletin de

la «Socie'le' de Ge'ograpliie» (ftovembre 1878). Paris, Imp. de

E. Martinet, 1878, in-8°, br.
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4258. GUERREIRO (P. Bartholomeu).

JORNADA DOS VASSALLOS DA COROA DE PORTV-
GAL, pêra se recuperar a Cidade do Saluador, na Bahya de to-

dos os Santos, tomada pollos Olandezes, a oito de Mayo de 1624.

Feita pollo Padre Bertolamev Guerreiro da Companhia de Iesv.

Com todas as licenças necessárias. Em Lisboa, por Matheus Pi-

nheiro, Anno de 1626. Impressa à custa fie Francisco Aluarez li-

ureiro. Vendese em sua casa, defronte da Misericórdia. (I 625),

pet. in-4° de 7 4 ff. eh., 1 f. n. eh. pour errata, et l pi. en

douhle f'., rei. v.

Ouvrage TRÊS RARE et recherché. II est orne d'une planche gravée sur cuivre, re-

présentant la ville de Bahia et ses environs, avec 1'armée des hollandais assiégeunt la

ville et les vaisseaux portugais et espagnols en ligne de bataille. La gravure est signée:

Benedictus Mel/ins Lusitanas.

Au f. sign. A 2, on trouve la Declararam da estampa, explicalion détaillée des lieux

et des positions militaires.

Ni Barbosa, ni Innocencio, ni Figanière, citant 1'ouvrage, n'ont signalé cette planche

curieuse.

Exemplaire complet, nn peu court de marges. La planche coupée au cadre.

Nom raturé sur le titre.

4259. Jesus (Fr. Raphael de).— Castrioto Lvsitano. Parte I. Entre-

presa, e restavraçào de Pernambuco: & das Capitanias Con-

finantes. Vários, e bellicosos, svecessos entre portuguezes, e

belgas. Acontecidos pello discurso de vinte e quatro annos, e

tirados de noticias, relações, & memorias certas. Compostos

em forma de historia pello Muyto Reverendo Fr. Raphael de

Jesvs.. . Lisboa, na Impressão de António Craesbeeck de Mello,

1879, in-fol., portr., rei. v., dos orn., dent. à fr. sur les plats,

tr. peigne'e.

PbemiÈhe édition, rare et estimée, de cet ouvrage complet. II renferme Thistoire

des exploits militaires de João Fernandes Vieira surnommé le Castrioto Lusitano.

Bel exemplaire.

4260. Marques Pereira (Nuno). —-Compendio narrativo do pere-

grino da America. Em que se tratam vários discursos espiri-

tuaes, e moraes, com muitas advertências. . . Autor Nuno Mar-

ques Pereyra. Lisboa, na O/Jicina de Manuel Fernandes da

Costa, 1731, in-4°, rei. v., dos orn.

Livre estime. Edition inconnuc à Barbosa et à Innocencio, qui citent la première

de 1728 et une autre de 1765.

4261. Monterroio Mascarenhas (José' Freire).— Os Orizes conquis-

tados, ou noticia da conversam dos indómitos Orizes Procazes,

povos habitantes, & guerreyros do Certào do Brasil, nouamente



HISTOIRE. 85

reduzidos á Santa Fe Catholica, & á obediência da Coroa Portu-

gueza. Lisboa, na Officina de Pascoal da. Silva, 1716, in-4° de

1 6 pp., br.

Relation peu commiine. dont 1'auteur est José Freire Monterroio Mascarenhas, sipné

dana la dédicace.

4262. Pereira de Berredo (Bernardo).— Annaes históricos do Es-

tado do Maranhão, em que se dá noticia do seu descobrimento,

e tudo o mais que nelle tem succedido desde o anno em q foy

descuberto ate' o de 17 18... Escritos por Bernardo Pereira de

Berredo. Lisboa, na Officina de Francisco Luiz Ameno, 17 49,

in-fol., rei. v. dos orn.

PremiÈhe éimtion, assez rahe et recherchée, de cet ouvrage estime.

4263. PRODIGIOSA LAGOA descuberta nas Congonhas das Mi-

nas de Sabará, que tem curado a varias pessoas dos Achaques,

que nesta relação se expõem. Lisboa, na Officina de Miguel

Manescal da Costa, 1749, in-4° de 27 pp., fig., cart.

Pièce TRRS RARE. Elle est ornée d'une planche sur cuivre.

4264. Relaçam verdadeira em que se dam a ler as victorias dos

portuguezes contra os Gentios, e levantados, alcançadas por

Gomes Freire de Andrade nas terras visinhas da Nova Colónia;

e Estados das índias de Hespanha. Lisboa, na Officina de Do-
mingos Rodrigues, 1757, in-4° de 8 pp., br.

Pièce historique pe» cominune.

4265. Relacion de la victoria qve los Portvgveses de Pernambvco
alcançaron de los de ia Compania dei Brasil en los Garerapes.

A 19 de Febrero de 1649. Tradvcida dei Aleman. Publicada

en Viena de Avstria. Ano 16 4 9. S. I. n. d., in-4° de 6 ff. n.

eh., br.

Pièce hahi: Imprimée en Portugal au XVIIP siècle.

4 266. Rocha Pitta (Sebastião da).— Historia da America portu-

guesa desd'o anno de mil e quinhentos do seu descobrimento,

ate' o de mil e setecentos e vinte e quatro. . . Por Sebastião da

Rocha Pitta. Lisboa Occidental^ na. Officina de Joseph António

da Silva, 1730, in-fol.— Os Orizes conquistados, ou noticia da

conversam dos indómitos Orizes Procazes, povos bárbaros, &
guerreyros do Certão do Brasil, novamente reduzidos á Santa
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Fe Catholica, & á obediência da Coroa Portugueza . . . Lisboa,

na Officina de António Pedrozo Galram, 17 16, in-4° de 2 ff.

pr. n. eh. et 14 pp.— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. in-fol., rei. v.

marbr., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire d'un ouvrage hare et estime, auquel on a joint la três curieuse re-

lation, peu commune, publiée par José Freire Monterroio Mascarenhas, décrite ci-dessus

(n. 4263).

4267. Santa Tereza (Gioseppe de).— Istoria delle gverre dei Re-
gno dei Brasile accadvte tra la Corona di Portogallo e la Re-
pvblica di Olanda... Composta ed offerta alia Sagra Real Maesdà
(sicj di Pietro Secondo Re di Portogallo &c. dal P. F. Gio. Gio-

seppe di S. Teresa Carmelitano scalzo. Roma, nella Slamperia
degli Eredi dei Corbelletii, 1698, 2 part. en 1 vol. in-fol., fig.,

rei. v.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime. II est orne d'un frontispice allégoriqne et d'un
portrait du roi Dom Pedro II, graves sur cuivre.

Heliure fatiguée, le texte três bien conserve.

4268. Southey (Roberto).— Historia do Brazil. Traduzida do in-

glez de Roberto Southey pelo Sr. Luiz Joaquim de Oliveira e

Castro e annotada pelo Cónego Dr. J. C. Fernandes Pinheiro.

Rio de Janeiro, R. L. Garnier, 1862, 6 vol. in-8°, rei. v.

marbr., dos orn.

4269. Thevet (André').— Les singularitez de la France Antarcti-

que. Nouvelle e'dition avec notes et commentaires par Paul Gaf-
farel. Paris, Maisonneuve et C, 1878, in-8°, pap. lin., br.

Envoi de Mr. Paul Gaffarel, signé.

4270. Varnhagen (Francisco Adolpho de).— Historia geral do Bra-
zil. Madrid, Imprenta da F. Dominguez, I 854-1857, 2 vol.;

fig.— Examen de quelques points de 1'Histoire geographique du
Bresil... ou analyse critique du Bapport de M. d'Avezac sur la

recente histoire ge'ne'rale du Bre'sil, par F. A. de Varnhagen.
Paris, Imp. de L. Marlinet, 1858; mappe-monde.— Vespuce
et son premier voyage, ou Notice d'une de'couverte et explora-
tion primitive du golfe du Mexique et des cotes des Etats Unis
en 1407 et 1498, avec le texte de trois notes importantes de
la main de Colomb, par Mr. F. A. de Varnhagen. Paris, Imp. de
Martinet, 1858. (Extr. du Rullet. de la Soe. de Geogr.J— Ens.

3 ouvrages en 1 vol. in-8°, demi-rel. mar. noir, dos orn.

Réunion de trois ouvrages intéressants et estimes.
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4271. Beauchamp (Alphonse de).— LTndependance de 1'empire du

Bresil présentée aux monarques européens. Par M. Alphonse de

Beauchamp. Paris, Delaunny, 1824, in-8°, br.

4272. Cartas e mais peças officiaes dirigidas a Sua Magestade o

Senhor D. João VI pelo Principe Real o Senhor D. Pedro de

Alcântara e junctamente Officios e documentos que o general

Command ante da tropa expedicionária existente na Província

do Rio de Janeiro tinha dirigido ao governo. Lisboa, Imprensa

Nacional, 1822; 72 pp.— Cartas dirigidas a S. Magestade o

Senhor D. João VI pelo Principe Real o Senhor D. Pedro de

Alcântara. Lisboa, Imprensa Nacional, 1822; 24 pp.— Officios

e mais documentos dirigidos ao Governo pelo Ministério do Rio

de Janeiro com data de 1 7 de Fevereiro e 2 1 de Março deste

anno: e também a Representação dirigida ás Cortes pela Cama-
rá do Rio de Janeiro. Lisboa, Imprensa Nacional, 1822; 27 pp.

— Officio e documentos dirigidos ás Cortes Geraes, Extraordi-

nários, e Constituintes da Nação Portugueza, pela Junta Provi-

sória do Governo da Província de Pernambuco. Lisboa, Im-

prensa Nacional, 1822; II pp.— Participação e documentos

dirigidos ao Governo pelo General Commandante da tropa ex-

pedicionária, que existia na Provinda do Rio de Janeiro, che-

gando a Lisboa: e remettidos pelo Governo ás Cortes Geraes,

Extraordinárias, e Constituintes da Nação Portugueza. Lisboa,

Imprensa Nacional, 1822; 79 pp.— Officios e documentos di-

rigidos ás Cortes pelo Governador das armas da Província da

Bahia em data de 7 e de 1 7 de Março deste anno: e também a

Representação dirigida ás Cortes por diversas classes de cida-

dãos da Bahia em 22 de Fevereiro do mesmo anno. Lisboa, Im-

prensa Nacional, 1822; 44 pp.— Ens. 6 pièces en 1 vol. in-4°,

demi-rel. mar. r., dos orn.

Kcunion de *iv pièces interessantes, quelqnes unes difliciles à tronver. Elles se rap-

portent à l'éniancipatiun du Brésil et à sa nouvelle Constitution politique.

Volume três bien conserve. Nom à 1'encre sur le titre.

4273. Correspondance de D. Pedro premier, empereur Conslitu-

tionel du Brésil, avec le feu roi de Portugal D. Jean VI, son

Père durant les troubles du Brésil; traduites sur ses lettres ori-

ginales; prece'dee de la vie de cet empereur... par Eugène de

Monglave. Paris, Tenon, 1827, in-8°, rei. bas. verte, dos orn.,

fers sur les plats, tr. marhr.
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4274. Coup doeil sur 1'état politique du Bresil au 12 riovembre

1823, considere dans ses divers rapports avec le Portugal. Par

l'e'diteur du «Padre Amaro», journal portugais re'dige' à Lon-

dres. Londres, Imp. de R. Greenlaw, 1 824, in-8°, rei. v., dos

orn., fil. dor., tr. r.

427 5. Mello Moraes (Dr. A. J. de).— Historia do Brazil Reino, e

Brazil Império... Pelo Dr. A. J. de Mello Moraes. Rio de Ja-

neiro, na Typographia de Pinheiro & C*, 187 1-1873, 2 tom.

en l vol. in-fol., portr., rei. v. marbr., dos orn.

4276. Pereira da Silva (J. M.).— Historiada fundação do Império

Brazileiro. Por J. M. Pereira da Silva. Rio de Janeiro, R. L.

Garnier, 1877, 3 vol. in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

VII. PARALIPOMENES HISTORIQUES

1 . HiSTOIRE DE LA KORLESSE

4277. GRACIA DEI (Pedro de).

[BLASON GENERAL DE LAS INSÍGNIAS DEL UNI-

VERSO.]—-(Au recto du dernier f.:) Este Rlason general de

las insígnias dei vniuerso dedicado
j]
ai sereníssimo príncipe

alio y muy poderosso reij de por
|j
togai: fue impresso y eti tal-

lado en la cibdad de coria por jl maestro bartolome de lila fla-

tneco ano de mill cccc Ixxxix. (1489).— Ens. 2 part. en 1 vol.

in-4° de 58 ff. a 2 col., caract. gotb., fig. sur bois dans le texte

de la 2 e
partie, rei. parch.

EDITION DE LA PLUS GHANDE RARETÉ, inconnue à la phipart des biblio-

graphes, citée par Panzer et Brunei. Elle est imprimée en caracteres grossiers et dMine

forme singulière.

On ne connait aujourd'huí que Iruis exemplaires de cetle édition: un qui apparle-

nait à M. Firmin Didot, provenant de la vente Henriot, celui qui a servi à la reprodu-

ction décrile ci-dessous (n. 4280), et le nítre.

Le vol. ne porte pas de tilre. La première partie contient 24 ff. eh. eu haiit, au

centre; signalures a— c. par cahiers de 8 IT.— La deuxième partie contient :!4 IT. eh.

í a XHI et le reste n. eh.; — 30 lignes par colonne.

Le recto du l er f. du vol. est blanc ; au verso, à la première colonne. commence la

table, pfécédée d'une pélilion de 1'auteur, ainsi coiu;ue:

Comi serenissíms príncipe rey justo super ilustre, aios birluosos barones ij de nublei

lienê renonbre miiclins rezes acaesçe platicando la noblexa venir en diuersas opinionet. .

.

srpl/co indo la abra no se leijere sa peaaefíu lubla se mi/re.



H1STOIRE. 89

Cette lable indique Ies 25 chapitres de Ia première partie, qiii regarde particnlière-

ment la chevalerie et la conduite des chevaliers, le dernier chapitre étant ainsi intitule:

—

Conclue la primara parle con el capitulo de amittad.

Le f. II commence: [s] Erenilsimo príncipe alto y mmj poderoso cesáreo rey justo

poria gracia de dios juan el segundo ifeedor nuca uêcido: heredero enel ocidente delos

rri/tris dr pertogal y algarbet. .

C"esl une dédicace de 1'ouvrage, (pie Tauteur dit ètre écrit en lengua estrangera . . .

en dulce atilo cattellano. Cette dédicace precede I' Inlroihiitinn dont 1'intitulé se trouve

au I. Ill, en-tète du texte, qui lini t au verso dn f. XXIIII (84), lerminant ainsi la pre-

mière partie.

— La deuxième partie commence par 1'intitulé au recto du premier f.; le verso est

oceupé par Ies armes de Porlugal.

Le texte de la deuxième partie se termine à la lin du verso du f. 3.'i
e n. eh., par

ces mots: Gloria lilii iliíe qui nu/us et de virgine. Le f. suivant, qui est le dernier du

vol., esl oceupé seulement par la souscription en qnatre lignes ; le verso blanc.

Cette deuxième partie est omée de quatorze grandes gravares snr bois, à pleine page,

et d'un grand nombre de blasons.

Parmi ceux-ci nous trouvons três curieuse la représentation des armes du Portugal,

surmontées de la couronne royale ouverte, entrelacée d"une couronne d'épines et ayant

pour timbre l'agneau sacré.

Le papier, marque d'une filigrane représentant mi gant surmonté d'une étoile, est

pareil dana Ies deux pari ies.

Malheureusement nolre exemplaire manque des neuf premiers IT. de la deuxième par-

tie comprenant tout le cahier a., du premier f. du cahier b. (ff. eh. I à IX), et du pre-

mier I. du cahier c.

Le vol. est folioté à la main, d'une écriture qui semble être du XVIP siècle et en

ce temps là il était déjà iucomplet, parceque la numérotation suit dn f. 1 au f. 48,

sans prendre garde atix ff. manqnants.

Tilre écrit à la main au recto du l er f.; le verso du dernier f. du vol. est recouvert

de griffonnages à 1'encre; Ies ff. intérieurs assez propres et parfails. sauf quelques légères

taches ilhumidilé et soulignures
;
quelques leuillets détachés.

427 8. Blason general y nobleza dei Universo. Al Principe

don Juan II de Portugal, por Pedro de Gracia Dei. Coria,

MCCCCLXXXIX. Madrid, Murillo, 1882, in-4°, pap. lin., fig.

sur bois, 16 pp. pre'lim. et 56 ÍT. de texte, cart. percal. verte

genre Bradei, n. rogn.

Kéimpression de 1'ouvrage ci-dessus: tirée à 102 exemplaires. Ex. n. 9.

Heproduclion en fac-simile du texte et des figures héraldiques, précédée d'une no-

tice bio-bibliographique, signée 1*. G.

4279. Maigne (W.)— Abre'ge' nie'thodique de la science des armoi-

ries, suivi dun Glossaire des altribtits beValdiques. . . Par W.
Maigne, avec figures grave'es par Dufre'noy. Paris, Garnier

Frères, 1860, in-18 , detni-rel., mar. r.

4280. Menestiueh (P. C. F.).— La nouvelle me'thode du blason, pour

1'apprendre dune maniòre aisee... Par le R. P. C. F. Menes-

trier de la Comp. de Jesus. Enricbie de figures en taille-douce.

Nouvelle édition, revue. Li/on, chez Pierre Bruysct Ponthus,

1761, in-12", fig., rei. v., dos orn., tr. r.

12-IV.
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4281. Brazào de armas de Felipe Iose de Souza. Lisboa, 27 de Ju-

nho de 1800.— In-fol. de 4 ff. n. eh., rei. mar. r., dos orn.,

dent. dor. sur les plats, tr. dor.

Míivlscrit AUTHENTIQCE nu XIXe siecle, d'une écrilure Ires lisible, sur VELIN,
Le titre et le secoiul f. sont ornes de jolis encadrementí en coulciirs rehaussés d'or; le

recto du troisième f est oceupé par des arinoiries coloriées, à pleine page. A la fin se

trouve la signaíure autographe du Hei d'Armas Portugal. Manuel José Gonçalves, et

la note du registre. (L.° 6 dos Brazóes d'armas du nobreza, (T. 124.)

4282. SOARES ALBERGARIA (António).— Tropheos Lvsita-

nos. Por António Soares Albergaria. Parte I. (A la fin :) Em
Lisboa, por Iorge Rodrigues. Juno 1632; fig.— Reposta a

certas obieieoens sobre os Tropheos Lvsitanos. Por António

Soares Albergaria. Em Lisboa, por Iorge Rodriguez. Anuo
M.DC.XXXIII. (1633); 3 ff. pr. n. eh. et 12 ff", eh.— Ens. 2

ouvrages en 1 vol. in-4°, demi-rel. mar. vert., dos orn.

Le premier est un bel exemplaire cPune édition TRÊS RA RE et fort diflicile à

trouver bien conservée. Cest 1'exemplaire cite par Innoccncio comine appartenant ali

libraire Rarroso. (Dict. bibl. tom. VIII, l er du Suppl. p. 308.)

Le titre-front. grave porte la date 1631, mais le permis d'imprimer et la souscrij)tion

de 1'iinprimeiir sont dates de 16:S2.

Après le front. on trouve le portrait de l'aateur, puis 1 f. n. eh. pour le permis d'im-

primer, 2 ff. d'une dédicace à la noblesse en caracteres ronds; 2 ff. pour une dédicace

latine en caracteres ilaliqnes; 1 f. pour une épigraphe OU citalion, disposée en guise de

titre, savoir: Trophea simt rerum ijeslaruni monumento, et ricloriae signa... On y a mis

la date et la souscription linale.

L'ouvrage n'a pas de texte; il se compose de 67 planches d'armoiries et d 7images des

saints patrons de Portugal; on y a joint une planclie représentant le miracle d'Ourique.

A la fin vient 1 f. avec un sonnet latin, et un autre porlug.iis. une planclie allégorique

(armes du Rédempteur) et 4 (T. pour la table, et explications des signes.

Le second ouvrage se trouve souvent relié avec le premier. auquel il fait suite.

4283. Mêmes deux ouvrages, de la mème e'dition.— Ens. en

1 vol. gr. in-4°, rei. mar. r., dos orn., fers a compart. dor. sur

les plats, tr. dor.

Exemplaires curieux. Tons les IT. des denx ouvrages ont été soigneusement remontes

au chassis; le portrait de 1'anteur et d'autres figures, qui manquaient, y sont dessiués à

la plume; de raínie la page de Tépigraplie, les permis d'imprimer, etc. Quelques armoi-

ries, quoiqirelles soient gravées sur cnivre, dilfèrent absolument de celles qu'on voit

dans 1'exemplaire ci-dessus, comine par exemple, celles des Marquis de Ferreira, etc.

Quelques unes des figures sont tirées sur de plus grand papier.
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4284. Cohen de Vinkemioef.— Histoire de l'origine et des institu-

tions de la Noblesse de France. Par M. Colien de Vinkenhoef.

Paris, Demoulin, 1856, in-8° demi-rel. mar. r.

Taches dn papier.

42 85. Ferreira de Vera (Álvaro)— Origem da nobreza politica, bla-

sòes de armas, appellidos, cargos, e tilulos nobres. Dirigido a

Lvis d'Albuquerque de Mello, &c. Per Álvaro Ferreira de Vera.

Em Lisboa, per Malhias Rodriguez, 1631.— Orthograpbia, ou

modo para escrever certo na lingua portuguesa. Com um Trat-

tado de memoria artificial: outro da muita semelbança, que

tem a lingua Portuguesa com a Latina. Avtbor Álvaro Ferreira

de Ve'ra . . . Em Lisboa, per Mathias Rodriguez, 1631.— Ens.

2 ouvrages en 1 vol. in-4°, rei. v. marbr., dos orn.

Ouvrages kakes et estimes.

Le second ouvrage (Orthographia) est divise en quatre parties, ayant chacune son

intitule avec onacription de 1'imprimeur, liien que la pagination ponrsuive jnsqii'à la fin.

Une de ces parties. non signalée dana le titre general, porte 1'intitulé: Modo para
taber contar per Calendas, IVonaê, S,- Tàut: Sr pelas notas, Sr alibreviatiiras dos Romanos,
Sr Gregos.

4286. Lainé.— Dictionnaire veVidique des origines des maisons no-

bles, ou anoblies du royaume de France . . . Par M. Laine'. Pa-
ris, 1818-1819, 2 vol. in-8°, demi-rel. mar, bleu., dos orn.,

plats toile.

4287. Pereira de Figueiredo (António).— Origem do titulo e da di-

gnidade dos Condes. Por Anlonio Pereira de Figueiredo. Lis-

boa, na Officina Luisia/?a, 17 80.— Elogio fúnebre do senhor

D. Thomaz, de Lima, XV. Visconde de Villa Nova da Cerveira.

Por Anlonio Pereira de Figueiredo. Lisboa, na Regia Officina

Typografica, 1781.— Origem da insigne Ordem Militar do

Tusào d'Ouro: e como o seu grào mestrado recabio nos Reis

de Hespanba. Por Anlonio Pereira de Figueiredo. Lisboa, na
Regia Officina Ti/pografica, 1785.— Breve demonstração de

como em portuguez se deve escrever, e pronunciar o nome de

Jesus, (piando immediatamenle se lhe segue o nome de Christo.

Por Anlonio Pereira de Figueiredo. Lisboa, na Regia Officina

Typografica, 1784.— A Virtude coroada na felicíssima accla-

maçâo da Rainha Nossa Senhora, no sempre memorável dia 13
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de maio de 17 77. (Por António Pereira de Figueiredo). Lisboa,

na Regia Offcina Typografica, 1777.—O reinado do Amor.

Dissertação filológica e encomiástica, a que deu occasiào o novo

cunho de ouro em que vemos esculpidos os rostos e nomes dos

dois augustos consortes D. Maria I e D. Pedro III... Com-
posta no anno de 1778. Por António Pereira de Figueiredo.

Lisboa, na Regia Officina Typografica, 17 89.— Ens. 6 opus-

cules en 1 vol. in-4°, rei. bas.

Réunion de six pièces curieuses.

4288. PINTO RIBEIRO (Joio).— Escreve Ioão Pinto Ribeiro ao

Doutor Frey Francisco Brandão. Sobre os títulos da nobreza de

Portugal, e seus priuilegios. S. I. n. d., in-4° de 1 7 ff. eh., rei.

parch.

Opuscule intéressant, RARISSIME. Cest 1'exemplaire cite par Innocencio et <pii a

fait partie de la collection de feu António Joaquim Moreira.

Achete à Ia vente José de Torres. Bien conserve.

4289. Silva Pereira Oliveira (Luiz da). — Privilégios da nobreza, e

fidalguia de Portugal. Offerecidos ao Ex. m0 Senhor Marquez de

Abrantes. . . pelo seu aulhor Luiz da Silva Pereira de Oliveira . .

.

Lisboa, Nova Officina de ./. Rodrigues Neves, 1806, in-4.°, de-

mi-rel. v. marbr.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu comiunii.

4290. Mème ouvrage, br.

4291. Albizio (António).— Principvm christianorvm stemmata ab

António Albizio nobile Florentino collecta. Cum breuibus eius-

dem notationib. pars ex Archivis Pp. desc. Adiecto stemate

Othoniannico. Editio tertia. Campidvni, imprimebat Chrislopho-

rvs Kravs CIO.IDC.XFII. (1617), gr. in-íbl. de 6 ff. pr. n. eh.,

44 ff eh. de texte e 5 ff. n. eh. de description, fig., rei. parch.

Livre rark, omis par Brunet. Belle <
;dition ornée de figures, arbres généalofriques

et vues, dans et hors texte.

4292. Barboza Canaes de Figueiredo Castello Branco (José').—Cos-

tados das famílias illuslres de Portugal, Algarves, Ilhas e ín-

dias. Por José' Barbosa Canaes de Figueiredo Castello Branco.

Lisboa na Impressão Regia, 1829-1831, 2 vol. in-4°, br.

Ouvrage estime et peu coiunmn.
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4293. Feo Cardoso de Castello Branco & Sanches de Baena.—Me-
morias historico-genealogieas dos Duques portuguezes do sé-

culo XIX. Por João Carlos Feo Cardoso de Castello Branco e

Torres, e Visconde de Sanches de Baèna. Lisboa, e por ordem
da Academia Real das Sciencias, 1883, in-4°, br.

Envoi du V. Sanches de Haeua. signé.

4294. PEDRO (D.—Conde de Barcellos).—Nobiliário
||
de D. Pe-

dro
J|

Conde de Bracelos
j]
hijo dei Rey D. Dionis

||
de Portv-

gal.
j|
Ordenado y ilvstrado

|j
con notas e índices

||

por Ivan

Bautista Lavana
||
coronista mayor dei Reyno

||
de Portugal.

||

En Roma, \por Estevan Palionio, M.DC.XL. (1640), gr. in-fol.

de 8 ff. pr. n. eh., 403 pp. de texte, 17 ff. n. eh. de table et 1

f. blanc, plus 4 ff. n. eh. de table et 46 pp. de notes, rei. v.,

dos orn., fers fr. à compart. sur les plats, tr. r.

Bel exemplaire de celte édition RARE et la plus recherchée. L'auteur de louvrage
est le premier qui a écrit sur celte matière, datis la péninsule hispanique, au commen-
cement du XIV* siècle. Lavagna. qui l'a pulilié, en a retranché les nombreuses erreurs

introduiles dans les diverses copies qui existaient manuscrites.

La presente édition contient le texte original en porlugais ; le prologue seul et les

notes de Lavagna sont en espagnol. On y a ajouté les Notes du Marquis de Montebello,

de Manuel de Faria y Sonsa, et de Álvaro ferreira de Vera, imprimées sur papier dif-

férent.

On trouve des exemplaires sans les notes supplémentaires.

4295. Pires de Távora (Álvaro).— Historia de varoens illustres do

apellido Távora. Continvado em os Senhores da Caza e Mor-
gado de Caparica. Com a Rellaçam de todos os svecessos pú-

blicos deste Reyno e suas Conquistas desde o tempo do Senhor
Rey D. Ioam Terceiro a esta parte... Recolhida pellas memo-
rias originaes de seus passados, por Aluaro Pirez de Tauora..

.

E pvblicado por Ruy Lourenço de Tauora... Impresso em Pa-
ris, por Sebasliam Craimoisij e Gabriel Cramoisij, I 64 8, in-fol.

rei, v., dos orn., fil. dor., dent. et íleurons à fr. sur les plats,

tr. r.

Ouvrage posthiime, rark et três estime.

Bel exemplaire.

4296. Resenha das famílias titulares do Reino de Portugal, acom-
panhada de noticias biographicas de alguns indivíduos das mes-

mas famílias. Lisboa. Imprensa Nacional, 1838, in-8°, cart.

Ouvrage DOO mlgaire et estime. II a paru sans les BOOII des auleurs: João Carlos

Feo CardoM Castello Branco et M. de C. Pereira de Mesquita.
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4297. Silveira Pinto (Albano da).— Resenhadas famílias titulares

e grandes de Portugal, por Albano da Silveira Pinto. (Conti-

nuada pelo Visconde de Sanches de Baena.) Lisboa, Francisco

Arthur da Silva, 1883-1890, 2 vol. gr. in-i°, (lg., demi-rel.

mar. r. pias toile, fers speciaux.

Ouvrage ciirieux et intéressant, orne des gravures lies blasuns.

Exemplaire complet. Le vol. II dérelié.

4298. Sanches de Baena (Visconde de).— Resumo histórico e ge-

nealógico da familia do grande AfYonso de Albuquerque, para

servir de complemento á monograpbia publicada em I8G0 no

«Archivo Pittoresco» sobre a Casa dos bicos. Pelo Visconde de

Sanches de Baena. Lisboa, Mattos Moreira & C.
a
, 1881, in-8°

de 49 pp., br.

Envoi de Pauteur.

4299. Santa Martha (Theodosio de).— Elogio histórico da Illus-

trissima e Excellentissima Casa de Cantanhede Marialva, chefe

dos esclarecidos Menezes e Telles. Dedicado ao Illuslrissimo e

Excellentissimo Senhor D. Diogo de Noronha III. Marquez
de Marialva. . . Por Theodosio de Santa Martha. Lisboa, na

Officina de Manuel Soares Vianna, 1751, in-fol., rei. v., dos

orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage peu commun.

4300. Santa Maria (Fr. Francisco de).— Anuo histórico, diário

portuguez, noticia abreviada de pessoas grandes, e cousas no-

táveis de Portugal... Composto pelo Padre Mestre Fr. Fran-

cisco de Santa Maria. Lisboa, na Officina de Domingos Gon-
çalves, 1744, 3 vol. in-fol., rei. v., dos orn., tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime.

4301. Sousa (António Caetano de).— Memorias históricas genea-

lógicas dos grandes de Portugal, que conte'm a origem, e

antiguidade de suas famílias. . . Por D. António Caetano de

Sousa... Segunda impressão, continuada ate' o presente. Lis-

boa, na Regia Officina Silviana, 17 55, in-4°, rei. mar. r., dos

orn.

Edition la plus estimée, à cause des corrections failes par 1'auleur. Elle esl la Iroi-

sième, quoique 011 1'eut annoncée comine étant la deuxième.
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4302. Theatro Genealógico, qve contem as arvores de costados das

principaes familias do Reyno de Portugal & suas conquistas.

Tomo I. Pelo Prior D. Tivisco de Nasao Zarco, y Colona. Em
Nápoles, por Novelo de Bonis, Anno M.CXII. (sic), in-fol., rei.

v. marq., dos orn.

Ouvrage curieux, ilont 1'auteur, qui est Manuel de Carvalho de Ataide, père du céle-

bre marquis de Pombal Sebastião J. de Carvalho, a déguisé son nom sons le pseudonyme.

Ce livre est plein iTinexactitudes, ayunt été imprime à Lisbonne sans les licences

exigées par les lois du temps. Uii arrêt du tribunal (Mesa do Desembargo do Paço) a

fait saisir 1'ouvrage en 17] 3, le condamnant comine manquant de bonnc foi.

Malgrè la persécution officielle, les exemplaires ont été toujonrs soigneusement con-

serves et forl recherchés.

4303. Villas Boas e Sampaio (António de).— Nobliarchia porlu-

gueza. Tratado da nobreza hereditária, & politica... Escrita

por António de Villas Boas & Sampaio. Em Lisboa, na Officina

de Felippe de Sousa Fillela, 17 08, in-4°, rei. v., dos orn., fers

sur les plats, tr. r.

Deuxième édition de cet ouvrage peu commun et recherché. Bel exemplaire.

4304. ARGOTE DE MOLINA (Gonçalo).— Nobleza dei Andalu-

zia. Al católico Don Philipe N. S. Rey de las Espanas... Gon-
çalo Argote de Molina dedico i ofrecio esta historia. En Seuilla,

por Fernando Diaz. Ano. 1588. in-fol. de 10 ff. pr. n. eh. et

348 ff. eh. de texte, environ de 400 fig. de blasons sur bois,

rei. v., dos orn., fil. à ir. et fers à compart. sur les plats, tr. r.

Ouvrage important, devenu TRÊS RARE, et dans lequel on trouve d'anciens ro-

mances, dont quelques-uns ont été reimprimes dans le recueil de Durão,
Bel exemplaire, qui a appartenu au bibliophile Innocencio. Reliure du temps.

4305.— GUDIEL (Geronvmo).— Compendio de
||
algvnas historias

j|
de Espana, donde se tratan muchas an- II tiguedades dignas

de memoria: y especialmente se da
||
noticia de la antigua fa-

mília de los Girones, y ||
de otros muchos linajes. . .

||
Dirigido

ai Excellenlissimo Se- iior don Pedro Girou quarto deste nom-

bre, Duque primero de
||
Ossuna, y quinto Conde de Vrena.

||

(armes)
||
En Alcalâ [I En casa de Iuan Iniguez de Leqw.rica.

Aíw 1577,
||

in-fol. de 6 ff. pr. n. eh., 129 ff. eh., 25 ff n. eh.

pour arbres geWalogiques, 2 ff. n. eh. de remarques et 8 ff. n.

eh. de tables, armes sur le tit., rei. parch.

Ouvrage TRÊS RARE et recherché.

Bel exemplaire se rapporhml absolument à la collation donnée ])ar Salva (n. ,'i562).
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4306. Mendez da Silva (Rodrigo).— Catalogo real y genealógico de
Espana, ascendências, y descendências de nuestros Católicos

Príncipes, y Monarcas Supremos. Reformado y anadido en esta

vitima impression com singulares noticias... Por el mismo av-

tor, Rodrigo Mendez de Silva. En Madrid, Imprenta de D.
Mariana de Falle, 1656, in-4°, br.

Ouvrage aon vulgaire. el estime.

4307. Nobiliário de conquistadores de índias. Le publica la Soeie-

dad de Bibliófilos Espanoles. Madrid, Imp. M. Tello, 1892,
in-8°, pap. lin., blasons color., br.

Edition accompagnée de 50 planches de blasons chromolithographiés. Avis préli-

minaire par A. Paz y Mélia.

Tire à 300 e.vempluires niimérolés. El. 11 102.

2. HiSTOIRE LITTERAIRE. ACADEMIES

4308. Braga (Theophilo).—Historia da lilteratura portugueza. Por
Theophilo Braga. Introducçào. Porto, na Imprensa Portugueza.

1870, in-8°, demi-rel. cbagr. brun.

4309. Bocage, sua vida e época litteraria. Por Theophilo
Braga. Porto, na Imprensa Portugueza, 187 6, pet. in-8°, br.

4310. Cuidados litlerarios do Prelado de Beja em graça do seu
Bispado. Lisboa, na Officina de Simão Tliaddeo Ferreira. 1791,
in-4°, demi-rel. mar. r.

Ouvrage fort estime et peu commun, dont 1'auteur est Fr. Manuel do Cenáculo Vi-
las Boas.

431 1. Mème ouvrage. Rei. v., dos orn., tr. r.

4312. Pereira da Silva (J. M.). — La litterature portugaise, son

passe', son etat actuei. Par J. M. Pereira da Silva. Rio de Ja-
neiro, B. L. Gamier, 1866, in-12°, br.

4313. Romero Ortiz (D. António).— La literatura portuguesa en
el siglo XIX. Estúdio literário por Don António Romero Or-
tiz. Madrid, Carlos Bailly-Baillière, 1869, in-8°, demi-rel.

chagr. r.
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i314. Varnhagen (F. A. de).— Da litteralura dos livros de Caval-

larias, esludo breve e consciencioso: com algumas novidades

acerca dos originaes porluguezes e de varias questões co-rela-

tivas, tanto bibliographicas e linguisticas, como históricas, e

biographicas, e um fac-simile. Fienna, na Imprensa do Filho de

Carlos Gerold, 1872.— O Memorial das Proezas da Segunda
Tavola Redonda e a edição Triunfos de Sagramor. . . f^ienna, na
bnprensa do Filho de Carlos Gerold, 187 2.— Ens. 2 ouvrages

en 1 vol. in-lG°, rei. percal. verte.

Réunion de deux livres cnrieiíx. donl 1'aiiteiir esl F. A. Varnhagen.
Le premier est 1'exemplaire n. 1)0 des 100 tires sur papier veliii et nnmérolés.

4315. Amador de los Rios (D. José).— Historia critica de la lite-

ratura Espaíiola, por D. José' Amador de los Rios. Madrid, bn-
prenta de José Rodriguez, 1861-1865, 7 vol. in-8°, fig. chro-

molitbogr., br.

Ouvrage estime.

4316. Boutherwek.— Histoire de la litte'rature espagnole. Traduit

de lallemand de M. Boulerwek . . . par le traducteur des Let-

tres de Jean Muller. Paris, Renard, Michaud Frères, 1812, 2

vol. in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

4317. Ticknor (M. C).— Historia de la literatura Espafiola, por M.

G. Ticknor; traducida con adiciones y notas criticas por D.

Pascual de Gayangos y D. Enrique de Vedia. Madrid, M. Riva-

detieyra, 1851-1856, 4 vol. in-8°, rei. percal., e'barbe'.

Tradnctioa d'uii ouvrage três estime et recherché, reiífermanl 1'histoire de la littéra-

ture espagnole du XII e au XIII siècle.

Bel exeinplaire.

4318. Chémer (Marie Josepli de).— Tableau historique de létat et

des progrès de la litleVature française depuis 17 8Í). Par Marie

Joseph de Clienier. Paris, Ii/ip. de Faiti, 1816, in-8°, rei. v.

marbr., dos orn., tr. r.

4319. Guingcené.— Histoire litte'raire de lltalie. Par P. L. Guin-

guene'. Paris, Michaud Frères, 1811-1813, 6 vol. in-8°, rei. v.

marbr., dos orn., tr. jasp.

lí-IV.
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4320. Philarète Chasles.—Eludes sur le seizième síècle en France,

precedees d'une Histoire de la litteralure et de la langue fran-

çaises de 1470 a 1610. Par Philarète Chasles. Paris, Amyot,

1848, in-18 , hr.

4321. Simonde de Sismoíndi (J. C. L.).— De la lille'rature du midi

de 1'Europe. Par J. C. L. Simonde de Sismondi. Paris, Treut-

lel et Wúrtz, 1813, 4 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

Ouvrage estime. On y trouve des références à Portugal et une étude sur Camoens.

4322. Schoell (F.).— Histoire abre'ge'e de la litte'rature grecque.

Par F. Schoell. Paris, c/tez, 1813, 2 vol. in-8°, rei. v., dos orn.

Ouvrage estime.

4323. Histoire abre'ge'e de la lilteVature romaine. Par F.

Schoell. Paris, Gide fils, 1815, 4 vol. in-8°, rei. v. marhr.,

dos orn., tr. r.

Ouvrage estime.

4324. Tableau historique de lesprit et du caractere des litteVateurs

françois depuis la renaissance des letlres jusquen 17 85 par

M. T**. Fersailles-Paris, Poinçot, 1785, 4 vol. in-8°, rei. v.

4325. Todehini (Abbe').—De la lilteVature des Turcs, par M. 1'Abbe'

Toderini, traduit de 1'italien en françois par M. l'Abbe' de

Cournand. Paris, Poinçot, 1789, 3 vol. in-8°, tit. grav., rei. v.,

dos orn., fil. dor. sur les plats, dent. inter.

Ouvrage curieux et estime.

4326. Collecçam dos Documentos, Estatutos e Memorias da Aca-
demia Real de Historia Portugueza, que neste anno de 1721

se compozerào, e se imprimirão por ordem dos seus Censores,

dedicada a El-Key Nosso Senhor, seu augustissimo protector, e

ordenada pelo Conde de Villarmayor, secretario da mesma Aca-
demia. Lisboa Occidental, na Ojficina cie Pascoal cia Silva;

na Offici?ia cie José António da Silva, 1721 à 1736, 15 tom.

en 16 vol, gr. in-fol. et gr. in-4°, rei. v. marq., dos orn., tr. r.

Colleetion importante et kake, sourtout les deux derniers vol., qui sont tires dans
le íbrmat gr. in-4°.

Vogt, dans le Cat. hist. erit. libr. rariorum. Hambourg, 1753, a signalé cette col-

leetion comine RAK1SSIME. Elle n'a pas été mise dans le commerce.
Exemplaire magnifique, d'une conservation exceptionelle.
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4327. Fernandes de Almeida (D. Diogo).— Dissertação histórica,

jurídica, e apologética, que na conferencia da Academia Real

da Historia Portuguesa de 14 de Fevereiro de 1732 leu em
defeza da conta que deu dos seus estudos no felicíssimo dia 7

de Setembro de 1731, em que se celebrarão os annos da Rai-

nba N. Senhora, estando ella presente, e suas Altezas. Lisboa

Occidental, na Officina de Joseph Amónio da Silva, 1 732, in-4°,

rei. v., dos orn., br.

Bel exemplaire sur grand napier.

4328. Telles da Silva (Manoel).— Historia da Academia Real de

Historia Portugueza, composta por Manoel Telles da Sylva,

Marques de Alegrete... Lisboa, na Officina de Joseph António

da Si/Iva, 1727, in-4°, rei. v., marbr., dos orn.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime. Grand de marges.

4329. Historia e Memorias da Academia Real das Sciencias de Lis-

boa. Lisboa, na Ti/pographia da Academia, 1797 a 1837, 12

vol. in-fol., rei. v. marbr., dos orn.

Bel exemplaire de cette collection estimée, três soigneusement conserve.

4330. Memorias Económicas da Academia Real das Sciencias de

Lisboa para o adiantamento da Agricultura das Artes e da In-

dustria em Portugal e suas Conquistas. Lisboa, na Officina da

mesma Academia, 1 789 à 1815, 5 vol. in-4°, fig., rei. v. marbr.,

dos orn.

Collection complete, assez curieuse.

4 331. Memorias da litteratura portuguesa, publicadas por ordem

da Academia Real das Sciencias de Lisboa. Lisboa, na Officina

da mesma Academia, 1793 à 1814, 8 vol. in-í°, demi-rel. v.,

dos orn.

Collection estimée et reclierchée.
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4332. [MÉDA1LLE COMMEMORATIYE.]

STABILITAS ARTIVM.— Figure de la reine assise, don-

nant une couronne de lauriers à l'Acade'inie, repre'sente'e sous

la figure de Minerve, qui la reçoit de la main droile, la gaúche
appuye'e sur une colonne, sur laquelle se trouve un hibou, em-
blème de l'Acade'mie; l'e'cusson darmes de Porlugal et divers

attributs des scienees se trouvent à ses pieds; corne d'abon-

dance en bas à droile; au dessous le' nom du graveur:— JoÃo
de Figueiredo.— A l'exergue: M.DCC LXXXIIÍ.

r Marie Avgvst.<e
||
Lusitanorvm. Regine Fautrici. et Ornatrici.

sv*
||
Academia. Scieist. Olisip.

[|
Régio, avcta. ere

j|
et. nomene.

Sur cetle inscription trois couronnes de lauriers attachees

par un ruban, allusives aux trois classes de 1'Acade'mie. En bas

deux branches de chène attache'es par un ruban.

Diamètre 0°',O73.— Cuivre.

Dans le livre intitule Collecçiio systematicu das leis e estatuías por que se tem go-
rirnado a Academia Real das Scienrias de Lisboa. Lisboa, 1822. in-4°, on trouve la

reproduction de cette médaille sous Pinti lulé: Medalha que a Acad. R. das Sciencias
mandou cunhar por occasiiio da mercê que S. M. lhe fez. dolando-a liberalmente, ehon-
rando-a com o seu Augusto Nome e immediala protecção.

4333. Annuario da Universidade de Coimbra nos annos lectivos de
1868 a 1873. Coimbra, na Imprensa da Universidade, 1868-
1872, 5 vol. in-16°, fig., demi-rel. mar. jaiuie.

Le vol. de 1872 renferme TActe solennel de la célébration du premier centenaire de
la reformatiun des eludes faite par 1'initiative du Marquis de Pombal.

4 334. Castro Freire (Francisco de).— Memoria histórica da Fa-
culdade de Mathematica nos cem annos decorridos desde a re-

forma da Universidade em 1772, ate' o presente. Pelo Conse-
lheiro Francisco de Castro Freire. Coimbra, Imprensa da Uni-
versidade, 1872, in-8°, br.

4335. Estatutos da Vniversidade de Coimbra. Confirmados por el

Rei Dom Philippe primeiro deste nome nosso Senhor: Em o
anuo de 1591. Em Comibra (sic), impresso por Ànlonio de Bar-
reira, impressor da Fniuersidade: Anno de M.D.XCIII. (1593);
2 ff. pr. n. eh., 152 ff. eh., lil. encadre'.
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— Diffiniçoens, & Estatutos dos Cavalleiros, e Freyres da

Ordem de Nosso Sánhor Jesu Christo, com a Historia da ori-

gem, & principio delia, offerecidos ao muyto alto, e poderoso

i\ey D. João V . . . Lisboa Occidental, na O/ficina de Pascoal da

Si/Iva, 17 17; til. en r. et noir, fig. tir. en rouge.

Eds. 2 ouvrages en I vol. in-ful., rei. parcli.

I.e premier est dune édilion assez raki: et estimée.

Beauí eiemplaireg.

433(5. Estatvlos da Vniversidade de Coimbra. Confirmados por el

Rev nosso Suor Dom loào o í.° em o anuo de I G 5 3 . Impres-

sos por mandado e ordG de Manoel de Saldanlia... Heitor da

mesma Vniuersidade e Bispo eleito de Viseo. Em Coimbra, na.

O/ficina de T/tome Carual/w, 1654, in-fol. de xvi fF. pr. com-

pris le íront. et 1 fig. en laille-douce, 330 pp. et 3 tY. n. eh.;

plus 208 pp. de Repertório, 10 pp. de Regimento dos médicos,

et 3 ff. n. eh., de Repertório do Regimento, rei. parch.

Bel exemplaire tle cetle édition non rulgaire el eslimée. La figure allégorique de la

Sageue (de»ise de 1'Université) esl signée par Joseplia Ayalla (Jusepha d'Obidos), pein-

tre porlugais renoininé.

4337. Estatutos da Universidade de Coimbra, compilados debaixo

da immediata inspecção de El l\ey 13. José' I. Nosso Senhor

pela Junta de Providencia Litteraria creada pelo mesmo senhor

para restauração das sciencias... Lisboa, na Regia O/ficina

Tijpographica, 17 72, 3 vol. in-4°, demi-rel. v., dos orn.

Bel exemplaire de ce livre estime*.

'i 338. Instituto de Coimbra. Cenlenario Pombalino. Cominemora-

çào litteraria do Marquez de Pombal. 8 de maio 17 82— 1882.

Coimbra, Imprensa da Universidade (1882), in-8°, porlr.

Recuei I cnrieux, liré à pelil notnbre, contenaut des disconrs, dea poésira el dea piA-

cei hiitoríquei. II esl orne (In portrait de Pomlial et dll fao-siuiile de la médaille com-
ini-uuir.dive du cenleaaire, gravr atlr hois.

()n y trome quelipiea références ali tricenlenaire de Camões.
Exemplaire n. 8.'i. Envui aigne'.

4339. Motta Veiga (Manuel Eduardo da).— Esboço historico-lit-

terario da Faculdade de Tbeologia da Universidade de Coimbra,

em commemoi açào do Cenlenario da reforma e restauração da

mesma Universidade effeituada pelos sábios Estatutos de I 7 72.

Pelo Dr. .Manuel Eduardo da Moita Veiga. Coimbra, na Im-
prensa tia l

:
niversidiid(, 187 2, in-8°, br.
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4340. Pereira de Azevedo (João Alberto).— A Universidade de

Coimbra em 1843. Coimbra, Imprensa da Universidade, 1843,

in-4° de 76 pp., br.

Opuscule peu comicwB.

4341. Serra de Mirareau (Bernardo António).— Memoria bistorica

e commemorativa da Faculdade de Medicina nos cem annos

decorridos desde a reforma da Universidade em 1772 ate' o

presente. Por Bernardo António Serra de Mirabeau. Coimbra,

Imprensa da Universidade, 1872, in-8°, br.

4342. Simões de Carvalho (Joaquim Augusto).— Memoria histórica

da Faculdade de Phiiosophia. Por Joaquim Augusto Simões de

Carvalho. Coimbra, Imprensa da Universidade, 1882, in-8°, br.

4343. Viela-Maior (Visconde de).— Exposição suecinta da organi-

saçào actual da Universidade de Coimbra, precedida de uma
breve noticia histórica d'esle estabelecimento. Pelo Visconde

de Villa-Maior. Coimbra, Imprensa da Universidade, 1877,

in-8°, br.

4344. Antiepitome ou antilegista desforçado. Diálogos críticos ou

colloquios jocoseiros sobre a controvérsia entre Canonistas, e

Legistas acerca das Conezias Doutoraes da Universidade de

Coimbra. Offerecida a Brás Gomes Leal bedel das duas facul-

dades por António Rodrigues Flores, guarda da mesma Uni-

versidade. Salamanca, en Ia Oficina de la Finda de António

Ortiz Galhardo, afio de 1737, in-i° de 8 ff. pr. n. eh., 22?> ff.

de texte et 1 f. n. eh. derrata, rei. v.

Ouvrage kake, dont Pauteur est Dionysio Bernurdes de Moraes, qoi a déguisé son
iiom sons le psendonyme. L'ouvrage a été cite par Barbosa, Tnnocencio et d'antres, copiant

le tilre toujours à tort: Antiepitome ou anlihnisla disfarçado, au lieu de «desforçado».

Innocencio a avoué soa inadvertance dans le snpplémenl du Dirl. fíibl. tom. VIII.

p. 209, en citant nòtre evemplaire. le mème qui a appartenu à leu M. Moreira.

4345. [MÉDAILI.E COMMÉMORATIVE.]

Figure de la Science assise, la tête couronnee, lenant le scep-

tre de la main droite, dans la gaúche un livre; au fond la tour

et les bãtiments de lUniversile' de Coimbra. A 1'exergue:

1872. Molarixho.
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R' Academia
|J

Commrricensis
j|
a Josepho I

||
Anno MDCCLXXII

||

MaRCIIIOMS A PoMRAI.E STUDIO ET OPERA
[|
PEN1TUS RESTAURATA II FES-

TIM SECUI.AliE II AGIT II ANNO M.DCCCLXXII.

Diamètre 0'",5-l— Cuivre.

Médaillc commémorative du Centenaire de la réformation de l'Université célebre eu
1872.

4346. [Meoaille commémorative.]

I.° CENTENÁRIO DO MARQUEZ DE POMBAL. (Busle du
Marquis à droite).

B> Couronne de lauriers íaisant le contour de la me'daille ; inscri-

ption daiis le champ:
Preclaro

|j
Stcdiorum Restitutori,

||
octavo idus mau

||
anno

MDCCLXXXII viTÀ decesso, Academia Conimbricensis II hoc de-

victi ammi Monumentum | cudere .iussit [I anno MDCCCLXXXII.

Diamètre O^.Oôõ— Cuivre.

3. Biographies

4347. Bayle (Pierre).— Dictionnaire hislorique et critique, par Mr
Pierre Bayle. Cinquième e'dition, revue corrigee, et augmente'e

avec la vie de lauleur par M. de Maizeaux. Anisterdam, Z.

Chatelain, ele, 1730, 4 vol.— Nouveau Dictionnaire historique

et critique, pour servir de Supplenient ou de continualion au

Dictionnaire de Mr. Pierre Bayle, parJacques George de Chau-
fepie'. Amsterdam, Z. Chatelain, etc, 17 50-17 56, 4 vol.

—

Ens. 7 vol. gr. in-fol., rei. velin blanc, fd. et (leurons à f'r. sur

les plats, tr. r.

Bel exemplaire de cet ouvrage estime; dans une belle reliure ancienne.

4348. Diogène Laerce.— Les viés des plus illustres philosophes de

1'antiquité, avec leurs Dogmes, leurs Systêmes, leur Morale et

leurs Sentences les plus remarquables. Traduites du grec de

Diogène de Laerce. Auxquelles on a ajoute la vie de lauleur. .

.

Amsterdam, chez ./. //. Schncider, 1761, 3 vol. in-12°, por-

traits, rei. v., dos orn., tr. r.

434 9. Jovio (Faolo).— ^-^ Elogios o vidas breues, de los Caualle-

ros anliguos y modernos, Illustres en valor de guerra, q es-

tan ai biuo pintados en el Museo de Paulo Iouio. Es autor el
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ínismo Pavio Iovio. E traduxolo de Lalin en Castellano, el Li-

cenciado Gaspar de Baeça. En Granar/a, en casa de Hugo de

Mena, 15G8, in-fol. de 4 ff. pr. n. eh. et 222 ff. eh., armes
royales sur le tit., derni-rel. chagr. viol., dos orn.

Edition assez iiarf. de cette Iraduction cspagnole, qiii n'a pas élé citée par Bninet,

ni par Salva. Bel exemplaire.

4350. PLUTARCHUS CHERONEUS.— Graecorum Romanorum-
que illuslrium vitae. En denuò tibi exhibemus, humanissime
Leclor. . . Basileae, apud Mica. Insigrinium, 1549, in-íol. de

24 ff. pr. n. eh. et 392 ff. eh. de texle à longues lignes, ca-

ract. ronds, leltres orne'es, rei. v. inarhr., dos orn., Ir. jasp.

Editioo bake. omise par Brunet.

Bel exemplaire. Nom de l'imprimeur raturé; soulignures à 1'encre.

4351. - - Les viés des hommes illustres de Plutarque, traduites

en françois, avec des remarques historiqnes et critiques. Nou-
velle e'dition, revue, corrige'e, et augmente'e de plusieurs Notes,

& d'un Tome neuvième. Par M. Dacier. A Amsterdam, chez Za-
c/iarie Chalelain, 1735, 9 vol. in-4°, fig., rei. v., dos orn., tr. r.

Edilion estimée. Elle est ornée de porlraits sur cuivre dana le texle.

4352. SEDENO (Juan).— Summa de
[|
varones illustres: en la

qual se cõtienen mu
(|
chos dichos/ sentêcias/ y grandes haza-

nas
||
y cozas memorahles/ De doziêlos y veynle

|| y quatro fa-

mosos. Ansi Emperadores/ co | mo Reys/ y Capitanes/ que ha
auido de todas las naciones/ desde el principio dei mundo hasta

quasi en
||

firos tiêpos: por la ordê dei A. B. C. y las fundaci
||

ones de inuchos Reynos / y Prouincias. Dirigida ai
||
muy alto y

muy poderoso dõ Philippe nro senor
|j
Príncipe de Espana te.

La qual recopilo
||
Johan Sedeno vezino de la villa de | Are-

ualo. Ano. De .1551.
||

(A la fin:) j-^) Aqui se acaba la suma
de varones yllustres .. .: fue impressa en la mui/ noble villa de

Medina dei Capo: por Diego Fernandez de Cordoua: a costa de

Io/tan despinosaj a Ires dias dei mes de fíenero dei ano de mill

y quinientos y cinqueta y un AFio. (1551), in-fol. de G ff. pr.

n. eh., 433 ff. eh. de texte à 2 col., et 2 ff. ti. eh. de lahle,

caract. goth., tit. en r. et noir encadre', armes impeViales sur

le tit., marque de 1'impr. à la fin, rei. parch.

PREMIÈRE ÉDITION, RAHISSIME, citée par Salva, qni en avail vu un exem-
plaire. Le premier f. du texte est orne d'un encadrement sur bois.

Exemplaire complet. Grande tache d'eau aux derniers ff.; mais le texte lisiule; le der-
nier f. raccomniíidé.
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4353. Almeida Garrett (Visconde de).— Elogio fúnebre de Carlos

Infante de Lacerda, barão de Sabroza. Londres, Impr. por R.

Greenlaw, 1830, in-8°, br.

Opiiscule pe» coiniium; signé à la fui J. B. S. L. A. (i. (João Baptista da Silva

Leitão ile Almeida Garrett).

4354. — - Memoria histórica da Excellentissima Duqueza de Pal-

mella D. Eugenia Francisca Xavier Telles da Gama. Por J. B.

de Almeida Garrett. Lisboa, Imprensa Nacional, 1848, in-4° de

40 pp., br.

Pièce estimée, cl i fite i 1 e à trouver; elle n'entra pas dans le commerce.

Manque dn portrait

4355. Apontamentos para a biographia do Exmo
e Rev. m0

Sr. Dr.

Manuel José' Fernandes Cicouro. Colligidos por A. O. C. S.,

Lisboa, na Typographia de G. M. Martins, 1871, in-8°. de 23

pp., br.

Oposcule précédé d"une épitre dédicatoire en vers par Joaquim da Costa Cascaes. II

est accompagné d'un portrait lithographié, tire sur grand papier.

Haiiteur du portrait. 0",640.— Largeur, 0"'.49<>.

4356. Barbosa Ca.naes de Figueiredo (José').— Estudos biographicos,

ou noticia das pessoas retratadas, nos quadros históricos per-

tencentes á Bibliotheca Nacional de Lisboa. Por José' Barbosa

Canaes de Figueiredo Castello Branco. Lisboa, F. A. da Silva,

1854, gr. in-4°, br.

Livre estime et recherché, renfermant beaucoup de renseigiiements qu'on ne trouve

pas ailleurs.

4357. Biographie de lex-ministre Augustin Joseph Freire. Paris,

Imp. de L. B. Thomassin, 1837, in-4° de 8 pp.
—-Biographie de M. Silva Carvalho. Paris, Imp. de L. B.

Thomassin, 1835, in-4° de 8 pp., portr. lith.

— Apontamentos biographicos do I)r. Francisco de Almada

e Mendonça. Porto, na Typographia de Gandra & Filhos, 1839,

ín-fol. de 8 pp.— Biographia do Ex. mo
Sr. Agostinho José' Pinto de Al-

meida... Pelo I)r. José' Maria de Abreu. Coimbra, na typo^rit-

phia do «Observador», 1848, in-í" de tí pp.

14-IV.
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— Biographia do III."
10

e Ex. m0
Sr. Franciscso Simões Mar-

giochi. Lisboa, Imprensa Nacional, 1838, in-4° de 8 pp.— Necrologia de José' de Sousa e Mello...—Supplemento á

Necrologia. Lisboa, Tijpograpliia da Academia das Bel/as Ar-
tes, s. d., in-4° de 49-33-25 pp., porlr, el planches lithogr.

Ens. 6 opuscules en 1 vol., demi-rel mar. vert.

Réunion interessante de pièces devenues pen coinmiiiies.

4358. Carreira de Mello (Joaquim Lopes).— Biographia do Padre

José' Agostinho de Macedo. Por Joaquim Lopes Carreira de

Mello. Seguida dum Catalogo alfabético de todas as suas obras.

Porto, na Typographia de Francisco Pereira de Azevedo, 1854.

— O Orienle. Poema épico de José' Agostinho de Macedo.

Porto, na. Typographia de Francisco Pereira de Azevedo, 1854.

Ens. 2 ouvrages en 1 vol., rei. v. marbr., dos orn.

4359. CASTANHEIRA (Conde da).— Copia de um papel em que

Dom António dAttayde primeiro Conde da Castanheira deu

rezào de si a seus filhos e descendentes. Em Madrid, na Em-
prensa Real, 1548.—In-4° de 31 pp., rei. v.

MAjSUSCRIT DU XVIII" SlÈCLE, d'une éeriture Ires lisilde. Cest une copie d'un

livre rare, imprime sons la date ci-dessus, renfermaiit une conrte auto-biographie et des

conseils donnés à ses fils par D. António de Alayde, domte do Castanheira.

4360. CASTELLO BRANCO (Camillo).— D. António Alves Mar-
tins, Bispo de Vizeu. Esboço biographico por Camillo Caslello

Branco. Porto, P~iuva More, 1870, in-8° de 31 pp., br.

Belle édition de cet opuscule estime.

4361. O Conde de Bomfim. Noticia de seus principaes feitos por

G. N. Lisboa, na Typographia Universal, 1860, in-8° de 7 5

pp., portr. lithogr., br.

4362. Couto (Diogo do).— Vida de D. Paulo de Lima Pereira ca-

pitam mór das armadas do Estado da índia, onde por seu va-

lor e esforço nas batalhas de mar, e terra, de que sempre con-

seguio gloriosas victorias, foy cbainado o Hercules Porluguez.

Author Diogo do Couto... Com huma Descripçào que de novo

deixou feita o mesmo author desde a Terra dos fumos ate' o

Cabo das Correntes, para muitos útil, e para todos grata. Lis-

boa, na Officina de José Felippe, 1765, in-8°, rei. v., dos orn.

Livre três curieux et estime.
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4363. Ficalho (Conde de).— Garcia da Orla e o seu tempo. Pelo

Conde de Ficalho. Lisboa, Imprensa Nacional, 1 886, in-8°, pap.

lin, br.

4364. Gomes de Amorim (Francisco).— Garrett. Memorias biogra-

pliicas, por Francisco Gomes de Amorim. Lisboa, Imprensa
Nacional, 1881-1884, 3 vol. in-8°, portr. et fac-sim., br.

Envoi de 1'aiiteur, signé.

4365. Latino Coelho (José' Maria).— Galeria de varões illustres de

Portugal. Por J. M. Latino Coelho. N.° 2. Vasco da Gama. Lis-

boa, David Corazzi, 1882, 2 vol. in-8°, portr., caries, br.

Envoi de Téditeur.

4 366. Luz SoitiANO (Simão José' da).— Vida do Marquez de Sá da

Bandeiro e reminiscência de alguns dos successos mais notá-

veis que durante ella tiveram lugar em Portugal, por Simão
José' da Luz Soriano. Tomo L: Vida e successos do dito mar-

quez desde o seu nascimento ate' 183Í.—Tomo II: Vida e suc-

cessos do dito marquez desde 1834 ale' ao seu fallecimento em
Janeiro de 187 6. Lisboa, na Ti/po^rapliia da f^iuva Sousa Ne-
ves, 1887-1888, 2 vol. in-8°, portr., carte, br.

Envoi de ]'auteur, signé.

4367. Macedo (José' Agostinho de).— Elogio histórico do 111."
10

Kx.
ni ° Ricardo Raymundo Nogueira, conselheiro dEstado, &c.

&c. &c. Por José' Agostinho de Macedo. Lisboa, na Impressão

íieoia, 1827, in-4° de 55 pp., br.

Opucule peu cotnraun.

1368. Meyrelles de Távora (André').— O Marquez de Sá da Ban-

deira. Por André' Meyrelles de Távora do Canto e Castro. Bio-

graphia fiel e minuciosa do illustre finado: redigida sobre

documentos officiaes e parlamentares, com o auxiliar de apon-

tamentos prestados por elle mesmo em 1873... Lisboa, Im-

prensa Nacional, 1876, in-8° de P/3 pp., portr. sur bois, br.

Í369. Mello de Castro (Júlio de).— Historia panegyrica da vida

de Dinis de Mello de Castro, primeiro Conde das Galveas, do

Conselho de Estado e (iuerra dos Sereníssimos Beys D. Pe-
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dro JI e D. Joào V. Escrita por Júlio de Mello de Castro, seu

sobrinho. Lisboa, na Ofjicina de António Duarte Pimenta,

1744, in-4°, portr. sur bois, rei. v., dos orn.

4370. Miranda (Martin Affonso de).— Discvrsos históricos de la

vida, y muerte de Don António de Zvniga, Comendador de Ri-

bera... Capitan General dei Reyno de Portugal. Por Martin

Affonso de Miranda... Dirigido a D. Pedro de Zuniga. Mar-

quez de Flores de Ávila . . . En Lisboa, Con todas as licencias

necessárias. Por António Aluarez. Afio 1618, pet. in-4° de 8

ff. pr. n. eh., 63 ff. eh. et I f. blanc a la fin, armes sur le tit.,

marque de 1'impr. au verso du f. 63, rei. parch.

Ouvrage rare et peu connu, cite par Innocencio d'après Barbosa.

4 3 7 1 . Montebello (Marquez de).— Vida de Manvel Machado de

Azevedo Seiior de las Casas de Castro, Vasconcellos, y Barroso,

y de los solares delias, y de las Tierras de Entre Homem y Ca-

bado, Villa de Amares, Commendador de Sousel, en la Orden

de Auis. Por el Marques de Montebelo, Félix Machado de Silva,

Castro, y Vasconcellos, Comendador de San luan de Concieiro,

en la Orden de Christo, su bisneto, y sucessor de su Casa. . .

S. I. Impresso por Pedro Garcia de Paredes, 1660, in-4°, front.

grav. aux armes des Machados, rei. parch.

Bel exemplaire de ce livre rare.

4372. Moreno Porcel (D. Francisco).— Retrato de Manuel de Fa-

ria y Sousa, Cavallero dei Orden Militar de Christo, y de la

Casa Real. Contiene una Relacion de su Vida, un Catalogo de

sus Escritos, y un sumario de sus Elogios, recogidos de vá-

rios Autores, por Francisco Moreno Porcel ; aora nuevamenle

acrescentado con un Juisio Histórico, que compuzo el Excel-

lentissimo Senhor Don Francisco Xavier de Meneses, Conde de

la Erizeira... Lisboa Occidental, en la Officina Ferreiriana,

1793, in-fol., portr. sur cuivre, rei. v., dos orn.

Bel exemplaire de ce livre estime.

4373. Noticia dos Ministros e Secretários d'Estado do regimen

constitucional nos 4 I annos decorridos desde a Regência ins-

tallada na Ilha Terceira em 15 de Março de 1830 ate' 1 .
r
> de

Março de 1871. Lisboa, Imprensa Nacional, 1871, in-8° de 40

pp., br.

Pièce de stalislif|iie. Ires interessante.
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í 37 4. Palha (Fernando).— O Conde de Castello Melhor no exilio.

Ensaio biographico por Fernando Palha. Lisboa, Imprensa Na-
cional, 1883, pet. in-4°, pap. lin, br.

Etude três interessante, rédigée sur des docuinents aulhentiques et inconnus.

4375. Peneira Ferkaz Jumor (António).— Joào de Souza Pinto de
Magalhães. Apontamentos históricos. Por António Pereira Fer-
raz Júnior. Lisboa, Typographia Franco Portugueza, I86G,
in-8° de 65 pp., porlr., br.

437(5. Resumo histórico da vida e trágico fim de Agostinho José'

Freire. Lisboa, Typ. Patriótica de C. A. da Silva & C,\ 1837,
in-8° de 23 pp., br.

Opuscule intéressant.

437 7. Rezende (Marquez de).— Elogio histórico de José' de Seabra
da Silva, pronunciado na sessão publica da Academia Real das

Sciencias de Lisboa em 10 de março de 1861. Pelo Marquez
de Rezende. IJsboa, na Typographia da Academia, 1861, gr.

in-4° de 72 pp., portr. lithogr., br.

4378. Sanches de Baena (Visconde de).— Notas e documentos ine'-

ditos para a biographia de João Pinto Ribeiro. Pelo Visconde

de Sanches de Baena. Lisboa, na Typographia de Mattos Mo-
reira e Cardoso, 1882, in-8°, br.

Envoi de l'atiteur, signé.

4379. S. Carlos (Fr. Manuel de).— Panegyrico funeral nas exé-

quias que se celebrarão em Leça ao 111."
10

e Venerando Senhor
Fr. Filippe de Távora e Noronha, Bailio de Leça . . . Luctuosa-
mente exornado com vários Poemas de diversos authores, e ex-

posto com affectuoso agradecimento pelo P. M. Fr. Manoel de

S. Carlos... Lisboa, na Officina de Pascoal da Sylva, 17 16,

in-4°, portr. sur cuivre, cart.

Livre peu commnn et curieux.

4380. S. Clemente (Barão de).— Estatísticas e biographias parla-

mentares portuguesas por Clemente José' dos Santos (Barão de

S. Clemente). Porto, na Typographia do Commercio do Porto,

1887-1892, 6 part. en 6 vol. in-8°, portr., br.

Onvragt tn'-s curieux et intéressant, contenant des renseignements bildiographiques
Mir les hommes politiquei de Portugal de 1880 A 11)86.
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4381. Sidney (Alg.)— Apontamentos para a Biographia do cidadão

.Tose da Silva Passos. Por o seu amigo particular e politico Alg.

Sidney C. R. C. Porto, na Typographia de S. J. Pereira, 1848,

in-8° de 28 pp., br.

Envoi de 1'auleur.

4382. Silva (Theodoro José' da).— Miscellanea historieo-biogra-

phica extrabida de uma infinidade de obras antigas e moder-

nas, contendo mais de 1:200 biograpbias. Pelo professor e agri-

mensor Theodoro José' da Silva. Lisboa, Francisco Arthur da

Silva, 1877, in-8°, rei. v. marbr., dos orn.

Livre curieux.

4383. Soares Toscano (Francisco).— Parallelos de Principes, e va-

roens illustres antigos, a que mvitos da nossa naçam portvgvesa

se assemelharão em suas obras, ditos, & feitos: com a origem

das armas de alguas familias deste reino. Por Francisco Soa-

res Toscano, natural da cidade de Évora. Em Évora, por Ma-
nuel Carvalho, 1 622, in-4°, rei. v., dos orn., fii. à compart.

et fers à fr. sur les plats, tr. r.

Ouvrage peu commun et recherché.

4384. - Parallelos de Principes, e varoens illustres antigos, a

xjue muitos da nossa Nasçào portugueza se assemelharão. . . Por

Francisco Soares Toscano. Lisboa Occidental, Officina Ferrey-

riana, 1733, in-4°, rei. v., dos orn.

Deuxième édition de 1'ouvrage ci-dessus.

Bel exemplaire.

4385. Theatro heróico, abecedario histórico, e catalogo das mulhe-
res illustres em Armas, Letras, Acçoens heróicas e Artes libe-

raes... Por Damião Froes Perym. Lisboa Occidental, na Offi-

cina da Musica de Theolonio Antunes Lima, 1736, 2 vol. in-fol.,

rei. v. marq., dos orn., tr. bleue.

Hei exemplaire de cel ouvrage curieux, cite par Brunei.
I.'auteur, Fr. João de S. Pedro a déguisé sou nom sons le pseudonyme.

4386. Tokkes Mangas (Manoel).— Vida do Visconde de Almeida
Garrett principe dos poetas portuguezes do século XIX. Se-
guido de um artigo á morte do mesmo illuslre poeta, por Tor-
res Mangas. Lisboa, Mattos Júnior, 1854, in-12° de 16 pp., br.
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4387. Ultimas acções do Duque D. Nuno Alvares Pereira de Mello

desde 1 1 de Setembro de 1725 ale' 29 de Janeiro de 1727 em
que falleceu. Relação do seu enterro, e das Exéquias que se

lhe fizerão em Lisboa, e nas terras de que era Donatário. Es-

critas e dedicadas á Magestade de D. Joào V. pelo Duque D.

Jayme seu Estribeiro mór. Lisboa Occidental, na Ofjicina tia

Musica, 1730, gr. in-fol. de 22 ff. pr. n. ch.y compris le faux-

tit., f'ront. et portr. sur cuivre, 370 pp., fig., rei. v., dos orn.,

monogr. surmonte' dune couronne sur les plats.

Eilition monnmentale, ornée d'un frontispice, d'nn portrait et de vingt-huit planches,

quelques unes pliantes, gravées sur cuivre par Ilirrewiu, artiste étranger demeurant eu
Portugal.

Le livre est un recueil de pièces de prose et vers, par les écrivains les plus reiíom-

més dti temps.

Bel exemplaire; une planche déchirée et raceoiiimodée.

4388. Vasconcellos (Joaquim de).— Luiza Todi. Estudo critico por

Joaquim de Vasconcellos. Porto, Imprensa Portugueza, 1873,

in-4°, br.

Etude biographique et artistique sur la chanteuse portugaise Luiza Todi.

Coll. Archeolmjia .-Irlislica, rol. I. fascicule I. Tire à 250 exemplaires. Ex. u. 29.

4389. Moura Coutinho (José' J. d'A. P. de).— Biographia do sr.

José' Joaquim de Almeida Moura Coutinho, Fidalgo Cavalleiro

da Casa Real... Deputado pela província do Algarve ás Cortes

Geraes da Nação Portugueza nas duas legislaturas de 1842 e

1846. Por seu filho. Belém, na Typographia Be/enense, 1886,

in-8°, de 4 7 pp., br.

En\oi de 1'auteur, signé.

4390. OLIVEIRA MARTINS (J. P.).— Elogio histórico de Anselmo
José' Braancamp. Fallecido em XIII de Novembro de 1885.

Porto, Typographia Occidental, 1887, gr. in-4°, pap. velin,

portr., rei. velin blanc, e'barbe'.

Edition luxiieuse, tirée en rouge et noir, de cet éloge biographique estime. II est ac-

compagné d'un bean portrait grave sur acier.

Tirage à petit nombre. Exemplaire n. 87.

4391. Rocha Dias (Eduardo A. da).— O Conselheiro José' Silves-

tre Ribeiro exemplo de inteira dedicação á liberdade e á pá-

tria. Factos da Historia Nacional colligidos por Eduardo A. da

Rocha Dias. Lisboa, Imprensa Nacional, 1888, in-8°, br.

Envoi de 1'auteur.
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4392. Teixeira de Aragão (A. C).— Vasco da Gama e a Vidi-

gueira. Estudo histórico por A. C. Teixeira de Aragão. Lisboa,

Imprensa Nacional, 1887, iu-8°, avec portr. de Vasco da Gama,

fig. color., carie, fac-sim., br.

Extrait du Boletim da Sociedade de Geographia de Lisboa.

Tirage spécial de 114 exemplaires numérotés. Ex. n. 6.

Envoi de 1'auteur, signé.

4393. Vasconcellos (João José' de).— Elogio fúnebre do Conse-

lheiro Anselmo José' da Cruz Sobral, &c. &c. &c. Por João José'

de Vasconcellos. Lisboa, na Officina Nunesiana, 1802, in-4° de

23 pp., br.

Opuscule peu comnuin.

4394. Viale (António José').— Elogio histórico do Sr. João da Cu-

nha Neves e Carvalho Portugal sócio effectivo da Academia
Real das Sciencias de Lisboa, lido na sessão publica da mesma
Academia em 10 de março de 1861, pelo sócio António José'

Viale. Lisboa, Typographia da Academia, 1861, in-4° de 15

pp., br.

4395. Vianna (António).— Documentos para a historia contempo-

rânea. José' da Silva Carvalho e o seu tempo. Compilação an-

notada por António Vianna. Lisboa, Imprensa Nacional, 1891-

1894, 3 vol. gr. in-8°, papier lin, portr., br.

Ouvrage curieux, divise en deux gros volumes et 1 supplément.

Le volume 11 est orué des portraits de Silva Carvalho et de Agostinho José Freire.

Envoi de 1'auteur, signé.
,

4396. Vieira de Castro (António Manuel Lopes).— José' Cardoso

Vieira de Castro antes e depois do seu julgamento. Por seu ir-

mão António Manuel Lopes Vieira de Castro. Lisboa, na Ty-

pographia Lusitana, 1871, in-8° de xv-102 pp., br.

Envoi de 1'auteur.

4397. Audin.— Histoire de la vie, des ouvrages et des doctrines

de Luther. Par M. Audin. Paris, L. Maison, 1850, in-18 , br.

4398. Bramome.— Vie des dames illustres françaises et etrangè-

res. Nouvelle e'dition avec une introduction et des notes par

Louis Moland. Paris, Garnier Frères, 1868, in-18 , demi-rel.

v., dos orn.
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4399. Vie des dames galantes, par Ie Seigneur de Brantome.
Nouvelle e'dition revue et corrige'e sur l'e'dition de 1740, avec

des remarques historiques et critiques. Paris, Garnier Frères,

1868, in-18 , rei. v.. dos ora.

4400. Chatealbriand (Vicomte de). — Me'moires d'outre tombe. Par

Cliateaubriand. Bruxelles, Meline, Cans et C, 1849-1850, 6

vol. in-18 , demi-rel., mar. noir.

4401. Clarke (Francis L.).— The Life of the most noble Arthur
Marquis and Earl of Wellington, Viscount Wellington of Tala-

vera and of Wellington, and Baron Douro of Wellesley, ali in

the County of Somerset, K. B... By Francis Clarke. London,

privtedby J. andJ. Cundee, s. d., in-8°, tit.-front. grav., portr.,

cart., n. rogne'.

4402. Gaffakel (Paul).— Jean Ango. Par Paul Gaffarel... Extrait

du «Bulletin de la Societe' Normande de Ge'ographie». Rouen,

Lup. Esperance Cagniard, 1889, pet. in-4°, br.

4403. Goyri (Nicolas de).—- Apuntes para las biografias de algunos

Burgaleses celebres, por Nicolas de Goyri. Burgos, Imp. de D.
Timóteo Amaiz, 187 8, in-8°, br.

44 í. Lima (Don Álvaro de).— Libro de las virtuosas e' claras mu-
jères el qual fizo e compuso el Condestable don Álvaro de Luna,

Maestre de la Orden de Santiago. Dalo á luz la Sociedad de

Bibliófilos Espanoles. Madrid, 1891, in-8°, pap. lin.. br., n.

rogne'.

Edition faife sur un manuscrit appartenant à Don M. Menendes y Pelayo, précédée

d'une Advertência preliminar par cet écrivain.

Tire à 300 exemplaires ntimérotés. Ex. n. 191.

4405. Malagola (Cario).— Delia vtta e delle opere di António Ur-

ceo detto Codro. Sludi e richercbe di Cario Malagola. Bologna,

Typ. Fava e Garagnani, 1878, in-8°, br.

4406. Marc-Monnier.— Un Avenlurier italien du siècle dernier, le

Comte Joseph Gorani, daprès ses memoires ine'dites. Par Marc-

Monnier. Paris, Calma?) Leva, 1884, in-18 , br.

Biographie assez ciirieuse, se rapporlant, eu partie, a des événeineiils arrivés eu Por-

tugal Ml \Vlll e siècle.

16-IV.
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4407. Nieto da Silva (D. Félix— Marques de Tenebrón).— Me-

morias de D. Félix Nieto da Silva, Marque's de Tenebrón, Mar-

queis de Villafrel, Vizconde de Alba de Tajo, etc, elo. Publica-

las la Sociedad de Bibliófilos Espafioles. Madrid, M. Tello,

impr., 1888, in-8°, pap. lin., br., n. rogne'.

Première édilion d'un lexle inédit, renfermaat une auto-biographie assez interessante.

Le vol. debute par une introduction de A. Cánovas dei Castillo.

Tire à 300 exemplaires numérotés. Ex. n. 222.

4408. Sénac de Meilhan.— Portraits et caracteres des personnages

distingue's de la fin du dix-buitième siècle, suivis de pièces

sur 1'bistoire et la politique, par M. Se'nac de Meilhan, pre'ce'de's

dune Notice sur la personne et ses oeuvres par M. de Lewis.

Paris, J. G. Dentu, 1813, in-8°, rei. v., dos orn.

4409. Sizeranne (Maurice de la).— J. Gaudet el les aveugles; sa

vie, ses doctrines, ses ecrits. Par Maurice de la Sizeranne.

Tournon, typ. J. Parnin, 1885, in-8°, portr., br.

4410. Vasconcellos (Joaquim de).— Conde de Raczynski (Atbana-

sivs). Esboço biograpliico, por Joaquim de Vasconcellos. Porto,

Imprensa Portugueza, 187 5, in-4° de 55 pp., initiales orne'es

tire'es en rouge, br.

Belle édition, tirèe à petit nombre ; nom mise dans le commerce.

4411. Viés des plus ce'lèbres inarins. Avignon, Jean-Albert Joly,

1816-1817, 11 tom. en 10 vol. in-24°, rei. v., dos orn.

Recueil intéressant, contenant les viés de Du-Gay-Trouin, André Dória, Cassard,

Paulin, Comte de Fourbin, Tourville (en 2 tom.), Jean-Bart, Du Quesne, Jean et Vi-

ctor d'Estrées, C. Tromp, Barberousse.

4. BlBLIOGRAPHIE. HlSTOIRE DE lTiMPRIMERIE

4412. Balaguer y Merino (Andre's).— D. Pedro, el Condeslable

de Portugal considerado como escritor, erudito y anticuario.

(1429-66). Estúdio bistorico-bibliograíico por Andre's Balaguer

y Merino. Gerona, Impr. de Ficente Dorca, 1881, in-8° de 69

pp., br.

Elude três curieuse, renfermant parmi d'autres rcnseignements intéressants, le Ca-
talogue de la bibliothèque du Connétable Don Pedro, oíi l'on trouve cite le célebre ma-
nuscrit de La Tragedia de la insigne Reyna Dofía Ysabel, que nous avons décrit sous

le n. 784.
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44 13. BARBOSA MACHADO (Diogo).—Bibliotheca Lusitana, His-

tórica, Critica, e Cronológica. Na qual se compreliende a noticia

dos authores portuguezes e das Obras que compuzerào desde

o tempo da promulgação da Ley da Graça ale' o tempo pre-

sente... Por Diogo Barbosa Machado, Ullyssiponense. . . Lis-

boa Occidental, va Offtcina de António Izidoro da Fonseca; na

Ofncina de I^nacio Rodrigues ; na Ofjicina de Francisco Luiz

Ameno, 1741-1759, 4 vol. in-fol., à 2 col., portr., rei. v,. dos

orn., fil. sur les plats.

Ouvrage bibliographique monumental, devenu rark ; lo plus estime et le plns re-

cherché iles livros portugais diins ce genre. Bel articlo sur Canioens.

Exemplaire três bien conserve.

4414. Bernardes Branco (Manuel).— Portugal e os estrangeiros.

Obra dividida em quatro partes contendo os seguintes assum-

ptos: I. Diccionario dos escriptores estrangeiros, que escreve-

ram obras consagradas a Portugal... II. Diccionario de obras

portuguezas vertidas em linguas estrangeiras. III. Noticia dos

portuguezes que no estrangeiro se distinguiram nas lettras, e

resenha das obras portuguezas reimpressas nos paizes estran-

geiros. IV. Noticia das recordações e monumentos existentes

em diversas partes do mundo, construídos por portuguezes, ou

erigidos em honra delles. Estudos de Manuel Bernardes Branco.

Lisboa, A. M. Pereira, 187 9, 2 vol. in-8°, portr., demi-rel.

mar. r., dos orn.

Livre rurioux. ronformant dos róférences sur (.'ainoens et une iinalyse du poème Ln-
siadas, Irailuite de 1'onvrage de V. Bouterwek: Geschichte der Poésie, etc. (n. 1973).

441 5. Bibliotheca Nacional de Lisboa. Inventario. Secção XIII.

Manuscriptos. Collecçào Pombalina. Lisboa, 1889, in-4° gr., br.

Edition oflkielle. Euvoi de 1'auteur, signé.

4416. Canto (Ernesto do).— Bibliotheca Açoriana. Noticia biblio-

graphica das obras impressas e manuscriptas, nacionaes e es-

trangeiras concernentes as Ilhas dos Açores, por Ernesto do

Canto. Ponta Delgada, Ti/pograpftia do «Airltivo dos Açores»,

1891), in-4°, br.

°

Ouvrage trèi euriem ei estime. Envoi de 1'auteur, signé.

í í 17. Ensaio bibliograpliico. Catalogo das obras nacionaes e

estrangeiras relativas aos suecessos políticos de Portugal nos
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annos de 1828 a 1834. (Por Ernesto do Canto.) Ponta Del-

gada, Ilha de S. Miguel, Typographia do Archivo dos Açores,

1888, in-8.°, br.

Ouvrage estime. Envoi de 1'auteiir, signé.

4418. Canto (José' do).— Collecção Camoneana de José' do Canto.

Tentativa de um catalogo melhodico e remissivo. Lisboa, Im-

prensa Nacional, 1895, gr. in-8°, pap. de Hollande, br.

Ouvrage le plns complet sur la bibliographie des neuvres de Camões. II est orne

d'un curieux portrait de Camões, reprodnction d'un dessin découpé à jonr.

Adresse imprimée: à M. Fernando Palha.

Ce livre, étant exclusivement dédié à Camões, et à des sujets se rapportant au poete.

devait ètre range à la division CAMONEANA ; mais la deuxième partie de notre Cata-

logue était déjà imprimée, lorsquMl nons a été envoyé.

4419. Catalogo da importante e copiosa bibliotheca dos Marquezes

de Castello Melhor. Lisboa, na Typographia Mattos Moreira &
C.\ 187 8, in-8°, br.

4420. Catalogo dos preciosos Manuscriptos da Bibliotheca da casa

dos Marquezes de Castello Melhor. Documentos officiaes, grande

numero de autographos, obras originaes e inéditas. Lisboa, na

Typographia Universal, 187 8, in-8°, br.

Catalogue assez curieux, souvent cite par les bibliographes.

Bel exemplaire; grand de marges.

4421. Catalogo dos livros, que se hào de ler para a continuação do

Diccionario da língua portuguesa mandado publicar pela Aca-

demia Real das Sciencias de Lisboa. Lisboa, na Typographia

da mesma Acarlemia, 1799, in-4°, demi-rel. v., br.

Ouvrage intéressant, souvent cite par Innocencio.

L'anteur, Agostinho José da Costa Macedo, a cache son nom.

4422. Catalogo das obras impressas e manuscriptas de António

Pereira de Figueiredo. Lisboa, na Ojjicina de Simão Thaddeo

Ferreira, 1800, in-4° de 74 pp. non compris le tit., de'rel.

Livre attribué à 1'académicien F. M. Trigoso.

4423. Fernandes Thomaz (Annibal).— Boletim de Bibliographia por-

tugueza. N os 1-12. (Janeiro-Dezembro de 1879.) Coimbra, na

Imprensa da Universidade, 1879, 12 fase. in-8°, br.

Publication curieuse, sous la direction du bibliographe Annibal Fernandes Thomaz.

Un deuxième volume a paru.
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4424. Cartas bibliographicas por F. T. (Fernandes Thomaz).

Coimbra, Imp. Académica, Irnp. da Universidade, 1876-1877,

2 part. in-8°, fac-sim., br.

Tire à 100 exemplaires niimérotés. Kx. n. 68.

Non mis dans le commerce. Knvoi de Pautem'.

4425. Figanière (Jorge César de).— Bibliographia bistorica portu-

gueza, ou Catalogo inetbodico dos auclores portuguezes, e de

alguns estrangeiros domiciliados em Portugal, que tratam da

historia civil, politica e ecclesiastica destes reinos e seus domí-

nios... For Jorge César de Figanière. Lisboa, na Typographia

do «Panorama», 1850, pet. in-4°, rei. v., dos orn.

Livre três intéressant, soiivent cite, bien qiril ait élé postérieurement surpassé par

les études d'Innoceiicio et d'autres.

4426. Figanière (Frederico Francisco de la).— Catalogo dos ma-

nuscritos portuguezes existentes no Museu Britannico. Em que

também dá noticia dos manuscriptos estrangeiros relativos á

historia civil, politica e litteraria de Portugal e seus dominios.

Por Frederico Francisco de la Figanière. Lisboa, Imprensa Na-

cional, 1853, in-8°, demi-rel. mar. bleu., dos orn.

Livre três estima.

4427. Pereira (Gabriel).— Catalogo dos pergaminhos do Cartório

da Universidade de Coimbra. Coimbra, ?ia Imprensa da Uni-

versidade, 1881, in-8°, br.

Le nom de 1'auteur. Gabriel Victor do Monte Pereira, se tronve à la Bn du Relatório.

4428. Garcia Peres (D. Domingo).— Catalogo razonado biográfico

y bibliográfico de los autores portugueses que escribieron en

castellano. Por D. Domingo Garcia Peres. Madrid, Imp. dei

Collegio R. de Sordo-Mudos y de Ciegos, 1890, in-8°, br.

4429. Martins de Carvalho (Francisco Augusto).— Diccionario bi-

bliographico militar portuguez. Por Francisco Augusto Martins

de Carvalho. Lisboa, Imprensa Nacional, 1891, in-8°, br.

Livre cnrieux, le premier, dans son genre, qni ait paru en Portugal.

4430. Pinto de Mattos (Ricardo).— Manual bibliographico portu-

guez de livros raros, clássicos e curiosos. Coordenado por Ri-

cardo Pinto de Mattos. Revisto e prefaciado pelo Sr. Camillo

Castello Branco. Porto, Lirr. Portuense, 1878, in-8°, demi-rel.

mar. viol.
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4431. Salgado (José Augusto).—Bibliotheca Lusitana escolhida, ou

catalogo dos escriptores portuguezes de melhor nota quanto a

lingoagem, com a relação de suas principaes obras, colligido de

diversos authores por Joze' Augusto Salgado. Porto, Typogra-

phia Commcrcial Portuense, 1841, in-8°, demi-rel. mar. vert.

443.2. Santarém (Visconde de).— Noticia dos manuscriptos perten-

centes ao direito publico externo diplomático de Portugal, e á

historia e litteratura do mesmo paiz, e que existem na biblio-

theca Real de Paris, e outras da mesma capital, e nos Archi-

vos de França. Examinados, e colligidos pelo segundo Visconde

de Santarém. Lisboa, Typ. da Academia Real das Sciencias,

1827, in-4°, br.

4433. Silva (Innocencio Francisco da).— Diccionario Bibliogra-

phico portuguez. Estudos de Innocencio Francisco da Silva ap-

• plicaveis a Portugal e ao Brazil. (Continuados e ampliados por

Brito Aranha.) Lisboa, Imp. Nacional, 1838-1893, 16 vol.

in-8°, demi-rel. mar.; les 7 dern. vol. br.

Ouvrage curieux et le plus complet sur la bibliographie portugaise, qiii ait paru jus-

qu'à présent. Après la morl d'Innocencio, il a été continue par Paulo Wenceslau de Brito

Aranha, sons la protection ilu gouvernement.

Le volume XI renferme les tables des dix premiers volumes.

En cours de publication.

4434. Carta apologética do auctor do «Diccionario Biblio-

graphico Portuguez» a um amigo que do Brasil o incitava á

prompta conclusão do seu trabalho. . . Lisboa, Typ. do «Pa-

nora?na», 1866, in-8° de 13 pp., br.

Pièce devenue peu commune. Non mise dans le commerce-

4435. — índice alphabetico dos nomes próprios de familia (ap-

pellidos) dos auctores incluídos no Diccionario bibliographico

do snr. Innocencio Francisco da Silva (volumes I-VII, e 1." do

Supplemento); para uso da R. Bibliotheca Publica do Porto:

por E. A. (Eduardo Allen) Júnior. Porto, Typ. de Manoel José

Pereira, 1 869, in-8°, cart. percal.

4436. Sousa Viterbo.— Poesias de auctores portuguezes em livros

de escriptores hespanhoes. Resenha bibliographica por Sousa

Viterbo. Coimbra, Imprensa da Universidade, 1891, in-8°, br.

Elude bibliographique Ires curieuse, qni peul ètre rangée panei les Cancioneros.

Tirée à petit nombre. Exemplaire n. 6, sur papier du Japon.

Envoi de 1'auteur, signé.
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4437. Gallardo (Don Bartolomé José).— Ensayo [de una Biblio-

teca Espanola de libros raros y curiosos, formado con los apun-

tamientos de Don Bartolomé' José' Gallardo, coordenados y au-

mentados por D. M. R. Zarco dei Valle, y D. J. Sancho Rayon.

Obra premiada por la Bibliote'ca Nacional en la junta pública

dei 5 de Enero de 1862, e' impressa á expensas dei Gobierno.

Madrid, Inip. Rivadeneyra, 1863-1889, 4 vol. gr. in-8°, br.

4438. Salva y Mallen (í). Pedro).— Catálogo de la Biblioteca de

Salva, falência, Imprenta de Ferrer de Orga, 1872, 2 vol. gr.

in-8°, fig., demi-reí. mar. vert., dos orn., n. rogne'.

Ouvrage três imporlant, le plus complet dans sou genre, sur la bibliographie espa-

gnole.

4430. Beauchamps & Rouveyre.—Guide du Libraire-Antiquaire et

du Bibliophile. Vade-mecum à 1'usage de tons ceux qui achè-

tent ou vendent des livres. Par J. de Beauchamps et Ed. Rou-

veyre. Paris, Ed. Rouveyre & G. Blond, 1882-1885, in-8°,

íig. color., pap. lin.

Tome I de cette curieiise ptiblication, accompagnée de planches tirées en noir, au

bistre, à la sanguine, etc.

En cours de pnblioatioa,

4440. Le Bibliophile Français. Gazette illustre'e des amateurs de

livres, d'estampes et de haute curiosite'. Paris, Bachelin-De-

(lorenne, 1868-187 3, 7 vol. in-8°, fig., demi-rel. chagr. r. avec

coins, e'barbe', tète dor.

Belle publication, ornée de portraits à 1'eau forte, de planches tirées à la sépia, et

de grav. sur bois dans le texte, lettrcs ornées, en-têtes, culs-de-lampe, etc.

4441. Bouchot (Henri).— Les Ex-libris et les marques de posses-

sion du Livre. Par Henri Bouchot. Paris, Edouard Rouveyre,

1801, in-12°, fig. à 1'eau-forte, br., couv. orig.

Jolie édition de luxe. Illustnitions de J. Adeline, Tony Kavier, Ferdinaiidns, Marins

Perret, etc.

Tire* à 750 exemplaircs numérotés. Kx. n. 60, sur papier Wliatinann.
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4442. Brunet (Gustave).— Imprimeurs imaginaires et libraires sup-

poses. Étude bibliographique par Gustave Brunet. Paris, Tross,

1866, in-8°, br.

4443. Brunet (Jacques Charles).— Manuel du libraire et de l'ama-

teur de livres, par Jacques-Cliarles Brunet. Cinquième e'dition

originale. Paris, Firmin-Didot frères, 1860-1865, 6 tom. en

12 vol.— Supple'ment, par MM. P. Deschamps et G. Brunet.

Paris, Firmin-Didot et C'
e

, 187 8, 2 vol.— Ens. 14 vol. gr.

in-8° à 2 col., demi-rel. mar. bleu; le Supple'm. br.

4444. Gay (Jules).— Analecles du Bibliophile. Becueil trimestrel

contenant: l
.° Di verses pièces curieuses anciennes et moder-

nes. 2.° Des analyses criti(|ues. 3.° Une Correspondance, des

me'langes philosophiques et litte'raires, des anecdotes, etc. Di-

recteur, M. Jules Gay. Turin, J. Gay, 1876, 3 vol. in-12°, br.

Recueil cnrieux.

4445. Leclerc (Charles).— Bibliotheca Americana. Histoire, ge'o-

graphie, voyages, arche'ologie et linguistique des Deux Ame'ri-

ques et des lies Philippines, redige'e par Ch. Leclerc. Paris,

Maisonneuve, et C, 187 8.:— Supple'menl N.° 1. Paris, Mai-
sonneuve et C", 1889.— Ens. 2 vol. in-8°, br.

Envoi de 1'auteur, signé.

444 6. Rocveyre (Edouard).— Connaissances ne'cessaires à un bi-

bliophile. Troisième eclition. Paris, Ed. Rouveyre, 1879, in-8°,

pap. lin., br., couv. orig.

Jolie édition d'amateur.

4447. Documentos para a historia da typographia portugueza nos

séculos XVI e XVII. Lisboa, Imprensa Nacional, 1881-1882,
2 vol. in-4°, pag. encadr. de íil., br.

Edition três soignée de ce recueil cnrieux. compile par le Dr. Venâncio Deslandes.

4448. Noronha (Tito de).—Curiosidades bibliographicas. I. O Can-
cioneiro geral de Garcia de Rezende. Por Tilo de Noronha,
Porto, E. Chardron, 1871, pet. in-8° de 70 pp., br.
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44 49. - A Imprensa Porlugueza no século XVI, seus represen-

tantes e suas prodncções. Ordenações do Reino. Por Tito de

Noronha. Porto, Imprensa Porlugueza, 1873, in-4°, br.

Coll. Archéolixjia artística, publ. par Joaquim de Vasconcellos, vol. I, faseie. II.

Tirée à 250 exemplaires inimérotés. Kx. n. 63.

4450. - A Imprensa porlugueza durante o século XVI. Por

Tito de Noronha. Porto, Imprensa Portugueza, 1876, in-4° de

40 pp., pap. lin, br.

Tire à 260 exemplaires numérotés. Kx. n. 259.

Envoi de 1'auteur. signé.

4451. Mème ouvrage, br.

Kxemplaire n. 71. Envoi de l'aiiteur.

4452. ^-^Pregmalica sobre la impression, y libros.^-Ç La orden

que se ha de tener em imprimir los libros, ansi los impresso-

res como los q los dan a imprimir, y ansi mesmo los libreros

en la forma q los han de vender ... C Impresso en Valladolid,

en casa de Sebastian Martinez, 1558, in-fol. de 4 ff. u. eh., ca-

ract. golh., tit. encadre', armes impériales sur le tit.

Keproduclion photo-typographique de cette édition rarissime, interessante pour l'his-

toire de 1'imprimerie en Espagne.

4453. ffc)ROL DOS LIVROS qve
||
neste Reyno se prohibem

||

per o sereníssimo Cardeal Iffante, Inquisidor ge
||

ral nestes

Reynos e senhorios de Portugal. Com as Regras do outro Rol

geral que veo do saneio
||
Concilio, trasladadas ein linguage

vulgar [i por mandado do dito Senhor, pe
||
ra proueito daquel-

les que
||
carecem da lingua

jj

Latina.
||

(armes)
|j

Impresso em
Lisboa, per Francisco Corrêa. . . | Anno de 1564; 12 ff. n.

eh.— INDEX | librorvm prohi
||
biloruin cvm Regulis | con-

fectis per Paires à Tridenti
||
na Synodo delectos, autoritale

Sancliss. D. N. P. IIII. Pont. Max. comprobatus.
||
Impressas

Olisipone de mandata Se
||
renissimi Cardinalis I/enrici, In-

fantis
|j
Portagallice, A'rclnepiscopi Flix-

||
bonensis, Legati à

latere : Apud
[j
Franciscum Corream, eiusd? 1'rincipis ac Do-

mini Tijpograpltam . . . Anno 1564; 44 ff. eh., tit. avec encadr.

16 -IV.
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sur bois.— Ens. 2 parties en 1 vai. pet. in-4°, demi-rel. mar.

olive, tr. r.

Recueil TRÊS RARE et estime. Nous croyons, que ees deux parties ne forment

qu'un senl corps. Innocencio en a cite seuleinent la p;irtie latine, parce qn'il n'a pas connu

la portugaise.

Ce livre a été composé par Fr. Francisco Foreho, tlominicain et théologien portu-

gais, par délibération du Concile tle Trente.

Bel exemplaire; annutations et petites taches dencre.

4454. Catalogo
||
dos livros qve se

|
prohibein nestes Regnos &

Senhorios de
|]
Portugal, por mandado do Illustrissimo

||
& Re-

uerendissimo Senhor Dom Iorge
||

Dalmeida Metropolylano Ar-

cebispo de
||
Lisboa, Inquisidor Geral, &c.

||

(armes)
||
^-fc)Com

outras cousas necessárias à matéria da prohibiçào dos Liuros.

| Impresso em Lisboa per António Ribeiro impressor
||
de Sua

Illustrissima & Reuerêdiss. Sehoria. 1581.
||
44 ff. eh. encadr.

de fii.— Index
||
librorvm pro

||
hibilorvm, cvm Regv-

||
lis

eonfeclis, per Patres à Triden
||
tina Synodo deleetos.

||

Avctb-

rilate Pii IIII. primvm II Editus, postea vero a Syxto V. auetus:

| et nunc demvm S. D. N. Clementis PP. VIII.
||
iussu recogni-

tus, & publicatus.
|]
Instrvctione adiecta.

||
De exequenda pro-

hibitionis, deq. sincerè eme-
||
dandi, & imprimendi libros ra-

tione.
[|

Impressus de manda lo il
||

lustriss. & Reuerendiss.

Domini D. Antonij
||
de Mattos de Norogna Episcopi Hei-

||
ven-

sis, Inquisitoris generalis
||
Lusitaniae, &c.

||
Olisipone.

||
Apud

Petrum Craesbeeck. \Anno M.D.XCFII.
||
(1597); 27 ff. pr. n.

eh. et 73 ff. eh.— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. pet. in-4°, rei.

marbr., dos orn., tr. r.

Réunion de deux livres rarks.

4455. Index Librorvm
||

prohibitorvm com Regvlis
||
confectis per

Patres a Tridentina Synodo
j|
deleetos, autoritate Sanctissimi

Domini
||
noslri Pi j IIII Pont. Max.

||
comprobatus.

||

Nunc re-

cens de mandato Illustriss. ac Reuerêdiss. D. Georgij | Dal-

meida... in lucetn editus.
||

(armes)
||
Addito etiam altero ín-

dice eorum Librorum qui in bis Portugalliae
||
Regnis prohi-

bentur. . .
||
Olysippone, excudebal Antonius Riberius, 1581;

44 ff. eh.— Catalogo
||
dos livros qve se

||

prohibein nestes

Regnos & Senhorios de
||
Portugal . . .

||
Impresso, em Lisboa per

António Ribeiro impressor
j|

de sua Illustrissima & Reuerêdiss.

Senhoria. 1581; 44 ff. eh.— Ens. 2 ouvrages en 1 vol. pet.

in-4°, rei. v. marbr., dos orn., fil. dor. sur ies plats.

Réunion de deux livres rarks. Le deuxième est le mènie qui se trouve ci-dessns

(n. 4454).
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4456. - Mêmes deux ouvrages.— Ens. en 1 vol., rei. v. marq.,
dos orn.

Bien que les titres, les dates, etc, soient les mèmes, ces deux livres, collationés avec
les deu\ décrits ci-dessus. ofTrent des variantes três eurieuses, qui n'ont pas encore été

ngaalées.

4457. Index Avctorvm dànatae memoria; tvm etiam librorvm qui

uel simpliciter, vel ad expurgationê vsque probibentur, vel de-

niq; iam expurga ti permittuntur. Edilus auctoritate 111."
1
' Do-

mini D. Ferdinandi Martins Mascaregnas, Algarbiorum Epis-

eopi . . . Inquisitoris Generalis. Et in três partes dislributus . .

.

Flyssip. cu facult. Ex officina Petri Craesbeeck, 1624, in-fol.

de 13 FF. pr. compris le lit.-íront. sur cuivre, 1048 pp., et 2

tf. n. eh., rei. parch., tr. r.

5. MÉLAKGES. EXTRAITS HISTORIQUES

44 58. Brados do ceo á insensibilidade dos homens: ou casos Formi-

dáveis, e horrorosos suecedidos em diFFerentes partes do mundo
no anno de 17 17. Com um discurso compilativo. . . que ser-

virá de introducçào á historia annual, ou Gazetas do presente.

Por J. F. M. M. Lisboa Occidental, na Officina de Pascoal da

Silva, 17 18, in-4° de 30 pp., de'rel.

Pièce hark. Cest le numero qui sert d'introduction auv Gnzettes de I'an 1718.

4459. Copia de huma Carla escripta por hum cidadam do Porto a

um amigo morador em Lisboa e Relaçam da singular noticia,

que nella se contem. Lisboa, na Officina de Domingos Rodri-

gues, 17 55, in-4° de 4 pp. n. eh., de'rel.

Pièce non vulgaire, renfennaut la nouvelle d'une inondation du Douro.

4460. Crueldade sem exemplo, executada em AlFonso Roberto me-
nino de três annos, e nove mezes, natural da Vi tia de D. Gon-
çalo no Reyno de Córdova, em 28 de Dezembro de 1731. (A

la fin:) Lisboa, na Officina de Pedro Ferreira, 17 32, in-í° de

4 pp., derel.

Pièce BIBE.

4461. Epitome do Testamento da Senhora Baroneza D. Beatriz da

Sylveira. S. I. n. d. (LJsboa, 1661), in-4° de 10 pp., derel.

Pièce babe. Le |>crmis il'imprimer e«t date du 2(1 juin 1661.
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4462. Gomes da Mata (António).— Testamento qve fez. António

Gomez da Mata Correyo mór que foi deste Reyno de Portugal.

Lisboa, na Officina Craesbeeckiana, 1652, in-4° de 2 fl'. pr. n.

eh. et 136 pp., rei. parch

Pièce rahk, eitée par Inuocencio. Barbosa na pas parle de cet auteur, qui moiirut

eu 1641.

4463. Historia verdadeira de um acontecimento o mais horroroso

e o mais admirável que tem apparecido no mundo; sim, foi

uma filha chamada Maria José'; que matou, degolou e esquarte-

jou sua proprra fsic) Mài Mathilde do Rosário da Luz. Por/o, na.

Typographia deJ. Ferreira & Filho, 1852, in-8° de 16 pp., hr.

Pièce de littéralure populaire, devenue peu commune.

4464.Mu5oz (Carlos).— Primera parte. Relacion curiosa de un

dulce tratado de como una muger, natural de Valladolid, siendo

cautiva, nego la Ley de Dios, nuestro Senor, y caso con un

rico Moro ; y como cautivaran à un Clérigo, hermano suyo . .

.

Compuesto por Carlos Munoz natural de Saragoza.,. S. I. n.

d., in-4. de 4 ff. n. eh., de'rel.

Pièce de vers, BABE et curiense.

4465. Noticia certa de hum fatal suecesso, acontecido na cidade

de Constantinopla, e o espantoso fenómeno que nella se viu no

dia vinte e seis de novemhro próximo de 17 56. Lisboa, na Of-

ficina de Domingos Rodrigues, 1757, in-4° de 8 pp., dérel.

Pièce curiense se rapportant à mi tremblement de terre.

4466. Noticia de um lastimoso suecesso acontecido na Ilha da Mar-

tinica este anno de 1757. (A la fin:) Lisboa, na Officina junto

a S. Benlo de Xabregas, 17 57, in-4° de 8 pp., deVel.

Pièce peu conimune, se rapportant à une tempète eu la mer.

4467. Noticia de hum terrível e lastimoso caso, acontecido na Ci-

dade de Rarcelona em 18 de fevereiro de 17 57. Lisboa, na Of-

ficina de Domingos Rodriguez, 17 57, in-4° de 8 pp., deVel.

Notice d :une explosion de poudre.

4468. Noticia verdadeira de hum celebre caso succedtdo nas visi-

nhanças da cidade de Cádis. Lisboa, na Officijia de Domingos
Rodrigues, 17 57, in-4° de 8 pp., deVel.



H ISTO IRE. 125

4 469. Relação de hum c;iso notável, espantoso, e horrível, nova-

mente succedido em a província de Alem-Tejo em 1 1 de julho

do anno presente de 17 56 nas praças de Elvas, e Olivença e

lugares circumvisinhos. Lisboa, na Oficina de Domingos Ro-

(/rigues,\l 56, in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce peu coinmunc : description d'une invasioii de saulerelles. qui ravagen les

cliamps.

4470. Relaçam de hum grandíssimo animal de cuja incomparável

fereza El-Rey de Nauvu seu senhor se valeu nas parles do Ja-

pão para alcançar uma notável vitoria no passado anno de 1741.

Escrita por Guilhelme Gofroes. (A la fin:) Lisboa, Ojficina de

Pedro Ferreira, 17 42, in-l° de 4 ff. n. eh., derel.

Pièce peu commune, el curieuse.

447 1. Relação de hum extraordinário e prodigioso caso, que nos

fins do século passado acconteceo no Reyno de Castella a Fran-

cisco da Veiga do logar de Lierganes, Província de Biscava...

tirada de algumas memorias que deste suecesso traz o R. P.

M. Fr. Bento Feyjó, addicionada com outras mais noticias...

por Pedro Nisa Rhobe's de Mello ... (A la fin :) Lisboa, na Offi-

cina de Pedro Ferreira, 1740, in-4° de 12 pp., derel.

Pièce curieuse se rapporlant à 1'apparition d'un monstre marin.

4472. Relaçam de hum formidável e horrendo monstro silvestre,

que foy visto, e morto nas visinhanças de Jerusalém... com o

retrato verdadeiro do dito bicho . . . Lisboa, na Officina de José

António da-Silva, 1726, in-4° de 8 pp., derel.

Pièce peu commune, atlrilniée à J. Freire Monterroio Mascarenhas.

4473. Relação de hum memorável caso que aconteceo no lugar de

Alpedrinha. Bispado da Guarda a huina pastora de poucos ân-

uos em o ultimo de Julho deste presente anno de 17 54... Es-

cripta por Aleixo Alvares da Rocha. LJsboa, s. d. (1754), in-4°

de 4 ff. n. eh., 2 vign. sur bois sur le tit., derel.

Pièce raru et curieuse.

447 4. Relação de hum notável caso que aconteceo nesta cidade de •

Lisboa, e lamentável suecesso acontecido em dia treze de ju-

nho do anno de 1755, Lisboa, s. d. (1755), in-4° de 8 pp.,

derel.

Pièce peu commune.
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4475. Relação de hum notável caso succedido na corte de Roma
aos dezaseis de Abril deste presente anno de 175 5. Lisboa, s.

d. (17 54), in-4° de 7 pp., de'rel.

Notice d'une tempète.

447 6. Relação de dous extraordinários e notáveis succesos que

constào de huma carta que ha pouco tempo veio da cidade de

Londres. Lisboa, na Officina de Lino da Silva Godinho, 1789,

in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce peu commiine. renfermant la notice d'ua cas de catalepsie.

4477. Relação histórica de huma mulher, que em Hollanda deu á

luz quatro filhos de hum só parto. Lisboa, na Officina de Do-
mingos Rodrigues, 1757, in-4° de 7 pp., de'rel.

Pièce peu eommune.

4478. Silva (André' Damiam da).— Espelho crystalino do engano,

e desengano do orbe terrestre. Caso fúnebre e lamentável, suc-

cesso trágico, em que trata dos amorosos aflectos, que teve

hum Estudante chamado Florêncio, com huma dama chamada
Lucinda... Por André' Damiam da Silva. (A la fin :) LJsboa, na

Officina de Domingos Gonçalves, 1751, in-4° de 24 pp., de'rel.

Pièce rahe et curieuse. Déchirures.

4479. Verdadeira noticia de hum horroroso caso, succedido no

reino de França, que referido em uma carta se communicou a

Corte de Madrid. . . traduzido tudo da lingoa franceza por J. L.

da C. e S. LJsboa, na Officina de Domingos Rodrigues, 1757,
in-4° de 8 pp., de'rel.

Pièce non vulgaire, renfermant la notice (fim atlenlat contre le roi Louis XV.

4480. B(etti!sger (C. A.).— Saline, ou matinée d'une dame ronyaine

à sa toilette, à la fin du premier siècle de lère chre'tienne. Pour
servir à lhistoire de la vie privee des Romains et à lintelli-

gence des auteurs anciens. Traduit de lallemand de C. A.

Boettinger. Paris, Maradan, 1813, in-8°, planches rei. v., dos

orn.

Livre três ciirieux, orne de treize planches an trait.
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4481. CASTELAR (D. Emílio).— La Civilizacion en los primeros

siglos dei Christianismo. Lecciones pronunciadas en el Ateneo

de Madrid. Por D. Einilio Caslelar. 2.
a
edicion. Madrid, A. Ju-

bera, 1865, 4 vol. in-8°, demi-rel. chagr. brun.

4482. Fleury (Abbe').— Moeurs des Israétites et des^Chretiens.

Par M. 1'Abbe' Fleury. Parts, ./. Th. fíerissant fils, 1671,

in-12 , rei. v., dos orn., tr. bl.

Oiivrage estime.

4 483. Méray (Antony).— La vie au temps des Cours d'Amour.

Croyances, usages et moeurs intimes des X e
, XII e & XIII e

siè-

cles, daprès les Chroniques, Gestes, Jeux-partis, et Fabliaux.

Par Antony MeYay. Paris, A. Claudin, 1876, in-8°, br.

4484. Perucci (Francesco).— Pompe funebri di tutte le nalioni dei

mondo. Raccolte dalle storie sagre et profane. Dal S.
r
Dott.

re

Francesco Perucci. Verona, appresso Francesco fíossi, 1609,

in-íbl., fig., rei. parch.

Livre cariem et estime. II est orne d"un titre-front. et de figures en taille-donce dans

le tevte.

Piqures; raonillure en marge.

4485. (Vign.) VALÉRIO de las hystorias
||
scolasticas dela sa-

grada | scritura: y de los hechos
||
despafia cõ las balallas

||

capales. Copiladas por Fernan perez de guzmà. Nuevainenle

corregido.
[j

(A la fin :) ([A gloria y alabança de nuestro sal-

|]
uador y redemptor Jesu cristo ; fenece el presente libro lla-

ma
j|
do Valério delas hystorias scolasticas : y de Espana.

|J

Fue

impresso enla insigne y muy leal ciudad de
||
Seutlla por Iuan

cromberger. Acabose II a quatro dias de Enero Ano dia re II

dencion christiana dernil z quintè II tos z treynta z seys.
||
(1 536).

in-fol de 2 ff. pr. n. eh. el 87 ff. eh., caract. goth. à 2 col.,

tit. r. et noir, entoure' de bordures, initiales grav., rei. v.

EDITION TRÊS RARE et remarquable, incoonne aux bibliograpb.es. La premiara

údition, de Miircie 1487. est anonyme. Les ímpreuioiM postérieures portent sur le titre

la fausse menlion que cet ouvrage a été composi? par Fernan Perez de (Ju/nian ; son

réntable auteur e*t Diego Rodriguez de Almella, selon Nic. António (Bibl. hisp. rr-

lus, li. 825).

La figure gravei: sur bois, qui snrmonte le titre, represente un homme ailíl, écrivant

de la maia ganche; elle est la nièine quí se Irouve sur le titre de rédition de 1527. et

sur celui de l"i'-<li tion dei 1'ríirirbiiis ih: l.ip/z Uenttoza. de 15S6, également sorlies des

presses de Cromberger.

Bel exemplaire.
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6. EivcYci.opÉniES

4486. Archives littéraires de 1'Europe ou me'langes de litteVature,

dbistoire et de philosophie, par une Socie'te' de Gens de let-

tres. Suivis d'une Gazette litte'raire universelle. Paris, 1804-

1806, 12 vol. in-8°, rei. v. marbr., dos orn.. tr. jasp.

Recueil curieux pour 1'histoire litléraire et politique du temps.

4487. Nouveau Dictionnaire de la conversalion, ou re'pertoire uni-

versel de toutes les eonnaissances nécessaires . . . Sur le plan du

Conversa tions Lexicon. Par une Soeie'te' de litterateurs, de sa-

vanls, et d'artistes. Avec 200 belles gravures représentant plus

de 1000 sujeis. Publie' par Auguste Vablen. Bruxelles, 1842-

1845, 25 vol. de texle et 1 vol. de plancbes, in-8°, demi-rel.

Recueil estime.

4488. Encyclope'die moderne. Dictionnaire abrége'des sciences, des

arts, de lindustrie, de I'agricultura et du eominerce. Nouvelle

e'dition entièrement refondue. Publie'e par MM. Firmin Didot

Frères, sous la direclion de M. Le'on Renier. Paris, F. Didot,

I 847-1852, 27 vol.— Comple'ment de l'Eneyclope'die moderne.

Publie' par MM. Firmin Didot Frères, sous Ia direction de M.

M. Noél des Yergers et Leon Renier et M. Carteron. Paris,

1856-1862, 12 vol. de texte et 5 vol. de plancbes.— Ens. 44

vol. in-8° demi-rel. mar. viol.

Recueil estime.

4489. Larousse (Pierre).— Grand Dictionnaire universel du XIX e

siècle, français, bistorique, ge'ograpbique, mytbologique, etc...

Par Pierre Larousse. Paris, Larousse et Boyer, 1866-187 7,

16 vol. in-4°, fig., demi-rel. cbagr. brun.

Bel exemplaire.

4490. O PANORAMA. Jornal litlerario e inslructivo da Sociedade

Propagadora dos Conhecimentos Úteis. (l.
a

et 2.
a

serie.) Lis-

boa, Impr. da Sociedade Propag. dos Conhecimentos Úteis,

1837-1844, 8 tom. en 3 vol. in-4°, fig., demi-rel. bas. viol.

Recueil três curieux et peu commun, redige par les écrivains les plus cousidérés du
temps, savoir: Alexandre Herculano, J. C. Figanière, R. L. Kelner, A. F-Castilho, etc.

Le Panorama. ofTre aussi de três curieux échantillons des progrèa artistiques de la gra-
vure sur bois en Portugal. .
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I. SoUVERAINS ET PrINCES. DOCUMENTS DIVERS

4491. D. JOÃO III, roi de PorUigal, de 1521 à 1557.

Carias d'EI Rei D. João III e dos Principes de sua casa.

—

Trois dossiers contenant 547 pièces in-fol. et in-4°, en porte-

feuilles cartonne's, double's en toiie, lit. dor. sur les plats.

TRÊS PRÉCIEUSE ET MAGNIFIQUE collection, unique dans son genre, conte-

nant des letlres et (les documents AUTOGRAPHES ou signés, panni lesquels on trouve:

,'i71 Leltres ilu roi Do.\ João III, adressées au Comte de Castanheira Don António
de Ataide; une au pape Clément VII; quelques unes à AfTonso d'Albiiquerqne et à d'au-

tre-i personnes de la Cour. Sur des alTaires politiques et parliculières. 1526 à 1557.

30 Lettres de la Reine Dona Cathhhina adressées au Comte de Castanheira. Sujets

divers.

50 Letlres de Tinfant Don Luz, fils du roi Don Manuel, adressées au roi son frère

et au Comte de Castanheira. AlTaires politiques, sujeis de la marine, expédilion de Tunis,

cimipliments.

5 Lettres du cardinal-infant Don IIknhiqih, frère du roi, au Comte de Castanheira.

Affaires de la Cour el de 1'Inquisition.

1 Lettre de Pinfant Don Fkknando, frère du roi, adressée au Comte de Castanheira.

81 Letlres des Ducs de Bragança, Don Jaime et Don Tiikodosiu, son fils, au roi et

au Comte de Castanheira.

Copie du teslamenl du Duc de Brasança Don Jaime, écriture du temps; différant de

celle qui a été insérée par Anlonio Caetano de Sousa dans son livre Historia genea-

lógica. Document assez curieux.

1 Lettre signée António Carneiro

1 Lettre de compliments, signée de la Reine (?) d'Espagne, en espagnol, au roi de
Portugal, qifelle appelle son fils; sans date (XVP siècle).

1 Exposé du Comte de Castanheira, avec une lettre autogr. du roi en réponse.

5 Lettres anonymes.

Outre la valeur de ces documents, étant des AUTOGRAPHES de si nobles person-

nages, une particularilé remarqnable les rend encore plus précieux: raremeut on u trouvé

réunie, dans un seul corps, une aussi nombrense série de lettres adressées par un roi et

par les princes de sa maison à un de ses minislres, pendant une aussi longue période,

comine celle qui va de la mort du roi Emmaniiel (1521) jusqirà la régence du cardinal-

infant Don Henri (1557).

Le Comte de Castanheira, étant ministre des finances (redor da fazenda) et plusieurs

fois amhassaih-iir pi-udant celle période, il n"y a presque pai une seule des alTaires d'élat,

qui nVrt été rapporlée dans ces curieux documents. Quebpies unes de ces alTaires, telles

que le prnjel de mariage de Pinfant Don Duarte avec Dona Isabelle de Bragança, l'am-

bassade <lu Comte lie Castanheira prés de la cour de France par suite de la Lettre de

marque accordée à Jean Ango par François I. 1'expédition de Tunis, les dernières an-

ileis de la vie du Duc de Bragança Do» Jaime, ele. y sonl ininiitieusement et presque

quiitidiennemeut documenteis.

17 -IV.
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Lcs lettres adressées au roi, et à cTautres personnes de la Coar, sont probablement

restées dans les mains du Comte de Castanheira eu raison de sa charge.

Ces documents ajant été collalionés avec les notes prises par Fr. Louis de Sousa

pour son ouvrage Annaes de Dom João ITT, on s'est aperçu qu'ils faisaient partie d'un

recueil dénommé par cet historien «Os seis livros do Conde da Castanheira». Cependant

on ne trouve pas panai ces documents, cetix qui devaient foriner le cinquième et sixième

de ces livres.

Vingt-trois de ces documents ont déjà paru dans 1'ouvrage de M. Fernando Palha,

A Carta de marca de Joiio Ango ; les autres restent encore INEDITS.
Collection provenant de la vente Castello Melhor.

Les documents se trouvent três bien conserves. Traces de cachets.

4492. D. DUARTE, infant de Portugal, fils du roi Don Manuel;

ne' en 1515, mort en 1540.

Lettre avec signature autogr., à Luis Gonçalves de Figueiredo; Évora, 17 oclobre

1576; l/j p. in-tol., cachet.

II demande ses bons oflices sur une affaire particuliere. D'une note du temps on voit

que cette lettre fut la dernière écrite par 1'infant.

4493. D. ISABEL, filie du premier mariage du Duc de Bragança

Don Jaime; femme de 1'infant Don Duarte, morte en 157 6.

—

2 pièces.

2 Lettres signées, à l'Abbesse du couvent de Chellas, prés de Lisbonne ; Lisbonne,

13 décembre 1558; Santa Clara, 16 décembre 1566; 2 pp. in-fol., cachets.

Sur des alfaires du couvent.

4494. CARLOS-QUINTO, empereur d'Allemagne, roi d'Espagne;

ne' en 1500, mort en 1558.— Dossier de 3 pièces.

1. Lettre AUTOGRAPHE signée, en espagnol, à son-beau frère Jean III de Portu-

gal ; Castelnuovo de Nápoles, 12 décembre; 1 p. iu-fol., pet. cachet imperial.

Adresse : «Al sefior rey de portugal my hermano».
Après les compliments il s'occupe d une affaire particuliere: le mariage de son fils

ainé avec Dona Maria de Portugal, filie de Jean III.

2. Lettre signée, en grande partie chiffrée, à son ambassadeur en Portugal ; Ratis-

bonne, II juin, 1532; 5 pp. </2 in-fol., cachet.

L'empereur désire s'assurer le concours du roi Jean III, au cas d'une expédition

de Soliman dans la Mediterranée ; d'après les avis reçus de Venise, le péril serait im-

minent.

3. Lettre signée, à son ambassadeur en Portugal, Hurtado de Mendoza, diplomate,

historien, littérateur: Strasbourg, 18 septcmbre, 1552; 1 l/j p. in-fol.

Belle et importante lettre avec beau cachet. II espere que la reine Dona Maria (filie

de Ferdinand et dTsabelle, les catholiques) femme de Jean III, viendra à bout des diffi-

cultés qui surgissent en Portugal. II a traité avec les luthériens d'Allemagne; il a pourvu

à la defense de Naples, de la Lombardie, de la Sicile, et se prepare à passer le Rhin
pour se venger du roi de France.

4495. D. ISABEL, imperatrice, e'pouse de Charles-Quint, soeur de

Jean III de Portugal; ne'e en 1502, morte en 1539.

Lettre AUTOGRAPHE signée, à son frère Jean III; Madrid, 3 janvier; 2 pp. in-fol.

Lettre três interessante, sur le mariage de Pinfante Dona Maria, avec le prince Phi-

lippe (Philippe II). De ce mariage, réalisé en 1543, resulta 1'union des deux couronnes

de Portugal et d'Espagne en 1580.
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4496. D. SEBASTIÃO, roi de Portugal; neen 1554, mort en 157 8.

— Dossier de 6 pièces.

1. Lettre signée, à Don Álvaro da Silva Comle de Portalegre; Lisbonne, 12 avril

1568; 1 p. in-fol.

Nomniant chevalier de la maison royale, à Don Gil Eannes da Costa. Pièce oflicielle

avec des contresignatures au verso. Taches (lhumidité.

2. Lettre signée, à Bernardim de Távora ; Almeirim, 30 janvier 1572 ; 1 p. in-fol.

Três interessante, annonçant qu'en vue de la demande du pape, il va entrer dans la

ligue contre le tnrc, et prendre résolution sur son mariage.

3. Lettre signée, à Luiz Alvares de Távora; Évora, 10 mai 1573; 1 p. in-fol.

Sur les afTaires de la ligue contre le turc.

4. Lettre signée, au pape Grégoire XIII; Belém, 6 mars 1574; 1 p. in-fol.-plano,

trace de cacliet.

Le roi expose au Pape les inconvénienls de la Bulle In Cwna Doniini, qui va con-

tre les Ordonnances de son royaume. Três interessante.

5.-6. Lettres signées, au Cardinal Farnèse et au père Alciato; Belém, 6 mars 1574;

2 pp. in-fol., traces de cacheis.

Sur le mème sujei que celle ci-dessus.

4497. D. HENRIQUE, cardinal, cinquième fils du roi Don Manuel,

roi lui-même en 157 8 après la mort de son arrière-neveu Don
Sebastião; ne' en 1512, mort en 1580.

Lellre signée, au Prince de Parme Alexandre Farnèse; Penhalonga, 19 juin 1578;
3
/4

de p. in-fol., cachet.

Jolie lettre le remerciant de ses condoléances, et s'occupant de la mort de sa soeur

Marie, épouse d'Alexandre Farnèse.

4 4 98. D. JOÃO, sixième Duc de Bragança; ne' en 1546, mort en

1583.

Lettre signée, à Simão da Veiga, commandant de Tescadre de la cole ; Lisbonne, 27

mai 1574; 1 p. in-fol.

II 1'informe que 1'escadre ira à Tanger; scize vaisseaux d'Alger ayant passe le dé-

troit. etc. II sdccupe des alTaires de la première expédition du roi Don Sébastien en

Afrique.

4499. D. CATHERINA, duchesse de Bragança, femme de Don
João, sixième duc de Bragança; ne'e en 1540, pre'tendante à la

couronne de Portugal en 1580, morte en 1614.

t,ettre signée, avec le complément autogr., au Prince de Parme Alexandre Farnèse
;

Villavicosa. 15 mai 1591; 1 p. in-fol., cachet.

Eile le felicite à propôs de la promotion au cardinalat de son fils Odoart Farnèse.

4500. D. ANTÓNIO, prieur du Crato, fils naturel de l'infant Don
Louis, et de Violante Barbosa; ne' en 1534, pre'lendant à la

couronne de Portugal en 1580, mort à Paris en 1595.

Lettre signée REY, avec la souscription autogr., en frani;ais; à Savary de Lancosme,

ambaiiadeur de Franca à Conitaatinople. Londres, 14 mars 1588; 1 p. in-fol.

Lettre três curleiue, demnndaut à rester en rapportl avec lui par intervention de

- r ^ n agenl Don David Pasi.

Pièce TRÊS RAUE. Ln pen tachée d'huniidilé.
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Jjf^J^Une letlre autographe de Camillo Caslello Branco, (|iii apparlient a notre col-

lectiou, iions apprend. daprès des dociimenls comprobatifs, que Don António naipiit en

1534. contre 1'opinion générale des historiens, qui cilenl 1'année 1531 comine étant la

date de la naissance de ce prince.

4501. D. CHRISTOVÃO DE PORTUGAL (Prince), fila naturel de

Don António Prieur du Crato; né em 1572, inort à Paris
s
en

1638.

Pièce signée, avec 2 lignes AUTOGRAPHES: Paris, fi juin lfi.. (1615); '/, p.

in-4° obl. SUR VELUV, trace de cachet.

Quiltance de 900 livres tournois, qui Im onl été données par le roi Louig XIII.

Déchirure enlevant quelques mots.

4502. D. PHILIPPE III, roi d'Espagne, II de Porlugal; ne en

1578, mort en 1621.— Dossier de 4 pièces.

1. Alvará signé, augmentant les revenus de Álvaro da Costa fidalgo de la maison
royale; 16 aout 1601.

2. Alvará signé, nommant João da Costa fidalgo de la maison royale: 20 aout 1604.

3. Alvará signé, accordant à D. Louis de Sousa et à Don Philippe da Costa la pos-

session de deux commanderies en Afrique; 20 mai 1605; 7 pp. in-fol.

4. Opinion autogr. du Dr. Henhiqie de Sois* sur la commanderie de Marmeleiro,

accordéc par le Hoi à Don Rodrigo, fils du mème docteur. Lisbonne '.I aoíit, 1601; 2 pp ,

in-fol.

4503. D. PHILIPPE IV, roi d'Espagne, III de Portugal; ne en

1605, morl en 1665.— Dossier de 3 pièees.

1. I.ettre signée, avec la souscription antogr.. contresignée Dl"C dk Villa Hbkmosa,
au Cumte de Castro Daire ; Madrid, 4 mai 1633; 1 p. in-fol., trace de cachet.

Lettre remerciant cc que le Comte a fuit pour enròler des marina pour la guerre.

2. Lettre signée, avec souscription aulogr.. contresignée Manuel dk Vasconcellos,
au mème; Madrid, 13 juin 1633: 1 p. in-fol., cachet.

Lettre cnrieiíse s'informant des raisons que le comle a enes pour f.iire venir à Lis-

bonne, pour la marier, D. Maria de Almeida, qui était au couvent de S. Benoit à Bra-
gança, à 1'ordre de 1'évèque de Miranda, qui a eavoyé sa plainle au roi.

3. Lettre signée, avec souscription antogr., contresignée Manihl de Vascomellos,
au mème; Madrid, 16 septembre 1633; 3 pp. in-fol.. cachei.

Lettre d'a(T.iires d'état sur le besoin d'occuper les colonies, snrtout le Brésil, en en-
voyant des expéditions pour battre les hollandais à Pernambuco, ele.

4504. - - DOCUMENTS historiques des XVI o
, XVII6 et XVIIP

siècles.— Ens. 66 pièces en un vol. in-fol. de 318 ff. n. eh.,

rei. mar. viol., dos orn.

Três interessante réunion de pièces AUTOGRAPHES et de copies du XVI' au XIV
siècles, provenant de la collection de Camillo Casteli.o Bhanco, qui y a laissé quelques
notes de sa main. Ou y tronve les pièces suivantes:

1. Oração que os populares fizerão na Junta a favor de U. António, 1580. (Écriture

du temps. Elle diffère beaucoup de la version ptibliée par Ferdinand Denis.)

2. Carta de D. Pedro da Cunha aos governadores nomeados pelo Cardeal-Hei. 1579.
(Copie du temps.)

3. Carta autographa do general do mar D. Pedro da Cunha. Lisboa. 24 de marco de
1579. (Manque d ?

adresse.)

4. Allegacão de serviços de D. Pedro da Cunha (2 copies du XVII' siècle. D. Pe-
dro da Cunha, partisan du prélendant D. António, moiirut prisonnier an fort de Torre
Velha à Lishonne.)
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5. Os inconvenientes que ha em os porlos estarem cerrados pêra resgate dos captivos

que os castelhanos tomão vindo pêra esta cidade com seguro de v. m. (Original du XVP
siècle.)

6. Notificação que se ha de fazer ás pessoas chegadas aos captivos pêra effeito do
resgate. (Copie du XV II'

-

siècle).

7. Sobre a fazenda de D. I.-abel da Silva, Condessa de Penella. (Ecriture du XVI'
siècle.)

8. Treslado de la Carla dei alcade Mohamiid Hasen pêra el s. don Pedro da Cunha
capitan de Septa. (Ecriture du XVIe siècle.)

9. Peti<;ão e sentença de D Joam Manuel bispo de Viseu. (Original authentiqué.)

10. Sentença em favor do bispo D. João de Bragança, isento de direitos nas alfande-

gas. 1C07. (Original.)

11. Certidão de sentença contra o arcipreste da villa de Covilhan. 1611. (Original.)

12. Discurso a el-rei D. Philippe (í). (Copie du XVII o siècle.)

13. Advertências sobre o modo de fazer o recebimento do Conde da Ericeira com
Dona Leonor Maria de Noronha dama da Raynha nossa s.

a (Copie du XVTI B siècle.)

13. Parecer dos doutores Simam Alvres, Diogo Varella e Estevão do Couto, sobre os

bens que chamam Apestremos na sé de Vizeu. Dezembro de 1624. (Original signé.)

15. Breve do Papa Paulo V. aCien ulitís felicis». Aos Inquisidores para vencerem
conezias. (Copie de 1624, authentiquée.)

16. Breve de Urbano VIII, canonisaçào da Rainha Santa Izabel. 1624. (Copie du

temps.)

17. Doutrina christã que o Rev. mo D. Jorge de Ataide, bispo de Vizeu, mandou en-

sinar no seu bispado. (Copie du XVII 1' siècle.)

18. Lettras apostólicas acerca d'un litigio entre o Marquez de Castello Rodrigo e

Padres de S. Bento. 1620. (Copie du temps.)

10. Petição das freiras de SanfAnna de Coimbra, negando-se a recolher umas suas

irmãs que estão presas no Santo Officio. (Ecriture du XVII" siècle.)

20. Testamento delRey dom Affonso o 4.° (Copie authentiqué de 1607.)

21. Fragmento de uma sindicância aos estudos da Universidade de Coimbra. 1584.

(Copie du XVII'' siècle.)

22. Relação da Igreja e Diocese de Viseu que o Bispo D. João Manoel faz a S.

Santidade pela visita liminuni Apostolorum. — Relação do bispado de Coimbra. (Docu-
ments divers, originaux du XVIP siècle).

23. Motus de Clemente VIII e Paulo V para os de nação não lerem benefícios de

residência. (Copie du XVII e siècle.)

24.-25. Documentos de foro ecclesiastiro. (Originaux du XVIIC siècle.)

26. Taxa que o Collector mandou fazer pêra os Prelados e cabidos contribuírem para

as despezas da causa decimal dos Religiosos da Companhia. 1600. (Original.)

27. Ordem do Arcebispo de Braga Dom Rodrigo da Cunha, acerca de seus ecclesias-

ticos 1629. (Signalure autographe de 1'archevèque D. Rodrkío da Cunha.)
28 à 30. Representações ao Papa acerca de authoridade «eclesiástica; necessidades

das Egrejas de Portugal. (Copies du XVII" siècle.)

31 à 34. Papeis acerca do Breve do subsidio para soccorro da índia, enviados a el

Rey D. Philippe pelo Bispo de Coimbra, em seu nome e dos demais prelados. (Or.g.nanx

et copies du XVII' siècle.)

35. Conslilutio de Conservatoribus. 1621. (Copie de 162.1.)

36-37. Bulias de Paulo V sobre a Ordem de Christo. 16. . (Copies dn lemps.)

38. Obrigações de hum Prelado. (Original du XVI I" siècle.)

39. Obras á Snnípcrini (Petronilln ((amarra), insiirne cantora italiana sobre o seu me-
recimento. Em 1772. (Recuei! de 56 pièces de vers, la plupart critiqnant le P* Manuel de

Macedo Pereira de Vasconcellos et contre la chanleuse Zamperini; plusieiKs de res piè-

cei porlent les noms dei auleurs: P.' Macedo. Velho de Azevedo. João Vai.cl ..<• Mai-

los. Nicolao Tolenlino, etc. (Copie du lemps.)

40. Caso que suecedeu a Isaac Iliote cirurgião nuír dos exércitos de Pnrt"Ml .. 8 de

janeiro 1733. (43 ff. eoupés RU cadre el remontes, ("est une relation. copie du o inp- <ur

laquelle le roniaiicier C.unillo Caslello Branco a compoaé son livre A Caveira ria Alartyr.)

41 à 46. Avisos sobre causas malrimoniaes.— Sentença ecclesiastica no matrimonio

de Anna Raymnnda da Conceição com António Romão dos Santos.— Decreto nomeando
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a Condessa do Vimieiro commendadeira de Santos.— Carta do Arcebispo de Évora so-

bre as freiras de Vianna que não acceitarão a reforma. 1792.— Carta regia unindo a ad-

ministração dos bens da Basílica de S. Maria á Congregação Camarária da Patriarchal.

1792. —-Carta do Secretario de Estado, José de Seabra, sobre serem os Regulares ad-

mittidos aos estudos fizicos na Universidade.— Resposta do Procurador da Coroa no re-

curso das Freiras d'Aviz tomarem conta das confrarias.— Aviso do Arcebispo de Braga,

não querendo acceitar freiras do Convento de Villa Real.— Carta de Luiz da Cunha a

Alexandre de Gusmão. Resposta. — Breve noticia do estado do cadáver de Benta de S.

Francisco, pelo cirurgião António de Pádua Segurado. — Carta de criação do Condado

d'Evora-Monte, 1797.— Noticia hiographica de D. Manuel Godoy.— Aviso ao Reitor

da Universidade sobre prisão de dois lentes pelo Corregedor. 1798.— Carta de José Sea-

bra da Silva ao Arcebispo de Braga D. Caetano Brandão. 1798.— Avisos régios sobre Mi-

sericórdias. 1800.— Cartas do confessor do P. Regente, Fr. José de N. Senhora do Pi-

lar, mandando suspender o arcebispo de Adrianopole. 1800.— Declaração de guerra de

Castella contra Portugal. 1801.— Decreto do P. Regente, dando á ordem d'Aviz os be-

nefícios da Igreja de S. Maria de Beja. 1801.— Notas ao Decreto.— Avisos e cartas so-

bre bens de Misericórdias.— Carla de Mgr. Macchi delegado apostólico, sobre sua nomea-

ção de delegado apostólico em Lisboa, estando a corte no Brazil. 1810.— Carta regia

sobre a nomeação de Vigário capitular no Funchal.— Decretos de Junot em nome de

Napoleão. 1807. —-Papeis de administração ecclesiastica. =(Recueil de 26 pièces, co-

pies conlemporaines).

Annotations marginales autogr. de Camillo Castello Branco.

LMntitulé, qifon trouve au dos du vol., ne cite pas les documents du XIX" siècle.

4505. D. JOÃO IV, roi de Portugal, restaurateur de la monarchie

portugaise; ne' en 1604, mort en 1656.

Lettre signée, à Estevão Soares de Mello, Seigneur de Mello; Alcântara (Lisbonne),

22 juin 1652; 1 p. ín-fol.

Leltre curieuse, annonçant Palliance faite avec le roi de France, s'obligeant à des

subsides d'argent, pour le roi de Portugal qui a besoin d'être aidé par ses vassaux, et

qu*il compte sur le Seigneur de Mello.

4506. DOCUMENTS pour 1'histoire de Portugal; 1605-1706.

— Ens. de plusieurs pièces en 1 vol. in-fol. de 501 ff. eh., br.

Interessante réunion de plus de 100 pièces, la plupart se rapporlant aux services mi-

litaires du general Comte de Soure et à la cour, pendant le domaine des róis espagnols

et les campagnes de la restauration.

On y trouve plusieurs AUTOGRAPIIK.S et ORIGINAUX, signés des personnages

les plus consideres de Portugal et de PEspagne.

Les pièces les plus curieuses sont les suivantes:

— Documents des services militaires du Comte de Soure, accom pagues d'une péti-

tion de la Comtesse veuve, pour que le roi lui accorde la seigneurie de Castromarim et

d'autres lieux. 1703-1704. (On y trouve plusieurs pièces aulhcntiques sur Porganisation

de Parmée de Alemtejo, et les entreprises militaires contre les espagnols).— ((T. 1-137.)

— Resumo dos movimentos mais precisos da infantaria, S. d.— (IT. 138-144.)
— Capitulação da praça de Valverde pelos hespanhoes em 1643.— (IT. 146-147).

— Capitulação de Ciiulad Rodrigo em 1706.— (ff. 148-149.)
— Regimento das Ordenanças Militares. S. d.— (ff. 150-163.)
— Regimento dos governadores do Reino. (Par Philippe IV.)— (IT. 164-173.)
—-Segredos e avisos dados ao Viso-Rey o Bispo Dom Pedro de Castilho em mayo

de 1605.— Em 1611, 1612, 1613. (Dénonciations concernant les hollandais, les juifs et

les protestants.)— (IT. 174-175.)
— Sargento-móV de batalha. (Devoirs et service.)— (ff. 176-181.)
— Copia de Carla escripta pelo Rei de Polónia a el Rey Carlos II. Campo de Pax-

chani, 10 de outubro de 1683.— (f. 184.)

— Relacion de la batalla que han tenido los pajaros en la region dei Ayre en la

ciudad de Doía capital dei Condado de Borgona, en 25 de julio de 1700. — (f. 185.)

— Descriplion des ares triomphaux et des fêtes à Penlrée de Philippe II à Lisbonne.

S. ííí.— (IT. 186-195.)
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— Privilégios de que el Rey Don Philippe fez mercê a Portugal.— (ff. 196-197.)— Copia de las Cartas de su A. el Snr. D. Juan para la Reyna. 1669.— (ff. 198-203.)
— Avis circulaire pour que les nobles aillent coiuballre les hollandais au Brésil.

1637.— Sur velin.— (ff. 204.)

— Edit du Recleur de 1'Université d'Evora, réservant tous leurs privilèges aux étu-

dianls qui vont combattre les espagnols. 22 janvier 1641. Original authentique avec le

sceau de 1'Université.—-(ff. 206.)

— Defende-se ura pintor de pintar de còr verde a serpente das armas de Portugal.
— (ff. 207-210.)
— Lettres AUTOGRAPHES, sur les affaires militaires de Portugal, adressées par di-

vers au Comte de Soure. 1662-1706.— (ff. 211-352.)
— Rapports anonymes sur 1'état des forces militaires de Portugal. S. d. (ff. 353-364.
— Papiers du service de 1'armée à la campagne de Aleintejo. 1704-1706.— (ff. 365-

427, 478-479, 490-503.)— Ordenaçoens militares. Madrid, 1632.— (ff. 428-446.)
— Copia do memorial que Affonso Furtado de Mendonça general de cavallaria no

Alemlejo deu a S. M.; 22 novembro de 1662.— (ff 448-453.)
— Mestre de Campo. Suas obrigações. 18 de agosto 1702. (ff. 454-457.)
— Serviços de Manuel Pedro de Ávila. 27 de agosto 1701.— (ff. 458-459.)
— Lettres ORIGINALES du Marquis das Minas et d'autres sur les succès de la

campagne de Alemtejo. 1704.— (ff. 484-487.)

— Comidas publicas ordinárias. (Détails curieux sur le cérémonial de la cour de Por-

tugal.)— (ff. 488-489.)

4507. D. PEDRO II, roi de Portugal; ne en 1648, regenl de son

frère D. Aílbnso VI en 1668, mort en 1706.— 4 pièces.
j

1. Lettre signée Infante, à Don Louis de Mello, Seigneur de Mello; 27 novem-
bre 1667; '/)2 P- in-fol., cachei.

Letlre d invitation pour Passemblée des Cortes, ou 1'infant devait ètre jure succes-

seur de son frère.

2. Copie d'une lettre en latiu, signée Pethus Princf.ps, au roi Charles II d'Angle-

terre ; Lisbonne, 6 septembre 1676 ; 2 pp in-fol.

Lellre refusant la gràce qui lui était demandée pour le Comte de Castello Melhor,

et lui donnant 1'Ile de Madère pour sa retraite.

3. Copie d'une lettre, en latin, signée Petrus Pr., au mème ; Lisbonne, 12 avril

1677; 1 l/j p. in-fol.

Sur le mème sujet ; il accorde la permission demandée pour que le Comte puisse

aller demeurer en Anglelerre.

4. Lettre signée Rey, au Comte de Castello Melhor; Lisbonne, 18 mai 1686; 1 p.

in-fol., cachet.

Lettre sevère ordonnant au Comte de faire réparer à ses frais les portes des forte-

resses de Salvaterra et Extremoz, dont il est Yalcaide-mor, et rembourse les revenus.

4508. - - DOCUMENTS des règnes de D. João IV, D. Affonso

VI, D. Pedro II, et D. João V; 1651 à 1708.— Dossier de 110

pièces in-fol.

Interessante collection, renfermant une correspondance ORIG1NALE, civile et mili-

taire, la plupart sur les colonies portngaises en Asie et en Afrique, avec plusieurs LET-
TRES AUTOGRAPHES, constituant de véritables documents historiques sur diverses

époques.

Les leltres sont adressées aux l.w et 2o Comtes da Ericeira, D. Luiz et D. Fernando

de Menezes, et portent, |>armi d'aulres, les signalures autographes de I). Christovào de

Sousa Coutinho, Fr. Pedro de Sousa. Philippe Rosado, Luiz de Torres, João Bres-

sane Leite, Pedro Lobo Corrêa, Christovani Corroa, Infante O. Catharina, Conde da

Vidigueira. Conde d'Atalaya, Conde de Villa Verde, Manuel Lopes Coelho, João de

Saldanha de Albuquerque, Marquez das Minas, Bispo de Missenia, João Furtado de

Mendonça, D. Pf.dko II, Álvaro C. de Mello (Cadaval). Jt an DE Mktuwkn (euvoyé d'An-

gleterre), etc.
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4509. D. JOÃO V, roi de Portugal, de 1706 à 1750.

Letlre signée, au Comte de Calheta; Lisbonne, 26 décembre 1727; l
/t p. gr. in-fol.,

cachet.

Annonçant le contrat de mariage de ses fils le prince Joseph et Pinfante Marie, avec

les princes d'Espagne.

4510. DOCUMENTS et lettres, concernant des affaires po-

litiques et militaires de Portugal; 1706-1707.— Dossier de

1 60 pièces in-fol.

Três interessante réunion de lettres ORIGINALES, adressées la plupart au Comte
de Ericeira, commandant des armes à la Province d'Alemtejo, accompagnées de quelques

dociiments; SIGNATURES AUTOGRAPHES de Christovão Corrêa, Gaspar Leitão da
Fonseca, Marquez de Alorna (D. Pedro d"Almeida), João de Moraes Sarmento, P. c D.
José da Gama, ('onde d'Assumar, Arcebispo d'Evora, D. Francisco de Sousa, Bispo de
Lamego, D. Joio V, Nuno Mascarenhas de Rrito (inquisiteur à Évora), Marquez de Ale-

grete, Visconde de Harbacena, Conde do S. João, Duque de Cadaval, Conde de Alvor,

Conde de Castello Melhor, Conde de Tarouca, Visconde de Asseca, etc.

451 1. - — DOCUMENTS divers, concernant des affaires, civiles,

militaires, et politiques de Portugal; 1 705-1 7 1 5.— Dossier de

76 pièces in-fol.

Interessante réunion de documents AUTOGRAPHES, de papiers ofliciels et pri-

ves, de lettres, notes, etc, du règne de Don Jean V. SIGNATURES AUTOGRA-
PHES de personnages assez importante à cette époque, tels que: Marquez de Fronleira,

Martim Camacho Rocha. Nuno da Costa Pimentel, João da Silva Rodartc, António Mo-
niz Monterroyo, Conde de Coculim, Diogo de Mendonça Corte Real, António de Faria,

Bispo do Algarve, Pedro da Cruz, Francisco de Torres.

4512. D. MARIANNA D'ÁUSTRIA, femme de Don João V roi de

Portugal; ne'e en 1683, morte en 1754.

Lettre signée, avec le compliment atitogr., au prince Lewenstein-Werlheim: Lisbonne,

15 mai 1818; >/2 p. in-fol.

Elle lui recommande le Comte Ottavio Rovida, qui retoume en son pays.

4513. D. MANUEL, de Portugal, infant, fils du roi D. Pedro II;

ne' en 1697.

Lettre autogr. signée, en françail, à Tambassadeur de Portugal en France ; Rayonne,
1 septembre 1727; 3 p. in-4.°

II désire rentrer en grace auprès de son frère Jean V; ses affaires demandent une
prompte solution

4514. D. JOSÉ I, roi de Portugal, de 1750 à 1777.

Lettre signée. au Comte de Castello Melhor; 31 aoút 1750; 1 p. in-fol., cachet.

Invitation à la solemnité du serinent prété au roi par la noblesse.

4515. D. MARIA I, reine de Portugal; nee en 173i, morte en

1816.

Diplome du tilre de moço fidalgo, accordé à Don Francisco de Menezes, fils naturel

de Don Joseph de Menezes; Lisbonne, 29 aoíit 1777 ; 1 p. in-fol.
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Document officiel avec souscription autographe de la reine, confresigné Dom João
Mokdomo-mór (Duc de Lafões). Les notes d'authenticité, le registre, etc., au verso du
document, sont contresignés José Caetano Skrgio de Andrade, João Ignacio Holbe-
che, Manuel da Silva Moreira, Pedro Caetano Pinto Moraes Sarmento, Jacintho

Seiero de Sousa Faria.

4516. LEOPOLDINE (Caroline-Joseph), imperatrice, femme de

Don Pedro I du BreYil; ne'e en 1797, morte en 1826.

Lettre autogr. signée, en (rançais, à sa tanlc la duchesse d'Orléans ; Rio de Janeiro,

18 juillet 1820; 2 pp. in-4°.

Superbe lettre, três interessante, sur 1'assassinat du Duc de Berry.

4517. D. PEDRO V, roi de Portugal; ne en 1837, mort en 1861.

— Ens. 8 pièces en 1 vol. in-4°, rei. chagr. brun., fers dor.

sur les plats.

Lettres autogr., signécs. au general Fortunato José Barreiros; Lisbonne, du 17 mars

1856 au 18 mai 1861; 2.'i pp. in-4° et 16 pp. in-8».

Sur des sujeis militaires; leltres intimes três interessantes et minutieuses.

4518. CHARLES IX, roi de France; ne en 1550, mort en 1574.

Mémoire, signé. d'une réponse faite à 1'ambaiaadenr d'Kspagne; St. Germain-en-Laye,

29 aoilt, 1561; 5 1
/-, pp. in-fol.

Pièce três interessante.

4519. LOUIS XIII, roi de France; ne en 1601, mort en 1643.

Lettre signée á ITSlectrice de Hesso-Cassel; Dangé, 27 mai 1641; 1 1
/2 p. in-fol.

11 Tinforme que le roi de Portugal Don Jean de Bragança est sur le point de faire

quelque chose d'utile ponr la cause commune. Considérations politiques.

4520. LOUIS XIV, roi de France; ne en 1638, mort en 1715.

Lettre signée, au Comte de Castello Melhor, ministre du roi Alphonse VI de Portu-

gal ; Douay, 6 juillet 1667; 1 p. in-fol., trace de cachet.

Lettre três interessante, renfermant les plus grands éloges sur le ministère de Castello

Melhor et son habile administration.

4521. NAPOLÉON I
er

, empereur des Français; ne' en 1769, mort

en 1821.

Lettre signée N., au Comte cie Cenac; Saint-Cloud, 17 novembre 1813; 3/
4 p. in-4".

Belle lettre sur dei sffairea militaires.

18 -IV.
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4522. CATHERINE, reine d'Angleterre, femme de Charles II,

filie de Don Jean IV de Portugal; ne'e en 1636, morte en

1705.

Lettre autogr. signée, en trançais, au Comte de Castello Melhor, ex-ministre d'Al-

phonse VI; Londres, 15 fevrier 167^-; 1 p. in-4°, 2 cachets.

Pièce três interessante, lui offrant toute sa protection; elle a écrit deux fois en sa

faveur et prepare une troisième supplíque prés du roi Don Pedro II ; le Comte se trou-

vait alors à Turin.

4523. CHARLES II, roi <J'Anglelerre de 1660 à 1 685.— Dossier

de 7 pièces.

1. Copie authentique d'une lettre de créance, en latiu, accordant pleins pouvoirs à

Robert, prince palatin du Rhin, au Comte de Shatesburg, au Duc de Buckingham, au

Duc de Lunderdale, au Comte de Arlington, au Baron de ClilTord, et à Henri Coventry,

afin qu'avec Charles Colbert, ambassadeur de France, et Francisco de Mello, de Por-

tugal, ils puissent signer im traité d'alliance offensive contre la Hollande. Westminster,

21 novembre 1672; 3 pp. in-fol.

Document curieux avec la contresignature autogr. du Comte d'Arhngtox.

2. Copie authentique d'une lettre, en latin, au roi Don Pedro II de Portugal ; 4 jan-

vier 167-S-; 2 pp., in-fol.

II demande pour le Comte de Castello Melhor, ex-ministre du roi Alphonse VI, la

permission de résider en Angleterre; il se plaint de n'avoir obtenu pour le Comte dis-

gracié qu'un ordre du roi de Portugal pour qu'il s'en aille dans une ile lointaine.

3. Traduction française d'une lettre au roi Don Pedro II de Portugal; 17 mai 1676,

1 l
/2 p., in-fol.

En faveur du Comte de Castello Melhor, qui est rctourné à Turin; on lui a donné

l'Ile de Madère pour retraite, Charles II demande de la compassion pour les infortunes

du Comte.

4. Lettre autogr. signée, en (rançais, au Comte de Castello Melhor; Londres, 20 mai

1677; 1 p. in-4°, 2 cachets.

II 1'informe que le roi de Portugal lui a accordé la liberte d'aller en Angleterre.

5. Lettre signée, avec le compliment autogr., au mème ; Oxford, 20 décembre s. a.;

1 p. in-fol., 2 cachets en cire noire.

Sur la paix entre le Portugal et PEspagne; il Passure três aflectueusement de ses

sentiments d amitié et de protection.

6. Copie authentique d'une lettre, en latin, au roi Don Pedro II de Portugal; Lon-
dres, 17 fevrier

16^J ; 1 '/2 p. in-fol.

Lettre en faveur du Comte de Castello Melhor exile. Contresignature autogr. de

Henri Coventry.
7. Copie d'une lettre en latin, au même ; Windsor, 14 avril 1684; 2 pp. in-fol.

Lettre demandant qu'il soit permis au Comte de Castello Melhor de rentrer dans sa

patrie.

4524. JACQUES II, roi d'Angleterre en 1687, mort dans 1'exil en

1701.— 2 pièces.

1. Lettre avec compliment et signature autogr. au Comte de Castello Melhor, ex-mi-

nistre du roi Alphonse VI, exile; Bruxelles, 4 juillet 1679; 2 pp. in-4", 2 cachets.

Lettre três attectueuse l'assurant de son amitié et de sa protection.

2. Copie d'une lettre, en latin, au roi Don Pedro II de Portugal; Windsor, l
er aout

1687; 1 1/3 P' in-fo1 -

Lettre interessante demandant pour le Cointe de Castello Melhor la gríice et la

permission de retourner à Lisbonne.
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4525. COSME III, gran-duc de la Toscane; ne en 1642, mort en

1723.— Dossier de 3 pièces.

1. Lettre signée. mi Comte de Castello Melhor, ex-ministre il'Alplionse VI de Por-

tugal; Florence. 11 juin 1670; '/2 p. in-fol., cachet.

Lettre de complimenls, remerciant les condoléances ponr la mort de sou père.

2. Lettre signée. au nièine; Florence, 22 fevrier 1675, t/j p. in-fol., cachet.

Lettre remerciant les condoléances pour la mort du Cardinal de Mcdicis.

3. Lettre signée au même; Florence, 10 aout 1677: '/j p. in-fol., cachet.

Lettre de complimenls três affectueuse; il sait que le Comte va vivre à Londres,

et 1'assure de son amitié, lui ofjfrant ses bons services.

4526. JEANNE MARIE DE NEMOURS, duchesse de Savoie, mère

de Victor Amede'e II et re'gente de son fils; ne'e en 1639,

morte en 1724.— Dossier de 5 pièces.

1. Permission signée, au Comte do Castello Melhor pour qu'il puisse habiter dans

les états de Savoie; Turin, 24 juin 1675; 1 p. in-fol., cachet.

Elle est contresignée de De St. Thom\s.
2. Lettre signée, au mème; Turin, 11 juin 1678; 2 '/2 pp. in-fol.

Lettre assez interessante demandant au Comte d'obtenir une lettre du roi d'Angle-

terre pour ses envoyés au Congrès de Nimègue, et lui recommandant un agent de la

Savoie.

3. Lettre signée, avec post-scriptum autographe, au mème; Turin, 22 avril 1679; 5

pp. in-fol.

Lettre curieuse, sMnformant du cérémonial de reception des ambassadeurs à la cour

d'Angleterre.

4. Lettre signée, au mème; Turin, 20 juillet 1680; 1 p. in-fol.

Elle lui communique la satisfaction quVlle a éprouvée avec la nouvelle du projet de

mariage entre son Ols et I 'infante de Portugal.

5. Lettre signée, íi Louis XIV, roi de France; Tunn 10 octobre 1675; 2 pp. in-fol.

Elle le prie d ?

inlervenir prés de Don Pedro II de Portugal, pour que le Comte de

Castello Melhor exile puisse rentrer en Portugal.

4527. VICTOR AMEDÉE II, duc de Savoie; ne en 1665, mort en

1732.

Lettre signée, au Comte de Castello Melhor; Turin, 20 juillet 1680; 1 p. in-fol.

Interessante lettre de coinplimeiíts. Inuchant son projet de mariage avec Pinfante de

Portugal, mariage qui n'a pas été réalisé.

4528. MAXIMILIEN II, empereur dAllemagne, pre'ce'demment roi

de Bohême; ne' en 1527, mort en 1576.

Lettre signée, à Dou Lopo I hirtado de Meudozn, aml»as»:ideiir de Charles-Quint en

Portugal; Avales, 30 novemlirc 1549; 1 p. in-fol., cachet.

II a appris llieuriMiv acconchemeui de la reine de Portugal (Catherine, sceur de Cliar-

Ies-Quint). Interessantes considérations sur le commerce portugais.
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4529. ERIK XIV, roi de Suède; ne en 1533, mort en 1577.

Copie contemporaine d'une lettre en français, au roi ile France; Holms, l
cr juillet

1564, 6 >/2 PP- >n-fol-

Remerciemenls de la part que S. M. T. C prend aux tronhles survemis entre le Da-
nemark et la Suède.— Conduite fallacieuse du premier, malgré les traités jures.— Les

envoyés de Suède en Allemagne pris et spoliés.— Ceux que l'on a envoyé en France,

traités comme des malfaiteurs, et les navires pris ; notamment ceux qui .amenaient la

reine de Suède.— Alliance du roi de Danemark avec le tzar pendant la guerre de la

Suède contre la Pologne.— Irruption et violation du tcrritoire.

—

'II prie le roi de France

d'envoyer ses deputes sur les limites de la Suède, pour aviser aux moyens de pacifica-

tion; que pour sa part, il désire autant pour lui et ses sujeis, que pour ceux de Réval

qu'on a dépouillés de tous leurs priviléges et contornei, et qui pour cette raison se sont

jetés dans ses bras.

2. Personnages politiques divers

A. Etrangers au Portugal

4 530. ALBA (Duc n'), Don Fernando de Toledo; ne' en 1508, mort

en 1582.

Lettre signée, avec le compliment aulogr., en espagnol, à PEvèque de Limoges ; Ma-
drid. 28 juillet 15IÍ4; 1 p. in-fol., cachei.

Sur Mr. de Laul)espine neveu de 1'évèque.

4531. BARILI.ON (J. J.), seigneur de Morangis et de Montigny-s-

Aube, intendant du Roussillon en 1711; mort en 17 41.

Lettre autogr. signée, à Lamoignon de Basville; Madrid, 10 aoílt 1703; 4 pp. in-4°.

Lettre politique dans laquelle il parle du traité de Methwen conclu entre le Portugal

el l'Anglelerre. Intéressanls détails; la rupture est certaine entre TAngleterre et TKspagne.
A Madrid la reine (sosur de la Duchesse de Bourgogne) commence à croire qu'elle est

maitresse absolue de 1'esprit du roi, et gouvernera autant par elle que par lui. etc.

4 532. BONAPARTE (Prince Louis Lucien), savant litterateur, e'mi-

nent philologue; ne' en 1828, mort en 1891.— Dossier de 3

pièces.

Lettres à un ami; Londres 1859; 4 pp. in-8° et in-16".

Lettres intimes, complimenls et affaires littéraires.

4533. FREMONT D'ABLANCOURT (Nicolas), ecrivain, ambassa-

deur de France en Portugal, victime de la re'vocation de 1'Édit
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de IN antes, auteur des Mémoires contenant Ihistoire de Portu-

gal depuis le traité des Pyrénées de 1659 jusquà 1668; ne' en

1625, mort en 1693.

Leltre autogr. signée, au Comle ile Caslello Melhor, ex-minislre d'AlphoD9e VI de

Portugal, repatrie: Amsterclam, 2'2 raars 1686; 2 pp. in-4", cachet.

Leltre três interessante sur le point de vue historique; il se rapporle au biuit qui

court à Amslerdam que le Portugal va accueillir les protestants banis de France, leur

accordant 1'exercice de leur religion ; référence au marechal de Schomberg qui vienl en

Portugal, et qui pourra en dire quelque chose.

4534. JUNOT (General), Duo dAbrantes, ge'ne'ral en chef de 1 ar-

me'e d'occupalion de Portugal; ne' en 1771, mort en 1813.

—

Dossier de 10 pièces.

1. Lettre de service signée; Lisbonne, l
or fevrier 180B; 1 p. in-fol., beau cachet.

Nomination de Augustin Jean Baptiste Lhuyt, secrétaire d'état de la guerre et de la

marine.

2. Lettre signée, du Secrétaire intime du general Junot; Lisbonne, 13 fevrier 1808;

1 p. in-fol.

Accompagnant la lettre de service ci-dessus.

3. Ordre du jonr signé; Lisbonne, 15 fevrier 1808; 1 p. in-fol.

Licenciement du regiment 18me d"infanterie de Porto, en chatiment davoir attaqué

quelques soldats trançais à la ville de Caldas.

4. Decret signé; Lisbonne, 15 fevrier 1808; 1 p. in-fol.

Nomination du M." d'Alorna inspecteur general de Parmée portugaise dans tout le

royaume.

5. Ordre signé; Lisbonne, 15 fevrier, 1808; 1 p. in-4°.

Envoyant cent hommcs de cavallerie, en garnison. à Salvaterra de Magos, pour main-

tenir IVxecution du decret relatif au port d'armes et à la chasse.

li. Nomination. signée. du colonel Vieuxmesnil commandant de place à Salvaterra

de Magos: Lisbonne, 15 fevrier, 1808; 1 p. in-fol.

7. Decret imprime: Lisbonne, 15 fevrier 1808. 1 p. in-fol. plano.

Licenciement de régiments de milites de Entre-Douro e-Minho. Alemtejo, Algarve,

et comarca de Setúbal.

8. Decret signé; Lisbonne, 5 avril 1808 ; 1 p. in-fol.

Equiparão! le pret et les étapes de pain et de viande des soldats portugais à ceux

des troupes francaises.

9. Lettre signée, du Secrétaire general du Conseil de Gouvernement, à Mr. Lhuil,

secrétaire de la guerre et de la marine; Lisbonne, 2 juillet, 1808; 1 p. in-fol.

Envoyant la copie du Decret de nomination du Comte da Ega.

10. Copie oflicielle et aiithentique du decret nommant le Comte da' Ega Conseiller de

fioiívernement chargé du portefeuille de la justice au lieu du Principal Castro : I" juille

1808; 1 '/j p. in-fol., beau cachet.

4535. LIONNE (Hugues de), homme d'e'lat, ministre de Louis XIV;

ne' en 1611, mort en 1671.— Dossier de 3 pièces.

1. Lettre signée, au Comte de Castello Melhor; St. (iermain, 21 fevrier 1670; 1 p.

in-fol.

Leltre três honorable pour le Comte, loi offrant ses bons serviío.

2. Leltre signée. au mème : Font.iinebleau. 14 aout 1671 ; 1 p. in-fol.

II 1'inlonne qu'il a écrit au Comte de St. Romain en sa faveur.

.'i. Lettre signée, au même ; Tournav, 11 juin 1671, 1 p. in-fol.

Envoyant au Comte une lettre de M. de Saint Romain, dans laqnellc sonl três vantes

les grands sen ices reniliis par le Comte à la couronne de Porlugal, et I "in l<>rin:iti t (pie

Louis XIV est bien disposé à le prendre sous sa protection.
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4536. MAZARIN (Duchesse de); nee Dufort de Duras.

Lettre signée, au Conite de Castello Melhor; Paris. 6 aout 1755 ; 1 p. in-4°.

Elle apprend au Comte, sou cousin, la mort de sa grand'mère.

4537. MONTMORENCY (Fraxçois, Duc de), marechal de Franee;

ne' en 1530, mort en 1579.— Dossier de 3 pièces.

1. Instrnctions signées, au hérault Bourgognc allant vers Leurs Majestés; Paris, l(i

fevrier, 1564; 1 '/« P- in-fol.

Reçu du pouvoir de la ville, qui montre que les bourses ne sont pai reserrées par

suite des mesures prises par le Marechal.— Sentence contre Balin, attacheur de pla-

cards, trop douce.— Le prévot de Monfort suspendi! pour deux ans.— Chaine d'or re-

mise à Barnabé qui a orne des hacquenées d'Angleterre pour le roi.

2. Instrnctions signées, donuées par le marechal de Montmurency au sieur de Mar-
chaumont, pour aller trouver le roy et la royne ; Paris, 19 janvier 1565, 2 l

/2 p. in-fol.

Au sujet de 1'afTaire du cardinal de Lorraine.

.'f. Instrnctions signées, données par le marechal de Montmorency au sr de Gensse-
ville, allant trouver Leurs Majestés; Paris, 26 janvier 1565; 2 l

/4 p. in-fol.

Au sujet de 1'affaire du Cardinal de Lorraine; 2 i/4 p. in foi.

4538. PRELATS de Franee. Conclusions des Preiats assemble's à

Poissy.

Minute non signée; 9 octobre 1561; 6 pp. in-fol.

Pièce historique qui se trouve imprimée dans 1'Histoire ecelésiaslique des églises ré-

formées de Théodose de Bèze. (tom. I, liv. IV., p. 612).

4539. ARLINGTON (Comte d), ministre de Charles II (TAngle-

terre ; ne' en 161 8, mort en 1 685.

Lettre autogr. signée, en francais, au Comte de Castello Melhor; 29 aotít 1679; 2

pp. in-4°. .

II lui explique la raison de n'avoir pu aller à Londres.

4540. BERESFORD (Viscount of), ge'ne'ral en ehef de l'arme'e por-
tugaise pendant 1'invasion des francais; ne' en 1770.

Lettre autogr. signée, en francais, à José Pereira Palha de Faria Guião; s. d.; 2 pp.
in-4°.

Lettre interessante recommandant son ami le Baron Haber, et s'occupant d'un em-
prunt pour payer à 1'armée de Portugal.

4541. SUNDERLAND (Comte de), ministre de Charles II dAngle-
terre; ne' en 1640, mort en 1702.

Letlre autogr. signée, en francais, au Comte de Castello Melhor; Withehall, 1 no-
vembre 1686; 1 p. in-4°.

Lettre de compliments, três affectueuse.
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4542. MAGALOTTI (Comte Lorenzo), ecrivain, conseiller d'etat

du Duc Cosme III de la Toscane; ne en 1637, mort en 171.2.

Lettre signée, avec Ie compliment autogr., au Comte de Castello Melhor; Florence,

14 aout 1685; 2 pp. in-fol.

Lettre de félicitation poiír le retour d» Comte à sa patrie, et lai commandant du
cajíi (casciu) en pâte, comme il vient des Indes (!).

4543. NORFOLK (Cardinal de).

Lettre autogr. signée, en italien, au Comte de Castello Melhor; Rome, 11 aout

1685; 1 p. in-fol.

Sur le retour du Comte à son pays.

4544. PIANELLA, abbe italien, agent (?) de la maison de Savoie.

— Dossier de 3 pièces.

1. Lettre autogr. signée, au Comte de Castello Melhor; Rome, 18 aoút 1676; 4 pp.
in-fol.

Lettre écrite du conclave sur 1'élection du pape.

2. Lettre autogr. signée, au mème; Paris, 21 mui 1680; 4 pp. in-4\

Lettre sur diverses affaires.

3. Lettre autogr. signée, au mème ; St. Gennain-en-Laye. 24 aout 1680; 4 pp. in-4°.

Sur les alTaires du Comte
u menu
ti Turi

4545. RUSTILLIERE, ministre ou secre'taire de la Duchesse de

Savoie, Jeanne Marie de Nemours.— Dossier de 3 pièces.

1. Lettre autogr. signée, au Comte de Castello Melhor; Turin, 14 aout 1677; 4 pp.

in-fol.

Lettre interessante sur les affaires de Savoie avec Louis XIV de France; compli-

ments afTectueux et remerciement de services.

2. Lettre autogr. signée, au mème; Turin, 2 octobre 1677; 3 pp. in-fol.

Lettre de compliments.

3. Lettre autogr. signée, au mème; Turin, 16 octobre 1677; 4 pp. in-4°.

II le felicite de son arrivée en Angleterre et l'informe sur differentes alTaires; il se

plaint que 1'ambassadeur de Portugal eftt reçu des ordres pour ne pas lui parler.

4546. SAINT-THOMAS (MM. de), père et fils, ministres de Jeanne

Marie, duchesse de Savoie.— Dossier de 1 1 pièces.

1 à 3. Lettres signées, de St. Thomas père, en français, au Comte de Castello Me-
lhor; Turin, 15 et 25 septembre, 16 octobre 1677; 7 pp. in-fol. et in-4".

Sur les affaires diplomatwpies de Savoie, retour du Comte en Portugal, et d'autres

affaires importante!.

4 à 11. Lettres signées, de St. Thomás fils. dont cinq aulographes, en français, au

mème; Turin, 9 et 19 décembre 1677, 15 janvier, 2 fevrier, 5 mars 1678; 3 juillet, 26

aoút, et 11 novembre 1679; 28 pp. in-fol. et in-4".

Sur des afTaires semblablrs.
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4547. SCAGLIA Dl VERONA (Augusto), abbé italien.

Lettre autogr. sigaée, en italien, au Comte de Castello Melhor; Rome, 18 aoút 1676;
3 pp. in-fol.

Leltre curieuse au sujet dti conclave et de 1'élection du pape.

4548. SFORTIA (Fraivçois Duc de).— II s'intitule dans ce docu-

ment: «Franciscus de Comitibus Sfortiae S. R. I. Princeps, Dux
Signiae & Onani, Comes S. Florae, Marcbio Proceni Silveni, &
Castri Arquati Ducis».

Lettre de doctorat signée; Rome, 12 noverabre 1732; 8 pp. in-8°, SUR VELIN, la

première page entourée d"une bordure peinte en couleurs rehaussées d'or; trace de ca-

chet.

Curieux titre conférant le degré de docteur in utroqite jure à Cosme Perez de Gus-
mão né à Pernambuco. Vn privilège accordé par le pape Paul IV, en 1539, á la famille

Sfortia lui permettait de conférer le doctorat.

4549. SOUSA PACHECO (M.
me

), Claire-Bernardine-Françoise; née

princesse de Nassau, veuve de Francisco de Sousa Pacbeco,

envoye de Portugal en Hollande, mort en 1709.

Lettre signée, avec le compliment autographe, au Comte de Castello Melhor; La
llaye, 8 octobre 1709; 2 pp. in-fol.

Elle rinforme de la mort de aoa mari, implorknt sa proteclion auprès du roi pour
elle et pour son fis.

B. Homizies politiques portugais

4550. BANOS (Duc de— D. Gabriel Ponce de Leon y Lencastre),

VII duc d'Aveiro en Portugal en 1732; ne' en 1667, mort en

1745.

Lettre signée, avec compliment autogr., au Comte de Castello Melhor; Madrid, 4
mai 1715; 2 pp. in-fol.

Sur 1'ulTaire de la succession de la maison des Ducs d'Aveiro en Portugal.

4551. CASTELLO MELHOR (Comte de), ministre du roi Don
AfTonso VI, tombe' en disgrâce et exile' par Don Pedro II re'gent;

ne' en 1636, mort en 1720.— Dossier de 48 pièces.

Minutes, brouillons, AUTOGRAPHES et copies, en portugais et en français, de no-
tes et lettres du Comte à dilTérentes personnes; Turin, Paris et Londres, 1675-1687;
environ 96 pp. in-4° et in-fol.

Interessante réunion de pièces variées. Le Comte s'occupe de son exil, des affaires

de Savoie, de la conspiration d'Angleterre, etc. Toutes ces pièces sont du plus grand iu-

térêt
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4552. CRUZ SOBRAL (Anselmo José da), industriei, l'un des col-

laborateurs du Marquis de Pombal; mort en 1802.

Lettre autogr. signée, à Pedro Joaquim Lopes; Lisbonne, 16 avril 1796; 1/2 P- in-fol.

Sur des affaires, donnant quittance de diverses sommes.

4553. CUNHA (Don Luiz da), horame d'e'tat, ambassadeur et mi-
nistre du roi Don José' I, de 1756 à 1774.

Ordre signé, ali nom du roi, metlant les antorités civiles et militaires à la disposi-

tion du Dr. Manuel José da Gama e Oliveira pour une diligence secrète ; Salvaterra, 9
février 1759; l/j p. in-fol.. cachet rojai.

Pièce historique três interessante; il s'agissait peut-ètre de la prison de José Poly-
carpo, un des accusés de la tentative de régicide contre Don José I.

4554. GOMES DA SILVA (JoÃo), ambassadeur portugais à la cour
de Charles IX de France et du pape Gregoire XIII, de 1572 à

1579.— Ens. 135 pièces en 1 vol. in-fol. de 331 ff, demi-rel.

mar. brun, plats toile.

Correspondance ORIGINALE, contenant: 53 lettres autogr. écrites de France, adres-
sées au roi Don Sébastien et à Miguel de Moura, son secrétaire;—7 copies de lettres du
roi;— article8 de la paix générale;—copie du testament de Ia reine Catherine;— 25 let-

tres autogr. écrites de Rome au Roi Don Sébastien;— 22 lettres du cardinal infant Don
Henrique;— copie d'une lettre du roi à Tinfant Don Henrique;— brouillon d'une pétition

au Pape sur le Brésil;— une autre sur 1'Inquisition ; — copie de discours des ambas-
sadeurs de 1'Empereur au Pape, en latin;—19 lettres écrites de Rome, en 1579 à Fer-
não da Silva, et au roi Don Henrique (le cardinal), parati lesquelles une lettre chilTrée,

avec la clef et son déchilTrenient.

Dans les lettres de João Gomes il expose ses opinions et aborde toutes les affaires

politiques des pays oíi il se trouvait; on y rencontre de précieux renseignements sur la

cour de Charles IX, sur les Guise et les troubles des Huguenots, 1'altentat contre 1'ami-

ral de Coligny, la Saint-Barthélemy, et plusieurs événements des plus frappants arrivés à
cette époque.

Les lettres. d'une belle écriture três lisible, sont montées sur des onglets et conser-
vent leurs cachets.

Volume bien conserve, sauf les premiers 10 ff., qui sont un peu fatigues au coin

inférieur.

4555. POMBAL (Sebastião José de Carvalho e Mello, marquis de),

fameux ministre du roi D. José' I, de Portugal; ne' en 1699,
mort en 1782.— Dossier de 4 pièces.

1. Lettre signée, au Comte de Castello Melhor; Belém (Lisbonne), 3 novembre 1755;
1 !/4 P- in-fol.

Lettre três interessante sur les greniers et depòts de blé <(ii"il faut envoyer à Lis-

bonne, mesure prise à cause du tremblement de terrc du V novembre 1755. On y a

joint deux brouillons de lettres sur le mèine sujet.

2. Lettre signée, au mème; Lisbonne. 24 novembre 1755; */2 p. in-fol.

.'(. Letlre autogr. signée. à .Manuel José da Gama e Oliveira; Ajuda (Lisbonne), 28
janvier 1759, 1 p. in-4°.

Lettre três interessante, lai ordonnant d'aller à Azeitão pour arretei José Polycarpo,
aceusé de tentative de régicide contre Don José I.

4. Ordre signé, au mème, au nom du roi: Ajuda (Lisbonne). 27 janvier 1759; '/í

p. in-fol., cachet.

Sur le mèine sujet. ('et ordre accompagnait la letlre autographe ci-dessus (n. 3).

lí-IV.
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4556. SEABRA DA SILVA (José de), homme cTétat, ministre du

roi D. José I, tombe' en disgrâce et exile' par les intrigues du

Marquis de Pombal, re'habilite' et rappele' au ministère par Dona
Maria I; mort en 1813.

1. Contresignature autogr. du benepiacet de la reine Dona Maria I dans un rescrit

de Pie VI; 18 fevrier 1796 ; 1 p. in-4°.

2. Lettre autogr. signée, à Martinho de Mello e Castro; Bahia, 6 fevrier 1778; 4 pp.

in-fol.

Lettre três interessante le remerciant de sa réhabilitation.

4557. VASCONCELLOS E SOUSA (Simão de), frère du Comte de

Castello Melhor; mort en 1681.

Lettre signée à la Comtesse de Castello Melhor; Romeira, .'11 maio 1668; 3 pp.
in-fol.

Lettre d'affaires de sa maison.

4558. AGUIAR (Joaquim António de), homme politique, ministre

de D. Pedro IV e de D. Maria II, de Portugal: ne' en 1792,

mort en 1874.

Deux lettres autogr. signées, à un ami, 16 novembre 1864; 15 octobre 1865; 2

pp. in-8°.

Sur des aflaires insignifiantes.

4559. ALVES MARTINS (D. António), evèque de Vizeu, homme
politique, ministre d'e'tat ; ne' en 1807, mort en 1882.

Lettre autogr. signée, à un ami; Felgueira, 30 mai 1871 ; 3 pp. in-8°.

Sur sa démission de ministre, après le mouvement du 19 mai. On y lit ces mots:

«O meu único património è a honestidade e não a quero perdem.

4560. ANDRADE CORVO (Jean de), homme politique, savant et

litte'rateur; ne' en 1824, mort en 1890.

Lettre autogr. signée, à um ami; sans date; 2 pp. in-8°.

Sur un drame original qui devait ètre soumis à un concours.

4561. ÁVILA (António José de), comte, marquis et duc d'Ávila et

de Bolama, homme detat; ne' en 1807, mort en 1881 .— 2 piè-

ces.

Lettres autogr. signées, à un ami; Madrid, 30 septembre 1866; s. /., 19 mars 1868;
2 pp. in-8°.

Sur des affaires insignifiantes.
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4562. CADAVAL (Duc de), general du roi Don Miguel, gouverneur

de Lisbonne en 1833; ne' en 1799, mort en 1837.

Lettre autogr. signée, à António José Guião; 23 jnillet 1833; 1 p. in-4°.

Lettre officielle accompagnant les exemplaires de la proclamation aux habilants de

Lisbonne, à la veille de 1'évacuation de cette ville par 1'armée de Don Miguel ; avec une
note autographe de A. J. Guião. Pièce historique assez interessante.

4563. LOULÉ (Duc de), homme d'e'tat; ne' en 1804, mort en 1875.

Lettre autogr. signée, à un ami; sans date; 2 pp. in-8°.

Sur une afTaire particuliére.

4564. MOUSINHO DA SILVEIRA (Joseph Xavier), homme politi-

que, ministre de Dona Maria II; ne' en 1780, mort en 1849.

—

Dossier de 6 pie'ces.

1. Brouillon de son testament autographe, signé; 12 mars 1849; 10 pp. in-fol.

Pièce assez interessante.

2 1 6. Cinq lettres autogr. signées, à un ami, 1844-1846; 9 pp. in-4° et in-8°.

Sur des afTaires diverses.

4565. PINHEIRO FERREIRA (Silvestre), philosophe, publiciste;

ne' à Lisbonne en 17 69, mort en 1846. II conseilla le premier

à Don João VI de donner une Constitution à son royaume.

Lettre autogr. signée, en français, au Baron Pignon; Paris, 1" mai 1826; 1 p. in-4°

II se plaint d'une attaque de goutte qui 1'empèche de sortir.

4566. SALDANHA (Duc de), mare'chal, homme d'e'tat; ne' en

1790, mort en 1876.

Lellre autogr. signée, à un ami; 10 avril 1860; •/$ p. in-8°.

Sur des afTaires peu importantes.

4567. SILVA CARVALHO (Joseph da), homme politique, ministre

de Dona Maria II; ne' en 1782, mort en 1856.

Trois lettres autogr. signées, à José Pereira Palha; Lisbonne, 5 et 31 octobre 1835,

et sans date; 3 pp. in-4", cachets.

Sur raflaire de 1'organisation de la «Compagnie das Lezírias», etc.

3. Hommes de lettres et DE SCIENCES

4 568. AGUIAR (António Augusto de), politique, savant et litte'ra-

teur porlugais; mort en 1887.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami ; Londres, 20 avril et 13 aout 1874; 16 pp. in-8".

Leltret três interessantes sur Pexposition de vius à Londres en 1874.
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4569. CAMINHA (António Lourenço), professeur et bibliophile

portugais; mort en 1831.— 1 vol. in-fol. de 230 ff. eh., demi-

rel. v. avec coins.

Recueil de skntences. Réunion de 12 sentences célebres copiées de la main du bi-

bliophile Caminha, sur les originaux authentiques, savoir:

1. Sentence contre les revoltes de Minas (Brésil), en 1792. (p. 1).

2. Contre António Cavide, secrétaire du roi D. Pedro II, 1744. (pp. 66).

3. Contre Francisco de Lucena, secrétaire du roi D. João IV, decapite en 1643. (pp.

120).

4. Nullité du mariage du roi Dou Aflbnso VI et de la reine Maria Francisca Isabel

de Saboya. 1668. (pp. 123). n.

5. Divorce entre D. Theresa Eleuteria Joanna de S. José et son mari Joaquim Eu-

sébio da Costa. 1794. (pp. 125-128).

6. Contre Simão Peres Solis; sacrilège commis à leglise de S. ,e Engracia de Lis-

bonne. 1630. (pp. 143).

7. Contre Domingos Leite Pereira; tentative de régicide contre D. João IV. 1647.

(pp. 149).

8. Contre le Marquis de Villa Real, le Duc de Caminha, le Comte de Armamar et

D. Agostinho Manuel, conjures contre Don João IV. 1641. (pp. 154).

9. Contre António Ferreira; sacrilège à Odivellas. 1671. (pp. 157).

10. Contre José Nicos Corte Real et ses complices. 1753. (pp. 167).

11. Sentence proférée par le juge de la Villa de Agua fria. (Pièce amusante. pp.

226).

12. Sentence contre Jésus-Christ. (pp. 227).

—Volume três bien conserve. Ex-libris de António Lourenço Caminha.

4570. CASTELLO BRANCO (Camillo), littérateur portugais três

renomme, bibliophile et romancier; ne' en 1826, mort en 1891.

— Dossier de 33 pièces.

1 à 29. Lettres autogr. signées, à un ami; S. Miguel de Seide, 15 décembre 1881 au

19 juillet 1887; 73 pp. in-8°.

Collection EXTRÊMEMENT INTERESSANTE. Camillo y raconte une grande

partie de ses affaires littéraires, de sa vie, et de ses maladies, donnant des nouvelles bi-

bliographiques, généalogiques, et des renseignements les plus curieux sur des faits obs-

curs de 1'histoire de Portugal, du Connétable Don Pedro, du roi Jean III, de l'infant

Don Louis Gls du roi Emmanuel, et de Don António Prieur du Crato, dont Camillo con-

naissait à fond les aventures et possédait des documents inconnus se rapportant à la

vie presque mystérieuse de ce prince.

30. Copie de la main de Camillo Castello Branco, de la poésie qu'il croyait ori-

ginale de Pinfant Don Louis de Portugal; 3 pp. in-fol.

On a dit que l'infant Don Louis était poete, mais ses compositions poétiques restè-

rent ignorées. Camillo Castello Branco a trouvé. dans un manuscrit, qu'il croit avoir ap-

partenu à Francisco de Moraes, 1'auteur de Palmeirim d''Anglelerre, une poésie adressée

par Don Louis au roi son frère, à l'occasion du mariage de sa nièce 1'infante Marie de

Portugal avec Philippe II d'Espagne, dans laquelle il prophétisait les futurs malhenrs du

Portugal.

Cette interessante pièce INEDITE est ainsi conçue:

Ya se te viene llegando

aquel tiempo, hermano mio,

de todo tu senorio

perderes, burla burlando;

En verdad

Como sea tu bondad

de innocencia ceiiida,

no sentiste la maldad

en tus consejos tecida.

Los que por amigos tienes,

mas que a tus hertnanos,

fueron sus consejos sanos

a provecho de sus hienes;

y estos tales

sus pensamieutos caudales

son como podian ser,

muy grandes cosas hazer

fuera de las leys mentales.
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En caso tan varonil

y aun para peor ser,

trocaste tu parecer

por un loco feminil; (*)

si supieras,

en tus passados ptidieras

ver quanto mal ordeno

una muger que quedo
la qual Dios quito deveras.

Casos que no son dudosos,

mas verdaderos consejos

aliaras en hombres viejos

que no son codiciosos;

que amicicia

no consiste en codicicia,

porque el viejo codicioso

ya mas se vió piedoso

ni de Dios temer justicia.

Si muchos hijos barones

tubieras, podiera ser

que los consejos de ayer

fueron dignos de perdones;

pêro cata

que si Dios un solo mata,

lo que nó está muy lexos,

que tus gemidos ni quexas

no valdram oro ni plata.

Yaquel deseado amigo
que a nuestras cuestas procuras

no te enganen las pinturas

dulces que traz comsigo,

que su^fuero

es llegar como cordero

hasta donde puede hallar

tiempo de poder tragar,

como lobo, carne e cuero.

Si por acaso no me engano,

entonces verás abiertos

los thesoros descubiertos

causadores de tus danos

;

y comprado
lo que poço han custado

a quien lo quisieste dar

no dexaran de burlar

de como te han burlado.

A tus hermanos carnales

devieras cre ya por cierto

que lumbreros tan reales

te daran seguro puerto;

y tal par

Dios te los quiso dexar

por quitarte de contiendas

y si a otros le encomiendas

mal trás mal, hasde encontrar.

Dexa las opiniones

de la religion christiana,

y sê christiano a la liana,

no te cures de invenciones;

mira el clero

que te aclara sin duelo

;

no dexes levar la manta
a los que sob color santa

te quieren poner por suelo.

Y de quanto te aqui digo

quasi a son de profecia,

A Dios tomo por testigo

que el es que mi lengua guia;

y poderá ser

(|uel que lo penso hacer

a tencion de su provecho,

que se buelva en despecho

su retorcido saber.

31. I,ettre autogr. signée, à un ami ; Seide. 2 juillet 1870; 1 p. in-8".

Letlre amusante, s"occupant de théatre et de musique.

32. Dépêche télégraphiqne à un ami; Povoa (de Varzim), 17 novembre 1888.

Pièce de la plus grande importance pour la biographie de Camillo. II se plaint d'ètre

presque avengle et il se croit abandonné.

33. Porlrait photographique de Camillo, avec dédicacc signée; S. Miguel de Seide,

20 juillet 1882.

4571. CASTILHO (António Feliciano de), poete, publiciste portu-

gais; ne en 1800, mort em 1875.

1. Lettre signée, à un ami; 9 janvier 1860; 2 pp in-8°.

Sur une note demandée pour les Fastes d'Ovide.

2. Letlre autogr. signée, à un ami; Lisbonne 8 mars 1869; 2 pp. in-fol.

I>eltre curieuse sur une comédie de Machado de Assis, littérateur brésilien, et sur

les traductions du théatre de Molière.

(•) Allmion i. la reine Cath«riue fpouee de Jean III.
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4572. CUNHA SOUTO MAIOR (António da), vicomte de Souto

Maior diplomate portugais; ne' en 1813, mort en 1893.

—

Dossier de 3 pièces

Lettres aulogr. signées à des amis; Stockholm, ."5 aout et 11 oclobre 1889; 24 jan-

vier 1890; 8 pp. in-8°.

Sur des affaires parliculières.

4573. FERRER FAROL (António Fernandes de Figueiredo), me'de-

cin, publiciste portugais; ne' en 1839, mort em 1893.

Lettre autogr. signée, à un ami; I,isbonne, avril 1890; 3 pp. iti-8".

Lettre sur des alTaires particulières.

4574. GOMES D'AM0RIM (Francisco), poete et litte'rateur portu-

gais; ne' en 1827, mort en 1891.— Dossier de 8 pièces.

1-2. Lettres autographes signées, à un ami; Lisbonne 31 mai 1882; 4 septembre

1883; 4 pp. in-8°.

Lettres de remerciements pour des livres qui lui ont été envoyés.

3 à 7. Lettres autographes et d'autres signées, au méme ami ; Lisbonne, 7 décembre
1885; 13 avril, 29 novembre 1886; 7 novembre 1887; 17 avril 1888; 22 pp. in-8°.

Lettres três interessantes sur ses travaux littéraires pour Tédition des Lusíadas de

Camões corriges, qui a paru en 1889. (Voir n. 1741.)

8. Lettre signée, à un ami; Lisbonne, 2 juin 1870; 1 p. in-8°.

Lettre de condoléances pour la mort de 1'acteur Tasso.

4575. HERCULANO (Alexandre), ce'lèbre homme de lettres et

historien portugais; ne' en 1810, mort em 1877.— Dossier de

14 pièces.

1. Lettre autogr. signée, à un ami (Vir amplissime); sans date; 1 p. in-8°.

Sur un sujei peu important.

2 à 14. Lettres autogr. signées, à un ami; dates diverses, 1860 à 1875; 35 pp.
in-8».

Treize lettres, três interessantes, quelques unes humoristiques, sur des affaires parti-

ticulières, sur Tadministration publique en Portugal et sur la fabrication de 1'hiiile, pour
laquelle il décrit dans sa dernière lettre une presse spéciale de son invention.

&4576. LATINO COELHO (José Maria), homme d etat, historien et

publiciste portugais; ne' en 1825, mort en 1891.

Lettre autogr., signée, à um ami ; 28 mars 1862; '/a P- in-8".

Letlre insignifiante.

4577. MACHADO (Júlio César), litte'rateur portugais, feuilleto-

niste estime'; ne' en 1834, mort en 1891.

Lettre autogr. signée; Lisbonne, 20 mars 1862; '/2 p. in-8".

Sur de petites affaires, sans importance.
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4578. MENDES LEAL (José da Silva), homme de lettres et politi-

que portugais; ne' en 1820, mort en 1885.— Dossier de 4

pièces.

1 à 3. Lettres autogr. signées, à des amis ; Ericeira, 22 aoút 1823 ; Paris, 29 décem-
bre 1881, 10 janvier 1882; 7 pp. in-8°.

Lettres d'a(Taires particulières,

4. Lettre autogr. signée, a un ami ; Paris, 25 juin 1883 ; 22 pp. in-8".

Lettre três curieuse et interessante, sur 1'histoire du règne <le Jean III de Portugal,

sur les navigations des portugais, leurs établissements, colonies, etc., à propôs du livre

A Carta de marca de João Antjo. Cette lettre renferme un chapitre três complet de

rhistoire de Portugal et de ses relations politiques avec les nations de PEurope.

4579. NEPOMUCENO (José Maria), bibliophile et litterateur por-

tugais; mort en 1895.

Lettre autogr. signée, à un ami; Convalescença (Lisl)onne), 3 juillet 1882; 4 pp.
in-8».

Sur des aflaires bibliographiques.

4580. NOGUEIRA (José Maria Amónio), bibliophile et litte'rateur

portugais; ne' en 1822, mort en 1884.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Lisbonne, 29 janvier 1883; 7 pp. in-8°.

Lettre curieuse donnant des éclaircissements bibliographiques sur un volume manus-
crit qui conttent des lettres du roi Jean III, existant aux Archives Nationales (Torre

do Tombo).

4581. OLIVEIRA MARTINS (Joaquim Pedro de), homme d'etat et

litteVateur portugais; ne' en 1845, mort en 1894.

Lettre autogr. signeé, à un ami ; sans date; 3 p. in-8°.

Lettre três curieuse ; considérations historiques sur les aflaires politiques du Portugal

pendant le règne de Don Pedro II.

4582. PALHA (Francisco), litte'rateur, poete, auteur dramatique

portugais; ne' en 1826, mort en 1890.

Lettre autogr. signée, à un ami ; sans date; 4 pp. in-8°.

Lettre curieuse, citant le personnage historique Gaspar dWbreu, dont il a étudié la

généalogie, à propôs de son opuscule sur les cadavres desséchés trouvés à Lisbonne en

1871. (Voir n. 3870.)

4583. PINHEIRO CHAGAS (Manuel), publiciste et homme d'etat

portugais; ne' en 1840, mort en 1895.

Lettre autogr. signée, à un ami; 11 avril 1886; 4 pp. in-8".

Lettre d'afl'aires particulières.

458í. REBELLO DA SILVA (Luiz Augusto), orateur, historien et

romancierjportugais; ne' en 1821, mort en 1871.

Lettre autogr. signée, a un ami ; 22 fevrier 1865; 1 pag. in-8".

Sur la traduction de la Vi» de César, de Napoléon III.
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4585. SILVA (Innocencio Francisco da), bibliopliile et bibliographe

portugais; né en 1810, mort en 1876; 1 vol. in-4° de 213 ff.,

demi-rel. mar. viol.

COLLECTION DE SONNETS. Recueil précieux et unique, contenant 413 sonnets,

originaux des poetes portugais les plus renommés de8 XVIII e et XIXe siècles, la plupart

três libres, plusienrs INÉDITS et inconnus, copies de la inain du bibliopliile Innocencio.

On y trouve : 88 sonnets du poete António Lobo de Carvalho (surnommé Lobo da
Madragôa), 1 de António Joaquim de Carvalho, 6 de José António Xavier Coutinho, 14
de Paulino Cabral de Vasconoellos, 56 de Manuel M. Barbosa du Bocage, 1 de José
Guilherme RatclilT, 8 de A. F. Castilho, 2 de José Agostinho de Macedo, 19 de Pedro J.

Constâncio, 5 de Francisco Manuel do Nascimenlo, 3 de António Theodoro da Costa e

Silva, 1 de Manuel de Macedo, 1 de José Pires, 5 de Pedro António Corrêa Garção, l

de Francisco Luiz da Silva, 1 de José Basilio da Gama, 2 de António Diniz da Cruz e

Silva, l de Alexandre de Gusmão, 5 de Nicolau Tolenlino, 1 de Pedro Caetano Pinto

de Moraes Sarmento, 1 de Luiz Joaquim da Frota, 1 de Thomaz de Noronha, 1 de J.

A. Corrêa Henriques, 1 de J. A. T. Ferro, 2 de Thomaz António dos Santos e Silva, 2
de F. Evaristo Leoni, 1 de José Daniel Rodrigues da Costa. 3 de Domingos Monteiro
de Albuquerque Amaral, 1 de Rodrigo Ferreira da Costa, 3 de Sebastião Xavier Bote-
lho, 1 de Faustino José dos Santos, 1 de Bernardo Avellino Ferreira de Sousa, 2 de
Francisco José Botelho, 2 de Fernando José Lopes de Andrade, 2 de J. C. Lara de Car-
valho, 1 de José Caetano de Figueiredo, 1 de Clemente de Oliveira e Bastos, 1 de B.
M. Curvo Semmedo, 2 de Joaquim Franco de Araújo, 1 de José de S. Bernardino Bo-
telho, 1 de J. B. d'Almeida Garrett, 1 de D. Gastão Fausto da Camará Coutinho, et 160
anonymes.

4586. SILVA BRUSCHY (Manuel Maria da), jurisconsulte et publi-

ciste portugais; ne' en 1 8 1 4 , mort en 1873.— 2 pièces.

1. Lettre autogr. signée, à un ami ; Coimbra, 12 mars. .
.

; 2 pp. in-4°.

Sur une représentation d'éludianls au Théatre Académique.
2. Lettre autogr. signée, à un ami; Lisbonne, 14 mars...; 4 pp. in-8°.

Lettre interessante sur le droit romain et les vices de 1'Université.

4587. SILVA GAYO (António de Oliveira da), romancier portu-

gais; ne' en 1830, mort en 1870.— 2 pièces.

1. Lettre autogr. signée; sans date; 3 pp. in-8°.

Lettre interessante sur la représentation de son drame Fr. Caetano Brandão.
2. Lettre autogr. signée, a uu ami ; Lisbonne, 1867 ; 3 pp. in-8".

Lettre insignifianle ; il parle encore de son drame.

4588. SIMÕES (Augusto Filippe), me'decin et litte'rateur portugais;

ne' en 1835, mort en 1884.

Lettre autogr. signée, à un ami; Coimbra, 28 septembre 1883; 2 pp. in-8°.

Sur des aflaires littéraires.

4589. TEIXEIRA DE VASCONCELLOS (António Augusto),
homme politique et publiciste portugais; ne' en 1816, mort en
1878.

Lettre autogr. signée A. A. de Coura, à son ami Barros (?); sans date; 3 pp. in-8°.
Lettre amnsante, envoyant une charade que lui a été demandée sur le mot ciúme (ja-

lousie).
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4590. VIALE (Axtoxio José), savant philologue et litterateur por-

tugais; neen 1807, mort en 1889.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami ; Lisbonne, 31 mai, 18 décembre 1881; 3 pp. in-8°

Letlres eiirieuses de critique litléraire, à propôs de la publication de deux livres d'his-

toire portugaise.

4 59 I . BERBRUGGER (Adriex), inspecteur general des monuments
historiques et des muse'es archeologiques d'AIge'rie ; ne' en

1801, mort en 1869.

Lellre autogr. signée, à un ami; Alger, 4 octobre 1852; 1 p. in-8°.

Letlre curieuse, invitation pour aller voir les avaleurs de repliles.

4592. CALDERON (Serafixo E.), poete et bibliophile espagnol; ne'

en 1801.

Letlre signée, à un ami; Madrid, 21 fevrier 1856; 3 pp. in-8°.

Letlre de compliments et sur des alTaires <le bibliolhèque. II désire obtenir le Caucio-

nem de Urrea.

4 593. DELÉCLUSE (Étiexxe-Jeax), litterateur, peintre et critique

dart; ne' en 1781, mort en 1863.

Lettre autogr. signée, au libraire Amyot : Paris, 12 avril ; 1 p. in-8".

Sur des alTaires littéraires.

4594. DELÍSLE (Léopold-Victor), membre de 1'Institut de France,

historiei), adminislrateur ge'ne'ral de Ia Bibliolhèque Nationale

de Paris; ne' en 1826.

Leltre autogr. signée, à un ami; Paris, 18 juin 1871; 2 pp. pet. in-8".

Sur ses travaux littéraires.

4595. DENIS (Ferdixand), savant, historien, grand ami du Portu-

gal, Ires devoue' aux e'tudes liistoriques et litte'raires sur ce

pays; ne' en 1798, mort en 1890.— Dossier de 3 pièces.

1. Lettre autogr. signée, à un ami; sans date; 1 p. in-8".

Acompagnanl Toiívrage de Harzinski, qu'il prète à son ami.

2-3. Lettres autogr. signées, au m^rne ; Paris, 8 fevrier 1882, 7 seplembre 1883; 3

pp. in-8».

I^eltres de remerciement, faisant 1'éloge de deux eludes historiques publiées en Portu-

gal : O casamento do infante f). Duarte, et O Conde de Castello Melhor no exilio.

3. Lellre autogr. signée, à un aulre ami; 3 avril 18(18: 2 pp. in-8°.

II remercie affectueusement 1'envoi dune ruprodiictiofl en gravnre du fameux osten-

toir de Belém, el il se r.qiporle à 1'honneur ioatlendn qui lui a élé accordé par le jeune

rui Louil de Portugal.

20 -IV.
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4596. DONNET (Mgr. Fermnand-François-Auguste), cardinal et se-

nateur, archevèque de Bordeaux ; ne' en 17 95.— 2 pièces.

Lettres aiitographes signées, à Francisque Michel ; Bordeaux, 17 fevrier 184.; ca-

chei— Paris, 15 mars 1863.

Affaires liltéraires et compliments.

4597. DRUMMONT (Edouard-Adolphe), publicisle francais ; ne' en

1844.

Lettre nutogr. signée, à un arai ; Paris, 16 juillet J893; 1 p. petit iii-8".

Lettre de compliments.

4598. DU CLERC (Charles-Théodore-Eugène), homme detat, de

1'Acade'mie Française, publicisle; ne' en 1812, mort en 1888.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Paris, 13 mai 1846; l
/-> p. in-8°.

Lettre avis de 1'Université <te France.

4599. DUGUÉ DE LA FAUCONNERIE (Henri-Joseph), homme
politique; ne' en 1835.

Lettre autogr. signée, a un ami ; Lisbonne, 26 mai 1889
; 2 pp. in-8".

Belle lettre d'affaires et de compliments.

4600. DU MERSAN, litle'rateur francais, vaudevilliste et numis-

mate; ne' en 1780, mort en 1849.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 30 mars 1847; 1 p. in-8°.

Invitation à une soirée littéraire.

4601. FAVÉ (Ildephoinse), geWral francais retraite' et e'crivain mi-

litaire, principal collaborateur des ouvrages de Napole'on III

sur 1'artillerie ; ne' en 181 2.

Lettre autogr. signée, à un ami; Bellerme, 7 aout 1863; 1 l
/-, p. in-8".

Lettre de compliments.

4602. FERNANDES DE LOS RIOS (Angelo), ecrivain et diplo-

mate espagnol; ne' en 1821.— 2 pièces.

1. Lettre autogr. signée, a un ami; Lisbonne, 21 décembre 1872; 2 l/
4 p. in-8°.

2. Lettre autogr. signée, i João d'Andrade Corvo; Lisbonne, 23 janvier 1873, 1 p.

in-8°.

Deux lettres sur des alTaires de sa mission en Portugal.

4603. FOURNIER (Edouard), litte'rateur francais, auteur drama-
tique; né en 1819, mort en 1880.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 25 aoút 1850; 2 pp. in-8°.

Compliments et affaires littéraires.
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4604. JUBINAL (Michel-Louis-Achilles), litterateur français, de-

pute; ne en 1810, mort en 187 5.

Lettre autogr. signée, à un ami : Paris, 30 avril ; 3 pp. in-8".

Letlre humorislique, complimenls de bonne amitié.

4605. JULIEN (Noèl, dit Stamslas), celebre orientaliste français,

membre de ilnstitut; ne' en 1797, mort en 1873.

Lellre autogr. signée, à un ami ; Paris, 22 mai 1866; 1 l/
2 p. in-8"; trace de cachei.

Letlre de compliments.

4606. LABANOFF DE ROSTÓFF (Pmnce), general et ecrivain

russe; né en 1788, mort en 1866.

Lettre autogr. signée, en français, à un ami; Paris, 27 décembre 1838; 2 pp. in-8°.

Lellre envoyant un livre qu'il a publié, el demandant des renseignements pour coni-

pléter la colleclion des Letlres de Marie Stuart.

4607. LABOULAYE (Antouve-Pail-René Lefevre de), diplomale

français; ne' en 1833.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Lisbonne, 25 mai 18. . ; 3 pp. in-8°.

Lettre de compliments et snr des afTaires littéraires.

4608. LACROIX (Paul), plus connu sous le pseudonyme de Biblio-

phile Jacob, litterateur, conservateur de la Bibliothèque de l'Ar-

senal à Paris; ne' en 1806, mort en 1884.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami; 18 fevrier 1837, 22 décembre 1838; 2 pp. in-8".

Lellres de compliments el d'alTaires littéraires.

4 609. LA GRANGE (Comte de), litteVateur et bomme politique;

ne' en 1816, mort en 1883.— 2 pièces.

Lellre» autogr. signées, à un ami; Paris, 20 mai 1865, 28 avril 1866; 3 pp. in-8"

Letlres curieuses sur des affaires littéraires.

4610. LAMARTINE (Ai.phonse de), poete, bislorien, bomme d'e'tat;

ne' en 1791, mort en 1869.

Lettre autogr. signée, au Duc de Bellune; Paris, 18 seplembre 11)60; 3 pp. in-8".

Lellre interessante le remerciant de ses bons services.

4611. LE BLANT (Edmond), de 1'Academie Française, arche'ologue;

ne en 1818.

Leltre autogr. signée, à un ami; 17 décembre 1849; 3 pp. in-8".

Lettre sur des aflaires parliculières.

4612. LENORMAINT (François), savant orientaliste, arche'ologue

et egyptologue; ne' en 1835, mort en 1883.

Lettre autogr. à um ami ; Paris, 25 novembre 1865 ; 1 p. in-ll".

Letlre recommandant le violoncelliste M. Lamourj».
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4613. LIBRI-CARRUCCI (Comte Glillaume-Brutus-Icilius-Timo-

léon), matbe'maticien et bibliophile français, ancien meinbre

de 1'Instilut; ne' en 1803, mort en 1869.

Lettre autogr. signée, en français, à un ami ; Londres, 29 octobre 1856 ; 4 pp. in-8°.

Lettre de compliments et d^iffaires littéraires.

4614. LITTRÉ (Maximilien-Paul-Emile), savant, pbilologue, publi-

ciste ; né en 1801, mort en 1881.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 16 décembre 1874; 2 pp. in-16".

Lettre sur des afTaires littéraires.

4615. LONGPÉRIER (Henri-Aorien-Prévost de), membre de l'Ins-

titut, conservateur des antiques du muse'e du Louvre; ne' en

1816, mort en 1882.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Paris, 19 septembre 1873 ; 4 pp. in-8°.

Lettre cnrieuse demandant des éclaircissements sur une question bibliographique.

4616. LUYNES (Honoré-Théodoric-Paul-Joseph d'Albert, duc de),

arche'ologue français, membre de 1'Acade'mie des inscriptions

et belles-lettres ; ne' en 1802, mort en 1867.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami; Dampierre, 16 otobre 1855; Paris, 10 mai 1863;

5 pp. in-8°.

Lettres sur des alTaires littéraires.

4617. MARTIN (Bon.-Louis-Henri), historien, publiciste et bomme
politique français; ne' en 1810, mort en 1883.

Lettre autogr. signée, à un ami; sans date; 1 p. in-8°.

Sur des affaires littéraires.

4618. MAURY (Louis-Ferdinand-Alfred), e'rudit français, membre
de 1'Institut, directeur ge'ne'ral des Archives Nationales, à Paris;

ne en 1817.

Lettre autogr. signée, a un ami; sans dale; 4 pp. in-8°.

Lettre interessante contenant la copie d'une TRLS RARE satyre du célebre poete

Courval-Sonnet (1577-1635), contre les ministres et financiers de son temps, pièce assez

curieuse que nous donnons ensuite :

— «Coiiime ils bravent partout à la ville et aux champs

Et des déniers publica, ils sont seuls triomplians.

Chez eux, vous ne voyez rien que magnificence

Superbes bastimens, tesmoignants ratluence

De leurs riches maisons, oíi ne reluit aux yenx,

qu'un très-brillant esclat, de meubles prétieux.

Que vaisselle d'argent, richemeut esmaillèe.

Tapisserie de soye, à fonds d'or canelée,

Cieis de licts de drap d'or, ou de toile d'argent

Courlines de velours, couverts de clinquant,

Que Bailes, cabinets, et chambres tapissées

;

>

D'azur, et d'or bruny richement lambrissé,
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Que três exquis tableaux de Venise, ou d'Anvers,

Qui vous représenlent, mille subiecla divers.

Ce n'est encor rien, le luxe et 1'abondance

Paroist en leurs habits, et leur magnilicence:

Ce ne sont que manteaux donblés de plain velours,

De penne. ou de Batia : mais parlons des autotirs

Qu'il convient à Madame, ou à Mademoiselle,

Tant de robes de soye, elle porte sur elle,

Qu'on est tout admire: tant d'exquis cotillons

De velours figure en cent mille façons,

'A fonds d'or, ou d'argent, releve à feuillage,

De satin esgraffé, ou damas à ramage,

De taftas façonné, decoupé, chiqueté;

Chamarré de clinquant, fil d'or, ou argenlé:

Les rocquets façonnés, entraquettes guysardes:

Tant dafiquets nouveaux, bouquets, poinçons

De riehes chesnes d'or, de musq; ou de cristal.»

—

(Les Satyres du Sieur de Courval-Sonnet Gentilhomme Virois. Dédiées à la Reine
Mère du Roy. A Paris, chez Rolet Boutonné, au Palais en la Gallerie des Prisonniers,

prés la Chancellerie. M.DC.XXI. (1621.)

4619. MÉNIER (Emile-Justin), industrie], economiste et homme
politique; ne' en 1826, mort en 1881.

Lcttre autogr. signée, à un ami ; Paris, 12 mars 1868 ; 2 pp. in-8".

Complimenls et remerciements de services.

4620. MEZIERS (Alfred-Jean-François), de l'Acade'mie Française,

litterateur, et homme politique; ne' en 1826.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Paris, 14 fevrier ; 1 p. in-8".

Lettre insignifiante.

4621. MICHEL (Francisque-Xavier), professeur, philologue et ar-

che'ologue Trançais; ne' en 1809.

Basque popular poetry. Twentyfive Copies only prinled separately. From the Gentle-

man's Magazine, October 1858 : 2 pp. in-8°.

Pièce imprimée tirée à três petit nombre.

4622. MICHELET (Jules), savant, philosophe, ce'lèbre historien

français; né en 1801, mort en 1874.— Dossier de 4 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami; (Paris, 1 !{ .'} 7 1838); 5 pp. in-8".

I.ettres sur des afTaires littéraires.

4623. MIGNET (François-Auguste-Marie), membre de l'Inslitut de

France, historien; ne' en 1796, mort en 1884.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Paris, 3 janvier 1853 ; 3 pp. in-8".

Sur des afTaires littéraires.

4624. MOLINS (Don Mariano Roca de Togores, marquis de), poete,

publiciste et diplomate espagnol.

Lettre autogr, signée, en (rançais, à un ami; Madrid, 2 juillet 1871; 3 /u p. in-4".

Três belle lettre de compliments le remerciant pour des monnaies anciennes, et faisant

de sérieuses considérations sur le présent état social et politique des nations.
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4625. MONMERQUÉ (Louis-Jean-Nicolas), magistrat et lilterateur

français, membre de 1'Acade'mie des inscriptions et belles-let-

tres; ne' en 1780, mort en 1860.— 2 pièces.

Lettre» autogr. signées, à un ami ; Paris, 16 niai 1835, íi juin 1835; 4 pp. in-4",

cachet.

Lettres d'affaires particulières.

4626. MONTAIGLON (Anatole), honmie de lettres, bibliograpbe

et pale'ographe ; ne' en 1824.— 2 pièces.

Lettres autogr. signés à nn ami ; 1850 ; 8. pp. in-8".

Lettres interessantes sur des snjets littéraires.

4627. MONTALEMBERT (Charles Forres, Coute de), publiciste

et homme politique; ne' en 1810, mort en 1870.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à nn ami; Paris, 4 janvier 1859; 5 pp. in-8°.

Sur des affaires littéraires.

4628. NISARD (Désiré), de l'Acade'mie Française, e'crivain, pro-

fesseur; ne' en 1806, mort en 1888.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami; Turin, 87 aoflt 1868, et sans date; ,'i pp. pet. in-8".

Sur des aíTaires particulières.

4629. PANIZZI (António), litléYateur, bibliophile, italien; ne' en

1797, mort en 1879.

Lettre autogr. signée, en anglais, à un ami; sans date; 1 p. in-8°.

Lettre remerciant pour un livre envoyé au British Museuni.

4630. PICHOT (Amedée), romancier, historien; ne' en 1796, mort
en 1877.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 8 avril 1871; 1 '/j p. in-8".

Sur des aflaires littéraires.

4631. QUICHERAT (Louis-Marie), membre de llnstitut de France,

savant philologue et lexicographe, auteur de XHistoire de Saitite

Barbe; ne' en 1799, mort en 1884.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 80 mars; 2 pp. in-8".

Lettre curieuse sur des sujeis littéraires.

4632. RONDOT (Nataus), economiste français; ne en 1821.—

2

pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami; Paris, 18 octobre, 20 novembre 1864, 6 '/2 pp. in-8".

Sur 1'exposition internationale de Porto.
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4633. SAINTE-BEUVE (Charles-Augustin), poèle, romancier et

critique, memore de 1'Acade'mie Française ; ne' en 1804, mort
en 1 869.— 2 pièces.

1. Letlre autogr. signée, à un ami; sans date; 1 p. in-U".

Leltre insigniliante.

2. Epigramnie écrit de sa main, ainsi conçu:

Le Chaslelain de Coucy recitait

Une oraison à la Conception

Immaculée et tout bas s'incitait

D'aymer sa dame en puré afTectlon.

Lors tout à coup à part il se recorde

Qu'il a jouté de nuict avecqMcelle,

Et dist: O Dieu, si ta misericorde

Tost à ma mie nn bel enfant accorde,

Vouldras-tu pas la refaire pucelle?

4634. SALVANDY (Narcisse-Achille, comte de), historien et pu-

bliciste, inembre de 1'Academie Française; ne' en 1795, mort en

1856.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 1840; 2 pp. in-8°, cachet.

Lettre intime insigniliante.

4635. SAULCV (Louis-Félician-Joseph Caignart de), membre de

l'Institut, se'nateur, arche'ologue et numismate; ne' en 1807,

mort en 1880.

Lettre autogr. signée, à un auii ; Chislehurst, sans date; 4 pp. pet. in-lt".

Lettre interessante sur ses travam littéraires.

4636. SEBASTIANI (Marechal), bomme politique; ne' en 17 88,

mort en 1 87 1.

Letlre autogr. signée, à la Princesse Adelaide; Londres, í) fevrier 1838; 2 pp. in-8".

Lettre interessante s'orxupant de la loi sur les pauvres en Angleterre.

4637. STADLER (Eugène de), litte'rateur français, auteur drama-
tique.

Lettre autogr. signée, à un anti; sans date; 1 p. in-l(i".

Lettre insigniliante.

4638. TERNAUX COMPANS (Henw), membre de llnstitut, po-

litique, bibliophile et bibliographe; ne' en 1808, mort en 1864.

Lettre autogr. signée, à un ami; sans date; 2 pp. in-8".

Lettre sur des alfaires particulières.

4639. TENNYSON (Alkred), eminent poete anglais; ne en 1809.

— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à nn ami; 12 aoflt 1868; 2 pp. in-8".

Lettres de compliments et dalTains littéraires.
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4640. THACKERAV (William Makepeace), celebre romancier an-

glais ; ne' en 1811, mort en 1863.

Lettre autogr. signée, à un arai; 27 mars 1861; 1 p. pet in-8°.

Lettre d'a(Taires; il se plaint d"avoir payé deux factures de vin et d'eau-de-vie, qu'il

u'a jamais vu ni reçu.

464 1 . TICKNOR (George), historien ameYicain et professeur; ne' en

1791, mort en 1871.

Lettre autogr., signée, en (rançais, à un ami ; Boston, 25 septembre, 1850; 3 pp.

in-8°

Lettre três interessante sur son Histoire de la tittératurr espagnole: il demande aux

traducteurs de son ouvrage de lui ajouler des notes; il a le plus grand intérèt à connai-

tre le Cancionero de Baena. etc.

4642. VOGEL (Charles), e'conomiste et statisticien francais; ne' en

1818.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 24 fevrier 1868; 2 pp. in-8°.

Remerciant des services.

4643. WOLOWSKI (Louis), e'conomiste et homme politique; ne' en

1810.— 2 pièces.

Lettres autogr. signées, à un ami ; Paris, 3 juillet, 25 fevrier 1867; 4 pp. in-8°, ca-

chei.

Lettres curieuses sur les établissements de crédit, sociétés anonymes, etc.

4644. YRIARTE (Charles), litte'rateur francais et journaliste; ne'

en 1832.

Françoise de Kimini dans la legende et dans 1'histoire. Avec vignettes et dessins

inédils dTngres et de Ary Scheffer; Paris, J. Rotschild, 1883; in-8°, fig. sur bois, en
feuilles.

Epreuves typographiques non corrigées, de 1'imprimerie de Georges Chamerot. Para-

phées de 1'auteur.

4. Artistes

4645. COÉSSIN DE LA FOSSE, peititre francais conlemporain.

Leltre autogr, signée, u un ami ; Paris 3 janvier, 1872; 2 pp. in-8".

Lettre d'aflaires sur un tableau qn'il a envoyé à Lisbunne.

4646. DORÉ (Gustave), artiste dessinateur francais três renomme';

ne' en 1832, mort en en 1883.

Lettre autogr. signée, à un ami; sans date; 1 p. in-8".

Lettre de compliments et de simples affaires.
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4647. DUMARESQ (Charles-Edouard-Armand), peintre français

três distingue; né en 1826.

Letlre autogr. signée, ;\ un ami; Paris, 12 mars 1868; 2 pp. in-8°.

Sur diíTérentes afTaires.

4648. FLAMENG (Léopold), graveur français; nè en 1831.—

2

pièces.

F.ettres autogr. signées, à un ami; Paris, 26 novembre 186 ( et sans date; 2 pp. in-8",

Sur des afTaires artistiques.

4649. GIGOUX (Jean), peintre et lithographe français; ne' en 1 806.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, 24 mai 1862; 2 pp. in-8°.

Lettre de compliments.

4650. LEQUESNE (Eugène-Louis), sculpteur français, e'lève de Pra-

dier, premier grand prix de Rome en 1844; ne' en 1815.— 2

pièces.

Leltres autogr. signées, à un ami; sans date; 3 pp. in-8°.

Sur des afTaires d'art.

4651. ROBERT (Elias), sculpteur français, auteur de la statue de

Don Pedro IV du monument de Lisbonne; ne' en 1815, mort
en 1874.

Letlre autogr. signée, à un ami ; Paris, 24 janvier 1866 ; 4 p. in-8°.

I>eltre curieuse sur le monument de Don Pedro IV, et sur d'autres afTaires.

4652. YVON (Adolphe), peintre de batailles, três estime'; ne' en

1817.

Lettre autogr. signée, à un ami; Paris, l er juillet 1866; 2 pp. in-4°.

Lettre envoyant une aquarelle, et le chargeant d'o(Trir un tableau au roi Louis de

Portugal.

4653. AGAR (Florence-Léomde-CHAROIN, dite), actrice de la Co-
me'die Française; ne'e en 1836.

Lettre autogr. signée, à une dame; sans date; 1 '/j p. in-8°.

Lettre se référant au jour fixe pour une représenlation.

4654. BARBIERI (Francisco Asen.io), composileur espagnol; ne'en

1823.— 3 pièces.

Lettre autogr. signée, à un ami: Madrid, 2 Tevrier 1882, 3 juillett 1882, 19 janvier

11184; pp. in-íf '.

Lettrei de complimenU cl remerciementa.

21 - IV.
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4655. BORGHI-MAMO (Adelaide), cantatrice italienne renommee;

né en 1829.

Lettre anlogr. signée, au directeur du Théatre Normal de D. Maria II à Lisbonne;

30 mars 1866; 1 p. in-8°.

Lctlre oílrant une couronne pour le tombeau de Taclrice porlugaise Manuela Rey.

4 656. GOT (Fuaisçois-Jules-Edmond), acleur français, societaire de

la Comedie Francaise; ne en 1822.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Londres, 28 raai 1871; '/j p. in-8°.

Letlre de compliments.

4657. RISTORI (Adelaide), trage'dienne italienne renommee; ne'e

en 1821.

Leltre atitogr. signée, au Comte da Foz; Nice, 10 décembre 1878; 1 p. in-8°.

Lettre >'éxcu»ant de n"avoir pas donné à Lisbonne une représentation au profit des

pauvres.

4658. SAMSON (Joseph-Isidore), artiste dramatique français, pro-

fesseur au Conservatoire de Paris ; ne' en 1 793, mort en 1871.

Lettre autogr. signée, au Vicomte de Paiva; 13 fevrier 1861; 2 pp. in-8°.

Lettre en réponse à une autre qui demandait des renseignements sur 1'artiste régis-

seur portugais José Romano; Samson n'a jamais connu cet artiste, «quant à ses préten-

dues études faites sur sa direction et relatives aux répétitions et à la mise-en-scène, au-

cune étude de re genre n'a eu lieu».

4659. STOLTZ (Rosina), cantatrice italienne renoinme'e; ne'e en

1813.— Dossier de 9 pièces.

1. Lettre autogr. signée, en français, à son impresario á Lisbonne; Lisbonne, 26 dé-

cembre; 2 pp. in-8°.

Letlre curieuse sur des affaires de théatre.

2. à 8. Lettres autogr. signées, en français, à des amis; Londres et Paris, 1850-1851;
13 pp. in-8".

Lettres de compliments, pleines de doux souvenirs du Portugal.

4660. TABORDA (Francisco Alves da Silva), artiste dramatique

portugais; ne' en 1824.

Lettre autogr. signée, à un ami ; Ponta-Delgada, 26 mai 1866 ; 1 p. in-8°.

Lettre intime, demandant protection pour ses collègues restes à Lisbonne.
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Gonçalvei de Magalhães (Domingos José).

—

778, 941.

Gonçalves de Mendoça (Fr. Juan).— 4189.
Gonçalves Nelto (Estevão).— 573.

Gonçalves de Novaes (Dr. António).— 357.

Gonçalves Pinheiro (P. Luiz).—150.

Gonçalves Teixeira e Sousa (António).

—

778.

Gonçalves Themudo (Manuel).— 4115.

Goncourt (Edmond & Jules de).— 599.

Gongora (D. Luiz de).- 1117, 1824.

Gonzaga (P. Luiz).— J51.

Gonzaga (Thomaz António).—778, 864, 865.

Got (François J. E.).— *4656.
Goudard (Mr.).— 3413.

Gourgaud (General).— 4022.

Gouvêa (Fr. António de).— 2609, 2394, 4184.
Gouvèa (D. Caetano de).—152.

Gouvêa (João Baptista de).—-3672.

Goyri (Nicolas de).—1759, 4403.
Graça (Fr. António da).— 3348.

Graça Barreto (J. A. da).— 2186.

(iracia Dei (Pedro de).— 1578, 4277, 4278.
(iracian (Diego).— 2695.

Graffignj (M."« de).—1401.
Gramont (Comte F. de).— 2130.
Grandmaison Parseval.—1878.

Gravier (Gabriel).— 4256, 4257.

Gregoras Nicephorus.— 4185.

Gregorius Magnos (S.).— 41.

Grenaille (F. de).— 2981.

Gresset.— 1169.

Grotius (Hugues).— 249, 256.

Gnadalaxara v Xavier (Fr. Marcos de).—
2396.

Guarini (Giambattista).—1145, 1279.

Guarini (Ignazio).— 153.

Gubemalis (Comte Jeronymo Marcello de).—

•

3326.

Gudiel (Geronimo).— 4305.

Guedes de Oliveira (Tito-Litho).— 1862.

Guedes Pinto de Carvalho (José).— 2592.
Guéranger (D.).— 600.

Guerreiro (Aflonso).— 2935.

Guerreiro (P. Barlholomeu). — 154, 3262,

4258.

Guerreiro (P. P'ernão).— 2552 à 2556.

Guerreiro (P. Francisco).— 2366.

Gttet (M. I.).— 4226.

Guevara (D. António de).— 97, 413, 1379,

1562.

Guião (Dr. António José).— *3490.

Guicciardini.— 4185.

GuifTrey (Jules).— 504.

Guilherme (Fr. Manuel).— 155.

Guillon (Abbé).— 4021.

Guimarães (J. F.).— 2079.

Guimarães Fonseca (Francisco).— 1527.

Guinguené (P. L).— 4319.

Guserio (Jordam).— 486.

Gusmão (Alexandre de).—778, *871, *4504,

*4585.

Gusta (P. Franciíco).— 3387.

Guyon (Alfred de).—1878.

Guzinan (P. Luiz de).— 2557.
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Haller (Charles Louis de).— 3904.

Halm (Friedrich).— 2172.

Harphio (P. Henri).— 55.

Harrewin, graveur.— 4361Í.

Harris.—1817, 1878.

Harrisse (Henri).—2303 à 8305, 2355.

Hassia (Henricus de).— 34.

Havard (Henri).— 540.
Hayley (William).—1881.
Heaulme (Victor).— 2894.

Heise (Dr. C. C.).— 1818.

Helene, mère du Preste João.— 421G.

Heliodonis.— 1304.

Helman (Isidore Stanislas).— 603.

Hemans (Felícia).—1834, 1878.
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*4497.

Henriques (iomes (António).'—1273, 3089.
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943, 944, 1264, 1365, 2426, 2759, 2760,
2784, 2792 à 2797, 2850, 3815, 4490,
*4575.

Herdtrich (P.)— 2558.

Hermann (F. A.).—*3490.
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Herrera (António de).— 2936.

Herrera (Gabriel Alonso de).— 444.

Herrera (Miguel de).— 3914, 3915.
Hervill (James Edwin).— 1814.

Hilaire (Emile Marc).— 4023,
Hinojosa (Fr. Álvaro de).— 1118.

Il<> (Tu í.i ii n .— 605.

Holbein (Hans).— 531, 597.

Homem (Fr. Manoel).— 2937, 3197.
Homerus.— 606. 699 à 701.

Horatius.—706 à 712.

Houssaye (Arsène).— 505, 607, 4038.
Hubner (Baron).— 2306.

Hugo (Victor).— 608, 1598. 2214.
Humboldt (Alexandre).— 2356, 4231, 4241.
Hume (David).— 4047, 4048.

J

Illescas (D. Gonçalo de).— 2396.
Illicinio (Bernardo).— 1149.

lnigo y Miera (D. Manuel).— 2569.
Innocencio, bibliographe.

—

V. Silva Innocen-
cio Francisco da).

Intorcetta (P. Prospero).— 2558.
Iria M. . . (João de).—3473.
Isabelle, impératrice, femme de Charles-Quint.—*2884, *4495.

Islã (D. José Francisco de).— 1461.
I socrates.— 677.

Ivens (Roberto).— 2341, 2342.
Izquierdo (P. Sebastian).— 98.

Jackson (Lady).— 2740.
Jacopone de Tode (Fr.).-— 1147.

Jacquemart (Albert.— 550, 551.

Jacques II, iTAngleterre.—*4524.
Janny (Amélia) — 2131.

Janvier (P.).— 569.

Jardim (Cypriano).— 2173, 8174.

Jardim (João).— 2205.

Jaubert (Etienne).— 480.

JaulTrett (J. 11.).— 1878.
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—

*4526.

Jeronymo de Belém (Fr.).—2479.
Jesus (Dr. Ambrósio de).— 228.

Jesus (D. Anna Barbara <le).— 2433.
Jesus (Fr. Luis de).— 2472.
Jesus (Fr. Raphael de).— 2766, 4259.

Jesus (Fr. Thomé de).— 99, 100.

Jesus (Fr. Thomé de) Augustiniano.— *2884.
Jesus Maria (Fr. José de).— 22, 15 73. 2493,

2507.
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—

2611.

Joli (Guy).— 3987.

João, prince de Portugal, fils du roi D. João
IH.—#2884.

João IH, roi de Portugal.— *2884, *4491.
João IV, roi de Portugal.— 3209, *4505.
João V, roi de Portugal.—*4509, *4510.
João Manuel, évêque de Viseu.— 353, 354,

*4504.

José I, roi de Portugal.— *4514.
José de Bragança (D.).—2542.
Josepha d'Obidos.— 4336.
Josephns (Flavius).— 2718.
Jovio (Paolo).— 4349.
Juan (D. Jorge).— 4245.
Juan Climaco.— 53.

Jubinal (Michel Louis Achilles).—*4604.
Júdice Biker (Júlio Firmino).— 3386, 3390,

4193.

Julien (Stanislas).—*4605.
Júlio Diniz.

—

V. Gomes Coelho.

Julius II (Papa).— *2884.
Junot (General).— 4504, *4534.
Juromenha (Visconde de).— 1690, 1883, 1925.
Juvenal.— 713 à 716.

K

Koch (Christ. Guillaume de).—258, 2624.
Kolb ((iregorius).— 2397.
Kopke (Diogo).— 2333.
Kotzcbue (Auguste).— 2322.
Krell (P. F.).— 506.
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Labauol, de Rosloff (Prince).— *4li0(i.
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Labaume (Eugène).— 4015.

Laborde (Alexandre de).— 3898.

Lahoulaye (Antoine P. R. Lefebre de).

—

*4607.

Laboulaye (Edouard).— 4237.

Labrador (Juan).— 1273.

I.a Bruyère.— 400.

Lacepède.—-431.

Lacerda (D. José de).

—
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Lacretelle (Charles).— 3978.

La Croix.— 883.

Lacroix (Paul).— 609 à 612, *4008.

Laet (Jean de).— 4232.

La Farre (Marquis de).— 1170.
Lafenestre (George).— 507, 518.

Lafiitau (Jos. François).— 2285.

Lafontaine—613 à 615. 1171, 1599.

Lafuenle (Modesto).— 3905.

La Fuente (Vicente de).'— 554.

Lagarde.—*3490, 3514.
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La Gravière (Vice-Amiral Jurien de).— 2307.

La Harpe (Jean François).— 1767, 1768.

Lainé.— 4286.
La Landelle (G. de).— 2157.

Lallemant-Frères.— 2080.

La Marche (Olivier de).— 1172.

Lamarre (Clóvis).—1780.

Lamartine (Alphonsede).— 1824, 1600,*4610.

Laml.illole (P.).— 570.

Langeac (Chevalier de).— 1173.

Langle.— 3899.

La Pérouse (Jean François Galaup de).

—

2308.

Lara de Carvalho (J. C.).—*45l!5.
Lara de Menezes (D. Maria de).— 2051 à

2053.

La Kochefoucauld (Duc de).— 399.

Larousse (Pierre).— 1926, 4489.

Las Cases' (Conite de).— 4016, 4017.

Lasso de la Vega (Garci).— 4244.

La Té y Sagau (Don Jayme de).— 3400.

Latino Coelho (José Maria).- 1031, 1713,

1927, 2197. 2206. 4365, *4576.

La Torre (D. Francisco de) — 2612.

Laurent (F.).— 23116.

Laurent de L'Ardcche (P. M.).— 4019.

Lavanha (João Baptista).— 2372, 2374, 2829,

2938, 4142.

Lavradio (Marquez de).— 298. 316.

Laynez (Joseph).— II.

Leal (Hllgo).— 1993.

Leto (Manuel de).— 3321.

Le Beau.— 2714.

Leblant (Edmond).— 551, *461l.

2S-IV.

Leça da Veiga (Jayme Coriohino Henriques).

317.

Lechevalier Chevignard.—563.

Leclerc (Charles).— 4445.

Lecussan Verdier (Thimotheo).—1982.

Ledesma (Alongo de).— 1119. 1120.

Le Grand.— 4221.

Lcguina (D. Enrique de).— 488.

Le Hodey de Sault Chevreuil.— 4020.
Leiba Ramirez (D. Francisco de).— 1273.

Leilão (Fr. Álvaro).— 157, 229, 3268, 3278.

Leitão (Fr. Fulgencio).— 2951.
Leitão de Andrade (Miguel)..— 1574, 1575.

Leilão da Fonseca (Gaspar).— 867, *4510.
Leitão da Silva (Francisco).— 3281, 3S8B.

Leite (A. da S.).—977, 3474.

Leite de Vasconcellos (José).— 1884, 1994,

1995, 2081, 2082, 2132.

Leloir (Maurice).— 636.

Le Maistre de Sacy.— 5.

Leman (Jacques).— 618.

Lemos (Jorge de)— 4159.

Lemos (Miguel de).— 1928.

Lemos Júnior (Maximiano).— 2133.

Lemos Faria e Castro (Damião António de).

— 1576.

Lemos de Faria Pereira Coutinho (D. Fran-

cisco de).— 2522.

Lemos Seixas Caslello Branco (João de).

—

945.

Lemos Seixas Castello Branco (Joaquim An-
tónio de).— 1851. 1852, 3739.

Lenoir (Paul).— 1996.

Lenormant (François).—*46 12.

Leo et Botta (D. Henri).— 4067.

Leon (Fr. Pablo de).— 58.

Leoni (Francisco Evaristo).— 1997, *4585.

Leoni (Q) — 518.

Leonor (D.), filie des marquis de Villa-Real.

— 23111.

Leopardi.— 1824.

Léopoldine (Caroline-Joseph), impératrice du

Brésil.—*45I6.

Lepelletier de Chambure (Augusle).— 520.

Lequesne (Eugène Louis).—*4fi.")0.

Lequien de la Neufville.— 2774.

Léry (Jéan de).— 2357.

Lesage.—1402, 1601.

I.Escluse (Charles de).— 437.

Lewií (M. de).— 4408.

Libri-Carrucci.—*4613.

Lichnowski (Prince de).— 3819.

Ligne (Prince Senescal de).— 3314.

Lima (Alexandre A. de).— 3359.

Lima (D. Álvaro de).— 4404.

Lima (Casimiro José de).— 2271.

Lima (Fr. José de).— 3634, 3642, 3678.

Lima (1). Luiz Caetano de).— 2735.

Lima (Fr. Manuel de).— 2596.

Lima Leilão (António José cie).—734.

Limpo (D. Balthasar).— 337.

Linschoten (J. Hughen van).— 2327.

Lionne (llugues de).—*4S35
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Lisboa (Fr. Christovam de).— 158, 3032 à

3035, 3258.

Lisboa (Conselheiro).— 2358.

Lisle Bowler (Rev. M.).— 1878.

Litlré (M. P. E.).—*4614.
Llorente (Juan António).— 2398.

Llorente (Theodoro).— 554.

Lobo (Eugénio Gerardo).— 3400.

Lobo (D. Francisco Alexandre).— 1592.

Lobo (P. Jeronymo).— 4221.

Lobo (Lúcio Laroberto).— 3410.

Lobo de Carvalho (António).—*4585.

Lobo Corrêa (Pedro).— 4508.

Lobo de Mesquita Gavião (Manuel).— 3841.

Loiseau (A).— 2083.

Longfellow.— 1824.

Longpérier—*46 1 5.

Loníay.— 1174.
Lopez (Diogo).— 738.

Lopes (Fernão).— 2831, 2832, 2768.

Lopes (Francisco).— 819 à 821, 1235,3070
à 3074.

Lopes (Francisco).— 1043.

Lopez (Fr. Juan), obispo de Mondonedo. —
2460.

Lopes (Thomé).-4252.
Lopes d Andrade (Fr. Diogo).— 159.

Lopes d'Andrade (Fernando).- *4585.

Lopez de Ayala (D. Pedro).— 1578, 3916.

Lopes Cabral (Fr. António).— 160, 3075.

Lopes Carreira de Mello (Joaquim).— 4358.

Lopes Mendes (A.).— 4163.

Lopes de Castanheda (Fernão).— 2775, 4160
à 4162.

Lopes Coelho (Manuel).— *4508.

Lopes Fernandes (Manoel Bernardo).— 2752,

2753.

Lopes da Fonseca Carvalho e Camoens (Luiz

António).— 866.

Lopez de Gomara (Francisco).— 2277.

Lopez Madera (Gregório).—2659.

Lopes de Mendonça (Henrique).— 2351.

Lopez de Mendoza (D. Inigo).— 1128.

Lopes de Moura (Dr. Caetano).— 760, 1676,

1677, 1687.

Lopez de la Vega (D. José).— 2134 à 2136.

Lopes de Villalobos (Francisco).— 1577.

Lopez de Yanguas.— 1 121.

Losado (Jacome Antão).—1437.

Louis XIII, roi de France.— 3233, *4519.

Louis XIV, roi de France.— 3190, 3974, 4065,
*4520.

Loulé (Dtic de).— *4563.

Loureiro (Urbano).— 1529, 1530.

Lourenço Justiniano (S.).—42.

Louvet de Couvray (J. B.).— 1403.

Lucanus.— 717, 1145.

Lucena (Dr. AÍTbnso de).— 2924.

Lucena (João de).— 2613, 2614, 2615.

Lucena (juan de).— 1578.

Lucianus.—678, 702.

Lucretius.— 718.

Ludolphus de Saxonia.— 12, 13, 14.

Luiz (D.), infant de Portugal.—*2884, *4491,

*4570.

Luiz I, roi de Portugal.— 1297, 1298, 1300,

1301.

Luiz (Manuel).— 1866.

Luna (D. Marianna de).— 3076.

Luso da Silva (Augusto).— 1998, 2185.

Lujnes (Duc de).—*4616.

Luz e Silva (André da) — 3366.

Luz Soriano (Simão José da).— 3380, 3661 à

3664, 3857, 3858, 4366.

M

Mablin.— 1999.

Macchi (Monseigneur).— *4504.

Macedo (P. Gaspar de).— 3036.

Macedo (Ignacio José de).— 3475, 3635, 3718,
Macedo (José de).— 663.

Macedo (P. José Agostinho de).— 59, 60, 161,

375 à 377, 890 à 901, 1249 à 1253, 1472

à 1503, 2000 à 2002, 2420 à 2422, 2532,

2533, 2686,2687, 2916 a 2919, 3463,3470,

3539, 3567, 3568, 3584 à 3586, 3612 à

3614, 3636, 3637, 3725 à 3732, 4358,

4367, *4585.

Macedo (Lino de).— 2309.

Macedo (Manuel de).—*4585.

Macedo Papança (António de).— 2084.

Macedo Pereira de Vasconcellos (P. Manuel
de).— *4504.

Machado (Ariosto).— 2137, 2138.

Machado (P. Francisco).— 3037, 3283.

Machado (Júlio César).— 560, *4577.

Machado (Simão).— 1236, 1237.

Machado de Castro (Joaquim).— 541, 3425.

Madrazo (Pedro).— 554.

Madre de Deos (Fr. António da).— 3038.

Madre de Deus (Faustino José da). — 3615,

3733 à 3735.

Madre de Deus (Fr. Francisco da).— 162,

2321.

Madre de Deos (Fr. Manoel da).— 163.

Madrigal el Tostado (Afonso de).— 2379.

Maffei (Jean Pierre).— 2551, 4164.

Magalhães (Fernam de).— 4252.

Magalhães (P. Gabriel de).— 2558, 4190.

Magalhães (Joaquim António de).— 3736 a

3738.

Magalhães (P. Sebastião de).— 4192.

Magalhães Gandavo (Pêro de).— 2318, 435*.

Magalhães Lima (Sebastião).— 2191.

Magalotti (Conte Lorenzo).— *4542.
Maggessi Tavares (António Lúcio).— 2798 à

2800.

Magnier (L.).— 2534.

Magnin.— 1770, 1775.

Maia (Abílio).— 2085, 2139, 2140.

Maia de Azevedo (P. Nicolau da).— 2963.
Maigne (W.).— 4279.
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Maimbourg (P. Louis).— 2683, 2684.

Maistre (Xavier de).— 1404.

Muzeau (Raymond-Balthazar).— 4031.

Major (Richard Henry).— 2872.

Malagola (Cario).— 4405.

Malagrida (P. Gabriel).— 3388, 3408.

Malheiro Dias (Augusto).— 1531.

Malherbe.—1175, 1176.

Maluco (Muley).— *2884.

Malvenda (Pedro de).— 74.

Malvezzi (Virgílio).— 414, 3929.

Manlz (Paul).— 508, 509, 518.

Manuel (D.), roi de Portugal.— 2351, *2884,

*3884.

Manuel de Portugal (D.), infant, frère du roi

D. João V.— *3340, *4513.

Manrique (Jorge).—1824.

Marc-Hilaire (Emile).— 4023.

Marc-Monnier.— 1878, 1933, 2003, 4406.

Marcillac (Marqui9 de).— 3935.

Marcos de Lisboa (Fr.).— 338, 2486 à 2488.

Marguerite de Valois.— 1405, 3981.

Maria (D.), infante de Portugal.— 2882.

Maria I (D.), reine de Portugal.— *4515.

Maria do Baptista (Soror).— 2489.

Maria Magdalena (Soror).— 2617.

Marianna d'Austria (D.), reine de Portugal.

—

*4512.

Marinho de Azevedo (Luiz). —2998, 2999,

3094. 3100, 3108, 3213, 3867.

Mariz (Pedro de).— 2814 à 2816.

Mariz Carneiro (António de).— 2291.

Marmol Carvajal (Luis de).— 4198.

Marmontel.— 1406, 1407.

Kwoni (M.).— 518.

Marques (Pedro José).— 2736.

Marques Pereira (Nuno).— 4260.

Marques Salgueiro (P. Diogo).— 2665.

Marrocos (Capitão).— 3691.

Martell (Carlos).— 2387.

Martellus Ciennanus (Henricus).— 2289.

Martial.— 719, 720.

Marti-Miquel (Jayme).— 1885.

Martin (Alexis).— 2310.

Martin (Henri).—*4617.

Martin Ignacio.— 4189.

Martinez (D. António).— 1273.

Martinez de La Puente (D. Joseph).— 3919,

4165.

Martinez Marina (D. Francisco).— 250.

Martinho Bracharense (S.).— 2597.

Martins Caminha (Gregório).— 251.

Martins de Carvalho (Francisco Augusto).

—

4429.

Martins Coelho (Fr. Francisco).— 3403.

Martins de Siqueira (Francisco).— 3000, 3078.

Martins de Siqueira (Luis).— 2580.

Martyres (Fr. Barlholoineu dos). — 79, 80,

*2465.

Martyres (D. Thiniolheo dos).— 2618.

Marulo Spalaterre (Marcos).— 2616.

Mascarenhas (D. António).— 2494.

Mascarenhas (P. Ignacio).— 3200.

Mascarenhas (D. Jeronymo de).— 2573, 3167
Mascarenhas (D. João).—*2884.
Mascarenhas (D. Jorge).— 2990.
Mascarenhas de Brito (D. Nuno).— *4510.
Mason (George Henry).— 564, 565.

Massard (Urbain).— 532.

Massarini (Tnllo).— 518.

Massena (General).— 3505.

Massillon.— 164.

Maltos (Christovam de).— 81.

Mattos (P. Eusébio de).— 165.

Mattos (P. Francisco de).— 2620.
Mattos (Gregório de).— 778
Mattos (João José de).— 3456.
Mattos (Júlio de).— 1934.

Matos Fragoso (D. Juan de).— 1271, 1273.

Mattos de Noronha (D. Sebastião de).— 336,
357.

Mattos Rocha (Dr. José de).— 3400.
Mattos Teixeira (António de).— 3327.

Matute y Gaviria (D. Justino).— 3964, 3965.

Matute de Penafiel Contreras (Diego).— 15.

Matuzio Matloso Matos da Mata.— V. Rodri-
gues Maia.

Maupassant (Guy de).— 616.

Maury (Louis F." M.).—*4618.
Mansinho de Quebedo (Vasco).— 822 à 824.

Mnxiniilien II, empereur.—*4528.
Mayer (Luigi).— 555.

Mazarin (Duchesse de).—*4536.

Mazoni (Pedro).— 2086.

uflIUW (José).— 3434.

Medeiros Corrêa (João de).— 472.

Medina (Fr. Pedro de).— 82.

Medina e Vasconcellos (Francisco de Paula).

— 904.

Meirelles (Manuel António de). 4166.

Meirelles do Canto e Castro (Luiz).— 3891.

Meirelles de Távora (André).—4363.

Meissonier.— 530.

Mehk-Chahnazar (Myr-Daavoud Zadour).—
4186.

Melitão (José Joaquim).— 3451.

Mello (D. Francisco Manuel de).— 389, 403,

415, 481, 825, 826, 1238, 1549, 1556,

1563, 2621, 2622, 2948, 2977 à 2980,

3001, 3230.

Mello (D. João de).— 329 à 331.

Mello (Dr. Luiz de).— 230.

Mello (Paulo José de).—778.
Mello de Caslro (Júlio de).— 4369.

Mello ila Fonseca (António de).— 663.

Mello Moraes (Dr. A. J. de).— 4275.

Mello de Noronha (Duarte de).— 3079.

Mello Osório (D. Bernardo António de).

—

352.

Mello e Torres (Francisco de).— 3330.

Menanes (J. A. C. R.).— 967.

Menasseh Ben Israel.— 35, 36.

Mendanha Coelho (Vasco de).— 1453.

Mendez (AlTonso), palriarche de PEthiopie.—
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Pulgar (Hernando dei).— 3959.

Purificação (Fr. António da).— 2474.

Purificação (Fr. Gabriel da).— 3223.

Purificação (Fr. José da).— 182.

Puymaigre (Comte de).— 782.

Pyrard de Levai (Francisco).—2313

Quadrado (José Maria).— 554.

Queiroga (António Augusto de).— 778.

Queiroz (P. Fernão de).— 2647.

Queiroz Ribeiro (Gaspar de).— 2095.

Quental (Anthero do).— 951, 1536, 1537.

Quetelet (A.).— 1878.

Quevedo Villegas (D. Francisco de).— 628,

1580.

Quicherat (Louis Marie).—#4631.
Quinet (Edgar).— 1606.

Quintana— 1105.

Quirós (P. Pedro de).— 1124.

Quixada y Riquelme (D. Diego Félix de) —
1125.

R

Rabal (Nicolas).— 554.

Rabelais.— 629.

Rabello Vellozo (João).— 3006.

Racine (Bonaventure).— 2393.

Bacine (Jean) .— 532, 1292.

Bacinet (A.).— 567.

Baczinski (Comte A.).— 512, 513.

Bada y Delgado (Juan de Dios de la).— 578.

Bades y Andrade (Fr. Francisco).— 2572.

Kagon (F.).— 1772.

Ramalho (Miguel Maurício).— 3421.

Ramalho Ortigão.— 560, 1538, 1715, 1716,

2015, 2191, 2261.

Bamirez do Prado (D. Lourenço).— 420.

Bamos (Fr. Jeronymo de).— 2873.

Bamos Coelho (José).— 2150.

Bamusio (Giov. Bat.).— 2292.

Bangel (P. Manuel).— 2372.

Rangel de Quadros.— 2096.

Baphael de Urbino.— 517.

Raposo (José Jacome).— 1007.

RalclifT (José Guilherme).—*4585.

Batton (Jacome).— 3381.

Raulin (Jean).— 67, 68.

Bauiner (Friedrich von).—1935.

Raynal (Guillaume Thomas).— 4175.

Baynouard (F. J. M.). -1841, 1982.

Bayon (D. J. Sancho).— 4437.
Rebello (Gabriel).— 4252.

Bebello (P. João).— 2672, 2673.

Rebello (P. Joaquim).— 183.

Bebello da Costa (Agostinho).— 3872, 3873.

Bebello Leite (Braz José).— 687, 3368,

Bebello da Silva (L. A.).— 2763, 2765, 2782.

2807, *4584.

Bebolledo (Conde de).— 3182.

Becreio (P. Francisco).— 2808 à 2810.

Begnard.— 1293.

Begnier.— 1294.

Bego (José Luiz do).—2334.

Beinhardstoettner (Dr.Carl von).— 1705, 1827,

1936, J937, 2016 à 2019.

Benier (Léon).— 4488.

Reis (Fr. Angelo dos).— 184.

Beis Quita (Domingos dos).— 870.

Relvas (Carlos).— 545.

Renan (Ernest).— 16 à 18.

Ressurreição (Fr. António da).— 235.

Rey de Abreu Malta Zeferino (Fr. Francisco).

— 1412.

Reybaud (Louis).— 631.

Retz (Cardinal de).— 3987.

Rezende (André de).— 744, 2744, 2886, 3878.

Rezende (Duarte de).— 372.

Rezende (Garcia de).— 759, 2846 à 2849.

Rezende (Marquez de).— 3808, 3881, 4377.
Rhamusio.— 4216.

Ribadeneyra (P. Pedro de).— 2626 à 2629.
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Ribeira Sabroza (Barão de).

—

V. Pinto Pi-
zarro (Rodrigo).

Ribeiro (Bernardim).— 795, 1332, 1333.

Ribeiro (Francisco Bernardino).— 778.

Ribeiro (João).— 4252.
Ribeiro (João Pedro).— 2449, 2761, 2762.

Ribeiro (P. Joaquim).— 186.

Ribeiro (P. Jeronymo).— 185.

Ribeiro (José Silvestre).—V. Silvestre Ribeiro.

Ribeiro (Luiz José).— 3821.

Ribeiro (Thomaz).— 952, 953, 2097, 2209.

Ribeiro Soares (Pedro Ignacio).— 2916.
Ribeiro Cabral (João).— 3931.

Ribeiro de Carvalho (Dr. Jeronymo).— 3271.

Ribeiro Chiado (António).— 3878.

Ribeiro Cirno (Domingos ou Diogo).— 2579,
2580.

Ribeiro da Costa (António Cândido) —690,
691.

Ribeiro Coutinho (Pascoal).— 3322.

Ribeiro Lopes (Manuel).— 3341.

Ribeiro de Macedo (Duarte).— 263, 1581,

1582, 2730, 8858.

Ribeiro de Sampaio (Francisco Xavier).

—

4252.

Ribeiro dos Santos (António).— 872.

Ribeiro Saraiva (António).— 3750, 3769,

3772, 3822.

Ricci (C.)— 518.

Richelieu (Marechal de).— 3990.
Richter.— 2164.

Ristori (Adelaide).— *4657.

Riva Palácio (D. Vicente).— 556.

Rivière (Diic de).— 3994.

Robert (Elias).—#4651.

Robertson (William).— 3921, 4062, 4233.

Roca de Togores (D. Mariano), marquez de

Molins.— 781, 1126, *4624.

Rocca (M. de).— 3487.

Rocha (António José da).— 3640.

Rocha (Dr. Augusto).— 2022.

Rocha (Luiz da).— 3374.

Rocha (Fr. Manuel da).— 187.

Rocha Dias (Eduardo A. da).— 4390, 4391.
Rocha Freire (Manuel da).— 2965, 2966.
Rocha Loureiro (João Bernardo da).— 2023.

2916, 3773, 3774, 3800, 3801.

Rocha Martins Furtado (Fr. José da).— 3809.

Rocha Pitta (Sebastião da).— 4266.
Rocha Pitta Deus Dará (Luiz C. da).— 3426.
Rodrigo Çamorano.— 469.

Rodrigo (Fr.) do Porto.— 45.

Rodrigues (João).— 486.

Rodrigues (João Félix).— 321.

Rodrigues (José Maria).— 1466.

Rodrigues (Jiian).— 1578.

Rodrigues (Manuel).— 3106.

Rodriguez (Miguel).— 1650.

Rodrigues Acenheiro (Christovão).— 2768.

Rodrigues de Almada (António).— 3008.

Rodriguez de Almella (Diego).— 4485.

Rodrigues de Bastos |.losé Joaquim).— 1550.

Rodriguez de la Camarn (Jiian).— 1127.

24-IV.

3577,

837,

1089,

Rodrigues da Costa (José Daniel).— 1077 à

1086, 1438 à 1441, 2191, 3323, 3460,

3467, 3477, 3553, 3571, 3574 à

3646 à 3648, 3802 à 3804, *4585.
Rodrigues Ferreira (Simão).— 3874.

Rodrigues Leitão (Dr. Manoel).— 370.

Rodrigues Lobo (Francisco).— 834 à

1334 à 1338, 1583.

Rodrigues Maia (Manoel).— 1087 à

1442 à 1450, 3441.

Rodrigues de Mattos (André).— 1152, 1860.

Rodrigues Pacheco (Pantaleão).—2402, 2403,
3198, 3199.

Rodrigues de Sá e Menezes (João), conde de

Penaguião.— 3286, 4179.

Rodrigues Sampaio (António).— 3837.

Rodrigues Silva (Firmino).— 778.

Rodrigues da Silveira (Francisco).— 4180.

Rogemont (P. Francisco).— 4192.

Roger (Joseph).— 4177.

Rogers (Samuel).— 1194.

Rolim de Moura (D. Francisco).— 838.

Rolho. —2691, 2692, 2715.

Roman (Fr. Hieronymo).— 2874.

Romera (Waldo Ximenes de la).— 554.

Romero Orliz (D. António).— 4313.

Rondot (Natalis).—*4632.
Rooses (Max).—514, 632.

Rosado (Philippe).-*45(JII.

Rosário (Fr. Diogo do).— 72, 2630 à 2632.

Rosário 0'Dally (Fr. Dominicm de).— 4061.

Rose Troup (J.).— 2346.

Rosellv de Lorgues.— 69.

Rotondo (D. António).— 633.

Ronssado (Manuel).— 1539, 1540.

Roussado Gorjão (João Damásio).— 3609.

Rousseau (Jean Baptiste).— 1184.

Rousseau (Jean Jacques).— 1607.

Rouveyre (Edouard).— 4439, 4446.

Rovigo (Duc de).—4027.
Roxas (D. Francisco de).-— 1273.

Royaumont.— 3, 4, 5.

Rozales (Uziau).— 3192.

Rubeis (Jacob de).— 524.

Ruiz Padron (D. José António).— 3622.

Rustillière—*4545.

Sá (P. António de).— 188.

Sá (José Maria de).— 2916.

Sá (Fr. Luis de).— 3043, 3259.

Sá (Fr. Manoel de).— 2505, 2506.

Sá da Bandeira (Marquez de).— 3824.

Sá de Menezes (Francisco de).— 839, 840.

Sá de Miranda (Francisco de).— 790 à 800,

1218 à 1220.

Sá Souto Mayor (Eloy de).— 841.

Saavedra Favardo (D. Diego).— 1558. 1584.

Sabellico (Marco António Cocio).— 2381.
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Sacra Família (Fr. José da).— 3641.

Sacramento (Fr. António do).— 189, 2369.

Sacramento (Fr. João do).— 2507.

Sainl-Allais (M. de).— 2376, 2377.

Saint-Hilaire (Emile Marco de).— 4028.

Saint-Lambert.— 1185.

Saint-Simon (Marquis de).— 1195.

Saint-Thomas (MM. dei.—*4546.
Sainte-Beuve (Charles Anguste).—*4633.
Sala (Fr. Gaspar).— 3851.

Salanio Lusitano.— 2854.

Salas Barbadillo (D. Alonso Jerónimo de).

—

1385.

Salazar (Pedro de).— 4201.

Salazar y Torres (Agustin de).— 1273.

Saldanha (Cardeal).— 2535, 2542.

Saldanha (Duc de), João de Saldanha Oliveira

Dann.— 298, 322, 3775, 3838, *4566.
Saldanha (Manuel de).—*2725.

Saldanha de Albuquerque (António de).

—

3359.

Saldanha de Albuquerque (João).—*4508.
Saldanha Oliveira Daun (José de).— 3750.

Salgado (António José).— 4431.

Salgado (Eduardo Augusto). — 1517, 1541.

Salgado (Mathias António).— 3352, 3353.

Salgado (Pêro).— 3085, 3154.

Salgado de Araújo (João).— 3147, 3153,

3252.

Sallustius.— 2701 à 2703.

Salmon.— 2388.

Salucio (Fr. Barlolomeo da).— 108.

Salva y Mallen (D. Pedro).— 4438.
Salvandy (Comte de).—*4634.
Samodâes (Conde de).— 1878, 2210, 2211.

Sampaio (Estevam de).— 2900, 2901.

Sampaio (Luis Lourenço de).— 3318.

Samson (Joseph Isidore).—*4658.
Samuel (Rabbi).— 52.

San Martin (Gregório de).— 3088.

Sanches (Fr. Joseph).— 190.

Sanches (D. Raphael).— 500.

Sanches deBaena (Visconde de).—3014,4293,
4297, 4298, 4378.

Sanches de Frias (D. C.).— 8151.

Sanchez de Tovar ou de Valladolid (Fernan).

— 3914, 3915.

Sanchez de Viana (Pedro).— 725.

Sande (Duarle de).— 4191.
Sandoval (Fr. Prudencio de).— 3910, 3922,

3947.

SanfAnna (Fr. António de).— 3354.

SanfAnna (Fr. Belchior de).— 2507.

SanfAnna (Fr. Estevão de).— 236, 237.

SanfAnna (Fr. João de).— 3679.

SanfAnna (Joaquim José de).—972.

SanfAnna Esbarra (Joaquim José de).— 1008.

Santa Barbara (Fr. António de).—3638, 3642.
Santa Clara (Francisco de Paula).— 1753.

Santa Clara (Fr. Joaquim de).— 3386.

Santa Calharina (Fr. Lucas de).— 1340, 1412,

2463, 2593.

Santa Catharina (Fr. Simão de).— 191.

Santa Cruz (Conde de).— 324.

Santa Cruz (Dr. Jeronymo de).— 2979, 2980.

Santa Maria (Fr. Agostinho de).— 2633, 2660.

2661.

Santa Maria (D. Basílio de).— 3044.

Santa Maria (P. Francisco de).— 238, 2445,
3328.

Santa Maria (Fr. Francisco de).— 4300.

Santa Maria (Gonçalo Garcia de)— 26.

Santa Maria (D. Nicolao de).— 2468.

Santa Maria Jaboalão (Fr. António de).

—

192, 193, 194, 2495.

Santa Maria Teixeira (Manuel de).— 3359.

San la Martha (Theodosio de).— 4299.

Santa Rita Durão (Fr. José de).— 778, 863,

873, 874.

Santa Rosa de Viterbo (Fr. Joaquim).— 670,

671.

Santa Tereza (Gioseppe de).— 4267.

Santa Theresa (Fr. José de).— 195.

Santarém (Visconde de).— 2287 à 2290, 2764,

2765, 4193, 4206, 4432.

Sanlillana (Marquês de).— 1128.

Santíssimo Coração de Maria (D. Francisco

do).— 2864, 3680.

Santíssimo Sacramento (Fr. Francisco do).

—

264.

Santíssimo Sacramento (Fr. Juan dei).— 2370,
2634.

Santíssima Trinila (P. Filippo delia).— 2316.

Santo Agostinho de Macedo (Fr. Francisco de).

—1752, 3009.

Santo Ambrozio (Fr. Francisco de).— 196.

Santo António (Fr. Henrique de).— 2470.

Santo António (Fr. João Baptista de).—2496
Santo António (Fr. Joseph de).— 2475.

Sanlo António (Fr. Manuel de).— 2456.

Santo António Moura (Fr. José de).— 4197.

S. Bernardino (Fr. Gaspar de).— 2335.

S. Bernardino (Fr. João de).— 3045 à 3047,
3226.

S. Bernardino Botelho (José de).—*4585.
S. Boaventura (António Caetano de).— 2497.

S. Boaventura (Fr. Fortunato de).— 2422,
2450, *3588, 3759, 3777.

S. Boaventura (Fr. João de).— 2662, 3478,
3623.

S. Caetano Damásio (Fr. Manoel de).— 2471.
S. Carlos (Fr. Francisco de).—778.

S. Carlos (Fr. Manuel de).— 4379.

S. Clemente (Barão de).— 2757, 4380.

S. Dâmaso (Fr. Manuel de).— 2635.
S. Domingos (Fr. António de).— 197.

Santo Estevão (Gomes de).— 1339.

S. Francisco (Fr. João de).— 198, 3086.
S. Francisco (Fr. Luiz de).— 3285.

S. Francisco (Fr. Pedro de).— 199.

S. Jeronymo (António de).— 3369.

S. João (Conde de).—*4510.
S. Joaquim Maia (Fr. Manuel de).— *915.
S. José (Fr. Caetano de)— 239.

S. José (Fr. Francisco António de).— 3414,
3422.
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S. José (Fr. Jeronymo de).— 2510.

S. José (D. Leonardo de). — «469, 2636,

30117.

S. José (Fr. Miirtinho de).— 70.

S. José do Prado (Fr. João de).— 3888.

S. Luiz (Fr. Francisco de).— 672, 2024, 2315.

S. Mamede (Conde de).— 2898.

S. Miguel (Fr. Jacintho de).— 2457, 2458.

S. Paulo (P. Jeronymo de).— 3272.

S. Pedro (Fr. Accurcio de).— 240.

S. Pedro (Fr. João de) —4385.
S. Pedro (Soror Maria Magdalena de).— 2500.

S. Baymundo (Kr. Valério de).— 241.

S. Tliiago (Fr. António de).—*2865.
Sant-Iago (Fr. Francisco de).— 2498, 2499.

Santiago (D. Jorge de).— 344.

Sant-Iago de Quintana (D. Manuel de).

—

4007.

S. Thomas (Fr. Benlo de).— 242.

S. Thomaz (Fr. Francisco de).— 243.

S. Thomaz (Fr. Leão de).— 2459.

S. Thomaz (Fr. Miguel de).— 3307.

Santos (António José dos).— 1009.

Santos (Bartholomeu dos).— 3554.

Santos (Faustino José dos).—*4585.

Santos (Francisco).— 1129.

Santos (Fr. Francisco de los).— 3953.

Santos (Fr. João dos).— 4222, 4223.

Santos (José António dos).— 3889.

Santos (Fr. Manuel dos).— 2451, 2452, 2453,

2766, 2899.

Santos Ribeiro (António dos).— 3442.

Santos e Silva (Thomaz António dos).— 907,

1010. 3453. 3468, *4585.

Santos Valente (A. L. dos).— 1895.

Sardma .Mimoso Í.Iiian).— 2939.

Sarmento (Fr. Francisco de Jesus Maria).

—

2611.

Sarmento (Francisco José).— 3397.

Sarmento (Martim).— 1459.

Sarpi (Fr. Paolo).— 2395.
Sarrazin.— 3504, 4029.

Sarria (Marquis de).— 3397.

Sautcy (Louis F. J. Caignort de).—*4635.
Savy.^3382.

Scaglia di Verona (Augusto).—*4547.
Scarion de Paiva (Bartolomé).— 47.Í.

Schack (Adolf Friédricli (iraf von). — 1896.

Schaefer (Henri).— 8783.

Schedel (Harlman).— 2380.

Schoell.— 4322. 43Í3.

Schouten (Gautier).—2336.
Schuchardt (Hugo).— 1 900.

Scolt (David).— 1878.

Scolt (Walter).— 1609.

Seabra (António Luiz de).— 3779.

Seabra (Visconde de).—323.

Seabra Pimentel (Fr. Timotheo de).— 3227.

Seabra da Silva (José de).— 2523, 3448.

*4504, *4556.
Sebastiani (Marechal).—#4636.
Sebastião (D.), roi de Portugal.- *4496.

Secco (Fernando Alvares).— 2280.

Sedeno (Jiian).— 4352.

Seguier (Jayme de)— 954, 2098.

Segura (Francisco de).— 783.

Sejo Portuense.— 999.

Selden (J.).— 259.

Semmedo (P. Alonso).— 4194. 4195.
Si-iiac de Meilhan.— 4408.

Séneca (L. A.).— 383.

Sepulchro (Fr. Manuel do).— 109.

Sequeira (P. Benlo de).— 245, 3048, 3049,
3228.

Sequeira (Domingos António de).— 888, 4187.

Sequeira (Eduardo).— 2025.

Sequeira (Francisco de).— 3374.

Sequeira (F. 1. de).— 1031.

Sequeira Oliva (Luiz de)— 2099, 3508.

Sequeira Pereira (D. Fr. Lopo de).— 356.

Seraphins (Fr. Angelo dos).— 4181.

Serpa Pinto (Alexandre de).— 2347.

Serra (José Dionisio da).— 975.

Serra (P. Pedro da).— 200.

Serra de Mirabeau (Bernardo António).—4341.

Serrão (João).— 334.

Serrão de Crasto (António).— 875.

Serrão Pimentel (Luis).— 476.

Servion (Jean)— 4074.

Setúbal (Fr. António de).—110.

Severim de Faria (Manoel).— 1645, 1938,

2745, 4145, 4153.

Seyner (Fr. António).— 2955.

Sezanne (A.)— 634.

Sfortia (Duc de).—*4548.
Shakespeare.— 1145, 1296 à 1302.

Sidney (Alg.)— 4381.
Silva (Alberto da).— 1939.

.

Silva (André Damião da).— 4478.

Silva (Anlonio José da).— 1243, 1855, 1856.

Silva (E)iaí Alexandre e).— 2317.

Silva (Francisco da).— 3291.

Silva (Francisco Luiz da). — *4585.

Silva (Innocencio Francisco da).— 4433, 4434,
*4585.

Silva (D. João da).— 2947.
Silva (Fr. José Leonardo da).—2921, 3642.

Silva (José Pedro da).— 1451, 3453, 3468.

Silva (Fr. Luis da). - 244.

Silva (Theodoro José da).— 4382.

Silva Abranches (António Joaquim da)—3710.

Silva Alvarenga (Manuel I. da).—778.
Silva Bruschy (Manuel Maria da).—*4586.
Silva Cardoso Leilão (Francisco da).— 2916.

Silva Carvalho (José da).—*4567.

Silva Fslrada (Haymundo .Manuel da).— 2026.

2027.

Silva Franco (José Pedro da).— 3405.

Silva Freire (Félix da).— 3337, 3371, 3423.

Silva Freire (José António da).— 3546.

Silva Freire (Manuel Thomas da).— 8594.

Silva Gayo (Anlonio de Oliveira da).— 1266,

*4587.

Silva Guimarães (B. J. da).— 1897.

Silva Lopes (João Baptista da).—2416, 3675.

Silva Lopes Bocha (António da).— 3781.
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Silva Maia (Joaquim José da).— 3676.

Silva Mascarenhas (André da).— 842.

Silva Pereira de Oliveira (Luiz da).— 4209
4290.

Silva Quintanilha (Henrique Joseph da). --465.

Silva Quintanilha (Dr. J. Thomaz da).— 3470.

Silva Rebello (P. João da).— 1021, 1022.

Silva Rocha (António da).— 3685.

Silva Rodarte (João da).—*4511.
Silva e Souza (Camillo Aureliano tia).— 3301.

Silva Vieira (Carlos Cyrillo da).— 1957.

Silva Vieira (J. M. da).— 3782.

Silveira (D. Reatriz da).— 4461.

Silveira àMaliu Cojtu (D. Rraz Balthazar da).

— 955.

Silveira (Fr. João da).— 3273.

Silveira (Miguel da).— 843.

Silveira Malhão (Francisco Manuel Gomes da).

— 1024.

Silveira Malhão (Francisco Rafael da).—201.

Silveira Pinto (Agostinho Albano da).— 1594.

4297.

Silvestre Ribeiro (José).— 1982, 2020, 2021,
3217.

Silvio Lnzitano.— 1004.

Simões (A. Filippe).— 546, 1593, 1877,2746,
*4588.

Simões de Azevedo (Luiz).—465.

Simões de Carvalho (Joaquim Augusto). •

—

4342.

Simões de Castro (Augusto Mendes).— 1877.

Simões Dias (Dr. José).— 2100, 2185.

Siqueira.

—

V. Sequeira.

Sismondi (Simonde de).— 4075, 4329.

Sizeranne (Maurice de la).— 4409.

Slingeneyer (E).— 2257.

Soares (D. João).—-340.

Soares (Fr. Joaquim).— 3488.

Soares iTAbreu (Christovão).— 3299.

Soares de Alarcon (D. João).— 844.

Soares d'Albergaria (António).— 4282, 4283.

Soares de Avelar (Filippe Nery).— 3783.
Soares d'Azevedo (António).— 876, 3578.

Soares Barbosa (Jeronymo).— 2027 à 2030,
2944.

Soares de Brito (João).— 2031.
Soares de Passos (A. A. de).— 956.

Soares Romeo.— 1543, 2212, 2213.
Soares da Silva (José).— 2868.
Soares de Souto Maior (Garcia).— 3123 à

3125.

Soares Toscauo (Francisco).— 4383, 4384.
Soledade (Fr. F"ernando da).— 2484, 2866.
Soler y Arques (D. Carlos).— 1758.

Solís (D. António de).— 1273, 4243.
Solorzano Pereira (D. Juan).— 4234.
Soriano Bravo (Fr. Pedro).— 3355.
Soromenho (Augusto).— 2747.
Sousa (António Caetano de).— 2776, 4301.
Soure (Conde de).—*4506.
Souza (Elisiario J. António de).— 3594, 3595.
Sousa (P. Francisco de), Jésuite.— 2564.
Sousa (Francisco de).— 3893.

Sousa (D. Francisco de).— *4510.

Sousa (Dr. Henrique de).—#4502.
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